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0. DADES GENERALS
0.1. DADES
Titol del projecte

PROJECTE EXECUTIU, ESTUDI DE SEGURETAT | SALUT | LA POSTERIOR DIRECCIO
FACULTATIVA DE LES OBRES RAM 2025, ALS SERVEIS TERRITORIALS A LES TERRES
DE L'EBRE (l): ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)

CLAU XME-25524

Centre

ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)
CLAU XME-25524

Emplagcament

ESCOLA PUIG | CAVALLER

GANDESA (TERRA ALTA)

Teresa Borras Domenech, 1

43780 Gandesa,

Tarragona

T.977 420185

Ref. Cadastral: 4983810BF8448D0001EU

SUPERFICIE D'ACTUACIO: 1050 m2

Infraestructures.CAT per compte de la Generalitat de Catalunya,
Departament d’Educacio
(Promotor)

UTE IVAN BERCEDO JORDI MESTRE
Jordi Mestre de Bordons, Arquitecte
Ivan Bercedo i Sales, Arquitecte
(Autor del projecte)

DOCUMENTS DEL PROJECTE

Document nim. 0: DADES GENERALS.

Document num. 1: MEMORIA.

Document num. 2: PLANOLS.

Document num. 3: PLEC DE PRESCRIPCIONS TECNIQUES.
Document num. 4: PRESSUPOST.

Dades Generals: Fitxes



FITXA 01 Agents del projecte

10.1.1. Projecte:

Titol del projecte: OBRES RAM 2025 ALS SERVEIS TERRITORIALS A LES TERRES DE L'EBRE (l): ESCOLA PUIG | CAVALLER

Emplagament: Teresa Borras Doménech, 1. 43780 Gandesa

Clau: CLAU XME-25524

[0.1.2.  Promotor/s:

Empresa Departament d'Educacid. Generalitat de Catalunya NIF S0811001G

Representat per Infraestructures de la Generalitat de Catalunya SAU NIF A59377135

Adrecga Carrer dels Vergos nam. 36-42

Municipi Barcelona Codi Postal 08017

| Redactor/s:

Empresa UTE IVAN BERCEDO JORDI MESTRE NIF U70926233

Representat per: Ivan Bercedo i Sales, arquitecte col.legiat COAC nim 25977-2 NIF 461324712
Jordi Mestre i de Bordons, arquitecte col.legiat COAC nim 28431-1 NIF 46337606N

Correu electronic mizien@mizien.com Teléfon 93268 88 78

Adrecga Carrer Argenter ' nam. 12, baixos

vunicip e Codi Postal T FE—

0.1.3. Estudi de seguretat i salut:

Empresa UTE IVAN BERCEDO JORDI MESTRE
Responsable Ivan Bercedo i Sales, Jordi Mestre i de Bordons
Correu electronic  mizien@mizien.com

Adreca C / Argenter

Municipi Barcelona

NIF
NIF
Teléfon
nam.
Codi Postal 08003

Dades Generals: Fitxes



0.2. FITXES
0.2.1. FITXA URBANISTICA

Titol del projecte

PROJECTE EXECUTIU, ESTUDI DE SEGURETAT | SALUT | LA POSTERIOR DIRECCIO
FACULTATIVA DE LES OBRES RAM 2025, ALS SERVEIS TERRITORIALS A LES TERRES
DE L'EBRE (I): ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)

CLAU XME-25524

Centre

ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)
CLAU XME-25524

Emplacament

ESCOLA PUIG | CAVALLER

GANDESA (TERRA ALTA)

Teresa Borras Doménech, 1

43780 Gandesa,

Tarragona

T.977 42 01 85

Ref. Cadastral: 4983810BF8448D0001EU

Redactat per:

UTE IVAN BERCEDO JORDI MESTRE
Jordi Mestre de Bordons, Arquitecte
Ivan Bercedo i Sales, Arquitecte

Li son d’aplicacio les Normes Urbanistiques Municipals de Gandesa. En concret,
“Normes Subsidiaries de Planejament Urbanistic de Gandesa” (aprovades
definitivament el 20 de juliol de 2001, amb diverses modificacions posteriors) i la
modificacio puntual num. 2/2022 de les Normes Subsidiaries de Gandesa, publicada al
DOGC num. 9133, de 2 d’abril de 2024, que reforma els articles 143, 144, 145 146
relatius a cobertes en sol urba.

En allo relatiu a la clau 5 (industrial i serveis/equipaments), no hi ha afectacio
normativa a la substitucid d'una coberta de fibrociment per una tipus FPO.

Barcelona, Octubre de 2025

L’ARQUITECTE AUTOR DEL PROJECTE
UTE IVAN BERCEDO JORDI MESTRE

Jordi Mestre de Bordons, Arquitecte

Ivan Bercedo i Sales, Arquitecte

Dades Generals: Fitxes



0.2.2. FITXA D'ANTECEDENTS | DADES DE L'AUTOR DEL PROJECTE

El projecte ha estat redactat per:

UTE IVAN BERCEDO JORDI MESTRE
Jordi Mestre de Bordons, Arquitecte
Ivan Bercedo i Sales, Arquitecte

amb domicili a Carrer Argenter 12, baixos esq. 08003 Barcelona

Tel 93 268 88 78

amb NIF U70926233 i DNI dels autors:

Jordi Mestre de Bordons, DNI 46337606N

Ivan Bercedo i Sales, DNI 46132471 Z

col-legiat al COL-LEGI D'ARQUITECTES DE CATALUNYA / BARCELONA
amb num. de col-legiat

Jordi Mestre de Bordons, num. de col-legiat 28341-1

Ivan Bercedo i Sales, nim. de col-legiat 25977-2

d'acord amb I'encarrec d'INFRAESTRUCTURES.cat, contractat amb data de 14 de
Octubre de 2025, per compte del Departament d’Educacié de la Generalitat de
Catalunya

Barcelona, Octubre de 2025

L’ARQUITECTE AUTOR DEL PROJECTE
UTE IVAN BERCEDO JORDI MESTRE

Jordi Mestre de Bordons, Arquitecte

Ivan Bercedo i Sales, Arquitecte

Dades Generals: Fitxes



0.2.3. FITXA DE BARRERES ARQUITECTONIQUES

Aquest projecte d'

PROJECTE EXECUTIU, ESTUDI DE SEGURETAT | SALUT | LA POSTERIOR DIRECCIO
FACULTATIVA DE LES OBRES RAM 2025, ALS SERVEIS TERRITORIALS A LES TERRES
DE L'EBRE (l): ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)

CLAU XME-25524

Centre

ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)
CLAU XME-25524

Emplagament

ESCOLA PUIG | CAVALLER
GANDESA (TERRA ALTA)
Teresa Borras Domeénech, 1
43780 Gandesa,

Tarragona

T.977 4201 85
Ref. Cadastral: 4983810BF8448D0001EU

Redactat per:

UTE IVAN BERCEDO JORDI MESTRE
Jordi Mestre de Bordons, Arquitecte
Ivan Bercedo i Sales, Arquitecte

COMPLEIX els requisits que estableixen les Instruccions per a la redaccié de projectes
del Departament d’Educacio i la normativa en els edificis d’us public:

o Llei 13/2014, de 30 d’octubre, d’accessibilitat de Catalunya.

o Decret 209/2023, que aprova el Codi d’Accessibilitat de Catalunya.
Barcelona, Octubre de 2025

L'ARQUITECTE AUTOR DEL PROJECTE
UTE IVAN BERCEDO JORDI MESTRE

Jordi Mestre de Bordons, Arquitecte

Ivan Bercedo i Sales, Arquitecte

Dades Generals: Fitxes



0.2.4. FITXA DE DECLARACIONS RELATIVES A LES CONDICIONS DE
PROTECCIO CONTRA INCENDIS

Aquest projecte d'

PROJECTE EXECUTIU, ESTUDI DE SEGURETAT | SALUT | LA POSTERIOR DIRECCIO
FACULTATIVA DE LES OBRES RAM 2025, ALS SERVEIS TERRITORIALS A LES TERRES
DE L'EBRE (l): ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)

CLAU XME-25524

Centre

ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)
CLAU XME-25524

Emplacament

ESCOLA PUIG | CAVALLER

GANDESA (TERRA ALTA)

Teresa Borras Doménech, 1

43780 Gandesa,

Tarragona

T.977 42 01 85

Ref. Cadastral: 4983810BF8448D0001EU

Redactat per:

UTE IVAN BERCEDO JORDI MESTRE
Jordi Mestre de Bordons, Arquitecte
Ivan Bercedo i Sales, Arquitecte

COMPLEIX en els elements constructius afectats per I'actuacio:

Condicionants urbanistics i de proteccié contra incendis als edificis
D 241/94 PGC / DOGC 30.09.94

CTE DB-SI (Seguretat en cas d'incendi) segons RD 314/2006 del 27 de Marg¢ i
successives actualitzacions. En concret, el refor¢ de I'estructura projectada compleix
R60.

Reglament de seguretat Contra incendis als Establiments Industrials (RSCIEI). RD
2267/2004 del 03 de Desembre BOE N° 303 de 17 Dic. 2004

A més de la resta de la Legislacio vigent en matéria de proteccié contra incendis que i
afecta pel seu emplagament, tant sigui local, provincial com de la Generalitat.

Barcelona, Octubre de 2025

L’ARQUITECTE AUTOR DEL PROJECTE
UTE IVAN BERCEDO JORDI MESTRE

Jordi Mestre de Bordons, Arquitecte
Ivan Bercedo i Sales, Arquitecte

Dades Generals: Fitxes



0.2.5. FITXA DE DECLARACIONS RELATIVES A LES NORMES DE SEGURETAT

Aquest projecte d'

PROJECTE EXECUTIU, ESTUDI DE SEGURETAT | SALUT | LA POSTERIOR DIRECCIO
FACULTATIVA DE LES OBRES RAM 2025, ALS SERVEIS TERRITORIALS A LES TERRES
DE L'EBRE (I): ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)

CLAU XME-25524

Centre

ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)
CLAU XME-25524

Emplacament

ESCOLA PUIG | CAVALLER

GANDESA (TERRA ALTA)

Teresa Borras Domeénech, 1

43780 Gandesa,

Tarragona

T.977 42 01 85

Ref. Cadastral: 4983810BF8448D0001EU

Redactat per:

UTE IVAN BERCEDO JORDI MESTRE
Jordi Mestre de Bordons, Arquitecte
Ivan Bercedo i Sales, Arquitecte

Compleix les disposicions relatives a seguretat seglients:

BARANES: no intervé

L’alcada minima de les baranes és de 110 cm, amidada des de qualsevol punt al que
els nens o altres usuaris puguin enfilar-se (amb passama d’acord amb la normativa
sobre minusvalids). La separaciéo maxima entre muntants és de 10 cm

VIDRES: no intervé
Els envidraments en totes les portes i obertures tenen una composicié minima de 4+4
mm

FINESTRES: no intervé

La descomposicio de la finestra sera de tal manera que no hi hagi elements
practicables per sota d’1,10/1,20 m (o bé s’instal-lara barana protectora) mesurat sobre
qualsevol element al qual el nen pugui enfilar-se (radiador, lleixa, etc.).

Barcelona, Octubre de 2025
L’ARQUITECTE AUTOR DEL PROJECTE
UTE IVAN BERCEDO JORDI MESTRE

Jordi Mestre de Bordons, Arquitecte
Ivan Bercedo i Sales, Arquitecte

Dades Generals: Fitxes



0.2.6. FITXA DE GESTIO DE RESIDUS, DECRET 210/2018

En compliment del que disposa el Decret 210/2018, regulador dels enderrocs i altres
residus de la construccio, manifesta:

Productor de residus:
Generalitat de Catalunya
Departament d’Educacio.

Posseidor dels residus:
Empresa constructora adjudicataria de les Obres.

Gestor dels residus:
Es gestionara per empresa gestora de residus que certifiqui que el residus han estat
abocats en dip0sits controlats (veure full annex a fitxa)

Instal-lacio del tractament:
Els residus no perillosos es gestionaran en dipodsits controlats de la construccié a
Barcelona o Rodalies. (veure full annex a fitxa).

Aquest projecte incorpora el corresponent Estudi de Gestié de Residus en la
Documentacié complementaria a la Memoria.

Dades Generals: Fitxes



PLANTA DE GESTIO PER AMIANT:

El desti final dels materials que contenen amiant és la deposicié en abocadors
controlats de residus especials. Actualment, a Catalunya, només 'empresa Atlas
Gestion Ambiental és I'empresa concessionaria del servei public per a la gestio
d’aquest tipus de residu. Les seves dades de contacte sén les segients:

ATLAS GESTION AMBIENTAL
Codi de gestor: E-01.89
Adreca: Lugar Can Pala, 0 S/N,
08719 Castelloli, Barcelona
Telf. 93 804 71 31

GESTIO DE RESIDUS AMB AMIANT

La gesti6 dels residus que continen amiant s’ha de realitzar segons la normativa de
desconstruccid, manipulacio i tractament genérica pels residus perillosos i segons la
normativa especifica per aquest element. Segons la normativa actual i les llicéncies
ambientals que tenen els dipdsits controlats de runes, no s’admet I'entrada de residus
que continguin amiant perqué aquest esta catalogat com a residu perillés 4.

PREVENCIO | MINIMITZACIO El primer pas per optimitzar la gestié dels residus és
concebre la desconstruccié amb criteris mediambientals; aixo és, organitzar les
operacions de desconstruccio tenint en compte que s’ha de portar la quantitat minima
de residus a I'abocador. Per tant, estem parlant de desconstruccié. La desconstruccié
és el conjunt d’'operacions de desmantellament d’'un edifici que fan possible un alt
nivell de recuperacio i d’aprofitament dels materials amb la finalitat de reincorporar-los
a les noves construccions.

IDENTIFICACIO MATERIALS PERILLOSOS:

MATERIAL: Plagues de fibrociment

LLOC: Cobertes i baixant pluvials.

IDENTIFICACIO: Les plaques de fibrociment, quan sén noves i en bon estat de
conservacio, no solen desprendre quantitats significatives de fibres a I'aire. Amb tot, la
cara exposada a la intempeérie es degrada lentament a causa de la pluja acida, els
canvis térmics, |'erosio eolica i |'atac de microorganismes vegetals.

TIPUS DE PERILLOSITAT: Les fibres que desprenen son cancerigenes per inhalacio.

MESURES QUE HAN DE SER ADOPTADES: A la memoria del projecte s’han
especificat les mesures que s’han de prendre.

CLASSIFICACIO DEL RESIDU: Residu Especial.

CODI CER: 170601, 170605 FIBROCIMENT. Plaques en cobertes, plaques de
tancament de fagana, baixants i cumbreres de cobertes.

POSSIBILITATS DE VALORITZACIO: ABOCADOR ESPECIAL T13. Deposicié de
residus especials.

Dades Generals: Fitxes



1: MEMORIA



OBRES RAM 2025 ALS SERVEIS TERRITORIALS A LES TERRES DE L’EBRE (l)
ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)
CLAU XME-25524

1.1 DESCRIPCIO DE L'ACTUACIO

Antecedents

Adjudicacié de licitacié i contracte de serveis per a l'assisténcia técnica per a la
redaccié del CONTRACTE DE SERVEIS PER A L'ASSISTENCIA TECNICA PER A LA
REDACCIO DEL PROJECTE EXECUTIU | L'ESTUDI DE SEGURETAT | SALUT | LA
POSTERIOR DIRECCIO FACULTATIVA DE LES OBRES RAM 2025, ALS SERVEIS
TERRITORIALS A LES TERRES DE L'EBRE (I): ESCOLA PUIG | CAVALLER
(GANDESA), CLAU XME-25524, a data 16 de maig de 2025.

Reunié prévia i visita al centre educatiu amb els técnics dels Serveis Territorials del
Departament d’Educacio i d'Infraestructures.cat el maig de 2025.

-

S

Actuacions
L’actuacié consisteix en la substitucié de la coberta de fibrociment a dues aigles de
I'edifici principal de I'escola, executada damunt envanets de sostremort.

La substitucié comporta el desmuntatge i retirada de la capa superior de fibrociment i
la instal-lacié d’'una nova coberta tipus Deck amb una lamina impermeabilitzant FPO i
aillament de llana de roca d’alta duresa. S’inclouen algunes actuacions associades a
aquesta actuacio principal, com la realitzacié de nova canal perimetral exterior i la
substitucio dels baixants.

La superficie d’actuacio és de 1.050 m2.



OBRES RAM 2025 ALS SERVEIS TERRITORIALS A LES TERRES DE L’EBRE (l)
ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)
CLAU XME-25524

SS_E|S preus unitaris de les partides detallades en el pressupost d’aquest projecte i
corresponents a les actuacions a realitzar que s’enumeren a dalt, incorporen en el
mateix preu unitari de la partida el cost destinat a les mesures de Seguretat i Salut
corresponent i proporcional, per la qual cosa el projecte no incorpora una partida
exclusiva destinada a Seguretat i Salut.

CQ_EIs preus unitaris de les partides detallades en el pressupost d’aquest projecte i
corresponents a les actuacions a realitzar, incorporen en el mateix preu unitari de la
partida el cost destinat al control de qualitat, per la qual cosa el projecte no incorpora
una partida exclusiva destinada a aquest concepte.

En concepte de Control de Qualitat el promotor podra arribar a refacturar fins a un 1%
del Pressupost total del lot.



OBRES RAM 2025 ALS SERVEIS TERRITORIALS A LES TERRES DE L’EBRE (l)
ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)
CLAU XME-25524

1.2 MEMORIA CONSTRUCTIVA

TREBALLS PREVIS, ENDERROCS | GESTIO DE RESIDUS

PROCEDIMENT GENERAL

La substitucié de la coberta, inclou els treballs de
- desmuntatge de la coberta actual per etapes
- i muntatge de la coberta nova per etapes

Les dues actuacions s’ha d’executar de forma coordinada i seguida, per zones
parcials d’actuacio planificades a fi de que en cap moment l'edifici o part de
I'edifici pugui quedar exposat a I’entrada d’aigua en cas de pluja.

En aquest sentit, es considera la seglent seqiiéncia d’execucio:

e Acopi de la planxa grecada nova de suport de la coberta deck.
Desmuntatge i muntatge per etapes consecutives:

e Desmuntatge (etapa1) d’'una part aproximada entre 100m2 i 200m2 de la
coberta de fibrociment, inclos aillant inferior situat damunt f.

¢ Muntatge de perfil nervat (planxa grecada nova) de suport de la coberta

Deck i barrera de vapor de la part anteriorment desmuntada.

Desmuntatge (etapa2) seguint esquema anterior.

Muntatge de perfil nervat de etapa2.

etc...Etapes fins final de superficie d’intervencio.

Muntatge dels suports estructurals per a fixacié posterior de la linia de

vida.

e Muntatge de les altres capes noves de la coberta: aillant, membrana
d’impermeabilitzacio.

El desmuntatge de la coberta de fibrociment i el muntatge del perfil nervat i la
barrera de vapor s’han de realitzar, aixi, de forma consecutiva, coordinada i
sense pausa entre els dos treballs de forma que es garanteixi que I'edifici queda
protegit en cas de pluja. El perfil nervat i la barrera de vapor ha de garantir una
estanqueitat provisional durant el temps (curt i limitat) que es realitzen els
treballs de col-locacié de I’aillant de llana de roca i de la membrana FPO.

S’ha de preveure igualment un conjunt de mesures de proteccié provisional i
d’estanqueitat de la coberta durant I'execucié dels treballs de substitucio
consistents en proteccions provisionals, barreres d'estanqueitat i membranes
provisionals sobre el perfil nervat i/o la barrera de vapor prévies a la col-locacié
de la membrana definitiva, I'estanqueitat entre fases d'obra, solapament entre
zones d'actuacié i qualsevol altra mesura necessaria per garantir I'absoluta
estanqueitat de la coberta des de l'inici de les obres fins a la seva recepcié.

A fi de complir amb els requisits anteriorment descrits:



OBRES RAM 2025 ALS SERVEIS TERRITORIALS A LES TERRES DE L’EBRE (l)
ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)
CLAU XME-25524

- El desmuntatge s’aturara si hi ha previsioé de pluges en les 48h segients. Per la
qual cosa, 'empresa contractista tindra un registre diari de les previsions de
precipitacio.

- Els equips de muntatge estaran coordinats de forma que immediatament
després d’executar els treballs de desmuntatge, s’iniciaran els treballs de
muntatge.

- Es definiran i acotaran les zones d’actuacié a fi de complir amb aquest
funcionament.

- Els equips de desmuntatge i muntatge seran de la mateixa empresa o estaran
plenament coordinats per 'empresa adjudicataria de forma que puguin realitzar
les feines de forma simultania i amb les pautes descrites anteriorment.

ENDERROCS | GESTIO DE RESIDUS

Es retirara seguint el procediment anterior la totalitat dels elements de fibrociment que
composen la coberta i els baixants de pluvials. La gestié dels residus que continguin
amiant s’ha de realitzar segons la normativa de deconstruccié, manipulacié i
tractament genérica pels residus perillosos i segons la normativa especifica per aquest
element. Segons la normativa actual i les llicencies ambientals que tenen els diposits
habituals controlats de runes, aquests no admeten I'entrada de residus que continguin
amiant perqué esta catalogat com a residu perillds. Per tant, el procés de
desmuntatge, embalatge, retirada i gestié dels residus esta sotmés a uns protocols
especifics propis dels treballs de manipulacié de materials que contenen amiant.

La partida del desmuntatge esta inclosa en els amidaments amb la seguents
descripcio:

“Enderroc de la capa inferior de la coberta inclinada, capa consistent en capa simple
de plagues conformades de fibrociment, amb solapament entre elles. Enderroc amb
mitjans manuals, amb reg amb liquid fixador de les fibres d'amiant, empaquetat i
protecci6 amb film dels elements desmuntats. Carrega dels paquets sobre camié o
contenidor. Es contempla el desmuntatge i condicionament de la totalitat dels materials
que contenen amiant a la seva composicio, que es realitzara d'acord amb allo establert
per abocador autoritzat i aprovat per ['Autoritat de Medi Ambiental competent.
Realitzacié del treball amb personal especialitzat i d'acord amb el Pla de Treball,
redactat per I'empresa contractista desamiantadora i aprovat préviament per |'Autoritat
Laboral competent, en compliment del que regula el RD 396/2006 de 31 de marg¢ de
2.006, pel qual s'estableixen les disposicions minimes de seguretat i salut aplicables
als treballs amb risc de exposicid a l'amiant. Avaluacié i control de I'amiant en
ambients laborals, d'acord amb l'annex 1 del RD 396/2006, segons el métode
MTA/MA-051/A04. Gestid, transport inclos, canon d'abocador autoritzat en partida
especifica en el capitol de Gestio de Residus. Elaboracié del Pla de Treball especific
per al projecte segons els requeriments del RD 396/2006 de 31 de marg. Aquest Pla
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de Treball haura de ser aprovat per 'autoritat laboral competent per donar inici a les
feines.”

El procés d’execucié te dues fases clarament diferenciades: la que correspon als
treballs previs de preparacié, neteja i desmuntatge i les de gestido del residu amb
amiant.

El procés d'execucié d'una desconstruccié és fonamentalment un procés de demolicié i
de desmuntatge element per element, per assolir I'objectiu principal de desamiantacio.

DESMUNTATGE D’ELEMENTS DE FIBROCIMENT

Els treballs consistiran en el desmuntatge de les plaques i elements de fibrociment de
les cobertes, faganes i baixants de l'edifici, que es troben ancorades amb ganxos
metal-lics i sense existir cap tipus d'aillament que recobreixi les plaques. Es tracta
d'uns faldons verticals de revestiment de facana i d'unes cobertes formades per
plagues de fibrociment amb pendent dues vessants El contingut total de fibrociment
objecte del projecte de desconstruccio és de 1.200 m2 aproximadament.

TERMINI D’EXECUCIO DELS TREBALLS | NOMBRE DE TREBALLADORS
IMPLICATS

Esta prevista una durada de 15 dies laborables per deixar les cobertes i el sistema de
sanejament lliures de plaques de fibrociment. EI nombre de treballadors que
efectuaran les labors de desconstruccid s'estima en un total de 6 operaris, els quals
seran notificats al departament de treball i Industria amb nom, DNI i N° d ‘afiliacié a la
Seguretat Social amb l'inici dels treballs.

En qualsevol cas la direccid técnica s'encarregara de la supervisié de les diferents
labors que es portin a terme. Abans de linici del procés de desmuntatge del
fibrociment es donara avis amb antelacié a la inspeccié de treball i al Centre de
Seguretat i Condicions de Salut en el Treball, en aquest avis se'ls notificara els
operaris, el recurs preventiu i I'horari que es realitzara.

METODES EMPRATS PER A LA REALITZACIO DEL TREBALL

S'impregnaran les superficies de fibrociment amb una solucié aquosa amb liquid
encapsulant per a evitar l'emissié de fibres d'amiant pel moviment o trencament
accidental d'alguna placa. L'aplicaci6 es portara a terme mitjangant equips de
pulveritzacioé a baixa pressio, per tal d’evitar que I'accié mecanica de l'aigua sobre les
plaques de fibrociment dispersi les fibres d'amiant a I'ambient. Els treballs comencgaran
per les zones més elevades desmuntant els ganxos d'ancoratge de les plaques i
descargolant la subjeccié. Les plaques es dipositaran sobre palets, els quals
s'embalaran amb plastic homologat de suficient resisténcia mecanica per a evitar el
seu trencament i es senyalitzaran amb el simbol de I'amiant.
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La posicid de la placa sera horitzontal durant el descens mitjangant I'ajuda, si és
necessari de maquines telescopiques o plataformes elevadores o aparells similars
evitant que en el desplagcament de les plaques es desprengui pols o bruticia. Les
plagues que acabin trencant-se s'humitejaran i es dipositaran en un recipient adequat
per la seva guarda i transport, degudament etiquetat.

En qualsevol cas, una vegada acabats els treballs de desmuntatge, es revisara tota la
zona on s'ha desamiantat per comprovar que no ha quedat cap trog. Els residus de
fibrociment estan catalogats com residus especials, i per tant, a Catalunya es duran a
la planta autoritzada per a aquest tipus de residu, situada a Castelloli i gestionada per
ATLAS GESTION MEDIAMBIENTAL,S.A. (Adrega: Lugar Can Pala, 0 S/N, 08719
Castelloli, Barcelona, Tel. 938 04 71 31)

Els treballadors disposaran d'un local especialment preparat per a dutxar-se, una
vegada finalitzats els treballs amb el risc d'amiant.

Sintesis dels métodes de descontaminacio:

0. Se seguira en tot moment el pla de treball redactat pel contractista i aprovat.

1 . Abans de comencar els treballs de desmuntatge, els treballadors es vestiran amb
les peces adequades per als treballs amb amiant.

2 . Una vegada finalitzats els treballs amb amiant, els treballadors passaran per un
sistema d'aspiracio, i dipositaran a continuacié els vestits i mascaretes en borses les
quals seran eliminades amb el fibrociment.

3 . A continuacio entraran en una segona sala, contigua a I'anterior, on disposaran de
dutxes totalment equipades.

4 . Una vegada hagin passat per les dutxes entraran a una tercera sala on es
col-locaran la roba neta i sortiran totalment des contaminants.

5 . Posteriorment el local sera des contaminat mitjangcant una neteja adequada.

MESURES PREVENTIVES CONTEMPLADES PER A LIMITAR LA GENERACIO |
DISPERSIO DE FIBRES D'AMIANT EN L'AMBIENT

S'adoptaran aquelles mesures precises a fi d'eliminar o reduir I'emissié de pols, donant
prioritat a les quals s'apliquin en l'origen de I'emissié i les de tipus col-lectiu. Es fitaran
al maxim les zones de treball per a evitar la dispersié de talls procurant-se que la
superficie sobre la qual es treballa no excedeixi dels 25 m2. Els accessos estaran
degudament senyalitzats i el pas sera exclusiu per al personal autoritzat. Previa a
qualsevol manipulacié de les plaques, aquestes es regaran abundantment amb una
solucié aquosa amb liquid encapsulant que s'aplicara amb equips de pulverizacié a
baixa pressié com ja s'ha explicat anteriorment. Els dies en els quals s'aprecii una
forga del vent tal que pugui afavorir I'aixecament de pols, fins i tot amb el regat previ,
es suspendran les labors de recollida destinant-se el personal a la realitzacié
d'activitats paral-leles propies de l'activitat del desmuntatge. Totes aquestes
actuacions quedaran permanentment supervisades pel técnic director de I'obra. Si es
donés el cas de la necessitat d'utilitzar alguna eina, s'emprarien aquelles que pel seu
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Us generin la minima quantitat de pols, preferiblement les manuals o les de baixa
velocitat de gir.

PROCEDIMENT A ESTABLIR PER A L'AVALUACIO | CONTROL DE L'AMBIENT DE
TREBALL

S'establira el procediment establert d'acord amb el previst en I'Annex |, en relacié a
I'Article 5 del RD 396/2006. S'encarregara a un laboratori autoritzat la realitzacié d'una
analitica per a determinar el grau de concentracié de fibres d'amiant en I'ambient de
treball, perd durant I'execucié propia del mateix, s'efectuaran preses de mostres i
recompte de fibres per a avaluar que s'esta dintre dels limits admissibles. L'avaluacio i
control de I'ambient de treball correspon al Métode MTA/Dt.-051/A04 editat per I'Institut
Nacional de Seguretat i Higiene en el treball “Métode de determinacié de fibres
d'Amiant en Aire - Métode de filtre de Membrana / Microcopia Optica de contrast de
fases” (métode multifibra). La durada dels mesuraments sera d'un minim de 3 hores
(quan els treballs a realitzar siguin inferiors a tres hores el mesurament sera pel temps
de treball i es reflectira en I'estudi mediambiental a presentar). S'efectuaran mostres
del personal durant els treballs. Les Preses de mostres seran realitzades pel laboratori
d'Higiene Analitica de I'Associacio per a la Prevencié d'Accidents (APA) homologat per
Direccié general de Treball com laboratori especialitzat en determinacié de fibres
d'amiant per a la seva aplicacio a la higiene industrial, i acreditat per I'Entitat Nacional
d'Acreditacid6 (ENAC) per a la realitzaci6 d'assajos de contaje de Fibres d'Amiant
(261/Li535).

TIPUS | FORMA D'US DELS EQUIPS DE PROTECCIO INDIVIDUAL

Sera preceptiu I'Us de mascaretes auto filtrants certificades segons norma europea
EN-149. Les mascaretes seran del tipus P3. Respecte a la resta de EPIs, es dotara als
operaris de vestits d'un sol Uus amb caputxa i sense butxaques ni costures. Les
granotes de treball seran del tipus 5. Els, cascos, les botes, els guants i la resta de
EPIs a utilitzar, donades les caracteristiques del treball a realitzar, seran els propis de
les tasques d'enderrocament, és a dir; * Casc homologat en tot moment. « Guants de
cuir, goma o cautxu segons el cas. * Botes de goma, amb refor¢ anti claus i soles
antilliscants. « Cinturé de seguretat homologat si és necessari. * Ulleres protectores i
de seguretat. Quant a la utilitzacié de les mascaretes auto filtrants, el seu Us estara
limitat a un maxim de quatre hores. Els EPIs seran d'us obligatori durant tot el temps
de permaneéncia en les zones que existeixi exposicié a I'amiant i sera necessariament
substituida per la roba de carrer abans d'abandonar el centre de treball realitzant el
procés de descontaminacié detallat anteriorment. La roba de treball que es lliurara al
treballador és d'un sol Us quedant en tot cas prohibit el desempolsament mitjangant
sacsejada, raspallat o aire comprimit. Queda prohibit als treballadors dur-se la roba de
treball al seu domicili. Sera obligatori el procés de descontaminacio, al finalitzar la
jornada i prévia a la sortida al centre de treball.

PROTECCIONS COL-LECTIVES
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S'utilitzaran puntals de subjeccié per a linies de vida ancorades en les armadures o
similars i  s'utilitzaran arnesos de seguretat. Aquestes linies de vida seran
homologades. El sistema que s'utilitzara per evitar caigudes en algcada, sera
I'anticaigudas de retencié automatica que, d'acord amb la norma EN363, aquest equip
s'integra dintre d'un sistema anticaigudas que ha d'estar obligatdériament compost per:
* Un dispositiu d'amarri (EN795) « Un connector (EN362) -« L’anticaigudas amb
retencié automatica (EN360) < Un connector (EN362) + Un arnés anticaigudas
(EN361) Es fitaran al maxim les zones de treball per a evitar la dispersi6 de talls
procurant-se que la superficie sobre la qual es treballa no excedeixi dels 25 m2. Els
accessos estaran degudament senyalitzats i el pas sera exclusiu per al personal
autoritzat. El sistema previst per a la descontaminacid dels equips és mitjangant
aspirador amb sistema de filtre total.

CARACTERISTIQUES DELS EQUIPS UTILITZATS PER A LA PROTECCIO |
DESCONTAMINACIO DELS TREBALLADORS Existira una dutxa, amb aigua freda i
calenta. Els EPI respiratoris es portaran a la dutxa, una vegada s'hagi procedit a la
seva neteja. El vestuari “brut” disposara d'un recipient en el qual es dipositaran la roba
i els EPI que hagin de ser considerats com residus. Els treballadors potencialment
exposats, sempre que abandonin el lloc de treball, sera obligatori que realitzin el cicle
de descontaminacio (vestuari brut, dutxa, vestuari net). Disposaran d'un temps de 10
minuts de descans técnic i durant aquest descans esta prohibit menjar, beure o fumar.
La jornada de treball sera d'una durada maxima de 4 hores diaries, normalment de
9,30 hores a 13,30 hores, i els descansos técnics permesos de 10 minuts cada 2 hores
seran realitzats sense sortir de la zona de treball quedant totalment prohibit durant
aquests deu minuts fumar, menjar , beure o treu-res els EPIs. Queda totalment prohibit
realitzar hores extraordinaries i/o establir incentius per als participants en aquests
treballs. Quant a la proteccié de les altres persones que es trobin proximes al lloc de
treball, la principal mesura consisteix en l'adequada senyalitzacié i delimitacié de la
zona de treball en la qual es manipulin elements amb amiant i la senyalitzacié dels
contenidors que es destinin a I'emmagatzematge de les plaques de fibrociment
trencades. Qualsevol zona en la qual s'estigui treballant i amb perill potencial
d'exposicié a I'amiant quedara degudament senyalitzada segons el RD 396/2006, en
concret en el relacionat en els articles 7.d.1i 10.1 d'aquest RD.

MESURES DESTINADES A INFORMAR ALS TREBALLADORS SOBRE ELS
RISCOS ALS QUALS ESTAN EXPOSATS | LES PRECAUCIONS QUE HAN DE
PRENDRE

Tots els treballadors que realitzen treballs amb el risc d'exposicié a amiant, hauran
rebut un curs de formacio especific amb Mutua SAT, realitzat per Técnics Superiors en
Prevencio de Riscos Laborals, acreditats en la Disciplina d'Higiene. Igualment, també
es realitzara una reunié en la qual s'informara als treballadors basicament dels
seguents punts:

* Que és l'amiant.
* Riscos per a la seva salut i mesures preventives.
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* Llocs en els quals es troba I'amiant.

* Procediment de treball.

» Equips de proteccio individual que sén d'us obligatori i normes per al seu correcte Us.
* Requisits en matéria de vigilancia meédica.

* Normes en matéria de senyalitzacié i etiquetatge.

* Mesures i controls ambientals que es portaran a terme.

* Correcta eliminacio dels residus.

A més al final de cada setmana es fara una petita reunié en el mateix centre de treball
a manera de recordatori i en la qual s'aplicaran aquelles mesures correctores que es
consideri suposen una millora en el métode de treball. La supervisié sera constant per
part de la direcci6 facultativa. Tots els treballadors se sotmetran a un reconeixement
meédic previ per a determinar que es troben en les condicions idonies per a realitzar
aquest tipus de treball. Estara pactat amb la mutua una série de revisions periddiques
que establira el propi equip médic de la mutua amb l'obligatorietat del reconeixement
previ i el posterior a la finalitzacio dels treballs.

MESURES PER A LA ELIMINACIO DELS RESIDUS D'ACORD AMB LA LEGISLACIO
VIGENT

Tots els residus d'amiant procedents del desmuntatge seran embalats en material
plastic de suficient resisténcia mecanica i s'identificaran tal com s'especifica en el RD
1406/89 (BOE 278), sempre i quan aix0 sigui possible. Els filtres, granotes de treball i
mascaretes es consideraran residus amb amiant. Tant el transport com el tractament
dels mateixos es realitzara d'acord amb la normativa vigent (Llei 10/98 de Residus,
BOE 96). Els residus del fibrociment haurien de tractar-se com a tals en abocadors de
residus especials, si bé s'evitara que siguin triturats. Tot el fibrociment que es trobi en
el solar objecte de I'enderrocament i que sigui susceptible de ser apartat de I'enderroc
rebra el tractament i les mesures de seguretat establertes pel director facultatiu.

RECURSOS PREVENTIUS

En relacié als recursos preventius, seran assumits pels propis treballadors, sempre i
quan es certifiqui que han rebut el curs basic de prevencié de riscos laborals de 50
hores amb la relacié dels operaris (nom i DNI) que poden entrar en aquesta obra i
compleixen amb la normativa per a actuar com recurs preventiu. També s'adjuntara
I'acta corresponent a la Vigilancia de la Salut. En el fax d'inici d'obra dels treballs es
notificara el nom del recurs preventiu que actuara en aquesta obra.

LEGISLACIO | NORMATIVA RELACIONADA

- O. M. de 31 d'Octubre de 1984. Reglament sobre treballs amb el risc d'amiant (BOE
7-11-84). Rectificada per I'O. M. de 7 de Novembre de 1984 (BOE 22-11-84).Aplica la
Directiva 83/477/CEE.

- Ordre de 31 de Mar¢ de 1986. Modifica l'article 13, control medic preventiu dels
treballadors del Reglament sobre els treballs amb el risc d'amiant (BOE 22-4-86).
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- O. M. de 7 de Gener de 1987. Normes complementaries al Reglament de 31
d'Octubre de 1984. (BOE 15-1-87).

- O. M. de 26 de Juliol de 1993. Modifica les dues anteriors (BOE 5-8-93). Aplica la
Directiva 91/382/ CEE que modifica la 83/477/CEE.

- Resolucié de 11 de Febrer de 1985. Constituix la Comissié de Seguiment per a
I'aplicacié del Reglament sobre treballs amb el risc d'amiant (BOE 23-2-85).

- RD 1879/1996, de 2 d'Agost, regula la Comissidé Nacional de Seguretat i Salut i dissol
la Comissié de Seguretat per a l'aplicacié del Reglament sobre treballs amb el risc
d'amiant (BOE 9-8-96).

- Resolucié de 8 de Setembre de 1987. Tramitacid de sol-licituds d'homologacié de
laboratoris especialitzats en la determinacio de fibres d'amiant. (BOE 14-9-87).

- O. M. de 22 de Desembre de 1987. Aprova el model de Llibre de Registre de Dades
previst en el Reglament sobre treballs amb el risc d'amiant. (BOE 29-12-87).

- Resolucié de 20 de Febrer de 1989. Regula I'emissié de fitxes de seguiment
ambiental i medic per al control de I'exposici6 a I'amiant. (BOE 3-3-89).

- Instrument 17 de Juliol de 1990. Ratificacié del Conveni de la *OIT de 24 de Juny de
1986, num. 162 sobre Seguretat i Higiene en el Treballo — *Asbesto. Utilitzacié del
*asbesto en condicions de seguretat (BOE 23-11-90).

- RD 108/1991 de 1 de Febrer (BOE 6-2-91), sobre la prevencio i reduccié de la
contaminacié del medi ambient produida per I'amiant. Aplica la Directiva 87/217/CEE.
- Llei 35/1995 de 8 de Novembre de Prevenci6 de Riscos Laborals.

- RD 39/1997 de 17 de Gener que aprova el Reglament dels Serveis de Prevencio.

- RD 665/1997 de 12 de Maig sobre proteccid dels treballadors enfront dels riscos
relacionats amb I'exposicié a agents *cancerigenos durant el treball. (BOE 24-5-97).
Adopta la directiva 90/394/CEE.

- RD 216/1999 de 5 de Febrer sobre disposicions minimes de seguretat i salut en el
treball en I'ambit d'empreses de treball temporal (BOE 24-2-99).

- Llei 54/2003 del 12 de Desembre, article 4° apartat 3.1 i article 7°, reforma del marc
normatiu de la prevencié de Riscos Laborals, (BOE 13-12-2003).

- RD 396/2006, de 31 de Marg, pel qual s'estableixen les disposicions minimes de
seguretat i salut aplicables als treballs amb el risc d'exposicio a I'amiant. (BOE 11-04-
2006).

GESTIO DE RESIDUS

Es presenta I'Estudi de Gestié de Residus com annex a la memoria.
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REQUISITS MINIMS QUE HA DE CONTENIR UN PLA DE TREBALL AMB AMIANT
(PTA), DE CARACTER ESPECIFIC PER A LA RETIRADA D’ELEMENTS DE
FIBROCIMENT A CENTRES EDUCATIUS.

A. Requisits generals

1.LU’empresa que presenta un Pla de Treball ha destar inscrita al Registre
d’Empreses amb Risc per Amiant (RERA) del Servei Territorial del DTASF on
radiquin les seves instal-lacions principals. (D’acord amb [larticle 17 del Reial
decret 396/2006, de 31 de marg, pel qual s’estableixen les disposicions
minimes de seguretat i salut aplicables als treballs amb risc d’amiant)

2. El técnic responsable de la redaccido del PTA ha de ser un Teécnic Superior en
I'especialitat d’Higiene Industrial. Cal acreditar aquesta circumstancia i la signatura
del técnic al document del PTA. (D’acord amb l'article 37 del Reial decret 39/97, de
17 de gener pel qual s’aprova el Reglament dels Serveis de Prevencio).

3. Identificacié del/s recurs/os preventiu/s i justificacié de la seva formacié, com a minim
per exercir funcions de nivell basic, de 60 hores. (D’acord amb l'article 32 bis de la
Llei 31/1995, de 8 de novembre, de prevencioé de riscos laborals, I’Article quart de la
Llei 54/2003, de 12 de desembre, de reforma del marc normatiu de la prevencio
de riscos laborals, l'article 10.1.d del Reial decret 396/2006 de 31 de marg, pel
qual s’estableixen les disposicions minimes de seguretat i salut aplicables als
treballs amb risc d’exposicié a 'amiant).i el VI Conveni col-lectiu de la Construccié

4. Justificant signat de la conformitat amb el Pla de Treball per cadascun dels
treballadors que intervinguin en I'obra objecte d’aquest Pla o bé pels representants
dels mateixos.(D’acord amb larticle 11.6 del Reial decret 396/2006, de 31 de
marg, pel qual s’estableixen les disposicions minimes de seguretat i salut
aplicables als treballs amb risc d’exposicio a I'amiant).

5.En el suposit de qué el territori d’inscripcié al RERA i el de presentacié del pla de
treball no coincideixin, 'empresa que realitzi els treballs ha de presentar, junt amb el
pla de treball, fotocopia de la inscripcié en el RERA del seu territori (D’acord amb
l'article 12.1 del Reial decret 396/2006, de 31 de marg, pel qual s’estableixen
les disposicions minimes de seguretat i salut aplicables als treballs amb risc
d’exposicié a 'amiant).

6. Justificacio de la formacié rebuda pels treballadors que intervenen a I'obra objecte del
Pla de Treball, amb contingut, durada i data en la qual s’ha impartit aquesta
formacio. (D’acord amb larticle 13 del Reial decret 396/2006, de 31 de marg,
pel qual s’estableixen les disposicions minimes de seguretat i salut aplicables als
treballs amb risc d’exposicié a I'amiant i I'art. 37.1.c del RD 39/97, de 17 de gener
pel que s’aprova el Reglament dels Serveis de Prevencio, en relacié amb l'art. 19 de
la Llei 31/95, de 8 de novembre, de Prevenci6 de Riscos Laborals).

7. Justificacio de la titulacié de la persona que imparteix aquesta formacio, que ha
d’ésser un Técnic Superior en |'especialitat d’Higiene Industrial. (D’acord amb
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l'article 13 del Reial decret 396/2006, de 31 de marg, pel qual s’estableixen
les disposicions minimes de seguretat i salut aplicables als treballs amb risc
d’exposicié a 'amiant i l'art. 37.1.c del RD 39/97, de 17 de gener pel que s’aprova el
Reglament dels Serveis de Prevencio, en relacié amb l'art. 19 de la Llei 31/95, de 8
de novembre, de Prevencié de Riscos Laborals).

8. Justificacié actualitzada de 'aptitud especifica, des del punt de vista médic-laboral per
a treballs amb risc d’amiant, de cadascun dels treballadors que intervenen a I'obra
objecte del Pla de Treball, especificant la data. (D’acord amb larticle 16.1 del
Reial decret 396/2006, de 31 de marg, pel qual s’estableixen les disposicions
minimes de seguretat i salut aplicables als treballs amb risc d’exposicié a I'amiant).

B. Requisits especifics

1. Naturalesa dels treballs i lloc de realitzaci6 (D’acord amb larticle 11.2.a RD
396/2006)

a.

e.

f.

Descripcio de la tasca: Retirada de plaques de fibrociment de cobertes, retirada
de plaques de fibrociment de parets pluvials, retirada de baixants de fibrociment
de canalons de fibrociment, retirada de diposits de fibrociment, retirada de
jardineres de fibrociment, retirada d’altres (especificar).

Especificacio del tipus d’activitat (Enderroc, substitucio, manteniment).

Forma de presentacié del material amb amiant (ancorades les plagues amb
ganxos sense cap revestiment, ancorades amb ganxos i revestides de poliureta,
ancorades amb ganxos i revestides de morter, ancorades amb ganxos i
revestides de ciment, ancorades amb ganxos i revestides amb formigo,
recobertes amb tela asfaltica, recobertes amb un aillament projectat interior,
plagues clavades a suport de fusta o daltre material. Altres situacions
especificar (Article 11.2.b. Rd396/2006).

Dimensions (especificar la longitud i el diametre (canonades/canalons),
superficie (plaques), volum, pes, unitats (diposits, jardineres, macetes...) dels
MCA a retirar. (Article 11.2.b. Rd396/2006).

Ubicacié del lloc on s’efectuen els treballs (article 11.2.b del RD396/2006).
Planol de situacié (imatge aéria, eftc).

2. Durada de I'execuci6 dels treballs i nombre de treballadors.

a.

b.

C.

Data aproximada d’inici(article 11.2.d). Els treballs s’han de realitzar fora de
I'horari lectiu i sense la preséncia d’alumnes ni d’activitats extraescolars.

Relacié nominal dels treballadors implicats directament en la feina o en contacte
amb el material que conté amiant, (Nom, Cognoms, DNI i Nombre d ’afiliacié a
la Seguretat Social, categories professionals, oficis, formacidé i experiéncia
d’aquests treballadors en les tasques especificades. (article 11.2.e).

Durada estimada dels treballs i horari de treball (article 11.2.d).
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3. Procediment de treball. Mesures per evitar la generacié i la dispersi6 de fibres
d’amiant (articles 11.2.g, 11.2i 11.2.1)

Per a plaques de fibrociment de cobertes, paraments verticals i de fals sostre
(ondulades, planes, gran ona, mini ona)

Per a totes les formes de presentacio dels materials amb amiant (MCA):

a. Senyalar el perimetre de seguretat de la zona de treball, delimitar-li i
senyalitzar-li, d’acord amb el RD 485/1997. Prohibicié d’accés a la zona de treball
del personal no autoritzat.

b. Aplicaci6 de liquid encapsulant mitjangant polvoritzacié (excepte superficies
liscoses, humides, cal indicar al PTA aquesta circumstancia).

Per a plaques ancorades amb ganxos i sense cap revestiment:

I. Retirada dels ganxos d’ancoratge de les plaques, utilitzar eines manuals
(clau fixa) o de baixa velocitat, evitar copejar el material.

Il.  Treure i baixar les plaques senceres, preferentment amb plataforma
elevadora o maquina telescopica o sistema alternatiu que garanteixi el
mateix resultat.

Per a plaques ancorades amb ganxos i revestides d’escuma de poliureta o tela
asfaltica:

I.  Retirada dels ganxos d’ancoratge de les plaques, utilitzar eines manuals
(clau fixa) o de baixa velocitat, evitar copejar el material).
Il.  Retirada de les plaques amb extracci6 localitzada amb filtre H13 (absolut)i
eina tallant.
1. Treure i baixar les plaques senceres, preferentment amb plataforma
elevadora o maquina telescopica o sistema alternatiu que garanteixi el
mateix resultat.

Per a plaques ancorades amb ganxos i fiangades amb morter

I.  Retirada dels ganxos d’ancoratge de les plaques, utilitzar eines manuals o
de baixa velocitat, evitar copejar el material.
Il.  Retirada de les plaques amb confinament estatic i amb extraccio
localitzada amb filtre H13 (absolut) i eina martell, cisell o semblant.
1. Treure i baixar les plaques, preferentment amb plataforma elevadora o
maquina telescopica o sistema alternatiu que garanteixi el mateix resultat.

Per a plaques ancorades amb ganxos i revestides amb ciment, formigé i plaques
clavades (planes)
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I. Retirada dels ganxos d’ancoratge de les plaques, utilitzar eines manuals o de
baixa velocitat, evitar copejar el material.

Il. Retirada de les plaques clavades amb confinament dinamic i eina martell,
cisell o semblant.

Ill. Treure i baixar les plaques , preferentment amb plataforma elevadora o
maquina telescopica o sistema alternatiu que garanteixi el mateix resultat.

Per alaretirada de canonades de fibrociment

Per a totes les formes de presentacié dels MCA:

1. Senyalar el perimetre de seguretat de la zona de treball, delimitar-li i
senyalitzar-li, d’acord amb el RD 485/1997. Prohibicié6 d’accés a la zona de
treball del personal no autoritzat.

2. Aplicacié de liquid encapsulant mitjangant polvoritzacié (excepte superficies
liscoses, humides, cal indicar al PTA aquesta circumstancia).

3. Retirada dels ganxos d’ancoratge mitjangant eina manual o de baixa
velocitat. Si estan encastats cal picar el seu voltant fins alliberar la peca de
fibrociment, sense tocar-la.

4. Treure i baixar els trams de canonada sencers.

5. Explicar métode de treball si les canonades es trenquen, com segellar els
extrems amb liquid encapsulant, embolicar restos amb plastic.

6. Embalatge amb film plastic de galga suficient, recollir trossos de fibrociment
en big-bag amb la senyalitzacié d’amiant.

7. Adoptar mesures de prevencié addicionals si cal passar per zones comuns
durant la realitzacié dels treballs de retirada.

8. Neteja acurada de les eines, dels mitjans auxiliars i dels equips de treball
utilitzats durant la retirada de MCA

4. Caracteristiques dels equips utilitzats per a la descontaminacié dels
treballadors (d’acord amb els articles 9i 11.2.h del RD 396/2006).

a. Unitat de descontaminacio, indicant el nombre de compartiments (minim 3):

I. Zona bruta amb recipients adients per a la recollida de la roba de treball i del
EPI d’un sol Us.
Il. Zona de dutxes.
[ll. Zona neta amb la roba de carrer.

b. Especificar la ubicacié de la unitat de descontaminacié (sera el més a prop
possible de la zona de treball).

c. Descripcio del procediment d’entrada i de sortida de la unitat de descontaminacio.
(retirar 'EPI respiratori despés de mullar-lo o d’aspirar-lo amb filtre H13)

d. Si s’escau, especificar un procediment addicional de control si la unitat de
descontaminacié s’ha d’ubicar allunyada de la zona de treball (o cal que els
treballadors es desplacin a través de zona de transit de persones. (article 11.2.h i
11.2.0).
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5.Tipus i us d’EPI (D’acord amb I'article 11.2h del Rd 396/2006).

a. Per a treballs sense confinament, equip de proteccio respiratoria (EPR) amb filtres
P3.

b. Per a treballs amb confinament, EPR tipus TM3.

c. Vestit granota tipus 5 (impermeable contra particules).

d. Cal indicar que els treballadors no treballaran més de 4 hores per dia amb EPR.

6. Mesures adoptades per a la proteccio de les persones que es trobin en el lloc
de treball o a les seves proximitats (D’acord amb l'article 11.2.i del RD396/2006).

a. Senyalitzacid, delimitacié i restriccié de I'accés al lloc de treball (article 7.d i 10.1
del RD 396/2006).

b. Per a treballs de substitucié (o rehabilitacid) i per a treballs de manteniment (o de
reparacio), cal:

1. Aillar la zona de treball, finestres, sistema d’aire condicionat, obertures).

2. Aillar les zones de pas (vestibul, escales, ascensor...).

3. Aillar tots els elements que no s’hagin pogut treure i les instal-lacions
existents.

4. Netejar acuradament els diferents elements de la zona de treball
preferentment per aspiracié amb filtres H13, després dels treballs.

7.Eliminacié de residus (D’acord amb els articles 6.d, 6.e i 11.2.k del RD 396/2006).

a. Els residus de fibrociment com, plaques, canals, baixants, etc. S’embalaran amb
film plastic de la suficient resisténcia o en big-bag adequats aixi com tots els trossos
del mateix material, elements d’ancoratge, i EPI d’un sol Us.

b. Tots els residus aniran senyalitzats d’acord amb l'etiqueta reglamentaria d’acord
amb el Reglament (CE) N° 1907/2006, REACH al su Annex XVII.

c. S’identificara l'abocador el gestor autoritzat per I'Agencia de Residus de
Catalunya.

d. S’indicara la ubicacié de I'emmagatzematge provisional i s’especificaren les
mesures a adoptar en aquesta zona.

e. S’identificara el transportista autoritzat i amb pla de treball aprovat (nom, adrega,
NIF, Ndmero del Pla de Treball Amiant. En cas de treballadors autdbnoms sense
treballadors, s’exigira si aquest disposa d’'un procediment d’actuacié en cas de
vessament de la carrega, per raons accidentals, assimilable a un Pla de Treball
Amiant.

8. Avaluacié i control de I'ambient de treball. (D’acord 11.2.m i Annex | del RD
396/2006).

a. L’empresa ha de disposar d’'un procediment d’avaluacio i control de I'exposicio
dels seus treballadors a 'amiant, cal, que I'expliqui succintament al PTA, aportant
les dades d’exposicié obtingudes, per a les operacions incloses al PTA.

b. Si no fos aixi, cal la realitzacié de presa de mostres i I'analisi de forma que siguin
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representatives de l'exposicié dels seus treballadors durant la realitzacié dels
procediments inclosos al pla de treball, d’acord amb el métode MTA/MA-051/A04.
D’acord amb l'article 5 del RD 396/2006.

c. S’indicara el laboratori acreditat que realitzi el comptatge de fibres.

d. S’indicara el nom i cognoms del técnic que realitzara I'estratégia de mostreig
(técnic superior en Higiene de I'organitzacio preventiva de I'empresa)

e. S’indicara el nom i cognom de la persona que realitzara fisicament la presa de
mostres (técnic superior en Higiene o técnic intermedi e I'organitzacio preventiva de
'empresa).

f. Per treballs de substitucié o de rehabilitacio, i en especial en centres educatius, es
realitzaran, a més a més de les preses de mostres orientades a la comparacié amb
el valor limit d’exposicié professional, preses de mostres ambientals, d’acord amb
'Annex E del Métode MTA/MA-051/A04, després de la retirada o confinament del
MCA, per tal de garantir que la zona de treball esta neta i es poden reocupar els
espais on s’ha treballat. Cal mostrejar un minim de volum d’aire, per tal de facilitar
que es puguin comptar 10 fibres per 100 camps. L’interval superior de confianga de
les concentracions mesurades haura de situar-se per sota de 10 fibres d’amiant per
litre d’aire mostrejat, per determinar la zona com a neta.

9. Documentacié que cal adjuntar al pla de treball amiant.

a. Titulacid en PRL de l'autor del PTA (article 37 del RD 39/1997).

b. Document signat pels treballadors que acrediti la formacié rebuda en relaci6 amb
I'amiant (article 13 del RD 396/2006).

c. Document signat pels treballadors que acrediti la informacidé donada als
treballadors, amb contingut i data (article 14 del RD 396/2006).

d. Document que acrediti la designacio i 'acceptacié del nomenament com a Recurs
Preventiu (article 11.2.1 del RD 396/2006).

e. Document que acrediti la formacioé en PRL del Recurs Preventiu. (article 11.2.1).

f. Document amb I'aptitud médica dels treballadors (article 16.1 del RD 396/2006).

g. Document que justifiqui la consulta per aquest PTA als representants dels
treballadors o en el seu defecte als treballadors que participin a I'obra. (article 11.6.1
i 14.6 del RD 396/2006).

h. Caracteristiques del liquid d'impregnacié a utilitzar, si s’escau. (article 11.2.g i
11.2.i).

i. Caracteristiques de 'aspirador i filtre absolut,(H 13)(article 11.2.gi 11.2.i).

j. Caracteristiques dels EPR (cas de mascara i filtre, dels dos elements) i de la roba
de treball (article 11.2.h).

k. Document que indiqui l'acreditacié del laboratori de comptatge de fibres
d’amiant.(Article 5.5 del RD396/2006).

I. Document que acrediti la titulacio del técnics que estableixi I'estratégia de mostreig
(article 5.4 del RD 396/2006).

m. Document acreditatiu de la titulacié de la persona que pren fisicament les mostres.
(article 5.4 del RD 396/2006).

n. Document amb les caracteristiques de la Unitat de Descontaminacio (fixa técnica).
(article 11.2.h e RD 396/2006).

0. Resolucié del PTA de transport aprovat per I'Autoritat Laboral (article 3.f del RD
396/2006). En cas de ser treballador autbnom sense treballadors un procediment
d’actuacié en cas d’emergéncia.
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SUPORT DE L’ENVOLUPANT: ENVANETS DE SOSTREMORT

L’ordenacié dels envanets representada als planols és orientativa i es basa unicament
en les observacions realitzades des de la portella de manteniment, de la qual s’aporten
fotografies al projecte. Per motius de seguretat, no s’ha pogut accedir a l'interior de la
cambra de sostremort ni a la part superior de la coberta, sind Unicament al seu
perimetre.

Aixi, la definicié grafica dels passos i murs de trava s’ha efectuat de forma aproximada,
seguint criteris de bona construcci6 i sistemes habituals en aquest tipus d’edificacions,
i no a partir d’'una identificacio fisica completa. Pel mateix motiu, la representacio de la
canal perimetral que es veu a les imatges també és orientativa.

Si s’ha pogut verificar que les plaques de fibrociment existents estan col-locades
directament sobre els envanets i que, damunt del forjat que els suporta, hi ha aillament
de llana de roca, com queda reflectit en la documentacié fotografica incorporada als
planols.

Igualment, I'enderroc de totxana no fa referéncia a un punt concret identificat siné que
es tracta d’una previsio técnica destinada a cobrir la possible necessitat d’adequar els
envanets de sostremort durant les tasques d’execucid, especialment en relaci6 amb
ajustos puntuals d’algades, passos i resolucié de trobades.

Aixi mateix, s’ha contemplat la possible reconstruccié parcial d’algunes franges, en
funcid del seu estat i requeriments de I'obra. Es considera, per tant, una mesura
preventiva habitual en actuacions d’aquest tipus, associada a la probable necessitat
d’adaptar certs trams de suport de la coberta existents.
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SISTEMA D’ENVOLUPANT
Cobertes

La coberta és a 2 aiglies. La nova coberta sera del tipus Deck i s’ajustara a I'estructura
existent, consistent en un forjat pla sobre el que es disposen envanets de sostremort
de totxana, seguint la linia longitudinal de la coberta, en perpendicular al pendent. Es
manté doncs la volumetria i els pendents, que sén del 25% aproximadament.

La nova coberta tipus Deck estara composada amb les seglients capes, de forma
resumida:
- Membrana polimérica reforcada FPO Sarnafil TS 77-18 SR de Sika o
equivalent, color gris clar, fixacions telescopiques,
- Capa separadora de feltre de fibra de vidre
- Panell rigid de 140 mm llana de roca d'alta densitat i resisténcia minima de 70
kPa Hardrock 391 de Rockwool o equivalent, fixacions mecaniques
telescopiques,
- Barrera de vapor
- | planxa grecada autoportant 106 CD d'1mm de gruix

! | |
sl | | SR

L
PLANTA DE COBERTES
Escala 1:200 DIN A3/ 1:180 DIN A1

De forma detallada les capes de coberta son:

Fixacks de |'aillament térmic
Sarnafast® Fastenors y Tubes (cargols i tubs)

Membrana Samafil* TS 77

Color gris RAL 7040

fixada mecinicament
Capa de separact ——__

S-Glass Flecce-120, -

peeefil T decorat

120 mm
Bhmm_ | 35 mm

=

=i
ALY A AV A u_l.t o T T
) | [’
i
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Adllament tirmic
Uana de roca Hardrock 391

=3l

]

4 1 iy
Barrera de vapor Samavap® —a — = i Lo i = = - §

[— !
———— Fixacits de la pembrana,

Sarnafast® FaifEfiers y Tubes
{cargols | tubs)

Soldadura mitiancant aire calent
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Hartaa e e
Sarnavap® 1000-F SN

IMPERMEABILITZACIO

Membrana de 1.8 mm de FPO Sarnafil TS 77-18 SR de Sika o equivalent, color gris
clar, consistent en membrana polimérica impermeable reforcada amb una malla de
poliéster i amb un vel de fibra de vidre no teixit, amb marcatge CE segons norma EN
13956, certificada pel cos notificador 1213-CPD-3915, reacci6 al foc classe E segons
la norma EN 13501-1, fixada al suport mitjancant fixacions Sarnafast® SF 4.8 o
equivalent i amb plaques de repartiment Sarnafast® Washer KT o equivalent, amb
element de fixacié mecanica telescopica, composta per beina de poliamida i cargol
autotrepant de punta reduida d'acer galvanitzat, diametre 5mm i longitud adaptada en
funcié del gruix de l'aillament. Dissenyada per soportar el transit a coberta i reduir el
pont térmic, tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes.

La lamina FPO anira fixada perimetralment mitjancant el sistema de reparticiéo de
carregues Sarnabar ancorat al suport amb fixacié Sarnafast SBF 6.0 i col-locaci6é de
cordo topall Sarnafil T welding Cord o equivalent i part proporcional de remat en peto
acabat en perfileria colaminada ancorada al suport amb fixaci6 mecanica i segellada
amb massilla de poliureta Sikaflex 11 FC o equivalent.

CAPA SEPARADORA

Capa de separacié S-Glass Fleece-120 o equivalent, consistent en feltre de fibra de
vidre antipunxonament, com capa de separaci6 i proteccid mecanica addicional entre
I'alllament térmic i la lamina impermeabilitzant.

AILLAMENT

Aillament de 140 mm de gruix format per panell rigid de llana de roca de doble
densitat, cara superior d'extrema duresa amb alta resisténcia a petjades i
punxonament, de llana de roca volcanica ROCKWOOL o equivalent de doble densitat
(230 i 150 kg/m3), HARDROCK 391 o equivalent, segons UNE-EN 13162, de
dimensions 100x120x14 cm d'espessor, resisténcia térmica 3,55 (m? 0,039 W/(mK) ,
Reacci6 al foc A1 d'acord amb la norma EN13501-1 i resisténcia a la humitat de fins al
100% Resisténcia al pas del vapor d'aigua ? = 1. Resisténcia a la compressio 10 %, 70
kPa. Resisténcia a la carrega puntual 700 N. Comprensibilitat Classe C segons
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UETAC Cara superior amb més duresa que el confereix alta resisténcia a petjades i
punxonament. Fixacié mecanica telescopica dels panells aillants, amb 5 uts/m2 a
la xapa metal-lica, composta per beina de poliamida telescopia i cargol autotrepant de
punta reduida d'acer zincat, proteccié anticorrosié d'almenys 15 cicles Kesternich.
Diametre 5mm i longitud adaptada segons gruix d?aillament. Dissenyada per soportar
el transit a coberta i reduir el pont térmic, tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes.

BARRERA DE VAPOR

Barrera de vapor Sarnavap® o equivalent, -1000 E no portant basada en PE (polietile),
superficie llisa i masa 195g/m2, transmissié de vapor d'aigua amb acompliment
EN1931, amb solapaments estancs segellats amb Sarnavap® Tape F o equivalent.

PERFIL NERVAT AUTOPORTANT

Suport de coberta deck, composada per xapa grecada autoportant d'acer galvanitzat
d'Europerfil, tipus Eurobase 106 CD d'1mm de gruix, PCDeck (3.250.106) o equivalent,
acabat llis, amb nervis de 106 mm d'alcada separats 250 mm, inércia 242 cm4 i massa
superficial 13,08 kg/m?, segons UNE-EN 14782.

INCLOU la part proporcional de:

Trobades perimetrals amb elevacio de la impermeabilitzacio com a minim 30 cm a la
vertical sobre 'acabat de coberta, banda de reforg, banda de terminacié i fixacié de la
lamina sota la peca de remat de la facana.

Fixacions de la lamina tipus fastener, perimetrals, en solapaments i part central de
coberta, segons estudi de calcul de resisténcia al vent del fabricant Sika o equivalent.

Formacié de canals de recollida amb plec de la membrana, trobades especials
amb buneres, sortides d'instal-lacions (ventilacio, extraccid, clima, dades, etc),
xemeneies, gargoles, subsestructures de suport de maquinaria instal-lada en coberta
(clima, ventilacié, etc), suports estructurals per fixacié de linia de vida, executats
segons detalls de projecte i manual técnic del fabricant, o qualsevol altre element de
coberta i d'altres elements sortints, fixacid i segellats, aixi com ajustos amb les
diferents geometries i pendents del perimetre, peces auxiliars, i brides d'acer
inoxidable per garantir I'estanqueitat de les trobades.

Formacié de suport de xapa grecada sobre envanets de sostremort i cornisa perimetral
amb base de regularitzaci6 de morter i fixacions mecaniques amb cargols
autoperforants i volanderes d’EPDM.

Inclou:

Productes proveits de marcatge CE europeu i sistema d'impermeabilitzacio certificat
mitjangant Document d'ldoneitat Tecnica (DIT). Posada en obra conforme el DIT i
norma UNE 104.401 o equivalent.

Instal-lacié per empresa homologada pel proveidor del sistema de coberta Sika o
equivalent. Garantia de 20 anys del proveidor del sistema de coberta Sika o
equivalent.
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MEMBRANA FPO

HOJA DE DATOS DEL PRODUCTO
Sarnafil® TS 77-18

Membrana polimérica para la impermeabilizacidn de cubiertas de fijacidn mecdnica

DESCRIPCION DEL PRODUCTO

Sarnafil* TS 77-18 (espesor 1.8 mm) es una membrana
sintética impermeabilizante para cubiertas a base de
policlefinas flexibles (FPO) de gran calidad, reforzada
con una malla de poliéster y con un velo de fibra de vi-
drio no tejido, multicapas y que contiene estabilizado-
res para los rayos UV de acuerdo con la norma EN
13956.

Sarnafil® TS 77-18 es una membrana de cubierta sol-
dable mediante aire caliente formulada para la exposi-
cidn directa y disefiada para usarse en todas las condi-
ciones climaticas globales. Samafil® TS 77-18 se fabri-
ca con un velo de fibra de vidrio no tejido para dar es-
tabilidad dimensional y con una malla de poliéster pa-
ra conseguir alta resistencia.

Usos

Membrana impermeabilizante para:
= Sistemas de cubierta de fijacidn mecanica.
= Mejora de la reflexion solar de las cubiertas exixten-

tes de FPO (sélo aplicable para el color RAL 9016 5R).

CARACTERISTICAS / VENTAJAS

= Alta durabilidad y larga vida atil.

= Mayor resistencia a los dafios causados por el vien-
to.

= Producto estable a los rayos UV con mayor vida til
en zonas de alta exposicidn a bos rayos UW.

= La aplicacian de soldadura por aire caliente evita el
riesgo de incendio.

= Las membranas de color blanco reducen bos costes
de aire acondicionado al disminuir la transmision de
calor al interior del edificio.

= Mayor resistencia a la penetracidn de raices.

INFORMACION AMBIENTAL

= Contribuye a satisfacer el Crédito Materials and Re-
sources (MR) Credit: Building product disclosure and

Hoja Da Detns Dul Prodecsn
Samafi* TS T7-18

Enero 2005, Versidn 05.01
02091001 H00121001

optimization = Environmental Product Declarations
bajo LEED™ wd.

= Contribuye a satisfacer el Crédito Materials and Re-
sources [MR) Credit: Buillding Product Disclosure and
Optimization — Sourcing of Raw Materials bajo
LEED™ v,

= Contribuye a satisfacer el Crédito Materials and Re-
sources (MR) Credit: Building Product Disclosure and
Optimization — Material Ingredients bajo LEED® wd.

= Contribuye a satisfacer el Crédito Sustainable Sites
(55) Credit- Heat Island Reduction bajoLEED® vd_

= Dedaracion Ambiental de Producto (EPD) especifica
conforme a la norma EN 152804, EPD verificada de
forma independiente por el Institut for Baven und
Umwelt e.V. (IBU].

CERTIFICADOS / NORMAS

Sarnafil® TS 77-18 esta disefiada y fabricada para cum-

plir com las mormas mas reconocidas internacional-

mente.

= Marcado CE v declaracion de prestaciones basada en
la norma EN 13956:2012 Laminas flexibles para im-
permeabilizacion. LaAminas de plastico y caucho para
impermeabilizacion de cubiertas.

= Aprobado por FM, Certificado de Conformidad, Sar-
nafil® G 410 EL, Aprobacion |dentificat.

= Resistencia a la penetracion EN 13948, Sarmafil® TS
77, Weihenstehan-Triesdorf, Informe de ensayo n®
26e/20.
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FIXACIONS TELESCOPIQUES MEMBRANA

R50

Application

P81

Sleswe for watsrproof membrane and insulation securemeant.
For seem fastaning application.

Owerlep length between sleeva and fastener: 13 mm

La rosca del contrafuerte de 6,0 mm de didmetro comienza 2,5 mm por debajo
Filamento/ Hilo de la cabeza en los sujetadores =70 mm; Todos los sujetadores < 80 mm
tiemen longitudes de rosca de 75 mm.

» Diametro de la cabeza 8,8 mm (Tolerancia 9.6 - 8,8mm)
Tipo de cabeza i clave # Alura de |a cabeza 3 mm (Tolerancia 3.1 - 3.3)
# Cabeza de Torx T25 (cada caja incluye una punta Torx).

15 ciclos ensayo de Kesternich (concentracion SFW 2.0 S segin la DIM 50018)

Resistencia a la corrosidn _ .o o 5 ETAG 008 - D.3.1.

Product range
SIE:;':{:; Humeros(rpartmlo Unidades por caja (pcs.)
SBF-60x 35 429597 500
SBF-6.0 x50 456856 250
SBF-6.0 x 60 429901 S00
SBF-6.0 x 70 429902 250
SBF-6.0 x 80 429903 230
SBF-6.0 x 20 420904 250
SBF-6.0 x 100 429905 250
SBF-6.0x 110 429961 250
SBF-6.0 x 120 456855 250
SBF-6.0x 130 429962 230
SBF-60x 140 456854 250
SBF-6.0x 160 420963 250
SBF-6.0 x 180 429964 250
SBF-6.0 x 200 429965 250
SBF-6.0 x 220 436853 230
SBF-6.0x 240 456852 250
SBF-6.0 x 260 4356831 250
SBF-6.0 x 280 456850 250
SBF-6.0 x 300 435959 230
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Cublartas

Hoja de Datos de Producto
Edcion 06.2013
Wersion no. 05

Sarnafast® SBF-6.0 x L

Fijador de acero al carbono en combinacian con tubos
Sarnafasi® o Sarmmabar®, arandelas, placas de terminacion o
perfiles de fijacion

Descripcion
del Producto

Fijader de acers al carbono endurecido para la fijacion mecanica de sistemas
de impermeabilizacion y placas de aislamiento sobre substratos de acero,
harmigén y madera contrachapada [ O5B.

Usos

El cierre Samafast® SBF-6.0 se utiliza en combinacion con el tubo Samafast®
SFT-50, el tubo Samabar® SBT-20 o en combinacion con los perfiles de fijacion
Samafast® KTL 82 x 40, IF / 13-C 82 x 40 o Samabar® Para la fijacion
mecanica de membranas de impermeabilizacion en sustratos de acemn,
harmigén y madera contrachapada [ OSB.

Caracteristicas | Ventajas

B Resistencia a las influencias ambientales comunas
B Faciidad de aplicacion usando las herramientas recomendadas

B Fijador autoperforante, sin pre-perforacion para aplicaciones de acen y
madera contrachapada / O5B
B Libre de Croma V1

B Reciclable

Ensayos

Certificados | MNomas

B Sisterna de Gestion de la Calidad EN 150 8001/14001
B Certificacion Técnica Europea ETA-DS/0262
B Factory Mutual Clase Mo, 4470

Datos del Producto

Forma

Apariencia

Superficie: lisa.

Almacenamiento

Condiciones de
almacenamiento

Los fijadores Samafast® SBF-0.0 debean ser almacenados en condiciones
SECas

Conservacion

Los fijadores Samafast® SBF-8.0 no se vencen durante el comecto almacenaje.

Datos Técnicos

Material Base

Acero de carbono endurecido

Superficie

DurgcoatE

Samafasks SBF-E0 XL 14
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CAPA SEPARADORA

S-Glass Fleece-120

Capa de separacidn de fibra de vidrio

DESCRIPCION DEL PRODUCTO CARACTERISTICAS / VENTAJAS
S-Glass Fleece-120 es una capa de separacion de fibra « Facil de aplicar.
de vidrio y de proteccién contra el fuego. = Reciclable.
./_
USOs
= Capa de separacién y proteccién contra el fuego en-
tre las membranas Sarnafil® o Sikaplan® vy el aisla- ‘

miento EPS/XPS.
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FIXACIONS TELESCOPIQUES AILLAMENT

—F L

ATy N

Eurofast EDS-B
48xL

b=

Eurcfast
TLK- 45

Combination:
Eurofast TLK- 45 x L
Eurofast EDS-B-4.8 x L

‘fan Ruoij Fasteners Europe b
Jan Tooropstraat 16
ML-5753 DK Deurne
copyright & 122015
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Product range

Sarnafast” Tube SFT-50 x length

Article Number Packaging Weight /
SAP Unit (pcs.) packaging (kg)
SFT-50x 40 111154 500 7.56
ﬁ‘ﬁﬁ"ﬂ;ﬁ - SFT-50x 70 111155 500 .36
SFT-50 x 100 111158 500 11.28
SFT-50 x 130 111157 500 12.80
SFT-50 x 160 111158 500 14.70
SFT-50 x 190 111159 250 9.00
SFT-50 x 230 111160 250 10.66
SFT-50 x 300 111161 250 13.96

System Structure

Ancillary Products:

Sarnafast® SBF-6.0 on steel, concrete and plywood/OSB

decks

Samafast” SBF-5-6.0 (stainless steel)
on steel and plywood/OSE decks

Compatible to all Sikaplan® and Samafil® waterproofing membranes.
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HOJA DE DATOS DEL PRODUCTO
Sarnafast® SBF-6.0 x L

Fijacion de acero al carbono para la sujecion mecénica de membranas de impermeabilizacion de
cubiertas y aislamiento térmico

DESCRIPCION DEL PRODUCTO

Elemento de fijacion fabricado en acero al carbono en-
durecido, con punta autoperforante, destinado a la su-

CARACTERISTICAS / VENTAJAS

* Instalacion rapida y sencilla gracias al disefio optimi-
zado de la punta autoperforante

jecion mecanica de membranas de impermeabiliza-

cidn y materiales de aislamiento térmico en cubiertas.

Usos

Elemento de fijacion de acero para la sujecién mecani-

ca de membranas de impermeabilizacion y aislamien-
to térmico sobre soportes de acera, hormigdn o ma-
dera. Se utiliza en combinacién con:

1. Sarnafast® Tube SFT-50

2. Sarnabar® Tube SBT-20

3. Sarnafast® KTL

4. Sarnafast® DTL

5. Sarnabar® Fastening Profiles

6. Sarnafast® IF/IG-C

7. SikaRoof® Induction Welding Disc FPO/PVC

B. SikaRoof® Anchor Washer

* Ofrece una elevada resistencia a la traccion en cha-
pas de acero de poco espesor gracias a su rosca asi-
métrica de 6 mm

* Dispene de una proteccion anticarrosiva de alta cali-
dad, respetuosa con el medio ambiente y libre de
cromo V1

CERTIFICADOS / NORMAS

* Evaluacidn Técnica Europea ETA-23/0859
* Certificacidn FM Approval Standard 4470
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AILLAMENT
FN ROCKWOOL

Hardrock 391 / Bigpanel

Panel rigido de lana de roca de doble densidad cuya cara superior es de

exirema dureza.
Aplicacion
Altas prestaciones de aislamiento témmico y aclstico en cubieras ligeras metilicas de mantenimientc alto y con
instalaciones fotovoltaicas.
Caracteristicas Técnicas
[ Descripcion ]  Norma |
Drensidad nominal (kgim?) 2300150 esp. =40 mm ! 175 esp = 40 mm EN 1802
Conductividad tsmica Wiim"K) 0,033 esp. > 40 mm / 0,041 esp =40 mm EM 12887
Dimensiones {mm) 1200 = 1000 / 2400 = 1200
Reacrion al fuego Euroclase Al EN 13501.1
Resistencia tésrnica {mPKW) Espesor Resistencia Espesor Resistencia
{mmj} térmica {mP kAW {mmj} térmica (mrKW)

30 0,70 Bo 230

40 0,85 100 255

50 1.25 110 2,80

60 1.50 120 3.06

70 1.78 130 330

ED 2,08 140 355
Tolerancia de espesor {mm) T8 EM BX3
Estabilidad dimensional a una termperatura y

P D3 (70,90) EN 1804

Resistencia a ka compresion (KPa) C5 (1Y )70 {TDKPa) EM BE26
Carga puntual (N} PL {5) 70D {TOOMN ) EN 12420
Resistencia al paso del vapor de agua MUt [w=1}) EM 12088
Absorcion de agua a corto plazo (kgim?) W3 { <1,0 kgim?) EN 1808
Absorcion de agua a largo plazo por
. - ) WL <30 EM 12087
inmersion parcial (kgim®) F { bghm}
Ventajas

*  Muy alta resistencia a las pisadas y &l punzonami=nio.

*  Panel de doble densidad para cubiertas de alto mantenimiento.

# Clase C (UETAC, MOAT 50), cublertas que requieran 1 visita mensual para garantizar el mantenimienta de las
instalaciones.

Seguridad en caso de incendio.

Gran mejora en el aislamiento aclstico de la solucion.

Gran capacidad de absorcion acistica.

Excelente soporte para un acabado con laminas sintéticas.

Estabilidad térmica y dimensional.

Facilidad y rapidez de instalacion. Solo 1 fijacion por panel.

CEQE>oar

dic-22

ROCHWOOL Peninsular S_ALL
Ctra. Zaragoza, Km. 525 N121.
31280 Caparmoso, Mavama, Spain
T {+34)202 430 430

wywy. rociowool.e5
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BARRERA DE VAPOR

HOJA DE DATOS DEL PRODUCTO
Sarnavap®-1000 E

BARRERA DE VAPOR
DESCRIPCION DEL PRODUCTO CARACTERISTICAS / VENTAJAS
Sarnavap®-1000 E es una barrera de vapor no portan- * Instalacion facil y répida
te basada en PE (polietileno). » Permanece flexible a bajas temperaturas
* Imputrescible
usos * Resistencia constante a la difusién del vapor
= Reciclable
* La barrera de control del vapor (BCV) se aplica sobre
casi todos los soportes mds comunes. Los soportes CERTIFICADOS / NORMAS
deben estar lisos, secos y tener suficiente resistencia
para aguantar el tréfico peatonal. » Marcado CE seguin la norma EN 13984
» Si la superficie del soporte estd rugosa (es decir, hor- » Reaccion al fuego segun la norma EN 13 501-1
migdn o algin revestimiento con pendiente), instalar * Sistema de Gestion de Calidad segin la norma EN 150
una capa de nivelacidn por debajo de la capa Sarna- 9001,/14001
vap®™ 1000E.
* La barrera de control de vapor Sarnavap® 1000E se
usa para cubiertas planas y con pendiente.
INFORMACION DEL PRODUCTO
Base Quimica Pelicula de polietileno de baja densidad (PE-LD).
Presentacion Unidad de embalaje: consultar tarifa
Longitud del rollo: 25.00 m
Ancho del rollo: 5.00m
Peso del rollo: 24.375 kg
Apariencia / Color Superficie: lisa, pelicula de PE-LD con el nom-

bre Sarnavap® impreso.

Color: azul claro
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XAPA CRECADA AUTOPORTANT DE SUPORT

Il'm ||' E I.'Ullﬂ OP I|E I'R F I|'|' IIL [® Perfil de Cubieria Deck(3.250.104)
A-a VIR AN BN IR AN EUROBASE 104 CD

Chapa metdlica de acerc autoportante desfinoda para recukbdmientos y revesfimientos como perfil de soporte
de cubierta deck.

Espeser [mm)
0.75 0,60 0,66 1,00 1,20
COMCEFTO REF. MiZRAA Feso [kg/m?) 761 10,47 11,51 1308 15,70
Toderancias dimensionales |[EM 10143 I [cod/ml) 179,560 | 192207 | 212461 | 242813 | 293399
ACErD El 10344 wh (e fmil) oF SO0 29543 32850 37,311 45 077
Recubrimiento n:vg:ir'ica EM 10189 Wz [cm?/mil) 43 B7O 48 T 51,9711 59,335 71,715
CARACTERISTICAS GEOMETRICAS
CONMCEFTO WVALOR DS, TOLERANCIA
Profundidad del perfil {h) 106 mim +20
Altura del ngidzador 5 mm +1.0
Paso ge onda 250 mim +40
Anchurg de kg cresta y del vake (bbb (40.1:30] mm +2.04-1.0
Anchuna Jril fw] 0750 mm + /10 [Wde.: 15 mim) o7
Radio de piegado (] & mim +20 /00 EM 14782-200&
Defecto de rectitud [5) = abatol. mm 2.0 il (M 10,0
Defecto de orfogonaidad (5) = kool mim = 0.5% de [w) DETALLE SOLAFE
" . . £ 3,000 mm +10,0/-5.0
Longitud {1 A medida. mm = 5.000 mm £ 20,0750
Desviacion del soliape katerdl (D) = a/ka tol. mim + 2.0 solre 500 mim —l". f-"-
Anguios y rodios de curvado 4 \ f
Reoccion al fuege Cigse Al @ Clase C-53,d0 B
Lpngrhed. Wi : 16890 mm; Long. Knc: 1200 mm l‘\=!
B Jome Al: Segun Decmion de o comsion 2010/737/UE
ACigse C-3.di: Sgl.'ln Dacison de la comison 2010/737 /UE porm revecfimiento Bostisol PYC
DETALLE SECCION CHAPA DETALLE 30
" 1230 .
. 20 |
Y \ / \ '
- / | J'III = \\
=1
il \_/ S \
' — ! ﬁ'“—_’r 250 HL‘—"' '
Seguin ensayos efectuados segin la normativa MF P 34-503 bajo control de 3OCOTEC (DM 7563).
Espesor |
Momenios 7S 0,80 0,88 1,00 1,20
de fiewion bajo corgas concentradas [mi- gat §m) M 350 42 375,91 413,51 A58 90 543 67
de inerncig en smple vano [cmd 7 mi 12 163,21 195 42 214 95 244 T 295 14
de inercia a dos vanos iguales (cmd / m) 3 138,52 147,75 162,53 184,70 221,63
de inercia en confinuidad {cmd / m) Im. 160,67 171,5% 188,75 214,47 257,3%
de fiexion en el vano Sstema Bastico [m-da Fm) MEzT 719,67 747,88 Bdd 67 PSR.BE 1151 52
de fiexwion en & vano Sstermna Basto-Plastico (m-gard / m) | msT 731,73 780,51 858 55 975,63 117077
de fiexicn scbre & apoyo (m-datl f m| sy 422 B1 &44 33 730,74 B30.41 FRE.50
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Canalé

S’opta per un canalé metal-lic exterior, format per 5 peces: 1) Peca L de transicié entre
la membrana i el canal6é Sarnafil T Metal Sheet xapa colaminada de Sika o equivalent,
soldat en calent; incloses la Banda de membrana Sarnafil TS 77 de Sika o equivalent i
segellat S-Sealing Tape 10/10 de Sika o equivalent; 2) L d’acer galvanitzat de 2 mm
fixada mecanicament a la planxa grecada amb 200mm de desenvolupament i 1 plec,
ample 80mm i col-locada cada 1,7m aprox; 3) pega de planxa d’acer galvanitzat per a
formacioé de remat perimetral de 2 mm fixada mecanicament a la L num. 2 i a la cornisa
amb 500mm de desenvolupament i 1 plec, continua; 4) peca de planxa d’acer
galvanitzat de 2 mm per a formacié de suport de canald, fixada mecanicament cornisa
amb 350mm de desenvolupament i 2 plecs, ample 100mm i col-locada cada 1,7m
aprox, coincidint amb I'alineacié dels pilarets verticals de fagcana entre finestres; inclosa
cartel'la vertical de rigiditzacié; i 5) peca de formacié de canald, acer galvanitzat
1,5mm, amb unes mides de 15 cm d’ample i 25 cm d’alt, amb 4 plecs i 700 mm de
desenvolupament, i col-locada amb pendent iguals o superiors a 1,5%; segons
replanteig d’alcades de les peces suport. S'inclouen peces especials de canalé per al
canvis de pendent: baixant i punts alts, amb solapament d’almenys 200 mm amb els
tram rectes continus.

En els extrems de les canals, es preveu, la col-locacié d’'una gargola de goma

termoplastica amb tub de sortida de 100x100 mm cm2, i 425 mm de llargaria, amb,
soldada sota la impermeabilitzacié, amb funcions de sobreeixidor.

®E

MORTER DE
REGULARITZACIO

La canal del pati es connecta a la canal perimetral i el la canal perimetral de la coberta
al s baixant de fagcana, com es descriu en les capitol d’instal-lacions.
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Cornises

El projecte preveu la reparacié i impermeabilitzacioé de les cornises actuals, incloses la
lateral i la del pati, que no queden protegides per la membrana. Quan es detectin
patologies, es preveu el sanejament, inclos el raspallat de les armadures amb mitjans
manuals, passivat de les armadures, imprimacié anticorrosiva i pont d'unié amb morter
poliméric de resines epoxi, restitucioé de la part afectada amb morter polimeéric.

En la superficie horitzontal superior de la cornisa lateral i del pati, es preveu una capa
de neteja i anivellament, de 3 cm de gruix, amb morter de ciment 1:8; i una capa
superficial de 2mm de morter d’'impermeabilitzacié tipus Sika MonoTop-107 Plus o
equivalent.

Muret d’entrada

Al

En la franja del muret de I'entrada, a on no hi ha canal exterior, es preveu la formacio
d’'una pendent adicional, del centre del muret cap als laterals, amb una planxa
galvanitzada de 2 mm ancorada a la xapa grecada i al muret, i la proteccié del muret
amb la membrana d’'impermeabilitzacio, fins a la coronacio, a fi de garantir la completa
estanqueitat d’aquest punt singular.

Revestiment laterals

Es preveu revestir la fagana lateral de la coberta, en concret, el triangle que queda per
sobre la cornisa i el forjat de coberta, en la fagana Oest, amb la mateix lamina FPO. Es
tracta doncs del mateix sistema utilitzat per a la coberta, perd en aquest cas, sense
aillant, ja que no és necessari, i amb una greca de 44 pensada com a suport de la
cargoleria..

De forma resumida:

- Membrana polimérica reforcada FPO Sarnafil TS 77-18 SR de Sika o equivalent,
Color gris RAL 7040

- Capa separadora de feltre de fibra de vidre

Inclosos els seguents elements auxiliars:
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- Planxa de remat d’acer galvanitzat per a formacié de plec de coronacié
perimetral

- Planxa grecada d'acer galvanitzada amb de 44 mm d'algaria i 0,6 mm de gruix,

- Formacié de mitja canya en cornisa

| de forma detallada:

IMPERMEABILITZACIO

Membrana de 1.8 mm de FPO Sarnafil TS 77-18 SR de Sika o equivalent, color gris
RAL 7040, consistent en membrana polimérica impermeable reforcada amb una malla
de poliéster i amb un vel de fibra de vidre no teixit, amb marcatge CE segons norma
EN 13956, certificada pel cos notificador 1213-CPD-3915, reaccié al foc classe E
segons la norma EN 13501-1, fixada al suport mitjangant fixacions Sarnafast® SF 4.8
0 equivalent i amb plaques de repartiment Sarnafast® Washer KT o equivalent, amb
element de fixaci6 mecanica telescopica, composta per beina de poliamida i cargol
autotrepant de punta reduida d'acer galvanitzat, diametre 5mm i longitud adaptada en
funcié del gruix de l'aillament. Dissenyada per soportar el transit a coberta i reduir el
pont térmic, tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes.

La lamina FPO anira fixada perimetralment mitjangant el sistema de reparticié de
carregues Sarnabar ancorat al suport amb fixacié Sarnafast SBF 6.0 i col-locaci6é de
cordo topall Sarnafil T welding Cord o equivalent i part proporcional de remat en peto
acabat en perfileria colaminada ancorada al suport amb fixaci6 mecanica i segellada
amb massilla de poliureta Sikaflex 11 FC o equivalent.

CAPA SEPARADORA

Capa de separacié S-Glass Fleece-120 o equivalent, consistent en feltre de fibra de
vidre antipunxonament, com capa de separacié i proteccid mecanica addicional entre
I'alllament térmic i la lamina impermeabilitzant.

PERFIL DE SUPORT

Perfil grecat de planxa d'acer galvanitzada amb greques cada 172 mm, de 44 mm
d'alcaria i 0,6 mm de gruix, amb una inércia entre 26 i 27 cm4 i una massa superficial
entre 6 i 7 kg/m2, acabat llis segons la norma UNE-EN 14782, fixat a muret.

INCLOU

FORMACIO DE TROBADES

Banda de terminacié i fixacié de la lamina i remat de la fagana. Fixacions de la lamina
tipus fastener, perimetrals, en solapaments, peces auxiliars, i brides d'acer inoxidable
per garantir l'estanqueitat de les trobades. Productes proveits de marcatge CE
europeu i sistema d'impermeabilitzacié certificat mitjangant Document d'ldoneitat
Técnica (DIT). Posada en obra conforme el DIT i norma UNE 104.401 o equivalent.
Instal-lacié per empresa homologada pel proveidor del sistema de coberta Sika o
equivalent. Garantia de 20 anys del proveidor del sistema de coberta Sika o
equivalent.
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Aillant perimetral de la cambra

Col-locacié d’aillant vertical en la cambra, consistent en placa rigida de llana mineral
de roca (MW), de densitat 36 a 40 kg/m3, de 60 mm de gruix, amb una conductivitat
térmica <= 0,034 W/(m-K) i resisténcia térmica >= 1,765 m2-K/W, col-locada amb
fixacions mecaniques

Reparacio i o reconstruccié d'envanets de sostremort de totxana
Es preveu la reparacid i o reconstruccid d'envanets de sostremort de totxana, que
estiguin malmesos.

Elements de proteccio

Escales de manteniment

Es preveuen dues escales de manteniment de coberta, en els dos laterals, tipus escala
vertical de gat fixa de seguretat, d'alumini natural, sense gabia per a pujades
d'alcades fins a 1,50m per a treballs de manteniment de coberta, planxa antilliscant,
per a carregues de fins 150 kg, compliment de normativa europea EN 14122-4, fixada
mecanicament. Inclosos suports i muntatge.

Inclou linia de vida vertical a cable de proteccié contra caigudes d’algada, compost per
dispositiu anticaiguda mobil fixat a I'estructura de suport de I'escala en ambdos
extrems, compliment de la norma EN 353-1.

En el pati central, es preveu una escala vertical fixa de seguretat, escala de gat d'1
tram de 5,1 m d'algaria, amb el cércol superior d'1,1 m inclds, d'alumini natural, per a
pujades verticals en parets, per a treballs de manteniment, emergéncia o com a escala
d'accés a maquines, fixada mecanicament

Linia de vida

A l'arribada de I'escala de manteniment a prop de la cumbrera de la coberta de 2
aigues es col-locara una linia de vida. Aquesta linia de vida estara també connectada
amb I'escala d’accés des del pati i amb les linies de vida verticals de les escales
laterals.

Els elements que la formen seran un cable d'acer inoxidable 316, de 10 mm de
diametre i composicié 7x19+0, homologat per a linia de vida horitzontal segons
UNE_EN 795/A1, fixat als terminals i als elements de suport intermig (separacié < 15
m) i tesat. Columnes d'acer inoxidable de 50 cm d'algada, amb placa d'ancortge per a
suport de fixacions de linia de vida horitzontal fixa, ancorada a estructura, coberta o
paviment amb fixacions mecaniques i, en els extrems, conjunts d'elements per extrems
de linia de vida horitzontal fixa, formats per dos terminals d'acer inoxidable, un d'ells
amb element amortidor de caigudes, fixats amb cargols d'acer inoxidable, un tensor de
forqueta per a regulacié del cable i dos terminals de cable amb elements protectors,
segons UNE_EN 795/A1.
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SISTEMA D’INSTAL-LACIONS

SANEJAMENT

En el marc de la renovacié de la coberta es preveu també la renovacio del sistema
d’evacuacio d’aigles pluvials d’aquesta coberta:

- Canals de recollida d’aigies
- Baixants

En la facana a carrer i lateral, es preveuen:
- Pericons a peus de baixants
- Canalitzacio soterrada de les aigties fins a col-lector existent.

En la fagana a carrer i lateral, els baixants estan connectats a la xarxa de sanejament.
Es mantindra la seva ubicacio, niumero i sistema actual, renovant-ne el material.

Les canals han quedat descrites en els el capitol de coberta. De forma resumida, es
situen al final de les dues pendents de la cobertes a dues aiglies, en la part exterior de
I'edifici i son d’acer galvanitzat 1,5mm, amb unes mides de 15 cm d'ample i 25 cm
d'alt, i un pendent en longitudinal de >1,5% cap els baixant.

Hi ha 4-5 baixants per cada canald de coberta (amb una llargada total de 57 m). La
distancia mitja des de I'inici del pendent fins al baixant és de 6-7 m, amb una maxima
de 10m en I'extrem Est de la fagana de carrer (15 de desnivell). La superficie servida
maxima és de 157 m2 (extrem Est de la fagcana de carrer).

Es preveu una pecga especial de connexié de canalé rectangular 150x250 mm amb
baixant de DN 10mm, d’acer galvanitzat d’1,5 mm, inclosa formacié de pendents de
sortida >1,5% i morri6 de proteccio del forat del baixant, col-locada. Igualment es
preveu una peca de canalé rectangular 150x250 mm per a la formacié de punt alt en
canvi de pendents de 600 mm d’amplada inclosa formacié de pendents de sortida
>1,5%.

Es preveu baixants de tub de planxa galvanitzada i lacada amb unié plegada de DN
100 mm i 0,6 mm de gruix, incloses les peces especials i fixat mecanicament amb
brides. En les facanes de carrer i lateral, es preveu col-locar una beina de proteccié de
fosa per a tubs de fins a 10 cm de diametre, de forma semicircular, amb el cos nervat
longitudinalment i medallé artistic a mitja algada, de 200 cm d'algaria, amb potes de
suport i orelletes de fixacié al parament i fixada mecanicament. En els baixant de la
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facana a pati es contempla la seva substitucié fins a sostre de planta baixa, a on
queden encastats en I'ampliacié; de forma que es preveu la connexié de nou baixant
de tub de planxa galvanitzada i lacada amb baixant existent a nivell de planta baixa,
inclos el segellat de juntes i comprovacio del seu correcte funcionament.
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1.3. MEMORIA D'EXECUCIO | PLA D’OBRES

OBRES RAM 2025, ALS SERVEIS TERRITORIALS A LES TERRES DE L'EBRE (l):
ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)
CLAU XME-25524

Centre
ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)

CLAU XME-25524

Emplacament
ESCOLA PUIG | CAVALLER

GANDESA (TERRA ALTA)
Teresa Borras Doménech, 1

43780 Gandesa,
Tarragona
T.977 42 01 85

Ref. Cadastral: 4983810BF8448D0001EU

La durada prevista dels treballs és de 12 mesos*.

* . ., .o
L’estimacio de 12 mesos no respon a la durada real de les obres en si sin6 a la

necessitat de coordinacioé entre la contractacio, I'execucié de les obres i el calendari
escolar, tenint en compte que les actuacions de DESAMIANTAT, per la seva amplitud
i afectacid, s’han de realitzar en un PERIODE NO LECTIU AMB SUFICIENT
DURACIO per a garantir que tot el procés de desamiantat i col-locacié de la planxa
grecada estructural de la coberta deck, incloses les canals, boneres i baixants es
realitza en un periode no lectiu.

Aixi, les obres no es podran iniciar en qualsevol moment de I'any ni immediatament
després de la seva contractacio, sind que I'empresa contractista presentara un pla de
treballs que contemplara de forma especifica aquesta garantia de complementarietat
amb el calendari escolar i de funcionament del centre, i de les obres, de forma que
aquestes s’ajustaran de forma concreta al calendari no docent a partir de les dates de
contractacié.

Els treballs a desenvolupar i la metodologia i processos d'obra es troben descrits en la
memoria constructiva del projecte.
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Subministrament de materials i subcontractacié d’industrials

L’'Empresa Contractista prioritzara els procediments d’encarrec de materials i
subcontractacié d’industrials, especialment la comanda dels elements de coberta
garantint:

que el subministrament i l'aplec dels materials a I'obra no suposi un
allargament del temps destinat a la seva instal-lacio,

que es garanteixi que els materials i equips no restin aplegats a I'obra pendents
de ser instal-lats

i que s’asseguri que I'execucié de la instal-lacio dels equips es fa d’acord amb
les previsions del pla de treballs i sense interferéncies en el funcionament del
centre.

En aquest sentit,

L’Empresa Contractista haura de fer les comandes i gestions de contractacié
dels materials i equips a l'inici de les obres amb prou antelacid, encara que la
seva instal-lacié pugui estar prevista per molt més endavant, a fi d’ajustar-se al
calendari lectiu i d’Us de la caldera existent i dels nous equips.

L’Empresa Contractista informara a la Direccié Facultativa i al Promotor sobre
els calendaris de subministrament, i sobre qualsevol incidéncia que pugui
representar una alteracié del pla de treballs inicialment presentat.

S'adjunta Pla de treballs format TCQ.
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PROCEDIMENT D’EXECUCIO DE LA COBERTA

La substitucié de la coberta, inclou els treballs de
- desmuntatge de la coberta actual per etapes
- i muntatge de la coberta nova per etapes

Les dues actuacions s’ha d’executar de forma coordinada i seguida, per zones
parcials d’actuacio planificades a fi de que en cap moment l'edifici o part de
Iedifici pugui quedar exposat a I’entrada d’aigua en cas de pluja.

En aquest sentit, es considera la seglent seqliéncia d’execucio:

o Desmuntatge de la totalitat de la capa exterior de proteccié de coberta de
planxa.

¢ Desmuntatge de la totalitat de la capa d’aillament intermig de coberta.
Desmuntatge i muntatge per etapes consecutives:
Desmuntatge (etapal) d’'una part aproximada entre 100m2 i 200m2 de la
coberta de fibrociment, inclos aillant inferior situat damunt cel-ras.

¢ Muntatge de perfil nervat (planxa grecada nova) de suport de la coberta

Deck i barrera de vapor de la part anteriorment desmuntada.

Desmuntatge (etapa2) seguint esquema anterior.

Muntatge de perfil nervat de etapa2.

etc...Etapes fins final de superficie d’intervencio.

Muntatge dels suports estructurals per a fixacié posterior de la linia de

vida.

e Muntatge de les altres capes noves de la coberta: aillant, membrana
d’'impermeabilitzacio.

El desmuntatge de la coberta de fibrociment i el muntatge del perfil nervat i la
barrera de vapor s’han de realitzar, aixi, de forma consecutiva, coordinada i
sense pausa entre els dos treballs de forma que es garanteixi que I'edifici queda
protegit en cas de pluja. El perfil nervat i la barrera de vapor ha de garantir una
estanqueitat provisional durant el temps (curt i limitat) que es realitzen els
treballs de col-locacié de I’aillant de llana de roca i de la membrana FPO.

S’ha de preveure igualment un conjunt de mesures de proteccié provisional i
d’estanqueitat de la coberta durant I'execucidé dels treballs de substitucio
consistents en proteccions provisionals, barreres d'estanqueitat i membranes
provisionals sobre el perfil nervat i/o la barrera de vapor prévies a la col-locacié
de la membrana definitiva, I'estanqueitat entre fases d'obra, solapament entre
zones d'actuacio i qualsevol altra mesura necessaria per garantir I'absoluta
estanqueitat de la coberta des de l'inici de les obres fins a la seva recepci6.
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A fi de complir amb els requisits anteriorment descrits:

- El desmuntatge s’aturara si hi ha previsié de pluges en les 48h seguents. Per la
qual cosa, I'empresa contractista tindra un registre diari de les previsions de
precipitacié.

- Els equips de muntatge estaran coordinats de forma que immediatament
després d’executar els treballs de desmuntatge, s’iniciaran els treballs de
muntatge.

- Es definiran i acotaran les zones d’actuacié a fi de complir amb aquest
funcionament.

- Els equips de desmuntatge i muntatge seran de la mateixa empresa o estaran
plenament coordinats per I'empresa adjudicataria de forma que puguin realitzar
les feines descrites de forma simultania i amb les pautes descrites
anteriorment.

L’ARQUITECTE AUTOR DEL PROJECTE
MIZIEN ARQUITECTURA SLP

Jordi Mestre de Bordons, Arquitecte

Ivan Bercedo i Sales, Arquitecte
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1.4. JUSTIFICACIO NORMATIVA

COMPLIMENT DEL CTE DB HE. ESTALVI ENERGETIC

HEO. Limitacié del consum energétic
La justificacié del compliment de 'HE1 no procedeix ja que no s’incrementa més del
10% de la superficie o volum construit del centre.

HE1. Control de la demanda energética

Gandesa es troba a una altitud de 368 m sobre el nivell del mar, que correspon per a
la provincia de Barcelona a la Zona Climatica C3, segons Tabla A-Anejo B. Zonas
climaticas del CTE DB HE

Transmitancia termica

Per a la justificacié d’aquest apartat es contempla alld especificat en el punt 3.1.1.2
HE1 “En cas de reformes s’aplicara als elements de la envolvent térmica que es
substitueixin, incorporin 0 modifiquin substancialment o vegin modificades les seves
condicions per la intervencié si aquesta suposa un increment de les necessitats,
energétiques de I'edifici”.

Els elements afectats compliran les limitacions de la transmitancia térmica establertes
alataula 3.1.1.a del DB HE1

Segons la taula 3.1.1.a el valors limits de la transmitancia per als elements
contemplats en I'actuacio sén:

Cobertes Ulim<0,40 W/m2K
Murs en contacte amb I'exterior Ulim<0,49 W/m2K NO S’'INTERVE
Soleres en contacte amb el terreny Ulim<0,49 W/m2K NO S'INTERVE

Buits Ulim<2,1 W/im?K NO S’INTERVE
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Les solucions constructives adoptades d’acord amb el del “CATALOGO DE
ELEMENTOS CONSTRUCTIVOS DEL CTE” sén:

Coberta C.6.9
Ccodigo Seccion Somnesrgﬂsmme HILEJ(SI m ':tT Rt
(Wim?K) (kg/m?) (dBA) (dBA)
|
e I
C.6.9 AT \\=/\J/—‘ G 1(0,19+Ra7) 15 38(5:' 31 (5}
G % %
En la taula seglient es justifica el compliment de la transmitancia:
COBERTA R=e/\
A e m2K/W
(w/mK) (m)
Resistencia superficial cara ext. 0,04
Lamina imp. TPO 0,200 0,010 0,03
Llana de roca (14 cm) 0,031 0,140 4,52
Barrera de vapor (0,5mm) 0,170 0,005 0,03
Planxa nervada 50,000 0,001 0,00
Resistencia superficial cara int. 0,13
Suma resist.térmicas (m? K/ W) 4,74
Transmitancia térmica (W /m? K) 0,21 W/m2K
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COMPLIMENT DEL CTE DB HS.
HS1. Proteccioé enfront la humitat

Solera

NO S’'INTERVE
Fagana

NO S’INTERVE

HS5. Evacuacio d’aigiies

Evacuacio d’aigiies pluvials

Numero de buneres

Superficie de la projeccio en planta de la coberta: 950 m2

Numero minim de boneres segons CTE: 950/150: 7 (6,3)
Numero de boneres de projecte: 8 (compleix)

El niumero minimo de sumideros que deben disponerse es el indicado en la tabla 4.6, en funcion de
la superficie proyectada horizontalmente de la cubierta a la que sirven.

Tabla 4.6 Numero de sumideros en funcion de la superficie de cubierta

Superficie de cubierta en proyeccién horizontal (m?) Numero de sumideros
S <100 2
100< S < 200 3
200 £S <500 4
S > 500 1 cada 150 m*
Canalons

Pendent del canald: 1,5%
Superficie del canalé: 0,2 x 0,25 m = 0,05 m2 = 50.000 mm?
Diametre d’una superficie semicircular equivalent: 356,76 mm

Es comprova en la taula 4.7. que el canalé compleix sobradament amb els minims del
CTE.

Tabla 4.7 Diametro del canalon para un régimen pluviométrico de 100 mm/h

Maxima superficie de cubierta en proyeccién horizontal (m‘} s . .
- - Diametro nominal del canalén
Pendiente del canaldn
0.5% 1% 2% 4% (mm)
35 45 65 95 100
60 80 115 165 125
90 125 175 255 150
185 260 370 520 200
335 475 670 930 250




OBRES RAM 2025 ALS SERVEIS TERRITORIALS A LES TERRES DE L’EBRE (l)
ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)
CLAU XME-25524

Baixants

Diamentres dels baixant de projecte 100 mm

Superficie servida maxima: 157 m2

Es comprova en la taula 4.8. que els baixants compleixen sobradament amb els

minims del CTE.

Tabla 4.8 Diametro de las bajantes de aguas pluviales para un régimen pluviométrico de 100 mm/h

Superficie en proyeccion horizontal servida (m?) Diametro nominal de la bajante (mm)
65 50
113 63
177 75
318 90
580 110
805 125
1.544 160
2.700 200

HS6. Proteccio enfront al gas rado
NO S’INTERVE

NORMATIVA MUNICIPAL
Les actuacions no afecten els parametres normatius del Pla General
d’Ordenacio de Gandesa: superficie construida, volumetria, separacio a veins,

ocupacio, etc.
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1.5. ESTUDI DE SEGURETAT | SALUT

Titol del projecte

PROJECTE EXECUTIU, ESTUDI DE SEGURETAT | SALUT | LA POSTERIOR DIRECCIO
FACULTATIVA DE LES OBRES RAM 2025, ALS SERVEIS TERRITORIALS A LES TERRES
DE L'EBRE (I): ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)

CLAU XME-25524

Centre

ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)
CLAU XME-25524

Emplacament

ESCOLA PUIG | CAVALLER

GANDESA (TERRA ALTA)

Teresa Borras Domeénech, 1

43780 Gandesa,

Tarragona

T.977 42 01 85

Ref. Cadastral: 4983810BF8448D0001EU

Promotor
Infraestructures.CAT per compte de la Generalitat de Catalunya,
Departament d’Educacio

UTE IVAN BERCEDO JORDI MESTRE
Jordi Mestre de Bordons, Arquitecte
Ivan Bercedo i Sales, Arquitecte

(Autor de I'Estudi de Seguretat i Salut)

UTE IVAN BERCEDO JORDI MESTRE
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1.5.1.DADES DE L’OBRA

Titol del projecte

PROJECTE EXECUTIU, ESTUDI DE SEGURETAT | SALUT | LA POSTERIOR DIRECCIO
FACULTATIVA DE LES OBRES RAM 2025, ALS SERVEIS TERRITORIALS A LES TERRES
DE L'EBRE (I): ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)

CLAU XME-25524

Centre

ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)
CLAU XME-25524

Emplagament

ESCOLA PUIG | CAVALLER
GANDESA (TERRA ALTA)

Teresa Borras Doménech, 1

43780 Gandesa,

Tarragona

T.977 42 01 85

Ref. Cadastral: 4983810BF8448D0001EU

Promotor
Infraestructures.CAT per compte de la Generalitat de Catalunya,
Departament d’Educacié

1.5.2.DADES TECNIQUES DE L’EMPLAGAMENT

1.5.2.1. TOPOGRAFIA
Planera.

1.5.2.2. CARACTERISTIQUES TECNIQUES DEL TERRENY: resisténcia,
cohesio, nivell freatic

No s'ha realitzat estudi geotécnic.

1.5.2.3. CONDICIONS FISIQUES | D’US DELS EDIFICIS DE L’ENTORN
Sol urbanitzat a les afores del casc urba.

1.5.2.4. INSTAL-LACIONS DE SERVEIS PUBLICS, TANT VISTES CON
SOTERRADES

Aigua, Gas, Electricitat, Telefonia i Clavegueram Soterrada.

1.5.2.5. UBICACIO DE VIALS (amplada, nombre, densitat de circulacid) i
amplada voreres

Amplada calgada: 10-12 metres

UTE IVAN BERCEDO JORDI MESTRE
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Densitat de circulacio baixa.

JUSTIFICACIO DE REDACCIO DE EBSS

L'obra projectada requereix la redaccio d'un estudi basic de seguretat i salut, ja que
es compleixen les condicions seglents: a) El pressupost d'execucié per contracta
inclos en el projecte és inferior a 450.760,00 euros. b) No es compleix que la durada
estimada sigui superior a 30 dies laborables, emprant en algun moment més de 20
treballadors simultaniament. ¢) El volum estimat de ma d’obra, entenent-se per tal la
suma dels dies de treball del total dels treballadors a I'obra, no és superior a 500 dies.
d) No és una obra de tunels, galeries, conduccions subterranies o preses.

1.5.3.COMPLIMENT DEL R.D. 1627/97 DE 24 D’OCTUBRE
SOBRE DISPOSICIONS MINIMES DE SEGURETAT |
SALUT A LES OBRES DE CONSTRUCCIO

1.5.3.1. INTRODUCCIO

Aquest Estudi Basic de Seguretat i Salut estableix, durant I'execucio d'aquesta obra,
les previsions respecte a la prevencio de riscos d'accidents i malalties professionals,
aixi com informacié util per efectuar en el seu dia, en les degudes condicions de
seguretat i salut, els previsibles treballs posteriors de manteniment.

Servira per donar unes directrius basiques a I'empresa constructora per dur a terme
les seves obligacions en el terreny de la prevencio de riscos professionals, facilitant el
seu desenvolupament, d'acord amb el Reial Decret 1627/1997 de 24 d'octubre, pel
qual s'estableixen disposicions minimes de seguretat i de salut a les obres de
construccié.

En base a l'art. 7¢, i en aplicacié d'aquest Estudi Basic de Seguretat i Salut, el
contractista ha d'elaborar un Pla de Seguretat i Salut en el treball en el qual s'analitzin,
estudiin, desenvolupin i complementin les previsions contingudes en el present
document.

El Pla de Seguretat i Salut haura de ser aprovat abans de linici de I'obra pel
Coordinador de Seguretat i Salut durant I'execucio de I'obra o, quan no n'hi hagi, per la
Direccio Facultativa. En cas d'obres de les Administracions Publiques s'haura de
sotmetre a I'aprovacié d'aquesta Administracio.

Es recorda l'obligatorietat de qué a cada centre de treball hi hagi un Llibre
d'Incidéncies pel seguiment del Pla. Qualsevol anotacié feta al Llibre d'Incidencies
haura de posar-se en coneixement de la Inspeccio de Treball i Seguretat Social en el
termini de 24 hores.

Tanmateix es recorda que, segons l'art. 15& del Reial Decret, els contractistes i sots-
contractistes hauran de garantir que els treballadors rebin la informacié adequada de
totes les mesures de seguretat i salut a I'obra.

Abans del comencament dels treballs el promotor haura d'efectuar un avis a l'autoritat
laboral competent, segons model inclos a I'annex Il del Reial Decret.

La comunicacio d'obertura del centre de treball a 'autoritat laboral competent haura
d'incloure el Pla de Seguretat i Salut.
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El Coordinador de Seguretat i Salut durant I'execucio de I'obra o qualsevol integrant de
la Direccié Facultativa, en cas d'apreciar un risc greu imminent per a la seguretat dels
treballadors, podra aturar I'obra parcialment o totalment, comunicant-ho a la Inspeccio
de Treball i Seguretat Social, al contractista, sots-contractistes i representants dels
treballadors.

Els treballs de desamiantat objecte d'aquest projecte seguiran la totalitat de normes de
prevencié al respecte de les feines de treball amb amiant. La memoria constructiva
detalla les feines a realitzar i determina les mesures de prevencié que hauran de ser
desenvolupades en el pla de treballs del contractista i aprovat per les administracions
competents en la matéria.

Les responsabilitats dels coordinadors, de la Direccié Facultativa i del promotor no
eximiran de les seves responsabilitats als contractistes i als sots-contractistes (art.
11¢).

Les partides de pressupost referents a les activitats sobre la seguretat i salut de les
obres, es consideren incloses dintre de cada una de les partides de pressupost de
projecte d’execucio.

1.5.3.2. PRINCIPIS GENERALS APLICABLES DURANT L’EXECUCIO DE
L’OBRA

L'article 10 del R.D.1627/1997 estableix que s'aplicaran els principis d'accié preventiva
recollits en I'art. 15¢& de la "Ley de Prevencién de Riesgos Laborales (Ley 31/1995, de
8 de Noviembre)" durant I'execucio de I'obra i en particular en les seguents activitats:

El manteniment de I'obra en bon estat d'ordre i neteja.

L'eleccié de I'emplagcament dels llocs i arees de treball, tenint en compte les seves
condicions d'accés i la determinacio de les vies 0 zones de desplagament o circulacio.

La manipulacio dels diferents materials i la utilitzacio dels mitjans auxiliars.

El manteniment, el control previ a la posada en servei i el control periodic de les
Instal-lacions i dispositius necessaris per a l'execucié de l'obra, amb l'objecte de
corregir els defectes que poguessin afectar a la seguretat i salut dels treballadors.

La delimitacié i condicionament de les zones d'emmagatzematge i diposit dels
diferents materials, en particular si es tracta de matéries i substancies perilloses.

La recollida dels materials perillosos utilitzats.
L'emmagatzematge i I'eliminacié o evacuacio de residus i runes.

L'adaptacio en funcié de I'evolucié de I'obra del periode de temps efectiu que s'haura
de dedicar a les diferents feines o fases del treball.

La cooperacio entre els contractistes, sots-contractistes i treballadors autdnoms

Les interaccions i incompatibilitats amb qualsevol altre tipus de feina o activitat que es
realitzi a I'obra o prop de I'obra.

Els principis d'accié preventiva establerts a l'article 15¢ de la Llei 31/95 sén els
seguents:

L'empresari aplicara les mesures que integren el deure general de prevencio, d'acord
amb els seglients principis generals:

Evitar riscos.

Avaluar els riscos que no es puguin evitar.
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Combatre els riscos a I'origen.

Adaptar el treball a la persona, en particular pel que fa a la concepcié dels llocs de
treball, I'eleccio dels equips i els métodes de treball i de produccio, per tal de reduir el
treball monodton i repetitiu i reduir els efectes del mateix a la salut.

Tenir en compte I'evolucio de la técnica.
Substituir alld que és perillds per alld que tingui poc o cap perill.

Planificar la prevencié, buscant un conjunt coherent que integri la técnica,
l'organitzacié del treball, les condicions de treball, les relacions socials i la influéncia
dels factors ambientals en el treball.

Adoptar mesures que posin per davant la proteccié col-lectiva a la individual.
Donar les degudes instruccions als treballadors.

L'empresari tindra en consideracié les capacitats professionals dels treballadors en
matéria de seguretat i salut en el moment d'encomanar les feines.

L'empresari adoptara les mesures necessaries per garantir que nomes els treballadors
que hagin rebut informacié suficient i adequada puguin accedir a les zones de risc
greu i especific.

L'efectivitat de les mesures preventives haura de preveure les distraccions i
imprudéncies no temeraries que pogués cometre el treballador. Per a la seva aplicacio
es tindran en compte els riscos addicionals que poguessin implicar determinades
mesures preventives, que només podran adoptar-se quan la magnitud dels esmentats
riscos sigui substancialment inferior a les dels que es pretén controlar i no existeixin
alternatives més segures.

Podran concertar operacions d'assegurances que tinguin com a finalitat garantir com a
ambit de cobertura la previsid de riscos derivats del treball, 'empresa respecte dels
seus treballadors, els treballadors autonoms respecte d'ells mateixos i les societats
cooperatives respecte els socis, |'activitat dels quals consisteixi en la prestacié del seu
treball personal.

1.5.3.3. IDENTIFICACIO DE RISCOS

Sense perjudici de les disposicions minimes de Seguretat i Salut aplicables a I'obra
establertes a I'annex IV del Reial Decret 1627/1997 de 24 d'octubre, s'enumeren a
continuacié els riscos particulars de diferents treballs d'obra, tot i considerant que
alguns d'ells es poden donar durant tot el procés d'execucié de l'obra o bé ser
aplicables a d'altres feines.

S'haura de tenir especial cura en els riscos més usuals a les obres, com ara son,
caigudes als pous i rases, talls, cremades, erosions i cops, aixi com contactes
eléctrics, havent-se d'adoptar en cada moment la postura més adient pel treball que es
realitzi.

A més, s'ha de tenir en compte les possibles repercussions a les estructures
d'edificacié veines i tenir cura en minimitzar en tot moment el risc d'incendi.

Tanmateix, els riscos relacionats s'hauran de tenir en compte pels previsibles treballs
posteriors (reparacidé, manteniment...).

1.5.3.3.1. Mitjans i maquinaria

- Atropellaments, topades amb vehicles, atrapades.

UTE IVAN BERCEDO JORDI MESTRE



OBRES RAM 2025, ALS SSTT A LES TERRES DE L'EBRE (l): ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)
CLAU XME-25524

Interferéncies amb Instal-lacions de subministrament public (aigua, llum, gas...).
Desplom i/o caiguda de maquinaria d'obra (sitges, grues...).

Riscos derivats del funcionament de grues.

Caiguda de la carrega transportada.

Generacio excessiva de pols o emanacio de gasos toxics.

Caigudes des de punts alts i/o des d'elements provisionals d'accés (escales,

plataformes).

Cops i ensopegades.

Caiguda de materials, rebots.

Ambient excessivament sorollos.

Contactes eléctrics directes o indirectes.
Accidents derivats de condicions atmosfériques.

1.5.3.3.2. Treballs previstos

Interferéncies amb Instal-lacions de subministrament public (aigua, llum, gas...).

Caigudes des de punts alts i/o des d'elements provisionals d'accés (escales,
plataformes).

Cops i ensopegades.

Caiguda de materials, rebots.
Sobreesforgos per postures incorrectes.
Bolcada de piles de materials.

Riscos derivats de I'emmagatzematge de materials (temperatura, humitat,
reaccions quimiques).

1.5.3.3.3. Enderrocs

Interferéncies amb Instal-lacions de subministrament public (aigua, llum, gas...).
Generacio excessiva de pols o emanacié de gasos toxics.
Projeccio de particules durant els treballs.

Caigudes des de punts alts i/o des d'elements provisionals d'accés (escales,
plataformes).

Contactes amb materials agressius.
Talls i punxades.

Cops i ensopegades.

Caiguda de materials, rebots.

Ambient excessivament sorollds.

Fallida de I'estructura.

Sobreesforgos per postures incorrectes.

Acumulacio i baixada de runes.
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1.5.3.3.4. Moviments de terres i excavacions

- Interferéncies amb Instal-lacions de subministrament public (aigua, llum, gas...).
- Generacio excessiva de pols o emanacio de gasos toxics.

- Caigudes des de punts alts i/o des d'elements provisionals d'accés (escales,
plataformes).

- Cops i ensopegades.

- Talls a les mans i punxades.

- Despreniments i/o esllavissament de terres i/o roques.

- Caiguda de materials, rebots.

- Ambient excessivament sorollos.

- Desplom i/o caiguda de les parets de contencio, pous i rases.
- Desplom i/o caiguda de les edificacions veines.

- Accidents derivats de condicions atmosferiques.

- Sobreesforgos per postures incorrectes.

- Riscos derivats del desconeixement del sol a excavar.

1.5.3.3.5. Fonaments

- Interferéncies amb Instal-lacions de subministrament public (aigua, llum, gas...).
- Projecci6 de particules durant els treballs.

- Caigudes des de punts alts i/o des d'elements provisionals d'accés (escales,
plataformes).

- Contactes amb materials agressius.
- Talls i punxades.

- Cops i ensopegades per manca d’ordre en el dipdsit de materials i per falta de
neteja.

- Caiguda de materials, rebots.

- Ambient excessivament sorollos.

- Desplom i/o caiguda de les parets de contencio, pous i rases.
- Desplom i/o caiguda de les edificacions veines.

- Despreniments i/o esllavissament de terres i/o roques.

- Contactes eléctrics directes i indirectes.

- Sobreesforgos per postures incorrectes.

- Fallides d'encofrats.

- Fallides de recalgcamernts.

- Generacio excessiva de pols o emanacio de gasos toxics.
- Bolcada de piles de material.

- Riscos derivats de I'emmagatzematge de materials (temperatura, humitat,
reaccions quimiques).
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1.5.3.3.6. Estructura

- Interferéncies amb Instal-lacions de subministrament public (aigua, llum, gas...).
- Projecci6 de particules durant els treballs.

- Caigudes des de punts alts i/o des d'elements provisionals d'accés (escales,
plataformes).

- Contactes amb materials agressius.
- Talls a les mans i punxades.

- Cops i ensopegades per manca d’ordre en el dipdsit de materials i per falta de
neteja.

- Caiguda de materials, rebots.

- Ambient excessivament sorollés.

- Contactes eléctrics directes o indirectes.

- Sobreesforgos per postures incorrectes.

- Fallides d'encofrats.

- Generacio excessiva de pols o emanacio de gasos toxics.
- Bolcada de piles de material.

- Riscos derivats de I'emmagatzematge de materials (temperatura, humitat,
reaccions quimiques).

- Riscos derivats de I'accés a les plantes.

- Riscos derivats de la pujada i recepcié dels materials.

1.5.3.3.7. Coberta

- Generacio excessiva de pols o emanacio de gasos toxics.
- Projeccié de particules durant els treballs.

- Caigudes des de punts alts i/o des d'elements provisionals d'accés (escales,
plataformes i bastides).

- Contactes amb materials agressius.

- Talls i punxades produides amb la manipulacié dels materials.
- Cops i ensopegades.

- Caiguda de materials, rebots.

- Ambient excessivament sorollos.

- Sobreesforgos per postures incorrectes.

- Generacio excessiva de pols o emanacio de gasos toxics.

- Caigudes de pals i antenes.

- Bolcada de piles de material.

- Riscos derivats de I'emmagatzematge de materials (temperatura, humitat,
reaccions quimiques).
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1.5.3.3.8. Ram de paleta

- Generaci6 excessiva de pols o emanacio de gasos toxics.
- Projeccio de particules durant els treballs.

- Caigudes des de punts alts i/o des d'elements provisionals d'accés (escales,
plataformes i bastides).

- Contactes amb materials agressius.

- Talls i punxades produides amb la manipulacio dels materials.
- Cops i ensopegades.

- Caiguda de materials, rebots.

- Ambient excessivament sorollos.

- Sobreesforgos per postures incorrectes.

- Bolcada de piles de material.

- Riscos derivats de I'emmagatzematge de materials (temperatura, humitat,
reaccions quimiques).

- Cremades amb eines de tall i soldadura.

- Electrocucions amb maquines i instal-lacions.

- Caigudes d’eines i materials al cim del personal de I'obra i en altres zones
alienes a I'obra.

1.5.3.3.9. Revestiments i acabats

- Generacio excessiva de pols o emanacio de gasos toxics.
- Projeccié de particules durant els treballs.

- Caigudes des de punts alts i/o des d'elements provisionals d'accés (escales,
plataformes).

- Contactes amb materials agressius.

- Talls i punxades.

- Cops i ensopegades.

- Caiguda de materials, rebots.

- Sobreesforgos per postures incorrectes.

- Bolcada de piles de material.

- Riscos derivats de I'emmagatzematge de materials (temperatura, humitat,
reaccions quimiques).

1.5.3.3.10. Instal-lacions

- Interferéncies amb Instal-lacions de subministrament public (aigua, llum, gas...).

- Caigudes des de punts alts i/o des d'elements provisionals d'accés (escales,
plataformes).

- Talls i punxades.

- Cops i ensopegades.
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- Caiguda de materials, rebots.

- Emanacions de gasos en obertures de pous morts.
- Contactes eléctrics directes o indirectes.

- Sobresforgos per postures incorrectes.

- Caigudes de pals i antenes.

1.5.3.3.11. Relacié no exhaustiva dels treballs que impliquen riscos especials
(Annex Il del R.D.1627/1997)

Treballs amb riscos especialment greus de sepultament, enfonsament o caiguda
d'altura, per les particulars caracteristiques de [l'activitat desenvolupada, els
procediments aplicats o I'entorn del lloc de treball.

Treballs en els quals I'exposicié a agents quimics o bioldgics suposi un risc d'especial
gravetat, o pels quals la vigilancia especifica de la salut dels treballadors sigui
legalment exigible.

Treballs amb exposicid a radiacions ionitzants pels quals la normativa especifica
obligui a la delimitacio de zones controlades o vigilades.

Treballs en la proximitat de linies eléctriques d’alta tensio.
Treballs que requereixin muntar o desmuntar elements prefabricats pesats.
Treballs que impliquin I'is d’explosius.

1.5.3.4. MESURES DE PREVENCIO | PROTECCIO

Com a criteri general primaran les proteccions col-lectives en front les individuals. A
més, s'hauran de mantenir en bon estat de conservacid els medis auxiliars, la
magquinaria i les eines de treball. D'altra banda els medis de proteccié hauran d'estar
homologats segons la normativa vigent.

Tanmateix, les mesures relacionades s'hauran de tenir en compte pels previsibles
treballs posteriors (reparacio, manteniment ...).

1.5.3.4.1. Mesures de prevencio

Estructura

- S’assegurara el posicionament de les eines.

- S’ordenara i apilara el material, després d’eliminar els claus.

- Utilitzar escales manuals simples que no sobrepassaran mai més de 5m a no
ser que estiguin reforcades al mig, quedant-ne prohibit I'is per a al¢ades
superior a 7m.

- Les bastides o plataformes, hauran d’anar protegides en tot el voltant de
baranes rigides de 90 cm d’algada minima i entornpeus de 15 cm.

- Imprescindible I'is del cinturé de seguretat.

- Evitar sobreesforcos.

- Portar casc de seguretat.

- Us de guants de cuir adobats al crom.

Ram de paleta

- Es mantindran netes i ordenades les zones de treball i s’evitara I'aplec
incontrolat de materials i runes.
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Bastides tubulars

Medis a emprar:
- Estructura tubular.
- Taulons de fusta per plataforma.
- Subjecta-taulons.
- Suports per rodapeu.
- Baranes de proteccio en plataformes.

Risc més freqlents:
- Caigudes des d’alcada.
- Caigudes d’objectes.
- Bolcada de la bastida.

Proteccio personal:
- Cinturd de seguretat durant el muntatge i desmuntatge.
- Els elements apropiats per a I'activitat a realitzar en la plataforma de treball.

Protecci6 col-lectiva:
- Baranes de proteccio.
- Anivellacié adequada de base.
- Estabilitat.
- Plataforma de treball.

Normes d’actuacio:

En les bastides de base fixa es comprovara la resisténcia del terreny on es vagi a
suportar la bastida, col-locant uns taulons de fusta per al repartiment de carregues.

S'utilitzara sempre la placa base i mai es suportaran directament els tubs sobre el
terreny o els taulons de repartiment.

En cas de desnivells s’utilitzaran els cargols d’anivellacio.

El travament dels trams es realitzara en ambdues cares amb la instal-lacié de les
diagonals corresponents.

L’estabilitat de la bastida estara en funcié de la seva base i alcada (H); per aixd
s’establira la relacio:

H/(Lmenor) <5

En el cas de superar el valor indicat anteriorment, es travara la bastida
adequadament amb el sistema amarrador de topall i tirantet.

La plataforma de treball es realitzara amb un minim de 3 taulons amb una
amplada total de 0.60m en perfecte Us i mancat de nusos, guerxaments, esquerdes,
etc.

Per tal d’evitar lliscaments de la plataforma, s’utilitzaran els subjecta-taulons, o
unes riostres cosides a la plataforma junt als punts de suport.

Per tal d’evitar caigudes de materials des de la plataforma, es col-locara el
corresponent rodapeu.

La barana de seguretat es col-locara al llarg de la plataforma de treball aixi com
en els seus costats.

En les bastides mobils, la placa d’assentament és substituida per rodes, les quals
es frenaran o calgaran un cop situat en el seu lloc de treball.

L’estabilitat d’aquest tipus de bastides mobils guardaran la relacié:
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H/(Lmenor) < 4

En tots els casos les bastides mobils es travaran en la seva base en un pla
horitzontal.

Plataforma de treball.

Medis a emprar:
- Fusta.
- Xapa metal-lica.

Riscs més frequents:
- Caiguda d’algada.
- Caiguda d’'objectes.

Proteccio personal:
- Cinturd de seguretat per muntatge i desmuntatge.

Proteccio col-lectiva:
- Barana de proteccio.
- Rodapeu perimetral.
- Estabilitat.

Normes d’actuacio:

Els materials a utilitzar per a la plataforma seran lo suficientment resistents per
suportar les carregues, aixi com la seva estructura de suport.

Els punts de suport estaran suficientment ancorats per tal d’evitar moviments o
liscaments de la plataforma.

L’ample minim de la plataforma sera de 0.60 m.

Estara dotada de barana resistent en tot el seu perimetre, aixi com un rodapeu per tal
d’evitar la caiguda de materials.

Els accessos a la plataforma seran a través d'escales metal-liques suficientment
protegides, o a través de passarel-les o ponts amb baranes resistents de proteccio.

Escala provisional i de ma.

Medis a emprar:
- Estructura de materials diversos, fusta, metal-lics, fabrica de totxos, etc.
- Sabates de recolzament en els canells.
- Escala tubular.

Riscs més frequents:
- Caigudes d’algada.
- Bolcades d’escala.
- Caigudes d’objectes.
- Fallada de la propia estructura.

Proteccié personal:
- Casc protector.
- Calgat i guants protectors.
- En algcades de més de 2 m. cinturd de seguretat.

Proteccié general:
- Barana de proteccio.
- Anivellacié adequada a la base.
- Estabilitat.
- Normes d’actuacié.
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Escales provisionals:

Totes les escales provisionals i replans provisionals oferiran suficient resisténcia per
suportar una carrega mobil de 500 kg/m?.

En les perforades, les obertures no excediran de 10 mm, per tal d’evitar la caiguda
d’objectes.

Cap escala provisional tindra una algada major de 3.7 m entre replans i I'espai lliure
vertical no sera menor de 2.2 m des dels esglaons.

Els esglaons, exclosos els sortints, tindran al menys 23 cm d’estesa, i els davanters no
tindran més de 20 cm ni menys de 13 cm.

A partir de 4 esglaons, es col-locara barana.
No variara 'ample de I'estesa ni I'algada dels davanters en cap tram.
L’alcada de la barana no sera inferior a 90 cm.

Si esta encaixada entre paraments i la seva amplada és inferior a 1 m tindra al menys
un passama al costat dret, en sentit descendent.

Escales de ma:

Oferiran sempre les suficients garanties de solidesa, estabilitat, seguretat, aillament i
incombustio.

Les de fusta tindran les bancades d’'una sola pecga i els esglaons ben ensamblats i
clavats.

No es pintaran, pero si se li pot aplicar un vernis transparent per tal d’evitar I'ocultacio
de defectes.

No ha de tenir una algada major de 5 m a menys que estigui reforgcada en el centre.
Queden prohibides per algada superior a 7 m.

Per aquesta algada s'utilitzaran unes escales especials, ancorades solidament en el
cap, i per la seva utilitzacio sera preceptiu el cinturé de seguretat.

Es recolzaran en superficies planes i solides o sobre plaques horitzontals resistents i
fixes.

Estaran provistes de sabates 0 mecanisme antilliscant en els peus.

Pels accessos a llocs elevats, sobrepassaran en 1 m els punts superiors de
recolzament.

Tant al pujar com al baixar, i al treballar des d’ella, la posicié de 'operari sera sempre
de front a I'escala.

En aquells casos en que el suport es faci sobre pilars o columnes, s’empraran
abracadores de subjeccio en el cap.

Queda prohibit I'tis de les escales quan treballi en elles més d’un treballador.
No es transportaran, a través de les escales, carregues superiors a 25 kg.

S’emplacaran de forma que la distancia entre els peus i la vertical del seu punt
superior de recolzament sigui ¥4 de la longitud de I'escala des del peu fins el punt de
recolzament. Les de tisora estaran provistes de cadenes o cables que impedeixin la
seva obertura, en la part central i topalls en les superiors.
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Soldadura oxiacetilénica i oxitall

Medis a emprar:

Ampolles oxigen.

Ampolles d’acetilé.

Bufador.

Conductors d’oxigen.
Manometre-reductor de pressio.
Manometres indicadors.
Valvula antirretorn.

Brocs de bufador diversos.

Medis auxiliars:

Carreta de transport.

Escorificador.

Senyalitzaci6 del recinte zona de treball.
Equip contraincendis.

Riscs més freqlients:

Emanacions: vapors, gasos toxics.

Cremades.

Incendis.

Impactes i despreniments de particules incandescents.
Caigudes a diferent nivell.

Radiacions: ultravioletes, lluminoses, calorifiques.

Proteccio personal:

Granota de treball.

Casc normalitzat.

Ulleres de proteccio de soldadura o pantalles.
Cintur6 de seguretat.

Guants de cuiro curtit al crom.

Botes de cuiro de puntera reforgada.
Polaines de cuiro curtit al crom.

Davantal d’amiant o cuiro al crom.
Mascaretes.

Proteccio col.lectiva:

Delimitacié de la zona de treball.
Junta soldador.

Pantalles separadores.

Indicadors de treballs de soldadura.
Valvula antirretorn.

Extractor de gasos.

Valvula de seguretat ma-reductors.
Equip contra-incendis.

Normes d’actuacio:

Condicions d’utilitzacié de I'equip de soldadura i els seus accessoris.

Senyalitzar convenientment les conduccions d’oxigen i acetile. Color negre-
oxigen.

Aixi mateix en les connexions del bufador, es gravara el nombre de cada gas
(encara que siguin de tamany diferent).

No es podran greixar les valvules sota cap concepte (I'oxigen reacciona amb la
grassa violentament).

No es podran utilitzar juntes de cuiro.

UTE IVAN BERCEDO JORDI MESTRE



OBRES RAM 2025, ALS SSTT A LES TERRES DE L'EBRE (l): ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)
CLAU XME-25524

No utilitzar peces d’entroncament i tubs de coure en conduccions a ampolles
d’acetilé (reacciona el coure amb I'acetilé formant acetilur, altament explosiu).
Els colors diferents d’ampolles d’oxigen i acetilé son:
Color blanc - Oxigen
Color marré — Acetilé

Condicions en la realitzaci6 de treballs de soldadura i oxitall.
Utilitzacioé de vestits de proteccié personal.
No es podran manipular les ampolles amb les mans brutes de greix.
Comprovacié de que les superficies de la zona de treball de soldadura no
estiguin cobertes de greix.
Senyalar i delimitar les zones de treball, col-locant barreres, tanques, etc.
Les botelles estaran separades del lloc en que es vagi a realitzar I'operacié de
soldadura, a una distancia minima de tres metres.
Es comprovaran abans d’encendre el bufador la subjeccid dels conductes
flexibles.
Comprovacio6 de la pressio de regulacio de:

0.01 a 0.10 kg/cm? en l'acetilé

1.00 a 2.00 kg/cm? en l'oxigen
En cap cas es podra superar la pressié d’1.5 kg/cm? en l'acetilé.
Les ampolles hauran de treballar en posicié vertical o al menys elevades 40 cm
sobre I'horitzontal.
Sota cap concepte, es deixara el bufador penjat de les ampolles i molt menys
quan es trobi encés. Aixi mateix, no s’hauran de penjar en els ma-reductors els
cables eléctrics.
S’evitara en tot moment que els conductes estiguin en contacte amb cables
eléctrics.
Tant les valvules com conductes (manegues), es revisaran i netejaran despres
d’un retorn de flama, aconsellant-se la substitucié de dites valvules.
Esta rigorosament prohibit soldar o tallar bidons i dipdsits, aixi com utilitzar-los
com recolzaments. En cas de ser de veritable necessitat, s‘'omplira varies
vegades el diposit amb aigua calenta.
Net el diposit, s’omplira deixant una petita camera d’aire en la zona a treballar,
emprant un tub com sobreeixidor.
Quan el material a soldar o tallar estigui pintat, es traura la pintura en la
superficie que afecti al treball, perqué permeti el calentament sense que la
pintura desprengui gasos toxics.
Pels treballs en espais tancats, el treballador haura d’estar dotat d’equip de
respiracio adequat, amb preferéncia autonom.
Sota cap circumstancia, s’haura de ventilar aquests llocs amb oxigen.
No s’utilitzara I'oxigen per operacions de neteja.

Anomalies:

Durant els treballs, el bufador pot produir detonacions i apagar-se en alguns
casos. Pot ser motivat per calentament excessiu del broc.

El calentament excessiu del bufador pot refredar-se en aigua, tancant
préviament les valvules d’acetilé i oxigen. No s’hauria d’emprar I'oxigen per
refrigeracio en aquesta operacio.

Emmagatzematge i transport:

Revisar periddicament i abans de cada sortida a realitzar treballs, I'estat dels
conductes o manega i punt de connexions detectant possibles fuites amb aigua
sabonosa.

No es penjaran en els ma-reductors els conductes flexibles.
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- S’emmagatzemaran les ampolles en recintes adequats que evitin I'exposici6 al
sol, i estaran exempts de materials combustibles.

- La posicié d’'emmagatzematge sera vertical i sota cap concepte horitzontal.

- Eltransport es realitzara mitjangant carro normalitzat.

- En carrega i descarrega des de vehicles, s’evitaran caigudes brusques,
procurant que sigui realitzat manualment, deixant caure lentament en posicio
vertical sobre llit tou o natural o col-locant sacs, etc.

- Les ampolles buides seran identificades de les plenes i compliran els mateixos
requisits tant en emmagatzematge com en transport que les plenes.

- Es prohibira fumar o encendre foc en llocs proxims als emmagatzematges
d’ampolles, amb rétols indicadors

1.5.3.4.2. Mesures de proteccid

Mesures de proteccié individual

Pel cap:
- Cascos homologats de diferents colors.
- Pantalles de proteccio per soldadures autdgena i eléctrica.
- Ulleres homologades antipols.
- Mascaretes i filtres antipols.
- Pantalles i ulleres contra projeccio de particules.
- Protectors auditius homologats en ambients excessivament sorollosos.

Pel cos:
- Cinturons de seguretat.
- Granotes de treball.
- Vestits d’aigua.
- Davantals de cuir.

Per les mans:
- Guants homologats de goma fina.
- Guants homologats de cuir.
- Guants homologats dieléctrics.
- Guants homologats de soldador.
- Maneguets de soldador.

Per les cames:
- Botes de goma altes.
- Botes de goma normals.
- Botes de sola reforcada.
- Botes de seguretat.
- Botes aillants.
- Polaines de cuir.

Pels peus:
- Calgat homologat de seguretat.

A totes les zones elevades on no hi hagi sistemes fixes de proteccio caldra establir
punts d’ancoratge segurs per poder subjectar-hi el cintur6 de seguretat homologat, la
utilitzacié del qual sera obligatoria.

Caldra sistemes de subjeccid permanent i de vigilancia per més d’'un operari en els
treballs amb perill d’intoxicacié.

Utilitzacio d’equips de subministrament d’aire.
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Mesures de proteccié col-lectiva

Organitzacié i planificacié dels treballs per evitar interferéncies entre les diferents
feines i circulacions dins I'obra.

Senyalitzacié de les zones de pas, de treball i de perill.
Indicacio de les proteccions especials a emprar.

Immobilitzacié de camions mitjangant falques i/o topalls durant les tasques de carrega i
descarrega.

Respectar les distancies de seguretat amb les Instal-lacions existents
Els elements de les Instal-lacions han d'estar amb les seves proteccions aillants.

Muntatge de grues fet per una empresa especialitzada, amb revisions periddiques,
control de la carrega maxima, delimitacié del radi d'accio, frenada, blocatge, etc.

Revisio perioddica i manteniment de maquinaria i equips d'obra.
Sistema de rec que impedeixi I'emissié de pols en gran quantitat.

Comprovacié de l'adequacio de les solucions d'execucié a l'estat real dels elements
(subsol, edificacions veines).

Comprovacié d'apuntalaments, condicions d'estrebats i pantalles de proteccié de
rases.

Utilitzacio de paviments antilliscants.

Col-locacié de baranes de proteccié en llocs amb perill de caiguda.
Col-locacié de xarxa en forats horitzontals.

Proteccié de forats i faganes per evitar la caiguda d'objectes (xarxes, lones).
Us de canalitzacions d'evacuacio de runes, correctament instal-lades.

Us d'escales de ma, plataformes de treball i bastides.

Col-locacié de plataformes de recepcié de materials en plantes altes.

Mesures de proteccié a tercers

Tancament, senyalitzacioé i enllumenat de I'obra.

Immobilitzacié de camions mitjangant falques i/o topalls durant les tasques de carrega i
descarrega.

Comprovacié de I'adequacioé de les solucions d'execucio a l'estat real dels elements
(subsol, edificacions veines).

Proteccié de forats i faganes per evitar la caiguda d'objectes (xarxes, lones).

1.5.3.5. PRIMERS AUXILIS

Es disposara d'una farmaciola amb el contingut de material especificat a la normativa
vigent , que es revisara mensualment i on es reposaran immediatament els productes
que hi faltin.

S'informara a l'inici de I'obra, de la situacié dels diferents centres meédics als quals
s'hauran de traslladar els accidentats. Es convenient disposar a I'obra i en lloc ben
visible, d'una llista amb els teléfons i adreces dels centres assignats per a urgéncies,
ambulancies, taxis, etc. per garantir el rapid trasllat dels possibles accidentats.
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Reconeixements médics.
Tot el personal que comenci a treballar a I'obra, passara un reconeixement médic que
es repetira, com a minim un cop I'any.

1.5.3.5.1. Reunions i formacié permanent

S’impartiran regularment i préviament a la realitzacié dels treballs que aixi ho
requereixin, cursos de formacié a tot el personal que treballi a I'obra.

El Comité de Seguretat i el vigilant de seguretat de I'obra es reuniran periddicament
per revisar les condicions generals i els diversos elements de seguretat de I'obra, els
quals comunicaran les observacions necessaries a la propietat i a la Direccid
Facultativa si ho creuen oportu.

1.5.3.6. RELACIO DE NORMES | REGLAMENTS APLICABLES
(en negreta les que afecten directament a la Construccio)
Data d'actualitzacio: 12/05/1998

Real Decret 396/2006, de 31 de marg, “por el que se establecen las disposiciones
minimas de seguridad y salud aplicables a los trabajos con riesgo de exposicion al
amianto.”

Directiva 92/57/CEE de 24 de Junio (DO: 26/08/92)

Disposiciones minimas de seguridad y de salud que deben aplicarse en las obras de
construcciéon temporales o moviles

RD 1627/1997 de 24 de octubre (BOE: 25/10/97)
Disposiciones minimas de Seguridad y de Salud en las obras de construcciéon
Transposicio de la Directiva 92/57/CEE

Deroga el RD 555/86 sobre obligatorietat d'inclusié d'Estudi de Seguretat i Higiene en
projectes d'edificacio i obres publiques

Ley 31/1995 de 8 de noviembre (BOE: 10/11/95)
Prevencién de riesgos laborales
Desenvolupament de la Llei a través de les seglents disposicions:

RD 39/1997 de 17 de enero (BOE: 31/01/97).
Reglamento de los Servicios de Prevencion
Modificacions:RD. 780/1998 de30 de abril (BOE: 01/05/98)

RD 485/1997 de 14 de abril (BOE: 23/04/97)
Disposiciones minimas en materia de sefalizacion, de seguridad y salud en el trabajo
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RD 486/1997 de 14 de abril (BOE: 23/04/97)
Disposiciones minimas de seguridad y salud en los lugares de trabajo

En el capitol 1 excloeix les obres de construccio perd el RD 1627/1997 I'esmenta en
quant a escales de ma.

Modifica i deroga alguns capitols de la Ordenanza de Seguridad e Higiene en el
trabajo (O. 09/03/1971)

RD 487/1997 de 14 de abril (BOE: 23/04/97)

Disposiciones minimas de seguridad y salud relativas a la manipulacién manual de
cargas que entrafie riesgos, en particular dorsolumbares, para los trabajadores

RD 488/97 de 14 de abril (BOE: 23/04/97)

Disposiciones minimas de seguridad y salud relativas al trabajo con equipos que
incluyen pantallas de visualizacion

RD 664/1997 de 12 de mayo (BOE: 24/05/97)

Proteccién de los trabajadores contra los riesgos relacionados con la exposicidon a
agentes bioldgicos durante el trabajo

RD 665/1997 de 12 de mayo (BOE: 24/05/97)

Proteccién de los trabajadores contra los riesgos relacionados con la exposicion a
agentes cancerigenos durante el trabajo

RD 773/1997 de 30 de mayo (BOE: 12/06/97)

Disposiciones minimas de seguridad y salud, relativas a la utilizacién por los
trabajadores de equipos de proteccion individual

RD 1215/1997 de 18 de Julio (BOE: 07/08/97)

Disposiciones minimas de seguridad y salud para la utilizacién por los trabajadores de
los equipos de trabajo

Transposicié de la Directiva 89/655/CEE sobre utilitzacié dels equips de treball

Modifica i deroga alguns capitols de la Ordenanza de Seguridad e Higiene en el
trabajo (0. 09/03/1971)

0. de 20 de Mayo de 1952 (BOE: 15/06/52)
Reglamento de Seguridad e Higiene del Trabajo en la industria de la Construccion

Modificacions: O. de 10 de diciembre de 1953 (BOE: 22/12/53)

0. de 23 de Septiembre de 1966 (BOE: 01/10/66)
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Art. 100 a 105 derogats per O. de 20 de gener de 1956

O. de 31 de Enero de 1940. Andamios: Cap. VII, art. 66° a 74° (BOE: 03/02/40)

Reglamento general sobre Seguridad e Higiene

O. de 28 de Agosto de 1970. Art. 1° a 4°,183° a 291° y Anexos | y Il (BOE: 05/09/70;
09/09/70)

Ordenanza del trabajo para las industrias de la Construccion, vidrio y ceramica
Correcio d'errades: BOE: 17/10/70

0. de 20 de Septiembre de 1986 (BOE: 13/10/86)

Modelo de libro de incidencias correspondiente a las obras en que sea obligatorio el
estudio de Seguridad e Higiene

Correccio d'errades: BOE: 31/10/86

O. de 16 de Diciembre de 1987 (BOE: 29/12/87)

Nuevos modelos para la notificacion de accidentes de trabajo e instrucciones para su
cumplimiento y tramitacion

0. de 23 de Mayo de 1977 (BOE: 14/06/77)
Reglamento de aparatos elevadores para obras
Modificacié: O. de 7 de Marzo de 1981 (BOE: 14/03/81)

O. de 28 de Junio de 1988 (BOE: 07/07/88)

Intruccién Técnica Complementaria MIE-AEM 2 del Reglamento de Aparatos de
elevacion y Manutencion referente a gruas-torre desmontables para obras

Modificacié:  O. de 16 de Abril de 1990 (BOE: 24/04/90)

RD 1316/1989 de 27 de Octubre (BOE: 02/11/89)

Proteccion de los trabajadores frente a los riesgos derivados de la exposicion al ruido
durante el trabajo

O. de 9 de Marzo de 1971 (BOE: 16 i 17/03/71)
Ordenanza General de Seguridad e Higiene en el trabajo
Correcci6 d'errades: BOE: 06/04/71

Modificacio: BOE: 02/11/89

UTE IVAN BERCEDO JORDI MESTRE



OBRES RAM 2025, ALS SSTT A LES TERRES DE L'EBRE (l): ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)
CLAU XME-25524

Derogats alguns capitols per: Ley 31/1995, RD 485/1997, RD 486/1997, RD 664/1997,
RD 665/1997, RD 773/1997 i RD 1215/1997

O. de 12 de gener de 1998 (DOG: 27/01/98)
S'aprova el model de Llibre d'Incidéncies en obres de construccio

Resoluciones aprobatorias de Normas técnicas Reglamentarias para distintos medios
de proteccion personal de trabajadores

- R. de 14 de Diciembre de 1974 (BOE: 30/12/74): N.R. MT-1: Cascos no
metalicos

- R.de 28 de Julio de 1975 (BOE: 01/09/75): N.R. MT-2: Protectores auditivos
- R.de 28 de Julio de 1975 (BOE: 02/09/75): N.R. MT-3: Pantallas para soldadores
Modificacio: BOE: 24/10/75

- R. de 28 de Julio de 1975 (BOE: 03/09/75): N.R. MT-4: Guantes aislantes de
electricidad

Modificacio: BOE: 25/10/75

- R. de 28 de Julio de 1975 (BOE: 04/09/75): N.R. MT-5: Calzado de seguridad
contra riesgos mecanicos.Modificacié: BOE: 27/10/75

- R. de 28 de Julio de 1975 (BOE: 05/09/75): N.R. MT-6: Banquetas aislantes de
maniobras

Modificacio: BOE: 28/10/75

- R. de 28 de Julio de 1975 (BOE: 06/09/75): N.R. MT-7: Equipos de proteccién
personal de vias respiratorias. Normas comunes y adaptadores faciales

Modificacio: BOE: 29/10/75

- R. de 28 de Julio de 1975 (BOE: 08/09/75): N.R. MT-8: Equipos de proteccién
personal de vias respiratorias: filtros mecanicos

Modificacio: BOE: 30/10/75

- R. de 28 de Julio de 1975 (BOE: 09/09/75): N.R. MT-9: Equipos de proteccién
personal de vias respiratorias: mascarillas autofiltrantes

Modificacio: BOE: 31/10/75

- R. de 28 de Julio de 1975 (BOE: 10/09/75): N.R. MT-10: Equipos de proteccién
personal de vias respiratorias: filtros quimicos y mixtos contra amoniaco

Modificacio: BOE: 01/11/75

- Normativa d'ambit local (ordenances municipals)
Barcelona, Abril de 2015

L'ARQUITECTE AUTOR DE L'ESTUDI DE SEGURETAT | SALUT
UTE IVAN BERCEDO JORDI MESTRE

Jordi Mestre de Bordons, Arquitecte
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1.6. INVERSIO EN ACCESIBILITAT | ESPORTS

Titol del projecte

PROJECTE EXECUTIU, ESTUDI DE SEGURETAT | SALUT | LA POSTERIOR DIRECCIO
FACULTATIVA DE LES OBRES RAM 2025, ALS SERVEIS TERRITORIALS A LES TERRES
DE L'EBRE (I): ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)

CLAU XME-25524

Centre

ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)
CLAU XME-25524

Emplagament

ESCOLA PUIG | CAVALLER

GANDESA (TERRA ALTA)

Teresa Borras Doménech, 1

43780 Gandesa,

Tarragona

T.977 42 01 85

Ref. Cadastral: 4983810BF8448D0001EU

Promotor
Infraestructures.CAT per compte de la Generalitat de Catalunya,
Departament d’Educacié

INVERSIO
Supressié de Barreres 0 € (1.V.A. inclos)
Arquitectoniques
Esports 0 € (1.V.A. inclos)

Barcelona, Octubre de 2025
L’ARQUITECTE AUTOR DEL PROJECTE
UTE IVAN BERCEDO JORDI MESTRE

Jordi Mestre de Bordons, Arquitecte

Ivan Bercedo i Sales, Arquitecte
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1.7 PLA DE CONTROL DE QUALITAT

Introduccio

El PLA DE CONTROL DE QUALITAT d’aquesta actuacié sera el fixat per la
Direcci6 Facultativa, amb un limit econdmic no superior a I'1% del PEM.

Els preus unitaris de les partides detallades en el pressupost d’aquest
projecte i corresponents a les actuacions a realitzar, incorporen en el
mateix preu unitari de la partida el cost destinat al control de qualitat, per
la qual cosa el projecte no incorpora una partida exclusiva destinada a
aquest concepte.

En concepte de Control de Qualitat el promotor podra arribar a refacturar
al contractista fins a un 1% del Pressupost total del lot en concepte de
Control de Qualitat.

Es realitzaran com a minim assajos i proves de:

- Determinacio de presencia d’asbests

- Estanquitat de coberta

- Funcionament dels baixants de pluvials i la instal-lacié6 d’escorrentia i
evacuacio d’'aigues.

L’empresa contractista facilitara les fitxes técniques de tots els materials
emprats, per tal de comprovar les seves caracteristiques i donar conformitat a
la seva idoneitat d’'us.

Barcelona, Octubre de 2025

L’ARQUITECTE AUTOR DEL PROJECTE
UTE IVAN BERCEDO JORDI MESTRE

Jordi Mestre de Bordons, Arquitecte

Ivan Bercedo i Sales, Arquitecte
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Objecte i plantejament general

Per tal d'assolir els nivells de qualitat recollits al Plec de Condicions Técniques de
l'obra (PCT), s’han definit i programat una série d'operacions de control (inspeccions i
assaigs), que han de servir de base al pla d'autocontrol de qualitat del contractista
(PAQ), constituint el nivell minim exigible. Aquestes operacions de control seran
realitzades pel contractista sota la supervisio de la Direccid d'Execucié de I'Obra
(DEO).

A T'inici de I'obra, la DEO estudiara el pla d’autocontrol del contractista, i proposara els
canvis que consideri oportuns per tal d’ajustar les actuacions a les necessitats reals de
'obra. En conseqliéncia, el PAQ ha de ser un document viu, que permeti la seva
adaptacio a la realitat canviant de I'obra.

En el control de qualitat de qualsevol obra cal distingir entre el control de materials i el
de processos d'execucio, incloent dins d’aquest darrer els controls geométrics i les
proves d’acabat. La qualitat final es veu tant condicionada pels processos d'execucid
com per la gqualitat intrinseca dels materials. Aquests, fruit de processos industrials,
presenten caracteristiques bastant estables i, en molts casos, arriben acompanyats de
certificats de garantia de qualitat. Es per aixd que aquest pla es centrara,
fonamentalment, en el control dels processos d'execucid, confiat quasi sempre a
inspeccions visuals 0 comprovacions senzilles que no requereixen de I'actuacié d'una
empresa especialitzada, sense oblidar el paper imprescindible que desenvolupen els
laboratoris en el control de qualitat dels materials.

Interrelacié amb els sistemes d'organitzacié dels contractistes

A I'hora de plantejar criteris de control de qualitat que puguin resultar efectius a les
obres, no es pot oblidar que les empreses constructores disposen normalment de
sistemes d'organitzacid interna d'assegurament de la qualitat (procediments ISO
9000), que, potencialment, sén eines molt valides per assolir els nivells de qualitat
exigits.

Donat que I'aplicacié de les esmentades normes ISO ha comportat la unificacié de
nomenclatures i sistematiques, aquest pla de control aprofita I'estructuracié que alla es
defineix per tal de facilitar la seva integracio als sistemes propis de les empreses
constructores. Es tracta de provocar una necessaria continuitat entre el pla de control
de projecte i el pla d'autocontrol (o pla de qualitat) del contractista, que deixi clara
I'assumpcio dels criteris de projecte en el document de la contracta.

Cal tenir en compte, en primer lloc, que els objectius i I'abast del sistema de qualitat
d’'una empresa constructora, tot i estar certificada 1SO, els marca la propia empresa, i
per tant, es poden trobar diferéncies notables entre unes i altres. La norma es centra
en els procediments, homogeneitza sistematica perd no objectius. Per a poder valorar
el sistema de qualitat que posseeix una empresa resulta imprescindible analitzar els
objectius que s’ha plantejat, i no quedar-se exclusivament amb [letiqueta de
presentacio. La possessio del certificat ISO no pressuposa la seva correcta aplicacié a
totes les obres, i encara menys, la coincidéncia amb els objectius de qualitat que pugui
plantejar el promotor.
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Feta aquesta puntualitzacio teodrica, cal assenyalar que la realitat mostra una bona
uniformitat entre els diferents sistemes de qualitat de les empreses; uniformitat que
resulta suficient com per a plantejar un analisi conjunt.

En base a aquesta uniformitat, es presenta a continuacid, una breu descripcié dels
apartats en que solen estructurar-se els plans de qualitat dels contractistes, destacant
aquells on s'incideix amb aquest pla de control:

1.

Descripcié _de l'obra. El pla de qualitat comenga explicant les caracteristiques

generals de l'actuacio, recollint especialment aquells aspectes que més es
relacionen amb la qualitat de I'obra.

Relacié d'activitats que es controlen. Cal tenir en compte que ser molt ambicios
pot portar a no aplicar correctament el sistema. Es fonamental saber destriar el
que és realment important, per no malbaratar esforgcos en temes secundaris que
poden provocar desencis, i serveixen d’excusa per a invalidar tota la sistematica.
Dins del pla de control de projecte, es fara una relacié de les activitats que, com
a minim, hauran de ser considerades en el pla de qualitat del contractista.

Organitzacié de I'obra. Organigrama on es detallen les persones que intervindran
(fins al nivell d’encarregat inclos), indicant el carrec i les funcions de cadascu. Es
pot acompanyar d'un registre de signatures. S'hauria de fer extensiu al personal
de les empreses subcontractades.

Revisi6 del projecte. Llistat dels problemes que s'hagin pogut detectar
(coheréncia de documents, mancanga de definicid o definicid no satisfactoria,
etc.) Tenir constancia dels possibles problemes amb temps suficient pel seu
analisi, és fonamental en la qualitat final de I'obra.

Control de documents. Relacié dels documents aplicables al projecte controlant
les versions vigents (legislacié, normatives, documents del projecte, etc.). El pla
de control de projecte ha de ser un d'aquests documents.

Recull dels procediments d'execucié de les activitats que es controlen. Aquests
procediments han ser compatibles amb el plec de condicions de projecte. Cal
advertir que, en aquest punt, s’acostumen a incloure textos genérics que
“‘engreixen” el document i que, en molts cops, no aporten gaire cosa. S’ha de
valorar tot alld que sigui especific per I'obra concreta.

Compres i recepcié de materials. Aquest apartat inclou normalment la definicio
del proveidor dins d'una relacié d'industrials "aptes" confeccionada per la propia
empresa, es a dir, el subministrador no s’ha d’escollir exclusivament per criteris
econdmics. A banda d'aix0, es redacten les especificacions de compres, que son
un recull de les condicions tecniques que s'han d'exigir al material concret, i es
detallen les operacions de control a realitzar en la recepcié de materials: control
de certificats, inspeccions visuals, mesures geometriques, assaigs de laboratori,
etc. Aquest apartat, en concret el pla d'assaigs de recepcid, haura d'estar d'acord
amb el contingut del pla de control de projecte en el seu apartat de control de
materials.

Un concepte important relacionat amb aquest punt és el de la tracabilitat, que
consisteix en deixar constancia documental del desti fisic (parts concretes de
l'obra) on s’ha fet Us d’'un determinat material. Resulta habitual entre les
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empreses, i per altra banda molt convenient, tenir cura de la tracabilitat del
formigé utilitzat a I'obra, pero no és freqlient que s’apliqui a altres materials.

8. Programa de punts d'inspeccié i assaig (PPI/PA) per tal de verificar les
condicions d'execucié de les activitats que es controlen. S'indiquen les
inspeccions (o0 assaigs) que s'han de realitzar, documents o normatives que
s'han de tenir en compte, freqiéncies de mostreig, responsables de realitzar-les,
si corresponen a punts d'espera o avis i els criteris d'acceptacié o rebuig. Una
inspeccid qualificada com punt d’espera o avis, atura el procés d’execucié de
I'activitat fins que s’hagi donat per bo el resultat de dita inspeccié (punt d’espera),
0 s’hagi produit la notificacié corresponent (punt d’avis).

9. Fitxes d'execucié que desenvolupen el programa de punts d'inspeccié anterior.
Es tracta de sectoritzar I'obra per tal d'establir la relacio entre els resultats de les
inspeccions i la part d'obra afectada. La fitxa d'execucié és el resultat d'aplicar un
PPI/PA a un sector determinat.

10. Formats tipus de “no conformitat” i “accions correctores”. Quan una inspeccié
resulta no acceptable, s'aixeca una no conformitat, que pot ser poc important (de
correccioé immediata) o greu. En aquest darrer cas, apareix una accio correctora
per tal de deixar constancia escrita de la solucid proposada pel problema
concret.

11. El pla de qualitat es completa amb llistats de calibracié d'aparells, programacié
de compres de materials, instruccions técniques relacionades amb els contractes
de subministradors i subcontractistes, etc.

Com s’ha dit al comencament d’aquest apartat, el pla de qualitat de I'empresa
constructora ha de ser un eina potencialment molt util per la qualitat final de I'obra. Cal
no caure en el facil recurs del desprestigi, moltes vegades basat en anécdotes
concretes, i tenir la clara voluntat d’utilitzar-lo, com una dada més del funcionament de
'obra, que, naturalment, haura de ser contrastada amb la supervisié directa del
director d’execucio.

Sera sens dubte I'actitud d’aquest director d’execucié la que provocara una
millor aplicacié del sistema. Quan es diu que aquests procediments serveixen
només per “omplir paper”, ja que s’acostumen a complimentar tard i de cop (per
exemple a final de mes), cal preguntar-se si la DEO ha demanat, amb certa
freqiiéncia, els registres d’inspeccié i ha mostrat interés en el seu contingut. Si
ningu intenta treure profit del sistema, és logic que acabi derivant en un tramit
merament “burocratic”.

Es interés de GISA ser un element dinamitzador d’una millor aplicacié del pla
d’autocontrol de qualitat consequéncia de la certificacié 1ISO-9000.

En I'APENDIX 1 es presenten exemples del format de presentacié dels diferents
apartats que aqui s'han comentat. En cap cas cal entendre que es demanara al
contractista la utilitzacié d'aquests formats concrets, es tracta, Unicament, de recolzar
I'exposicié amb exemples concrets.
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CONTROL DE MATERIALS

El Plec de Condicions Técniques del projecte indica els parametres de qualitat que cal
garantir en cadascun dels materials utilitzats a I'obra.

La justificacié d'aquests nivells de qualitat pot arribar, en principi, de diferents formes:

» Presentacié de la marca de qualitat del producte (AENOR o similar). No s’ha de
confondre aquest concepte amb el certificat de qualitat de 'empresa fabricant, que
és un reconeixement centrat en la seva gestié. La marca de qualitat de producte
implica l'existéncia d'un procediment de fabricacid establert i una campanya
sistematica d’assaigs que garantitzen uns determinats parametres de qualitat per
aquell producte.

» Certificat d'assaigs realitzats per un laboratori acreditat (no encarregats
especificament per I'obra concreta), sempre que s’hagin realitzat en data
representativa, a criteri de la DEO. No s'han d’acceptar resultats d'assaigs antics
de dubtosa relacié amb el producte actual.

» Realitzacié d'assaigs encarregats especificament per I'obra concreta, a realitzar
durant la seva execucio.

Per a la major part dels materials que intervenen a l'obra es considera suficient
qualsevol de les tres justificacions de qualitat, acompanyades d'una inspeccié visual
de recepcid realitzada per un técnic competent. En el cas dels materials que
segueixen a continuacidé, com a excepciéo del criteri general, sera obligatoria la
realitzacié d'una campanya especifica d'assaigs per part d'un laboratori acreditat.
Aquests assaigs es troben definits i valorats en el pressupost del pla de control de
qualitat, adjunt a TAPENDIX 2.

Relacié de materials on cal realitzar assaigs de control de recepci6:

e Formigo estructural

e Acer per armar

e Acer laminat.

e Peces ceramiques de mao calat
e Lamines impermeabilitzants

e Terratzo per a paviments

e Aijllaments térmics i acustics

Com a regla general, no s'iniciara I'execucio d'una unitat d'obra concreta mentre no es
disposin dels documents acreditatius del nivell de qualitat dels materials components, i
els resultats hagin estats expressament acceptats per la DEO. Aquests documents
acreditatius quedaran arxivats i s'integraran al document EDC de final d'obra (EDC =
Estat de Dimensions i Caracteristiques de I'obra executada).

Si per raons d'urgéncia, cal utilitzar en obra un material que no ha estat degudament
rebut, per exemple per estar pendent de presentacidé dels resultats d'assaig, caldra
obligatoriament una acceptacié provisional de la DEO i un seguiment estricte, per part
del contractista, del desti final d'aquest material a I'obra (tracabilitat).
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CONTROL D'EXECUCIO

El control d'execucié es basa en inspeccions sobre els procediments de construccio i
en les proves finals d'acabat que, en general, sén també inspeccions visuals
recolzades amb comprovacions que poden ser senzilles o que requereixin I'actuacio
d’'un laboratori especialitzat. Moltes d'aquestes operacions de control es troben
recollides al Plec de Condicions Técniques de I'obra.

El contractista, en la seva oferta, ha de presentar un avang del pla d’autocontrol de
qualitat que aplicara a I'obra, que, en cas de ser adjudicatari, haura de perfeccionar
abans de l'inici de les obres. Cal tenir en compte que, en molts casos, el PAQ no
podra redactar-se totalment en aquest moment. Alla on per falta de dades o nivell de
definicio, no es puguin concretar tots els punts que contempla, s’haura d’arribar al
detall suficient que permeti el seu desenvolupament posterior. EI PAQ és dons un
document viu, capag¢ de recollir les circumstancies particulars de I'obra que es vagin
coneixent en el transcurs de la seva execucio.

El pla d’autocontrol del contractista haura de contemplar, com a minim, les seglents
activitats de control:

=  Moviment de terres
=  Fonaments
= Estructura
» Tancaments de fagcana
= Divisories interiors
=  Paviments
= Coberta
= Ajllaments
= [nstal-lacions:
— Sanejament
— Fontaneria
— Electricitat
— Gas i combustible
— Climatitzacio
— Audiovisuals
— Transport
— Protecci6 d’incendis i seguretat

Dins lI'esmentat pla de qualitat, el contractista indicara, per a cada activitat de control,
el procediment d'execucio i el programa de punts d'inspeccié i assaig (PPI/PA) que
aplicara.

Aquest document (PPI/PA) ha de recollir la relacié d'operacions de control que el
contractista realitzara durant el desenvolupament i en acabar cada activitat a controlar.
De cada operacio de control s'indicara:

» Punt a controlar: disposicio de la ferralla, verticalitat d’'una paret, etc.

» Frequéncia de control: per lot (cada 100 m2 per exemple), diaria, a linici de
l'activitat, etc.
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» Procediment o normativa a aplicar (si és el cas): norma d’assaig, instruccié EHE,
etc.

= Responsable de realitzar la inspeccié o l'assaig: cap d’obra, encarregat, DEO,
laboratori, etc.

» Criteris d'acceptacio o no conformitat: resultats a obtenir, tolerancies, etc.

També es fara constar si el punt de control és un punt d'espera o avis, es a dir, si
I'execucio de l'activitat ha de quedar aturada mentre el responsable de la inspeccié no
doni el seu vist-i-plau o hagi estat informat, respectivament.

En la fase d'execucio de I'obra, I'aplicacié del programa de punts d'inspeccié sobre un
element concret donara lloc a una fitxa d’execucioé o registre. Abans de l'inici de I'obra,
i de manera consensuada amb la DEO, s'establira una sectoritzacié de I'obra que
assigni localitzacié a les diferents fitxes d’execucié a omplir. S'establiran també els
procediments de documentacié de les no conformitats i de les accions correctores,
seguint la sistematica que disposi el propi contractista.

Tota aquesta documentacié que s'anira generant durant I'execuci6 de l'obra, quedara
arxivada i formara part del document EDC de final d'obra.
PRESSUPOST DE CONTROL DE QUALITAT

El PLA DE CONTROL DE QUALITAT d’aquesta actuacio sera el fixat per la Direccio
Facultativa, amb un limit econdmic no superior a I'1% del PEM.
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1.8. ANNEX NORMATIVA
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Normativa tecnica general d’Edificacio

Nota:

Color negre: legislacié d’ambit estatal
Color granate: legislacié d’ambit autonomic

Color blau: legislacié d’ambit municipal

Aspectes generals

Ley de Ordenacion de la Edificacion, LOE

Ley 38/1999 (BOE: 06/11/99),modificacid: Ley 52/2002,(BOE 31/12/02). Modificada pels Pressupostos generals de I'estat per a I'any 2003. art.
105 la Ley 8/2013 (BOE 27/6/2013)

Cédigo Técnico de la Edificacion, CTE

RD 314/2006, de 17 de mar¢ de 2006 (BOE 28/03/2006), modificat per RD 1371/2007 (BOE 23/10/2007) i per RD 1675/2008 (BOE
18/10/2008), i les seves correccions d’errades (BOE 20/12/2007 i 25/01/2008)

Orden VIV 984/2009 (BOE 23/4/2009), i la seva correccio6 d’errades (BOE 23/09/2009)

RD 173/2010 pel qual es modifica el Codi Tecnic de I'Edificacid, en matéria d’accessibilitat i no discriminacié a persones amb discapacitat (BOE
11/03/2010)

Ley 8/2013 (BOE 27/6/2013)

Orden FOM/ 1635/2013, d'actualitzacié del DB HE (BOE 12/09/2013) amb correccié d'errades (BOE 08/11/2013)

Orden FOM/588/2017, pel la qual es modifica el DB HE i el DB HS (BOE 23/06/2017)

RD 732/2019, de 20 de desembre de 2019, pel que es modifica el Codi Técnic de I'Edificacio (BOE 27/12/2019).

Desarrollo de la Directiva 89/106/CEE de productos de la construccién
RD 1630/1992 modificat pel RD 1328/1995. (marcatge CE dels productes, equips i sistemes)

Normas para la redaccion de proyectos y direccion de obras de edificacion
D 462/1971 (BOE: 24/3/71)modificat pel RD 129/85 (BOE: 7/2/85)

Normas sobre el libro de Ordenes y asistencias en obras de edificacion
09/6/1971 (BOE: 17/6/71) correccié d’errors (BOE: 6/7/71) modificada per I'0. 14/6/71(BOE: 24/7/91)

Certificado final de direccion de obras
D 462/1971 (BOE: 24/3/71)

REQUISITS BASICS DE QUALITAT DE L’EDIFICACIO

Us de I’edifici
Habitatge
Llei de I'habitatge
Llei 18/2007 (DOGC: 9/1/2008) i correccié errades (DOGC 7/2/2008)

Condicions minimes d’habitabilitat dels habitatges i la cedula d’habitabilitat

D 141/2012 (DOGC 2/11/2012). Incorpora condicions d’accessibilitat per als edificis d’habitatge, tant elements comuns com a l'interior
de I'habitatge.

Acreditacié de determinats requisits previament a I'inici de la construccié dels habitatges
D 282/91 (DOGC:15/01/92) Requisits documentals per iniciar les obres.
Llocs de treball

Disposiciones minimas de seguridad y salud en los lugares de trabajo

RD 486/1997, de 14 d’abril (BOE: 24/04/97). Modifica i deroga alguns capitols de la “Ordenanza de Seguridad y Higiene en el trabajo”.
(0. 09/03/1971)

Proteccidn de la salud y la seguridad de los trabajadores contra los riesgos relacionados con la exposicion a campos electromagnéticos
RD 299/2016, de 22 de julio (BOE: 29/7/2016)

Altres usos

OCT COAC mod-jul/2020 2/13



Accessibilitat

Condiciones basicas de accesibilidad y no discriminacion de las personas con discapacidad para el acceso y utilizacion de los espacios
publicos urbanizados y edificaciones

RD 505/2007 (BOE 113 de I'11/5/2007). Desarrollo de la LIONDAU, Ley de Igualdad de oportunidades y no discriminacién y acceso
universal.

CTE Part | Exigéncies basiques de seguretat d’utilitzacio i accessibilitat, SUA
CTE DB Document Basic SUA Seguretat d’utilitzacié i accessibilitat

RD 314/2006 (BOE 28/03/2006) i les seves modificacions

Llei d’accessibilitat
Llei 13/2014 (DOGC 4/11/2014)

Codi d'accessibilitat de Catalunya, de desplegament de la Llei 20/91
D 135/95 (DOGC 24/3/95)

Seguretat estructural

CTE Part | Exigéncies basiques de Seguretat Estructural, SE
CTE DB SE Document Basic Seguretat Estructural, Bases de calcul

CTE DB SE AE Document Basic Accions a I'edificacié

RD 314/2006 (BOE 28/03/2006) i les seves modificacions

Seguretat en cas d’incendi

CTE Part | Exigéncies basiques de seguretat en cas d’incendi, S|

CTE DB SI Document Basic Seguretat en cas d’Incendi
RD 314/2006 (BOE 28/03/2006) i les seves modificacions

CTE DB SI Document Basic Seguretat en cas d’Incendi
Reglamento de seguridad en caso de incendios en establecimientos industriales, RSCIEI
RD 2267/2004, (BOE: 17/12/2004)
Prevencio i seguretat en mateéria d’incendis en establiments, activitats, infraestructures i edificis.
Llei 3/2010 del 18 de febrer (DOGC: 10.03.10)

Instruccions técniques complementaries, SPs (DOGC 26/10/2012)

Ordenanga Municipal de proteccio en cas d’incendi de Barcelona, OMCPI 2008 (només per projectes a Barcelona)

Seguretat d’utilitzacid i accessibilitat

CTE Part | Exigéncies basiques de seguretat d’utilitzacio i accessibilitat, SUA
CTE DB SUA Document Basic Seguretat d’Utilitzacio i Accessibilitat

SUA-1 Seguretat enfront al risc de caigudes

SUA-2 Seguretat enfront al risc d’impacte o enganxades

SUA-3 Seguretat enfront al risc “d’aprisionament”

SUA-5 Seguretat enfront al risc causat per situacions d’alta ocupacié
SUA-6 Seguretat enfront al risc d’ofegament

SUA-7 Seguretat enfront al risc causat per vehicles en moviment
SUA-8 Seguretat enfront al risc causat pel llamp

SUA-9 Accessibilitat

RD 314/2006 (BOE 28/03/2006) i les seves modificacions
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Salubritat

CTE Part | Exigéncies basiques d’Habitabilitat Salubritat, HS
CTE DB HS Document Basic Salubritat

HS 1 Proteccié enfront de la humitat
HS 2 Recollida i evacuacié de residus
HS 3 Qualitat de I'aire interior
HS 4 Subministrament d’aigua

HS 5 Evacuacié d’aiglies
HS 6 Proteccié contra I’exposicié al rado

RD 314/2006 (BOE 28/03/2006) i les seves modificacions

Es regula I'adopcio de criteris ambientals i d’ecoeficiéncia en els edificis
D 21/2006 (DOGC: 16/02/2006) | D 111/2009 (DOGC:16/7/2009)

Proteccié enfront del soroll
CTE Part | Exigéncies basiques d’Habitabilitat Proteccié davant del soroll, HR
CTE DB HR Document Basic Proteccié davant del soroll

RD 314/2006 (BOE 28/03/2006) i les seves modificacions

Ley del ruido
Ley 37/2003 (BOE 276, 18.11.2003)

Zonificacidn acustica, objetivos de calidad y emisiones acusticas
RD 1367/2007 (BOE 23/10/2007)

Llei de proteccié contra la contaminacio acustica
Llei 16/2002 (DOGC 3675, 11.07.2002)

Reglament de la Llei 16/2002 de proteccioé contra la contaminacié acustica

Decret 176/2009 (DOGC 5506, 16.11.2009)

Es regula I'adopcid de criteris ambientals i d’ecoeficiéncia en els edificis
D 21/2006 (DOGC: 16/02/2006) i D 111/2009 (DOGC:16/7/2009)

Ordenances municipals

Estalvi d’energia
CTE Part | Exigéncies basiques d’estalvi d’energia, HE

CTE DB HE Document Basic Estalvi d’Energia

HE-0 Limitacié del consum energétic
HE-1 Condicions per al control de la demanda energética
HE-2 Condicions de les instal-lacions termiques
HE-3 Condicions de les instal-lacions d’il-luminacié
HE-4 Contribucié minima d’energia renovable per cobrir la demanda d’ACS
HE-5 Generacié minima d’energia eléctrica
RD 314/2006 (BOE 28/03/2006) i les seves modificacions.

Es regula I'adopcid de criteris ambientals i d’ecoeficiéncia en els edificis
D 21/2006 (DOGC: 16/02/2006) i D 111/2009 (DOGC:16/7/2009)
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NORMATIVA DELS SISTEMES CONSTRUCTIUS DE L’EDIFICI

Sistemes estructurals

CTE DB SE Document Basic Seguretat Estructural, Bases de calcul
CTE DB SE AE Document Basic Accions a I'edificacio
CTE DB SE C Document Basic Fonaments
CTE DB SE A Document Basic Acer
CTE DB SE M Document Basic Fusta
CTE DB SE F Document Basic Fabrica
CTE DB SI 6 Resisténcia al foc de I'estructura i Annexes C, D, E, F

RD 314/2006 (BOE 28/03/2006) i les seves modificacions.

NCSE-02 Norma de Construccion Sismorresistente. Parte general y edificacion
RD 997/2002, de 27 de setembre (BOE: 11/10/02)

EHE-08 Instruccion de hormigdén estructural
RD 1247/2008 , de 18 de juliol (BOE 22/08/2008)

Instruccié d'Acer Estructural EAE
RD 751/2011 (BOE 23/6/2011)

El RD especifica que el seu ambit d'aplicacid és per a totes les estructures i elements d'acer estructural, tant d'edificacié com d'enginyeria civil i
que en obres d'edificacid es pot fer servir indistintament aquesta Instruccid i el DB SE-A Acer del Codi Técnic de I'Edificacio.

NRE-AEOR-93 Norma reglamentaria d’edificacié sobre accions en I'edificacié en les obres de rehabilitacié estructural dels sostres d’edificis

d’habitatges
0 18/1/94 (DOGC: 28/1/94)

Sistemes constructius

CTE DB HS 1 Protecci6 enfront de la humitat

CTE DB HS 6 Protecci6 contra I'exposicié al radé

CTE DB HR Proteccié davant del soroll

CTE DB HE 1 Condicions per al control de la demanda energética

CTE DB SE AE Accions en I'edificacio

CTE DB SE F Fabrica i altres

CTE DB Sl Seguretat en cas d’Incendi, Sl 1i Sl 2, Annex F

CTE DB SUA Seguretat d’Utilitzacio i Accessibilitat, SUA 1i SUA 2
RD 314/2006 (BOE 28/03/2006) i les seves modificacions.

Codi d'accessibilitat de Catalunya, de desplegament de la Llei 20/91
D 135/95 (DOGC: 24/3/95)

Es regula I’adopcid de criteris ambientals i d’ecoeficiéncia en els edificis
D 21/2006 (DOGC: 16/02/2006) i D 111/2009 (DOGC:16/7/2009)
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Sistema de condicionaments, instal-lacions i serveis

Instal-lacions d’ascensors

Requisitos esenciales de seguridad para la comercializacidn de ascensores y componentes de seguridad de ascensores
RD 203/2016 (BOE: 25/5/2016)

Reglamento de aparatos elevadores
0 30/6/66 (BOE: 26/7/66)correccié d’errades (BOE: 20/9/66)modificacions (BOE: 28/11/73; 12/11/75; 10/8/76; 13/3/81; 21/4/81; 25/11/81)

Reglamento de aparatos de elevacién y su manutencion. Instrucciones Técnicas Complementarias

RD 2291/85 (BOE: 11/12/85)regulacio de I'aplicacié (DOGC: 19/1/87)modificacions (DOGC: 7/2/90). Derogat pel RD 1314/1997, excepte els
articles 10, 11, 12, 13, 14, 15, 19 i 23.
Instruccion Técnica Complementaria AEM 1 “Ascensores” del Reglamento de aparatos de elevacién y manutencion,

RD 88/2013 (BOE 22/2/2013)

Prescripciones Técnicas no previstas a la ITC-MIE-AEM-1 del Reglamento de Aparatos de Elevaciéon y Manutencién
Resolucién 27/04/92 (BOE: 15/05/92)

Condiciones técnicas minimas exigibles a los ascensores y normas para realizar las inspecciones periddicas
0.31/03/81 (BOE: 20/04/81)

Se autoriza la instalacion de ascensores sin cuarto de maquinas
Resolucién 3/4/97 (BOE: 23/4/97) correccié d’errors (BOE: 23/5/97)

Se autoriza la instalacion de ascensores con maquinas en foso
Resolucién 10/09/98 (BOE: 25/9/98)

Prescripciones para el incremento de la seguridad del parque de ascensores existentes
RD 57/2005 (BOE: 4/2/2005)

Normes per a la comercialitzacié i posada en servei de les maquines
RD 1644/08 de 10 d’octubre (BOE 11.10.08)

Aplicacid per entitats d’inspeccié i control de condicions técniques de seguretat i inspeccié periodica
Resoluci6 22/06/87 (DOGC 20/07/87)

Plataformes elevadores verticals per a Us de persones amb mobilitat reduida.
Instruccié 6/2006

Aplicacié a Catalunya del Reial Decret 88/2013, de 8 de febrer, pel qual s’aprova la Instruccié técnica complementaria AEM 1 “Ascensors”
del Reglament d’aparells d’elevacié i manutencid, aprovat pel RD 2291/1985, de 8 de novembre

Ordre EMO/254/2013 (DOGC 23/10/2013)
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Instal-lacions de recollida i evacuacio de residus

CTE DB HS 2 Recollida i evacuacié de residus
RD 314/2006 (BOE 28/03/2006) i les seves modificacions

Ordenances municipals

Instal-lacions d’aigua

CTE DB HS 4 Subministrament d’aigua
RD 314/2006 (BOE 28/03/2006) i les seves modificacions.

CTE DB HE 4 Contribucié minima d’energia renovable per cobrir la demanda d’ACS
RD 314/2006 (BOE 28/03/2006) i les seves modificacions.

Criterios sanitarios del agua de consumo humano
RD 140/2003 (BOE 21/02/2003) i RD 314/2016 (BOE 30/7/2016)

Criterios higiénico-sanitarios para la prevencion y control de la legionelosis.
RD 865/2003 (BOE 18/07/2003)

Reglamento d’equips a pressio. Instruccions técniques complementaries
RD 2060/2008 (BOE 05/02/2009)

Es regula I'adopcid de criteris ambientals i d’ecoeficiéncia en els edificis
D 21/2006 (DOGC 16/02/2006) | D111/2009 (DOGC:16/7/2009)

Condicions higienicosanitaries per a la prevencio i el control de la legionel-losi
D 352/2004 (DOGC 29/07/2004)

Mesures de foment per a I’estalvi d’aigua en determinats edificis i habitatges (d’aplicacid obligatoria als edificis destinats a serveis publics
de la Generalitat de Catalunya, aixi com en els habitatges finangats amb ajuts atorgats o gestionats per la Generalitat de Catalunya)

D 202/98 (DOGC 06/08/98)

Ordenances municipals

Instal-lacions d’evacuacio

CTE DB HS 5 Evacuacié d’aigiies
RD 314/2006 (BOE 28/03/2006) i les seves modificacions

Es regula I’adopcio de criteris ambientals i d’ecoeficieéncia en els edificis
D 21/2006 (DOGC 16/02/2006) | D111/2009 (DOGC16/7/2009)

Ordenances municipals

Instal-lacions de proteccié contra el radd

CTE DB HS 6 Proteccio contra I’exposicié al radd
RD 732/2019, de 20 de desembre de 2019, pel qual es modifica el Codi Técnic de I'Edificacié (BOE 27/12/2019).
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Instal-lacions téermiques

CTE DB HE 2 Condicions de les instal-lacions termiques (remet al RITE)
RD 314/2006 (BOE 28/03/2006) i les seves modificacions.

RITE Reglamento de Instalaciones Térmicas en los Edificios
RD 1027/2008 (BOE: 29/8/2007) i les seves posteriors correccions d’errades i modificacions

Requisitos de disefio ecoldgico aplicables als productes relacionados con la energia
RD 187/2011 (BOE: 3/3/2011)

Criterios higiénico-sanitarios para la prevencion y control de la legionelosis
RD 865/2003 (BOE 18/07/2003)

Reglamento de equipos a presidn. Instrucciones técnicas complementarias
RD 2060/2008 (BOE: 05/02/2009)

Condicions higienicosanitaries per a la prevencid i el control de la legionel-losi
D 352/2004 (DOGC 29/07/2004)

Instal-lacions de ventilacio

CTE DB HS 3 Calidad del aire interior
RD 314/2006 (BOE 28/03/2006) i les seves modificacions.

RITE Reglamento de Instalaciones Térmicas en los Edificios
RD 1027/2008 (BOE: 29/8/2007 i les seves correccions d’errades (BOE 28/2/2008)

CTE DB SI 3.7 Control de humos
RD 314/2006 (BOE 28/03/2006) i les seves modificacions.

Reglamento de seguridad en caso de incendios en establecimientos industriales, RSCIEI
RD 2267/2004, (BOE: 17/12/2004)

Instal-lacions de combustibles

Gas natural i GLP

Reglamento técnico de distribucion y utilizacion de combustibles gaseosos y sus instrucciones técnicas complementarias.
ITC-ICG 03 Instalaciones de almacenamiento de gases licuados del petréleo (GLP) en depdsitos fijos
ITC-ICG 06 Instalaciones de almacenamiento de gases licuados del petréleo (GLP) para uso propio

ITC-ICG 07 Instalaciones receptoras de combustibles gaseosos

RD 919/2006 (BOE: 4/9/2006)

Reglamento general del servicio publico de gases combustibles

D 2913/1973 (BOE: 21/11/73) modificacié (BOE: 21/5/75; 20/2/84), derogat en tot allo que contradiguin o s’oposin al que es
disposa al “Reglamento técnico de distribucion y utilizacion de combustibles gaseosos y sus instrucciones técnicas
complementarias”, aprovat pel RD 919/2006

Reglamento de redes y acometidas de combustibles gaseosos e instrucciones

018/11/74 (BOE: 6/12/74) modificacié (BOE: 8/11/83; 23/7/84), derogat en tot alld que contradiguin o s’oposin al que es disposa
al “Reglamento técnico de distribucidn y utilizacién de combustibles gaseosos y sus instrucciones técnicas complementarias”,
aprovat pel RD 919/2006

Gas-oil

Instruccion Técnica Complementaria MI-IP-03 "Instalaciones Petroliferas para uso propio"

RD 1523/1999 (BOE: 22/10/1999)
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Instal-lacions d’electricitat

REBT Reglamento electrotécnico para baja tension. Instrucciones Técnicas Complementarias
RD 842/2002 (BOE 18/09/02)

Instruccion Técnica complementaria (ITC) BT 52 “Instalaciones con fines especiales. Infraestructura para la recarga de vehiculos

eléctricos”, del Reglamento electrotécnico de baja tensidn, y se modifican otras instrucciones técnicas complementarias del mismo.

RD 1053/2014 (BOE 31/12/2014)

CTE DB HE-5 Generacié minima d’energia eléctrica

RD 314/2006 (BOE 28/03/2006) i les seves modificacions.
Actividades de transporte, distribucion, comercializacién, suministro y procedimientos de autorizacion de instalaciones de energia
eléctrica

RD 1955/2000 (BOE: 27/12/2000). Obligacié de centre de transformacio, distancies linies eléctriques

Reglamento de condiciones técnicas y garantias de seguridad en lineas eléctricas de alta tensidn y sus instrucciones técnicas
complementarias, ITC-LAT 01 a 09

RD 223/2008 (BOE: 19/3/2008).

Reglamento sobre condiciones técnicas y garantias de seguridad en centrales eléctricas y centros de transformacion
RD 337/2014 (BOE: 9/6/2014)

Normas sobre ventilacion y acceso de ciertos centros de transformacion
Resoluci6 19/6/1984 (BOE: 26/6/84)

Conexion a red de instalaciones de produccion de energia eléctrica de pequeiia potencia
RD 1699/2011 (BOE: 8/12/2011)

Procediment administratiu aplicable a les instal-lacions solars fotovoltaiques connectades a la xarxa eléectrica

D 352/2001, de 18 de setembre (DOGC 02.01.02)

Normes Técniques particulars de FECSA-ENDESA relatives a les instal-lacions de xarxa i a les instal-lacions d’enllag
Resolucié ECF/4548/2006 (DOGC 22/2/2007)

Procediment a seguir en les inspeccions a realitzar pels organismes de control que afecten a les instal-lacions en us no inscrites al
Registre d’instal-lacions técniques de seguretat industrial de Catalunya (RITSIC)

Instruccié 1/2015, de 12 de marg de la Direccié General d’Energia i Mines

Certificat sobre compliment de les distancies reglamentaries d’obres i construccions a linies eléctriques
Resolucid 4/11/1988 (DOGC 30/11/1988)

Condicions i procediment a seguir per fer modificacions en instal-lacions d’enllag eléctriques de baixa tensid

Instruccié 3/2014, de 20 de marg, de la Direccio General d’Energia i Mines

OCT COAC  mod-jul/2020
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Instal-lacions d’il-luminacié

CTE DB HE-3 Condicions de les instal-lacions d’il-luminacié
RD 314/2006 (BOE 28/03/2006) i les seves modificacions.

CTE DB SUA-4 Seguretat enfront al risc causat per il-luminacié inadequada
RD 314/2006 (BOE 28/03/2006) i les seves modificacions.

REBT ITC-28 Instal-lacions en locals de publica concurréncia
RD 842/2002 (BOE 18/09/02)

Llei d’ordenacié ambiental de I’enllumenament per a la proteccié del medi nocturn
Llei 6/2001 (DOGC 12/6/2001) i les seves modificacid

Instal-lacions de telecomunicacions

Infraestructuras comunes en los edificios para el acceso a los servicios de telecomunicacion
RD Ley 1/98 de 27 de febrero (BOE: 28/02/98); modificacié Ley 10/2005 (BOE 15/06/2005); modificacio Ley 38/99 (BOE 6/11/99).

Reglamento regulador de las infraestructuras comunes de telecomunicaciones para el acceso a los servicios de telecomunicacion en el
interior de las edificaciones

RD 346/2011 (BOE 1/04/2011)

Orden CTE/1296/2003, por la que se desarrolla el reglamento regulador de las infraestructuras comunes de telecomunicaciones para el
acceso a los servicios de telecomunicacién en el interior de las edificaciones, aprobado por el RD 346/2011

ITC/1644/2011, de 10 de juny. (BOE 16/6/2011)

Procedimiento a seguir en las instalaciones colectivas de recepcion de television en el proceso de su adecuacién para la recepcion de
TDT y se modifican determinados aspectos administrativos y técnicos de las infraestructuras comunes de telecomunicacion en el interior
de los edificios

Ordre ITC/1077/2006 (BOE: 13/4/2006)

Instal-lacions de proteccié contra incendis

RIPCI Reglamento de Instalaciones de Proteccién Contra Incendios
RD 513/2017 (BOE 12/6/2017)

Normas de procedimiento y desarrollo del RD 1942/93 y es revisa el Anejo y sus apéndices
0 16.04.98 (BOE: 20.04.98)

CTE DB SI 4 Instal-lacions de proteccié en cas d’incendi
RD 314/2006 (BOE 28/03/2006) i les seves modificacions.

Reglamento de seguridad en caso de incendios en establecimientos industriales, RSCIEI
RD 2267/2004, (BOE: 17/12/2004)

Instal-lacions de proteccié al llamp

CTE DB SUA-8 i Annex B Seguretat enfront al risc causat per I'accio del llamp
RD 314/2006 (BOE 28/03/2006) i les seves modificacions.
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Certificacio energetica dels edificis

Procedimiento Basico para la certificacion energética de los edificios
Real Decreto 235/2013 (BOE 13/4/2013)

Control de qualitat

Marc general
Cédigo Técnico de la Edificacién, CTE
RD 314/2006 (BOE 28/03/2006) i les seves modificacions.

EHE-08 Instruccion de hormigén estructural. Capitulo 8. Control
RD 1247/2008 , de 18 de julio (BOE 22/08/2008)

Control de qualitat en I'edificacié d’habitatges
D 375/1988 (DOGC: 28/12/88) correccié d'errades (DOGC: 24/2/89) desplegament (DOGC: 24/2/89, 11/10/89, 22/6/92 i 12/9/94)

Normatives de productes, equips i sistemes (no exhaustiu)

Disposiciones para la libre circulacion de los productos de construccion
RD 1630/1992, de 29 de desembre, de transposicion de la Directiva 89/106/CEE, modificat pel RD 1329/1995.

Clasificacién de los productos de construccion y de los elementos constructivos en funcidn de sus propiedades de reaccion y de
resistencia frente al fuego

RD 842/2013 (BOE: 23/11/2013)

Actualizacion de las fichas de autorizacion de uso de sistemas de forjados
R 30/1/1997 (BOE: 6/3/97). Sempre que no hagin de disposar de marcatge CE, segons estableix I'EHE-08.

UC-85 recomanacions sobre I'tis de cendres volants en el formigé
012/4/1985 (DOGC: 3/5/85)

RC-16 Instruccion para la recepciéon de cementos
RD 256/2016 (BOE: 25/6/2016)

Criteris d’utilitzacié en I'obra publica de determinats productes utilitzats en I'edificacié
R 22/6/1998 (DOGC 3/8/98)

Gestio de residus de construccio i enderrocs

Text refds de la Llei reguladora dels residus
Decret Legislatiu 1/2009, de 21 de juliol (DOGC 28/7/2009)

Regulador de la produccidn y gestion de los residuos de construccién y demolicion
RD 105/2008, d’1 de febrer (BOE 13/02/2008)

Programa de gestio de residus de la construccié de Catalunya (PROGROC), es regula la produccié i gestié de residus de la construccid i
demolicid, i el canon sobre la deposicié controlada dels residus de la construccié.

D 89/2010, 26 juliol, (DOGC 6/07/2010)

Programa de Prevencion y Gestion de Residus y Recursos de Catalunya (PRECAT 20)
RD 2010/2018, del 6 d’abril (BOE 16/4/2018)

Operaciones de valorizacion y eliminacidn de residuos y la lista europea de residuos
0 MAM/304/2002, de 8 febrer (BOE 16/3/2002)

Residuos y suelos contaminados
Llei 22/2011, de 28 de juliol (BOE 29/7/2011)
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Llibre de I'edifici

Ley de Ordenacion de la Edificacion, LOE
Llei 38/1999 (BOE 06/11/99); Modificacié: Llei 52/2002,(BOE 31/12/02); Modificacid pels Pressupostos generals de I'estat per a I’any 2003.
art. 105

Codigo Técnico de la Edificacion, CTE
RD 314/2006 (BOE 28/03/2006) i les seves modificacions

Llibre de I'edifici per edificis d’habitatge
D 67/2015 (DOGC 7/8/2015)
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1.9 MANUAL D'US | MANTENIMENT
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Instruccions d'us

Fonaments

Estructura

Cobertes

Facanes

Distribuci6 interior espai
Distribucié interior espais comunitaris
Instal-lacié d'aigua
Instal-lacié d'electricitat
Instal-lacié de gas

Xarxa de desguas
Instal-lacié de calefaccié
Instal-lacions audiovisuals
Ascensors

Instal-lacié contraincendis
Instal-lacio de ventilacio

Instruccions de manteniment

Introduccio
El Pla de manteniment de I'edifici
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1. Instruccions d'us

Aquest capitol informa sobre les caracteristiques de l'edificacid que delimiten el seu Us, les
instruccions a seguir pels usuaris per donar a I'edifici un funcionament adequat i relaciona les
petites operacions de manteniment de I'espai que, per la seva simplicitat, poden realitzar-se
directament sense intervencié de técnics o especialistes. En alguns apartats s'explica el
comportament a seguir pels usuaris en cas de produir-se situacions excepcionals.

Els usuaris hauran de fer un bon Us de I'edifici per aconseguir una vida més llarga, obtenir-ne
les maximes prestacions i evitar desperfectes. Tanmateix, esta prohibit desenvolupar activitats
perjudicials, perilloses, incomodes o insalubres per a la finca.

Moltes operacions de manteniment no tenen una periodicitat especifica. Caldra fer-les segons
I'is que es fa de cada espai o bé si apareixen simptomes que alertin de la necessitat
d'executar-les. En cas de dubte és convenient demanar consell a un professional.

Es necessari que si el propietari d'un espai el cedeix en Us a una altra persona li transmeti
aquestes instruccions d'Us i manteniment.

1.1 Fonaments

Es el conjunt dels elements resistents d'una edificacié que recullen i transmeten al terreny les
carregues gravitatories i de vent de I'estructura de I'edifici.

La fonamentacié de I'edifici pot transmetre al terreny una carrega limitada. Per tant, I'edifici s'ha
d'utilitzar d'acord amb I'is al que se I'ha destinat. Per no alterar el comportament de la
fonamentacié cal que no es facin modificacions en I'estructura, mantenint-se les condicions de
carrega tipologiques contemplades en les especificacions técniques per a les quals s'ha
construit I'edifici.

No poden fer-se obres en els fonaments sense el consentiment de la propietat o comunitat de
propietaris de I'immoble, la supervisié d'un técnic competent, el compliment de les normatives
vigents i la corresponent llicéncia municipal.

Els diferents components dels fonaments tindran un manteniment periddic seguint les
instruccions de manteniment de l'edifici (capitol 2). La manca de manteniment pot escurcar la
vida util de I'edifici.

Incidéncies extraordinaries:

Les fuites de la xarxa d'aigua o de la xarxa de clavegueram s'han de reparar immediatament.
L'accio continuada de l'aigua pot lesionar la fonamentacio i/o modificar les condicions resistents
del subsol. Les alteracions dels terrenys veins (noves construccions, tinels i carreteres, entre
d'altres) poden afectar les condicions del terreny.

Si es detecten lesions (oxidacions, despreniments, humitats, esquerdes, etc.) en els murs de
contencié s'ha d'avisar a la propietat o al seu representant perquée prengui les mesures
adients.

1.2 Estructura

Es el conjunt dels elements resistents (sostres, bigues, parets o pilars) d'una edificacié que
suporta i condueix les carregues gravitatories, de vent i de sisme als fonaments.

L'estructura pot suportar una carrega limitada per la qual cosa l'edifici s'ha d'utilitzar d'acord
amb I'is al que se I'ha destinat. En general, cal posar els mobles de gran pes prop dels pilars o
murs de carrega.

No es poden fer obres en l'estructura sense el consentiment de la propietat o comunitat de
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propietaris de I'immoble, la supervisié d'un técnic competent, el compliment de les normatives
vigents i la corresponent llicéncia municipal.

Aquesta prescripcié inclou la realitzacié de regates i/o obertures de forats en parets de carrega,
la redistribucié d'espais interiors per canvi d'envans, la sobreposicid d'un nou paviment a
I'existent (augmentem pes mort al forjat en incrementar les sobrecarregues) i I'obertura de
forats de sostres per intercomunicacio de plantes.

Els elements estructurals no han de rebre humitats ja que afecten a la seva durabilitat. Els
elements d'acer o de formigdé armat s'han de mantenir protegits de I'aigua per evitar oxidacions.
Es repintaran quan es presentin signes d'oxidacio.

Les humitats poden ser directes (pluja, fuites d'instal-lacions relacionades amb l'aigua) o
indirectes (condensacions, capil-laritat). Les primeres s'eviten cuidant les fagcanes, cobertes i
instal-lacions d'aigua i desguas. Les segones, amb una bona ventilacié dels espais i/o locals,
sobretot de les cambres humides (cuines, banys, safareigs, espais sota coberta).

Els diferents components vistos de l'estructura s'han de mantenir peridbdicament seguint les
instruccions de manteniment de I'edifici (capitol 2). La manca de manteniment dels esmentats
components i dels elements que les protegeixen pot escurgar la vida util de I'edifici.

Incidéncies extraordinaries:

La incorporacié de determinats elements a l'edifici (creacié d'altells, noves distribucions i/o
instal-lacions, paviments i elements pesants com caixes fortes, jardineres, piscines, diposits i
escultures, entre d'altres) o un canvi d'Us dels espais del mateix (canvi d'espai a oficina,
construccié d'atics o conversié de golfes en zones habitables no previstes en projecte, etc.) pot
comportar unes carregues superiors a les admeses originalment. En aquest cas, a més a més
de demanar les corresponents llicéncies municipals, obtenir permis de la propietat o comunitat
de propietaris, caldra consultar a un técnic qualificat.

S'avisara a la propietat o al seu representant si es detecten lesions (oxidacions, despreniments,
humitats, esquerdes, etc.) en els elements estructurals o en els components que suporta
(envans i paviments, entre d'altres) perqué prengui les mesures oportunes.

1.3 Cobertes

La coberta és aquell sistema d'elements col-locats per damunt d'un edifici que el protegeixen
de les incleméncies del temps.

No es poden fer obres a la coberta sense el consentiment de la propietat, la supervisié d'un
técnic competent, el compliment de les normatives vigents i la corresponent llicéncia municipal.
Aquesta prescripcio inclou, entre d'altres, la formacié de jardineres d'obra i jardineres mobils
d'una algada de terres superior a 25 cm.

Si a la coberta s'instal-len noves antenes, equips d'aire condicionat, tendals, tanques o, en
general, aparells que requereixen ser fixats, cal consultar a un técnic competent per tal que la
subjeccio no afecti al sistema d'impermeabilitzacio, a les baranes i/o xemeneies. Si, a més a
meés, aquestes noves instal-lacions necessiten un manteniment periodic caldra preveure, al seu
voltant, els mitjans i les proteccions adequades per tal d'evitar desperfectes durant les
operacions de manteniment.

Les cobertes planes, transitables o no, i les teulades s'han de mantenir netes i sense herbes,
fulles, i altres elements aliens, tenint especial cura en els morrions de les buneres de desguas.
El terrat (coberta plana transitable) s'utilitzara exclusivament per a I'is projectat, no estant
permesa la col-locacié d'elements estranys (formacid de coberts, emmagatzematge de
materials, grans jardineres, mobles, etc.).

Les jardineres i testos tindran per sota un espai de ventilacié que no obstrueixi el recorregut de
les aiglies evitant acumular humitats.
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Cal impedir I'abocament de productes quimics agressius com olis, dissolvents, lleixius, etc.

Els diferents components de la coberta es revisaran periddicament seguint les instruccions de
manteniment de I'edifici (capitol 2). La manca de manteniment pot escurcar la vida util de la
coberta, disminuir les condicions d'habitabilitat de I'edifici i generar lesions a mig termini en
I'estructura.

Incidéncies extraordinaries:

Si s'observen lesions (degoters i humitats) en els sostres sotacoberta caldra avisar al
representat de la propietat perqué prengui les mesures oportunes.

Després de grans xafecs, vendavals, pedregades i nevades, etc. caldra:
- Comprovar que les ventilacions de la coberta no quedin obstruides i estiguin en bon
estat.
- Inspeccionar i netejar la coberta i comprovar desguassos i morrions.
- No llengar la neu de les cobertes al carrer.
- Comprovar fixacions dels elements ubicats en les cobertes (antena TV, tendals,
xemeneies, etc.) i I'estat dels elements singulars de la coberta (lluernes, claraboies, entre
d'altres).

1.4 Faganes

Les faganes (carrer, patis interiors, patis de llums i/o mitgeres) sén aquell sistema d'elements
solidaris que conformen la cara exterior de la paret d'un edifici i el protegeixen de les
incleméncies del temps.

No es poden fer obres en la fagana sense el consentiment de la propietat, la supervisié d'un
técnic competent, les corresponents normatives i la preceptiva llicéncia municipal.

No esta permesa la modificacid® compositiva de la fagana amb tancaments de terrasses i
porxos, tendals, substitucié de fusteries o persianes, reixes de proteccio, pintats d'elements de
facanes o de parets de terrasses, aparells d'aire condicionat, obertura de forats, grans rétols en
locals comercials i antenes, entre d'altres.

Les terrasses i/o balcons s'han de mantenir nets (especialment els desguassos). No esta
permesa la col-locacié d'elements estranys (formacié de coberts, tanques estenedors, aparells
d'aire condicionat, antenes, emmagatzematge de materials, jardineres d'obra, mobles, etc.) que
puguin interrompre la correcta evacuacié de les aigles pluvials, embussar les buneres,
malmetre les baranes i/o representar pesos excessius a l'estructura.

Les plantes s'han de regar de nit, vigilant no crear regalims d'aigua que embrutin el/s
revestiment/s de la fagana.

Les baranes metal-liques d'acer es repintaran quan presentin signes d'oxidacié.

Les ferramentes de les portes, balconeres i les finestres s'han de greixar periddicament. Els
canalons i forats de recollida i sortida d'aigua dels marcs de les finestres i de les balconeres
han d'estar nets. Les fusteries, els bastiments i els vidres s'han de netejar amb aigua tébia o
amb productes especifics, excloent els abrasius. No s'han de donar cops forts a les portes i a
les finestres.

Les cintes de les persianes enrotllables s'han de revisar cada 5 anys canviant-les si fos
necessari.

No es pot estendre roba a les faganes exteriors a no ser que hi hagi un lloc especific per fer-ho.
Els diferents components de la fagana es revisaran peridodicament seguint les instruccions de
manteniment de I'edifici (capitol 2). La manca de manteniment pot escurcar la vida util de la
facana, disminuir les condicions d'habitabilitat de I'edifici i crear situacions de risc que a mig
termini poden generar lesions importants en l'estructura.

Incidéncies extraordinaries:

Els despreniments d'elements de la fagana sén un risc tant pels usuaris com pels vianants. Es
responsabilitat civil de la propietat o de la comunitat de propietaris quan hi hagi simptomes de
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degradacions, bufats i/o elements trencats en les faganes, avisar urgentment a la propietat o al
seu representant perqué es prenguin les mesures oportunes. En cas de perill imminent cal
avisar als bombers.

Abans de grans xafecs, vendavals, pedregades i/o nevades caldra:
- Tancar portes i finestres.
- Plegar i desmuntar els tendals.
- Treure de llocs exposats les torretes i altres objectes que puguin caure al buit.
- Si s'escau, subjectar les persianes.
Despres de grans xafecs, vendavals, pedregades i/o nevades caldra:
- Inspeccionar i netejar les terrasses i comprovar desguassos i morrions.
- Comprovar fixacions dels elements de les terrasses o balcons (torretes, tendals,
persianes, entre d'altres) .
- No llengar la neu de les terrasses o dels balcons al carrer.

1.5 Distribucio interior

El penjat d'objectes en els envans s'ha de fer mitjangant tacs i cargols evitant afectar les
instal-lacions encastades (xarxes d'electricitat, aigua, calefacci6 i desguas).

Abans de trepar un enva cal fixar-se si passa alguna conduccié per aquell punt. No és
convenient fer regates per fer-hi passar instal-lacions, especialment les de tracat horitzontal o
inclinat, ja que pot perillar la seva estabilitat.

En els cels rasos no és penjaran objectes pesants ni s'anul-laran les trapes de registre. En
altres sostres, la subjeccié es fara mitjangant tacs i cargols.

Els espais interiors s'han de ventilar periddicament per higiene i per evitar humitats de
condensacié. La ventilacié s'ha de fer preferentment a primera hora del mati o en hores de sol
(durant 20 o 30 minuts) i sempre que es detectin entelats els vidres i els revestiments ceramics.

Els elements interiors (parets, sostres, paviments, fusteries, etc.) s'han de netejar per millorar el
seu aspecte i les seves condicions d'us i funcionament.

S'ha de vigilar que els productes de neteja que ofereix el mercat siguin especialment indicats
per al material que es vol netejar.

En els sostres unicament cal treure la pols i teranyines. Si esta molt brut és millor pintar-lo de
nou.

El terra cal fregar-lo amb poca aigua, sense formar tolls, no utilitzant acids forts ni productes
abrasius i ventilant posteriorment per evitar lesions als forjats.

Abans de netejar aparells eléctrics cal desendollar-los.

Cal evitar tenir llocs bruts o mal endregats, acumular diaris vells, embalatges, envasos de
matéries inflamables, etc., ja que sén un risc d'incendi. Cal tenir cura amb I'emmagatzematge
de productes inflamables, pintures, benzines, dissolvents, etc., evitant que estiguin a prop de
fonts de calor, no acumulant-ne grans quantitats i ventilant periddicament.

La major part dels municipis disposen de serveis de recollida selectiva d'escombraries (paper,
vidre, cartré i plastics) i tenen serveis de recollida de mobles i trastos vells que poden solventar
I'acumulacié de productes a I'espai.

No és permés connectar extractors de cuines en els conductes multiples de ventilacié i/o en
tubs d'evacuacié de fums de la caldera. Cal netejar periddicament els filtres de la campana
d'extraccio de fums de la cuina, ja que poden provocar incendis.

Les obres de redistribucié i millora en l'interior de I'espai es poden realitzar quan no afectin
elements comuns de l'edifici. No s'iniciaran sense el permis de la propietat, hauran de complir
la normativa vigent i disposar de la corresponent llicencia municipal. En el cas que es
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modifiquin envans es necessitara la supervisio d'un técnic qualificat.

L'usuari esta obligat a efectuar al seu carrec les petites operacions de manteniment i/o
reparacié provenints de I'Us ordinari de l'espai i ha de permetre l'accés al seu espai per
executar les tasques de manteniment i/o reparacié que exigeixi I'immoble.

Les ferramentes de les portes s'han de greixar periddicament perqué funcionin amb suavitat.
Cal utilitzar topalls per evitar que, al obrir, les manetes de les portes colpegin la paret i la facin
malbé.

En banys i cuines cal vigilar les juntures entre peces ceramiques i en els carregaments entre
els aparells sanitaris i els paviments i/o paraments, refent-les de nou quan presentin
deficiéncies.

Els elements pintats o envernissats de I'espai tenen una durada limitada i s'han de repintar
periddicament.

Incidéncies extraordinaries:

Si s'observen humitats, fissures o altres lesions s'haura d'avisar a la propietat o al seu
representant perqué prengui les mesures correctores oportunes. Si les lesions tenen entitat cal
demanar un informe a un técnic qualificat.

En cas d'incendi caldra prendre les mesures seguents:

Accions:
- Si hi ha foc en una habitacié no obrir la finestra. Tancar la porta i mullar-la per fora.
- Avisar a tots els ocupants de I'espai.
- Avisar els bombers.
- Si la situacié és extrema i I'evacuacié dificil s'han de posar portes tancades entre
nosaltres i el fum. Tapar les possibles entrades de fum amb roba i coixins, preferentment
mullats, posats a les escletxes de les portes. Buscar una habitacid6 amb finestra a
I'exterior. Si es pot obrir-la una mica.

Evacuacio:
- Si l'incendi es produeix en un pis per sobre nostre, per regla general, es pot procedir a
I'evacuacio.
- No utilitzar mai I'ascensor.
- Si el foc és exterior a l'espai i a I'escala hi ha fum, no sortir de I'espai, cobrir les
escletxes de la porta amb draps mullats, obrir la finestra i donar senyals de preséncia.
- Si s'intenta sortir d'un lloc, temptejar les portes amb la ma per veure si sén calentes. En
cas afirmatiu no s'han d'obrir.
- No saltar per la finestra ni despenjar-se amb llengols o flassades.
- Quan s'evacua l'edifici no s'han d'agafar pertinences i encara menys tornar a entrar a
buscar-ne.
- Si la via d'escapament passa per llocs on hi ha fum, ajupir-se i caminar a quatre grapes.
A les zones baixes hi ha més oxigen i menys gasos toxics. Retenir la respiracio i tancar
els ulls tant com es pugui.
- Llevat de casos en que sigui impossible sortir, I'evacuacio s'ha de fer cap avall, mai cap
amunt.

1.6 Distribucié interior espais
No es pot modificar ni I'estat ni la configuracio de les zones que conformen els espais comuns
(vestibuls, replans d'escala, cambres de comptadors, garatges, entre d'altres) sense I'acord de

la propietat o comunitat de propietaris.

Els espais comuns han d'estar nets i no han de fer-se servir com a magatzems. Es
recomanable subscriure un contracte amb una empresa per a la neteja i manteniment de les
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Zones comuns.

Totes les lampades /0 mecanismes reposats pel personal de manteniment seran de les
mateixes caracteristiques que els substituits.

Els trasters s'han de ventilar periddicament, evitant tenir llocs bruts o mal endregats i no
acumulant tots aquells materials que puguin crear un risc d'incendi (diaris vells, embalatges,
pintures i/o benzines, etc).

Els diferents components dels espais interiors s'han de mantenir d'una manera periddica,
segons les instruccions de manteniment de I'edifici (capitol 2).

1.7 Instal-lacié d'aigua

La instal-lacié d'aigua esta formada per l'aixeta de pas general d'aigua de I'edifici que, a través
del tub d'alimentacio, arriba fins als comptadors, d'on surten les derivacions individuals fins a
l'aixeta de pas de cada espai o local.

Els diferents circuits, sectoritzats mitjangant claus de pas, que alimenten les diferents zones
humides (cuina, banys, banys petits i/o safareig). El manteniment de la instal-lacié a partir del
comptador (i no des de l'aixeta de pas) va a carrec de cada usuari. El manteniment de la
instal-lacié situada entre l'aixeta de pas general de l'edifici i els comptadors correspon a la
propietat o a la comunitat de propietaris de I'edifici.

Es recomana tancar la clau de pas en cas d'abséncia prolongada. Els tubs d'aigua vistos no
s'han de fer servir com a connexio a terra dels aparells eléctrics ni tampoc per a penjar-hi
objectes.

En cas de reparacié de la instal-lacié cal tancar la clau de pas. La substitucié de canonades ha
de fer-se amb el mateix material. Cal evitar el degoteig de les aixetes, ja que poden suposar
un devessall d'aigua diari de fins a 5 litres d'aigua per aixeta.

Els armaris o cambres de comptadors d'aigua no han de tenir cap element alié a la instal-lacid,
s'han de netejar periddicament i comprovar que no hi manqui aigua en els sifons dels
desguassos. Aquests recintes estan tancats amb clau i sén d'accés restringit al personal de la
companyia de subministrament, a I'empresa que faci el manteniment i, en cas d'urgéncia, al
responsable designat per la propietat.

La caldera mixta s'ha d'utilitzar i revisar periddicament segons les instruccions d'Us i
manteniment donades pel fabricant.

Els diferents components de la instal-lacié d'aigua s'han de revisar periddicament seguint les
instruccions de manteniment de l'edifici (capitol 2). La manca de manteniment pot disminuir les
condicions d'habitabilitat de I'edifici, escurcar la vida util de la instal-laci6 i donar lloc a fuites
amb la conseguient aparicié d'humitats i degradacions, tant en I'espai propi com als espais
veins.

Incidéncies extraordinaries:

Si s'observen fuites d'aigua en la xarxa s'ha d'avisar a la propietat o al seu representant perquée
prengui les mides oportunes. En funcié de la gravetat s'ha de demanar un informe a un técnic
Qualificat.

Les fuites de la xarxa d'aigua s'han de reparar immediatament per operaris competents, ja que
I'accio continuada de l'aigua pot malmetre l'estructura. Si aquestes afecten al subsol poden
lesionar la fonamentacid i/o modificar les condicions resistents del terreny.

En cas d'inundacio caldra:
- Tancar la clau de l'aigua.
- Desconnectar I'electricitat.
- Recollir tota I'aigua.
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- Veure les causes i comprovar I'abast de les possibles lesions causades tant al nostre
pis com al dels veins .
- Reparar l'avaria.
- Avisar a la companyia d'assegurances pels desperfectes ocasionats a propis i a
tercers.
En cas de temperatures sota zero cal fer correr I'aigua per les canonades per evitar que es
glacin.

1.8 Instal-lacio d'electricitat

La instal-laci6 eléctrica esta formada pel quadre general de proteccié I'edifici, des d'on
comenca la linia repartidora que arriba fins als comptadors, on parteixen les derivacions
individuals fins als quadres de comandament i proteccié de cada espai o local, des d'on neixen
els circuits de distribucié interior.

El manteniment de la instal-lacio eléctrica a partir del comptador -i no tan sols des del quadre
general d'entrada - va a carrec de cadascun dels usuaris.

El manteniment de la instal-laci6 entre la caixa general de protecci6 i els comptadors correspon
a la propietat o a la comunitat de propietaris de I'edifici.

L'ICP (Interruptor Control de Poténcia) és el mecanisme que controla la poténcia que
subministra la xarxa de la companyia. L'ICP desconnecta la instal-lacié quan la poténcia
consumida és superior a la contractada o quan es produeix un curt circuit i no es dispara abans
el PIA (Petit Interruptor Automatic) del seu circuit.

L'ID (Interruptor Diferencial) és indispensable per evitar accidents, ja que protegeix contra les
fuites accidentals del corrent fent saltar l'interruptor. Periddicament, s'ha de comprovar si
I'interruptor diferencial desconnecta la instal-lacié.

Cada circuit de distribucio interior t¢ un PIA que salta quan el consum és superior al previst.
Aquest interruptor protegeix contra els curt circuits i les sobrecarregues. Si es produeix un curt
circuit s'ha de desconnectar el circuit on s'hagi produit per evitar un incident més greu.

Es recomanable tancar I''CP de I'espai en cas d'abséncia prolongada. Si es deixa algun aparell
en funcionament, com la nevera, és recomanable no tancar I'lCP pero si els PIA dels altres
circuits.

No es tocara cap mecanisme ni aparell eléctric amb el cos, mans o peus molls o humits.
S'extremaran les mesures per evitar que els nens toquin els mecanismes i els aparells
eléctrics.

Les clavilles dels endolls han d'estar ben collades per evitar que facin espurnes. Les males
connexions originen escalfaments que poden generar un incendi. La desconnexié d'aparells
s'ha de fer estirant de I'endoll, mai del cable.

S'ha de tenir especial cura en les cambres de bany. En el radi de seguretat de banyeres i/o
dutxes (un metre de distancia) no hi hauran interruptors, endolls ni aparells d'il-luminacio, a
excepcid dels mecanismes especifics determinats pel reglament eléctric vigent.

Tots els aparells connectats s'han d'utilitzar i revisar periddicament seguint les instruccions de
manteniment facilitades pels fabricants o instal-ladors.

Els diferents components de la instal-lacié eléctrica s'han de revisar d'una manera periddica,
segons les instruccions de manteniment de I'edifici (capitol 2).

Incidéncies extraordinaries:

Cal desconnectar la instal-lacié eléctrica en cas de fuita d'aigua, gas o d'altre tipus de
combustible.

UTE IVAN BERCEDO JORDI MESTRE



OBRES RAM 2025, ALS SSTT A LES TERRES DE L'EBRE (l): ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)
CLAU XME-25524

Per a la neteja de lampades, canvi de bombetes i qualsevol altre manipulacié en la instal-lacié
eléctrica de l'espai, es desconnectara l'interruptor automatic corresponent, PIA. Totes les
lampades i/o mecanismes reposats seran de les mateixes caracteristiques que els substituits.

1.9 Instal-laci6 de gas

La instal-lacié de gas natural esta formada per la clau de pas general de I'edifici que connectat
al tub d'alimentacié arriba fins els comptador/s, d'on surt la derivacié fins la clau de pas de
I'espai o local. A l'interior de I'espai hi ha les derivacions que alimenten, prévia clau de pas, els
diferents aparells instal-lats.

El manteniment de la instal-lacié situada entre la clau de pas general de l'edifici i els
comptador/s correspon a la propietat o a la comunitat de propietaris de I'edifici. EI manteniment
de la instal-lacié situada entre el/s comptador/s i els aparells correspon a l'usuari de I' espai.

Cada 4 anys, l'usuari ha d'encarregar a una empresa instal-ladora autoritzada de gas natural
una revisid general de la instal-lacié de I'espai, des del comptador fins als aparells. Aquesta
empresa ha d'estendre el certificat oficial corresponent.

No es poden tapar les reixetes de ventilacié a I'exterior dels espais on hi ha conduccions o
aparells de gas. Hi ha d'haver ventilaci6 tant a la part alta com a la part baixa de I'espai. Els
tubs del gas no s'han de fer servir com a connexions a terra dels aparells eléctrics ni tampoc
per a penjar-hi objectes.

En abséncies llargues tancar l'aixeta de pas general de la instal-lacié de gas de I'espai o local.
Durant la nit és millor fer el mateix si no ha de quedar cap aparell de gas en funcionament.

Els tubs flexibles de connexié del gas als aparells no han de ser més llargs d'1,50 metres. Han
de dur imprés que acompleixen les exigéncies normatives i s'ha de vigilar que el periode de
vigéncia no hagi caducat. Cal assegurar-se que el tub flexible i els broquets de connexié
estiguin ben acoblats i no ballin. Cal subjectar els extrems del tub mitjan¢ant unes armelles. No
hi ha d'haver contacte amb cap superficie calenta com, per exemple, el darrera del forn.

Els cremadors dels aparells que funcionen amb gas s'han de mantenir nets. S'ha de vigilar que
la flama sigui blava i estable, si és sorollosa, inestable i presenta juntes groguenques o
ennegreix feu revisar els cremadors. S'ha de tenir cura que no s'apagui la flama. Si hem
d'absentar-nos, encara que només sigui un instant, no deixar mai els focs de la cuina encesos.

Si es vol subministrar gas a d'altres aparells s'ha de demanar permis a la propietat o comunitat
de propietaris. La instal-lacié del nou aparell I'na de fer una empresa autoritzada.

Els armaris o cambres de comptadors de gas no han de tenir cap element alié a la instal-lacid,
s'han de netejar periddicament i comprovar que no hi manqui aigua en els sifons dels
desguassos. Aquests recintes estan tancats amb clau i sén d'accés restringit al personal de la
companyia de subministrament, a I'empresa que faci el manteniment i, en cas d'urgéncia, al
responsable designat per la propietat.

Els aparells connectats es manipularan seguint les instruccions d'Us i manteniment
proporcionades pels seus fabricants i/o instal-ladors.

Els diferents components de la instal-lacié de gas s'han de revisar periddicament seguint les
instruccions de manteniment de l'edifici (capitol 2). Si no és fa el manteniment, I'empresa
subministradora esta obligada a tallar el subministrament per la perillositat potencial de la
instal-lacié.

Incidéncies extraordinaries:

Si es detecta una fuita de gas caldra:
- Tancar l'aixeta de pas general de la instal-laci6 del pis o local.
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- S'hi ha foc extingir el foc amb un extintor o un drap mullat.

- Comprovar que la possible acumulacié de gas amb I'existéncia d'algun punt calent no
provoqui una explosio.

- Ventilar I'espai obrint portes i finestres.

- No encendre llumins, prémer timbres ni commutadors eléctrics ja que produeixen
espurnes.

- Avisar immediatament a una empresa instal-ladora de gas autoritzada o al servei
d'urgéncies de la companyia subministradora.

1.10 Xarxa de desguas

Es la xarxa de conductes que evacuen les aigiies pluvials i les aigiies negres. Es composa
basicament de conductes verticals (baixants), on connecten, entre d'altres, els desguassos de
les cobertes i dels aparells sanitaris de I'edifici, i conductes horitzontals (claveguerons) que
reben els baixants i condueixen les aigles a través del pericé sifonic.

El water no es pot utilitzar com a abocador d'escombraries on llengar, bosses, plastics, gomes,
compreses, draps, fulles d'afaitar, bastonets, i tots aquells objectes que puguin generar
obstruccions en els conductes i components de la xarxa de desguas.

Per desembussar waters i desguassos, en general, no es poden utilitzar acids o productes que
perjudiquin els desguassos ni objectes punxeguts que poden perforar-los.

Els sifons de l'aigliera, rentamans i bidet, entre d'altres, s'han de revisar periddicament per
comprovar que estan nets i no hi manca aigua i sempre que es noti que l'aigua no evacua amb
la rapidesa habitual.

Els diferents components de la xarxa de desguas s'han de mantenir d'una manera periddica
segons les instruccions de manteniment de I'edifici (capitol 2). La manca de manteniment dels
esmentats components disminueix les condicions d'habitabilitat de I'edifici, pot escurcar la vida
util de la instal-lacié i donar lloc a fuites amb la conseglent aparicié d'humitats i degradacions.

Incidéncies extraordinaries:

Si es detecta males olors que no s’han pogut contrarestar omplint d'aigua els sifons dels
aparells sanitaris i/o buneres o pérdues en la xarxa de desguas vertical i horitzontal, s'ha
d'avisar a la propietat o el seu representat perqué prengui les mesures correctores adients.

Si la fuita afecta al subsol es pot lesionar la fonamentaci6 i/o modificar les condicions resistents
del terreny.

1.11 Instal-lacié de calefaccio

La instal-lacié de calefaccio és individual i es composa d'una caldera i un circuit de tubs d'aigua
calenta que alimenten els diferents radiadors.

Per aquest tipus de calefaccio caldra:

- Engegar la calefaccié amb un nivell d'aigua del circuit correcte.

- Si s'ha d'afegir aigua al circuit fer-ho en fred.

- Si la temperatura de la caldera sobrepassa els 90°C cal desconnectar la instal-lacié i avisar
I'instal-lador.

- Purgar periddicament els radiadors d'aigua quan es sentin sorolls de I'aigua circulant pel seu
interior. Per purgar-los cal que la instal-laci6 estigui funcionant i es descargoli lleugerament els
cargols de la part superior dels radiadors fins que notem que no surt aire i comencga a sortir
aigua.

Un cop l'any, preferentment abans de la seva entrada en funcionament, s'han de repassar les
juntures de connexié dels tubs.

Es molt recomanable subscriure un contracte de manteniment amb un instal-lador de calefaccio
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autoritzat amb, com a minim, una revisié anual.

Caldra seguir les instruccions d'us i manteniment de la instal-lacié de calefaccid i dels seus
components proporcionades pels seus fabricants i/o instal-ladors.

En el cas d'utilitzar estufes portatils o plaques s'han de mantenir lluny de qualsevol objecte que
es pugui inflamar, com cortinatges, roba de llit, mobles, etc. Cal educar els infants en I'Us de les
estufes ja que, en moure-les, poden apropar-les als objectes indicats. Si no es prenen
precaucions de ventilacié no s'ha de deixar cap estufa de buta encesa a I'habitacié mentre es
dorm.

Caldra seguir les instruccions d'us i manteniment de la instal-lacié de calefaccid i dels seus
components proporcionades pels seus fabricants i/o instal-ladors.

La instal-lacié de calefaccié s'ha de mantenir d'una manera periddica segons les instruccions
de manteniment de I'edifici (capitol 2). La manca de manteniment de la instal-lacié aixi com
dels elements que els componen pot minvar el rendiment de la mateixa, generant més consum
de combustible, menys confort i situacions de risc a la caldera.

1.12 Instal-lacions audiovisuals

Cal seguir les instruccions d'Us i manteniment de la instal-laci6 de telefonia i dels seus
components proporcionades per la companyia i dels fabricants i/o instal-ladors dels aparells.

Els diferents components de la instal-lacié d'audio-visuals s'han de mantenir d'una manera
periddica segons les instruccions de manteniment de I'edifici (capitol 2).

1.13 Ascensors
No hi ha.
1.14 Instal-lacié contraincendis

No esta permés manipular els elements de proteccié contra incendis, llevat del persona de
I'empresa de manteniment.

No es pot modificar la situacié dels elements de proteccié d'incendis ni dificultar la seva
accessibilitat i visibilitat. Cada tres mesos s'han de verificar la situacid, accessibilitat, estat
aparent de conservacié dels precintes i etiquetes de les darreres revisions; en cas de detectar
alguna deficiéncia s'ha d'avisar a la propietat o al seu representant.

Els diferents components de la instal-lacid contra incendis s'han de revisar periddicament,
seguint les instruccions de manteniment de I'edifici (capitol 2). En cas d'incendi, la manca de
manteniment per negligéncia pot comportar la pérdua de l'asseguranca i la responsabilitat civil
de la propietat o comunitat de propietaris dels possibles danys personals i materials causats pel
sinistre.

1.15 Instal-lacié de ventilacid

La instal-lacié de ventilacié consta d'una série de conductes que renoven l'aire en aquells
espais que pel seu Us i caracteristiques no s'han pogut ventilar naturalment a base d'obertures
a l'exterior. La ventilaci6 pot ser estatica, per aspiracié natural, amb conductes verticals
anomenats "shunts" o mecanica, mitjangant ventiladors, a través de conductes verticals o
horitzontals.

Els conductes de ventilacié s6n comunitaris i no es poden alterar sense permis de la propietat
o0 comunitat de propietaris de I'edifici i sense la participacié d'un técnic especialista. No podran
connectar-se conductes d'extraccidé de fums com extractors de cuines /o xemeneies de
calderes. No es poden tapar les reixetes de ventilacié a I'exterior.

Els diferents components de la instal-lacié de ventilacié s'han de revisar periddicament, seguint
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les instruccions de manteniment de l'edifici (capitol 2).

2. Instruccions de manteniment

2.1 Introduccio

Per conservar I'edifici en bon estat d'Us i funcionament la propietat o la comunitat de propietaris
ha de fer executar les operacions de manteniment de l'edifici recollides en el Pla de
manteniment i assumir les reparacions dels components de I'edificacié que es malmetin pel
desgast del seu Us ordinari o per causa sobrevinguda. L'usuari ha de permetre I'accés al seu
espai per executar les tasques de manteniment i/o reparacié que exigeixi I'immoble.

Les operacions a executar, els subjectes que les han de realitzar i la seva periodicitat vénen
determinades per disposicions legals, per prescripcio dels técnics directors de les obres de
construccié de I'edificacié o pels tecnics que durant el temps facin inspeccions per a vigilar el
seu bon estat.

Les operacions de manteniment es poden distingir de dos tipus:

I. Operacions de manteniment a carrec d'operaris:
- Son les operacions (inspeccions, neteges, reposicions i/o revisions dels diferents
components de I'edificacio) que ha d'encarregar la propietat o la comunitat de propietaris
de fer d'una manera periodica a operaris 0 empreses professionals.
- Per a les tasques de manteniment i reparacié s'han de contractar sempre professionals
qualificats, exigir pressupost i factura, ja que suposa una garantia dels treballs realitzats.
Sobre aquest respecte cal destacar el Decret 290/1995, sobre prestacié de serveis a
domicili de reparacié o manteniment.

II. Operacions de manteniment a carrec de técnics competents:
- S6n les inspeccions tecniques que han de fer d'una manera periddica técnics qualificats
(arquitecte o aparellador) per conéixer l'estat general de conservacié i manteniment de
I'edificacio.
- El técnic, com a resultat de la inspeccid, ha de determinar noves instruccions d'us i
funcionament i modificar el manteniment de I'edificacié segons el seu desgast, nivell de
conservacio o les reformes fetes i establir els terminis per a la propera inspeccioé técnica
general en funcid de l'estat de conservacio de I'edifici.
- El técnic haura, si s'escau, de prescriure i prioritzar les reparacions necessaries de les
deficiéncies observades aixi com fer recomanacions sobre la modernitzaciéo de
determinats components de l'edificacié.
- La primera inspeccié técnica cal fer-la als 15 anys d'haver finalitzat les obres de
construccio i és convenient la facin els mateixos técnics que les han dirigides, després
les successives inspeccions es faran com a maxim cada 10 anys. Les inspeccions es
faran d'acord amb les disposicions aplicables de compliment obligat, el Pla de
manteniment i el criteri facultatiu del técnic que faci la inspeccié.

Les operacions han de ser executades amb les periodicitats establertes en el Pla de

Manteniment i amb independéncia de les incidéncies que s'hagin produit. Si en una operacio

d'inspeccio o de revisio es detecta algun element en mal estat, cal reparar-lo.

En el "Quadern de registre" del "Llibre de I'edifici" la propietat o comunitat de propietaris ha de
fer constar I'execucié de les operacions establertes en el Pla de manteniment que afectin
elements comuns de I'edifici i que siguin executades per operaris professionals o per técnics
qualificats. Tant mateix en "I'Arxiu de Documents" la propietat o el seu representat arxivara
totes les factures i els documents justificatius de la realitzacio de les preceptives operacions de
manteniment i reparacioé que es vagin efectuant durant la vida de I'edifici.

Les inscripcions de les operacions de manteniment en el "Quadern de registre" hauran de fer-
se dins del termini d'un mes després d'haver-se produit o executat. Igualment, la inclusié a
I'arxiu de documents ha de fer-se dins el mateix termini després d'haver-se obtingut. Totes les
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inscripcions en el "Quadern de registre" i les incorporacions de documentacié a I'Arxiu de
Documents" han d'estar signades pel propietari de l'edifici o, si escau, pel secretari o
I'administrador que tingui al seu carrec la custodia del Llibre de I'Edifici.

El Llibre de I'Edifici ha d'estar a disposicio de tots els copropietaris de I'edifici i dels representats
de I'Administracié que vetllin pel compliment de les disposicions que el regulen.

Personal que han d'efectuar les tasques

C= Empresa constructora
= Empresa especialitzada
EIC = Empresa d'inspeccid i control concessionaria de la Generalitat de Catalunya
TC = Técnic Competent
Observacions

(1) Les periodicitats s'estableixen a partir de la data de la redaccio del present
Manual.

(2) La primera inspecci6 del Técnic Competent es fara als 15 anys.

(3) Cada 3 mesos.

(4) Cada 6 mesos.

(5) Cada mes.

(7) Cada 3 mesos.

2.2. El Pla de manteniment de I'edifici

Segons les caracteristiques de I'edifici, la situacié i condicions en qué es troba, es prescriu que
per conservar-lo en bon estat d'Us i funcionament, s'han d'executar les operacions de
manteniment obligatories per normativa i/o prescrites pel técnic redactor del present manual:

Pla de manteniment de I'edifici

Elements comuns de I'edifici Periodicitats

< cada | cada | cada | cada | cada | cada
1any | any 2a. 4 a. 5a. | 10a. | 12 a.

Fonaments

Inspeccié general dels components vistos dels fonaments TC

Estructura

Inspeccié general dels components de I'estructura TC

Cobertes

Inspeccid general dels components de la/es coberta/es TC

Neteja i inspeccio de terrat/s i dels seus elements singulars(3) C

Substitucié de juntes de dilatacié de terrats transitables C

Inspeccié i neteja de claraboies prefabricades C

Fagcanes

Inspeccié general dels components de la facana TC

Inspeccié d'estucats de faganes C

Inspeccié d'aplacats de pedra natural de faganes C

Substitucid juntes dilatacié de facanes C

Reposicio de pintura exterior plastica sobre superficies d'obra C

Reposicié de vernis exterior sobre superficies de fusta C

Distribucid interior espais comunitaris

Inspeccié general del components dels espais comunitaris

Reposicié de pintura interior a I'esmalt sobre superficies d'acer

Reposicio de pintura plastica interior sobre superficies d'obra

o|o(o|d

Reposicié de pintura interior a I'esmalt sobre superficies de fusta

Reposicio de vernis interior sobre paraments verticals de fusta C

Revisié de portes mecaniques de garatge E
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Instal-lacié d'aigua

Inspeccid general dels components comunitaris registrables

TC

Inspeccié tub d'alimentacié d'aigua

Inspeccié de I'estat de la cambra de comptadors d'aigua

Inspeccié de muntants d'aigua

[ellel(e]

Revisioé del grup de pressié amb buidat del diposit de pressié(4)

Instal-lacio eléctrica

Revisié general dels components comunitaris de la instal-lacio
d'electricitat

Instal-lacié de gas

Revisi6 general de la instal-lacié comunitaria de gas natural

Inspeccid i neteja cambra comptadors

Xarxa de desguas

Inspeccié general dels components comunitaris de la xarxa
registrable de desguas

TC

Neteja dels pericons sifonics de la xarxa de sanejament

Neteja de les arquetes de la xarxa de sanejament

Inspeccid dels baixants de la xarxa de sanejament

Inspeccié dels col-lectors de la xarxa de sanejament

(ellel(elle]

Instal-lacions audiovisuals

Inspeccid de I'estat de subjeccié de l'antena col-lectiva de TV

Inspeccié de la instal-lacio de I'antena col-lectiva de TV

Revisio del porter electronic

Ascensors

Revisio periodica dels ascensors(5)

Revisi6 ascensor(6)

Instal-lacié contraincendis

Comprovacié de I'estat dels extintors(7)

Retrimbratge extintors

Verificacio pressio extintors

Revisio enllumenat d'emergéncia

Instal-lacié conductes de ventilacio

Revisié general dels components comunitaris de la instal-lacié de
ventilacio

Revisio de la instal-lacid ventilacio garatges
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1/6 RESIDUS Enderroc,Rehabilitacié i Ampliacié

ESTUDI DE GESTIO DE RESIDUS Enderroc, Rehabilitacio,

REAL DECRETO 210/2018, Programa de prevenci6 i gestié de residus i recursos de Catalunya tipus
(PRECAT20) quantitats
REAL DECRETO 105/2008 , Regulador de la produccié i gestié de residus de construccié i enderroc codificacio

de la construccié de Catalunya (PROGROC), es regula la produccié i gestié dels residus de la
DECRET 21/2006 Adopci6 de criteris ambientals i d'ecoeficiéncia als edificis

IDENTIFICACIO DE L'EDIFICI

Obra: OBRES RAM 2025, ALS SERVEIS TERRITORIALS A LES TERRES DE L'EBRE (1)
Situacio: ESCOLA PUIG | CAVALLER. Carrer Teresa Borras Doménech, 1
Municipi : GANDESA |Comarca : TERRA ALTA
AVALUACIO | CARACTERISTIQUES DELS RESIDUS
Materials d'excavacioé (es considerin o no residus, mesurats sense esponjament)
Codificacio residus LER Pes Volum
Ordre MAM/304/2002
grava i sorra compacta 0,00 0,00
grava i sorra solta 0,00 0,00
argiles 0,00 0,00
terra vegetal 0,00 0,00
pedraplé 0,00 0,00
terres contaminades 170503 0,00 0,00
altres 0,00 0,00
totals d'excavacio 000 t 0,00 m*
Desti de les terres i materials d'excavacio
Els materials d'excavacié que es reutilitzin a la mateixa obra o en no es considera residu €és residu
una altra d'autoritzada, no es consideren residu sempre que el seu reutilitzacié abocador
nou Us pugui ser acreditat. En una mateixa obra poden coexistir[ ateixa obra altra obra
terres reutilitzades i terres portades a abocador
si no si
Residus d'enderroc
Codificacio residus LER Pes/m pes Volum aparent/m Volum aparent
Ordre MAM/304/2002  (tones/m?) (tones) (m*/m? (m*)
obra de fabrica 170102 0,542 3,900 0,512 3,000
formigoé 170101 0,084 0,000 0,062 0,000
petris 170107 0,052 0,000 0,082 2,160
metalls 170407 0,004 0,000 0,001 0,000
fustes 170201 0,023 0,000 0,066 0,000
vidre 170202 0,001 0,008 0,004 0,000
plastics 170203 0,004 0,000 0,004 0,000
guixos 170802 0,027 0,000 0,004 0,000
betums 170302 0,009 0,000 0,001 0,000
fibrociment 170605 0,010 22,680 0,018 21,600
......... - 0,000 - 0,000
Aparells sanitaris i totes les instal.lacions 0,000 0,000 0,000 0,000
.................. 0,000 0,000 0,000 0,000
totals d'enderroc 0,7556 26,59 t 0,7544 26,76 M’
Residus de construccié
Codificaciores ~ Pes/m Pes Volum aparent/m Volum aparent
Ordre MAM/304/2  (tones/m°) (tones) (m*/m") (m”)
sobrants d'execucio 0,0500 0,0704 0,0896 0,0734
obra de fabrica 170102 0,0150 0,0300 0,0407 0,0334
formigoé 170101 0,0320 0,0299 0,0261 0,0214
petris 170107 0,0020 0,0064 0,0118 0,0097
guixos 170802 0,0039 0,0032 0,0097 0,0080
altres 0,0010 0,0008 0,0013 0,0011
embalatges 0,0380 0,0035 0,0285 0,0234
fustes 170201 0,0285 0,0010 0,0045 0,0037
plastics 170203 0,0061 0,0013 0,0104 0,0085
papericartré 170904 0,0030 0,0007 0,0119 0,0097
metalls 170407 0,0004 0,0005 0,0018 0,0015
totals de construccié 0,07 t 0,10 m’

INVENTARI DE RESIDUS PERILLOSOS.

Dins I'obra s'han detectat aquests residus perillosos, els quals es separaran i gestionaran per separat per evitar que contamimin altres residus

Materials de construccié que contenen amiant si |altres especificar -
Residus que contenen hidrocarburs - especificar -
Residus que contenen PCB - especificar -
Terres contaminades - especificar -
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ESTUDI DE GESTIO DE RESIDUS

Enderroc, Rehabilitacio,

MINIMITZACIO

minimitzacio

gesti6 dins obra

PROJECTE. durant I'elaboracié del projecte s'han pres les segiients mesures per tal de minimitzar els residus

1.- S'’ha previst reutilitzar en obra parts dels materials que es retiren
2.- S'han optimitzat les seccions resistents de pilars, jasseres, parets, fonaments, etc.
3.- L'adequacio de I'edifici al terreny, genera un equilibri de moviments de terres

4.- El sistema constructiu és industrialitzat i prefabricat, es munta en obra sense generar gairebé residus si

5.-
6.-

OBRA. a l'obra es duran a terme les accions segiients

1.- Emmagatzematge adient de materials i productes SI
2.- Conservacié de materials i productes dins el seu embalatge original fins al moment de la seva utilitzacié SI
3.- Els materials granulars (graves, sorres, etc.) es dipositaran en contenidors rigids o sobre superficies dures SI
4. -
5.- -
6.- -

ELEMENTS DE CONSTRUCCIO REUTILITZABLES

fusta en bigues reutilitzables 0,00 t 0,00 m’
fusta en llates, tarimes, parquets reutilitzables o reciclables 0,00 t 0,00 m’
acer en peffils reutilizables 0,00 t 0,00 m’
altres : 0,00 t 0,00 M’
Total d'elements reutilitzables 0,00 t 0,00 M

GESTIO (obra)

Terres
Excavacio / Mov. terres Volum reutilizacié Terres per a 'abocador
3
m* (+20%) |a |a mateixa obra a altra autorizada (m’)
terra vegetal 0 0,00 0,00 0,00
graves/ sorres/ pearapie 0 0,00 0,00 0,00
argies 0 0,00 0,00 0,00
aires 0 0,00 0,00 0,00
terres contamimnaaes 0 0,00
Total 0 0,00 0,00 0,00

SEPARACIO DE RESIDUS A OBRA. Cal separar individualitzadament en les fraccions seguents si la generacié per cadascu
d'ells a I'obra supera les quantitats de ...

R.D. 105/2008 tones Projecte cal separar tipus de residu
Formigo 80 0,03 no inert

Maons, teules i ceramics 40 3,93 no inert

Metalls 2 0,00 no no especial

Fusta 1 0,00 no no especial
Vidres 1 0,01 no no especial
Plastics 0,50 0,00 si no especial

Paper i cartré 0,50 0,00 si no especial
Especials* 22,60 si especial

* Dins els residus especials hi ha inclosos els envasos que contenen restes de mateéries perilloses, vernissos, pintures, disolvents, desencofrants, etc... i els materials
que hagin estat contaminats per aquests. Tot i ser dificilment quantificables, estan presents a 'obra i es separaran i tractaran a part de la resta de residus

Malgrat no ser obligada per tots els tipus de residus, s'han previst operacions de destria i recollida selectiva dels residus a
I'obra en contenidors o espais reservats pels segiients residus

R.D. 105/2008 projecte*
Contenidor per Formigé no no
InertsfContenidor per Ceramics (maons,teules...) no no
Contenidor per Metalls no no
Contenidor per Fustes no no
Contenidor per Plastics no no
No especialsjContenidor per Vidre no no
Contenidor per Paper i cartré no no
Contenidor per Guixos i altres no especials no no
EspecialsIPerillosos (un contenidor per cada tipus de residu esg si si

* A la cel-la projecte apareixen per defecte les dades del R.D. 105/2008. Es permet la posibilitat dincrementar les fraccions que se separen, per poder-ne
millorar la gestio, perd en cap cas es permet no separar si el R.D. ho obliga.
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ESTUDI DE GESTIO DE RESIDUS Enderroc, Rehabilitacio,
gesti6 fora obra
pressupost

GESTIO (fora obra) els residus es gestionaran fora d'obra a:

Degut a la manca d'espai, les operacions de separacié de residus les

realitzara fora de I'obra un gestor autoritzat I:l

Instal-lacions de reciclatge i/o valoritzacié I:l

Diposit autoritzat de terres,enderrocs i runes de la construccié
Tipus de residu i Nom, adreca i codi de gestor del residu (decret 161/2001)

tipus de residu gestor adreca codi del gestor

Fibrociment Atlas Gesti6 Ambiental{can pgla s/n 08719 Castelloli  |ES-CAT-000433

Runes i altres DP GANDESA Pol. Ind 19. Gandesa E-1142.09

PRESSUPOST

S'ha considerat pel calcul del pressupost estimatiu : Costos*

Les previsions de separaci6 de |'apartat de gestid i : Classificacié a obra: entre 12-16 €/m 12,00
Un esponjament mig de tot tipus de residu del 35% Transport: entre 5-8 €/m” (minim 100 €) 5,00
La distancia mitjana al abocador : 15 Km Abocador: runa neta (separada): entre 4-10 €/m° 4,00
Els residus especials i perillosos en bidons de 200 I. Abocador: runa bruta (barrejat): entre 15-25 €/m 15,00
Contenidors de 5 m’ per cada tipus de residu Especials**: num. transports a 200 €/ transport 0
Lloguer de contenidors inclos en el preu Gestor terres: entre 5-15 €/m’ 5,00
La gesti6 de terres inclou la seva caracteritzacio*** Gestor terres contaminades: entre 70-90 €/m° 70,00

*  Els preus recollits per 'OCT s'han obtingut dels abocadors i valoritzadors de Catalunya, que han subministrat dades (2008-2009)

** Malgrat ser de dificil quantificacio, sempre hi haura residus especials a obra, per tant sempre caldra una previsi6 de nombre de transports per la seva
correcta gestioé

*** La caracteritzacio de terres o de qualsevol residu, permet saber amb exactitut quins elements contaminants o no, i amb quines proporcions hi sén presents
(dins el cost s'ha previst una caracteritzacié, independentment del volum de terres. Cost de cada caracteritzacié 1.000 euros)

RESIDU Volum Classificacio Transport Valoritzador / Abocador
Excavacio m® (+20%) 12,00 €/m° 5,00 €/m’ 5,00 €/m° 70,00 €/m°
Terres 0,00 - - 0,00
Terres contaminades 0,00 - - 0,00
runa neta runa bruta
Construccio m® (+35%) 4,00 €/m® 15,00 €/m°®
Formigé 0,03 - 0,14 - 0,43
Maons i ceramics 4,10 - 20,48 - 61,43
Petris barrejats 2,93 - 14,65 - 43,94
Metalls 0,00 - 0,01 - 0,03
Fusta 0,00 - 0,02 - 0,07
Vidres 0,00 - 100,00 - 0,01
Plastics 0,01 - 0,06 - 0,17
Paper i cartré 0,01 - 0,07 - 0,20
Guixos i no especials 0,01 - 0,06 - 0,18
Altres 0,00 0,00 - - -
Perillosos Especials 22,25 266,98 5.939,68
266,98 135,48 0,00 6.046,14
Elements Auxiliars
Casetes d'emmagatzematge 0,00
Compactadores 0,00
Matxucadora de petris 0,00
Altres tipus de contenidors (per contenir liquids, beurades de formigd, etc.) 0,00
0,00
0,00
El pressupost estimatiu de la gesti6 de residus és de : 6.448,60 €
El volum dels residus és de : 26,86 M’

|El pressupost de la gesti6 de residus és de : 6.168,93]euros
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ESTUDI DE GESTIO DE RESIDUS

Enderroc, Rehabilitacio,

documentacio grafica

DOCUMENTACIO GRAFICA. INSTAL.LACIONS PREVISTES : TIPUS | DIMENSIONS DE CONTENIDORS DE RESIDUS PER OBRES

140

= =

170

CONTENIDOR9M * b

Contenidor 9 m®. Apte per a formigd, ceramics, petris i fust

unitats | 2|

120

170

CONTENIDOR 5 M *AMB TAPES b

Contenidor 5 m®. Apte per a plastics, paper i cartré, metalls i fusta

unitats | - |

NV

170

CONTENIDOR 5M* L

Contenidor 5 m®. Apte per a formigd, ceramics, petris, fusta i metalls

——

I

T T

CONTENIDOR 1000 L

150
100

120

CONTENIDOR 200 L

Contenidor 1000 L. Apte per a paper i cartrd, plastics

Bid6 200 L .Apte per a residus especials

Donada la tipologia del projecte i per tal de no duplicar informacié, aquests planols d'instal-lacions previstes sén a:

Estudi de Seguretat i Salut si

Annex 1 d'aquest Estudi de Gestié de Residus -

Posteriorment aquests planols poden ser objecte d'adaptacio a les caracteristiques particulars de I'obra i els seus sistemes d'execucio, previ

acord de la direccio facultativa.

A més dels elements descrits, tal i com consta al pressupost, a I'obra hi haura altres instal-lacions com :

Casetes d'emmagatzematge

Compactadores

Matxucadora de petris

Altres tipus de contenidors (per contenir liquids, beurades de formigo, etc..)
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ESTUDI DE GESTIO DE RESIDUS Enderroc, Rehabilitacio,

plec de condicions
tecniques

Les operacions destinades a la tria, classificacio, transport i disposicié dels residus generats a obra, s’ajustaran al
que determina el Pla de Gesti6 de Residus elaborat per el Contractista, aprovat per la Direcci6 Facultativa i
acceptat per la Propietat.

Aquest Pla ha estat elaborat en base a I'Estudi de Gestié de Residus, que s’inclou al projecte.

Si degut a modificacions en I’execucié de I’obra o d’altres, cal fer modificacions a la gestié en obra dels residus,
aquestes modificacions es documentaran per escrit i seran aprovades si s’escau per la Direcci6 Facultativa i se’n
donara comunicaci6 per a la seva acceptacio a la Propietat.
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ESTUDI DE GESTIO DE RESIDUS Enderroc, Rehabilitacio,

fianca

IMPORI A DIPOSIHAR DAVANI DEL GESIOR DE RESIDUS COM A GARANIIA DE LA GESIIO DE RESIDUS

DIPOSIT SEGONS REAL DECRETO 210/2018

Per les caracteristiques del projecte, de com s'executara I'obra i donades les operacions de minimitzacié abans
descrites, el calcul inicial de generacio de residus, a efectes del calcul de la fianga, s'estima que es podra reduir en
un percentatge del:

Previsié inicial de I'Estudi Percentatge de reduccié per | Previsi6 final de
minimitzacié I'Estudi
Total excavacio (tones) 0% 0,00 T
Total construccié i enderroc (tones) 20,00 % 10,66 T

Si per les previsions del Pla de gesti6 de residus (que ha d'elaborar el contractista), es modifiquen les previsions de
generacio de residus, per causa de modificacio dels procediments de treball o en I'execucié de les obres, aquest
document s'actualizara i les noves dades es faran arribar a :

L'Ajuntament d'/de Santa Eulalia de Roncana

Calcul de la fianca
Residus d'excavacio * 0T 11 euros/T 0,00 euros
Residus de construccié i enderroc * 60T 11 euros/T 660,00 euros
PES TOTAL DELS RESIDUS | 60,0 Tones
Total fianga ** | 660,00 euros

* Trasvassar les dades dels totals d' excavacio i construccié de la Previssié final de L'Estudi (apartat superior)
** Flanga minima 150€



Dades dels gestors de residus

Gestor de runes i altres

INSTAL-LACIONS PER A LA GESTIO DE RUNES | ALTRES RESIDUS DE LA CONSTRUCCIO A CATALUNYA

INSTAL-LACIO

Nom
DIPOSIT CONTROLAT DE GANDESA

Estat Codi Gestor Tipus de residu gestionat

En servei E-1142.09 ENDERROCS I RUNES DE LA
CONSTRUCCIO I EXCAVACIO.

Teléfon Fax Email

670537386

DADES DEL TITULAR DE LA INSTAL-LACIO

Adreca fisica

POL. IND. 19 -, PARC. 51
43780 GANDESA

web

Nom del titular
ECO TERRA ALTA, SL

Teléfon

977420165

Adreca

C/ MARE DE DEU DE LA FONTCALDA, 26
43780 GANDESA

LOCALITZACIO

Coordenades UTM X
283835

Veure localitzacid

Gestor de residus perillosos

Atlas Gestion Medioambiental S.A.
Lugar Can Pala, 0 S/N, 08719 Castelloli, Barcelona

https://atlasgm.com/situacio-diposit-de-residus-perillosos/

Coordenades UTM y
4546606



CALCULO DE LA RESISTENCIA AL VIENTO
UNE EN 1991-1-4

Creado por: Teresa Mansilha - Sika S.A.U.
martes, 7 de octubre de 2025

CLIENTE
MIZIEN ARQUITECTURA, S.L.P.

PERSONA DE CONTACTO

PROYECTO
CUBIERTA ESCOLA PUIG - V1 OCT 2025

Aviso legal

Disclaimer en los célculos de fijaciones mecénicas

Este cdlculo de fijaciones mecdnicas y cualquier otra informacién esta basada en la informacién y en la experiencia disponible por
nosotros bajo circunstancias normales a fecha de esta impresion y en la documentacion escrita disponible. El calculo se refiere al
proyecto pedido y solamente a los productos listados y su Unica combinacién vélida con el soporte vy las fijaciones especificadas. Si
cambiasen los parametros de aplicacidn, se debera realizar un nuevo calculo y se debera contactar con nuestro Departamento Técnico.
El cliente deberd seguir todas las indicaciones descritas en el célculo, en la informacion de los productos y en las instrucciones de
aplicacion. Ademas, el cliente responsable / instalador debera comprobar que los productos y su aplicacién son los adecuados. Se
recuerda al cliente que este calculo se debe comprobar con los requerimientos nacionales apropiados y cualquier otra condicion
técnica relevante. Se aplicaran nuestros términos y condiciones generales.

Informacion sobre la aplicacion técnica.

La cantidad de membranas de cubierta calculada considera la cantidad necesaria para cubrir la cubierta incluyendo los solapes entre
membranas vy las fijaciones a lo largo del perimetro de la cubierta. No se tienen en cuenta las fijaciones necesarias en detalles y
elementos pasantes en la superficie de la cubierta, sobrantes relacionados con el proyecto y/o la obra, las bandas para las uniones y
los bordes y recortes por claraboyas, lucernarios o cualquier otra penetracion en la cubierta. Con la instalacion de nuestras membranas
se asume el conocimiento de nuestras directrices vélidas. Cualquier otro producto empleado en la cubierta se deberd instalar segun las
indicaciones validas del fabricante. Cualquier placa de aislamiento no fijada mediante las fijaciones de las membranas se deberan
asegurar contra cualquier movimiento o succién del viento con al menos dos fijaciones. La instalacidn de las membranas se realizard
siempre vertical a la direccion de las grecas en una chapa grecada o en planchas de madera.Teniendo en cuenta lo anterior, la cantidad
de fijaciones calculadas se pueden reducir optimizandolas en comparacién con las marcadas por las directrices nacionales. El célculo de
la carga de viento se ha realizado una vez acabado la construccion del edificio. No tendremos ninguna responsabilidad de los dafios en
las fijaciones o en las membranas que se causen durante la construccién del edificio, es decir, debido a que sea un edificio abierto
durante ese periodo de tiempo. En caso de duda, se deberd realizar un nuevo célculo en el que se ha aumente la seguridad.

fecha: 07/10/2025

cliente: Mizien Arquitectura, S.L.P.

Proyecto: CUBIERTA ESCOLA PUIG - V1 OCT 2025

Creado por: Teresa Mansilha - Sika S.A.U.

Teléfono: +34 91 657 2375, correo electrénico: mansilha.teresa@es.sika.com

POWERED BY ROOFCALCULATOR™



Calculo de la resistencia al viento UNE EN 1991-1-4

fecha: 07 oct. 2025

cliente: Mizien Arquitectura, S.L.P.

Proyecto: CUBIERTA ESCOLA PUIG - V1 OCT 2025

altura del edificio: 14 Longitud del edificio(m): 18.3  Anchura del edificio(m): 56

Tipo de cubierta: Tejados con dos faldones >5°, Angulo ( grados): 15°

Tipo de cubierta:
Pefil del soporte:
Coeficiente de presion:

Tipo de terreno:
ubicacion del lugar:

Cubierta de acero > 1,00 mm
Definido por el usuario... (130 mm)
Cubierta de tejado permeable al aire,edificio con vanos normales

Categoria de terreno Il

Velocidad del viento in situ: 29

Elegir, Spain
(Gandesa, Gandesa)

Altitud: 365m | Calt: 1,000 | Co: 1,0 | Cdir: 1,0 | Cseason: 1,0 | Cpel | Cprob: 1
1,00 kN/m?
Elemento de construccion principal (YQ=1,5)

Factores de carga relacionados con el lugar:

Presion del viento caracteristico(QP):
coeficiente de seguridad:

Fijacion para panel de aislamiento

Tipo de panel de aislamiento: Hybrid Boards (PIR, EPS, XPS, Glass, Wood, Alu, Concrete etc.) (ca. 0.6 x 1.2 m)

Dimension del panel de aislamiento(m): 0,6x1,2
Grosor del aislamiento: 140
Aislamiento de edificios existentes(mm): 0

Fijacion para membrana

Angulo Perimetro Zona central Zona de cumbrera
Total area / Est. membrane area (sqm) 91/103 263 /299 356 /379 293 /312
Cpe 2,00 2,00 1,20 1,50
Wtot (kN/m?) 3,29 3,29 2,09 2,54
Membrana: Sarnafil TS 77-18 Sarnafil TS 77-18 Sarnafil TS 77-18 Sarnafil TS 77-18

(1.0 m) (1.0 m) (2.0 m) (2.0 m)
Placa/tubo: Sarnafast KT-82x40 Sarnafast KT-82x40 Sarnafast KT-82x40 Sarnafast KT-82x40
Fijacion: Sarnafast SF-4,8 Sarnafast SF-4,8 Sarnafast SF-4,8 Sarnafast SF-4,8
Fijaciones por metros cuadrados: 4,37 4,37 4,09 4,09
distancia entre las filas de fijacion: 880 880 1880 1880
Distancia entre las fijaciones(mm): 260 260 130 130
Numero de fijaciones: 398 1150 1457 1199

Resumen de las fijaciones (piezas): 4204

Fijaciones perimétricas
Método : Sarnabar
Longitud total del perimetro(m): 169
Numero total de fijaciones: 845

fecha: 07/10/2025

cliente: Mizien Arquitectura, S.L.P.

Proyecto: CUBIERTA ESCOLA PUIG - V1 OCT 2025
Creado por: Teresa Mansilha - Sika S.A.U.

Teléfono: +34 91 657 2375, correo electronico: mansilha.teresa@es.sika.com BUILDING TRUST
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Calculo de la resistencia al viento

Plano de la cubierta - Distribucidn de las fijaciones de la membrana

UNE EN 1991-1-4

fecha: 07 oct. 2025
cliente: Mizien Arquitectura, S.L.P.
Proyecto: CUBIERTA ESCOLA PUIG - V1 OCT 2025
Angulo Perimetro Zona central Zona de cumbrera
Total area / Est. membrane area (sqm) 91/103 263 /299 356 /379 293 /312
Cpe 2,00 2,00 1,20 1,50
Wtot (kN/m?) 3,29 3,29 2,09 2,54
Membrana: Sarnafil TS 77-18 Sarnafil TS 77-18 Sarnafil TS 77-18 Sarnafil TS 77-18
(1.0 m) (1.0 m) (2.0m) (2.0 m)
Placa/tubo: Sarnafast KT-82x40 Sarnafast KT-82x40 Sarnafast KT-82x40 Sarnafast KT-82x40
Fijacion: Sarnafast SF-4,8 Sarnafast SF-4,8 Sarnafast SF-4,8 Sarnafast SF-4,8
Fijaciones por metros cuadrados: 4,37 4,37 4,09 4,09
distancia entre las filas de fijacion: 880 880 1880 1880
Distancia entre las fijaciones(mm): 260 260 130 130
Numero de fijaciones: 398 1150 1457 1199
Zona de esquina ~— Cumbrera
[Zzona del perimetro Building height: 14,0
|:|Zona central Unidad: Metro (m)
[ patio interior
K zona de la cumbrera
} 30.0 {
70— 70—
- .
I < |
I o I
m
1.8+ S
] !
o <
| / |
i 1
70— 70—
Escala: 10.0m I
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Calculo de la resistencia al viento

UNE EN 1991-1-4

fecha: 07 oct. 2025
cliente: Mizien Arquitectura, S.L.P.
Proyecto: CUBIERTA ESCOLA PUIG - V1 OCT 2025

Distribucion de la fijacion - Angulo

. Overlap

. Fastener

— 880 mm
120 mm

1.000 mm
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Calculo de la resistencia al viento

UNE EN 1991-1-4

fecha: 07 oct. 2025
cliente: Mizien Arquitectura, S.L.P.
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Distribucion de la fijacion - Perimetro

. Overlap

. Fastener

— 880 mm
120 mm

1.000 mm
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Calculo de la resistencia al viento UNE EN 1991-1-4

fecha: 07 oct. 2025
cliente: Mizien Arquitectura, S.L.P.
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Distribucion de la fijacion - Zona central

. Overlap

. Fastener

Please note that this is only a visual representation and not set to scale.

H 1.880 mm

2.000 mm
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Calculo de la resistencia al viento UNE EN 1991-1-4

fecha: 07 oct. 2025
cliente: Mizien Arquitectura, S.L.P.
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Distribucion de la fijacion - Zona de cumbrera

. Overlap

. Fastener

Please note that this is only a visual representation and not set to scale.

H 1.880 mm

2.000 mm

fecha: 07/10/2025
cliente: Mizien Arquitectura, S.L.P.

Proyecto: CUBIERTA ESCOLA PUIG - V1 OCT 2025

Creado por: Teresa Mansilha - Sika S.A.U. &
Teléfono: +34 91 657 2375, correo electrénico: mansilha.teresa@es.sika.com BUILDING TRUST

POWERED BY ROOFCALCULATOR™

6(7)



Calculo de la resistencia al viento UNE EN 1991-1-4

fecha: 07 oct. 2025
cliente: Mizien Arquitectura, S.L.P.
Proyecto: CUBIERTA ESCOLA PUIG - V1 OCT 2025

Materials - Insulation board & fixing

Aislamientos
Aislamientos (Piezas)

Hybrid Boards (PIR, EPS, XPS, Glass, Wood, Alu, Concrete etc.) (ca. 0.6 x 1.2 m)n/a

Materials - Roof membrane & fixing

Membranas
Superficie total (m2)
Sarnafil TS 77-18 (1.0 m) 403
Sarnafil TS 77-18 (2.0 m) 691
Placa/tubo
/ Placa/tubo (Piezas)
Sarnafast KT-82x40 4.204
Fijacion
jaciones Fijaciones (Piezas)
Sarnafast SF-4,8 4.204

Materials - Fijaciones perimétricas

Fijaciones (Piezas) 845
Longitud (meters) 169

fecha: 07/10/2025
cliente: Mizien Arquitectura, S.L.P.
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ESCOLA PUIG | CAVALLER

GANDESA (TERRA ALTA)
Teresa Borras Doménech, 1
43780 Gandesa,
Ref. Cadastral: 4983810BF8448D0001EU
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L'ACTUACIO CONSISTEIX EN LA SUBSTITUCIO DE LA COBERTA
DE FIBROCIMENT A DUES AIGUES DE L'EDIFICI PRINCIPAL DE
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Seccio transversal tipus

L'ESCOLA, EXECUTADA DAMUNT ENVANETS DE SOSTREMORT.
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Seccio transversal per I'entrada

INCLOUEN ALGUNES ACTUACIONS

S

D'ALTA DURESA.

ASSOCIADES A AQUESTA ACTUACIO PRINCIPAL

COM LA

Planta primera

REALITZACIO DE NOVA CANAL PERIMETRAL EXTERIOR | LA

SUBSTITUCIO DELS BAIXANTS.
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LA SUPERFICIE D'ACTUACIO ES DE 1.050 M2.
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PLANTA ENVANETS DE SOSTREMORT Escala 1:250 DIN A3/ 1:125 DIN A1

Plaques de fibrociment

Plaques de fibrociment

coB

i

< " g

ERTES Escala 1:250 DIN A3/ 1:125 DIN A1

b
et L

A

L'ORDENACIO DELS ENVANETS ES ORIENTATIVA A PARTIR DE L'OBSERVACIO QUE S'HA
TINGUT DES DE LA PORTELLA DE MANTENIMENT (DE LA QUE S'’APORTEN FOTOGRAFIES).
PER MOTIUS DE SEGURETAT, NO S'HA TINGUT ACCES A LINTERIOR | A LA PART
SUPERIOR DE LA COBERTA. NOMES AL SEU PERIMETRE. AIXi, ELS PASSOS | MURS DE
TRAVA S'HAN REPRESENTAT DE FORMA ORIENTATIVA, A PARTIR DELS USOS DE LA BONA
CONSTRUCCIO, NO D'UNA IDENTIFICACIO REAL. PEL MATEIX MOTIU, EL DIBUIX DE LA
CANAL PERIMETRAL PER SOBRE DE RAFEC QUE ES VEU A LES IMATGES, ES ORIENTATIVA.
Si S'HA POGUT COMPROVAR QUE LES PLAQUES DE FIBROCIMENT ESTAN COL-LOCADES
DIRECTAMENT SOBRE ELS ENVANETS | QUE HI HA AILLANT DE LLANA DE ROCA A SOBRE
DEL FORJAT QUE SUPORTA ELS ENVANETS, COM ES VEU A LES FOTOGRAFIES INCLOSES

EN EL PLANOL.

re sota coberta

e:1/20

Detalls de la canal perimetral coberta

: 03
Detalls de coberta
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substitucio substitucio
de baixant de baixant

substitucié
de baixant

substitucié
de baixant

ALCAT PATI. Escala 1:200 DIN A3 / 1:100 DIN A1

BUBSHTUEB SUPSIUCIE SUPETTUGIO SUBSTNGI0)
de|baixant de baixant dé baixant GBI BEARE
subst
de ba
ENDERROCS
| DESMUNTAGE PLAQUES DE
FIBROCIMENT
SUBSTITUCIO DE BAIXANTS
REPICAT | ADAPTACIO MURET
it CANAL PERIMETRAL

bsMu(‘lo substitucio H H substitucio substitucio

baixant de baixant de baixant de baixant
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PLANTA DE COBERTES Escala 1:200 DIN A3/ 1:100 DIN A1 04
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ENEDERROCS

DESMUNTAGE PLAQUES DE FIBROCIMENT

SUBSTITUCIO DE BAIXANTS
REPICAT | ADAPTACIO MURET CANAL PERIMETRAL

ES PREVEU LA NECESSITAT D'ADEQUAR ELS ENVANETS DE
SOSTREMORT DURANT LES TASQUES D'EXECUCIO, ESPECIALMENT EN
RELACIO AMB AJUSTOS PUNTUALS D'ALCADES, PASSOS | RESOLUCIO

DE TROBADES.

AIXI, ES CONTEMPLA L'ENDERROC D'ALGUNES PARTS DELS ENVANETS
DE TOTXANA | LA POSSIBLE RECONSTRUCCIO PARCIAL D'ALGUNES

FRANGES, EN FUNCIO DEL SEU ESTAT | REQUERIMENTS DE L'OBRA.

—

gooonoan

gooonoan

|

\

+4,38

ALGAT LATERAL ORIENTACIO OEST

Escala 1:200 DIN A3/ 1:100 DIN A1

SECCIO TRANSVERSAL TIPUS
Escala 1:100 DIN A3/ 1:50 DIN A1
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ALCAT CARRER
Escala 1:200 DIN A3/ 1:100 DIN A1

SECCIO LONGITUDINAL
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Coberta Deck. Lamina FPO

Canal exterior: 200x250mm

Canal exterior: 200x250mm
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ALCAT PATI. Escala 1:200 DIN A3/ 1:100 DIN A1
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ESCALA DE MANTENIMENT
ES PREVEUEN DUES ESCALES DE MANTENIMENT DE
COBERTA, EN ELS DOS LATERALS, TIPUS ESCALA

D D D D D D VERTICAL DE GAT FIXA DE SEGURETAT, D'ALUMINI

NATURAL, SENSE GABIA PER A PUJADES D'ALGADES
FINS A 1,50M PER A TREBALLS DE MANTENIMENT DE
COBERTA, PLANXA ANTILLISCANT, PER A CARREGUES
DE FINS 150 KG, COMPLIMENT DE NORMATIVA
EUROPEA EN 1412244, FIXADA MECANICAMENT.
INCLOSOS SUPORTS | MUNTATGE.

INCLOU LINIA DE VIDA VERTICAL A CABLE DE
ALGAT LATERAL ORIENTACIO OEST PROTECCIO CONTRA CAIGUDES D'ALGADA, COMPOST
Escala 1:200 DIN A3 / 1:100 DIN A1 (1] PER DISPOSITIU ANTICAIGUDA MOBIL FIXAT A
L'ESTRUCTURA DE SUPORT DE L'ESCALA EN AMBDOS
EXTREMS, COMPLIMENT DE LA NORMA EN 353-1.

— \ EN EL PATI CENTRAL, ES PREVEU UNA ESCALA
~ VERTICAL FIXA DE SEGURETAT, ESCALA DE GAT D'

TRAM DE 5,1 M D'ALCARIA, AMB EL CERCOL SUPERIOR
D'1,1 M INCLOS, D'ALUMINI NATURAL, PER A PUJADES
VERTICALS EN PARETS, PER A TREBALLS DE
MANTENIMENT, EMERGENCIA O COM A ESCALA
D'ACCES A MAQUINES, FIXADA MECANICAMENT

EEKKKEK]

e o e
/% /% //, ‘

7 Z 7 7 Z
SECCIO PER L'AMPLIACIO | ALCAT LATERAL EST 07
Escala 1:100 DIN A3/ 1:50 DIN A1 TR
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COBERTA TIPUS DECK
COMPOSTA AMB LES SEGUENTS CAPES, DE FORMA RESUMIDA:
Q0000 - MEMBRANA POLIMERICA REFORGADA FPO SARNAFIL TS 77-18 SR DE SIKA
O EQUIVALENT, COLOR GRIS CLAR.
/ - CAPA SEPARADORA DE FELTRE DE FIBRA DE VIDRE
— - PANELL RIGID DE 140 MM LLANA DE ROCA DALTA DENSITAT I

RESISTENCIA MINIMA DE 70 KPA HARDROCK 391 DE ROCKWOOL O
@ EQUIVALENT, FIXACIONS MECANIQUES TELESCOPIQUES,

©
/ - BARRERA DE VAPOR
7 - 1 PLANXA GRECADA AUTOPORTANT 106 CD D'IMM DE GRUIX

DE FORMA DETALLADA LES CAPES DE COBERTA SON:

@ IMPERMEABILITZACIO
© © © © @ MEMBRANA DE 1.8 MM DE FPO SARNAFIL TS 77-18 SR DE SIKA O EQUIVALENT,
COLOR GRIS CLAR, CONSISTENT EN MEMBRANA POLIMERICA IMPERMEABLE
@ REFORGADA AMB UNA MALLA DE POLIESTER | AMB UN VEL DE FIBRA DE VIDRE
- - NO TEIXIT, AMB MARCATGE CE SEGONS NORMA EN 13956, CERTIFICADA PEL

AILLANT PERIMETRAL DE COS NOTIFICADOR 1213-CPD-3915, REACCIO AL FOC CLASSE E SEGONS LA
COBERTA NORMA EN 13501-1, FIXADA AL SUPORT MITJANGANT FIXACIONS SARNAFAST®
COL-LOCACIO D'AILLANT VERTICAL CANALO DE RECOLLIDA D'AIGUES DE COBERTA SF 48 O EQUIVALENT | AMB PLAQUES DE REPARTIMENT SARNAFAST®
EN LA CAMBRA, CONSISTENT EN MIDES 20 CM D'AMPLE | 20 CM D'ALGADA MITJANA (10-25CM, AMB 1,5 % DE PENDENT MINIMA) WASHER KT O EQUIVALENT, AMB ELEMENT DE FIXACIO MECANICA
PLACA RIGIDA DE LLANA MINERAL FORMAT PER: TELESCOPICA, COMPOSTA PER BEINA DE POLIAMIDA | CARGOL AUTOTREPANT
DE ROCA (MW), DE DENSITAT 36 A 1) PECA L DE TRANSICIO ENTRE LA MEMBRANA | EL CANALO SARNAFIL T METAL SHEET XAPA DE PUNTA REDUIDA D'ACER GALVANITZAT, DIAMETRE 5MM | LONGITUD
40 KG/M3, DE 60 MM DE GRUIX, COLAMINADA DE SIKA O EQUIVALENT, SOLDAT EN CALENT; INCLOSES LA BANDA DE MEMBRANA ADAPTADA EN FUNCIO DEL GRUIX DE L?AILLAMENT. DISSENYADA PER
AMB  UNA  CONDUCTIVITAT SARNAFIL TS 77 DE SIKA O EQUIVALENT | SEGELLAT S-SEALING TAPE 10/10 DE SIKA O SOPORTAR EL TRANSIT A COBERTA | REDUIR EL PONT TERMIC. TIPUS
TERMICA <= 0,034 W/(M-K) | EQUIVALENT; SARNAFAST® FASTENERS & TUBES ’
RESISTENCIA TERMICA >= 1,765 2) L D'ACER GALVANITZAT DE 2 MM FIXADA MECANICAMENT A LA PLANXA GRECADA AMB 200MM A ) ‘
M2KIW, COLLOCADA o DE DESENVOLUPAMENT | 1 PLEC, AMPLE 80MM | COL-LOCADA CADA 1.7M APROX: LA LAMINA !:PO AN‘IRA FIXADA PERIMETRALMENT MITJANCANT EL SISTEMA DI’E
FIXACIONS MECANIQUES 3) PEGA DE PLANXA D'ACER GALVANITZAT PER A FORMACIO DE REMAT PERIMETRAL DE 2 MM REPARTICIO DE CARREGUES SARNABAR ANCORAT AL SUPORT AMB FIXACIO
FIXADA MECANICAMENT A LA L NUM. 2 | A LA CORNISA AMB 500MM DE DESENVOLUPAMENT | 1 SARNAFAST SBF 6.0 | COL-LOCACIO DE CORDO TOPALL SARNAFIL T WELDING
PLEC, CONTINUA; CORD O EQUIVALENT | PART PROPORCIONAL DE REMAT EN PETO ACABAT EN
4) PECA DE PLANXA D'ACER GALVANITZAT DE 2 MM PER A FORMACIO DE SUPORT DE CANALO, PERFILERIA COLAMINADA ANCORADA AL SUPORT AMB FIXACIO MECANICA |
FIXADA MECANICAMENT CORNISA AMB 350MM DE DESENVOLUPAMENT | 2 PLECS, AMPLE 100MM SEGELLADA AMB MASSILLA DE POLIURETA SIKAFLEX 11 FC O EQUIVALENT.
| COL-LOCADA CADA 1,7M APROX, COINCIDINT AMB L'ALINEACIO DELS PILARETS VERTICALS DE
FACANA ENTRE FINESTRES; INCLOSA CARTEL LA VERTICAL DE RIGIDITZACIO; CAPA SEPARADORA
5) PECA DE FORMACIO DE CANALO, ACER GALVANITZAT 1,5MM, AMB UNES MIDES DE 15 CM CAPA DE SEPARACIO S-GLASS FLEECE-120 O EQUIVALENT, CONSISTENT EN
% D'AMPLE | 25 CM D'ALT, AMB 4 PLECS | 700 MM DE DESENVOLUPAMENT, | COL-.LOCADA AMB -
DETALL DEL CANALO TIPUS PENDENT IGUALS O SUPERIORS A 1,5%; SEGONS REPLANTEIG D'ALCADES DE LES PECES E';LOTTF;ECEEF“;ii';sli;/'isslg%ziflﬁi’;ﬁ“"ﬁ;&fﬁ!@ﬁﬁ; 3:2%3‘?:;:3;
Escala 1:10 DIN A3/ 1:5 DIN A1 SUPORT. IMPERMEABILITZANT
SECCIO TIPUS @ AILLAMENT

AILLAMENT DE 140 MM DE GRUIX FORMAT PER PANELL RiGID DE LLANA DE
ROCA DE DOBLE DENSITAT, CARA SUPERIOR D'EXTREMA DURESA AMB ALTA
RESISTENCIA A PETJADES | PUNXONAMENT, DE LLANA DE ROCA VOLCANICA
ROCKWOOL O EQUIVALENT DE DOBLE DENSITAT (230 | 150 KG/M3), HARDROCK
391 O EQUIVALENT, SEGONS UNE-EN 13162, DE DIMENSIONS 100X120X14 CM
D'ESPESSOR, RESISTENCIA TERMICA 3,55 (M? 0,039 W/(MK) , REACCIO AL FOC
A1 D'ACORD AMB LA NORMA EN13501-1 | RESISTENCIA A LA HUMITAT DE FINS
- AL 100% RESISTENCIA AL PAS DEL VAPOR D'AIGUA ? = 1. RESISTENCIA A LA
COMPRESSIO 10 %, 70 KPA. RESISTENCIA A LA CARREGA PUNTUAL 700 N.
COMPRENSIBILITAT CLASSE C SEGONS UETAC CARA SUPERIOR AMB MES
DURESA QUE EL CONFEREIX ALTA RESISTENCIA A PETJADES | PUNXONAMENT.
FIXACIO MECANICA TELESCOPICA DELS PANELLS AILLANTS, AMB 5 UTS/M2 A
_ LA XAPA METAL-LICA, COMPOSTA PER BEINA DE POLIAMIDA TELESCOPIA |

Escala 1:100 DIN A3/ 1:50 DIN A1
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1 - CARGOL AUTOTREPANT DE PUNTA REDUIDA D'ACER ZINCAT, PROTECCIO

| ? +4,38 ANTICORROSIO D'ALMENYS 15 CICLES KESTERNICH. DIAMETRE 5MM |

— = LONGITUD ADAPTADA SEGONS GRUIX D?AILLAMENT. DISSENYADA PER

+3.81 B \i _ SOPORTAR EL TRANSIT A COBERTA | REDUIR EL PONT TERMIC, TIPUS
I | 1 SARNAFAST® FASTENERS & TUBES.

ﬂ | BARRERA DE VAPOR

BARRERA DE VAPOR SARNAVAP® O EQUIVALENT, -1000 E NO PORTANT
BASADA EN PE (POLIETILE), SUPERFICIE LLISA | MASA 195G/M2, TRANSMISSIO
| DE VAPOR D'AIGUA AMB ACOMPLIMENT EN1931, AMB SOLAPAMENTS ESTANCS
s . SEGELLATS AMB SARNAVAP® TAPE F O EQUIVALENT.

+0,81 - +0,81 @ PERFIL NERVAT AUTOPORTANT

: SUPORT DE COBERTA DECK, COMPOSADA PER XAPA GRECADA
40,05 AUTOPORTANT D'ACER GALVANITZAT D'EUROPERFIL, TIPUS EUROBASE 106 CD
D'MM DE GRUIX, PCDECK (3.250.106) O EQUIVALENT, ACABAT LLIS, AMB

NERVIS DE 106 MM D'ALCADA SEPARATS 250 MM, INERCIA 242 CM4 | MASSA
SUPERFICIAL 13,08 KG/M?, SEGONS UNE-EN 14782.

2.60

08
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DETALL DEL CANALO CORNISA
Escala 1:10 DIN A3/ 1:5 DIN A1

PROTECCIO CORNISA

1.CAPA DE NETEJA | ANIVELLAMENT, DE 3 CM DE GRUIX,
AMB MORTER DE CIMENT 1:8; | UNA CAPA SUPERFICIAL DE
2MM DE MORTER D'IMPERMEABILITZACIO TIPUS SIKA
MONOTOP-107 PLUS O EQUIVALENT.

DETALL DEL CARENER
Escala 1:10 DIN A3/ 1:5 DIN A1

Soldadura
mitjangant
aire calent

Fixaci6 Sarnafast f
i Tubes
(cargols i tubs)

SECCIO PEL PATI | L'ENTRADA
Escala 1:100 DIN A3/ 1:50 DIN A1

+3,81

Xapa cumbrera
Ample: 60 cm
Acer Galv. 1,5mm
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DETALL DE LA FORMACIO DE PENDENTS ZONA D'ENTRADA FAGANA CARRER

Escala 1:10 DIN A3/ 1:5 DIN A1

2.FORMACIO DE PENDENT SOBREPOSADA A LA PENDENT DE LA PLANXA GRECADA, DEL
CENTRE DEL MURET CAP ALS LATERALS, AMB UNA PLANXA GALVANITZADA DE 2 MM
ANCORADA A LA XAPA GRECADA | AL MURET, | LA PROTECCIO DEL MURET AMB LA
MEMBRANA D'IMPERMEABILITZACIO, FINS A LA CORONACIO, A FI DE GARANTIR LA COMPLETA
ESTANQUEITAT D'AQUEST PUNT SINGULAR

3.PERFIL SARNAFIL T METAL SHEET XAPA COLAMINADA DE SIKA O EQUIVALENT, SOLDAT EN
CALENT; INCLOSES LA BANDA DE MEMBRANA SARNAFIL TS 77 DE SIKA O EQUIVALENT I
SEGELLAT S-SEALING TAPE 10/10 DE SIKA O EQUIVALENT;.

Fixaci6 Sarnafast Fasteners
i Tubes
(cargols i tubs)

mitjangant
aire calent

mitjangant

Soldadura
aire calent |
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Fixaci6 Sarnafast Fasteners
i Tubes Cinta adhesiva Sarnavap

(cargols i tubs)
Abragadora d'acer inoxidable ajustable ey

==_— Soldadura mitjangant aire calent

Clip metal-lic

—Xapa de coronacié

Cinta de segellat S-Sealing Tape 10/10
-'...'wxapa de remat

Membrana Sarnafil T en pasatubs

Sellador Sikaflex-11 FC amb fons de
junta e imprimacié especifica \

EEEEEN
W 1 ;
H v H
Fixacio puntual amb Sarnafast Washers i Fasteners u u u
. . (plaques de repartiment i cargols) Membrana Sarnafil® TS 77, = H
Soldadura mitjangant aire calent Color gris RAL 7040 - :
fixada mecanicament B -

Membrana Sarnafil FPO
Color gris RAL 7040
fixada mecanicament

Capa de separacié
S-Glass Fleece-120,

Barrera de vapor Sarnavap —

Xapa grecada 44 —— 11—

Soldadura

rr.lltjan(;ant Cinta adhesiva
aire calent  sarnavap

Limit existent actuacio
< Placa ancoratge
300x100x8

4 cargols passants M8

|

Sarnafil T
Metal Sheet

COL-LOCACIO COLUMNA LIiNI ADE VIDA
Escala 1:10 DIN A3/ 1:5 DIN A1

Membrana Sarnafil® TS 77,
Color gris RAL 7040
fixada mecanicament

perfil T decorat DETALL FACANA LATERAL OEST DETALL FACANA LATERAL EST
Soldadura mitjancant aire calertt Escala 1:10 DIN A3/ 1:5 DIN A1 Escala 1:10 DIN A3/ 1:5 DIN A1

Fixacio de I'aillament térmic
Sarnafast® Fasteners y Tubes (cargols i tubs)

Fixacié Sarnafast Fasteners B = R 7 5

i Tubes I -

(cargols i tubs)
Xapa de remat Soldadura
aire calent

Aillament termic
Llana de roca Hardrock 391

=\
=l

Capa de separacid

. [
S-Glass Fleece-120, Membrana Sarnafil® TS 77, r

Color gris RAL 7040
fixada mecanicament

' EEEEEE o . .
= Fasteners Aillament termic
: Llana de roca Hardrock 391
acio de la membrana, U u Capa de separacio

Sarnafast® Fastenersy Tubes = S-Glass Fleece-120,

cargols i tubs u i i

(cargols i tubs) - Barrera de vapor Sarmavap® Cinta adhesiva Sarnavap

TITLLLLLLLLEL LY . T ‘ Soldadura mitjangant aire calent

Sarnafil T Metal Sheet

Ewrctast EDS-B Earctast
4Bl LK 45

Limit existent actuacio

Barrera de vapor Sarnavap®

Fixacio de I'aillament térmic Canald
Sarnafast® Fasteners y Tubes (cargols i tubs) segons detall i
Membrana Sarnafil® TS 77 (tlﬁsriol 8
Color gris RAL 7040 120 mm p
fixada mecanicament 85mm_, 35 mm ry
Capa de separacid T
S-Glass Fleece-120, A

Aillament térmic
Llana de roca
Hardrock 391

Barrera de vapor

<
Sarnavap
— Fixaci6 de la

Sarnafast® Fasteners y Tubes

somaas” s FIXACIONS TELESCOPICQUES
cargols i tubs —
DETALL TIPUS FIXACIO O SOLAPAMENT DECK Mebrana i aillant

Comenmoe
ot TLE- 48 41
Eumtus EDG-E40 1L

Escala 1:10 DIN A3/ 1:5 DIN A1 Soldadura mitjangant aire calent DETALL FACANA LATERAL EST-ZONA ESCALA 10
Escala 1:10 DIN A3/ 1:5 DIN A1
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1. ACOPI PLANXA GRECADA

e
-

S|

[
-

iy
T

| \ e

2, DESMUNTAéE FIBROCIRIIENT I AILLAMENT INFERIOR. NETEJA

PROCEDIMENT DE MUNTAGE | DESMUNTAGE
DE LA COBERTA.

- DESMUNTATGE DE LA COBERTA ACTUAL

PER ETAPES

2
-

Acopi planxa - | MUNTATGE DE LA COBERTA NOVA PER
ETAPES.

LES DUES ACTUACIONS S'HA D'EXECUTAR DE
FORMA COORDINADA | SEGUIDA, PER ZONES
PARCIALS D'ACTUACIO PLANIFICADES A Fl DE
QUE EN CAP MOMENT L'EDIFICI O PART DE

L'EDIFICI PUGUI QUEDAR EXPOSAT A
Desmuntatge L'ENTRADA D'AIGUA EN CAS DE PLUJA.

SEQUENCIA D'EXECUCIO:

DESMUNTATGE | MUNTATGE PER ETAPES
CONSECUTIVES:
DESMUNTATGE (ETAPA1) D'UNA PART

iy
i

| \ e

4. MUNTATGE ALTRES CAPES DE COBERTA

3
N

APROXIMADA ENTRE 100M2 | 200M2 DE LA
COBERTA DE FIBROCIMENT, INCLOS
AILLANT INFERIOR

MUNTATGE DE PERFIL NERVAT (PLANXA

Muntatge planxa
i barrer de vapor

GRECADA NOVA) DE SUPORT DE LA
COBERTA DECK | BARRERA DE VAPOR DE
LA PART ANTERIORMENT DESMUNTADA.

o DESMUNTATGE (ETAPA2) SEGUINT

.

[Easn
‘,,G

-
g _

A FI DE COMPLIR AMB ELS REQUISITS ANTERIORMENT DESCRITS:

- EL DESMUNTATGE S'ATURARA S| HI HA PREVISIO DE PLUGES EN LES 48H SEGUENTS. PER LA QUAL
COSA, L'EMPRESA CONTRACTISTA TINDRA UN REGISTRE DIARI DE LES PREVISIONS DE PRECIPITACIO.

- ELS EQUIPS DE MUNTATGE ESTARAN COORDINATS DE FORMA QUE IMMEDIATAMENT DESPRES
D'EXECUTAR ELS TREBALLS DE DESMUNTATGE, S'INICIARAN ELS TREBALLS DE MUNTATGE.

- ES DEFINIRAN | ACOTARAN LES ZONES D'ACTUACIO A FI DE COMPLIR AMB AQUEST FUNCIONAMENT.

- ELS EQUIPS DE DESMUNTATGE | MUNTATGE SERAN DE LA MATEIXA EMPRESA O ESTARAN PLENAMENT
COORDINATS PER L'EMPRESA ADJUDICATARIA DE FORMA QUE PUGUIN REALITZAR LES FEINES
DESCRITES DE FORMA SIMULTANIA | AMB LES PAUTES DESCRITES ANTERIORMENT.

, ESQUEMA ANTERIOR.
:V'a‘:t"r:astiza:':"t o MUNTATGE DE PERFIL NERVAT DE
P ETAPA2.

e ETC... ETAPES FINS FINAL DE SUPERFICIE
D'INTERVENCIO.

e MUNTATGE DELS SUPORTS
ESTRUCTURALS PER A FIXACI6
POSTERIOR DE LA LiNIA DE VIDA.

e MUNTATGE DE LES ALTRES CAPES NOVES
DE LA COBERTA: AILLANT, MEMBRANA
D'IMPERMEABILITZACIO, ACABATS,
REMATS...

EL DESMUNTATGE DE LA COBERTA DE FIBROCIMENT 1 EL
MUNTATGE DEL PERFIL NERVAT | LA BARRERA DE VAPOR S'HAN DE
REALITZAR, AlXi, DE FORMA CONSECUTIVA, COORDINADA | SENSE
PAUSA ENTRE ELS DOS TREBALLS DE FORMA QUE ES GARANTEIXI
QUE L'EDIFICI QUEDA PROTEGIT EN CAS DE PLUJA. EL PERFIL
NERVAT | LA BARRERA DE VAPOR HA DE GARANTIR UNA
ESTANQUEITAT PROVISIONAL DURANT EL TEMPS (CURT I LIMITAT)
QUE ES REALITZEN ELS TREBALLS DE COL-LOCACI6 DE L'AiLLANT
DE LLANA DE ROCA | DE LA MEMBRANA FPO.

S'HA DE PREVEURE IGUALMENT UN CONJUNT DE MESURES DE
PROTECCI6 PROVISIONAL | D'ESTANQUEITAT DE LA COBERTA
DURANT L'EXECUCI6 DELS TREBALLS DE SUBSTITUCIo
CONSISTENTS EN PROTECCIONS PROVISIONALS, BARRERES
D'ESTANQUEITAT | MEMBRANES PROVISIONALS SOBRE EL PERFIL
NERVAT I/0 LA BARRERA DE VAPOR PR&VIES A LA COL-LOCACI6 DE
LA MEMBRANA DEFINITIVA, L'ESTANQUEITAT ENTRE FASES
D'OBRA, SOLAPAMENT ENTRE ZONES D'ACTUACI6 | QUALSEVOL
ALTRA MESURA NECESSaRIA PER GARANTIR L'ABSOLUTA
ESTANQUEITAT DE LA COBERTA DES DE L'INICI DE LES OBRES FINS

A LA SEVA RECEPCIO.

LES ACTUACIONS DE DESAMIANTAT, PER LA SEVA
AMPLITUD | AFECTACIO, S'HAN DE REALITZAR EN UN
PERIODE NO LECTIU AMB SUFICIENT DURACIO PER
A GARANTIR QUE TOT EL PROCES DE DESAMIANTAT
I COL-LOCACIO DE LA PLANXA GRECADA
ESTRUCTURAL DE LA COBERTA DECK, INCLOSES
LES CANALS, BONERES | BAIXANTS ES REALITZA EN
UN PERIODE NO LECTIU.

| ——
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3: PLEC DE PRESCRIPCIONS TECNIQUES



OBRES RAM 2025, SSTT A LES TERRES DE L'EBRE (I)
ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)

B MATERIALS | COMPOSTOS
B0 MATERIALS BASICS
B01 LiQUIDS

B011- AIGUA

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

B011-05ME.

1.- DEFINICIO I CONDICIONS DELS ELEMENTS
Aigues utilitzades per algun dels usos seguents:
- Confeccid de formigo
- Confecci6 de morter
- Confecci6 de pasta de guix
- Reg de plantacions
- Conglomerats de grava-ciment, terra-ciment, grava-emulsio, etc.
- Humectaci6 de bases o subbases

Humectacid de peces ceramiques, de ciment, etc.
CARACTERISTIQUES GENERALS:
Poden ser utilitzades les aigles potables i1 les sancionades com a acceptables per la practica.
Es poden utilitzar aigles de mar o salines analogues per a la confeccid6 o curat de formigons sense
armadura. Per a la confeccid de formigd armat o pretesat es prohibeix 1"0s d"aquestes aigles, tret
del cas que es facin estudis especials.
Es podra utilitzar aigua reciclada provinent del rentat dels camions formigonera a la propia central
de formigd, sempre que compleixi les especificacions anteriors i la seva densitat sigui <=1,3 g/cm3
i la densitat total sigui <=1,1 g/cm3
L"aigua a utilitzar tant en el curat com en la pastada del formigd, no ha de contenir cap substancia
perjudicial en quantitats que puguin afectar a les propietats del formigo o a la proteccio de 1"armat.
Si ha d utilitzar-se per a la confeccid6 o el curat de formigd o de morters 1 no hi ha antecedents
de la seva utilitzacid o aquesta presenta algun dubte s"haura de verificar que acompleix totes
aquestes caracteristiques:
- Exponent d"hidrogen pH (UNE 83952): >=5
- Total de substancies dissoltes (UNE 83957): <= 15 g/1 (15.000 ppm)

- Sulfats, expressats en S04- (UNE 83956) - Ciment tipus SR,SRC: <=5 g/1 (5.000 ppm) -
Altres tipus de ciment: <= 1 g/l (1.000 ppm)

- 16 clor, expressat en Cl- (UNE 83958) - Aigua per a formigo pretesat: <=1 g/l (1.000 ppm)
- Ailgua per a formigo armat: <=2 g/l - Aigua per a formigé en massa amb armadura de fissuracio:
<= 2 g/I

- Hidrats de carboni(UNE 83959) : O

- Substancies organiques solubles en éter (UNE 83960): <= 15 g/l (15.000 ppm)
Alcalis Na20: >= 1,5 g/l

16 clor total aportat per components d"un formigé no pot superar:

- Pretensat: <= 0,2% pes de ciment

- Armat: <= 0,4% pes de ciment

- En massa amb armadura de fissuracid: <= 0,4% pes de ciment

2_.- CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE

Subministrament i emmagatzematge: De manera que no s"alterin les seves condicions.
3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat d"amidament: la indicada a la descripcié de I"element

Criteri d"amidament: quantitat necessaria subministrada a l"obra

4_- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

Real Decreto 470/2021, de 29 de junio, por el que se aprueba el Cédigo Estructural.
5.- CONDICIONS DE CONTROL DE RECEPCIO

OPERACIONS DE CONTROL:

Abans de I"inici de I"obra i si no es tenen antecedents de I aigua que es vol utilitzar, o es tenen
dubtes, s"ha d"analitzar I"aigua per determinar:

- Exponent d"hidrogen pH (UNE 83952)

- Contingut de substancies dissoltes (UNE 83957)

- Contingut de sulfats, expressats en S04 (UNE 83956)

Contingut en i6 clor CI- (UNE 83958)

- Contingut d"hidrats de carboni (UNE 83959)

- Contingut de substancies organiques solubles en éter (UNE 83960)
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OBRES RAM 2025, SSTT A LES TERRES DE L'EBRE (I)
ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)

En cas d utilitzar aigua potable de la xarxa de subministrament, no sera obligatori realitzar els
assajos anteriors.

En altres casos, la DF o el Responsable de la recepcio6 en el cas de centrals de formigé preparat
0 de prefabricats, s"ha de disposar la realitzacid dels assajos en laboratoris contemplats en
I"apartat 78.2.2_.1, per tal de comprovar el compliment de les especificacions de l"article 29 del
COD1 ESTRUCTURAL.

CRITERIS DE PRESA DE MOSTRES:

Els controls s"han de realitzar segons les instruccions de laDF i el CODI ESTRUCTURAL, realitzant-se
la presa de mostres segons la UNE 83951.

INTERPRETACIO DE RESULTATS I ACTUACIONS EN CAS D" INCOMPLIMENT:

No s"ha d*acceptar 1"aigua que no compleixi les especificacions, ni per a I"amasat ni per al curat.

BO MATERIALS BASICS
B03 GRANULATS

B039- PERLITA EXPANDIDA

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

B039-05PW.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DELS ELEMENTS

Granulat obtingut per expansio a elevades temperatures de riolites, amb un augment de volum aproximat
de 20 vegades el volum inicial.

CARACTERISTIQUES GENERALS:

Ha de ser imputrescible i incombustible.

Densitat aparent (ASTM-C-29): <= 125 kg/m3

Conductivitat termica a 20°C (UNE 53-037): <= 0,52 W/m K

Granulometria: <=5 mm

2_- CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE

SUBMINISTRAMENT EN SACS:

Subministrament: En sacs, de manera que no s"alterin les seves caracteristiques.

Si el material ha de ser component de la part cega del tancament exterior d"un espai habitable,
el fabricant ha de declarar, com a minim, els valors per les propietats higrotermiques segients,
d"acord amb I"especificat en l"apartat 4.1 del DB HE 1:

- Conductivitat termica (W/mK)

- Factor de resisténcia a la difusié del vapor d"aigua

Emmagatzematge: Sobre una superficie plana i neta, protegits de pluges 1 humitats. No s"ha de
col-locar pes a sobre, per tal de no aixafar el material.

MATERIAL PREPARAT PER A INJECTAR:

No hi ha condicions especifiques de subministrament ni d"emmagatzematge.

3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat d"amidament: la indicada a la descripci6 de I"element

Criteri d"amidament: quantitat necessaria subministrada a l"obra

4_- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

No hi ha normativa de compliment obligatori.

BO MATERIALS BASICS
B03 GRANULATS

B03C- SAULO
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OBRES RAM 2025, SSTT A LES TERRES DE L'EBRE (I)
ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

BO3C-05NM.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DELS ELEMENTS

Sorra procedent de roca granitica meteoritzada, obtinguda per excavacio.

CARACTERTSTIQUES GENERALS:

El tipus de material utilitzat ha de ser I"indicat a la DT o en el seu defecte el que determini
la DF.

Els materials no han de ser susceptibles a meteoritzacio o alteracio fisica o quimica. Han de poder
barrejar-se amb aigua sense donar lloc a dissolucions perjudicials per a l"estructura, per altres
capes de ferm, o que puguin contaminar.

Durant l"extracci6 s"ha de retirar la capa vegetal. No ha de tenir argiles, margues o d"altres
materies estranyes.

La fraccid que passa pel tamis 0,08 (UNE 7050) ha de ser inferior a 2/3, en pes, de la que passa
pel tamis 0,40 (UNE 7050).

La composicié granulométrica ha de ser I"adequada al seu Us i1 ha de ser la que es defineix a la
partida d"obra en qué intervingui o, si no hi consta, la que estableixi explicitament la DF.

A la vegada, els granuls han de tenir forma arrodonida o poliédrica, i han de ser nets, resistents
i de granulometria uniforme.

Coeficient de desgast "Los Angeles™ (NLT-149): < 50

Index CBR (NLT-111): > 20

Contingut de materia organica: Nul

Mida del granulat:

- Saul6 garbellat: <= 50 mm

- Saul6 no garbellat: <= 1/2 gruix de la tongada

2_.- CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE

Subministrament i emmagatzematge: De manera que no s"alterin les seves condicions.

3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat d"amidament: la indicada a la descripcié de I"element

Criteri d"amidament: quantitat necessaria subministrada a l"obra

4_- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

No hi ha normativa de compliment obligatori.

5.- CONDICIONS DE CONTROL DE RECEPCIO

OPERACIONS DE CONTROL:

Les tasques de control a realitzar son les seglents:

Abans de comencar I"obra, quan hagi canvi de procedéncia del material, o amb la frequéncia indicada
durant la seva execucid, es realitzaran els segients assaigs d"identificaci6 del material:

- Per a cada 1000 m3 o fracci6 diaria i sobre 2 mostres: - Assaig granulométric (UNE EN 933-1),
- Assaig d"equivalent de sorra (UNE EN 933-8) - 1 en el seu cas, assaig de blau de metilé (UNE
EN 933-9)

- Per a cada 5000 m3, o 1 cop a la setmana si el volum executat és menor: - Determinaci6 dels
limits d"Atterberg (UNE 103103 i UNE 103104) - Assaig Proctor Modificat (UNE 103501) -
Humitat natural (UNE EN 1097-5)

- Per a cada 20000 m3 o 1 cop al mes si el volum executat és menor: - Coeficient de desgast
de "Los Angeles"™ (UNE-EN 1097-2) - Assaig CBR (UNE 103502), cada 4500 m3 o cada setmana si el

volum executat és menor.

El Director de les obres podra reduir a la meitat la frequéncia dels assaigs si considera que els
materials son suficientment homogenis, o si en el control de recepcid de la unitat acabada s"han
aprovat 10 lots consecutius.

CRITERIS DE PRESA DE MOSTRES:

S"han de seguir les instruccions de la DF i els criteris de les normes de procediment indicades
en cada assaig-

INTERPRETACIO DE RESULTATS I ACTUACIONS EN CAS D" INCOMPLIMENT:

Els resultats dels assaigs d"identificacié han de complir estrictament les especificacions
indicades, en cas contrari, no s"autoritzara 1"Us del material corresponent.

BO MATERIALS BASICS
B03 GRANULATS

BO3L- SORRA
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0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

BO3L-05N7,BO3L-05N5.

1.- DEFINICIO I CONDICIONS DELS ELEMENTS

Sorra procedent de roques calcaries, roques granitiques, marbres blancs i1 durs, o sorra procedent
del reciclatge de residus de la construccié i demolicidé en una planta legalment autoritzada per
al tractament d"aquest tipus de residu.

S"han considerat els tipus seguents:

- Sorra de marbre blanc

- Sorra per a confecci6 de formigons, d"origen:

Sorra per a confeccid de formigons, d"origen: - De pedra calcaria - De pedra granitica
- Sorra per a confecci6 de morters

- Sorra per a reblert de rases amb canonades

- Sorres procedents de reciclatge de residus de la construccié i demolicions

CARACTERTSTIQUES GENERALS:

El contractista ha de sotmetre a I"aprovaci6 de la DF les pedreres o diposits d"on s"han d"obtenir
els arids, aportant tots els elements justificatius que cregués convenients o que li fossin requerits
pel Director d"Obra, entre d"altres:

- Classificacio geologica.

- Estudi de morfologia.

- Aplicacions anteriors.

La DF ha de poder refusar totes aquelles procedéncies que, al seu criteri, obligarien a un control
massa frequent dels materials que se n"extraguessin.

Els granuls han de tenir forma arrodonida o poliedrica.

La composicidé granulométrica ha de ser 1"adequada al seu Us, o si no consta, la que estableixi
explicitament la DF.

No ha de tenir margues o altres materials estranys.

Contingut de pirites o d"altres sulfurs oxidables: 0%

Contingut de matéria organica (UNE-EN 1744-1): Color més clar que el patré

Contingut de terrossos d"argila (UNE 7133): <= 1% en pes

Els arids no han de ser reactius amb el ciment. No s"utilitzaran arids procedents de roques toves,
friables, poroses, etc., ni els que continguin noduls de guix, compostos ferrosos, sulfurs
oxidables, etc, en quantitats superiors a les contemplades al CODI ESTRUCTURAL.

Els arids reciclats hauran de complir amb les especificacions de 1"article 30 del CODI ESTRUCTURAL.
A més, els que provinguin de formigons estructurals sans, o de resisténcia elevada, han de ser
adequats per a la fabricacid de formigo reciclat estructural, complint una série de requisits:
- Dimensid minima permesa = 4 mm

- Terrossos d"argila per a un formigé amb menys del 20% d"arid reciclat: <= 0,6%

- Terrossos d"argila per a un formigé amb 100% d"arid reciclat: <= 0,25%

- Absorcié d"aigua per a un formigé amb menys del 20% d"arid reciclat: <= 7%

- Absorcid dTaigua per a un formigdé amb més del 20% d"arid reciclat: <= 5%

- Coeficient de Los Angeles: <= 40

- Continguts maxims d" impureses: - Material ceramic: <=5%del pes - Particules lleugeres:
<= 1% del pes - Asfalt: <= 1% del pes - Altres: <= 1,0 % del pes

En els valors de les especificacions no citades, es mantenen els establerts en I"article 30 del
CODI ESTRUCTURAL.

SORRA DE MARBRE BLANC:

Barreja amb granulats blancs diferents del marbre: 0%

SORRA PER A LA CONFECCIO DE FORMIGONS:

Es denomina sorra a la barreja de les diferents fraccions d*arid fi que s"utilitzen per a la confeccid
del formigo

Designaci6: d/D - IL - N

d/D: Fracci6 granulométrica, d tamany minim i D tamany maxim

IL: Presentacid6, R rodat, T triturat (matxuqueig) 1 M barreja

N: Naturalesa de I"arid (C, calcari; S, silici; G,granitic; 0, ofita; B, basalt; D, dolomitic; Q,
traquita; I, fonolita; V, varis; A, artificial i R, reciclat

Mida dels granuls (Tamis 4 UNE-EN 933-2): <= 4 mm

Material retingut pel tamis 0,063 (UNE_EN 933-2) i que sura en un liquid de pes especific 20 kN/m3
(UNE EN 1744-1): <= 0,5% en pes

Compostos de sofre expressats en SO03 1 referits a granulat sec (UNE-EN 1744-1): <= 1% en pes
Reactivitat potencial amb els alcalis del ciment (UNE 146507-2)

Sulfats solubles en acid, expressats en SO03 i referits al granulat sec (UNE-EN 1744-1): <= 0,8%
en pes

Clorurs expressats en CIl- i1 referits al granulat sec (UNE-EN 1744-1):

- Formig6é armat o en massa amb armadures de fissuracié: <= 0,05% en pes
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- Formigo6 pretesat: <= 0,03% en pes

16 clor total aportat per components d"un formigé no pot superar:

- Pretensat: <= 0,2% pes de ciment

- Armat: <= 0,4% pes de ciment

- En massa amb armadura de fissuraci6o: <= 0,4% pes de ciment

Estabilitat (UNE-EN 1367-2):

- Perdua de pes amb sulfat sodic: <= 10%

- Pérdua de pes amb sulfat magnésic: <= 15%

Pérdua de pes amb sulfat magnésic (UNE-EN 1367-2) quan el formigd estigui sotmes a una classe
d"exposicié XF, 1 1"arid fi tingui una absorcié d"aigua >1%: <= 15%

Coeficient de friabilitat (UNE 83115)

- Per formigons d"alta resisténcia: < 40

- Formigons en massa o armats amb Fck<=30 N/mm2: < 50

Els arids no han de presentar reactivitat potencial amb els alcalis del formig6. Per a comprovar-ho,
s"ha de realitzar en primer lloc un analisi petrografic, per a obtenir el tipus de reactivitat que,
en el seu cas, puguin presentar. Si d"aquest estudi es dedueix la possibilitat de reactivitat alcali
silice o alcali silicat, s"ha de realitzar I"assaig descrit a I"UNE 146.508 EX. Si el tipus de
reactivitat potencial és alcali carbonat, s"ha de realitzar I"assaig descrit a I"UNE 146.507 EX
Part 2.

La corba granulométrica de I"arid fi, ha d"estar compresa dins del fus seglient:

e +
H H Material retingut acumulat, en % en pes,en els tamisos H
fLimits }--———"—"—-"-—1—1——-- o 0 o o H
1 1 1
H i 4mm 7 2mm ; 1 mm § 0,5 mm ; 0,25 mm ; 0,125 mm ; 0,063 mm ;
- - e v - R R . !
:Superior: 0 H 4 H 16 H 40 H 70 H 77 H (¢H) H
1 Inferior] 15 H 38 H 60 H 82 H 94 H 100 H 100 H
N SH i iEiii il E Bl e ik i i I’} Ik A . il +

(1) Aquest valor varia en funci6 del tipus i origen de I"arid.
SORRA DE PEDRA GRANITICA PER A LA CONFECCIO DE FORMIGONS:
Contingut maxim de fins que passen pel tamis 0,063 mm (UNE-EN 933-1):

- Granulat gruixut: - Qualsevol tipus: <= 1,5% en pes
- Granulat fi: - Granulat arrodonit: <= 6% en pes - Granulat de matxuqueig no calcari per
a obres sotmeses a exposicio XS, XD, XA,XF o XM: <= 6% en pes - Granulat de matxuqueig no calcari

per a obres sotmeses a exposicid X0 o XC i no sotmeses a cap classe d"exposicid XA, XF o XM: <=
10% en pes

Equivalent de sorra (EAV)(UNE_EN 933-8):

- Per a obres en ambients X0, XC: >= 70

- Resta de casos: >= 75

Absorci6 d"aigua (UNE-EN 1097-6): <= 5%

SORRA DE PEDRA CALCARIA PER A LA CONFECCIO DE FORMIGONS:

Contingut maxim de fins que passen pel tamis 0,063 mm (UNE-EN 933-1):

- Granulat gruixut: - Qualsevol tipus: <= 1,5% en pes
- Granulat fi: - Granulat arrodonit: <= 6% en pes - Granulat de matxuqueig calcari per
a obres sotmeses a exposicio XS, XD, XA, XF o XM: <= 10% en pes - Granulat de matxuqueix calcari

per a obres sotmeses a exposicié X0 o XC i no sotmesa a cap classe d"exposicid XA,XF o XM: <= 16%
en pes.

Valor blau de metile(UNE 83130):

- Per a obres sotmeses a exposicié X0 o XC: <= 0,6% en pes

- Resta de casos: <= 0,3% en pes

SORRA PER A LA CONFECCIO DE MORTERS:

La composicié granulométrica ha de quedar dintre dels limits segients:

S +
1 Tamis 1 Percentatge en | Condicions H
1 UNE 7-050 ; pes que passa H H
H mm H pel tamis H H
1 1 1 1
1 1 1 1
H 5,00 H A H A = 100 H
H 2,50 H B 1 60 <= B <= 100 |
H 1,25 H C i 30 <= C <= 100 ;
H 0,63 H D 1 15 <=D<=70 i
H 0,32 H E H 5 <= E <= 50 H
H 0,16 H F H 0 <= F <= 30 i
H 0,08 H G H 0 <=G <= 15 H
1 1 1 1
1 1 1 1
1 Altres H 1 C-D<=50 H
H condi- | 1 D-E<=50 H
H cions H i C-E<=70 H
Py +
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Mida dels granuls: <= 1/3 del gruix del junt

Contingut de materies perjudicials: <= 2%

GRANULATS PROCEDENTS DE RECICLATGE DE RESIDUS DE LA CONSTRUCCIO 1 DEMOLICIONS:

El material ha de procedir d"una planta autoritzada legalment per al tractament de residus de la
construccio.

El material no ha de ser susceptible de cap mena de meteoritzaci6é o d"alteracidé fisica o quimica
sota les condicions més desfavorables que presumiblement es puguin donar al lloc d utilitzacio6.
No han de donar lloc, amb I"aigua, a dissolucions que puguin causar danys a estructures, capes de
ferms, o contaminar el sol o corrents d aigua.

S"ha considerat que 1"Us sera el reblert de rases amb canonades.

Per a qualsevol utilitzaci6 diferent d"aquesta, es requereix l"acceptaci6 expressa de la direccio
facultativa i la justificacid mitjancant els assaigs que pertoquin que es compleixen les condicions
requerides per a 1"us al que es pretén destinar.

2_- CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE

Subministrament i emmagatzematge: De manera que no s"alterin les seves condicions.

Cada remesa de sorra s"ha de descarregar en una zona ja preparada de sol sec.

Les sorres de tipus diferents s"han d"emmagatzemar per separat.

Els arids s"han d"emmagatzemar de tal manera que quedin protegits contra la contaminacid, i1 evitant
la seva possible segregacid, sobretot durant el seu transport. Es recomana emmagatzemar-los sota
cobert per evitar els canvis de temperatura del granulat, i en un terreny sec i net destinat a
I"apilament dels arids. Les sorres d"altres tipus s"han d"emmagatzemar per separat.

3.- UNITAT I CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat d"amidament: la indicada a la descripcid de I element

Criteri d"amidament: quantitat necessaria subministrada a l"obra

4 .- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

SORRA PER A LA CONFECCIO DE FORMIGONS:

Real Decreto 470/2021, de 29 de junio, por el que se aprueba el Codigo Estructural.

SORRA PER A LA CONFECCIO DE MORTERS:

Real Decreto 470/2021, de 29 de junio, por el que se aprueba el Cédigo Estructural.

UNE-EN 12620:2003 Aridos para hormigon.

Documento Basico de Seguridad estructural Fabrica DB-SE-F, parte 1l del CTE, aprobado por el Real
Decreto 314/2006.

SORRES PER A ALTRES USOS:

No hi ha normativa de compliment obligatori.

5.- CONDICIONS DE CONTROL DE RECEPCIO

CONDICIONS DE MARCATGE I CONTROL DE LA DOCUMENTACIO:

L"entrega de granulat a 1"obra ha d"anar acompanyada d"un full de subministrament proporcionat pel
subministrador, en el que hi han de constar com a minim les segients dades:

- ldentificaci6 del subministrador

- Numero del certificat de marcatge CE o indicaci6 d"autoconsum

- Numero de série de la fulla de subministrament

- Nom de la cantera

- Data del Iliurament

- Nom del peticionari

- Designacid de I"arid segons I"article 30.2 del CODI ESTRUCTURAL

- Quantitat de granulat subministrat

- ldentificaci6 del lloc de subministrament

El fabricant ha de proporcionar la informacié relativa a la granulometria i a les tolerancies de
1"arid subministrat.

El subministrador ha de posar a disposicié de la DF en el cas que aquesta ho sol-liciti, la
documentaci6 segient, que acredita el marcatge CE, segons el sistema d"avaluacidé de conformitat
aplicable, d"acord amb el que disposa 1"apartat 7.2.1 del CTE: - Productes per a carreteres i altres
treballs d"obres publiques i edificaci6 de Funcio: Aplicacions que exigeixen requisits de seguretat
molt estrictes*. * Requisits que han de ser definits per lleis, reglaments i normes administratives
nacionals de cada estat membre, - Productes per a edificacid, fabricaci6 de productes de formigo
prefabricat, carreteres i altres treballs d"obres publiques de Funcio: Aplicacions que exigeixen
requisits de seguretat molt estrictes*. * Requisits que han de ser definits per lleis, reglaments
i normes administratives nacionals de cada estat membre: - Sistema 2+: Declaracid de
Prestacions - Productes per a edificacid, fabricacio de productes de formigo prefabricat, carreteres
i altres treballs d"obres publiques de Funcio: Aplicacions que no exigeixen requisits de seguretat
molt estrictes*. * Requisits que han de ser definits per lleis, reglaments i normes administratives
nacionals de cada estat membre, - Productes per a carreteres i altres treballs d"obres publiques
i edificaci6 de Funcio: Aplicacions que no exigeixen requisits de seguretat molt estrictes*. *
Requisits que han de ser definits per lleis, reglaments i normes administratives nacionals de cada
estat membre: - Sistema 4: Declaracid de Prestacions

El simbol de marcatge de conformitat CE s"ha d"estampar d"acord amb la Directiva 93/68CE i ha d*estar
visible sobre el producte o sobre etiqueta, embalatge o documentaci6 comercial i ha d"anar acompanyat
de la segient informacio:

- Numero d"identificacido de I"organisme de certificacio
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- Nom o marca d"identificaci6 i direccid del fabricant

- Les dues ultimes xifres de 1"any d"impressi6 del marcatge

- Referéencia a la norma (UNE-EN 12620)

- Descripcid del producte (nom genéric, material, Us previst)

- Designacié del producte

- Informacié de les caracteristiques essencials aplicables

A la documentaci6 del marcatge haura d"indicar:

- Nom del laboratori que ha realitzat els assajos

- Data d"emissio del certificat

- Garantia de que el tractament estadistic és l"exigit en el marcatge

- Estudi de fins que justifiqui experimentalment el seu Us, en el cas que hi hagi arids que no
compleixen amb I"article 30.4.1 del CODlI ESTRUCTURAL.

L*arid reciclat ha d"incloure en la seva documentacio:

- Naturalesa del material

Planta productora de I"arid i empresa transportista de la runa

Preséncia d"impureses

- Detalls de la seva procedéencia

- Altre informacié que resulti rellevant

OPERACIONS DE CONTROL:

Els arids han de disposar del marcatge CE, de tal manera que la comprovaci6é de la seva idoneTrtat
per al seu Us es fara mitjancant un control documental del marcatge per tal de determinar el
compliment de les especificacions del projecte i de I"article 30 del CODlI ESTRUCTURAL.

En el cas d"arids d"autoconsum, el Constructor o el Subministrador ha d"aportar un certificat
d"assaig, de com a maxim tres mesos d"antiguitat, realitzat en un laboratori de control dels
contemplats en I article 17.2.2.1 del CODI ESTRUCTURAL, que verifiqui el compliment de les
especificacions de I"arid subministrat respecte I"article 30 del CODI ESTRUCTURAL.

La DF ha de poder valorar el nivell de garantia del distintiu, 1 en cas de no disposar de suficient
informacid, ha de poder determinar I"execucid de comprovacions mitjancant assaigs.-

La DF, a més, ha de valorar si realitzar una inspecci6 a la planta de fabricaci6, a poder ser, abans
del subministra de 1"arid, per comprovar la idoneTtat per a la seva fabricaci6. En cas necessari,
la DF ha de poder realitzar els assaigs segients per a verificar la conformitat de les
especificacions:

- Matéria organica (UNE-EN 1744-1).

- Terrossos d"argila (UNE 7133).

- Material retingut pel garbell 0.063 UNE (UNE EN 933-2) i que sura en un liquid de pes especific
2 (UNE EN 1744-1).

- Compostos de sofre (S03)- respecte al granulat sec (UNE-EN 1744-1).

- Sulfats solubles en acid (UNE-EN 1744-1).

- Contingut d"16 CL- (UNE-EN 1744-1).

- Assaig petrografic

- Reactivitat potencial amb els alcalis del ciment (UNE 146-507 i UNE 146-508).

- Equivalent de sorra (UNE-EN 933-8).

- Absorcid dTaigua (UNE-EN 1097-6).

- Assaig d"identificacid per raigs X.

- Pérdua de pes amb sulfat magnésic (UNE-EN 1367-2)

- Assaig granulometric (UNE-EN 933-2)

- Coeficient de friabilitat (UNE 83115)

Un cop s"hagi realitzat I"apilament, s"ha de realitzar una inspeccid visual, i si es considera
necessari, s"han de prendre mostres per realitzar els assaigs corresponents.

S"ha de poder acceptar la sorra que no compleixi amb els requisits sempre i quan mitjancant rentat,
cribatge o mescla, assoleixi les condicions exigides.

CRITERIS DE PRESA DE MOSTRES:

Els controls s*"han de realitzar segons les instruccions de la DF i el CODI ESTRUCTURAL.
INTERPRETACIO DE RESULTATS I ACTUACIONS EN CAS D" INCOMPLIMENT:

No s"ha d"acceptar la sorra que no compleixi totes les especificacions indicades al plec de
condicions. Si la granulometria no s"ajusta a la utilitzada per a I"establiment de les dosificacions
aprovades, s"hauran de projectar i aprovar noves formules de treball.

No s"han d"utilitzar arids fins els quals I"equivalent de sorra sigui inferior a:

- 70, en obres sotmeses a les classes X0 o XC

- 75, en la resta de casos

En cas que les sorres procedents del matxuqueig de roques calcaries o de roques dolomitiques que
no compleixin I"especificacidé de I"equivalent de sorra, s"han de poder acceptar si l"assaig del
blau de metilé (UNE-EN 933-9) compleix el seglent:

- Per a obres amb classe general d"exposicid classe X0 o XC: <= 0,6% en pes

- Resta de casos: <= 0,3% en pes

Si el valor del blau de metilé fos superior als valors anteriors, i es presentin dubtes de la preséencia
d"argila en els fins, s"ha de poder realitzar un assaig de rajos X per a la seva deteccio i
identificaci6: s"ha de poder utilitzar 17arid fi si les argiles sén del tipus caolinita o illita,
i si les propietats del formigo amb aquest arid son les mateixes que les d"un que tingui els mateixos
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components pero sense els fins.
S"han de poder utilitzar sorres rodades, o procedents de roques matxucades, 0 escories
siderdrgiques adequades, en la fabricacié de formigé d"us no estructural.

BO MATERIALS BASICS
B05 AGLOMERANTS | CONGLOMERANTS

B054- CALG

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

B054-06DH.

1.- DEFINICIO I CONDICIONS DELS ELEMENTS

Conglomerant obtingut per calcinacié de materials calcaris, format principalment per oxids o
hidroxids de calci amb o sense oxids o hidroxids de magnesi i quantitats menors d"oxids de silici,
ferro i1 alumini.

S"han considerat els tipus seguents:

- Calc¢ aéria calcica (CL): - Hidratada en pols: CL 90-S - Hidratada en pasta: CL 90-S PL
- Calc¢ hidraulica natural (NHL): - Cal¢ hidraulica natural 2: NHL 2 - Calc¢ hidraulica
natural 3,5: NHL 3,5 - Calc¢ hidraulica natural 5: NHL 5

CALC AERIA HIDRATADA CL 90:

Si conté additius, aquests no han d"afectar a les propietats dels morters.

Les caracteristiques segients han de complir amb els valors declarats pel fabricant, assajats segons
la norma corresponent, dins del limit de tolerancia indicat, en el seu cas.

Contingut de Ca0 + MgO, segons UNE-EN 459-2: >= 90

Contingut de MgO, segons UNE-EN 459-2: <= 5

Contingut de SO03, segons UNE-EN 459-2: <= 2

Contingut de CO2, segons UNE-EN 459-2: <= 4

Contingut de calc¢ util, segons UNE-EN 459-2: >= 80

Estabilitat de volum, segons UNE-EN 459-2:

- Calc¢ en pasta: compleix l"assaig

- Calc¢ en pols: - Métode de referéncia: <= 2 mm - Métode alternatiu: <= 20 mm

Mida de particula de la calg¢ en pols, segons UNE-EN 459-2:

- Material retingut al tamis 0,09 mm: <= 7%

- Material retingut al tamis 0,2 mm: <= 2%

Penetraci6é de la cal¢ en pols, segons UNE-EN 459-2: > 10 i < 50 mm

CALC AERIA HIDRATADA EN PASTA:

Estara amarada i barrejada amb aigua, en la quantitat adient per a obtenir una pasta de consisténcia
adequada a I"Us destinat.

No tindra grumolls ni principis d"aglomeracio.

CALC HIDRAULICA NATURAL:

Les caracteristiques segients han de complir amb els valors declarats pel fabricant, assajats segons
la norma corresponent, dins del limit de tolerancia indicat, en el seu cas.

Resisténcia a compressid, segons UNE-EN 459-2:

- Calg del tipus NHL 2: >= 2 a <= 7 Mpa, als 28 dies

- Calc¢ del tipus NHL 3,5: >= 3,5 a <= 10 Mpa, als 28 dies

- Calg¢ del tipus NHL 5: - Als 7 dies: >= 2 MPa - Als 28 dies: >= 5 a <= 15 MPa

Temps d"adormiment, segons UNE-EN 459-2:

- Inicial: > 1 h

- Final: - Calg del tipus NHL 2: <= 40 h - Calg del tipus NHL 3,5: <= 30 h - Calg del
tipus NHL 5: <= 15 h

Contingut en aire segons UNE-EN 459-2: <= 5%

Contingut de SO3, segons UNE-EN 459-2: =< 2

Contingut de calg¢ util, segons UNE-EN 459-2:

- Calc¢ del tipus NHL 2: >= 35

- Calc¢ del tipus NHL 3,5: >= 25

- Calc¢ del tipus NHL 5: >= 15

Estabilitat de volum, segons UNE-EN 459-2:

- Métode de referéncia: <= 2 mm
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- Metode alternatiu: <= 20 mm

Mida de particula, segons UNE-EN 459-2:

- Material retingut al tamis 0,09 mm: <= 15%

- Material retingut al tamis 0,2 mm: <= 2%

Penetracid, segons UNE-EN 459-2: > 10 i < 50 mm

CALC PER A ESTABILITZACIO DE TERRES EN CARRETERES:

STutilitzaran calgs aéries vives del tipus CL 90-Q i1 calgs aeries hidratades del tipus CL 90-S.
Tindran un aspecte homogeni i no un estat grumollés o aglomerat.

Compliran les especificacions de la taula 200.1 de 1"article 200 del PG3, determinades segons la
norma UNE-EN 459-2.

Contingut d-"aigua lliure de les calgs hidratades, segons UNE-EN 459-2: < 2% en pes.

2_.- CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE

Subministrament: S*ha de transportar en cisternes pressuritzades dotades de mitjans pneumatics o
mecanics que permetin el rapid transvasament a sitges d"emmagatzematge. Aquestes han de ser
estanques.

A les obres de poc volum el subministrament podra ser en sacs, de manera que no experimenti alteracio
de les seves caracteristiques.

Emmagatzematge: Es tindran en compte les normes indicades en les fitxes de seguretat per a les classes
de calc¢. Aquestes fitxes de seguretat han de ser les recomanades oficialment o, en el seu defecte,
les facilitades pel subministrador.

3.- UNITAT I CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat d"amidament: la indicada a la descripcié de I"element

Criteri d"amidament: quantitat necessaria subministrada a l"obra

4_- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

NORMATIVA GENERAL:

UNE-EN 459-1:2016 Cales para la construccion. Parte 1: Definiciones, especificaciones y criterios
de conformidad.

* UNE-EN 459-2:2011 Cales para la construccién. Parte 2: Métodos de ensayo.

CALC PER A ESTABILITZACIO DE TERRES EN CARRETERES:

Orden de 6 de febrero de 1976 por la que se aprueba el Pliego de Prescripciones Técnicas Generales
para Obras de Carreteras y Puentes (PG-3).

Orden FOM/2523/2014, de 12 de diciembre, por la que se actualizan determinados articulos del Pliego
de Prescripciones Técnicas Generales para Obras de Carreteras y Puentes, relativos a materiales
basicos, a firmes y pavimentos, y a sefializacion, balizamiento y sistemas de contencién de vehiculos
(PG-3).

* UNE 80502:2014 Cales vivas o hidratadas utilizadas en la mejora y/o estabilizacion de suelos.
5.- CONDICIONS DE CONTROL DE RECEPCIO

CONDICIONS DE MARCATGE I CONTROL DE LA DOCUMENTACIO:

El subministrador ha de posar a disposicié de la DF en el cas que aquesta ho sol-liciti, la
documentaci6 segient, que acredita el marcatge CE, segons el sistema d"avaluacid de conformitat
aplicable, d"acord amb el que disposa l"apartat 7.2.1 del CTE: - Productes per a preparaci6 de
conglomerant per a morters de ram de paleta, arrebossat i lliscat, per a la fabricaci6 d"altres
productes de construccid i per a aplicacions en enginyeria civil: - Sistema 2+: Declaracio
de Prestacions

Per a cada remesa caldra un albara i la informacié d"etiquetatge i marcatge CE de la norma UNE-EN
459-1.

A I"albara hi ha de constar com a minim la informacié segient:

- Nom i adreca del fabricant i de I"empresa subministradora

- Data de subministrament 1 de fabricacio

- ldentificacio6 del vehicle de transport

- Quantitat subministrada

- Denominacié comercial, quan la tingui, i tipus de cal¢ subministrada (UNE-EN 459-1)

- Nom i adreca del comprador i desti

- Referéncia de la comanda

- ElI marcatge CE ha d"incloure, com a minim, la informacidé segient: - Simbol del marcatge CE
- Nombre identificador de I"organisme de certificacié - Nom o marca distintiva d"identificacio
i adreca registrada del fabricant - Els dos darrers digits de la data del primer marcatge -
Nombre de referéncia de la Declaraci6 de Prestacions - Referéncia a I1"UNE EN 459-1 -
Descripcio del producte: nom genéric, tipus i Us previst - Informaci6 sobre les caracteristiques
essencials incloses a la norma UNE-EN 459-1

OPERACIONS DE CONTROL:

Les tasques de control a realitzar son les seglents:

- Inspecci6 de les condicions de subministrament de la calg, i verificacid documental de que els
valors declarats pel fabricant en els documents que acompanyen el marcatge CE s6n conforme a les
especificacions exigides.

- Si es detecten anomalies durant el transport, emmagatzematge o manipulacié, la DF podra disposar

que es realitzin els segients assaigs de control de recepcid, segons UNE-EN 459-2: - Contingut
d"oxids de calci i magnesi - Contingut de dioxid de carboni - Contingut de calg¢ datil Ca
(Oh) 2 - Mida de particula

Pagina: 9



OBRES RAM 2025, SSTT A LES TERRES DE L'EBRE (I)
ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)

- Control addicional quan la cal¢ ha estat emmagatzemada en condicions atmosferiques normals durant
un periode superior a 2 mesos, o inferior, quan ha estat emmagatzemada en ambients humits o condicions
atmosferiques desfavorables. Sobre una mostra representativa de la cal¢ emmagatzemada es
realitzaran els seglents assaigs: - Contingut de dioxid de carboni - Mida de particula
Els métodes d"assaigs es descriuen a la UNE-EN 459-2.

CRITERIS DE PRESA DE MOSTRES:

Les mostres s"han de prendre segons I"indicat a I"article 200 del PG3 i els criteris que exposi
la DF.

Es considera com un lot, que s"acceptara o rebutjara en bloc:

- La quantitat de calc¢ de la mateixa classe i procedencia rebuda mensualment.

- Si mensualment es reben més de 200 t, el lot sera aguesta quantitat o fraccio.

De cada lot es prendran dues mostres, segons el procediment indicat a la norma UNE-EN 459-2. Una
per realitzar els assaigs de control de recepci6 i1 I1"altra per als assaigs de contrast, que es
conservara durant almenys 100 dies en recipient adequat i estanc. Es prendra una tercera mostra
si el subministrador de cal¢ ho sol-licita.

INTERPRETACIO DE RESULTATS I ACTUACIONS EN CAS D" INCOMPLIMENT:

La DF ha d"indicar les mesures a adoptar en el cas que no es compleixin les especificacions
establertes al plec.

La remesa no s"ha d"acceptar si, en el moment d"obrir el recipient que la conté apareix en estat
grumollés o aglomerat.

BO MATERIALS BASICS
B05 AGLOMERANTS | CONGLOMERANTS

B055- CIMENT

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

B055-067M.

1.- DEFINICIO I CONDICIONS DELS ELEMENTS

Conglomerant hidraulic format per diferents materials inorganics finament dividits que, amassats
amb aigua, formen una pasta que, mitjancant un procés d"hidrataci6, endureix I un cop endurit
conserva la seva resistencia i estabilitat fins i tot sota l"aigua.

S"han considerat els ciments regulats per la norma RC-16 amb les caracteristiques segients:

- Ciments comuns (CEM)

Ciments d"aluminat de calci (CAC)

Ciments blancs (BL)

- Ciments resistens a l"aigua de mar (MR)

CARACTERTSTIQUES GENERALS:

En el cas de que el material s utilitzi en obra publica, I"acord de Govern de la Generalitat de
Catalunya de 9 de juny de 1998, exigeix que els materials siguin de qualitat certificada o puguin
acreditar un nivell de qualitat equivalent, segons les normes aplicables als estats membres de la
Unidé Europea o de I"Associaci6é Europea de Lliure Canvi.

També en aquest cas, es procurara que els esmentats materials disposin de I"etiqueta ecologica
europea, regulada en el Reglament (CE) n© 66/2010 o bé altres distintius de la Comunitat Europea.
Ha de ser un material granular molt fi i estadisticament homogeni en la seva composicio.

El ciment ha de ser capag¢, si es dosifica i barreja adequadament amb aigua i granulats, de produir
un morter o un formigd que conservi la seva traballabilitat en un temps prou llarg i assolir, al
final de periodes definits, els nivells especificats de resisténcia i mantenir estabilitat de volum
a llarg termini.

No ha de tenir grumolls ni principis d"aglomeracio.

En activitats manuals en les que hi hagi risc de contacte amb la pell i d"acord amb I"establert
a 1"0rdre Presidencial 1954/2004 de 22 de juny, no s"han d"utilitzar o comercialitzar ciments amb
un contingut de crom (V1) superior a dos parts per milié del pes sec del ciment.

CIMENTS COMUNS (CEM):

Estaran subjectes al marcatge CE de conformitat amb el que disposen els Reials Decrets 1328/1995
de 28 de juliol i1 256/2016 de 10 de juny.

Els components han de complir els requisits especificats en el capitol 5 de la norma UNE-EN 197-1.
Tipus de ciments:
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Ciment Portland: CEM 1

Ciment Portland amb addicions: CEM 11

Ciment Portland amb escories de forn alt: CEM 111

- Ciment putzolanic: CEM 1V

- Ciment compost: CEM V

Alguns d"aquests tipus es divideixen en subtipus, segons el contingut de I"addicié o barreja

d addicions presents en el ciment. Segons aquest contingut creixent els subtipus poden ser A, B
oC.

Addicions del clinker portland (K):

- Escoria de forn alt: S

- Fum de silice: D

- Putzolana natural: P

- Putzolana natural calcinada: Q

- Cendra volant Sicilia: V

- Cendra volant calcaria: W

- Esquist calcinat: T

- Filler calcari L: L

- Filler calcari LL: LL

Relacid entre denominacid i designaci6 dels ciments comuns segons el tipus, subtipus i addicions:

ey Sy S Sy e +
H Denominacio 1 Designacio H
b | 1
1 1 1
1 Ciment portland 1 CEM 1 H
b | 1
1 1 1
1 Ciment portland amb escoria 1 CEM I1/A-S
H 1 CEM I1/B-S |}
Ittty j-mmmmmm e i
1 Ciment portland amb fum de silice 1 CEM II/A-D |}
e o 1
1 1 1
1 Ciment portland amb Putzolana 1 CEM I11/A-P
H 1 CEM I11/B-P
H 1 CEM II/A-Q }
H 1 CEM I11/B-Q
b | 1
1 1 1
1 Ciment portland amb cendres i CEM I11/A-V
1 volants i CEM I11/B-V |}
H 1 CEM I1I/A-W }
H i CEM I1I/B-W
| 1 1
T T T Tt Tt T T T T T T T Tt 1
1 Ciment portland amb esquist i CEM II/A-T |
1 calcinat i CEM I1I/B-T |
b e 1
1 1 1
1 Ciment portland amb filler i CEM I1/A-L
1 calcari i CEM II/B-L |}
H 1 CEM II/A-LL }
H i CEM I1/B-LL ;
| 1 1
T T Tt Tt T T T T T T T T Tttt 1
1 Ciment portland mixt 1 CEM I1/A-M
H 1 CEM II/B-M }
Rttt bttty j-mmmmmmm e i
1 Ciment amb escories de 1 CEM III/A H
1 forn alt 1 CEM I11/B H
H 1 CEM III/C H
T oo !
1 Ciment putzolanic 1 CEM IV/A H
H 1 CEM IV/B H
Bttty j-mmm—m— - i
1 Ciment compost 1 CEM V/A H
H 1 CEM V/B H
e +

En ciments portland mixtos CEM II1/A-M i CEM I11/B-M, en ciments putzolanics CEM IV/A i CEM IV/B i
en ciments compostos CEM V/A 1 CEM V/B els components principals a més del clinker han de ser declarats
a la designacio6 del ciment.

La composici6 dels diferents ciments comuns ha de ser I"especificada al capitol 6 de la norma UNE-EN
197-1.

Els ciments comuns han de complir les exigéncies mecaniques, fisiques, quimiques i de durabilitat
especificades al capitol 7 de la norma UNE-EN 197-1.

CIMENTS D"ALUMINAT DE CALC (CAC):

Ciment obtingut per una mescla de materials aluminosos i1 calcaris.
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Estaran subjectes al marcatge CE de conformitat amb el que disposa el Reial Decret 256/2016, de
10 de juny.

Han de complir les exigéncies mecaniques, fisiques i quimiques especificades a UNE-EN 14647.
CIMENTS BLANCS (BL):

Han d"estar subjectes al Reial Decret 1313/1988 i seran aquells definits a la norma UNE 80305 i
homolegs de les normes UNE-EN 197-1 (ciments comuns) i UNE-EN 413-1 (ciments de ram de paleta) que
compleixin amb I"especificaci6é de blancor.

Index de blancor (UNE 80117): >= 85

D"acord amb el Real Decret 1313/1988 de 28 d*octubre i L"Ordre Ministerial de 17 de gener de 1989,
han de portar el Certificat de Conformitat amb Requisits Reglamentaris (CCRR).

La composicio, aixi com les prescripcions mecaniques, fisiques, quimiques i de durabilitat que han
de complir els ciments comuns blancs son les mateixes que les especificades per als ciments comuns
a la norma UNE-EN 197-1.

La composicid, aixi com les prescripcions mecaniques, fisiques 1 quimiques que ha de complir el
ciment blanc de ram de paleta (BL 22,5 X) son les mateixes que les especificades per al ciment homoleg
a la norma UNE-EN 413-1.

CIMENTS RESISTENTS A L*AIGUA DE MAR (MR):

D"acord amb el Real Decret 1313/1988 de 28 d"octubre i L"Ordre Ministerial de 17 de gener de 1989,
han de portar el Certificat de Conformitat amb Requisits Reglamentaris (CCRR).

Relacid entre denominacid i designacié dels ciments resistents a 1"aigua de mar segons el tipus,
subtipus i1 addicions:

e +
H Denominacio 1 Designaci6 H
b | 1
1 1 1
1 Ciment portland H | H
b | 1
1 1 1
i Ciment portland amb escoria i 11/7A-S H
H H 11/B-S H
ettt jmmmm--——————-- i
1 Ciment portland amb fum de silice H 11/A-D H
o o 1
1 1 1
1 Ciment portland amb Putzolana H 11/A-P H
H i 11/B-P H
g - - :
1 Ciment portland amb cendres i 11/7A-V H
1 volants H 11/B-V H
1 1 1
Tttt T r T 1Tttt T 1
1 Ciment amb escories de H 111/A H
1 forn alt i 111/B H
H i 1isc H
d o - !
i Ciment putzolanic i 1V/A H
H H 1v/B H
o f - ee |
1 Ciment compost i CEM V/A H
S +

Les especificacions generals en quan a composicié I a exigéncies mecaniques, fisiques, quimiques
i de durabilitat que han de complir sén les corresponents als ciments comuns homolegs de la norma
UNE-EN 197-1.

Han de complir els requisits addicionals especificats al capitol 7.2 de la norma UNE 80303-2.
2.- CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE

Subministrament: de manera que no s"alterin les seves caracteristiques.

Si el ciment es subministra a granel s*"ha d"emmagatzemar en sitges.

Si el ciment es subministra en sacs, s"han d"emmagatzemar en un lloc sec, ventilat, protegit de
la intempérie i sense contacte directe amb la terra, de manera que no s"alterin les seves condicions.
Temps maxim d"emmagatzematge dels ciments:

- Classes 22,5 1 32,5: 3 mesos

- Classes 42,5 : 2 mesos

- Classes 52,5 : 1 mes

3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat d"amidament: la indicada a la descripci6 de I"element

Criteri d"amidament: quantitat necessaria subministrada a l"obra

4_- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

Real Decreto 1313/1988, de 28 de octubre, por el se declara obligatoria la homologacién de los
cementos para la fabricacion de hormigones y morteros para todo tipo de obras y productos
prefabricados.

Orden de 17 de enero de 1989 por la que se establece la certificacion de conformidad a normas como
alternativa de la homologacidn de los cementos para la fabricacidon de hormigones y morteros para
todo tipo de obras y productos prefabricados.
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Real Decreto 1328/1995, de 28 de julio, por el que se modifica, en aplicaciéon de la Directiva
93/68/CEE, las disposiciones para la libre circulacién de productos de construccién, aprobadas por
el Real Decreto 1630/1992, de 29 de diciembre.
Real Decreto 256/2016, de 10 de junio, por el que se aprueba la Instruccioén para la recepcién de
cementos (RC-16).
UNE-EN 197-1:2000 Cemento. Parte 1: Composicién, especificaciones y criterios de conformidad de
los cementos comunes.
UNE-EN 14647:2006 Cemento de aluminato de calcio. Composicién, especificaciones y criterios de
conformidad.
UNE 80305:2001 Cementos blancos.
UNE 80303-2:2001 Cementos con caracteristicas adicionales. Parte 2: Cementos resistentes al agua
de mar.
5.- CONDICIONS DE CONTROL DE RECEPCIO
CONDICIONS DE MARCATGE 1 CONTROL DE LA DOCUMENTACIO EN CIMENTS COMUNS (CEM) I CIMENTS DE CALC (CAC):
El subministrador ha de posar a disposici6 de la DF en el cas que aguesta ho sol-liciti, la
documentaci6 seglent, que acredita el marcatge CE, segons el sistema d"avaluacié de conformitat
aplicable, d"acord amb el que disposa I"apartat 7.2.1 del CTE: - Productes per a preparaci6 de
formigd, morter, beurades i altres mescles per a construccid 1 per a la fabricacidé de productes
de construccid, - Productes per a elaboracid de formigd, morter, pasta i altres mescles per a
construccid i per a la fabricaci6 de productes de construccio: - Sistema 1+: Declaraci6 de
Prestacions
El simbol normalitzat del marcatge CE ha d"anar acompanyat de la segient informacidé com a minim:
- el numero identificador del organisme certificador que ha intervingut en el control de produccio
- nom o marca distintiva d"identificacid i adreca enregistrada del fabricant
numero del certificat CE de conformitat
- les dues ultimes xifres de I1"any en que el fabricant va posar el marcatge CE
- indicacions que permetin identificar el producte aixi com les seves caracteristiques i prestacions
declarades atenent a les seves especificacions técniques
- referéncia a la norma harmonitzada corresponent
- designacio6 normalitzada del ciment indicant el tipus, subtipus (segons els components principals)
i classe resistent
- en el seu cas, informacio addicional referent al contingut de clorurs, al lIimit superior de péerdua
per calcinacié de cendra volant i/o additiu emprat
Sobre el mateix embalatge, el marcatge CE es pot simplificar, i incloura com a minim:
- el simbol normalitzat del marcatge CE
- en el seu cas, el numero del certificat CE de conformitat
- nom o marca distintiva d"identificacid i adreca enregistrada del fabricant
- els dos ultims digits de I"any en que el fabricant va posar el marcatge
- referéncia al numero de la norma harmonitzada corresponent
En aquest cas, la informacio6 complerta del marcatge o etiquetat CE haura d"apareixer també a 1"albara
o0 documentacidé que acompanya al Iliurament.
A 1"albara hi han de figurar les dades segients:
- numero de referéncia de la comanda
- nom i adreca del comprador i punt de desti del ciment
- @dentificacio6 del fabricant 1 de I"empresa de subministrament
- designaci6 normalitzada del ciment subministrat conforme a la instruccid RC-16
- quantitat que es subministra
- en el seu cas, referéncia a los dades de l"etiquetat corresponent al marcatge CE
- data de subministrament

identificacio6 del vehicle que el transporta
CONDICIONS DE MARCATGE I CONTROL DE LA DOCUMENTACIO EN CIMENTS BLANCS (BL) 1 CIMENTS RESISTENTS
A L"AIGUA DE MAR (MR):
A 1"albara hi han de figurar les dades segiients:
- numero de referéncia de la comanda
- nom i adreca del comprador i punt de desti dels ciment
- @dentificacio6 del fabricant i de I"adreca de subministrament
- designacio normalitzada del ciment subministrat segons el Reial Decret 256/2016, de 10 de juny
- contrasenya del Certificat de Conformitat amb els Requisits Reglamentaris
- quantitat que es subministra
- 1dentificacio6 del vehicle que transporta el ciment
- en el seu cas, I"etiquetatge corresponent al marcatge CE
- En el cas de ciments envasats, aquests han de mostrar als seus envasos la segient informacio:
- nom o marca identificativa i adreca complerta del fabricant i de la fabrica
- designacid normalitzada del ciment subministrat conforme la present instruccio
- contrasenya del Certificat de Conformitat amb els Requisits Reglamentaris
- dates de fabricacid i1 d"envasat (indicant setmana i any)
- condicions especifiques aplicables a la manipulaci6 1 utilitzacid6 del producte
El fabricant ha de facilitar, si li demanen, les dades seglents:
- Inici i final d"adormiment
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- Si s"han incorporat additius, informacié detallada de tots ells i dels seus efectes
OPERACIONS DE CONTROL:

La recepci6 del ciment haura d"incloure al menys, dues fases obligatories:

- Una primera fase de comprovacié de la documentacio

- Una segona fase d"inspecci6 visual del subministrament

Es pot donar una tercera fase, si el responsable de recepcidé ho considera oportu, de comprovacio
del tipus i classe de ciment i1 de les caracteristiques fisiques quimiques i mecaniques mitjancant
la realitzaci6 d"assaigs d"identificacid i, si es el cas, d"assaigs complementaris.

Per a la primera fase, al iniciar el subministrament el Responsable de recepcid ha de comprovar
que la documentacid es la requerida. Aquesta documentacid estara compresa per:

- Albara o full de subministrament.

- Etiquetatge

- Documents de conformitat, com pot ser el marcatge CE o bé la Certificaci6 de Conformitat del Reial
Decret 1313/1988

- Pel cas dels ciments no subjectes al marcatge CE, el certificat de garantia del fabricant signat.
- Si els ciments disposen de distintius de qualitat, caldra també la documentacid precisa de
reconeixements del distintiu.

En la segona fase, un cop superada la fase de control documental, cal sotmetre el ciment a una
inspeccio6 visual per comprovar que no ha patit alteracions o barreges indesitjades.

La tercera fase s"activara quan es pugui preveure possibles defectes o en el cas que el Responsable
aixi ho estableixi per haver donat resultats no conformes en les fases anteriors o per haver detectat
defectes en 1"0s de ciments d"anteriors remeses.

En aquest supoOsit es duran terme, abans de comencar l1"obra i cada 200 t de ciment de la mateixa
designaci6 i1 procedencia durant I"execuci6, assaigs d"acord amb I"establer en els Annexes 5 i 6
de la RC-16.

CRITERIS DE PRESA DE MOSTRES:

Les mostres es prendran segons I"indicat en la RC-16. Per a cada lot de control sotmés a assaig
s"extrauran tres mostres, una per tal de realitzar els assaigs de comprovacié de la composicio,
I1"altra per als assaigs fisics, mecanics i1 quimics i I"altra per a ser conservada preventivament.
INTERPRETACIO DE RESULTATS I ACTUACIONS EN CAS D" INCOMPLIMENT:

A efectes de la fase primera, no s"aprovara 1"us de ciments els quals el etiquetatge i la documentacio
no es correspongui amb el ciment sol-licitat, quan la documentaci6é no estigui completa i quan no
es reuneixin tots els requisits establerts.

A efectes de la segona fase, no s"aprovara 1"Us de ciments que presentin simptomes de meteoritzacio
rellevant, que contingui cossos estranys i que no resulti homogenia en el seu aspecte o color.
A efectes de la tercera fase, no s"aprovara 1"us de ciments que no compleixin els criteris establerts
en l"apartat A5.5 de la RC-16.

Quan no es compleixi alguna de les prescripcions del ciment assajat, es repetiran els assaigs per
duplicat, sobre dues mostres obtingudes de I"aplec existent a obra. S"acceptara el lot Unicament
si els resultats obtinguts en les dues mostres son satisfactoris.

BO MATERIALS BASICS
B05 AGLOMERANTS | CONGLOMERANTS

B056- CIMENT RAPID

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

B056-06J5.

1.- DEFINICIO I CONDICIONS DELS ELEMENTS

Conglomerant hidraulic obtingut per polvoritzacié de margues calcinades, amb addicio posterior d"un
5%, com a maxim, de substancies no nocives, que compleixin la norma UNE 80309.

Es consideren els seguents tipus:

- Ciment natural lent (CNL)

- Ciment natural rapid (CNR)

CARACTERTSTIQUES GENERALS:

Els ciments naturals rapids poden ser de classe 4 o0 8 (CNR 4, CNR 8).

Els ciments naturals lents poden ser de classe 8 (CNL 8).

Residus maxims (UNE 80122):
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- Tamis 0,16 (UNE 7050): <= 17%

- Tamis 0,08 (UNE 7050): <= 35%
Inici de ITadormiment (UNE-EN 196-3):
- Ciment natural rapid: 1 min

- Ciment natural lent: 10 min

Final de I"adormiment (UNE-EN 196-3):
- Ciment natural rapid: 8 min

- Ciment natural lent: 120 min
Resistencia a compressio (UNE 80116):

o +
H TEMPS H CNR 4 i CNR 8 i CNL 8 H
1 1 1 1 1
1 1 1 1 1
H 1h 1 0,5 N/mm2 ; 1 N/mm2 ; _ H
H 6 h i 1 N/mm2 ; 2 N/mm2 §} 0,8 N/mm2 |
H 7 dies | 2 N/mm2 §} 5,2 N/mm2 ; 5 N/mm2 |
i 28 dies | 4 N/mm2 } 8 N/mm2 ; 8 N/mm2 |
e +

2_.- CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE

Subministrament: en sacs, de manera que no s"alterin les seves caracteristiques.
A I"albara hi han de figurar les dades seglents:

- Nom del fabricant o marca comercial

- Data de subministrament

- ldentificacio6 del vehicle de transport

- Quantitat subministrada

- Denominaci6 i designacié d"acord amb la norma UNE 80309

- Referéencia de la comanda

En els sacs han de figurar les dades seglents:

- Referéncia a la norma UNE 80309

- Pes net

- Designaci6 i denominacié del ciment

- Nom del fabricant o marca comercial

- Dates de produccié i d"ensacat del ciment

- La inscripcidé "No apte per a estructures de formigé™

Emmagatzematge: En Iloc sec, protegit de la intemperie i sense contacte directe amb el terra, de
manera que no s"alterin les seves condicions.

3.- UNITAT I CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat d"amidament: la indicada a la descripcié de I"element

Criteri d"amidament: quantitat necessaria subministrada a l"obra

4_.- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

* UNE 80309:1994 Cementos naturales. Definiciones, clasificacion y especificaciones de los cementos
naturales.

BO MATERIALS BASICS
B07 MORTERS DE COMPRA

B079- MORTER POLIMERIC

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

B079-06TE,B079-06TD.

1.- DEFINICIO I CONDICIONS DELS ELEMENTS

Barreja d"un o més conglomerants minerals amb granulats triats i1 additius especials.

S"han considerat els tipus seguents:

- Morter poliméric de ciment amb resines sintéetiques i fibres

CARACTERISTIQUES GENERALS:

No ha de tenir grumolls ni principis d"aglomeracio.

MORTER POLIMERIC:

El morter poliméric es un producte a base de ciment, resines sintetiques, fum de silice i fibres
de poliamida, d"alta resisténcia mecanica que s"utilitza per a la reparaci6 i regularitzacié
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d"elements de formigo.

Granulometria: 0 - 2 mm

Resisténcia a compressio a 28 dies : 5 - 6 kN/m2

Resisténcia a flexotraccid a 28 dies : 90 - 120 kg/m2

2_- CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE

Subministrament: en envasos tancats herméticament.

Emmagatzematge: En el seu envas d-origen i en llocs secs, sense contacte directe amb el terra i
protegit de la intempérie, de manera que no se n"alterin les condicions inicials.
Temps maxim d"emmagatzematge:

- Morter amb resines sintétiques o morter poliméric: 6 mesos

3.- UNITAT I CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat d"amidament: la indicada a la descripcié de I"element

Criteri d"amidament: quantitat necessaria subministrada a l"obra

4_.- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

MORTER SEC, D*ANIVELLAMENT, REFRACTARI, POLIMERIC O DE RESINES:

No hi ha normativa de compliment obligatori.

5.- CONDICIONS DE CONTROL DE RECEPCIO

CONDICIONS DE MARCATGE I CONTROL DE LA DOCUMENTACIO EN MORTER SEC, D"ANIVELLAMENT, REFRACTARI,
POLIMERIC O DE RESINES:

A I"envas hi ha de figurar les dades seglents:

- Nom del fabricant o marca comercial

Instruccions d utilitzacio

Composicid i caracteristiques del morter

BO MATERIALS BASICS
B07 MORTERS DE COMPRA

BO7E- PASTA AUTOANIVELLANT

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

BO7E-ZGHZ.

1.- DEFINICIO | CONDICIONS DELS ELEMENTS

Pastes autonivellants per a Us en paviments interiors.

CONDICIONS GENERALS:

Producte en pols ja preparat format per ciment, sorra de quars, cola d"origen animal i additius,
per a obtenir, amb I"addicié d"aigua en la proporcid especificada, pastes per a cobrir els
escrostonaments i les irregularitats petites que pugui tenir una superficie.

No ha de tenir grumolls ni principis d"aglomeracio.

La massa, un cop pastada, ha de ser de consisténcia viscosa i espessa.

Classificaci6 en funcié del tipus d"aglomerant:

- Morters anivelladors de ciment: CT

Morters anivelladors de sulfat de calg¢: CA

Morters anivelladors de magnesita: MA

Morters anivelladors de massilla asfaltica: AS

- Morters anivelladors de resina sintética: SR

ClassifTicaci6 en funcid del gruix d"aplicacié6.

- Capa fina: 2 a 30mm

- Capa gruixuda: >=35mm

Caracteristiques:

- Resisténcia mecanica a la compressid d"acord amb UNE-EN 13813. La resisténcia a la compressio
s"indicara amb una C seguida de la classe de resistencia a compressio en N/mm2

- Resisténcia mecanica a la flexié: d"acord UNE-EN 13813. La resisténcia a la flexidé s"indicara
amb una F seguida de la classe de resisténcia a flexidé en N/mm2

- Resisténcia al desgast: d"acord UNE-EN 13813. Hi ha tres métodes d"assaig per a quantificar el
desgast, metode de Bohem, métode BCA, métode de rodadura. Cada un es designa amb A (métode de B&hem),
AR (métode BCA) i RWA (métode de rodament) seguits del valors obtinguts en els assajos corresponents.
- Duresa superficial per a pastes anivelladores de magnesita i opcionalment per pastes anivelladores
amb arids fins (<4mm) d"acord amb UNE-EN 13813. La duresa s"indica amb SH seguit del valor en N/mm2
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- Resistencia a la penetracio per a pastes anivelladores de massilla asfaltica. D"acord amb assajos
indicats en UNE-EN 13813. La resisténcia a la penetracio s"indica amb les lletres IP o ICH depenent
de l"assaig utilitzat.

- Resisténcia a la rodament, d*acord amb assaig indicat en prEN13892-7. La resisténcia a la rodament
s"indica amb les lletres RWFC seguit de la carga en N

- Temps d"adormiment d"acord amb UNE-EN 13813

Retraccio6 i1 inflament: d"acord amb UNE-EN 13813

Modul d"elasticitat: d"acord amb UNE-EN 13813. S"indica amb lletra E seguida del valor en kN/mm2
- Resisténcia a la tracci6: d"acord amb UNE-EN 13813. ST"indica amb lletra B seguida de valor en
N/mm2 .

- Resisténcia al impacte: d"acord amb UNE-EN 13813. S"indica amb Iletra IR seguida de valor en Nm
Caracteristiques especials (UNE-EN 13813):

- Resisteéncia eléctrica: Ha de complir

- Resisténcia quimica: Ha de complir

- Reacci6 al foc: Ha de complir

- Emissié de substancies corrosives: Ha de complir

- Resisténcia téermica: Ha de complir

- Permeabilitat a ITaigua: Ha de complir

- Arvllament acUstic al soroll d"impacte: Ha de complir

- Absorcid acustica: Ha de complir

La designaci6 d"un morter anivellador es realitza escrivint el nom de la norma, seguit de la
nomenclatura del tipus de morter i posteriorment els diferents digits de les caracteristiques amb
els valors corresponents.

2_- CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE

Subministrament:

- Envasat en sacs de polietilé estancs. A 1"envas ha de constar-hi el nom del fabricant i el tipus
de producte contingut, el mode i les condicions d"aplicacié6.

- En camions formigonera. La pasta ha d"arribar a 1"obra sense alteracions en les seves
caracteristiques, formant una barreja homogénia i sense haver iniciat 1"adormiment. Queda
expressament prohibit I"addicié de qualsevol quantitat d"aigua o altres substancies que puguin
alterar la composicio original

El subministrador ha de posar a disposicié de la DF en el cas que aguesta ho sol-liciti, la
documentacié seglent, que acredita el marcatge CE, segons el sistema d"avaluacié de conformitat
aplicable, d"acord amb el que disposa l"apartat 7.2.1 del CTE:

- Productes per a usos en interiors subjectes a reglamentacions sobre reaccié al foc de Nivell o
Classe: (Al a E)***, F. *** Productes o materials que no necessiten sotmetre”s a assaig de reaccio
al foc (per exemple productes o materials de la classe Al conformement a la Decisi6 96/603/CE, i
les seves modificacions), - Productes per a usos en interiors no subjectes a reglamentacions sobre
reacciod al foc ni a reglamentacions sobre substancies perilloses: - Sistema 4: Declaraci6 de
Prestacions - Productes per a usos en interiors subjectes a reglamentacions sobre substancies
perilloses, - Productes per a usos en interiors subjectes a reglamentacions sobre reacci6 al foc
de Nivell o Classe: (A1, A2, B, C)**, D, E. ** Productes o materials per als quals una etapa clarament
identificable en el procés de produccidé no suposa una millora en la classificacidé de reacci¢ al
foc (per exemple 1"addicid de retardadors d ignicié o la limitacid de material organic): -
Sistema 3: Declaracié de Prestacions - Productes per a usos en interiors subjectes a reglamentacions
sobre reacci6 al foc de Nivell o Classe: (Al, A2, B, C)*. * Productes o materials per als quals
una etapa clarament identificable en el procés de produccié suposa una millora en la classificacio
de reaccid al foc (per exemple 1"addicid de retardadors d"ignicidé o la limitaci6é de material
organic): - Sistema 1: Declaraci6 de Prestacions

En I"embalatge o/i documentacié que acompanya el producte ha de portar en un lloc visible el marcatge
CE de conformitat amb el que disposa el Reial Decret 1328/1995 de 28 de juliol, que a més haura
d"anar acompanyat de la segient informacio:

- Numero d"identificacidé de I"organisme certificador (només per productes amb sistema 1)

- NUumero o marca identificativa i adreca registrada del fabricant.

- Dos ultims digits de 1"any en que es va aplicar el marcatge CE

- Numero de certificat CE de conformitat (si és el cas)

- Referéncia a la norma UNE-EN 13813

- ldentificaci6 del producte d"acord amb la designacié de diferents digits

- Nom del producte

- Quantitat, (massa o volum)

- Data de fabricacid i vida mitja

- Referéncia del lot

- Diametre maxim dels arids

- Instruccions per la mescla i I"aplicacié

- Especificacions de salubritat i1 seguretat

- Informaci6 sobre les caracteristiques essencials amb els valors necessaris: - Reaccié al foc
- Emissi6d de substancies corrossives - Permeabilitat a I"aigua - Permeabilitat al vapor
d aigua - Resisténcia a compressio - Resistencia a flexio - Resisténcia al desgast
- Arllament acustic - Absorcid acustica - Resisténcia térmica - Resisténcia quimica.
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Emmagatzematge: En el seu envas, en llocs protegits de la humitat i de la temperatura elevada.
3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat d"amidament: la indicada a la descripci6 de I"element

Criteri d"amidament: quantitat necessaria subministrada a l"obra

4_- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

UNE-EN 13813:2003 Pastas autonivelantes y pastas autonivelantes para suelos. Pastas autonivelantes.
Caracteristicas y especificaciones.

BO MATERIALS BASICS
B08 ADDITIUS, ADDICIONS | PRODUCTES DE TRACTAMENT PER A FORMIGONS, MORTERS | BEURADES

B081- ADDITIU

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

B081-06U0.

1.- DEFINICIO I CONDICIONS DELS ELEMENTS

Additius sén aquelles substancies o productes que a I"incorporar-se als morters, formigons o
beurades, en el moment de pastar-los o préviament, en una proporcid no superior al 5% del pes del
ciment, produeixen modificacions al formigd, morter o beurada, en estat fresc i/o endurit, d"alguna
de les seves caracteristiques, propietats habituals o del seu comportament.

S"han considerat els elements seglents:

- Additius per a formigo: - Inclusor d"aire - Reductor d aigua/plastificant - Reductor
d"aigua d"alta activitat/superplastificant - Retenidor d"aigua - Accelerador d"adormiment
- Hidrofug - Inhibidor de I"adormiment

- Additius per a morters: - Inclusor dTaire/plastificant - Inhibidor de I"adormiment per
a morter fortament retardat

ADDITIUS:

El fabricant ha d"indicar les proporcions adequades de dosificaci6 del producte, ha de garantir-ne
I"efectivitat 1 que no produeixi alteracions en les caracteristiques mecaniques o quimiques del
formigd o morter.

Ha de tenir un aspecte homogeni.

El color ha de ser uniforme i s"ha d"ajustar a l"especificat pel fabricant.

Les caracteristiques segients han de complir amb els valors declarats pel fabricant, assajades
segons la norma corresponent, dins del limit de tolerancia indicat, en el seu cas:
Caracteristiques essencials:

- Efecte sobre la corrossi6: No ha d"afavorir la corrosi6 de I"acer embegut en el material.

- Contingut en alcalins (Na20, equivalent) (UNE-EN 480-12): <= valor especificat pel fabricant
Caracteristiques complementaries:

- Component actiu (UNE-EN 480-6): Sense variacions respecte a I"espectre de referéncia especificat
pel fabricant

- Densitat relativa, en additius liquids (D) (1SO 758): - D>=1,10: + 0,03 - D <=1,10:
+ 0,02
- Contingut en extracte sec convencional (T) (EN 480-8): - T>=20%: >=0,95T, <1,05T -

T < 20%>= 0,90 T, < 1,10 T

- pH (ISO 4316): =+ 1 o dins dels limits declarats pel fabricant

ADDITIUS 1 COLORANTS PER A FORMIGO:

Els additius que modifiquin el comportament reologic del formigé o el temps d"adormiment, hauran
de complir les condicions de I"UNE EN 934-2 .

Limitacions d"0s d"additius

- Clorur calcic i productes amb clorurs, sulfurs, sulfits: prohibits en formigé armat i pretesat
- Airejants: prohibits en pretesats ancorats per adherencia

- Plastificants amb efecte airejant: Seran admesos si 1"aire oclés és <=6% en volum (UNE EN 12350-7)
16 clor total aportat per components d"un formigé no pot superar:

- Pretensat: <= 0,2% pes de ciment

- Armat: <= 0,4% pes de ciment

- En massa amb armadura de fissuracid: <= 0,4% pes de ciment

ADDITIUS PER A FORMIGONS:

Caracteristiques essencials:
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- Contingut total de clorurs (1SO 1158): <= 0,10%, <= valor especificat pel fabricant
Caracteristiques complementaries:

- Contingut clorurs solubles en aigua (UNE-EN 480-10): <= 0,10%, <= valor especificat pel fabricant
ADDITIU PER A FORMIGO INCLUSOR D"AIRE:

Caracteristiques essencials:

- Contingut d"aire en el formigd fresc, en volum (UNE-EN 12350-7): >= 2,5%

- Contingut d aire total, en volum (UNE-EN 12350-7): 4 - 6%

- Factor d"espaiament dels buits en el formigé endurit (UNE-EN 480-11): <= 0,200 mm

- Resistencia a compressio a 28 dies del formigé amb additiu, en relacid al formigd testimoni sense
additiu (UNE-EN 12390-3): >= 75%

No s"han d utilitzar agents airejants amb formigons excessivament fluids.

La proporcidé d*aire al formigé s"ha de controlar de forma regular a 1"obra.

No es pot mesclar amb d"altres tipus d"additius sense I"autoritzacid previa de la DF.
Caracteristiques complementaries:

- Diametre de les bombolles (D): 10 <= D <= 1000 micres

ADDITIU PER A FORMIGO, REDUCTOR D"AIGUA/PLASTIFICANT:

L*additiu reductor d"aigua/plastificant és un producte per a incorporar durant el pastat del formigo
que té per objecte disminuir la quantitat d"aigua per a una mateixa consisténcia o augmentar
I"assentament en con per una mateixa quantitat d"aigua.

Caracteristiques essencials:

- Reduccid d"aigua (UNE-EN 12350-2 o EN 12350-5): >= 5%

- Resisténcia a compressio a 7 i 28 dies del formigoé amb additiu, en relacié al formigd testimoni
sense additiu (UNE-EN 12390-3): >= 110%

- Contingut d"aire en el formigdé fresc, en volum (UNE-EN 12350-7): <= 2%

Els valors s"han pres en relacié al mateix formigd sense additiu, a igual consisténcia.
ADDITIU PER A FORMIGO REDUCTOR D®"AIGUA D"ALTA ACTIVITAT/SUPERPLASTIFICANT:

L"additiu reductor d"aigua d"alta activitat /superplastificant, és un producte per a incorporar
durant el pastat del formigdé que té per objecte disminuir fortament la quantitat d"aigua per a una
mateixa consisténcia o augmentar considerablement l"assentament en con per una mateixa quantitat
dTaigua.

Caracteristiques essencials:

- Contingut d"aire en el formigd fresc, en volum (UNE-EN 12350-7): <= 2%

- Valors en relacio6 al mateix formigd sense additiu a igual consistencia: - Reducci6 d"aigua
(UNE-EN 12350-2 o EN 12350-5): >=12% - Resistencia a compressio (UNE-EN 12390-3): -
1 dia: >= 140% - 28 dies: >= 115%

- Valors en relaci6 al mateix formigd sense additu, a igual relacid aigua/ciment: -
Consisténcia: - Assentament en con (UNE-EN 12350-2): >= 120 mm - Escorriment
(EN 12350-5): >= 160 mm - Manteniment de la consistencia (UNE-EN 12350-2 o EN 12350-5): >=
30 min després de I"addici6, no ha de ser inferior a la consisténcia inicial - Resisténcia a
compressio a 28 dies >= 90% - Contingut en aire <= 2% en volum

ADDITIU PER A FORMIGO, RETENIDOR D"AIGUA:

Additiu que redueix la pérdua d"aigua, en dismunir I"exsudacio.

Caracteristiques essencials:

- Exsudaci6é (UNE-EN 480-4): <= 50%

- Contingut d"aire en el formigd fresc, en volum (UNE-EN 12350-7): <= 2%

- Resistencia a compressiod a 28 dies del formigé amb additiu, en relacio al formigd testimoni sense
additiu (UNE-EN 12390-3): >= 80%

Els valors s"han pres en relacié al mateix formigd sense additiu, a igual consisténcia.
ADDITIU PER A FORMIGO, HIDROFUG:

L"additiu hidrofug és un producte que s"afegeix al formigé o morter en el moment de pastar-1lo i
que té com a funcid principal incrementar la resisténcia al pas de l"aigua sota pressiod a la pasta
endurida. Actua disminuint la capilaritat.

Caracteristiques essencials:

- Absorcid6 capil-lar a 7 dies, en massa (UNE-EN 450-5): <= 50%

- Absorcid capil-lar a 28 dies, en massa (UNE-EN 450-5): <= 60%

- Resisténcia a compressi6 a 28 dies del formigdé amb additiu, en relacié al formigd testimoni sense
additiu (UNE-EN 12390-3): >= 85%

- Contingut d"aire en el formigé fresc, en volum (UNE-EN 12350-7): <= 2%

Els valors s"han pres en relacié al mateix formigd sense additiu, a igual consistéencia.
ADDITIU PER A FORMIGO, INHIBIDOR D*ADORMIMENT:

L*additiu inhibidor de I"adormiment és un liquid que s"incorpora en el moment de pastar el formigo
o morter i1 té per objecte retardar 1"inici de l"adormiment.

El retard de 1"enduriment del formigé ha de ser de manera que, al cap de dos o tres dies, la resisténcia
assolida sigui la mateixa que sense l"additiu.

Caracteristiques essencials:

- Temps d"adormiment (UNE-EN 480-2): - Inici d"adormiment: >= al del morter de referéncia +
90 min - Final d"adormiment: <= al del morter de referéncia + 360 min

- Resisténcia a compressi6 del formigd amb additiu, en relacié al formigd testimoni sense additiu
(UNE-EN 12390-3): - 7 dies: >= 80% - 28 dies: >= 90%
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- Contingut d"aire en el formigdé fresc, en volum (UNE-EN 12350-7): <= 2%

- Reduccié6 d"aigua: >= 5%

Els valors s"han pres en relacié al mateix formigé sense additiu, a igual consistéencia.
ADDITIU PER A FORMIGO, ACCELERADOR DE L*ADORMIMENT:

L"additiu per a gunitats és un producte per a incorporar durant el pastat del formigdé que té per
objecte accelerar el procés d"adormiment.

S"ha de dosificar amb un sistema mecanic que asseguri la regularitat i la precisio de la proporcio
desitjada d"additiu.

Ha de ser compatible amb el ciment, arids, fum de silice i fibres, en ordre a garantir en el formi
projectat les condicions requerides de resisténcia, tant en primera edat com en la seva evoluc
en el temps i també en relacid a la durabilitat de l"obra.

No ha de comencar a actuar fins el moment d*afegir l"aigua.

Caracteristiques essencials:

- Temps d"adormiment (UNE-EN 480-2): - Inici d"adormiment (a 20°C): >= 30 min - Final
d"adormiment (a 5°C): <=60%

- Resisténcia a compressié del formigd amb additiu, en relacié al formigd testimoni sense additiu
(UNE-EN 12390-3): - 28 dies: >= 80% - 90 dies: >= que la del formigd d"assaig a 28 dies
- Contingut d"aire en el formigd fresc, en volum (UNE-EN 12350-7): <= 2%

Final de lI"adormiment segons la dosificaci6 (assaig Vicat):

- 2%z <= 90 min

- 3%: <= 30 min

- 4%: <= 3 min

- 5%: <= 2 min

Els valors s"han pres en relacié al mateix formigd sense additiu, a igual consistéencia.
ADDITIUS PER A MORTERS:

Caracteristiques essencials:

- Contingut total de clorurs (ISO 1158): <= valor especificat pel fabricant

- Resisteéncia a compressid a 28 dies (UNE-EN 1015-11): >= 70% que la del morter testimoni
Caracteristiques complementaries:

- Contingut clorurs solubles en aigua (UNE-EN 480-10): <= valor especificat pel fabricant
ADDITIU PER A MORTER INCLUSOR D"AIRE/PLASTIFICANT:

Additiu que millora la traballabilitat o que permet una reduccié del contingut d"aigua, per
incorporacio en el pastat, d"una quantitat de petites bombolles d"aire uniformement distriburdes,
que queden retingudes després de I"enduriment.

Caracteristiques essencials:

- Contingut d"aire (EN 1015-7 métode A): - Despreés d"un pastat normalitzat: A= 17 + 3% en volum
- Després d"1 h en repos: >= A - 3% - Després d"un pastat llarg: <= A + 5, >= A - 5%
Caracteristiques complementaries:

- Reduccié d"aigua en massa (UNE EN-480-13): >= 8%

Els valors s"han pres en relacid al mateix morter sense additiu, a igual consisténcia.

ADDITIU PER A MORTER INHIBIDOR DE L"ADORMIMENT:

L*additiu inhibidor de I"adormiment s"incorpora en el moment del pastat i té per objecte retardar
I1"inici de I7adormiment.

Caracteristiques essencials: - Després d"un pastat normalitzat: A= 17 +
Després de 28 h en repos: >= 0,70 A% - Després d"un pastat llarg: <= A
- Contingut d"aire (EN 1015-7 metode A):

Caracteristiques complementaries:

- Consisténcia després de 28 h en repos (EN 1015-4): + 15 mm del valor inicial

- Resisténcia a la penetraci6 despres de 52 h (EN 1015-9): >= 5 N/mm2 que la del morter d"assaig
amb additiu

Els valors s"han pres en relacid al mateix morter sense additiu, a igual consisténcia.

2_.- CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE

SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE EN ADDITIUS 1 COLORANTS:

Subministrament: En envasos tancats herméticament, sense alteracions 1 amb etiquetatge.
Emmagatzematge: En llocs protegits de la intempéerie i de manera que no s"alterin les seves
caracteristiques.

El transport i emmagatzematge s"ha de fer de forma que s"eviti la contaminacio6 i la variaci6 de
les propietats per factors fisics o quimics, com ara glacades o altes temperatures.

3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat d"amidament: la indicada a la descripcié de I"element

Criteri d"amidament: quantitat necessaria subministrada a l"obra

4_.- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

ADDITIUS PER A FORMIGONS:

UNE-EN 934-2:2002 Aditivos para hormigones, morteros y pastas. Parte 2: Aditivos para hormigones.
Definiciones, requisitos, conformidad, marcado y etiquetado.

UNE-EN 934-2:2002/A1:2005 Aditivos para hormigones, morteros y pastas. Parte 2: Aditivos para
hormigones. Definiciones, requisitos, conformidad, marcado y etiquetado.

UNE-EN 934-2:2002/A2:2006 Aditivos para hormigones, morteros y pastas. Parte 2: Aditivos para
hormigones. Definiciones, requisitos, conformidad, marcado y etiquetado.

go
io

3% en volum -
+ 5, > A - 5%
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ADDITIUS PER A MORTERS:
UNE-EN 934-3:2004 Aditivos para hormigones, morteros y pastas. Parte 3: Aditivos para morteros para
albanileria. Definiciones, requisitos, conformidad, marcado y etiquetado.
UNE-EN 934-3:2004/AC:2005 Aditivos para hormigones, morteros y pastas. Parte 3: Aditivos para
morteros para albafiileria. Definiciones, requisitos, conformidad, marcado y etiquetado.
US PER A FORMIGONS:
Real Decreto 470/2021, de 29 de junio, por el que se aprueba el Cédigo Estructural.
5.- CONDICIONS DE CONTROL DE RECEPCIO
CONDICIONS DE MARCATGE I CONTROL DE LA DOCUMENTACIO EN ADDITIUS:
El subministrador ha de posar a disposicié de la DF en el cas que aquesta ho sol-liciti, la
documentaci6 segient, que acredita el marcatge CE, segons el sistema d"avaluacid de conformitat
aplicable, d"acord amb el que disposa I apartat 7.2.1 del CTE: - Productes per a morter per a ram
de paleta, - Productes per a formigo: - Sistema 2+: Declaracid de Prestacions
El subministrament del producte ha de venir acompanyat del certificat de qualitat corresponent i
la fitxa tecnica del fabricant. A més, ha d"incloure la designaci6 de I"additiu d"acord a la norma
UNE EN 934-2.
El certificat ha d"indicar les proporcions adequades de dosificacio del producte, i indicar la seva
funcid principal; també ha de garantir la seva efectivitat i que no produeixi alteracions en les
caracteristiques mecaniques o quimiques del formigdé o morter.
La documentacié ha d"incloure també:
- Nom del laboratori
- Si no es un laboratori public, ha d"exposar la declaraci6 d"estar acreditat per a realitzar els
assaigs
- Data d"emissio del certificat
- Garantia de que el tractament estadistic és equivalent
L"entrega d"aditius haura d"anar acompanyada d"una full de subministrament proporcionat pel
subministrador, on hi ha de constar com a minim les segients dades:
- ldentificacio6 del Subministrador
- Numero del certificat de marcatge CE
- Numero de série del full de subministrament
- ldentificaci6 del Peticionari
- Data del lliurament
- Quantitat subministrada
- Designaci6 de l"additiu segons Art. 31.2 en el CODI ESTRUCTURAL

Identificacié del lloc de subministrament
CONDICIONS DE MARCATGE 1 CONTROL DE LA DOCUMENTACIO EN ADDITIUS PER A FORMIGO:
A I"embalatge o bé a 1"albara de Iliurament, hi ha de constar la segient informacié com a minim:
- Designaci6é (d"acord amb I"apartat 8 de la norma UNE-EN 934-2)
- EI nom del lot i fabrica de produccid
- Requisits per a l"emmagatzematge, inclos limit de temps a partir del qual les propietats ja no
estan garantides
- Instruccions d"homogeneitzacid abans del seu Us, en el seu cas
- Instruccions d"us 1 precaucions relatives a la seguretat
- Interval d"0Us recomanat pel fabricant
- Han de portar el marcatge CE de conformitat amb el que disposa el Reial Decret 1328/1995, de 28
de juliol. El simbol normalitzat CE s"ha d"acompanyar de la segient informacio: - Numero
d"identificacio de 1"organisme de certificacio - Nom o marca d"identificacid del fabricant
- Les 2 ultimes xifres de 1"any d"impressi6 del marcatge - Referéncia a la norma EN 934-2 -
Descripcid del producte (nom genéric, material, Us previst, etc.) - Designacid del producte
- Informaci6 de les caracteristiques essencials aplicables amb els valors declarats, en el seu cas
CONDICIONS DE MARCATGE I CONTROL DE LA DOCUMENTACIO EN ADDITIUS PER A MORTER:
A 1"embalatge o bé a 1"albara de lliurament, hi ha de constar la segiient informacié com a minim:
- Designaci6é (d"acord amb I"apartat 8 de la norma UNE-EN 934-3)
- EI nom del lot i fabrica de produccid
- Requisits per a l"emmagatzematge, inclos Iimit de temps a partir del qual les propietats ja no
estan garantides
- Instruccions d"us 1 precaucions relatives a la seguretat
- Interval d"us recomanat pel fabricant
- Han de portar el marcatge CE de conformitat amb el que disposa el Reial Decret 1328/1995, de 28
de juliol. El simbol normalitzat CE s"ha d"acompanyar de la segient informacio: - Ndmero
d"identificacio de 1"organisme de certificacio - Nom o identificacio i direcci6 registrada del
fabricant - Les 2 altimes xifres de I7any d"impressio del marcatge - Numero del certificat
de conformitat CE del control de produccié en fabrica, en el seu cas - Referéncia a la norma
EN 934-3 - Descripci6 del producte (nom genéric, material, Us previst, etc.) - Designacié
del producte - Informaci6é de les caracteristiques essencials aplicables amb els valors
declarats, en el seu cas
OPERACIONS DE CONTROL:
Les tasques de control a realitzar son les seglents:
- Control del subministrament del material, amb recepcid del corresponent certificat de qualitat
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d"acord a les condicions exigides.

La DF ha de poder valorar el nivell de garantia del distintiu, 1 en cas de no disposar de suficient
informacid, ha de poder determinar I"execucid de comprovacions mitjancant assaigs.-

OPERACIONS DE CONTROL EN ADDITIUS PER A FORMIGO:

Cada cop que canviT el subministrador, i al menys en una ocasi6 al 1larg de 1"obra, s"han de realitzar
els assaigs identificatius del producte (UNE-EN 934-2).

OPERACIONS DE CONTROL EN ADDITIU INCLUSOR D"AIRE PER A FORMIGO:

Cada cop que canviT el subministrador, i al menys en una ocasi6 al Ilarg de 1"obra, s"ha de realitzar
1"assaig de quantitat d"aire oclurt (UNE-EN 12350-7).

CRITERIS DE PRESA DE MOSTRES:

S"han de seguir les instruccions de la DF i els criteris indicats a les normes UNE corresponents
i el CODI ESTRUCTURAL en addicid de fums de silice.

INTERPRETACIO DE RESULTATS I ACTUACIONS EN CAS D" INCOMPLIMENT EN ADDITIUS:

La conformitat dels additius que disposin de marcatge CE, s"ha de comprovar mitjancant la verificacio
documental de que els valors declarats en els documents que acompanyen al marcatge, permeten deduir
el compliment de les especificacions contemplades en projecte i en 1"article 31 del CODI ESTRUCTURAL .
En el cas dels additius que no disposin del marcatge CE, el Constructor, o el Subministrador del
formigé o dels elements prefabricats, haura d"aportar un certificat d"assaig, amb una antiguitat
inferior a 6 mesos, realitzat per un laboratori de control autoritzat, que demostri la conformitat
de 1"additiu vers les especificacions de 1"article 31 del CODI ESTRUCTURAL, amb un nivell de garantia
estadistica equivalent a I"exigit pels additius amb marcatge CE a la norma UNE EN 934-2.

BO MATERIALS BASICS
BOA FERRETERIA

BOA5- CARGOL

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

BOAS5-06VX.

1.- DEFINICIO I CONDICIONS DELS ELEMENTS

Tijes cilindriques o coniques, amb Filet de seccidé triangular que dibuixa sobre la seva superficie
una helice continua.

S"han considerat els tipus seguents:

- Cargols autoroscants amb volandera

- Cargols taptite d"acer inoxidable

CARACTERTSTIQUES GENERALS:

El perfil de la rosca del vis ha d"estar en relaci6 amb el seu diametre (UNE 17-008), i la llargaria
de la rosca, en relacié amb la seva llargaria (UNE 17-051).

La forma del perfil de la rosca ha de permetre que el cargol faci I"efecte d"una broca, fent a la
vegada el forat i la rosca.

La seva superficie ha de ser llisa, sense fissures, rebaves ni d"altres defectes superficials.
Els fils de la rosca no han de tenir defectes de material ni empremtes d"eines.

ACABAT CADMIAT:

El seu recobriment ha de ser llis, sense discontinuttats ni exfoliacions i no ha de tenir taques
ni imperfeccions superficials.

ACABAT GALVANITZAT:

El seu recobriment ha de ser llis, sense discontinuttats ni exfoliacions 1 no ha de tenir taques
ni imperfeccions superficials.

Protecci6 de galvanitzat: >= 275 g/m2

Puresa del zinc, en pes: >= 98,5%

2_.- CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE

Subministrament: Empaquetats.

Emmagatzematge: En llocs protegits de la pluja i la humitat.

3.- UNITAT I CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat d"amidament: la indicada a la descripci6 de I"element

Criteri d"amidament: quantitat necessaria subministrada a l"obra

4_.- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

No hi ha normativa de compliment obligatori.

Pagina: 22



OBRES RAM 2025, SSTT A LES TERRES DE L'EBRE (I)
ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)

BO MATERIALS BASICS
BOA FERRETERIA

BOAN- TAC D'ACER QuiMIC

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

BOAN-07J2.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DELS ELEMENTS

Conjunt d"una peca per a encastar (tac) i1 un cargol o un vis. El sistema de subjecci6 del tac pot
ser per adherencia quimica o per expansid produida per la deformaci6 de la peca en ser comprimida
pel cargol.

S"han considerat els tipus seglents:

- Tac d"expansio6 de nilé i vis d"acer

Tac d"expansid d"acer, amb vis, volandera i femella del mateix material

- Fixaci6 mecanica formada per una base metal -lica cargolada, vis d"acer, beina de PVC, volanderes
d"estanquitat i tap de cautxu

- Tac quimic format per una ampolla amb resina, cargol, volandera i femella

CARACTERTSTIQUES GENERALS:

El disseny del tac ha de ser l"adient al suport i als esforcos que ha de suportar.

Els cargols no han de tenir imperfeccions (rebaves, emprentes, etc) que impedeixin cargolar els
elements.

El vis ha d"anar protegit contra la corrosio.

Els diametres del tac i vis han de ser compatibles.

El perfil de la femella ha de ser segons el seu diametre (UNE 17-008).

Cementaci6 del vis: > 0,1 mm

TAC QUIMIC:

L*ampolla ha de ser de vidre i estanca.

Ha de contenir un adhesiu de dos components: una resina de reacci6 i un enduridor d"aplicacio en
fred.

El cargol ha de ser d"acer zincat. Ha de dur una marca per tal de conéixer la seva profunditat d"Us.
El cap de I"extrem lliure ha de ser compatible amb I"adaptador de la perforadora.

Diametre de I"ampolla: 14 mm

Temps d"enduriment segons temperatura ambient:

> 20°C: 10 min

10°C - 20°C20 min

0°C - 10°C: 1 h - 5°C - 0°C: 5 h

VOLANDERES:

Diametre interior de la volandera:

- Diametre del cargol 10 mm: 11 mm

- Diametre del cargol 11 mm: 13 mm

2_.- CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE

Subministrament: S"ha de subministrar conjuntament amb totes les peces necessaries per a la seva
correcta col-locaci6é en capses, on han de figurar:

- ldentificacio6 del fabricant

- Diametres

- Llargaries

- Unitats

- Instruccions d"Us

Emmagatzematge: En llocs protegits de la pluja i la humitat.

3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat d"amidament: la indicada a la descripcié de I"element

Criteri d"amidament: quantitat necessaria subministrada a l"obra

4_.- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

No hi ha normativa de compliment obligatori.
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BO MATERIALS BASICS
BOA FERRETERIA

BOAO- TAC DE MATERIAL PLASTIC

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

BOAO-071G.

1.- DEFINICIO I CONDICIONS DELS ELEMENTS

Conjunt d"una peca per a encastar (tac) i un cargol o un vis. El sistema de subjecci6 del tac pot
ser per adheréncia quimica o per expansié produida per la deformacid de la peca en ser comprimida
pel cargol.

S"han considerat els tipus seguents:

- Tac d"expansio de nild i1 vis d"acer

- Tac d"expansid d"acer, amb vis, volandera i femella del mateix material

- Fixaci6 mecanica formada per una base metal -lica cargolada, vis d"acer, beina de PVC, volanderes
d"estanquitat i tap de cautxu

- Tac quimic format per una ampolla amb resina, cargol, volandera i femella

CARACTERTSTIQUES GENERALS:

El disseny del tac ha de ser l"adient al suport i als esforcos que ha de suportar.

Els cargols no han de tenir imperfeccions (rebaves, emprentes, etc) que impedeixin cargolar els
elements.

El vis ha d"anar protegit contra la corrosio.

Els diametres del tac i vis han de ser compatibles.

El perfil de la femella ha de ser segons el seu diametre (UNE 17-008).

Cementaci6 del vis: > 0,1 mm

VOLANDERES:

Diametre interior de la volandera:

- Diametre del cargol 10 mm: 11 mm

- Diametre del cargol 11 mm: 13 mm

2_.- CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE

Subministrament: S"ha de subministrar conjuntament amb totes les peces necessaries per a la seva
correcta col-locacid en capses, on han de figurar:

- ldentificacio6 del fabricant

- Diametres

Llargaries

Unitats

- Instruccions d"us

Emmagatzematge: En llocs protegits de la pluja i la humitat.

3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat d"amidament: la indicada a la descripci6 de I"element

Criteri d"amidament: quantitat necessaria subministrada a l"obra

4_.- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

No hi ha normativa de compliment obligatori.

BO MATERIALS BASICS
BOA FERRETERIA

BOAP- TAC MECANIC METAL-LIC

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

BOAP-07IX.
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1.- DEFINICIO I CONDICIONS DELS ELEMENTS

Conjunt d"una peca per a encastar (tac) i un cargol o un vis. El sistema de subjecci6 del tac pot
ser per adheréncia quimica o per expansio produida per la deformacié de la peca en ser comprimida
pel cargol.

S"han considerat els tipus seglents:

- Tac d"expansio6 de nilé i vis d"acer

Tac d"expansid d"acer, amb vis, volandera i femella del mateix material

- Fixaci6 mecanica formada per una base metal -lica cargolada, vis d"acer, beina de PVC, volanderes
d"estanquitat i tap de cautxu

- Tac quimic format per una ampolla amb resina, cargol, volandera i femella

CARACTERTSTIQUES GENERALS:

El disseny del tac ha de ser l"adient al suport i als esforcos que ha de suportar.

Els cargols no han de tenir imperfeccions (rebaves, emprentes, etc) que impedeixin cargolar els
elements.

El vis ha d"anar protegit contra la corrosio.

Els diametres del tac i vis han de ser compatibles.

El perfil de la femella ha de ser segons el seu diametre (UNE 17-008).

Cementaci6 del vis: > 0,1 mm

VOLANDERES:

Diametre interior de la volandera:

- Diametre del cargol 10 mm: 11 mm

- Diametre del cargol 11 mm: 13 mm

2_.- CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE

Subministrament: S*ha de subministrar conjuntament amb totes les peces necessaries per a la seva
correcta col-locacid en capses, on han de figurar:

- ldentificacio6 del fabricant

- Diametres

Llargaries

Unitats

- Instruccions d"uUs

Emmagatzematge: En llocs protegits de la pluja i la humitat.

3.- UNITAT I CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat d"amidament: la indicada a la descripcié de I"element

Criteri d"amidament: quantitat necessaria subministrada a l"obra

4_.- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

No hi ha normativa de compliment obligatori.

BO MATERIALS BASICS
BOC PLAQUES, PLANXES | TAULERS
BOCH PLAQUES | PLANXES METAL-LIQUES

BOCH2- PERFIL GRECAT DE PLANXA D'ACER

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

BOCH2-21FL.

1.- DEFINICIO | CONDICIONS DELS ELEMENTS

Planxa d"acer, plana o conformada, obtinguda a partir d"una banda d"acer de qualitat industrial,
galvanitzada en continu, amb un recobriment minim Z 275, segons UNE 36-130, i amb acabat prelacat
a les dues cares, si es el cas.

S"han considerat els tipus de planxa segients:

- Planxa nervada d"acer galvanitzat

Planxa nervada d"acer prelacat

Planxa gofrada d"acer galvanitzat, plegada per a fer esglaons

Planxa grecada d"acer galvanitzat

Planxa grecada d"acer prelacat
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CARACTERTSTIQUES GENERALS:

El fabricant ha de garantir les caracteristiques mecaniques i la composicio quimica de 1"acer, que
ha de complir les determinacions de la norma UNE-EN 10025-2.

Ha de tenir el moment d"inércia, el moment resistent, gruix i1 tipus de nervat o grecat indicats
a la DT, i si alguna dada no esta indicada, el valor haura de ser suficient per a resistir sense
superar les deformacions maximes admissibles, els esforcos als que es veura sotmesa.

No ha de tenir defectes superficials, com és ara cops, bonys, ratlles o defectes de I acabat
superficial.

El color ha de ser uniforme, i si lI"acabat és plastificat o prelacat, ha de coincidir amb I"indicat
a la DT o el triat per la DF.

Si la planxa és gofrada, la forma i dimensions del grabat ha de ser I"indicat a la DT.

Tipus d"acer: S235JR

Tolerancies:

- Amplaria de muntatge - Amplaria nominal =< 700 mm: + 4 mm, - O mm - Amplaria nominal >
700 mm: + 5 mm, - O mm

- Llargaria de la planxa: + 3%, - 0%

- Gruix de la planxa: - Gruix nominal =< 0,8 mm: += 0,10 mm - Gruix nominal > 0,8 mm: + 0,15
mm

- Modul resistent i moment d"inércia: + 5%, - 0%

2.- CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE

Subministrament: Embalades en paquets protegits amb fusta, de manera que no s"alterin les seves
caracteristiques.

Les planxes s"han de subministrar tallades a mida, del taller, diferenciades per tipus de perfil
i acabats.

Emmagatzematge: als seus embalatges, col-locats lleugerament inclinats per que permetin evacuar
1"aigua, en llocs protegits d"impactes.

3.- UNITAT I CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat d"amidament: la indicada a la descripci6 de I"element

Criteri d"amidament: quantitat necessaria subministrada a l"obra

4_- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

* UNE 36130:1991 Bandas (chapas y bobinas), de acero bajo en carbono, galvanizadas en continuo por
inmersion en caliente para conformacion en frio. Condiciones técnicas de suministro.

5.- CONDICIONS DE CONTROL DE RECEPCIO

OPERACIONS DE CONTROL:

Les tasques de control a realitzar son les seglents:

Inspecci6 visual del material a la seva recepci6.

- Abans de comencar 1"obra, si varia el subministrament, i per cada tipus diferent que arribi a
1"obra, es demanaran al contractista els certificats del fabricant que garanteixin el compliment
del plec de condicions técniques, incloent els resultats dels assaigs seglents, realitzats per un

laboratori acreditat: - Tipus d"acer, segons CTE DB SE-A. - Caracteristiques del
recobriment, segons UNE 36-130 - Caracteristiques mecaniques: - Resistencia a la
traccio - Allargament minim - Duresa Brinell - Caracteristiques
geométriques: - Gruix - Llargaria - Amplaria

En cas de no presentar aquests resultats, o que la DF tingui dubtes de la seva representativitat,
es realitzaran aquests assaigs sobre el material rebut, a carrec del contractista.

En cas de que el material disposi de la Marca AENOR, marcatge CE o altre legalment reconeguda a
un pais de 1"UE, es pot prescindir de la presentacid dels assaigs de control de recepcio.
CRITERIS DE PRESA DE MOSTRES:

Els controls s"han de realitzar segons les instruccions de la DF i els criteris indicats a les normes
de procediment corresponents.

INTERPRETACIO DE RESULTATS I ACTUACIONS EN CAS D" INCOMPLIMENT:

Si en els terminis establerts al comencar 1"obra no es fa I"entrega dels certificats de qualitat
del fabricant, s"ha de realitzar una serie completa d"assaigs a carrec del Contractista.

Els resultats dels assaigs sobre totes les peces de les mostres han de complir les condicions
especificades. En cas d"incompliment, s"ha de repetir I assaig, a carrec del contractista, sobre
el doble nimero de mostres del mateix lot, acceptant-se aquest, quan els resultats obtinguts sobre
totes les peces resultin satisfactoris.

BO MATERIALS BASICS
BOF MATERIALS BASICS DE CERAMICA

BOF1 MAONS CERAMICS
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BOF13- MAO FORADAT SENZILL

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

BOF13-0LMO.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DELS ELEMENTS

Peces d"argila cuita utilitzades en el ram de paleta (facanes vistes o revestides, estructures
portants 1 no portants, murs i divisories interiors, tant a edificacié com a enginyeria civil)
S"han considerat els tipus seguents:

En funcié de la densitat aparent:

- Peces LD, amb una densitat aparent menor o igual a 1000 kg/m3, per a parets revestides

- Peces HD, peces per a elements sense revestir o per a revestir i amb una densitat aparent més
gran de 1000 kg/m3

En funcidé del nivell de confianca de les peces respecte a la resisténcia a la compressio:

- Peces de categoria I: peces amb una resistencia a compressid declarada amb probabilitat de no
assolir-se inferior al 5%.

- Peces de categoria 11: peces que no compleixen el nivell de confianca especificat per la categoria
1.

En funcid del volum i disposicié de forats:

- Peces massisses

- Peces calades

- Peces alleugerides

- Peces foradades

CARACTERTSTIQUES GENERALS:

Maé amb forats a la testa, obtingut per un procés d"extrussi6 mecanica i coccid d"una pasta argilosa
i, eventualment, d"altres matéeries.

Les peces han de presentar regularitat de dimensions i de forma.

No ha de tenir esquerdes, forats, exfoliacions, ni escrostonaments d"arestes.

Si és de cara vista no ha de tenir imperfeccions, taques, cremades, etc. i la uniformitat de color
en el maé i en el conjunt de les remeses ha de complir les condicions subjectives requerides per
la DF.

La disposicio6 dels forats ha de ser de manera que no hi hagi risc de que apareguin fissures en els
envanets i parets de la peca durant la seva manipulacié o col-locacio.

Ha de tenir una textura uniforme. Esta suficientment cuit si s"aprecia un so agut en ser colpejat
i un color uniforme en fracturar-se.

El fabricant ha de declarar la dimensions nominals de les peces en mil-limetres i en I7ordre de
Ilarg, ample i alt.

Volum de forats:

- Massis: <= 25%

- Calat: <= 45%

- Alleugerit: <= 55%

- Foradat: <= 70%

Volum de cada forat: <= 12,5%

Gruix total dels envanets (relaci6 amb el gruix total):

- Massis: >= 37,5%

- Calat: >= 30%

- Alleugerit: >= 20%

Les caracteristiques segients han de complir amb els valors declarats pel fabricant, assajades
segons la norma corresponent, dins del limit de tolerancia indicat, en el seu cas:
Caracteristiques essencials en peces per a Us en elements amb requisits estructurals:

- Resistencia mitja a compressio (UNE-EN 772-1): >= 5 N/mm2, >= valor declarat pel fabricant, amb
indicaci6 de categoria I o Il

- Adheréencia (UNE-EN 1052-3): >= valor declarat pel fabricant

- Contingut en sals solubles actives (UNE-EN 772-5): <= valor declarat pel fabricant, amb indicacié
de la seva categoria

Caracteristiques essencials en peces per a Us en elements amb exigéncies davant el foc:

- Classe de reacci6 al foc: exigencia en funcidé del contingut en massa o volum, de materials organics
distriburts de forma homogénia: - Peces amb <= 1,0%: Al - Peces amb > 1,0% (UNE-EN 13501-1)
Caracteristiques essencials en peces per a Us en elements amb exigéncies acustiques:

- Tolerancia en les dimensions (UNE-EN 772-16): <= valor declarat pel fabricant, amb indicacio
de la categoria

- Forma de la peca (UNE-EN 771-1)

Especificacions dels forats: Disposici6, volum, superficie, gruix dels envanets (UNE-EN 772-3)
Densitat absoluta (UNE-EN 772-13):

Tolerancia de la densitat (UNE-EN 772-13): EI valor declarat pel fabricant ha d"estar dins dels
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lIimits seglents en funci6é de la categoria. - D1: <= 10% - D2: <= 5% - Dm: <=
desviaci6 declarada pel fabricant en %

Caracteristiques essencials en peces per als usos previstos en I"apartat 4.1 del DB HE 1:

- Propietats térmiques (UNE-EN 1745)

- Permeabilitat al vapor d"aigua (UNE-EN 1745)

Els pinyols de calg¢ no han de reduir la resisténcia de la peca (després de I"assaig reiteratiu sobre
aigua en ebullicié i la dessecacid posterior a una temperatura de 105°C) en més de 10% si el mao
és per a revestir i1 un 5% si es de cara vista, ni han de provocar més escrostonaments dels admesos
un cop s"hagi submergit en aigua un temps minim de 24 h.

PECES LD:

Les caracteristiques segients han de complir amb els valors declarats pel fabricant, assajades
segons la norma corresponent, dins del limit de tolerancia indicat, en el seu cas:
Caracteristiques essencials:

- Per a Us de cara vista o amb proteccidé de morter de capa fina: - Durabilitat (resistencia
gel/desgel)

Caracteristiques essencials en peces per a Us en elements amb requisits estructurals:

- Per a peces perforades horitzontalment amb una dimensié >= 400 mm i envanets exteriors < a 12
mm que hagin d"anar revestides amb un lliscat: - Expansié per humitat (UNE-EN 772-19)

- Per a Us de cara vista o amb protecci6 de morter de capa fina: - Contingut en sals solubles
actives (UNE-EN 772-5): EI valor declarat pel fabricant ha d"estar dins dels limits especificats
a I"UNE-EN 771-1 en funcid de la categoria

Caracteristiques essencials en peces per a Us en elements amb exigéncies acustiques:

- Densitat aparent (UNE-EN 772-13): <= 1000 kg/m3

PECES HD:

Les caracteristiques segients han de complir amb els valors declarats pel fabricant, assajades
segons la norma corresponent, dins del limit de tolerancia indicat, en el seu cas:
Caracteristiques essencials:

- Durabilitat (resistéencia gel/desgel): |Indicaci6 de la categoria en funcio del grau d"exposicio
Caracteristiques essencials en peces per a Us en elements amb requisits estructurals:

- Expansid per humitat (UNE-EN 772-19)

- Per a Us de cara vista o amb proteccié de morter de capa fina: - Contingut en sals solubles
actives (UNE-EN 772-5): EI valor declarat pel fabricant ha d"estar dins dels limits especificats
a I"UNE-EN 771-1 en funcidé de la categoria

Caracteristiques essencials en peces per a Us en elements amb exigéncies acustiques:

- Densitat aparent (UNE-EN 772-13): >= 1000 kg/m3

Caracteristiques essencials en peces per a Us en cara vista o en barreres anticapil-laritat:

- Absorcid6 d"aigua: <= valor declarat pel fabricant - Cara vista (UNE-EN 771-1) - Barreres
anticapil.laritat (UNE-EN 772-7)

Caracteristiques complementaries:

- Succio immersio 60 +2 s (UNE-EN 772-11) : <= valor declarat pel fabricant

2_- CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE

Subministrament: Empaquetats sobre palets, de manera no totalment hermética.

Emmagatzematge: De manera que no es trenquin o s"escantonin. No han d"estar en contacte amb terres
que continguin solucions salines, ni amb productes que puguin modificar les seves caracteristiques
(cendres, fertilitzants, greixos, etc.).

3.- UNITAT I CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat d"amidament: la indicada a la descripcié de I"element

Criteri d"amidament: quantitat necessaria subministrada a l"obra

4_- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

UNE-EN 771-1:2003 Especificaciones de piezas para fabrica de albafiileria. Parte 1: Piezas de arcilla
cocida.

UNE-EN 771-1:2003/A1:2006 Especificaciones de piezas para fabrica de albafiileria. Parte 1: Piezas
de arcilla cocida.

Documento Basico de Seguridad estructural Fabrica DB-SE-F, parte 1l del CTE, aprobado por el Real
Decreto 314/2006.

5.- CONDICIONS DE CONTROL DE RECEPCIO

CONDICIONS DE MARCATGE I CONTROL DE LA DOCUMENTACIO:

Si el material ha de ser component del full principal del tancament exterior d"un edifici, el
fabricant ha de declarar els valors de les propietats hidriques segients, d"acord amb I"especificat
en l"apartat 4.1 del DB HS 1:

- Absorcid dTaigua per capil-laritat

- Succid o tasa d"absorci6 d aigua inicial (kg/m2.min)

- Absorcid dTaigua a llarg termini o per immersié total (% o g/m3)

El subministrador ha de posar a disposicié de la DF en el cas que aquesta ho sol-liciti, la
documentaci6 segient, que acredita el marcatge CE, segons el sistema d"avaluacid de conformitat
aplicable, d"acord amb el que disposa I"apartat 7.2.1 del CTE: - Productes per a murs, pilars i
particions (peces Categoria 1*). * Peces amb una resistencia a compressid declarada amb una
probabilitat d"error inferior o igual al 5%. Es pot determinar amb el valor mitja o amb el valor
caracteristic: - Sistema 2+: Declaracid de Prestacions - Productes per a murs, pilars i
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particions (peces Categoria 11**)_. ** Peces amb una resisténcia a compressi6é declarada amb una
probabilitat d"error superior al 5%. Es pot determinar amb el valor mitja o amb el valor
caracteristic: - Sistema 4: Declaraci6 de Prestacions

A I"embalatge o a 1"albara de lliurament han de constar-hi les dades segients:

- Classificacio segons DB-SE-F (Taula 4.1)

- Marcatge CE de conformitat amb el que disposa el Reial Decret 1328/1995, de 28 de juliol. EIl simbol
normalitzat del marcatge CE s"ha d"acompanyar de la segient informacio: - Numero
d"identificacio del organisme notificat (només per al sistema 2+) - Marca del fabricant i lloc
d"origen - Dos ultims digits del any en que s"ha imprés el marcat CE. - Numero del certificat
de conformitat del control de produccié a fabrica, en el seu cas - Referéncia a la norma EN
771-1 - Descripcio de producte: nom generic, material, dimensions, .. i Us al que va destinat.
- Informacié de les caracteristiques essencials segons annex ZA de I"UNE-EN 771-1

OPERACIONS DE CONTROL:

El control de recepcid de material verificara que les caracteristiques dels materials soén
coincidents amb I"establert en la DT. Aquest control ha de complir I"especificat en I apartat 7.2
del CTE.

Control de documentaci6: documents d"origen (full de subministrament i etiquetat), certificat de
garantia del fabricant, en el seu cas, (signat per persona fisica) i els documents de conformitat
0 autoritzacions administratives exigides, inclos la documentacid corresponent al marcatge CE quan
sigui pertinent.

Control mitjancant distintius de qualitat i avaluacions d"idoneitat: En el cas que el fabricant
disposi de marques de qualitat, ha d"aportar-ne la documentacidé corresponent.

Control de recepcid mitjancant assaigs: Si el material disposa d"una marca legalment reconeguda
a un pais de la CEE (Marcatge CE, AENOR, etc.) es podra prescindir dels assaigs de control de recepcio
de les caracteristiques del material garantides per la marca; i la DF sol-licitara en aquest cas,
els resultats dels assaigs corresponents al subministrament rebut. En qualsevol cas, la DF podra
sol-licitar assaigs de control de recepcid si ho creu convenient.

Les peces de categoria | tindran una resisténcia declarada. EIl fabricant aportara la documentacio6
que acrediti que el valor declarat de la resisténcia a compressid s"obtingui segons estableix
I"UNE-EN 771-3 i assajades segons I"UNE-EN 772-1, i I"existencia d"un pla de control de producci6
industrial que doni garanties.

Les peces de categoria Il tindran una resisténcia a compressio6 declarada igual al valor mig obtingut
en assaig segons UNE-EN 772-1, tot i que el nivell de confianca pot resultar inferior al 95%.
En el cas que es realitzi el control mitjancant assaigs, s"ha de fer les comprovacions seguents:
- Abans de comencar I"obra de cada 45000 unitats que arribin a I"obra, s"ha de determinar la
resistencia a la compressidé d"una mostra de 6 maons, segons la norma UNE-EN 772-1.

CRITERIS DE PRESA DE MOSTRES:

S"han de seguir les instruccions de la DF i els criteris de les normes de procediment indicades
en cada assaig-

INTERPRETACIO DE RESULTATS I ACTUACIONS EN CAS D" INCOMPLIMENT:

Si en els terminis establerts al comencar 1"obra no es fa I"entrega dels certificats de qualitat
del fabricant, es realitzara una série completa d"assaigs sobre el material rebut a carrec del
Contractista.

En general, els resultats dels assaigs sobre totes les peces de les mostres han de complir les
condicions especificades.

En el cas de la resisténcia a compressio, el valor a comparar amb 1"especificacid s"obtindra amb
la férmula: Rck = Rc - 1,64 s, essent:

- s: Desviacio6 tipica (n-1), s 2 = (Rci Rc) ~2/(n-1)

- Rc: Valor mig de les resistéencies de les provetes

- Rci: Valor de resisténcia de cada proveta

- n: Nombre de provetes assajades

En cas d"incompliment en un assaig, es repetira, a carrec del contractista, sobre el doble numero
de mostres del mateix lot, acceptant-ne aquest, quan els resultats obtinguts siguin conformes a
les especificacions exigides.

- En element estructural incloure la verificacio: - En el cas de 1"assaig de massa, es prendra
com a resultat el valor mig de les 6 determinacions realitzades.

B5 COBERTES
B5Z MATERIALS ESPECIALS PER A COBERTES

B5ZJ MATERIALS ESPECIALS PER A CANALS EXTERIORS
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B5ZJ0- CANAL EXTERIOR

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

B52J0-ZMZ1.

1.- DEFINICIO I CONDICIONS DELS ELEMENTS

Materials per a la formaci6 d"elements que tenen com a finalitat la conduccid i evacuacio6 de 1"aigua
de coberta.

S"han considerat els elements segients:

- Canal exterior format amb planxa de zinc, coure o alumini, de 0,6 a 0,82 mm de gruix i 65 cm de
desenvolupament com a maxim, obtinguda per un procés de laminatge

- Canal exterior de planxa d"acer galvanitzat d"1 mm de gruix i 65 cm de desenvolupament com a maxim,
obtinguda per laminat en fred i sotmesa a un procés de galvanitzat en calent, per procés d"immersio
continua amb accessoris i peces de muntatge

- Canal exterior de PVC rigid, extruit, sense plastificants, amb accessoris i peces de muntatge
PECA DE PLANXA:

La superficie ha de ser llisa i plana.

Les arestes han de ser rectes i1 escairades.

El gruix de la planxa ha de ser constant.

No ha de tenir cops, senyals de corrosi6, doblecs ni altres deformacions o defectes superficials.
La planxa de zinc o coure ha de tenir una fractura brillant.

Els extrems de la canal exterior han d"estar tallats perpendicularment a I"eix longitudinal.
Tolerancies:

- Desenvolupament: + 3 mm

- Gruix: - Planxa de zinc: = 0,03 mm - Planxa d"acer galvanitzat: = 0,11 mm

- Dimensions: = 1 mm

PECA DE PLANXA DE ZINC:

Contingut de zinc (UNE 37-301): 99,95%

Llargaria: 200 - 300 cm

Tolerancies:

- Impureses (UNE 37-301): Ha de complir

- Llargaria: + 5 mm

PECES D"ACER GALVANITZAT:

El recobriment de zinc ha de ser homogeni i continu en tota la superficie.

No s"han d"apreciar esquerdes, exfoliacions ni despreniments del recobriment.

Protecci6 de galvanitzaci6é (Sendzimir): >= 360 g/m2

Puresa del zinc: >= 98,5%

CANAL EXTERIOR D"ACER GALVANITZAT:

Ha de tenir, segons la norma UNE-EN 612, les seglents parts principals:

- Motllura: perfil parcialment circular o rectangular situat a la part superior del frontal de la
canal

- Frontal: part de la canal que es troba més allunyada de I edifici

- Fons: part inferior del perfil de la canal

- Part posterior: part de la canal més propera a I"edifici

La planxa utilitzada per al conformat a taller de la canal, ha de ser d"acer de designaci6 D X 51
D.

Ha d"estar protegida mitjancant galvanitzaci6 per immersié en calent.

Recobriment de zinc:

- Massa de recobriment total en ambdds costats: >= 275 g/m2

- Gruix a cada costat: >= 20 um

Dimensions de la canal segons UNE-EN 612:

- Diametre de la motllura: - Desenvolupament de la planxa <= 200 mm: - Canal classe
Xz >= 16 mm - Canal classe Y: >= 14 mm - Desenvolupament > 200 mm 1 <=250 mm:

- Canal classe X: >= 16 mm - Canal classe Y: >= 14 mm - Desenvolupament > 250 mm
i <=333 mm: - Canal classe X: >= 18 mm - Canal classe Y: >= 14 mm -
Desenvolupament > 333 mm i <=400 mm: - Canal classe X: >= 20 mm - Canal classe
Y: >=18 mm - Desenvolupament > 400 mm: - Canal classe X: >=20 mm - Canal
classe Y: >= 20 mm

- Alcgaria del frontal: - Desenvolupament de la planxa <= 200 mm: >=40 mm - Desenvolupament
> 200 mm § <=250 mm: >= 50 mm - Desenvolupament > 250 mm i <=333 mm: >= 55 mm -
Desenvolupament > 333 mm i <=400 mm: >= 65 mm - Desenvolupament > 400 mm: >= 75 mm

- Suma del diametre de la motllura i de 1"alcaria del frontal: - Desenvolupament de la planxa
<= 200 mm: >= 70 mm - Desenvolupament > 200 mm i <=250 mm: >= 75 mm - Desenvolupament
> 250 mm 1 <=333 mm: >= 75 mm - Desenvolupament > 333 mm i <=400 mm: >= 90 mm -
Desenvolupament > 400 mm: >= 100 mm

- Gruix de la planxa d"acer galvanitzat: - Desenvolupament de la planxa <= 250 mm: >= 0,6 mm
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- Desenvolupament > 250 mm 1 <=333 mm: >= 0,6 mm - Desenvolupament > 333 mm: >= 0,7 mm
Tolerancies:
- Desenvolupament: + 2 mm
- Alcaria del frontal: + 2 mm
- Amplaria exterior del fons: + O mm, - 2 mm
- Alcaria de la part posterior: = 2 mm
- Diametre de la motllura: + 2 mm, - 1 mm
- Linealitat de la motllura: <= 2 mm/m
Llargaria comercial: + 10 mm, -0 mm
CANAL EXTERIOR DE PVC RIGID:
La superficie interna i externa de la canal ha de ser llisa, neta i no ha de tenir estries, cavitats
ni altres defectes superficials.
Els extrems de la canal han d"estar tallats perpendicularment a I"eix longitudinal. El tall ha de
ser net.
Ha de tenir un color uniforme a tota la superficie.
Ha de complir les segients exigéncies fisiques i mecaniques quan s"assagi amb el métode i condicions
d"assaig establerts a la UNE-EN 607:
- Resistencia a I"impacte de martell (UNE-EN 607): ni trencaments, ni esquerdes apreciables
- Resisténcia a la traccié (UNE-EN ISO 6259-1): >= 42 MPa
- Allargament fins al trencament (UNE-EN ISO 6259-1): >= 100%
- Resisténcia a I"impacte-traccié (UNE-EN ISO 8256): >=500 kJ/m2
- Comportament a la calor: retraccid longitudinal (UNE-EN ISO 2505): <= 3%
- Temperatura de reblaniment Vicat (UNE-EN 727): >= 75°C
El sistema de la canal ha de complir els segients requisits quan s"assagi amb el metode i condicions
d"assaig establerts a la UNE-EN 607:
- Envelliment artificial (UNE-EN 1SO 4892-2, UNE-EN ISO 4892-3): ha de complir
- Solidesa del color: no ha de passar I"estat 3 de l"escala de grisos segons UNE-EN ISO 105-A05
- Resisteéencia a I"impacte-traccio de I"envelliment (UNE-EN ISO 8256): >= 50 % del valor obtingut
abans de I"envelliment
- Estanquitat a I"aigua (UNE-EN 607): no ha de gotejar
Tolerancies:
- Llargaria comercial: + a 20 ©C
2_.- CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE
CANAL EXTERIOR:
Subministrament: Protegit de manera que no s"alterin les seves caracteristiques.
Emmagatzematge: Les peces han d"estar apilades en posicid horitzontal sobre superficies planes i
en llocs protegits contra impactes.
3.- UNITAT I CRITERI D"AMIDAMENT
Unitat d"amidament: la indicada a la descripcié de I"element
Criteri d"amidament: quantitat necessaria subministrada a l"obra
4_.- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI
PECES D"ACER GALVANITZAT:
UNE 7183:1964 Método de ensayo para determinar la uniformidad de los recubrimientos galvanizados,
aplicados a materiales manufacturados de hierro y acero.
UNE 37501:1988 Galvanizacién en caliente. Caracteristicas y métodos de ensayo.
CANAL EXTERIOR D"ACER GALVANITZAT:
* UNE-EN 612:2006 Canalones de alero y bajantes de aguas pluviales de chapa metalica. Definiciones,
clasificaciéon y especificaciones.
CANAL EXTERIOR DE PVC RIGID:
* UNE-EN 607:2006 Canalones suspendidos y sus accesorios de PVC-U. Definiciones, exigencias y
métodos de ensayo.
PECES DE PLANXA DE ZINC, COURE, ALUMINI, DE PVC RIGID O GOMA TERMOPLASTICA:
No hi ha normativa de compliment obligatori.
5.- CONDICIONS DE CONTROL DE RECEPCIO
CONDICIONS DE MARCATGE I CONTROL DE LA DOCUMENTACIO DE LA CANAL EXTERIOR:
Canal exterior de planxa d"acer galvanitzat:

- La canal ha de portar marcada de forma clara i ben visible, la informaci6 segient: - Nom
comercial o marca comercial del fabricant - Simbol del pais de fabricacio - Referéncia a
la norma UNE-EN 612 - Dades d"identificacio: - Desenvolupament de la canal en mm
- Simbol del tipus de material segons UNE-EN 612 - Lletra de la classe de la canal en funcié
del diametre de la motllura, segons UNE-EN 612

- Sobre I"etiqueta ha de figurar, com a minim, la seglent informacio: - Nom comercial o marca
comercial del fabricant - Referéncia a la norma UNE-EN 612 - Tipus de producte - Tipus

de material
Canal exterior de PVC rigid:

- La canal ha de portar marcada de forma clara i ben visible, la informacid segient: - Nom (pot
ser abreujat) o marca comercial del fabricant - Amplaria de l"obertura superior de la canal
en mm - Marca de qualitat, en el seu cas - Referéncia a la norma UNE-EN 607
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B5 COBERTES
B5Z MATERIALS ESPECIALS PER A COBERTES
B5ZJ MATERIALS ESPECIALS PER A CANALS EXTERIORS

B5ZJ1- GANXO | SUPORT PER A CANAL

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

B5ZJ1-O0NKB.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DELS ELEMENTS

Materials per a la formaci6 d"elements que tenen com a Finalitat la conduccié i evacuaci6 de 1"aigua
de coberta.

S"han considerat els elements seglents:

- Ganxo i suport per a fixacio de canals, fets amb pletina d"acer galvanitzat en calent per immersio
- Ganxo i suport per a fixacid de canals, fets amb PVC rigit sense plastificants
GANXO I SUPORT PER A CANAL:

Ha de tenir una superficie llisa i uniforme.

El diametre interior ha de ser I"adequat per a la canal que ha de suportar.

PECA DE PLANXA:

La superficie ha de ser llisa i plana.

Les arestes han de ser rectes i1 escairades.

El gruix de la planxa ha de ser constant.

No ha de tenir cops, senyals de corrosi6, doblecs ni altres deformacions o defectes superficials.
Tolerancies:

- Desenvolupament: + 3 mm

PECES D"ACER GALVANITZAT:

El recobriment de zinc ha de ser homogeni i continu en tota la superficie.

No s"han d"apreciar esquerdes, exfoliacions ni despreniments del recobriment.
Protecci6 de galvanitzaci6é (Sendzimir): >= 360 g/m2

Puresa del zinc: >= 98,5%

GANXO I SUPORT D"ACER GALVANITZAT:

Gruix platina: >= 30,5 mm

Radis de plegatge (UNE 36-570): Ha de complir

Tipus d"acer: S235JR

BONERA I GANXO I SUPORT DE PVC RIGID:

Ha de tenir un color uniforme en tota la seva superficie.

No ha de tenir rebaves, fissures, grans ni d"altres defectes superficials.
Densitat (UNE 53-020): 1,35 - 1,46 g/cm3

Resistencia a la traccié (UNE 53-114): >= 50 N/mm2

Allargament fins al trencament (UNE 53-114): >= 80%

Temperatura de reblaniment Vicat (UNE 53-118): >= 79°C

Comportament amb la calor. Variacid longitudinal (UNE 53-114): <= 5%
Resistencia a la flama (UNE-EN 60707): Autoextingible

Resisténcia a I"impacte a 20°C (UNE 53-114): <= 10%

Resistencia al xoc térmic (UNE 53-114): 1500 cicles

Estanquitat a 1"aire i a l1"aigua (UNE 53-114): Ha de complir

Resisténcia als productes quimics (DIN 16929): Ha de complir

2_- CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE

GANXO I SUPORT PER A CANAL:

Subministrament: Empaquetades, en caixes.

Emmagatzematge: en el seu envas, en llocs protegits contra els impactes.

3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat d"amidament: la indicada a la descripcid de I element

Criteri d"amidament: quantitat necessaria subministrada a l"obra

4 .- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

PECES D"ACER GALVANITZAT:

UNE 7183:1964 Método de ensayo para determinar la uniformidad de los recubrimientos galvanizados,
aplicados a materiales manufacturados de hierro y acero.
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UNE 37501:1988 Galvanizacion en caliente. Caracteristicas y métodos de ensayo.
PECES DE PLANXA DE ZINC, COURE, ALUMINI, DE PVC RIGID O GOMA TERMOPLASTICA:

No hi ha normativa de compliment obligatori.

5.- CONDICIONS DE CONTROL DE RECEPCIO

CONDICIONS DE MARCATGE I CONTROL DE LA DOCUMENTACIO DEL GANXO I SUPORT PER A CANAL:
A I"embalatge o a 1"albara de lliurament han de figurar les dades seglents:

- ldentificacio del fabricant o nom comercial

Identificacié del producte

Diametre

B5 COBERTES
B5Z MATERIALS ESPECIALS PER A COBERTES
B5ZZ MATERIALS AUXILIARS PER A COBERTES

B5ZZB- VIS D'ACER GALVANITZAT

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

B5ZZB-131H.

1.- DEFINICIO I CONDICIONS DELS ELEMENTS

Materials per a col-laborar i complementar I"execuci6 de cobertes de tot tipus.

S"han considerat els elements seglents:

- Clau o vis d"acer galvanitzat amb junt de plom, plastic, plom i ferro o metall i goma
PECA DE PLANXA:

El forat de la peca de suport per a bonera de paret, ha d"estar centrat, en el tram de la planxa
que ha d"anar recolzat sobre la paret.

No ha de tenir variacions del gruix ni d"altres defectes visibles a la seva superficie.
Les arestes han de ser rectes i1 escairades.

El gruix de la planxa ha de ser constant.

La planxa de zinc o coure ha de tenir una fractura brillant.

PECES D"ACER GALVANITZAT:

El recobriment de zinc ha de ser 1llis, sense discontinuttats ni exfoliacions i no ha de tenir taques
ni imperfeccions superficials.

No ha d"estar en contacte amb productes quimics de pH < 6 i pH > 12,5.

Puresa del zinc (% en pes): >= 98,5

PECES DE PLANXA D"ACER GALVANITZAT:

Tolerancies:

- Desenvolupament: + 3 mm

- Llargaria nominal: + 3%, - 0%

- Gruix: + 0,1 mm

TUB D"ACER GALVANITZAT:

Ha de portar una anella per a fer I"acord interior d"impermeabilitzacio.

Gruix del tub: >= 0,6 mm

Gruix de la platina: >= 1 mm

Proteccio de la galvanitzaci6 (Sendzimir): >= 400 g/m2

ANCORATGE D"ACER GALVANITZAT:

L"ancoratge d"acer galvanitzat ha de tenir una forma que garanteixi la unid entre els elements.
Proteccio6 de la galvanitzaci6 (Sendzimir): >= 275 g/m2

CLAU O VIS D"ACER GALVANITZAT:

Ha de ser recte, amb la cabota plana i la punta afinada i regular.

L"expressid de les mesures sempre ha de ser: Diametre x llargaria.

Proteccio6 de la galvanitzacio (Sendzimir): >= 275 g/m2

Caracteristiques del junt:

o ———— - +
iMaterial del junt |} Diametre } Diametre H Gruix H
H 1de la peca; del junt 1 del junt H
E i (mm) E (mm) E (mm) E
1 1 1 1
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1Vis: ! 5,4 ! 24 ' '
iPlom i1 ferro H 5,5 H 24 H >= 10 H
: i 6,5 | 27 i i
== f - e R |
1Vis: H - H 53 metall | >= 7 metall |
iMetall i goma H - H 50 goma i >= 10 goma |
1 1 1 1 1
Tttt T 1Tttt [ 1Tttt T 1
iClau: Plom H - 1 >= 20 exterior] >= 2 H
iClau: Pastic H - 1 >= 15 exterior; >= 5 H

+

2_- CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE

PECES D"ACER:

Subministrament: Empaquetades.

Emmagatzematge: En llocs protegits contra els impactes, de la intempérie i sense contacte amb el
terra.

3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat d"amidament: la indicada a la descripci6 de I"element

Criteri d"amidament: quantitat necessaria subministrada a l"obra

4_- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

PECES D"ACER GALVANITZAT:

UNE 7183:1964 Método de ensayo para determinar la uniformidad de los recubrimientos galvanizados,
aplicados a materiales manufacturados de hierro y acero.

UNE 37501:1988 Galvanizacién en caliente. Caracteristicas y métodos de ensayo.

B7 IMPERMEABILITZACIONS | AIiLLAMENTS
B77 LAMINES DE POLIETILE, POLIPROPILE | POLIOLEFINES

B775- VEL DE POLIETILE

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

B775-H4BC,B775-0KR2.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DELS ELEMENTS

Lamina plastica flexible per a impermeabilitzacio.

S"han considerat els tipus seglents:

- Vel de polietile

CARACTERTSTIQUES GENERALS:

La lamina ha de ser homogénia.

La lamina estesa ha de tenir un aspecte uniforme i sense defectes. Les vores han de ser rectes.
Ha de ser estanca a l"aigua.

LAMINES PER A IMPERMEABILITZACIO DE COBERTES:

Les caracteristiques segients han de complir amb els valors declarats pel fabricant, assajades
segons la norma corresponent, dins del limit de tolerancia indicat, en el seu cas:

- Defectes visibles (UNE-EN 1850-2)

Estanquitat a 1"aigua (UNE-EN 1928 métode B): Ha de complir

Resistéencia dels cavalcaments (UNE-EN 12316-2): >= valor declarat pel fabricant

Factor de transmissi6 del vapor d"aigua (UNE-EN 1931): + 30%

- Resistéencia a I"esquincament (UNE-EN 12310-2): >=valor declarat pel fabricant per les direccions
transversal i longitudinal de la lamina

- Doblegat a baixa temperatura (UNE-EN 495-5): <= temperatura de doblegat en fred declarada pel
fabricant

- Resisténcia a la tracci6 (UNE-EN 12311-2): >= valor declarat pel fabricant

- Resisténcia a I"impacte (UNE-EN 12691): >= valor declarat pel fabricant

Resisténcia a una carrega estatica (UNE-EN 12730): >= valor declarat pel fabricant
Resisténcia a la penetraci6é de les arrels (UNE-EN 13948): Ha de complir

- Durabilitat (UNE-EN 1297): Ha de complir

La classificacio respecte a la reaccio al foc (Euroclasses) s"ha de determinar d"acord amb la norma
UNE-EN 13501-1.

La classificacio respecte el comportament devant un foc extern s"ha de determinar d"acord amb la
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norma UNE-EN 13501-5.

Tolerancies:

- Gruix efectiu (lamina sense considerar el reforg) (UNE-EN 1849-2): - 5%; + 10%
- Llargaria (UNE-EN 1848-2): - 0%; + 5%

- Amplaria (UNE-EN 1848-2): - 0,5%; + 1%

Rectitut (UNE-EN 1848-2): + 50 mm

- Planor (UNE-EN 1848-2): + 10 mm

Les caracteristiques anteriors s"han de determinar segons la norma UNE-EN 13956.

LAMINES PER A BARRERA DE VAPOR:

Les caracteristiques seguents han de complir amb els valors declarats pel fabricant, assajades
segons la norma corresponent, dins del limit de tolerancia indicat, en el seu cas:

- Defectes visibles (UNE-EN 1850-2)

- Estanquitat a I"aigua ( UNE-EN 1928 metode A): Ha de complir

- Resisténcia a I"impacte (UNE-EN 12691): >= valor declarat pel fabricant

- Durabilitat (UNE-EN 1296): Ha de complir

- Resisténcia a I"esquincament (UNE-EN 12310-1): >= valor declarat pel fabricant

- Resisteéencia dels cavalcaments (UNE-EN 12317-2): >= valor declarat pel fabricant

- Factor de transmissio del vapor d*aigua (UNE-EN 1931): Tolerancia declarada per al valor declarat
pel fabricant

- Resisténcia a traccio: - Lamines sense armadura (UNE-EN 12311-2): >= valor declarat pel
fabricant per a les direccions longitudinal i transversal de la lamina - Lamines amb armadura
(UNE-EN 13859-1): >= valor declarat pel fabricant per a les direccions longitudinal i transversal
de la lamina

La classificacio respecte a la reacci6 al foc (Euroclasses) s"ha de determinar d*acord amb la norma
UNE-EN 13501-1.

Tolerancies:

- Llargaria (UNE-EN 1848-2): Tolerancia declarada pel fabricant

Amplaria (UNE-EN 1848-2): Tolerancia declarada pel fabricant

Rectitut (UNE-EN 1848-2): + 75 mm/10 m

- Gruix (UNE-EN 1849-2): Tolerancia declarada pel fabricant

- Massa per unitat de superficie (UNE-EN 1849-2): Tolerancia declarada pel fabricant

Les caracteristiques anteriors s"han de determinar segons la norma UNE-EN 13984.

2_.- CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE

Subministrament: Embalades en rotlles, sense unions.

Emmagatzematge: Els rotlles s"han de mantenir en el seu envas, apilats en posicié horitzontal amb
un maxim de 5 filades posades en la mateixa direccid, entre 5°C i 35°C, en llocs protegits del sol,
la pluja i la humitat.

3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat d"amidament: la indicada a la descripcié de I"element

Criteri d"amidament: quantitat necessaria subministrada a l"obra

4_.- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

LAMINES PER A IMPERMEABILITZACIO DE COBERTES:

UNE-EN 13956:2006 Laminas flexibles para impermeabilizacidon. Laminas plasticas y de caucho para
impermeabilizacion de cubiertas. Definiciones y caracteristicas.

LAMINES PER A BARRERA DE VAPOR:

UNE-EN 13984:2005 Laminas flexibles para impermeabilizaciéon. Laminas plasticas y de caucho para
el control del vapor. Definiciones y caracteristicas.

5.- CONDICIONS DE CONTROL DE RECEPCIO

CONDICIONS DE MARCATGE 1 CONTROL DE LA DOCUMENTACIO:

CONDICIONS DE MARCATGE I CONTROL DE LA DOCUMENTACIO EN LAMINES PER A IMPERMEABILITZACI0 DE COBERTES:
A cada rotlle o en la documentaci6é que acompanya el producte, ha de figurar de forma clara i ben
visible la informaci6 segient:

- Nom del fabricant o marca comercial

- Data de fabricacio

- ldentificacio del producte

- Llargaria i amplaria nominals

- Gruix o massa

- Etiquetat segons el REAL DECRETO 255/2003 que regula I"envasat i etiquetatge de preparats
perillosos

- Marcatge CE de conformitat amb el que disposa el Reial Decret 1328/1995, de 28 de juliol. EI simbol
normalitzat del marcatge CE s"ha d"acompanyar de la segient informacio: - EI ndmero

d identificaci6 de l"organisme de certificacié del Control de produccié en fabrica - EI nom
o la marca comercial - L"adreca enregistrada del fabricant - Les dues ultimes xifres de
I1"any d"impressi6 del marcatge - El numero de certificat de conformitat CE o del certificat
de control de produccié en fabrica - Referéncia a la norma europea EN - Descripci6 del
producte: material base, armadura, acabat superficial i1 Us previst - Informacié sobre les
caracteristiques essencials

Si el material ha de ser component del tancament exterior d"un edifici, el fabricant ha de declarar
els valors de les propietats hidriques segients, d"acord amb I"especificat en I"apartat 4.1 del
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CTE/DB-HS_2006 1:

- Estanquitat

- Resistéencia a la penetraci6 d"arrels

- Envelliment artificial per exposicid prolongada a la combinaci6 de radiacio ultraviolada, altes
temperatures i aigua

- Resisténcia a la fluéncia

- Estabilitat dimensional

- Envelliment térmic

- Flexibilitat a baixes temperatures

- Resistencia a la carrega estatica

- Resisténcia a la carrega dinamica

- Allargament al trencament

- Resisténcia a la tracci6

El subministrador ha de posar a disposicié de la DF en el cas que aquesta ho sol-liciti, la
documentaci6 segient, que acredita el marcatge CE, segons el sistema d"avaluacid de conformitat
aplicable, d"acord amb el que disposa I"apartat 7.2.1 del CTE: - Productes per a impermeabilitzacid
de cobertes: - Sistema 2+: Declaraci6 de Prestacions - Productes per a impermeabilitzacio6 de
cobertes subjectes al comportament al foc exterior de Nivell o Classe: productes classe F roof,
- Productes per a impermeabilitzacio de cobertes subjectes a reaccid al foc de Nivell o Classe:
F: - Sistema 4: Declaraci6 de Prestacions - Productes per a impermeabilitzaci6é de cobertes
subjectes al comportament al foc exterior de Nivell o Classe: productes que requereixen assaig,
- Productes per a impermeabilitzacid de cobertes subjectes a reaccid al foc de Nivell o Classe:
(A1, A2, B, C)**, D, E. ** Productes o materials per als quals una etapa clarament identificable
en el procés de produccié no suposa una millora en la classificaci6 de reacci6 al foc (per exemple
1"addicio de retardadors d"ignicié o la limitacio de material organic): - Sistema 3: Declaracié
de Prestacions - Productes per a impermeabi litzaci6 de cobertes subjectes a reacci6 al foc de Nivell
o Classe: (Al, A2, B, C)*. * Productes o materials per als quals una etapa clarament identificable
en el procés de produccié suposa una millora en la classificacio de reacci6 al foc (per exemple
1"addicio de retardadors d™ignicié o la limitacio de material organic): - Sistema 1: Declaracié
de Prestacions

CONDICIONS DE MARCATGE I CONTROL DE LA DOCUMENTACIO EN LAMINES PER A BARRERES DE VAPOR:

A cada rotlle o en la documentaci6é que acompanya el producte, ha de figurar de forma clara i ben
visible la informacié segient:

- Data de fabricaci6

Nom del fabricant o marca comercial

Llargaria i amplaria nominals

- Gruix o massa

- Etiquetat segons el REAL DECRETO 255/2003 que regula lI"envasat i etiquetatge de preparats
perillosos

- Tipus de producte segons la norma UNE-EN 13984

- Marcatge CE de conformitat amb el que disposa el Reial Decret 1328/1995, de 28 de juliol. El simbol
normalitzat del marcatge CE s"ha d"acompanyar de la segient informacio: - EI ndmero

d identificaci6 de I"organisme de certificacio del producte (només per al sistema 1) - EI nom
o la marca comercial - L"adreca enregistrada del fabricant - Les dues ultimes xifres de
1"any d"impressio del marcatge - EI numero de certificacié del producte (només per al sistema
1) - Referéencia a la norma europea EN - Descripci6 del producte segons el capitol 8 de la
UNE-EN 13984 - Sistema d"instal-lacié previst - Informacidé de les caracteristiques
essencials segons annex ZA de I"UNE-EN

Si el material ha de ser component del tancament exterior d"un edifici, el fabricant ha de declarar
els valors de les propietats hidriques segiients, d"acord amb l"especificat en I"apartat 4.1 del
CTE/DB-HS_2006 1:

- Resisténcia al pas del vapor d"aigua (MNs/g) o (m2hPa/mg)

El subministrador ha de posar a disposicié de la DF en el cas que aqguesta ho sol-liciti, la
documentacié seglent, que acredita el marcatge CE, segons el sistema d"avaluacié de conformitat
aplicable, d"acord amb el que disposa l"apartat 7.2.1 del CTE:

Productes per a control del vapor d"aigua subjectes a la reglamentaci6é de reaccio6 al foc, en els
que en una etapa clarament identificable en el procés de producci6, s"ha realitzat una millora de
la classificacio de la reacci6 al foc, classificats en classes Al, A2, B o C: - Sistema 1:
Declaracid de prestacions

Productes per al control del vapor d"aigua subjectes a la reglamentacié de reaccié al foc:

- Productes que en una etapa clarament identificable en el procés de produccid, no s"ha realitzat
una millora de la classificacio de la reacci6 al foc, classificats en classes Al, A2, Bo C

- Productes classificats en classes D o0 E

Productes per a control del vapor d"aigua no subjectes a la reglamentacié de reaccié al foc:
Productes per a control de vapor d"aigua subjectes a la reglamentacio6 de reacci6 al foc classificats
en classe F: - Sistema 3: Declaraci6 de prestacions - Sistema 4: Declaracié6 de prestacions
OPERACIONS DE CONTROL EN LAMINES DE POLIETILE:

Inspeccid visual del material en cada subministrament.

El control de recepcid de material verificara que les caracteristiques dels materials son
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coincidents amb I"establert en la DT. Aquest control ha de complir I"especificat en l"apartat 7.2
del CTE.

Control de documentaci6: documents d"origen (full de subministrament i etiquetat), certificat de
garantia del fabricant, en el seu cas, (signat per persona fisica) i els documents de conformitat
0 autoritzacions administratives exigides, inclos la documentacid corresponent al marcatge CE quan
sigui pertinent.

Control mitjancant distintius de qualitat i avaluacions d"idonettat: En el cas que el fabricant
disposi de marques de qualitat, ha d"aportar-ne la documentacié corresponent.

Control de recepcid mitjancant assaigs: Si el material disposa d"una marca legalment reconeguda
a un pais de la CEE (Marcatge CE, AENOR, etc.) es podra prescindir dels assaigs de control de recepci6
de les caracteristiques del material garantides per la marca; i la DF sol-licitara en aquest cas,
els resultats dels assaigs corresponents al subministrament rebut. En qualsevol cas, la DF podra
sol-licitar assaigs de control de recepci6 si ho creu convenient.

A la recepci6 dels productes es comprovara: - Correspondéncia als especificats en el plec de
condicions i el projecte - Que disposen de la documentaci6é certificacions exigides - Que
es corresponen amb les propietats demandades - Que han estat assajats amb la frequencia
establerta

En el cas que es realitzi el control mitjancant assaigs, s"ha de fer les comprovacions seglents:
- Determinaci6 sobre un 10% dels rotllos rebuts en cada subministrament de les caracteristiques
geometriques d"amplaria i gruix (UNE-EN 1849-1 en lamines bituminoses amb autoproteccid mineral)
- Cada vegada que canviT el subministrador, i al menys en una ocasi6 al llarg de 1"obra per a cada
tipus de membrana, es demanaran al contractista els certificats del fabricant que garanteixin el
compliment del plec de condicions técniques, incloent els resultats dels assaigs segients,

realitzats per un laboratori acreditat: - Per a lamines de baixa densitat (UNE 53275):
- Resisténcia a la traccio i allargament de trencament (UNE-EN I1SO 527-3) - Resisténcia
a I"impacte. - Resistéencia a l"esquingcament (UNE-EN 1SO 6383-2)

En cas de no presentar aquests resultats, o que la DF tingui dubtes de la seva representativitat,
es realitzaran aquests assaigs sobre el material rebut, a carrec del contractista.

OPERACIONS DE CONTROL EN BARRERES DE VAPOR/ESTANQUITAT AMB LAMINES DE POLIETILE:

En el cas de que el material s utilitzi en obra publica, I"acord de Govern de la Generalitat de
Catalunya de 9 de juny de 1998, exigeix que els materials siguin de qualitat certificada o puguin
acreditar un nivell de qualitat equivalent, segons les normes aplicables als estats membres de la
Unidé Europea o de I"Associaci6é Europea de Lliure Canvi.

També en aquest cas, es procurara que els esmentats materials disposin de I"etiqueta ecologica
europea, regulada en el Reglament (CE) n© 66/2010 o bé altres distintius de la Comunitat Europea.
CRITERIS DE PRESA DE MOSTRES:

Els controls s"han de fer segons les indicacions de la DF.

INTERPRETACIO DE RESULTATS I ACTUACIONS EN CAS D" INCOMPLIMENT:

No s"admetran les membranes que no es presentin en bon estat, degudament etiquetades I acompanyades
amb el corresponent certificat de qualitat del fabricant on es garanteixin les condicions exigides.
Els resultats dels assaigs d"identificaci6 compliran les condicions del plec. En cas d"incompliment
en una comprovacid, es repetira l"assaig sobre dues mostres més del mateix lot, acceptant-ne el
conjunt, quan aquests resultin satisfactoris.

En cas de disconformitat d"un control geométric o de pes, es rebutjara la peca assajada i
s"incrementara el control, en primer lloc, fins al 20% de les peces, i en cas de seguir observant
deficiéencies, fins al 100% del subministrament.

B7 IMPERMEABILITZACIONS | AILLAMENTS
B7C MATERIALS PER A AILLAMENTS TERMICS, AILLAMENTS ACUSTICS | MATERIALS FONOABSORBENTS
B7C9 FELTRES, PLAQUES | NODULS DE LLANA MINERAL DE ROCA

B7C93- PLACA DE LLANA MINERAL DE ROCA (MW) PER A AILLAMENTS

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

B7C93-0ITB.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DELS ELEMENTS
Elements més o menys rigids elaborats amb Ilana mineral obtinguda per fusi6 de roca, escoria o vidre,
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amb o sense revestiment, en forma de feltres, mantes, pannells o planxes.

CARACTERTSTIQUES GENERALS:

En el cas de que el material s utilitzi en obra publica, I"acord de Govern de la Generalitat de
Catalunya de 9 de juny de 1998, exigeix que els materials siguin de qualitat certificada o puguin
acreditar un nivell de qualitat equivalent, segons les normes aplicables als estats membres de la
Unid Europea o de I"Associaci6é Europea de Lliure Canvi.

També en aquest cas, es procurara que els esmentats materials disposin de I"etiqueta ecologica
europea, regulada en el Reglament (CE) n© 66/2010 o bé altres distintius de la Comunitat Europea.
Ha de tenir un aspecte uniforme i sense defectes. En les plaques, les cares han de ser planes i
paral-leles i els angles rectes.

Les caracteristiques segients han de complir amb els valors declarats pel fabricant, assajades
segons la norma corresponent, dins del limit de tolerancia indicat, en el seu cas:

- Resisténcia téermica (UNE-EN 12667 o UNE-EN 12939): >= 0.25 m2K/W

- Conductivitat termica (UNE-EN 12667 o UNE-EN 12939): <= 0.060 W/mK

- Estabilitat dimensional (UNE-EN 1604): - Reduccié relativa del gruix: <=1,0% - Variacio
relativa en llargaria i1 amplaria: <= 1,0% - Variacié relativa planor: <= 1 mm/m

- Resistencia a la traccio paral -lela a les cares (UNE-EN 1608): Suficient per a suportar el doble
del pes de I"element considerat en la seva dimensié total.

- Estabilitat dimensional a una temperatura especifica (UNE-EN 1604): - Reduccio relativa del
gruix: <= 1,0% - Variacio relativa en llargaria i amplaria: <= 1,0%

- Estabilitat dimensional a una temperatura i humitat especifiques (UNE-EN 1604): - Reducci6
relativa del gruix: <= 1,0% - Variaci6 relativa en llargaria i amplaria: <= 1,0%

- Tensid a compressi6é (EN 826): >= Nivell declarat pel fabricant

- Resistencia a la tracci6 perpendicular a les cares (EN 1607): >= Nivell declarat pel fabricant
Carrega puntual (EN 12430): >= Nivell declarat pel fabricant

Fluencia a compressi6 (EN 1606): <= Nivell declarat pel fabricant

Absorcié d"aigua per immersio parcial (UNE-EN 1609): - A curt termini: <= 1,0 kg/m2 -
llarg termini: <= 3,0 kg/m2

Factor de resisténcia a la difusio del vapor d*aigua (EN 12806): <= valor declarat pel fabricant
Resistéencia al vapor d"aigua (EN 12806): >= valor declarat pel fabricant

Rigidesa dinamica (EN 29052-1): <= Nivell declarat por el fabricant

- Compressibilitat (EN 12431): Valor declarat por el fabricant dins dels limits de les tolerancies
del gruix en funcid de la classe declarada - T6: -5% o -1 mm; +15% o + 3 mm - T7: 0 ;
+10% o + 2 mm

La classificacio respecte a la reaccio al foc (Euroclasses) s"ha de determinar d"acord amb la norma
UNE-EN 13501-1.

Tolerancies:

- Llargaria nominal (UNE-EN 822): + 2%

- Amplaria nominal (UNE-EN 822): =+ 1,5%

- Gruix (UNE-EN 823): EI valor declarat pel fabricant ha d"estar dins dels limits segients en funcio
de la categoria: - Tl: - 5% o 5 mm - T2: -5% 05 mm; + 15% o 15 mm - T3: -3% o
3 mm; + 10% o 10 mm - T4: - 3% o 3 mm; + 5% o 5 mm - T5: - 1% o1 mm; + 3 mm

- Escairat (UNE-EN 824): = 5 mm/m

- Planor (UNE-EN 825): + 6 mm

Les caracteristiques de I"element han de complir les especificacions de la UNE-EN 13162.
FELTRE O PLACA AMB REVESTIMENT D"ALUMINI :

Permeabilitat al vapor d"aigua:

- Feltre amb paper kraft d"alumini: <= 0,4 g cm/cm2 dia mm hg

- Placa: Nul-la

2_.- CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE

Subministrament: Embalat en rotlles en el cas de feltres o mantes o planxes primes i embalat en
paquets, en el cas d"elements més rigids com pannells o planxes.

Emmagatzematge: Apilats horitzontalment sobre superficies planes i netes, protegits de les pluges
i les humitats.

3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat d"amidament: la indicada a la descripcid de I element

Criteri d"amidament: quantitat necessaria subministrada a l"obra

4 .- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

UNE-EN 13162:2002 Productos aislantes térmicos para aplicaciones en la edificaciéon. Productos
manufacturados de lana mineral (MW). Especificacion.

5.- CONDICIONS DE CONTROL DE RECEPCIO

CONDICIONS DE MARCATGE I CONTROL DE LA DOCUMENTACIO:

Sobre la mateixa planxa, sobre I"etiqueta o sobre I"embalatge, han de figurar de forma clara i ben
visible, les dades seglents:

- ldentificacio del producte

Identificaci6 del fabricant

Data de fabricacio

- ldentificaci6 del torn i del lloc de fabricacié

Classificacio segons la reacci6 al foc

LI I = B
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Resisténcia térmica

Conductivitat térmica

Gruix nominal

Codi de designacid segons el capitol 6 de la UNE-EN 13162

- Ha de portar el marcatge CE de conformitat amb el que disposa el Reial Decret 1328/1995, de 28
de juliol

- Llargaria i amplaria nominals

- Tipus de revestiment, en el seu cas

Si el material ha de ser component de la part cega del tancament exterior d“un espai habitable,
el fabricant ha de declarar, com a minim, els valors per les propietats higrotérmiques segients,
d"acord amb I"especificat en I apartat 4.1 del DB HE 1:

- Conductivitat termica (W/mK)

- Factor de resistencia a la difusi6 del vapor d"aigua

Si el material ha de ser component del tancament exterior d"un edifici, el fabricant ha de declarar
els valors de les propietats hidriques segiients, d"acord amb I"especificat en I apartat 4.1 del
DB HS 1:

- Absorcid dTaigua per capil-laritat

- Succid o tasa d"absorci6 d aigua inicial (kg/m2.min)

- Absorcid dTaigua a llarg termini o per immersié total (% o g/m3)

El subministrador ha de posar a disposicié de la DF en el cas que aquesta ho sol-liciti, la
documentaci6 segient, que acredita el marcatge CE, segons el sistema d"avaluacid de conformitat
aplicable, d"acord amb el que disposa I"apartat 7.2.1 del CTE: - Productes per a usos subjectes
a reglamentacions sobre reacci6 al foc de Nivell o Classe: (Al a E)***, F. *** Productes o materials
que no necessiten sotmetre®s a assaig de reacci6 al foc (per exemple productes o materials de la
classe Al conformement a la Decisid 96/603/CE, i les seves modificacions): - Sistema 4:
Declaracid de Prestacions - Productes per a usos subjectes a reglamentacions sobre reacci6 al foc
de Nivell o Classe: (A1, A2, B, C)**, D, E. ** Productes o materials per als quals una etapa clarament
identificable en el procés de produccié no suposa una millora en la classificaci6 de reacci¢ al
foc (per exemple 1"addicio de retardadors d"ignicié o la limitaci6 de material organic), - Productes
per a usos no subjectes a reglamentacions sobre reaccié al foc: - Sistema 3: Declaraci6 de
Prestacions - Productes per a usos subjectes a reglamentacions sobre reaccié al foc de Nivell o
Classe: (A1, A2, B, C)*. * Productes o materials per als quals una etapa clarament identificable
en el procés de producci6 suposa una millora en la classificaci6 de reacci6é al foc (per exemple
1"addicio de retardadors d"ignicio o la limitaci6 de material organic): - Sistema 1: Declaracio
de Prestacions

El fabricant ha de facilitar, si se li demana, el certificat de conformitat dels valors declarats
evaluats segons la UNE-EN 13172.

OPERACIONS DE CONTROL:

El control de recepci6 de material verificara que les caracteristiques dels materials son
coincidents amb I"establert en la DT. Aquest control ha de complir I"especificat en I apartat 7.2
del CTE.

Control de documentaci6: documents d"origen (full de subministrament i etiquetat), certificat de
garantia del fabricant, en el seu cas, (signat per persona fisica) i els documents de conformitat
0 autoritzacions administratives exigides, inclos la documentacid corresponent al marcatge CE quan
siguil pertinent.

Control mitjancant distintius de qualitat i avaluacions d"idoneitat: En el cas que el fabricant
disposi de marques de qualitat, ha d"aportar-ne la documentacidé corresponent.

Control de recepcid mitjancant assaigs: Si el material disposa d"una marca legalment reconeguda
a un pais de la CEE (Marcatge CE, AENOR, etc.) es podra prescindir dels assaigs de control de recepcio
de les caracteristiques del material garantides per la marca; i la DF sol-licitara en aquest cas,
els resultats dels assaigs corresponents al subministrament rebut. En qualsevol cas, la DF podra
sol-licitar assaigs de control de recepcidé si ho creu convenient.

Inspecci6 visual del material en cada subministrament.

A la recepci6 dels productes es comprovara:

- Correspondéncia amb els especificats en el plec de condicions i el projecte

Que disposen de la documentacié certificacions exigides

- Que es corresponen amb les propietats demandades

- Que han estat assajats amb la frequéencia establerta

En el cas que es realitzi el control mitjancant assaigs, s"ha de fer les comprovacions seguents:
- Abans de comencar 1"obra, cada vegada que canviT el subministrador, i al menys en una ocasio al
llarg de 1"obra per a cada tipus de placa, es realitzaran els assaigs d"identificaci6 segients:

- Percentatge de vidre i aglomerant (UNE 92208) - Densitat (UNE-EN 1602) - Conductivitat
térmica (UNE-EN 12667, UNE-EN 12939) - Reaccid al foc

- Determinacid sobre un 10% de les plaques rebudes en cada subministrament de les caracteristiques
geométriques seguents (UNE 92209) - Amplaria - Llargaria - Gruix

CRITERIS DE PRESA DE MOSTRES:

Els controls s"han de realitzar segons les instruccions de la DF i els criteris indicats a les normes
de procediment corresponents.

INTERPRETACIO DE RESULTATS I ACTUACIONS EN CAS D" INCOMPLIMENT:
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No s"admetran les plaques que no es presentin en bon estat, degudament etiquetades I acompanyades
amb el corresponent certificat de qualitat del fabricant on es garanteixin les condicions exigides.
Els resultats dels assaigs d"identificaci6 compliran les condicions del plec. En cas d"incompliment
en una comprovaci6, es repetira l"assaig sobre dues mostres més del mateix lot, acceptant-ne el
conjunt, quan aquests resultin satisfactoris.

En cas d"incompliment d"una comprovacié geometrica, es rebutjara el rotlle corresponent,
incrementant-ne el control, en primer lloc, fins al 20%, 1 si continuen les irregularitats, fins
al 100% del subministrament.

B7 IMPERMEABILITZACIONS | AILLAMENTS
B7C MATERIALS PER A AILLAMENTS TERMICS, AILLAMENTS ACUSTICS | MATERIALS FONOABSORBENTS
B7CZ MATERIALS AUXILIARS PER A AILLAMENTS TERMICS | ACUSTICS

B7CZ2- FIXACIO PER A AILLAMENTS

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

B7CZ2-0IRE,B7CZ2-0IRG.

1.- DEFINICIO I CONDICIONS DELS ELEMENTS

Tac 1 suport arllant de nild per a fixacid mecanica de plaques arllants.

CARACTERTSTIQUES GENERALS:

La peca ha de tenir les superficies netes, sense clivelles, rebaves o d"altres imperfeccions.
La forma del tac i la seva textura ha de permetre la fixacio sobre materials foradats i massissos.
Les caracteristiques mecaniques del tac han de ser les adequades per al tipus de suport i la placa
que cal fixar.

El fabricant ha de Iliurar, si se li demana, el certificat de garantia dels valors de resisténcia
a I"arrencada, al tallament i a l"estabilitat dimensional.

2_.- CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE

Subministrament: Empaquetats.

Emmagatzematge: en el seu envas, en llocs protegits contra els impactes.

3.- UNITAT I CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat d"amidament: la indicada a la descripcié de I"element

Criteri d"amidament: quantitat necessaria subministrada a l"obra

4_- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

No hi ha normativa de compliment obligatori.

B7 IMPERMEABILITZACIONS | AILLAMENTS
B7J MATERIALS PER A JUNTS, SEGELLATS | RECONSTRUCCIO VOLUMS

B7J4- IMPRIMACIO PREVIA PER A SEGELLATS

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC
B7J4-0GSG.
1.- DEFINICIO I CONDICIONS DELS ELEMENTS

Materials amb finalitats diverses per a col-laborar i complementar I"elaboracié de junts i
segellats.
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S"han considerat els tipus seguents:

- Cinta de cautxu cru

- Cinta de paper resistent per a junts de plaques de cartd-guix

- Cinta reforcada amb dues lamines metal-liques per a cantonera de plaques de carté-guix
- Emprimacié previa per a segellats

IMPRIMACIO PREVIA PER A SEGELLATS:

No ha de produir defectes o alteracions fisiques o quimiques en el material segellador.
Ha de tenir una consisténcia adequada per a la seva aplicaci6é amb brotxa. Ha de fluir i anivellar-se
correctament i deixar una capa uniforme després de I"assecatge.

2_.- CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE

IMPRIMACIO PREVIA PER A SEGELLATS:

Subministrament: Cada envas ha de tenir impreses les dades seglents:

- ldentificacio6 del fabricant

- Nom comercial del producte

- ldentificacio6 del producte

- Pes net o volum del producte

- Data de caducitat

- Instruccions d"uUs

- Limitacions de temperatura

- Toxicitat i inflamabilitat

Emmagatzematge: El producte s"ha d"emmagatzemar en un envas tancat hermeticament, en lloc sec. S"ha
de protegir de les gelades.

3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat d"amidament: la indicada a la descripci6 de I"element

Criteri d"amidament: quantitat necessaria subministrada a l"obra

4_- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

No hi ha normativa de compliment obligatori.

B7 IMPERMEABILITZACIONS | AILLAMENTS
B7J MATERIALS PER A JUNTS, SEGELLATS | RECONSTRUCCIO VOLUMS

B7JE- MASSILLA PER A SEGELLATS, D'APLICACIO AMB PISTOLA

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

B7JE-0GTM,B7JE-0GTL.

1.- DEFINICIO I CONDICIONS DELS ELEMENTS

Materials plastics de diferent composicié, sense forma especifica que serveixen per a tancar un
junt entre materials d"obra per a que en quedi garantida I"estanquitat.

S"han considerat els tipus seguents:

- Massilla de silicona: Mastic monocomponent de cautxu de silicona, d"elasticitat permanent, amb
sistema reactiu acetic (acid), aminic (basic) o neutre

- Massilla de polisulfurs bicomponent: Mastic elastomer bicomponent de resines epoxi i cautxu de
polisulfurs amb additius i carregues

- Massilla de poliureta monocomponent o bicomponent: Mastic de poliureta amb additius i carregues
d"elasticitat permanent

- Massilla acrilica: Mastic monocomponent de consisténcia plastica de polimers acrilics en dispersio
aquosa, amb additius i carregues

- Massilla de butils: Mastic monocomponent tixotropic de cautxd butil d"elasticitat permanent
- Massilla d"oleo-resines: Mastic monocomponent d"oleo-resines amb additius i carregues de
plasticitat permanent

- Massilla de cautxu-asfalt: Massilla d"aplicaci6 en fred, a base de betums asfaltics, resines,
fibres minerals i elastoémers

- Massilla asfaltica d"aplicaci6 en calent, a base de betums modificats amb elastomers i carregues
minerals

- Escuma de poliureta en aerosol: Escuma monocomponent autoexpandible

- Massilla per a junt de plaques de guix laminat

CARACTERTSTIQUES GENERALS:

No ha de tenir grumolls ni principis d"aglomeraci6.
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Excepte la massilla de cautxu-asfalt, I"asfaltica i la utilitzada per a plaques de carté-guix, la
resta de massilles han de tenir la consisténcia adequada per a la seva aplicacié amb pistola.
Caracteristiques fisiques:

e +
1Tipus massilla Densitat |Temperatura jDeformacidé }Resisténcia a}
i 1 a 20°C id aplicacié jmax. a 5°C | temperaturaj
: 1 (9/cm3) i i i
R P a— B ——— f oo B S — !
1Silicona neutra ;1,07-1,15 } -10 - +35°C; 20-30% 1 -45 - +200°C}
1Silicona acida }§1,01-1,07 ; -10 - +35°C; 20-30% H - H
16 basica H i H H H
iPolisulfur 1 >= 1,35 | -10 - +35°C; 30% i -30 - +70°C |
1bicomponent H H H H H
iPoliureta H 1,2 i 5 - 35°C } 15-25% 1 -30 - +70°C }
1monocomponent H H H H H
iPoliureta 1 1,5-1,7 5 - 35°C ; 25% 1 -50 - +80°C }
1bicomponent H H H H H
tAcrilica 1 1,5-1,7 5 - 40°C §} 10-15% 1 -15 - +80°C }
iDe butils 11,25-1,65 § 15 - 30°C ; 10% i1 -20 - +70°C }
iD"6leo-resines ;1,45-1,55 } -10 - +35°C; 10% i -15 - +80°C |
e +
Caracteristiques mecaniques:

e +
1Tipus massilla IResisténcia ajModul d"elasticitat al | Duresa |
H 1 la traccié [100% d"allargament iShore A |
H H (N/mm2) i (N/mm2) H H
1 1 1 1 1
1 1 1 1 1
iSilicona neutra >= 0,7 H 0,2 112° - 20°;
1Silicona acida H >= 1,6 H 0,5 125° - 30°;
16 basica H H H H
iPolisulfur H >= 2,5 i - H 60° H
1bicomponent H H H H
iPoliureta H >= 1,5 i 0,3 130° - 35°}
1monocomponent H H 0,3 - 0,37 N/mm2 H H
H H 1(polimeritzacid rapida); H
iPoliureta i - i 1,5 H - H
1bicomponent H H H H
1Acrilica H - H 0,1 H - H
iDe butils H - H - 115° 20°}
Py +

MASSILLA DE SILICONA:

Es vulcanitza a temperatura ambient per accid de la humitat de I"aire, i es converteix en una massa
consistent i1 elastica.

Base: Cautxu-silicona

Allargament fins al trencament:

- Neutra: >= 500%

- Acida o basica: >= 400%

MASSILLA DE POLISULFURS BICOMPONENT:

Un cop mesclats ambdos components a temperatura >= 10°C es transforma en un material elastoméric
que vulcanitza sense retraccions, i no li afecta la humitat.

La mescla ha de tenir un color uniforme en tota la seva superficie.

Base: Polisulfurs + reactiu

Temperatura optima de la mescla: 10°C - 20°C

MASSILLA DE POLIURETA MONOCOMPONENT BICOMPONENT:

Es vulcanitza a temperatura ambient per acci6 de la humitat de I"aire, i es converteix en una massa
consistent i elastica.

La mescla ha de tenir un color uniforme en tota la seva superficie.

Base:

- Monocomponent: Poliureta

- Bicomponent: Poliuretd + reactiu

Temperatura optima de la mescla: 15°C - 20°C

MASSILLA ACRILICA:

El procés de reticulacid comenca a evaporar lI"aigua de la massa, la qual es converteix en una pasta
tixotropica consistent I amb una certa elasticitat.

Base: Polimers acrilics

MASSILLA DE BUTILS:

Vulcanitza en evaporar-se el dissolvent i entrar en contacte amb I aire, i es converteix en una
pasta tixotropica elastica.

Base: Cautxu-butil
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MASSILLA D"OLEO-RESINES:

En contacte amb I"aire, forma una pel-licula superficial protectora i resistent i manté I interior
plastic.

Base: Oleo-resines

MASSILLA DE CAUTXU-ASFALT:

Mesclats els components, sense escalfar els materials a una temperatura >= 38°C, ha de donar un
producte homogeni amb la consisténcia adequada per a la seva aplicacid per abocament, pressi6 o
extrussié , com a minim 1 hora després de la seva preparacio.

Base: Cautxu-asfalt

Resisténcia a la temperatura: 18°C - 100°C

MASSILLA ASFALTICA:

Resiliéncia a 25°C: 78%

ESCUMA DE POLIURETA EN AEROSOL:

Temps d"assecatge (23°C i 50% HR): 20-25 min

Densitat (DIN 53420): Aprox. 20 kg/m3

Temperatura d"aplicacié: 5°C - 20°C

Resistencia a la traccidé (DIN 53571)

- a 20°C: 15 N/cm2

- a -20°C: 20 N/cm2

Comportament al foc (DIN 4102): Classe B2

Resistencia a la temperatura: -40°C - +90°C

MASSILLA PER A JUNTS DE PLAQUES DE GUIX LAMINAT:

Ha de tenir la consisténcia adient per a la seva correcta aplicacio.

El fabricant ha de subministrar les instruccions necessaries per a la seva aplicaci6.

MASSILLA DE CAUTXU-ASFALT O ASFALTICA:

Caracteristiques fisiques:

ey +
H H 1 Penetracid a 1Fluéncia a 60°C jAdheréncia H
1 Tipus |Densitat ;25°C,150g i 5s jUNE 104-281(6-3);5 cicles a -18°Cj}
imassilla ;(g/cm3) JUNE 104-281(1-4); (mm) tUNE 104-281(4-4);
: : : (mm) i i i
f - e R f oo R :
1Cautxu 11,35-1,5 } <= 23,5 H <=5 1 Ha de complir |
jasfalt 1(a 25°C) ; H H H
1Asfaltica; 1,35 H <=9 H <=5 1 Ha de complir |

Les caracteristiques anteriors s"han de determinar segons la norma UNE 104-233.

2_- CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE

CONDICIONS GENERALS:

Subministrament: En envas hermétic.

MASSILLA DE SILICONA, DE POLISULFURS, DE POLIURETA, ACRILICA, DE BUTILS, D"OLEO-RESINES O ASFALTICA:
Emmagatzematge: El producte s"ha d"emmagatzemar en el seu envas tancat hermeticament, en posicio
vertical, en Iloc sec 1 a una temperatura entre 5°C i 35°C.

Temps recomanat d"emmagatzematge de sis a dotze mesos.

MASSILLA DE CAUTXU-ASFALT:

Emmagatzematge: En el seu envas tancat herméticament i protegit de la intempéerie. Temps maxim
d"emmagatzematge SIS mesos.

ESCUMA DE POLIURETA:

Emmagatzematge: el producte s"ha d"emmagatzemar en el seu envas tancat hermeticament i a temperatura
ambient al voltant dels 20°C.

Temps maxim d"emmagatzematge nou mesos.

3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat d"amidament: la indicada a la descripcié de I"element

Criteri d"amidament: quantitat necessaria subministrada a l"obra

4_- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

No hi ha normativa de compliment obligatori.

5.- CONDICIONS DE CONTROL DE RECEPCIO

CONDICIONS DE MARCATGE 1 CONTROL DE LA DOCUMENTACIO:

Ha de portar impreses les dades seguents:

- Nom del fabricant o marca comercial

- ldentificacio del producte

- Color (excepte la massilla per a plaques de cartdé-guix o escuma de poliuretd)

- Instruccions d"us

- Pes net o volum del producte

- Data de caducitat (excepte la massilla per a plaques de carté-guix)
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B8 REVESTIMENTS
B81 MATERIALS PER A ARREBOSSATS | ENGUIXATS

B811- MORTER PER A ARREBOSSAT I LLISCAT

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

B811-1ZWW.

1.- DEFINICIO I CONDICIONS DELS ELEMENTS

Mescla formada per un o varis conglomerants inorganics, d"arids, aigua i, de vegades, d"addicions
0 additius per a realitzar revestiments continus exteriors o interiors.

S"han considerat els tipus seguents:

- Morter per a revestiments d"Us corrent (GP): Sense caracteristiques especials.

- Morter per a revestiments lleugers (LW): Morter dissenyat amb una densitat, en estat endurit i
sec, que és <= 1300 kg/m3

- Morter per a revestiments acolorits (CR): Morter dissenyat especialment acolorits.

- Morter per a revestiments monocapa (OC): Morter dissenyat que s"aplica en una capa que compleix
les mateixes funcions que un sistema multicapa utilitzat en exteriors i usualment és de color.
Aquests morters es poden fabricar amb arids normals i/0 lleugers.

- Morter per a revestiments per a la renovacié (R): Morter dissenyat que s"utilitza per murs de
fabrica humits que contenen sals solubles en aigua. Aquests morters tenen una porositat i una
permeabilitat al vapor d*aigua elevades , aixi com una reduvda absorci6 de 1"aigua per capil-laritat.
- Morter per a arllament termic (T): Morter dissenyat amb unes propietats especifiques d"arllament
térmic.

CONDICIONS GENERALS:

Caracteristiques del morter fresc:

- Temps d"utilitzaci6. Valor que declara el fabricant d"acord amb assaig EN 1015-9

- Contingut en aire: EN 1015-7 o EN 1015-6 si s"han utilitzat granulats porosos.
Caracteristiques del morter endurit:

- Densitat aparent en sec: EN 1015-10

- Resisténcia a compressi6: EN 1015-11

- Resisténcia d"unié (adhesid): EN 1015-12

- Adhesio6 després de cicles climatics de condicionament: EN 1015-21

- Absorcid dTaigua per capil-laritat: EN 1015-18

- Penetraci6 d"aigua després d"assaig AAC: EN 1015-18

- Permeabilitat al vapor d"aigua després de cicles climatics de condicionament: EN1015-21

- Coeficient de permeabilitat al vapor d"aigua: EN 1015-19

- Coeficient de conductivitat téermica: EN 1745

Reacci6 davant del foc: - Material amb contingut de matéria organica <=1,0%: Classe Al -
Material amb contingut de matéeria organica > 1,0%: Classe segons UNE-EN 13501-1

- Durabilitat per al morter monocapa (OC) d"acord amb assaig EN-1015-21 (resistencia als cicles
de gel/desgel) i per a la resta de morters d"acord amb les disposicions valides en el lloc previst
d utilitzacio.

Propietats del morter endurit:

- Interval de resisténcia a compressio a 28 dies (CS): -S1: 0,4a2,5N/mm2 -S1l: .1,5
a 5,0 N/mm2 - CS IIl: 3,5a 7,5 Nmm2 - CS 1V: >=6N/mm2

- Absorcio d"aigua per capil-laritat (W): - W 0: No especificat - W1l: ¢<=0,40 kg/m2 min0,5
- W2: ¢<=0,20 kg/m2 min0,5

- Conductivitat térmica (T): - T1l: <= 0,1 W/m K - T2: <= 0,2 W mK

2_.- CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE

Subministrament: en envasos tancats herméticament.

Emmagatzematge: En el seu envas d"origen i en llocs secs, sense contacte directe amb el terra i
protegit de la intempérie, de manera que no se n"alterin les condicions inicials.

3.- UNITAT 1 CRITERI D*AMIDAMENT

Unitat d"amidament: la indicada a la descripcié de I"element

Criteri d"amidament: quantitat necessaria subministrada a l"obra

4_- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

UNE-EN 998-1:2003 Especificaciones de los morteros para albafileria. Parte 1: Morteros para revoco
y enlucido.

5.- CONDICIONS DE CONTROL DE RECEPCIO

CONDICIONS DE MARCATGE 1 CONTROL DE LA DOCUMENTACIO:

Si el material ha de ser component de la part cega del tancament exterior d"un espai habitable,
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el fabricant ha de declarar, com a minim, els valors per les propietats higrotermiques segients,
d"acord amb I"especificat en I"apartat 4.1 del DB HE 1:

- Conductivitat termica (W/mK)

- Factor de resisténcia a la difusié del vapor d"aigua

A 1"embalatge o a I"albara de lliurament han de constar-hi les dades segiients:

- Nom o marca d"identificacid i1 adreca registrada del fabricant

- Dos ultims digits del any en el que es va estampar el marcatge CE

- Referéncia a la norma UNE-EN 998-1

- Reaccio al foc

- Absorcié d"aigua (per morters per ésser utilitzats a lI"exterior)

- Permeabilitat al vapor d"aigua per a morters de revestiment exterior i permeabilitat a I aigua
després de cicles climatics de condicionament per morters 0OC

- Adhesio6 o adhesi6 després de cicles climatics per morters OC.

- Conductivitat térmica/densitat i conductivitat térmica per morters T

- Durabilitat per a morters exteriors i durabilitat (resisténcia al gel desgel) per a morters 0OC
El subministrador ha de posar a disposicié de la DF en el cas que aquesta ho sol-liciti, la
documentaci6 segient, que acredita el marcatge CE, segons el sistema d"avaluacid de conformitat
aplicable, d"acord amb el que disposa I apartat 7.2.1 del CTE: - Productes per a acabat de murs,
pilars, envans i sostres: - Sistema 4: Declaracié de Prestacions

OPERACIONS DE CONTROL:

Les tasques de control a realitzar son les seglents:

- Inspecci6 visual de les condicions de subministrament i recepci6 del certificat de qualitat del
fabricant, d"acord a les exigéencies del plec de condicions, incloent els resultats corresponents
de resistencia a compressio (UNE EN 1015-11).

En cas de no presentar aquests resultats, o que la DF tingui dubtes de la seva representativitat,
es realitzaran aquests assaigs sobre el material rebut, a carrec del contractista.

CRITERIS DE PRESA DE MOSTRES:

Els controls s*han de realitzar segons les instruccions de la DF.

INTERPRETACIO DE RESULTATS 1 ACTUACIONS EN CAS D" INCOMPLIMENT:

No es podran utilitzar a 1"obra morters sense el corresponent certificat de garantia del fabricant,
d"acord a les condicions exigides.

Els valors de consisténcia 1 resisténcia a compressi6 han de correspondre a les especificacions
de projecte.

B8 REVESTIMENTS
B89 MATERIALS PER A PINTURES

B896- PINTURA

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

B896-HYBR.

1.- DEFINICIO I CONDICIONS DELS ELEMENTS

Pintures, pastes i esmalts.

S"han considerat els tipus seglents:

- Pintura a la cola: Pintura a I"aigua formada per un aglomerant a base de coles cel-lulosiques
o anilacies i1 pigments resistents als alcalis

- Pintura a la calc¢: Dissolucid en aigua, I"aglutinant i el pigment de la qual és I hidroxid de
cal¢c o la calc¢ apagada

- Pintura al ciment: Dissoluci6 en aigua de ciment blanc tractat i pigments resistents a
I"alcalinitat

- Pintura al latex: Pintura a base de polimers vinilics en dispersio

- Pintura plastica: Pintura formada per un aglomerant a base d"un polimer sintetic, en dispersio
aquosa i pigments carrega-estenedors resistents als alcalis i1 a la intempérie

- Pintura acrilica: Pintura formada per copolimers acrilics amb pigments i carregues inorganiques,
en una dispersi6 aquosa. Seca a l"aire per evaporaci6 del dissolvent

Esmalt gras: Pintura formada per olis secants barrejats amb resines dures, naturals o sintétiques
i dissolvents

Esmalt sintétic: Pintura formada per un aglomerant de resines alquidiques, soles o modificades,
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pigments resistents als alcalis i a la intemperie i additius modificadors de la brillantor. Seca
a l"aire per evaporaci6 del dissolvent

- Esmalt de poliureta d"un component: Pintura formada per un aglomerant de resines de poliureta,
soles o modificades, que catalitzen amb la humitat atmosférica i pigments resistents als alcalis
i a la intempérie, dissolta en dissolvents adequats

- Esmalt de poliureta de dos components: Pintura formada per copolimers de resines de poliureta
flurdificades i1 pigmentades. Seca per polimeritzacié mitjancant un catalitzador

- Esmalt de poliureta uretanat: Pintura formada per resines uretanades

- Esmalt epoxi: Revestiment de resines epoxi, format per dos components: un enduridor i una resina,
que cal barrejar abans de I"aplicaci6. Seca per reacci6 quimica dels dos components

- Esmalt en dispersio acrilica: Copolimers acrilics en una emulsié aquosa

- Esmalt de clorcautxi: Seca a l"aire per evaporacié del dissolvent

- Pasta plastica de picar: Pintura formada per un vehicle a base d"un polimer sintetic, en dispersio
aquosa i pigments carrega-estenedors resistents als alcalis i la intempéerie

PINTURA A LA COLA:

Caracteristiques de la pel-licula Ifquida:

- Amb I"envas ple 1 al cap de 3 minuts d"agitacid (INTA 16 32 03) no ha de tenir coaguls, pells,
diposits durs ni flotacié de pigments.

- Ha de tenir una consistencia adequada per a la seva aplicacié amb brotxa o amb corré. Ha de fer
correr la brotxa, ha de fluir, ha d"anivellar bé i ha de deixar una capa uniforme després de |l "assecat
- Finor de molta dels pigments (INTA 16 02 55): < 50 micres

- Temperatura d"inflamacié (INTA 16 02 32A): Ininflamable

- Temps d"assecatge a 23°C + 2°C i1 50% + 5% HR (INTA 16 02 29): - Al tacte: 2h - Totalment
sec: 4 h

Caracteristiques de la pel-licula seca:

- La pintura ha de ser de color estable.

- Adheréncia (UNE 48032): <= 2

PINTURA A LA CALC:

Un cop preparada ha de tenir una consisténcia adequada per a la seva aplicacidé amb brotxa, corré
o procediments neumatics fins a I"impregnacié dels porus de la superficie a tractar.

Després d"assecar-se s"han d"aplicar dues capes d"acabat.

Un cop seca, ha de ser resistent a la intempéerie, ha d"endurir amb la humitat i el temps i ha de
tenir propietats microbicides.

PINTURA AL CIMENT:

Un cop preparada ha de tenir una consistencia adequada per a la seva aplicacidé amb brotxa, corro
o pistola fins a I"impregnacid de la superficie a tractar.

Un cop seca ha de ser resistent a la intempérie.

PINTURA AL LATEX:

Caracteristiques de la pel-licula Ifquida:

- Amb I"envas ple 1 al cap de 3 minuts d"agitacid (INTA 16 32 03) no ha de tenir coaguls, pells,
ni diposits durs

- Un cop preparada ha de fer correr la brotxa, ha de fluir, ha d"anivellar bé i ha de deixar una
capa uniforme després de l"assecat

- Temps d"assecatge a 23°C + 2°C i1 50% = 5% HR (INTA 16 02 29): - Al tacte: <30 - Totalment
sec: < 2h

Caracteristiques de la pel-licula seca:

- Adheréncia (UNE 48032): <= 2

PINTURA PLASTICA:

Caracteristiques de la pel-licula liquida:

- La pintura continguda al seu envas original recentment obert, no ha de presentar senyals de
putrefacci6, pells ni materies extranyes.

- Amb I"envas ple i1 sotmesa a agitacidé (UNE_EN 21513 i UNE 48-083) no ha de tenir coaguls, pells,
diposits durs ni flotacié de pigments

- Ha de tenir una consisténcia adequada per a la seva aplicacidé amb brotxa o amb corré. Ha de fer
correr la brotxa, ha de fluir, ha d"anivellar bé i ha de deixar una capa uniforme després de I"assecat
- Finor de molta dels pigments (INTA 16 02 55): < 50 micres

- Temps d"assecatge a 23°C + 2°C 1 50% + 5% HR (INTA 16 02 29): - Al tacte: <1h - Totalment
sec: <2h

- Pes especific: - Pintura per a interiors: < 16 kN/m3 - Pintura per a exteriors: < 15
kN/m3

- Rendiment: > 6 m2/kg

- Relacié volum pigments + carregues/volum pigments, pes carregues, aglomerat solid (PVC): < 80%
Caracteristiques de la pel-licula seca:

- La pintura ha de ser de color estable, i per a exteriors, insaponificable.

- Adheréncia (UNE 48032): <= 2

- Capacitat de recobriment (UNE 48259): Relacié constant >= 0,98

- Resistencia al rentat (DIN 53778): - Pintura plastica per a interiors o pasta plastica: >=
1000 cicles - Pintura plastica per a exteriors: >= 5000 cicles

- Solidesa a la Ilum (NF-T-30.057): Ha de complir
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- Transmissi6 del vapor d"aigua (NF-T-30.018): Ha de complir

PINTURA PLASTICA PER A EXTERIORS:

Resisténcia a la immersié (UNE 48-144): No s"observen canvis o defectes

Resisténcia a la intempéerie (DIN 18363): Ha de complir

Resisténcia a l1"abrasio (NF-T-30.015): Ha de complir

Resisténcia a la calor (UNE 48-033): Ha de complir

PINTURA ACRILICA:

Caracteristiques de la pel-licula Iifquida:

- Un cop preparada ha de tenir una consistencia adequada per a la seva aplicaci6 amb brotxa, corro
0 procediments pneumatics

- Temps d"assecatge a 23°C + 2°C 1 50% + 5% HR (INTA 16 02 29): - Al tacte: <4h - Totalment
sec: < 14 h

Caracteristiques de la pel-licula seca:

- La pintura ha de ser de color estable i insaponificable.

- Ha de ser resistent a la intemperie.

ESMALT GRAS:

Un cop preparada ha de tenir una consisténcia adequada per a la seva aplicacié amb brotxa, corro
o pistola fins a I"impregnacié de la superficie a tractar.

Temperatura d"inflamaci6é (INTA 16 02 32A): > 30°C

Temps d"assecatge a 23°C + 2°C i 50% + 5% HR (INTA 16 02 29):

- Al tacte: < 1 h

- Totalment sec: < 6 h

Un cop sec, ha de tenir bona resisténcia al fregament i al rentat.

ESMALT SINTETIC:

No ha de tenir resines fenoliques (INTA 16 04 23) ni de colofonia (INTA 16 04 22).
Caracteristiques de la pel-licula liquida:

- Amb I"envas ple i al cap de 3 minuts d"agitacié (INTA 16 32 03) no ha de tenir coaguls, pells,
diposits durs ni flotacié de pigments.

- Ha de tenir la consisténcia adequada per a la seva aplicacié amb brotxa. Ha de fer cérrer la brotxa,
ha de fluir bé i ha de deixar una capa uniforme despres de l"assecatge.

- Finor de molta dels pigments (INTA 16 02 55): < 25 micres

- Temperatura d"inflamacié (INTA 16 02 32A): > 30°C

- Temps d"assecatge a 23°C + 2°C i1 50% + 5% HR (INTA 16 02 29): - Al tacte: <3h - Totalment
sec: <8h

- Material volatil (INTA 16 02 31): >= 70 = 5%

- Rendiment per a una capa de 30 micres: >= 5 m2/kg

- Index danivellament a 23 = 2°C i 50 +* 5% HR (INTA 16 02 89): >=5

- Index de despreniments a 23 +* 2°C i 50 + 5% HR (INTA 16 02 88): >= 4

Caracteristiques de la pel-licula seca:

- La pintura ha de ser de color estable i insaponificable.

- Adheréncia (UNE 48032): <= 2

- Ha de ser resistent a la intemperie (INTA 16 06 02).

- Envelliment accelerat (INTA 16 06 55): < 6 unitats péerdua de lluminositat (INTA 16 02 08)

- Resisténcia a lI"abrasi6é (UNE 56818): Danys moderats

- Esgroguerment accelerat per colors amb reflectancia aparent superior al 80% (INTA 160.603): <
0,12

ESMALT DE POLIURETA D"UN COMPONENT:

Caracteristiques de la pel-licula Ifquida:

- Amb I"envas ple 1 al cap de 3 minuts d"agitacio (INTA 16 32 03) no ha de tenir coaguls, pells,
diposits durs ni flotacid de pigments.

- Ha de tenir la consistéencia adequada per a la seva aplicaci6 amb brotxa. Ha de fer cérrer la brotxa,
ha de fluir bé i ha de deixar una capa uniforme després de l"assecatge.

- Temperatura d"inflamacié (INTA 16 02 32A): > 30°C

- Temps d"assecatge a 23°C + 2°C i1 50% + 5% HR (INTA 16 02 29): - Al tacte: <3h - Totalment
sec: <8h

- Index d"anivellament a 23 = 2°C i 50 + 5% HR (INTA 16 02 89): >= 5

- Index de despreniments a 23 +* 2°C i 50 + 5% HR (INTA 16 02 88): >= 4

Caracteristiques de la pel-licula seca:

- La pintura ha de ser de color estable i insaponificable.

- Adheréncia (UNE 48032): <= 2

- Ha de ser resistent a la intemperie (INTA 16 06 02).

- Envelliment accelerat (INTA 16 06 05): < 6 unitats péerdua de lluminositat (INTA 16 02 08)

- Resisténcia a lI"abrasié (UNE 56818): Danys petits

- Adheréncia 1 resisténcia a I"impacte:

Py +
! 1A les 24 hy Al cap de 7 dies;
= i = e |
H 100% H
1 1
1 1

1
1Adheréencia al quadriculat: 1 100%
1 Impacte directe o indirecte: H
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iBola de 12,5 des de 50 cm (INTA 160.266) ; Bé i Ha de complir ;

Resisténcia a la carrega concentrada en moviment (UNE 56-814): Danys moderats
Resisténcia a la carrega rodant (UNE 56-815): Danys petits

- Resistéencia a la carrega arrossegada (UNE 56-816): Danys petits

Resisténcia al ratllat (UNE 48-173): Resistent

Resistéencia a la calor (UNE 48-033): Ha de complir

- Resisténcia quimica: - Al"acid citric al 10%: 15 dies - A l7acid lactic al 5%: 15 dies
- A I7acid acetic al 5%: 15 dies - A I"oli de cremar: Cap modificacio - Al xilol: Cap
modificacio - Al clorur sodic al 20%: 15 dies - A ITaigua: 15 dies

ESMALT DE POLIURETA DE DOS COMPONENTS:

Cal barrejar els dos components abans de I"aplicacié.

Caracteristiques de la pel-licula liquida:

- Ha de tenir la consistéencia adequada per a la seva aplicacié amb brotxa. Ha de fer cérrer la brotxa,
ha de fluir bé i ha de deixar una capa uniforme despres de l"assecatge.

- Temperatura d"inflamacié (INTA 16 02 32A): > 30°C

- Temps d"assecatge a 23°C + 2°C i1 50% + 5% HR (INTA 16 02 29): - Al tacte: <3h - Totalment
sec: < 8h

Caracteristiques de la pel-licula seca:

- La pintura ha de ser de color estable i insaponificable.

Adherencia (UNE 48032): <= 2

Ha de ser resistent a la intemperie (INTA 16 06 02).

Envelliment accelerat (INTA 16 06 55): < 6 unitats pérdua de lluminositat (INTA 16 02 08)

- Resisténcia a I"abrasié (UNE 56818): Danys petits

- Ha de tenir bona resisténcia quimica als acids dilurts, als hidrocarburs, les sals i als detergents.
ESMALT DE POLIURETA URETANAT:

Un cop preparada ha de tenir una consisténcia adequada per a la seva aplicacidé amb brotxa, corro
o pistola fins a I"impregnacid de la superficie a tractar.

Temps d"assecatge a 20°C: 1 - 2 h

Ha de tenir bona resisténcia a l"aigua salada i al sol.

ESMALT DE DISPERSIO ACRILICA:

Un cop preparada ha de tenir una consisténcia adequada per a la seva aplicacié amb brotxa, corro
o pistola fins a I"impregnaci6é de la superficie a tractar.

Temperatura d"inflamacié (INTA 16 02 32A): Ininflamable

Temps d"assecatge a 23°C + 2°C i 50% + 5% HR (INTA 16 02 29):

- Al tacte: < 20 min

- Totalment sec: < 1 h

ESMALT DE CLORCAUTXU:

Un cop preparada ha de tenir una consistencia adequada per a la seva aplicaci6é amb brotxa o corro.
Temps d"assecatge a 23°C + 2°C i 50% + 5% HR (INTA 16 02 29):

- Al tacte: < 30 min

- Totalment sec: < 2 h

Ha de ser resistent a lI"aigua dolca i salada, als acids 1 als alcalis.

ESMALT EPOXI:

Un cop preparada ha de tenir una consistencia adequada per a la seva aplicacidé amb brotxa, corro
o pistola.

Temperatura d"inflamacié (INTA 16 02 29): > 30°C

Temps d"assecatge a 23°C + 2°C i 50% + 5% HR (INTA 16 02 29):

- Al tacte: < 30 min

- Totalment sec: < 10 h

Ha de tenir bona resisténcia al desgast.

Ha de ser resistent a 1"acid lactic 1%, acétic 10%, clorhidric 20%, citric 30%, sosa i solucions
basiques, als hidrocarburs (benzina, querose) als olis animals i vegetals, a 1"aigua, als detergents
i a I"alcohol etilic 10%.

Resisténcia mecanica (després de 7 dies de polimeritzacio):

- Tracci6: >= 16 N/mm2

- Compressi6: >= 85 N/mm2

Resisténcia a la temperatura: 80°C

PASTA PLASTICA DE PICAR:

Caracteristiques de la pel-licula Iiquida:

- Amb I"envas ple 1 al cap de 3 minuts d"agitacid (INTA 16 32 03) no ha de tenir coaguls, pells,
diposits durs ni flotacié de pigments.

- Ha de tenir una consistencia adequada.

- Finor de molta dels pigments (INTA 16 02 55): < 50 micres

- Temps d"assecatge a 23°C + 2°C 1 50% + 5% HR (INTA 16 02 29): - Al tacte: <1h - Totalment
sec: < 2h

- Pes especific: < 17 kN/m3

- Relacid6: volum del pigment/volum de la resina (PVC): < 80%

Caracteristiques de la pel-licula seca:
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- La pintura ha de ser de color estable i insaponificable.
- Adheréncia (UNE 48032): <= 2
- Resistencia al rentat (DIN 53778): - Pintura plastica per a interiors o pasta plastica: >=
1000 cicles - Pintura plastica per a exteriors: >= 5000 cicles
- Solidesa a la Ilum (NF-T-30.057): Ha de complir
- Transmissi6 del vapor d"aigua (NF-T-30.018): Ha de complir
- Resistéencia a la immersié (UNE 48-144): No s"observen canvis o defectes
- Resistéencia a la intempérie (DIN 18363): Ha de complir
- Resisténcia a l"abrasié (NF-T-30.015): Ha de complir
Resisténcia a la calor (UNE 48-033): Ha de complir
2.— CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE
PINTURA A LA COLA, AL LATEX, ACRILICA, PLASTICA, ESMALT GRAS, SINTETIC, DE POLIURETA, DE DISPERSIO
ACRILICA, EPOXI 1 PASTA DE PICAR:
Subministrament: En pots o bidons.
Emmagatzematge: En llocs ventilats i no exposats al sol, dins del seu envas tancat i sense contacte
amb el terra. S"ha de preservar de les gelades.
PINTURA A LA CALC:
Subministrament de la cal¢ aéria en terrossos o envasada.
La calc¢ hidraulica ha de subministrar-se en pols.
Emmagatzematge: En llocs ventilats i no exposats al sol, dins del seu envas tancat i sense contacte
amb el terra. S"ha de preservar de les gelades.
PINTURA AL CIMENT:
Subministrament: En pols, en envasos adequats.
Emmagatzematge: En llocs ventilats i no exposats al sol, dins del seu envas tancat i sense contacte
amb el terra. S"ha de preservar de les gelades.
3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT
Unitat d"amidament: la indicada a la descripcid de I element
Criteri d"amidament: quantitat necessaria subministrada a l"obra
4 .- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI
No hi ha normativa de compliment obligatori.
5.- CONDICIONS DE CONTROL DE RECEPCIO
CONDICIONS DE MARCATGE 1 CONTROL DE LA DOCUMENTACIO EN PINTURA A LA COLA, AL LATEX, ACRILICA,
PLASTICA, ESMALT GRAS, SINTETIC, DE POLIURETA, DE DISPERSIO ACRILICA, EPOXI 1 PASTA DE PICAR:
A cada envas hi ha d"haver les dades seglents:
- ldentificacio6 del fabricant
- Nom comercial del producte
- ldentificacio6 del producte
- Codi dT"identificacio
- Pes net o volum del producte
- Data de caducitat
- Instruccions d"uUs
- Dissolvents adequats
- Limits de temperatura
- Temps d"assecatge al tacte, total i de repintat
- Toxicitat i inflamabilitat
- Proporci6 de la barreja i temps d utilitzacid, en els productes de dos components
- Color i1 acabat, en la pintura plastica o al latex 1 en I"esmalt sintétic, de poliureta
CONDICIONS DE MARCATGE I CONTROL DE LA DOCUMENTACIO EN PINTURA A LA CALG:
A cada envas hi ha d"haver les dades seglents:
- ldentificacio6 del fabricant
- Nom comercial del producte
- ldentificacio6 del producte
- Codi d"identificacio
- Pes net o volum del producte
- Toxicitat i inflamabilitat
CONDICIONS DE MARCATGE I CONTROL DE LA DOCUMENTACIO EN PINTURA AL CIMENT:
A cada envas hi ha d"haver les dades seglents:
- ldentificaci6 del fabricant
- Nom comercial del producte
- ldentificaci6 del producte
- Codi d"identificacio
- Pes net o volum del producte
- Instruccions d"us
- Temps d"estabilitat de la barreja
- Temperatura minima d"aplicacio
- Temps d"assecatge
- Rendiment teoric en m/l
- Color
OPERACIONS DE CONTROL:
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Els punts de control més destacables son els segiients:

- En cada subministrament d*esmalt, es comprovara que l"etiquetatge dels envasos contingui les dades
exigides a les especificacions.

El control de recepcid de material verificara que les caracteristiques dels materials soén
coincidents amb I"establert en la DT. Aquest control ha de complir I"especificat en I apartat 7.2
del CTE.

Control de documentaci6: documents d"origen (full de subministrament i etiquetat), certificat de
garantia del fabricant, en el seu cas, (signat per persona fisica) i els documents de conformitat
0 autoritzacions administratives exigides, inclos la documentacid corresponent al marcatge CE quan
sigui pertinent.

Control mitjancant distintius de qualitat i avaluacions d"idonertat: En el cas que el fabricant
disposi de marques de qualitat, ha d"aportar-ne la documentacidé corresponent.

Control de recepcid mitjancant assaigs: Si el material disposa d"una marca legalment reconeguda
a un pais de la CEE (Marcatge CE, AENOR, etc.) es podra prescindir dels assaigs de control de recepci6
de les caracteristiques del material garantides per la marca; i la DF sol-licitara en aquest cas,
els resultats dels assaigs corresponents al subministrament rebut. En qualsevol cas, la DF podra
sol-licitar assaigs de control de recepcid si ho creu convenient.

- Comprovacio de l"estat de conservacio de la pintura, en un 10 % dels pots rebuts (INTA 16 02 26).
OPERACIONS DE CONTROL EN PINTURA PLASTICA:

- Recepci6 del certificat de qualitat del fabricant, on constin els resultats dels assaigs seglents:

- Determinaci6 de la finor de molta dels pigments INTA 16.02.55 (10.57) - Temps d"assecatge
INTA 16.02.29 (6.57) - Pes especific UNE EN 1SO 2811-1 - Capacitat de cobriment en humitat
INTA 16.02.62(9.82) - Capacitat de cobriment en sec INTA 16.02.61(2.58) - Conservaci6 de

la pintura (cada 100 m2) INTA 16.02.26 En cas de no rebre aquests resultats abans del inici de
I"activitat, o que la DF no els consideri representatius, el contractista haura de realitzar els
assaigs corresponents, al seu carrec i fora del pressupost d"autocontrol.

CRITERIS DE PRESA DE MOSTRES:

Els controls s"han de realitzar segons les instruccions de la DF i els criteris indicats a les normes
de procediment corresponents.

INTERPRETACIO DE RESULTATS I ACTUACIONS EN CAS D" INCOMPLIMENT:

No s"acceptaran els pots de pintura que no estiguin degudament etiquetats i/o certificats, aixi
com els que presentin mal estat de conservacid i/0 emmagatzematge.

En cas d"observar deficiéncies en I"estat de conservacié d"un pot, es rebutjara la unitat
corresponent i s"incrementara la inspecci6, en primera instancia, fins al 20 % dels pots
subministrats. Si es continuen observant irregularitats, es passara a controlar el 100% del
subministrament.

Els assaigs d"identificacio han de resultar d"acord a les especificacions del plec i a les condicions
garantides en el certificat del material. En cas d"incompliment, es realitzara l"assaig sobre dues
mostres més del mateix lot, acceptant-ne el conjunt sempre que els dos resultats estiguin d"acord
a dites especificacions.

BD MATERIALS PER A EVACUACIO, CANALITZACIO | VENTILACIO ESTATICA
BD1 TUBS | ACCESSORIS PER A EVACUACIO VERTICAL D'AIGUES RESIDUALS

BD11- BRIDAPERATUB

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

BD11-0MDJ.

1.- DEFINICIO I CONDICIONS DELS ELEMENTS

Brides per a la subjeccid o suspensié dels tubs d"evacuacié d"aigies pluvials o residuals en els
seus paraments de suport, en forma d"abracadora encastable de xapa d"acer, galvanitzada.
CARACTERTSTIQUES GENERALS:

L*abracadora ha de constar de dues parts que s"uneixin pel pla diametral, per mitja d"una brida
i un cargol o dos cargols galvanitzats.

Una de les parts de la brida ha de portar una pota d"ancoratge per a encastar a l"obra.

El recobriment de zinc ha de ser llis, sense discontinuttats, exfoliacions o d"altres defectes.
L*abracadora no ha de tenir rugositats ni rebaves.

Diametre de I"abracadora (D): 5 <= D <= 50 cm
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Amplaria: >= 1,5 cm

Gruix: >= 0,05 cm

Recobriment de proteccid (galvanitzacid): >= 275 g/m2

Puresa del zinc de recobriment: >= 98,5%

Les condicions de galvanitzaci6é s"han de verificar d"acord amb I"UNE 7-183 i UNE 37-501.
2_.- CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE

Subministrament: Empaquetades en caixes. A cada brida o albara de Iliurament hi ha d"haver les dades
seguents:

- Nom del fabricant o marca comercial

- Diametre del tub que abraca

Emmagatzematge: En llocs secs i1 ventilats, protegides d"impactes.

3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat d"amidament: la indicada a la descripci6 de I"element

Criteri d"amidament: quantitat necessaria subministrada a l"obra

4_- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

No hi ha normativa de compliment obligatori.

BD MATERIALS PER A EVACUACIO, CANALITZACIO | VENTILACIO ESTATICA
BD1 TUBS | ACCESSORIS PER A EVACUACIO VERTICAL D'AIGUES RESIDUALS

BD15- TUB DE PLANXA PER A BAIXANTS

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

BD15-0ME4.

1.- DEFINICIO I CONDICIONS DELS ELEMENTS

Tubs metal-lics per a baixants d"aigles pluvials i residuals utilitzats en edificacio6.

S"han considerats els tubs seglents:

- Tubs de fosa segons UNE-EN 877

- Tubs de planxa galvanitzada

TUBS DE FOSA:

Tub cilindric de fosa grisa amb els extrems preparats per a unié de campana amb anella elastomérica
d"estanquitat.

El tub ha de ser recte.

Els extrems han d"acabar amb un tall perpendicular a I"eix i sense rebaves.

La superficie no ha de tenir defectes que puguin perjudicar el bon funcionament del tub o la seva
durada en servei.

En una seccid6 de ruptura, el gra ha de ser gris, fi, regular i compacte.

El tub ha d"anar revestit interior i exteriorment. El revestiment ha d"estar ben adherit, no ha
de tenir escrostonaments, ha de ser resistent a la temperatura en les condicions normals d"us,
d"emmagatzematge i de transport i ha de permetre I"aplicacio de revestiments exteriors addicionals
d"acabat.

Cada tub ha de portar marcat de forma indeleble i facilment llegible les dades seglents:

- El nombre o marca d"identificaci6é del fabricant

- ldentificacio6 del lloc de fabricacio

- Periode de fabricacié

- Referéncia a la norma UNE-EN 877

- El diametre nominal (DN)

- ldentificaci6 d"una tercera part acreditada, quan intervingui

- El marcatge anterior ha d"estar aplicat cada metre lineal.

Caracteristiques dimensionals:

Py +
iDiametre nominal | Diametre exterior |} Tolerancia ; Gruix paret ;|
i (mm) i (mm) : (mm) i (mm) i
d oo oo - R f oo - !
H 50 H 58 P+ 2, -1 1} 3,5 H
' 75 i 83 : : i
H 100 H 110 H H H
e e n e 1
1 1 1 1 ]
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H 125 H 135 H + 2 H 4,0 H

H 150 H 160 H H 4,0 H

e e n e 1

1 1 1 1 1

H 200 H 210 H + 2,5 H 5 H
ey +

Tolerancies:

- Gruix paret: - DN<= 150 mm: - 0,5 mm, + sense limit - 200 mm <= DN <= 300 mm: - 1,0
mm, + sense limit

- Diametre interior: - DN >= 70 mm: >= 0,975 DN - DN <= 70 mm: >= 0,950 DN

- Rectitud (desviacid maxima): - DN >=70 mm: 0,15% de la llargaria - DN <= 70 mm: 0,20%
de la llargaria

- Perpendicularitat extrems: - 40 mm <= DN <= 200 mm: 3° - DN >= 250 mm: 2°

- Llargaria: + 20 mm

- Massa: - 15%, + sense limit

Les caracteristiques anteriors s"han de determinar segons la norma UNE-EN 877.

TUBS DE PLANXA GALVANITZADA:

Tub format per una planxa d"acer sense aliatge, amb contingut baix de carboni.

Les superficies interior i exterior han d"estar protegides per una galvanitzacid continua per
immersié, Sendzimir.

El tub ha d"estar format per un encaix de doblec longitudinal. Els extrems han d"acabar en un tall
perpendicular a I"eix. L"interior ha de ser regular i llis.

El recobriment ha d"estar ben adherit. Ha de ser llis, d"aspecte uniforme, sense discontinurtats,
esquerdaments, taques, inclusions de flux, cendres, etc.

Massa de recobriment (UNE 37-501): >= 275 g/m2

Material base (UNE 36-130): 41

Puresa del zinc de recobriment: >= 98,5%

Uniformitat del recobriment, nombre d"immersions (UNE 7-138): >= 4

Adherencia, (assaig d"aixafament segons UNE_EN 10233): Sense exfoliacio

Tolerancies:

Dimensionals: Les especificades a la norma UNE 36-130

2_.- CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE

Subministrament: A cada tub o albara de lliurament han de constar-hi les dades segients:

- Nom del fabricant o marca comercial

- Diametre, llargaria i d"altres caracteristiques del producte subministrat

- Emmagatzematge: Assentats horitzontalment sobre superficies planes, en Ilocs secs i ventilats.
Cal evitar el contacte amb el terra i entre ells amb fusta.

3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat d"amidament: la indicada a la descripci6 de I"element

Criteri d"amidament: quantitat necessaria subministrada a l"obra

4_- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

TUBS DE FOSA:

UNE-EN 877:2000 Tubos y accesorios de fundicién, sus uniones y piezas especiales destinados a la
evacuacioén de aguas de los edificios. Requisitos, métodos de ensayo y aseguramiento de la calidad.
TUBS DE PLANXA GALVANITZADA:

* UNE 36130:1991 Bandas (chapas y bobinas), de acero bajo en carbono, galvanizadas en continuo por
inmersion en caliente para conformaciéon en frio. Condiciones técnicas de suministro.

5.- CONDICIONS DE CONTROL DE RECEPCIO

OPERACIONS DE CONTROL:

Les tasques de control a realitzar son les seglents:

- Sol-licitar del fabricant els certificats de les caracteristiques técniques dels materials
escollits (si s"escau)

- Control de la documentaci6é técnica subministrada.

- Control d"identificaci6 dels materials, verificant que les seves caracteristiques i
dimensionament s"adequa al projecte

- Control de recepci6 dels materials i lloc d"emplacament.

CRITERIS DE PRESA DE MOSTRES:

Els controls s"han de realitzar segons les instruccions de la DF i els criteris indicats a les normes
de procediment corresponents.

INTERPRETACIO DE RESULTATS I ACTUACIONS EN CAS D" INCOMPLIMENT:

Segons criteri de la DF, podra ser acceptat o rebutjat tot o part del material de la partida.

BD MATERIALS PER A EVACUACIO, CANALITZACIO | VENTILACIO ESTATICA
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BDY ELEMENTS DE MUNTATGE PER A DESGUASSOS, BAIXANTS | COL-LECTORS

BDY1- ELEMENTS DE MUNTATGE PER A TUB DE PLANXA

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

BDY1-OLME.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DELS ELEMENTS

Conjunt d"accessoris (colzes, derivacions, reduccions, etc.) i d"elements especials (materials per
a la unid entre tubs o entre tubs i accessoris) per a desguassos i baixants.

S"han considerat els elements segients:

- Accessoris 1 elements especials per a tubs de PVC-U de paret massissa

Accessoris i elements especials per a tubs de PVC-U de paret estructurada

Elements especials per a baixants de fosa grisa

- Elements especials per a baixants de planxa galvanitzada amb unié plegada

CARACTERTSTIQUES GENERALS:

El material, la seva qualitat i1 les caracteristiques fisiques, mecaniques i dimensionals, han de
ser compatibles amb les del tub, i no han de fer disminuir les d"aquest en cap de les seves
aplicacions.

2_- CONDICIONS DE SUBMINISTRAMENT 1 EMMAGATZEMATGE

Subministrament: A I"albara de Iliurament han de constar les caracteristiques d"identificacio
seguents:

- Material

- Tipus

- Diametres

Emmagatzematge: En llocs protegits contra els impactes, la pluja, les humitats i dels raigs del
sol .

3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat composada pel conjunt de peces necessaries per a muntar 1 m de tub.

4_.- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

PVC-U PARET ESTRUCTURADA:

* UNE-EN 1453-1:2000 Sistemas de canalizacién en materiales plasticos con tubos de pared
estructurada para evacuacion de aguas residuales (a baja y a alta temperatura) en el interior de
la estructura de los edificios. Poli(cloruro de vinilo) no plastificado (PVC-U). Parte 1: Requisitos
para los tubos y el sistema.

PVC-U DE PARET MASSISSA:

* UNE-EN 1329-1:1999 Sistemas de canalizacién en materiales plasticos para evacuaciéon de aguas
residuales (a baja y a alta temperatura) en el interior de la estructura de los edificios.
Poli(cloruro de vinilo) no plastificado (PVC-U). Parte 1: Especificaciones para tubos, accesorios
y el sistema.

* UNE-EN 1401-1:1998 Sistemas de canalizacién en materiales plasticos para saneamiento enterrado
sin presion. Poli(cloruro de vinilo) no plastificado (PVC-U). Parte 1: Especificaciones para tubos,
accesorios y el sistema.

* UNE-EN 1456-1:2002 Sistemas de canalizacion en materiales plasticos para saneamiento enterrado
0 aéreo con presion. Poli(cloruro de vinilo) no plastificado (PVC-U). Parte 1: Especificaciones
para tubos, accesorios y el sistema.

FOSA GRISA, PLANXA GALVANITZADA 1 PLOM:

No hi ha normativa de compliment obligatori.

BO MATERIALS BASICS
B07 MORTERS DE COMPRA

B07F- MORTER SENSE ADDITIUS

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

BO7F-0LT6,B07F-0LT7,B07F-0LT8,B0O7F-0LT4.
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1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DE LES PARTIDES D®OBRA EXECUTADES
Mescla feta amb sorra, ciment, aigua i calg si és el cas.
CARACTERTSTIQUES GENERALS:

Tipus de ciment:

- Ciments comuns excepte els tipus CEM 11/A

- Ciments de ram de paleta MC

- Ciments blancs BL, quan ho requereixi l"exigéncia de blancor
Morters per a fabriques:

- Resisténcia a compressid: <= 0,75 x Resisténcia a compressié de la peca - Morter ordinari
(UNE-EN 998-2) en fabrica no armada: >=M1 - Morter ordinari (UNE-EN 998-2) en fabrica armada:
>= M5 - Morter de junt prim o morter lleuger (UNE-EN 998-2): >= M5

Ha d"estar pastat de forma que s"obtingui una mescla homogénia I sense segregacions.

2.- CONDICIONS DEL PROCES D"EXECUCIO

Per a I"elaboracid i la utilitzacio del morter, la temperatura ambient ha d"estar entre 5°C i 40°C.
La formigonera ha d"estar neta abans de lI"elaboraci6 del morter.

No s"han de mesclar morters de composici6 diferent.

S"ha d"aplicar abans que passin 2 h des de la pastada.

3.- UNITAT I CRITERI D"AMIDAMENT

m3 de volum necessari elaborat a 1%obra.

4_.- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

Documento Basico de Seguridad estructural Fabrica DB-SE-F, parte 11 del CTE, aprobado por el Real
Decreto 314/2006.

5.- CONDICIONS DE CONTROL D*EXECUCIO 1 DE L"OBRA ACABADA

OPERACIONS DE CONTROL:

Les tasques de control a realitzar son les seglents:

- Inspecci6 visual de les condicions de subministrament i recepcio del certificat de qualitat del
fabricant, d"acord a les exigencies del plec de condicions, incloent els resultats corresponents
de resisténcia a compressié (UNE EN 1015-11).

En cas de no presentar aquests resultats, o que la DF tingui dubtes de la seva representativitat,
es realitzaran aquests assaigs sobre el material rebut, a carrec del contractista.

CRITERIS DE PRESA DE MOSTRES:

Els controls s"han de realitzar segons les instruccions de la DF.

INTERPRETACIO DE RESULTATS I ACTUACIONS EN CAS D" INCOMPLIMENT:

No es podran utilitzar a 1"obra morters sense el corresponent certificat de garantia del fabricant,
d"acord a les condicions exigides.

Els valors de consisténcia 1 resisténcia a compressio han de correspondre a les especificacions
de projecte.

BO MATERIALS BASICS
B07 MORTERS DE COMPRA

B07I- MORTER | FORMIGO AILLANT

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

BO7I-CVXW.

1.- DEFINICIO I CONDICIONS DE LES PARTIDES D®OBRA EXECUTADES

Barreja d"un aglomerant, ciment o escaiola, arids lleugers, perlita, vermiculita o argila expandida
i aigua.

S"han considerat els tipus seglents:

- Morter de perlita i ciment de 350 kg/m3 o de 450 kg/m3

- Morter de perlita i escaiola de 450/500 kg/m3

- Formig6 dTargila expandida de 500/600 kg/m3 o de 800/1000 kg/m3 o de 1000/1200 kg/m3
MORTER DE PERLITA 1 CIMENT:

La mescla ha de ser homogénia i sense segregacions.

Resisténcia a la compressidé al cap de 28 dies:

- Densitat 350 kg/m3: 0,8 N/mm2

- Densitat 450/500 kg/m3: 2 N/mm2
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Coeficient de conductivitat termica especifica:

- Densitat 350 kg/m3: 0,07 W/m K

- Densitat 450/500 kg/m3: 0,09 W/m K

MORTER DE PERLITA 1 ESCAIOLA:

La mescla ha de ser homogénia i sense segregacions.

Duresa superficial: 80 - 90 Shore C

Densitat amasada i seca: 0,70 kg/m3

Coeficient de conductivitat termica especifica:

- Densitat 450/500 kg/m3: 0,19 W/m K

MORTER DE VERMICULITA 1 CIMENT:

La mescla ha de ser homogénia i sense segregacions.

Coeficient de conductivitat térmica especifica:

- Densitat 270/290 kg/m3: 0,061 W/m K

FORMIGO D"ARGILA EXPANDIDA:

La mescla ha de ser homogénia i sense segregacions.

Resisténcia a compressid al cap de 28 dies:

- Densitat 500/600 kg/m3: 2 N/mm2

- Densitat 800/1000 kg/m3: 5 N/mm2

- Densitat 1000/1200 kg/m3: 11 N/mm2

Coeficient de conductivitat térmica especifica:

- Densitat 500/600 kg/m3: 0,12 W/m K

- Densitat 800/1000 kg/m3: 0,19 W/m K

- Densitat 1000/1200 kg/m3: 0,27 W/m K

2.- CONDICIONS DEL PROCES D"EXECUCIO

FORMIGO D"ARGILA EXPANDIDA:

Per a I"elaboracio i utilitzaci6 del morter o formigd, la temperatura ambient ha d"estar entre 5
i 40°C.

La formigonera ha d"estar neta abans d"abocar els components del morter o formigo.
La superficie on s"aboqui el morter o formigé no pot estar gelada.

Els morters s"han de col-locar immediatament després de la seva elaboracio.

El formigé s"ha de col-locar abans de que comenci el seu adormiment.

MORTER DE PERLITA 1 CIMENT:

Per a I"elaboracié i utilitzacio del morter o formigé, la temperatura ambient ha d"estar entre 5
i 40°C.

La formigonera ha d"estar neta abans d"abocar els components del morter o formigoé.
La superficie on s"aboqui el morter o formigdé no pot estar gelada.

Els morters s"han de col-locar immediatament després de la seva elaboracié.
L*ordre d"introducci6 dels components a la formigonera ha de ser el segient:

- Aigua

- Airejant

Ciment (batre fins aconseguir una barreja homogéenia)

- Perlita (batre durant 2 o 3 minuts)

Els morters s"han de col-locar immediatament després de la seva elaboracié.

MORTER DE VERMICULITA 1 CIMENT:

Per a I"elaboracidé i utilitzacidé del morter o formigd, la temperatura ambient ha d"estar entre 5
i 40°C.

La formigonera ha d"estar neta abans d"abocar els components del morter o formigoé.
La superficie on s"aboqui el morter o formigé no pot estar gelada.

Els morters s"han de col-locar immediatament després de la seva elaboracio.
L"ordre d"introduccié dels components a la formigonera ha de ser el segient:

- Ciment

- Vermiculita (batre fins aconseguir una barreja uniforme)

- Aigua (batre 1,5 minuts, com a maxim)

Els morters s"han de col-locar immediatament després de la seva elaboracié.

MORTER DE PERLITA 1 ESCAIOLA:

Per a I"elaboracié i utilitzaci6 de la pasta, la temperatura ambient ha d"estar entre 5° i 35°C.
La temperatura de l"aigua a afegir ha de ser >= 5°C.

La pastera ha d"estar neta abans de l"elaboracié de la pasta.

Els morters s"han de col-locar immediatament després de la seva elaboracio.

3.- UNITAT I CRITERI D"AMIDAMENT

m3 de volum necessari elaborat a 1"obra.

4_.- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

No hi ha normativa de compliment obligatori.
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P  PARTIDES D'OBRA | CONJUNTS

P2 DEMOLICIONS, ENDERROCS, MOVIMENTS DE TERRES | GESTIO DE RESIDUS
P21 ENDERROCS, DEMOLICIONS, ARRENCADES, REPICATS | DESMUNTATGES
P214 DESMUNTATGES O ENDERROCS D'ELEMENTS DE CONSTRUCCIO

P214K- ENDERROC COMPLET DE COBERTA INCLINADA

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

P214K-HJZ1.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DE LES PARTIDES D®"OBRA EXECUTADES

Enderroc, arrencada o desmuntatge d"elements de coberta o terrats, o de la coberta sencera, amb
carrega manual i mecanica sobre camié, o aplec per a posterior reutilitzacio.

L"enderroc i 1"arrencada, pressuposen que el material resultant no te cap utilitat i sera transportat
a un abocador.

El desmuntatge pressuposa que part o tot el material resultant tindra una utilitat posterior, i
ha de ser netejat, classificat, identificat amb marques que siguin reconeixibles amb posterioritat,
i, si cal, croquitzada la seva posicio original.

S"han considerat les unitats d"obra segients:

- Enderroc complert de coberta plana, inclos minvells, amb mitjans manuals i carrega manual de runa
sobre camié o contenidor

- Arrencada de paviment de rajola ceramica o de gres de dues capes com a maxim, col-locades amb
morter de ciment, amb mitjans manuals i carrega manual de runa sobre camié o contenidor

- Retirada de grava i geotextil amb mitjans manuals i aplec per a posterior aprofitament

- Arrencada de teules amb mitjans manuals i1 carrega manual de runa sobre camié o contenidor

- Desmuntatge de teules amb mitjans manuals i aplec per a posterior aprofitament

- Desmuntatge de coberta de lloses de pedra, amb mitjans manuals, numeracidé, neteja, aplec de
material i1 carrega de runa sobre camié o contenidor

- Desmuntatge de pissarra de coberta amb mitjans manuals i aplec per a posterior aprofitament
- Desmuntatge de plaques conformades de coberta amb mitjans manuals i carrega manual de runa sobre
camidé o contenidor

- Desmuntatge de plaques conformades de coberta amb mitjans manuals i aplec per a posterior
aprofitament

- Desmuntatge de plaques conformades de planxa d"acer conformada amb mitjans manuals, aplec de
material per a la seva reutilitzacid i carrega de runa sobre camié o contenidor

- Enderroc de solera d"encadellat ceramic amb mitjans manuals i carrega manual de runa sobre cami6
0 contenidor

- Arrencada solera de tauler de fusta, amb mitjans manuals i carrega de runa sobre camid o contenidor
- Enderroc d"envanets de sostremort amb mitjans manuals i1 carrega manual de runa sobre camié o
contenidor

Enderroc de formaci6 de pendents de formigo cel - lular de 15 cm de gruix mitja, a ma i amb compressor
carrega manual de runa sobre camié o contenidor

Arrencada de lamina impermeabilitzant amb mitjans manuals i carrega manual de runa sobre cami6
o contenidor

- Arrencada de plaques de poliestiré amb mitjans manuals i carrega manual de runa sobre camié o
contenidor

- Arrencada de llata de fusta amb mitjans manuals i carrega manual de runa sobre camidé o contenidor
- Enderroc d"estructura de rastrells de fusta de coberta, amb mitjans manuals, inclds picat
d"elements massissos, neteja del lloc de treball i retirada de runa

- Arrencada de minvell de ceramica amb mitjans manuals i carrega manual de runa sobre camid o
contenidor

- Enderroc de rafec de coberta, amb mitjans manuals i1 carrega manual de runes sobre camid

- Desmuntatge de rafec de coberta, amb mitjans manuals, aplec de material per a la seva reutilitzacio
i carrega manual de runes sobre camio

- Arrencada de bonera, repicat i sanejat del paviment a les vores, amb mitjans manuals i carrega
manual de runa sobre camié o contenidor

- Desmuntatge de claraboia de vidre armat amb mitjans manuals i carrega manual de runa sobre cami6
0 contenidor

L"execucid de la unitat d"obra inclou les operacions segients:

Enderrocs o arrencades:

- Preparaci6 de la zona de treball
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Enderroc o arrencada de 1"element amb els mitjans adients

Tall d"armadures i elements metal-lics

Trossejament i apilada de la runa

- Carrega de la runa sobre el camié

Desmuntatge:

- Preparacio6 de la zona de treball

- Numeraci6 de les peces i croquis de la seva posicid, si cal

- Desmuntatge per parts, i classificacio del material

- Neteja de les peces i carrega per al transport al lloc d"aplec

- Carrega i transport de la runa a 1"abocador

ENDERROC O ARRENCADA:

Els materials han de quedar suficientment trossejats i apilats per tal de facilitar-ne la carrega,
en funcid dels mitjans de qué es disposin i de les condicions de transport.

Un cop acabats els treballs, la base ha de quedar neta de restes de material.

DESMUNTATGE:

El material ha d"estar classificat i identificada la seva situacid original.

El material ha d"estar emmagatzemat en condicions adients, per tal que no es faci malbé. Les pedres
amb treballs escultorics 1 els carreus han d"estar separades entre si, i1 del terra per elements
de fusta.

Les estructures de fusta han d"estar protegides de la pluja, el sol i les humitats. Han d"estar
separades del terra.

AMIANT:

L"execuci6é de la unitat d"obra inclou les operacions seglents:

- Preparacié de la zona de treball, d"acord amb el previst en el Pla de Treball.

- Desmuntatges, repicat o arrencada dels elements amb els mitjans adients, d"acord amb el previst
en el Pla de Treball.

- Carrega de la runa sobre contenidors o sacs, d"acord amb el previst en el Pla de treball.

- Neteja de la zona de treball.

Tots els desmuntatges previstos de materials amb contingut d"amiant hauran de ser transportats a
un gestor autoritzat que admeti aquest tipus de residu, segons altres partides previstes d"acord
amb el previst en el Pla de treball o la DT

2.- CONDICIONS DEL PROCES D*EXECUCIO

No s"ha de treballar amb pluja, neu o vent superior als 60 km/h.

S"ha de seguir I"ordre de treballs previst a la DT.

S"ha de demolir en general, en ordre invers al que es va seguir per a la seva construccio.
S"ha de demolir de dalt a baix, per tongades horitzontals, de manera que la demolici6 es faci
practicament al mateix nivell.

Abans del desmuntatge, cal que estiguin desmuntats els elements que sobresurten de la coberta:
xemeneies de llars de foc, conductes de ventilacié de gasos, fums, etc.

Sempre s"ha d"iniciar el desmuntatge dels plans inclinats de les cobertes pel carener, seguint el
sentit descendent, fins als aiguafons i1 els voladissos (rafecs). El procés ha de seguir un ordre
siméetric, de manera que no es produeixin caigudes de trams per desequilibri de carregues.

Els elements no estructurals (revestiments, divisions, tancaments, etc.), s"han de demolir abans
que els elements resistents als que estiguin units, sense afectar la seva estabilitat.
L"element per a enderrocar no ha d"estar sotmes a 1"acci6 d"elements estructurals que li transmetin
carregues.

Si cal, s"han de col-locar cindris o apuntalaments, per tal de desmuntar els elements estructurals
sense que es produeixin esfondraments.

Cal verificar en tot moment l"estabilitat dels elements que no es demoleixen.

La part per a enderrocar no ha de tenir instal-lacions en servei (aigua, gas, electricitat, etc.).
S"han de protegir els elements de servei public que puguin resultar afectats per les obres.

La zona afectada per les obres ha de quedar convenientment senyalitzada.

S"han de senyalar els elements que hagin de conservar-se intactes, segons s"indiqui en la
Documentacié Técnica o, en el seu defecte, la DF.

Els treballs s"han de fer de manera que molestin el minim als possibles afectats.

S"ha d"evitar la formaci6 de pols, pel que cal regar les parts que s"hagin de demolir i carregar.
Durant els treballs es permet que 1"operari treballi sobre I"element si aquest és estable i 1"alcaria
és <= 2 m.

En acabar la jornada no s"han de deixar trams d"obra amb perill d"inestabilitat.

Si es preveuen desplacaments laterals de 1"element, cal apuntalar-lo 1 protegir-lo per tal
d"evitar-ne l"esfondrament.

No s"han de deixar elements en voladiu sense apuntalar.

En cas d"imprevistos (terrenys inundats, olors de gas, etc.) o quan I"enderrocament pugui afectar
les construccions vernes, s"han de suspendre les obres i avisar a la DF.

La runa s"ha d"abocar cap a I"interior del recinte, sense que es produeixin pressions perilloses
sobre 1"estructura per acumulacié de material.

L"operacid de carrega de runa s"ha de fer amb les precaucions necessaries, per tal d"aconseguir
les condicions de seguretat suficients.

S"han d"eliminar els elements que puguin entorpir els treballs de retirada i carrega de runa.
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AMIANT:

En cas de demolicidé o retirada de materials que continguin amiant i préviament a I"inici de les
feines, 1"empresa encarregada d"executar-les haura d"establir un pla de treball que ha de ser aprovat
per ITautoritat de treball.

Quan tecnicament sigui possible, I"amiant o els materials que el continguin han de ser retirats
abans de comencar les operacions de demolicié.

Ha d"existir un Pla de treball segons RD 396/2006 i ha d"estar aprovat expressament pel Departament
de Treball de la Generalitat de Catalunya.

L*empresa encarregada dels treballs ha d"estar inscrita al RERA (Registre d"Empreses amb Risc per
Amiant) i caldra que ho acrediti a la DF.

Abans de I~inici dels treballs hauran d"estar muntats i en funcionament tots els elements d*higiene
previstos en el Pla de treball 1 amb el funcionament previst en el mateix, d"acord amb la DF o el
técnic d"higiene responsable de I"actuacio.

S"han de prendre les mesures de proteccid individuals i col-lectives establertes al Real Decret
396/2006.

Els elements de protecci6 col -lectiva i mitjans auxiliars previstos per a I "execuci6 del desmuntatge
han d"estar també instal-lats i d"acord amb el previst a la DT i1 verificat per la DF.

La zona afectada per les obres ha de quedar convenientment senyalitzada i amb la senyalitzacio
especifica de risc d"amiant.

Per tal de garantir un nivell baix d"emissions de fibres d"amiant respirables, s"han d utilitzar
eines de tall lent i eines amb aspiradors de pols d"acord amb I"establert a I1"UNE 88411.

Els residus que continguin amiant s"han de recollir i traslladar fora del lloc de treball, el més
aviat possible, en recipients tancats que impedeixin lI"emissi6é de Ffibres d"amiant a I"ambient.
L"operacid de carrega de runa s"ha de fer amb les precaucions necessaries, per tal d"aconseguir
les condicions de seguretat suficients.

Aquests recipients han d"anar senyalitzats amb etiquetes d"adverténcia de perill.

En cas de manipular elements que continguin amiant, s"han de prendre les mesures de protecci6 de
la salut dels treballadors, segons 1"0rdre de 7 de desembre de 2001, i utilitzar les eines amb
aspiradors de pols segons UNE 88411.

S"ha de complir la normativa vigent en matéria mediambiental, de seguretat i salut i d"emmagatzematge
i transport de productes de construccib.

TREBALLS AMB TECNIQUES DE TREBALLS VERTICALS:

Abans de comencar els treballs, s"ha de preparar i senyalitzar la zona de treball, i els operaris
disposaran de tots els EPI1"s, proteccions col-lectives i senyalitzacions indicades a I"Estudi de
seguretat i salut i al Pla de treball.

Els equips utilitzats en aquesta tecnica han de ser revisats per l"usuari de manera visual abans
de cada us per comprovar que el funcionament sigui correcte i no suposi un risc. En el cas que aixo
no sigui aixi, s"ha d"informar de qualsevol anomalia, defecte o deteriorament perque procedeixi
a la substitucié de 1"equip.

Cal assegurar-se el correcte emmagatzematge, manteniment i neteja de I equip especific per aixi
allargar la seva vida util.

Aquest sistema de treball només el pot realitzar personal especialitzat que tingui formacio
especifica en aquesta técnica.

Aquests treballs s"han de planificar i1 supervisar de manera que es pugui socOrrer immediatament
al treballador que pateixi un accident o contratemps, tant si es val o no per si mateix.

3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

ENDERROC COMPLERT DE COBERTA PLANA:

m3 de volum realment enderrocat, amidat com a diferéncia entre els perfils de I"edifici aixecats
abans de comencar I"enderroc i els aixecats al finalitzar I"enderroc, aprovats per la DF.
ENDERROC, ARRENCADA O DESMUNTATGE DE PAVIMENTS, GRAVA, TEULES, LLOSES, PLAQUES CONFORMADES,
SOLERES, ENVANETS DE SOSTREMORT, IMPERMEABILITZACIONS, CAPES DE FORMACIO DE PENDENTS, AILLAMENTS,
ENLLATATS, RASTRELLS O CLARABOIES:

m2 de superficie realment executat d"acord amb les indicacions de la DT.

ARRENCADA DE MINVELL, CARENER, AIGUAFONS, ESQUENA D*ASE, CORNISA, CANALO O JUNT DE DILATACIO:
m de llargaria realment desmuntada o enderrocada, segons les especificacions de la DT.

4 .- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

Real Decreto 396/2006, de 31 de marzo. por el que se establecen las disposiciones minimas de seguridad
y salud aplicables a los trabajos con riesgo de exposiciéon al amianto.

* Orden de 10 de febrero de 1975, por la que se aprueba la Norma Tecnolégica de la Edificacion.
NTE-ADD/1975: Acondicionamiento del terreno. Desmontes. Demoliciones.

* UNE 88411:1987 Productos de amiantocemento. Directrices para su corte y mecanizado en obra.

P2 DEMOLICIONS, ENDERROCS, MOVIMENTS DE TERRES | GESTIO DE RESIDUS
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P21 ENDERROCS, DEMOLICIONS, ARRENCADES, REPICATS | DESMUNTATGES
P214 DESMUNTATGES O ENDERROCS D'ELEMENTS DE CONSTRUCCIO

P214R- ENDERROC DE PARET

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

P214R-1J93.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DE LES PARTIDES D®OBRA EXECUTADES

Enderroc de parets interiors, de tancament i envans, amb mitjans manuals i carrega manual i mecanica
sobre camié o contenidor.

S"han considerat els segients materials i mitjans de demolicid:

- Paret d"obra de fabrica de ceramica

Envans i paredons d"obra de ceramica

Plaques de formigé prefabricades de 24 cm de gruix

- Envans de vidre emmotllat

- Material heterogeni

En actuacions de reparacid, s"han considerat els graus de dificultat seglents:

- Grau de dificultat associat a la mobilitat en I"actuacio: - Sense dificultat de mobilitat:
actuacions en qué hi ha una interferéncia propia de 1"entorn on es desenvolupen. - Amb dificultat
de mobilitat: actuacions en entorns amb dificultat de mobilitat i/o amb el material aplegat Iluny
de la zona de treball: - Actuacions amb dificultat d"accessibilitat, per la poca mobilitat
de la maquinaria, per I"elevada preséncia de guals particulars i passos de vianants, per la
impossibilitat d"ubicar una plataforma de treball lateral, per la impossibilitat d"ocupaci6 de la
calcada per fer I"aplec de materials que impliqui fer 1"actuaci6 per fases per tal de mantenir el
pas de vianants i/0 per estar en una zona amb trafic rodat important - Actuacions en les queé
els materials estan aplegats lluny de la zona de treball per manca d"espai en la proximitat d"on
s"executen les tasques.

- Grau de dificultat associat a I1"ambit de 1"actuacié en funcié de I"amplaria de la vorera, calcada
o plataforma unica

- Grau de dificultat associat a la preséncia d"elements externs a 1"actuacio: - Sense afectacio
per serveis o elements de mobiliari urba: actuacions sense serveis (canalitzacions d"aigua,
semafors, enllumenat, etc.) ni elements urbans de grans dimensions (marquesines, moduls
d"aparcament de bicicletes, etc.) que interfereixin (o que puguin interferir) en les tasques -
Amb afectaci6 per serveis o elements de mobiliari urba: actuacions amb serveis (canalitzacions
d"aigua, semafors, enllumenat, etc.) o elements urbans de grans dimensions (marquesines, moduls
d"aparcament de bicicletes, etc) que interfereixen en les tasques.

- Grau de dificultat associat a I"abast de I"actuacio

L"execuci6é de la unitat d"obra inclou les operacions seglents:

- Preparaci6 de la zona de treball

- Enderroc de I"element amb els mitjans adients

Trossejament i1 apilada de la runa

- Carrega de la runa sobre el camid

CONDICIONS GENERALS:

L*edifici ha de quedar tancat per una tanca d"alcaria superior a 2 m, situada a una distancia superior
a 1,5 m de I"edifici i de la bastida i convenientment senyalitzada.

S"han de col-locar proteccions com xarxes, lones, aixi com una pantalla inclinada rigida que
sobresurti de la fagcana una distancia de 2 m com a minim.

En el cas de que hi hagi materials combustibles es disposara, com a minim, d"un extintor manual
contra incendis.

Si durant 1"enderroc es detecten esquerdes en les edificacions verTnes, s"han de col - locar testimonis
per a observar els possibles efectes de 1"enderroc i dur a terme I"apuntalament en cas necessari.
Els materials han de quedar suficientment trossejats i apilats amb la finalitat de facilitar la
seva carrega, en funcid dels mitjans de que es disposi i de les condicions de transport.

Un cop acabades les tasques d"enderroc, la base ha de quedar neta de restes de material.

Al acabar 1"enderroc es fara una revisi6 general de les parts que hagin de quedar dretes i de les
edificacions veTnes per a observar les lesions que hagin pogut sortir.

Mentre es du a terme la consolidaci6 definitiva es conservaran les contencions, els apuntalaments,
les bastides i1 les tanques.

Quan s"apreciT alguna anomalia en els elements col-locats o en el seu funcionament, es notificara
immediatament a la DF.

2_.- CONDICIONS DEL PROCES D*EXECUCIO

CONDICIONS GENERALS:

No s"ha de treballar amb pluja, neu o vent superior als 60 km/h.
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S"ha de seguir I"ordre de treballs previst a la DT.

S"ha de demolir en general, en ordre invers al que es va seguir per a la seva construccio.

La runa s"ha d"abocar cap a I"interior del recinte, sense que es produeixin pressions perilloses
sobre IT"estructura per acumulacié de material.

No es depositara runa damunt de les bastides.

No s"acumulara runa en tanques, murs i suports propis que hagin de mantenir-se a peu dret o en
edificacions i elements aliens a I"enderroc.

No s"acumulara runa amb un pes superior als 100 kg/m2 damunt de sostres, encara que estiguin en
bon estat.

En finalitzar la jornada, no han de romandre elements de les edificacions en estat inestable que
el vent, les condicions atmosferiques o bé altres causes en puguin provocar I"enderroc.

Es protegiran de la pluja, mitjancant lones o plastics, les zones que puguin ser afectades per
1*aigua.

La part per a enderrocar no ha de tenir instal-lacions en servei (aigua, gas, electricitat, etc.).
S"han de protegir els elements de servei public que puguin resultar afectats per les obres.
Els treballs s"han de fer de manera que molestin el minim als possibles afectats.

En cas d"imprevistos (terrenys inundats, olors de gas, etc.) o quan I"enderrocament pugui afectar
les construccions vernes, s"han de suspendre les obres i avisar a la DF.

S"ha d"evitar la formaci6 de pols, pel que cal regar les parts que s"hagin de demolir i carregar.
L"operaci6é de carrega de runa s"ha de fer amb les precaucions necessaries, per tal d"aconseguir
les condicions de seguretat suficients.

S"han d"eliminar els elements que puguin entorpir els treballs de retirada i carrega de runa.
S"ha de trossejar la runa per tal de facilitar-ne la carrega amb mitjans manuals.

PARET DE 12 A 35 CM DE GRUIX:

S"han de contrarestar i anul-lar les components horitzontals d"arcs i voltes.

Si es preveuen desplacaments laterals de 1"element, cal apuntalar-lo per tal d"evitar-ne
1"esfondrament.

Si les parets so6n de tancament, s"enderrocaran les que no son estructurals després d"haver enderrocat
el sostre superior i1 abans d"enderrocar les bigues i pilars del nivell en el qual es treballa.
Les agulles 1 els arcs de les obertures no es trauran fins haver alleugerit la carrega que hi ha
al seu damunt.

Abans d"enderrocar els arcs, s"han d"equilibrar les empentes laterals i s"apuntalaran sense tallar
els tirants fins el seu enderroc.

En acabar la jornada, no es deixaran sense travar murs d"alcaria superior a set vegades el seu gruix.
ENVANS 1 PAREDONS:

S"han d"enderrocar de dalt a baix, en cada planta, abans d"enderrocar el sostre superior.

Si el sostre superior hagués cedit, no es trauran els envans sense apuntalar préeviament el sostre.
PLAQUES DE FORMIGO PREFABRICADES:

S"enderrocaran un nivell per sota del que s"esta enderrocant, després de treure els vidres.

Es podra desmuntar la totalitat dels tancaments prefabricats quan no es debilitin els elements
estructurals, disposant-se en aquest cas, proteccions provisionals en les obertures.

Les plaques s"han de tallar en bandes paral - leles a 1"armadura principal, de pes no més gran a 1"admeés
per la grua.

Si es preveuen desplacaments laterals de I"element, cal apuntalar-lo per tal d"evitar-ne

1 "esfondrament.

3.- UNITAT I CRITERI D"AMIDAMENT

ENDERROC D"ELEMENT DE TANCAMENT O DIVISORI 1 D"OBERTURES DE FINESTRES TAPIADES:

m2 de superficie amidada segons les especificacions de la DT.

ENDERROC PUNTUAL:

Unitat mesurada segons especificacions de la DT.

4_.- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

* Orden de 10 de febrero de 1975, por la que se aprueba la Norma Tecnolégica de la Edificacion.
NTE-ADD/1975: Acondicionamiento del terreno. Desmontes. Demoliciones.

P2 DEMOLICIONS, ENDERROCS, MOVIMENTS DE TERRES | GESTIO DE RESIDUS
P21 ENDERROCS, DEMOLICIONS, ARRENCADES, REPICATS | DESMUNTATGES
P214 DESMUNTATGES O ENDERROCS D'ELEMENTS DE CONSTRUCCIO

P214Z- ARRENCADA D'AILLAMENT AMB CONTINGUT D'AMIANT
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0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

P214Z-WLWS5.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DE LES PARTIDES D®"OBRA EXECUTADES

Enderroc, arrencada o desmuntatge d"elements de coberta o terrats, o de la coberta sencera, amb
carrega manual i1 mecanica sobre camid, o aplec per a posterior reutilitzaci6.

L"enderroc i 1"arrencada, pressuposen que el material resultant no te cap utilitat i sera transportat
a un abocador.

El desmuntatge pressuposa que part o tot el material resultant tindra una utilitat posterior, i
ha de ser netejat, classificat, identificat amb marques que siguin reconeixibles amb posterioritat,
i, si cal, croquitzada la seva posiciod original.

S"han considerat les unitats d"obra seguents:

- Enderroc complert de coberta plana, incldos minvells, amb mitjans manuals i carrega manual de runa
sobre cami6é o contenidor

- Arrencada de paviment de rajola ceramica o de gres de dues capes com a maxim, col-locades amb
morter de ciment, amb mitjans manuals i1 carrega manual de runa sobre cami6é o contenidor

- Retirada de grava i1 geotextil amb mitjans manuals i1 aplec per a posterior aprofitament

- Arrencada de teules amb mitjans manuals i carrega manual de runa sobre camié o contenidor

- Desmuntatge de teules amb mitjans manuals i aplec per a posterior aprofitament

- Desmuntatge de coberta de lloses de pedra, amb mitjans manuals, numeraci6, neteja, aplec de
material 1 carrega de runa sobre camié o contenidor

- Desmuntatge de pissarra de coberta amb mitjans manuals i aplec per a posterior aprofitament
- Desmuntatge de plaques conformades de coberta amb mitjans manuals i carrega manual de runa sobre
camid o contenidor

- Desmuntatge de plaques conformades de coberta amb mitjans manuals i aplec per a posterior
aprofitament

- Desmuntatge de plaques conformades de planxa d"acer conformada amb mitjans manuals, aplec de
material per a la seva reutilitzacid 1 carrega de runa sobre camié o contenidor

- Enderroc de solera d"encadellat ceramic amb mitjans manuals i carrega manual de runa sobre cami6
0 contenidor

- Arrencada solera de tauler de fusta, amb mitjans manuals i1 carrega de runa sobre cami6é o contenidor
- Enderroc d"envanets de sostremort amb mitjans manuals i1 carrega manual de runa sobre camié o
contenidor

- Enderroc de formaci6 de pendents de formigo cel - lular de 15 cm de gruix mitja, a ma i amb compressor
i carrega manual de runa sobre cami6é o contenidor

- Arrencada de lamina impermeabilitzant amb mitjans manuals i carrega manual de runa sobre camio
o contenidor

- Arrencada de plaques de poliestiré amb mitjans manuals i carrega manual de runa sobre camid o
contenidor

- Arrencada de llata de fusta amb mitjans manuals i carrega manual de runa sobre camié o contenidor
- Enderroc d"estructura de rastrells de fusta de coberta, amb mitjans manuals, inclds picat
d"elements massissos, neteja del lloc de treball i retirada de runa

- Arrencada de minvell de ceramica amb mitjans manuals i carrega manual de runa sobre camid o
contenidor

- Enderroc de rafec de coberta, amb mitjans manuals i carrega manual de runes sobre camid

- Desmuntatge de rafec de coberta, amb mitjans manuals, aplec de material per a la seva reutilitzacio
i carrega manual de runes sobre camid

- Arrencada de bonera, repicat 1 sanejat del paviment a les vores, amb mitjans manuals I carrega
manual de runa sobre camié o contenidor

- Desmuntatge de claraboia de vidre armat amb mitjans manuals i carrega manual de runa sobre camio6
0 contenidor

L"execucid de la unitat d"obra inclou les operacions segiients:

Enderrocs o arrencades:

- Preparaci6 de la zona de treball

Enderroc o arrencada de 1"element amb els mitjans adients

Tall d"armadures i elements metal-lics

Trossejament i apilada de la runa

- Carrega de la runa sobre el camié

Desmuntatge:

- Preparacié de la zona de treball

Numeracié de les peces i croquis de la seva posicio, si cal

Desmuntatge per parts, i classificacio del material

Neteja de les peces 1 carrega per al transport al lloc d"aplec

- Carrega 1 transport de la runa a I"abocador

ENDERROC O ARRENCADA:

Els materials han de quedar suficientment trossejats i apilats per tal de facilitar-ne la carrega,
en funcié dels mitjans de qué es disposin i de les condicions de transport.
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Un cop acabats els treballs, la base ha de quedar neta de restes de material.

DESMUNTATGE:

El material ha d"estar classificat i identificada la seva situacio original.

El material ha d"estar emmagatzemat en condicions adients, per tal que no es faci malbé. Les pedres
amb treballs escultorics i els carreus han d"estar separades entre si, i del terra per elements
de fusta.

Les estructures de fusta han d"estar protegides de la pluja, el sol i les humitats. Han d"estar
separades del terra.

AMIANT:

L"execuci6é de la unitat d"obra inclou les operacions seglents:

- Preparaci6 de la zona de treball, d"acord amb el previst en el Pla de Treball.

- Desmuntatges, repicat o arrencada dels elements amb els mitjans adients, d"acord amb el previst
en el Pla de Treball.

- Carrega de la runa sobre contenidors o sacs, d"acord amb el previst en el Pla de treball.

- Neteja de la zona de treball.

Tots els desmuntatges previstos de materials amb contingut d"amiant hauran de ser transportats a
un gestor autoritzat que admeti aquest tipus de residu, segons altres partides previstes d"acord
amb el previst en el Pla de treball o la DT

2.- CONDICIONS DEL PROCES D*EXECUCIO

No s"ha de treballar amb pluja, neu o vent superior als 60 km/h.

S"ha de seguir I"ordre de treballs previst a la DT.

S"ha de demolir en general, en ordre invers al que es va seguir per a la seva construccio.
S"ha de demolir de dalt a baix, per tongades horitzontals, de manera que la demolicid es faci
practicament al mateix nivell.

Abans del desmuntatge, cal que estiguin desmuntats els elements que sobresurten de la coberta:
xemeneies de llars de foc, conductes de ventilacidé de gasos, fums, etc.

Sempre s"ha d"iniciar el desmuntatge dels plans inclinats de les cobertes pel carener, seguint el
sentit descendent, fins als aiguafons i1 els voladissos (rafecs). El procés ha de seguir un ordre
simetric, de manera que no es produeixin caigudes de trams per desequilibri de carregues.

Els elements no estructurals (revestiments, divisions, tancaments, etc.), s"han de demolir abans
que els elements resistents als que estiguin units, sense afectar la seva estabilitat.
L"element per a enderrocar no ha d"estar sotmes a 1"acci6 d"elements estructurals que li transmetin
carregues.

Si cal, s"han de col-locar cindris o apuntalaments, per tal de desmuntar els elements estructurals
sense que es produeixin esfondraments.

Cal verificar en tot moment l"estabilitat dels elements que no es demoleixen.

La part per a enderrocar no ha de tenir instal-lacions en servei (aigua, gas, electricitat, etc.).
S"han de protegir els elements de servei public que puguin resultar afectats per les obres.

La zona afectada per les obres ha de quedar convenientment senyalitzada.

S"han de senyalar els elements que hagin de conservar-se intactes, segons s"indiqui en la
Documentacié Técnica o, en el seu defecte, la DF.

Els treballs s"han de fer de manera que molestin el minim als possibles afectats.

S"ha d"evitar la formacié de pols, pel que cal regar les parts que s"hagin de demolir i carregar.
Durant els treballs es permet que 1"operari treballi sobre I"element si aquest és estable i 17alcaria
€s <= 2 m.

En acabar la jornada no s"han de deixar trams d"obra amb perill d"inestabilitat.

Si es preveuen desplacaments laterals de 1"element, cal apuntalar-lo i1 protegir-lo per tal
d"evitar-ne l"esfondrament.

No s"han de deixar elements en voladiu sense apuntalar.

En cas d"imprevistos (terrenys inundats, olors de gas, etc.) o quan I"enderrocament pugui afectar
les construccions vernes, s"han de suspendre les obres i avisar a la DF.

La runa s"ha d"abocar cap a I"interior del recinte, sense que es produeixin pressions perilloses
sobre I"estructura per acumulacid de material.

L"operaci6é de carrega de runa s"ha de fer amb les precaucions necessaries, per tal d"aconseguir
les condicions de seguretat suficients.

S"han d"eliminar els elements que puguin entorpir els treballs de retirada i carrega de runa.
AMIANT:

En cas de demolicidé o retirada de materials que continguin amiant i préviament a I"inici de les
feines, 1"empresa encarregada d"executar-les haura d"establir un pla de treball que ha de ser aprovat
per I7autoritat de treball.

Quan tecnicament sigui possible, I"amiant o els materials que el continguin han de ser retirats
abans de comencar les operacions de demolicié.

Ha d"existir un Pla de treball segons RD 396/2006 i ha d"estar aprovat expressament pel Departament
de Treball de la Generalitat de Catalunya.

L"empresa encarregada dels treballs ha d"estar inscrita al RERA (Registre d"Empreses amb Risc per
Amiant) i1 caldra que ho acrediti a la DF.

Abans de 1"inici dels treballs hauran d"estar muntats i en funcionament tots els elements d"higiene
previstos en el Pla de treball 1 amb el funcionament previst en el mateix, d"acord amb la DF o el
técnic d"higiene responsable de I"actuacio.
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S"han de prendre les mesures de proteccid individuals i col-lectives establertes al Real Decret
396/2006.

Els elements de protecci6 col - lectiva i mitjans auxiliars previstos per a 1"execuci6 del desmuntatge
han d"estar també instal-lats i d"acord amb el previst a la DT i1 verificat per la DF.

La zona afectada per les obres ha de quedar convenientment senyalitzada i amb la senyalitzacié
especifica de risc d"amiant.

Per tal de garantir un nivell baix d"emissions de fibres d"amiant respirables, s"han d utilitzar
eines de tall lent 1 eines amb aspiradors de pols d"acord amb I"establert a I1"UNE 88411.

Els residus que continguin amiant s"han de recollir i traslladar fora del lloc de treball, el més
aviat possible, en recipients tancats que impedeixin l"emissi6é de Ffibres d"amiant a I"ambient.
L"operacid de carrega de runa s"ha de fer amb les precaucions necessaries, per tal d"aconseguir
les condicions de seguretat suficients.

Aquests recipients han d"anar senyalitzats amb etiquetes d"adverténcia de perill.

En cas de manipular elements que continguin amiant, s“"han de prendre les mesures de protecci6 de
la salut dels treballadors, segons 1"0Ordre de 7 de desembre de 2001, i utilitzar les eines amb
aspiradors de pols segons UNE 88411.

S"ha de complir la normativa vigent en matéria mediambiental, de seguretat i salut i d"emmagatzematge
i transport de productes de construccio.

TREBALLS AMB TECNIQUES DE TREBALLS VERTICALS:

Abans de comencar els treballs, s"ha de preparar i senyalitzar la zona de treball, i els operaris
disposaran de tots els EPI"s, proteccions col-lectives i senyalitzacions indicades a I"Estudi de
seguretat i salut i al Pla de treball.

Els equips utilitzats en aquesta tecnica han de ser revisats per l"usuari de manera visual abans
de cada Us per comprovar que el funcionament sigui correcte i no suposi un risc. En el cas que aixo
no sigui aixi, s"ha d"informar de qualsevol anomalia, defecte o deteriorament perqué procedeixi
a la substitucié de 1"equip.-

Cal assegurar-se el correcte emmagatzematge, manteniment i neteja de l"equip especific per aixi
allargar la seva vida util.

Aquest sistema de treball només el pot realitzar personal especialitzat que tingui formacid
especifica en aquesta técnica.

Aquests treballs s"han de planificar i supervisar de manera que es pugui socorrer immediatament
al treballador que pateixi un accident o contratemps, tant si es val o no per si mateix.

3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

ENDERROC COMPLERT DE COBERTA PLANA:

m3 de volum realment enderrocat, amidat com a diferéncia entre els perfils de I"edifici aixecats
abans de comencar I"enderroc i els aixecats al finalitzar 1"enderroc, aprovats per la DF.
ENDERROC, ARRENCADA O DESMUNTATGE DE PAVIMENTS, GRAVA, TEULES, LLOSES, PLAQUES CONFORMADES,
SOLERES, ENVANETS DE SOSTREMORT, IMPERMEABILITZACIONS, CAPES DE FORMACIO DE PENDENTS, AILLAMENTS,
ENLLATATS, RASTRELLS O CLARABOIES:

m2 de superficie realment executat d"acord amb les indicacions de la DT.

ARRENCADA DE MINVELL, CARENER, AIGUAFONS, ESQUENA D"ASE, CORNISA, CANALO O JUNT DE DILATACIO:
m de llargaria realment desmuntada o enderrocada, segons les especificacions de la DT.

4_.- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

Real Decreto 396/2006, de 31 de marzo. por el que se establecen las disposiciones minimas de seguridad
y salud aplicables a los trabajos con riesgo de exposicién al amianto.

* Orden de 10 de febrero de 1975, por la que se aprueba la Norma Tecnoldégica de la Edificacion.
NTE-ADD/1975: Acondicionamiento del terreno. Desmontes. Demoliciones.

* UNE 88411:1987 Productos de amiantocemento. Directrices para su corte y mecanizado en obra.

P2 DEMOLICIONS, ENDERROCS, MOVIMENTS DE TERRES | GESTIO DE RESIDUS
P21 ENDERROCS, DEMOLICIONS, ARRENCADES, REPICATS | DESMUNTATGES
P21D DESMUNTATGES D'ELEMENTS D'INSTAL-LACIONS

P21DA- DESMUNTATGE D'INSTAL-LACIONS DE COMUNICACIO (D)

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

P21DA-HBMW.
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1.- DEFINICIO I CONDICIONS DE LES PARTIDES D®OBRA EXECUTADES

Arrencada i desmuntatge, carrega i transport a abocador, magatzem o lloc de nova col-locacio
d"elements dT"instal-lacions de comunicacions.

- Desmuntatge d"altaveu amb mitjans manuals, aplec de material per a la seva reutilitzacio i carrega
manual de runa sobre camié o contenidor

- Desmuntatge de central de megafonia, amb mitjans manuals, aplec de material per a la seva
reutilitzacio6 i1 carrega manual de runa sobre camié o contenidor

L"execuci6é de la unitat d"obra inclou les operacions seglents:

- Operacions de preparacio

Desconnexid de la xarxa d"alimentacid, i proteccié dels terminals, en el seu cas

- Desmuntatge o arrencada dels elements

Enderroc dels fonaments si es el cas

Neteja de la superficie de les restes de runa

- Carrega, transport i descarrega a les zones autoritzades d"abocament de la runa i1 dels materials
de rebuig generats i condicionament de I"abocador

- Carrega, transport al magatzem o lloc de nova utilitzacié dels materials que indica la DT,
descarrega i classificacio

CONDICIONS GENERALS:

Els materials han de quedar apilats i emmagatzemats en funcio6 de 1"Us a que es destinin (transport
a abocador, reutilitzacié, eliminacio en obra, etc.).

2_- CONDICIONS DEL PROCES D*EXECUCIO

No s"ha de treballar amb pluja, neu o vent superior als 60 km/h.

S"ha de seguir I"ordre de treballs previst a la DT.

La xarxa ha d"estar fora de servei.

Si la xarxa o I"element a desmuntar conté fluids, aquests s"han de buidar.

Els elements s"han de desmuntar amb les eines apropiades.

Es tindra especial cura amb els elements que s"han de tornar a muntar en un altre lloc.

Els elements grans 1 pesats s"han de subjectar i manipular pels punts d"ancoratge disposats per
a aquest fi. Si aquests punts es varen retirar durant el muntatge, aleshores es tornaran a muntar.
Es fara servir la maquinaria adequada per a la manipulaci6 dels elements a desmuntar (grues,
cistelles, etc.).

Qualsevol conduccié que empalmi amb I"element ha de quedar obturada. Si es tracta d"un element
eléctric, I"extrem de la part que no es retira ha de quedar convenientment protegit.

S"han de protegir els elements de servei public que puguin resultar afectats per les obres.

La zona afectada per les obres ha de quedar convenientment senyalitzada.

Cal prendre les mesures de precaucid necessaries per aconseguir unes condicions de seguretat
suficients i1 evitar danys a les construccions proximes.

S"han de senyalar els elements que hagin de conservar-se intactes, segons s"indiqui en la
Documentacié Técnica o, en el seu defecte, la DF.

3.- UNITAT I CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat d"element realment desmuntat, inclos I"enderroc dels suports 1 fonaments si es el cas, amidat
segons les especificacions de la DT.

4_.- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

No hi ha normativa de compliment obligatori.

P2 DEMOLICIONS, ENDERROCS, MOVIMENTS DE TERRES | GESTIO DE RESIDUS
P21 ENDERROCS, DEMOLICIONS, ARRENCADES, REPICATS | DESMUNTATGES
P21G ENDERROCS D'ELEMENTS D'INSTAL-LACIONS

P21G1- ARRENCADA | DEMOLICIO D'ELEMENTS D'EVACUACIO

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

P21G1-4RU1,P21G1-W8Z7.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DE LES PARTIDES D"OBRA EXECUTADES

Demolicié d"elements que formen part d"una xarxa de sanejament o de drenatge, amb mitjans manuals
0 mecanics.

- Claveguera, clavegueré o cuneta de formigdé amb o sense solera de formigo
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Pou, embornal o interceptor de madé amb o sense solera de formigoé

Canonada d"acer corrugat de 200 cm de diametre com a maxim

Baixant

- Xemeneia d"obra ceramica amb revestiment

L"execucid de la unitat d"obra inclou les operacions segiients:

- Preparacio6 de la zona de treball

Enderroc de I"element amb els mitjans adients

Tall d"armadures i elements metal-lics

Trossejament i apilada de la runa

Carrega de la runa sobre el camid

- Neteja i1 aplec de les peces en el cas que aquestes siguin recuperades

CONDICIONS GENERALS:

Els materials han de quedar suficientment trossejats i apilats per tal de facilitar-ne la carrega,
en funcié dels mitjans de qué es disposin i de les condicions de transport.

Els materials han de quedar apilats i emmagatzemats en funcio6 de 1"Us a que es destinin (transport
a abocador, reutilitzacié, eliminaci6 en obra, etc.).

Un cop acabats els treballs, la base ha de quedar neta de restes de material.

2.- CONDICIONS DEL PROCES D"EXECUCIO

No s"ha de treballar amb pluja, neu o vent superior als 60 km/h.

S"ha de seguir I"ordre de treballs previst a la DT.

L"excavaci6 del terreny circumdant s*ha de fer alternativament a ambddés costats, de manera que
mantinguin el mateix nivell.

Ha d"estar fora de servei.

Qualsevol conduccié que empalmi amb I"element ha de quedar obturada.

S"han de protegir els elements de servei public que puguin resultar afectats per les obres.

La zona afectada per les obres ha de quedar convenientment senyalitzada.

L"execuci6 dels treballs no han de produir desperfectes, molésties o perjudicar les construccions,
bens o persones de I"entorn.

S"ha d"evitar la formacié de pols, pel que cal regar les parts que s"hagin de demolir i carregar.
En cas d"imprevistos (terrenys inundats, olors de gas, etc.) o quan I"enderrocament pugui afectar
les construccions vernes, s"han de suspendre les obres i avisar a la DF.

L"operacid de carrega de runa s"ha de fer amb les precaucions necessaries, per tal d"aconseguir
les condicions de seguretat suficients.

La runa s"ha de desinfectar abans de ser transportada.

S"han d"eliminar els elements que puguin entorpir els treballs de retirada i carrega de runa.
S"ha d"impedir lI"entrada d"aigles superficials a la rasa.

No s"han d"acumular terres o runa a les vores de l"excavacid, a una distancia <= 60 cm.

En cas de demolicid o retirada de materials que continguin amiant i préviament a I"inici de les
feines, 1"empresa encarregada d"executar-les haura d"establir un pla de treball que ha de ser aprovat
per lTautoritat de treball.

Quan técnicament sigui possible, I"amiant o els materials que el continguin han de ser retirats
abans de comencar les operacions de demolicid.

En els treballs amb risc d"amiant s"han de prendre les mesures de proteccié individuals i
col-lectives establertes al Real Decret 396/2006.

Per tal de garantir un nivell baix d"emissions de fibres d*amiant respirables, s"han d utilitzar
eines de tall lent i eines amb aspiradors de pols d"acord amb I"establert a I1"UNE 88411.

Les zones de treball on existeixi risc d"exposicidé a I"amiant han d"estar clarament delimitades
i senyalitzades.

Els residus que continguin amiant s"han de recollir i traslladar fora del lloc de treball, el més
aviat possible, en recipients tancats que impedeixin lI"emissi6é de fibres d"amiant a I"ambient.
Aquests recipients han d"anar senyalitzats amb etiquetes d"adverténcia de perill.

S"ha de complir la normativa vigent en matéria mediambiental, de seguretat i salut i d"emmagatzematge
i transport de productes de construccio.

3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

CLAVEGUERO, CANONADA, INTERCEPTOR, CUNETA O CONDUCTES D"EVACUACIO:

m de llargaria realment enderrocada, segons les especificacions de la DT.

m de llargaria realment enderrocat, amidat per I"eix de I"element, segons les especificacions de
la DT.

ENDERROC XEMENEIA OBRA CERAMICA:

m3 volum realment enderrocat.

4_- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

* Orden de 6 de febrero de 1976 por la que se aprueba el Pliego de Prescripciones Técnicas Generales
para Obras de Carreteras y Puentes (PG-3).

* Orden FOM/1382/2002 de 16 de mayo, por la que se actualizan determinados articulos del pliego
de prescripciones técnicas generales para obras de carreteras y puentes relativos a la construccion
de explanaciones, drenajes y cimentaciones (PG-3).

Real Decreto 396/2006, de 31 de marzo. por el que se establecen las disposiciones minimas de seguridad
y salud aplicables a los trabajos con riesgo de exposicién al amianto.

* Orden de 10 de febrero de 1975, por la que se aprueba la Norma Tecnoldégica de la Edificacion.
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NTE-ADD/1975: Acondicionamiento del terreno. Desmontes. Demoliciones.
* UNE 88411:1987 Productos de amiantocemento. Directrices para su corte y mecanizado en obra.

P2 DEMOLICIONS, ENDERROCS, MOVIMENTS DE TERRES | GESTIO DE RESIDUS
P21 ENDERROCS, DEMOLICIONS, ARRENCADES, REPICATS | DESMUNTATGES
P21Q DESMUNTATGES O ENDERROCS D'EQUIPAMENTS

P21Q2- RETIRADA D'EQUIPAMENTS FIXOS (D)

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

P21Q2-HBZ1,P21Q2-HBZ2.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DE LES PARTIDES D®OBRA EXECUTADES

Arrencades i desmuntatges d"equipaments fixos, mobiliari 1 elements de suport obsolets.

S"han considerat les unitats d"obra segients:

- Desmuntatge d"element d"equipament fix o mobil, amb mitjans manuals i mecanics i carrega de runa
o material d"aplec per la seva rehutilitzacid sobre camio.

- Desmuntatge de baranes o barreres metal.liques o de formigd, amb mitjans manuals i mecanics i
carrega de runa o material d"aplec per la seva rehutilitzacié sobre camio.

L"execuci6é de la unitat d"obra inclou les operacions seglents:

- Operacions de preparacio

Desconnexid de la xarxa d"alimentacid, i proteccié dels terminals, si es el cas

- Desmuntatge o arrencada dels elements

Neteja de la superficie de les restes de runa

- Carrega, transport i descarrega a les zones autoritzades d"abocament de la runa i dels materials
aprofitables al lloc d"aplec o reparacié

CONDICIONS GENERALS:

Els materials arrencats han de quedar suficientment trossejats i apilats per tal de facilitar-ne
la carrega, en funcié dels mitjans de qué es disposin i de les condicions de transport.

2.- CONDICIONS DEL PROCES D"EXECUCIO

S"ha de seguir I"ordre de treballs previst a la DT.

La xarxa d"alimentacid6 eléectrica ha d"estar fora de servei.

Els elements s"han de desmuntar amb les eines apropiades.

Els elements grans 1 pesats s"han de subjectar i manipular pels punts d"ancoratge disposats per
a aquest fi. Si aquests punts es van retirar durant el muntatge, aleshores es tornaran a muntar.
Es fara servir la maquinaria adequada per a la manipulaci6 dels elements a desmuntar, com ara grues,
cistelles, etc.

L*extrem de la part de la xarxa que no es retira ha de quedar convenientment protegit.

La zona afectada per les obres ha de quedar convenientment senyalitzada.

Cal prendre les mesures de precaucid necessaries per aconseguir unes condicions de seguretat
suficients.

S"han de senyalar els elements que hagin de conservar-se intactes, segons s"indiqui en la DT o en
el seu defecte, la DF.

Els treballs s"han de fer de manera que molestin el minim possible als afectats.

En cas d"imprevistos (olors de gas, etc.) o quan les operacions que es realitzin puguin afectar
les construccions veTnes, s"han de suspendre les obres i avisar a la DF.

L"operacié de carrega de runa s"ha de fer amb les precaucions necessaries, per tal d"aconseguir
les condicions de seguretat suficients.

S"han d"eliminar els elements que puguin entorpir els treballs de retirada i carrega de runa.
El transport s"ha de realitzar en un vehicle adequat, per al material que es desitgi transportar,
proveTt dels elements que calen per al seu desplacament correcte.

Durant el transport s"ha de protegir el material perque no es produeixin pérdues en el trajecte.
3.- UNITAT I CRITERI D"AMIDAMENT

ARRENCADA O DESMUNTATGE D®EQUIPAMENT FIX O MOBIL:

Unitat de quantitat realment desmuntada, inclos I"enderroc dels suports i bancades si és el cas,
amidat segons les especificacions de la DT.

DESMUNTATGE DE BARANES O BARRERES:

m de llargaria entre els extrems dels elements realments desmuntats.
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4_- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI
No hi ha normativa de compliment obligatori.

P2 DEMOLICIONS, ENDERROCS, MOVIMENTS DE TERRES | GESTIO DE RESIDUS
P21 ENDERROCS, DEMOLICIONS, ARRENCADES, REPICATS | DESMUNTATGES
P21Z OPERACIONS AUXILIARS PER A DESMUNTATGES O ENDERROCS

P21Z2- TALLS EN PARAMENTS VERTICALS

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

P21Z2-4RXK.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DE LES PARTIDES D®OBRA EXECUTADES

Tall en parets de fabrica per a obrir nous forats.

L"execucid de la unitat d"obra inclou les operacions segients:

- Replanteig del tall i proteccio6 dels elements que calgui

- Realitzaci¢6 del tall

- Neteja de la runa produida

CONDICIONS GENERALS:

Ha d"estar fet als llocs especificats a la DT o en el seu defecte on indiqui la DF.

Ha de ser recte i ha d"estar net. La seva fondaria i amplaria ha de ser constant i no ha de tenir
vores escantonades.

Tolerancies d"execucio:

- Replanteig: =+ 20 mm

2.- CONDICIONS DEL PROCES D"EXECUCIO

Al realitzar els talls no s"ha de produir danys als elements que envolten el parament (paviment,
parets, sostres, etc.), com ara cops, ratlles, etc.

S"ha de verificar que no hi hagi cap instal-laci6 en servei a la zona on es fara el tall.

Cal verificar que I"estructura sigui estable en fer el tall, i en el seu cas apuntalar els elements
que indiqui la DF.

3.- UNITAT I CRITERI D"AMIDAMENT

m de Ilargaria executada realment, amidada segons les especificacions del projecte, comprovada i
acceptada expressament per la DF.

4_.- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

No hi ha normativa de compliment obligatori.

P2 DEMOLICIONS, ENDERROCS, MOVIMENTS DE TERRES | GESTIO DE RESIDUS
P2R GESTIO DE RESIDUS | MATERIAL D'EXCAVACIO

P2R6- CARREGA | TRANSPORT DE RESIDUS A INSTAL-LACIO AUTORITZADA

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC
P2R6-4141.
1.- DEFINICIO I CONDICIONS DE LES PARTIDES D"OBRA EXECUTADES

Operacions destinades a la gesti6 dels residus generats en 1"obra: residu de construccio6 o demolicio
o material d"excavacio.
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S"han considerat les operacions seglients:

- Transport o carrega i transport del residu: material procedent d"excavacio o residu de construccio
o demolicio

- Subministrament i recollida del contenidor dels residus

CARREGA 1 TRANSPORT DE MATERIAL D*EXCAVACIO 1 RESIDUS:

L"operaci6 de carrega s"ha de fer amb les precaucions necessaries per a aconseguir unes condicions
de seguretat suficients.

S"ha d"evitar que es barregin terres no contaminades procedents d"excavacidé no contaminats amb
altres residus d"enderroc, o terres contaminades.

Els vehicles de transport han de portar els elements adequats a fi d"evitar alteracions perjudicials
del material.

El contenidor ha d"estar adaptat al material que ha de transportar.

El trajecte que s"ha de recoérrer ha de complir les condicions d"amplaria lliure i de pendent adequades
a la maquinaria que s"utilitzi.

TRANSPORT DINS DE LA OBRA:

Transport de terres i material d"excavaci6 o del rebaix, o residus de la construccid, entre dos
punts de la mateixa obra.

Les arees d"abocada han de ser les que defineixi el "Pla de Gestid de Residus de la Construccio
i Enderrocs™ de 1"obra.

L"abocada s"ha de fer al lloc i amb el gruix de capa indicats al "Pla de Gestid de Residus de la
Construcci6 i els Enderrocs™ de 1"obra.

Les terres han de complir les especificacions del seu plec de condicions en funcid del seu Us, i
cal que tinguin 1"aprovacié de la DF.

TRANSPORT A INSTAL.LACIO EXTERNA DE GESTIO DE RESIDUS:

El material de rebuig que el "Pla de Gesti6 de Residus de la Construcci6 i els Enderrocs” i el que
la DF no accepti per a reutilitzar en obra, s"ha de transportar a una instal-laci6o externa
autoritzada, per tal de rebre el tractament definitiu.

El contractista ha de lliurar al promotor un certificat on s"indiqui, com a minim:

- ldentificacio6 del productor dels residus

- Ildentificacio6 del possetvdor dels residus

- ldentificaci6 de 1"obra de la qual prové el residu i en el seu cas, el nimero de Ilicéncia d"obra
- ldentificacio del gestor autoritzat que ha rebut el residu i si aquest no fa la gesti6 de
valoritzacio o eliminaci6 final del residu, la identificacié, cal indicar també qui fara aquesta
gestio

- Quantitat en t i m3 del residu gestionat i la seva codificacié segons codi LER

2_- CONDICIONS DEL PROCES D*EXECUCIO

CARREGA 1 TRANSPORT DE MATERIAL D"EXCAVACIO 1 RESIDUS:

El transport s"ha de realitzar en un vehicle adequat, per al material que es desitgi transportar,
proveTt dels elements que calen per al seu desplacament correcte.

Durant el transport s"ha de protegir el material de manera que no es produeixin pérdues en els
trajectes utilitzats.

RESIDUS DE LA CONSTRUCCIO:

La manipulacio dels materials s"ha de fer amb les proteccions adequades a la perillositat del mateix.
3.- UNITAT I CRITERI D"AMIDAMENT

TRANSPORT DE MATERIAL D"EXCAVACIO O RESIDUS:

m3 de volum amidat amb el criteri de la partida d"obra d"excavacio6 que li correspongui, incrementat
amb el coeficient d"esponjament indicat en el plec de condicions técniques, o qualsevol altre
acceptat préeviament i expressament per la DF.

La unitat d"obra no inclou les despeses d"abocament ni de manteniment de I"abocador.

RESIDUS DE LA CONSTRUCCIO:

Es considera un increment per esponjament d"un 35%.

4 .- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

Real Decreto 105/2008, de 1 de febrero, por el que se regula la produccién y gestion de los residuos
de construccion y demolicioén.

Decret Legislatiu 1/2009, de 21 de juliol, pel qual s"aprova el Text refos de la Llei reguladora
dels residus.

Ley 7/2022, de 8 de abril, de residuos y suelos contaminados para una economia circular.

Real Decreto 108/1991, de 1 de febrero, sobre la prevencion y reducciéon de la contaminacion del
medio ambiente producida por el amianto.

Decret 89/2010, de 29 de juny, pel qual s"aprova el Programa de gestio de residus de la construccio
de Catalunya (PROGROC), es regula la producci6 i gestio dels residus de la construccio i demolicio,
i el canon sobre la deposicié controlada dels residus de la construccié.

Real Decreto 553/2020, de 2 de junio, por el que se regula el traslado de residuos en el interior
del territorio del Estado.

Decret 152/2017, de 17 d"octubre, sobre la classificaci6, la codificacio i les vies de gesti¢ dels
residus a Catalunya.
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P2 DEMOLICIONS, ENDERROCS, MOVIMENTS DE TERRES | GESTIO DE RESIDUS
P2R GESTIO DE RESIDUS | MATERIAL D'EXCAVACIO

P2RA- DISPOSICIO DE RESIDUS INSTAL-LACIO AUTORITZADA

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

P2RA-10MPT,P2RA-10MPX,P2RA-EU5P,P2RA-EU5J,P2RA-EUSL.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DE LES PARTIDES D"OBRA EXECUTADES

Operacions destinades a la gesti6 dels residus generats en 1"obra: residu de construccio6 o demolicié
o material d"excavacio.

S"han considerat les operacions seguents:

- Deposicié del residu no reutilitzat en la instal-lacié autoritzada de gestié on se li aplicara
el tractament de valoritzacio, seleccid6 i emmagatzematge o eliminacio

- Deposicid controlada a diposit autoritzat de residus d"amiant-ciment, amb codi LER 170605.

- Deposiciod controlada a diposit autoritzat de residus d"amiant friable o en pols, amb codi LER
170601

En cas d"amiant el material s"ha de transportar a una instal-lacié externa autoritzada, per tal
de rebre el tractament definitiu, d"acord amb 1"especificat al Pla de treball i al Pla de gestid
de residus.

El contractista ha de lliurar al promotor un certificat on s"indiqui, com a minim:

- ldentificacio6 del productor dels residus

- Ildentificacio6 del possetvdor dels residus

- ldentificaci6 de 1"obra de la qual prové el residu i en el seu cas, el nimero de Ilicéncia d"obra
- Ildentificacio del gestor autoritzat que ha rebut el residu i si aquest no fa la gesti6 de
valoritzacio o eliminacié final del residu, la identificacié, cal indicar també qui fara aquesta
gestio

- Quantitat en t i m3 del residu gestionat i la seva codificacié segons codi LER

DISPOSICIO DE RESIDUS:

Cada fracci6 s"ha de dipositar al lloc adequat legalment autoritzat per a que se i apliqui el tipus
de tractament especificat en la DT: valoritzacié, emmagatzematge o eliminacio.

2_.- CONDICIONS DEL PROCES D*EXECUCIO

RESIDUS DE LA CONSTRUCCIO:

La manipulacio dels materials s"ha de fer amb les proteccions adequades a la perillositat del mateix.
3.- UNITAT I CRITERI D"AMIDAMENT

DISPOSICIO DE RESIDUS DE CONSTRUCCIO O DEMOLICIO INERTS O NO ESPECIALS 1 DE MATERIAL D"EXCAVACIO:
m3 de volum de cada tipus de residu dipositat a I"abocador o centre de recollida corresponent.
DISPOSICIO DE RESIDUS DE CONSTRUCCIO O DEMOLICIO ESPECIALS:

kg de pes de cada tipus de residu dipositat a l"abocador o centre de recollida corresponent.
DISPOSICIO DE RESIDUS:

La unitat d"obra inclou totes les despeses per la disposici6 de cada tipus de residu al centre
corresponent.

Inclou el canon d"abocament del residu a diposit controlat segons el que determina la Llei 8/2008,
el pagament del qual queda suspés segons la Llei 7/2011.

La empresa receptora del residu ha de facilitar al constructor la informacid necessaria per
complimentar el certificat de disposicié de residus, d"acord amb I"article 5.3 del REAL DECRETO
105/2008.

4_.- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

Real Decreto 105/2008, de 1 de febrero, por el que se regula la produccioén y gestion de los residuos
de construccioén y demolicion.

Decret Legislatiu 172009, de 21 de juliol, pel qual s"aprova el Text refds de la Llei reguladora
dels residus.

Ley 7/2022, de 8 de abril, de residuos y suelos contaminados para una economia circular.

Real Decreto 108/1991, de 1 de febrero, sobre la prevencion y reduccion de la contaminacion del
medio ambiente producida por el amianto.

Llei 872008, del 10 de juliol, de financament de les infraestructures de gestio dels residus i dels
canons sobre la disposicid del rebuig dels residus.

Llei 7/2011, del 27 de juliol, de mesures fiscals i financeres.

Decret 89/2010, de 29 de juny, pel qual s"aprova el Programa de gestio de residus de la construccid
de Catalunya (PROGROC), es regula la producci6 i gestio dels residus de la construccio i demolicio,
i el canon sobre la deposicié controlada dels residus de la construccio.
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Decret 152/2017, de 17 d"octubre, sobre la classificaci6, la codificacid i les vies de gesti¢ dels
residus a Catalunya.

Real Decreto 396/2006, de 31 de marzo. por el que se establecen las disposiciones minimas de seguridad
y salud aplicables a los trabajos con riesgo de exposiciéon al amianto.

P2 DEMOLICIONS, ENDERROCS, MOVIMENTS DE TERRES | GESTIO DE RESIDUS
P2R GESTIO DE RESIDUS | MATERIAL D'EXCAVACIO
P2RA- DISPOSICIO DE RESIDUS INSTAL-LACIO AUTORITZADA

P2RA-1 DISPOSICIO DE RESIDUS INSTAL-LACIO AUTORITZADA

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

P2RA-10MPT,P2RA-10MPX.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DE LES PARTIDES D®OBRA EXECUTADES

Operacions destinades a la gesti6 dels residus generats en 1"obra: residu de construcci6 o demolicié
o material d"excavacio.

S"han considerat les operacions seglents:

- Deposici6 del residu no reutilitzat en la instal-laci6 autoritzada de gestid6 on se li aplicara
el tractament de valoritzacid, seleccid 1 emmagatzematge o eliminacio

- Deposici6 controlada a diposit autoritzat de residus d"amiant-ciment, amb codi LER 170605.

- Deposicié controlada a diposit autoritzat de residus d"amiant friable o en pols, amb codi LER
170601

En cas d"amiant el material s"ha de transportar a una instal-lacié externa autoritzada, per tal
de rebre el tractament definitiu, d"acord amb I"especificat al Pla de treball i al Pla de gestio
de residus.

El contractista ha de lliurar al promotor un certificat on s"indiqui, com a minim:

- ldentificacio6 del productor dels residus

- ldentificacio6 del posservdor dels residus

- Identificacio6 de I"obra de la qual prové el residu i en el seu cas, el numero de llicéncia d"obra
- ldentificacio6 del gestor autoritzat que ha rebut el residu i si aquest no fa la gestio de
valoritzaci6 o eliminacié final del residu, la identificacid, cal indicar també qui fara aquesta
gestio

- Quantitat en t i m3 del residu gestionat i la seva codificacié segons codi LER

DISPOSICIO DE RESIDUS:

Cada fracci6 s"ha de dipositar al 1loc adequat legalment autoritzat per a que se li apliqui el tipus
de tractament especificat en la DT: valoritzaci6, emmagatzematge o eliminacié.

2.- CONDICIONS DEL PROCES D*EXECUCIO

RESIDUS DE LA CONSTRUCCIO:

La manipulacio dels materials s"ha de fer amb les proteccions adequades a la perillositat del mateix.
3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

DISPOSICIO DE RESIDUS DE CONSTRUCCIO O DEMOLICIO INERTS O NO ESPECIALS 1 DE MATERIAL D*EXCAVACIO:
m3 de volum de cada tipus de residu dipositat a I"abocador o centre de recollida corresponent.
DISPOSICIO DE RESIDUS DE CONSTRUCCIO O DEMOLICIO ESPECIALS:

kg de pes de cada tipus de residu dipositat a 1"abocador o centre de recollida corresponent.
DISPOSICIO DE RESIDUS:

La unitat d"obra inclou totes les despeses per la disposicidé de cada tipus de residu al centre
corresponent.

Inclou el canon d"abocament del residu a diposit controlat segons el que determina la Llei 8/2008,
el pagament del qual queda suspes segons la Llei 7/2011.

La empresa receptora del residu ha de facilitar al constructor la informacidé necessaria per
complimentar el certificat de disposici6 de residus, d"acord amb 1"article 5.3 del REAL DECRETO
105/2008.

4 .- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

Real Decreto 105/2008, de 1 de febrero, por el que se regula la produccién y gestion de los residuos
de construccion y demolicioén.

Decret Legislatiu 1/2009, de 21 de juliol, pel qual s"aprova el Text refos de la Llei reguladora
dels residus.
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Ley 7/2022, de 8 de abril, de residuos y suelos contaminados para una economia circular.

Real Decreto 108/1991, de 1 de febrero, sobre la prevencion y reducciéon de la contaminacion del
medio ambiente producida por el amianto.

Llei 872008, del 10 de juliol, de financament de les infraestructures de gestio6 dels residus i dels
canons sobre la disposici6 del rebuig dels residus.

Llei 772011, del 27 de juliol, de mesures fiscals i financeres.

Decret 89/2010, de 29 de juny, pel qual s"aprova el Programa de gestio6 de residus de la construcc
de Catalunya (PROGROC), es regula la producci6 i gestio dels residus de la construccié i demolici
i el canon sobre la deposicid controlada dels residus de la construccio6.

Decret 152/2017, de 17 d"octubre, sobre la classificacid, la codificacid i les vies de gestio dels
residus a Catalunya.

Real Decreto 396/2006, de 31 de marzo. por el que se establecen las disposiciones minimas de seguridad
y salud aplicables a los trabajos con riesgo de exposicion al amianto.

i6
6,

P4 ESTRUCTURES
P45 ESTRUCTURES DE FORMIGO
P45R REPARACIONS D'ESTRUCTURES DE FORMIGO

P45R4- REPARACIO DE CANTELL DE SOSTRE O BALCO

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

P45R4-4SSV.

1.- DEFINICIO I CONDICIONS DE LES PARTIDES D"OBRA EXECUTADES

Reparacions d"estructures de formigd armat.

S"han considerat les operacions seglents:

- Repicat de superficie de formigd, sanejant armadures, deixant-les al descobert
- Escatat i raspallat d"armadures

- Passivat d"armadures

- Restituci6é de volum de formigd

- Pont d"unidé entre superficies de formigd

- Reparaci6 de fissures en elements estructurals de formigo

- Reparacid de cantell de sostre o balc6é de formigo

L"execucid de la unitat d"obra inclou les operacions segiients:

Repicat de superficie de formigd, sanejant armadures, deixant-les al descobert:

- Determinaci6 de la zona a sanejar

- Eliminacioé del formigé en mal estat fins a arribar a les armadures

- Netejar les armadures de restes de formigo adherit

- Neteja de la zona de treball

Escatat i raspallat d"armadures:

- Determinaci6 de les armadures a sanejar

- Raspallat de les armadures, i en el seu cas, aplicaci6 de raig de sorra

- Neteja de la zona de treball

Passivat d"armadures:

- Neteja 1 preparacié de la superficie a tractar

- Aplicaci6 del morter, d"acord amb les instruccions del fabricant, en dues capes
Restitucid de volum de formigo:

- Neteja i preparaci6 de la superficie a tractar

- Aplicaci6 del morter, d"acord amb les instruccions del fabricant, en diferents capes
Pont d"unié entre superficies de formigo:

- Neteja 1 preparacié de la superficie a tractar

- Aplicaci6 del morter o adhesiu, d"acord amb les instruccions del fabricant
Reparaci6 de fissures en elements estructurals i reparacid de cantell de sostre o balco:
- Determinaci6é de la zona a sanejar

- Eliminacié del formig6é en mal estat fins a arribar a les armadures

- Netejar les armadures de restes de formigé adherit

- Aplicaci6 del morter per passivar les armadures, d"acord amb les instruccions del fabricant, en
dues capes
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- Restitucié del volum amb morter poliméric

- Neteja de la zona de treball

REPARACIO DE FISSURES O DE CANTELL DE SOSTRE O BALCO DE FORMIGO:

A 1"element estructural no han de restar fissures ni elements mal adherits.

Al volum reconstrurt no hi ha d"haver fissures, bosses ni d"altres defectes.

Ha de tenir el color, la brillantor i la textura uniformes, sense regalims, taques, o elements
adherits.

2_.- CONDICIONS DEL PROCES D"EXECUCIO

REPARACIO DE FISSURES O DE CANTELL DE SOSTRE O BALCO DE FORMIGO:

S"han d"eliminar tots els fragments de formigd no adherits o en perill de despreniment. Les armadures
amb rovell s"han de destapar a tot el voltant.

S"ha de seguir les indicacions del fabricant del morter de passivat pel que fa referéncia als temps
d"aplicaci6, tipus de barreja, eines i temps d"assecat.

Avan¢ d"aplicar el morter de passivat, s"han de netejar de rovell les armadures.

El morter de reconstruccio s"ha de barrejar seguint les instruccions del fabricant, i s"ha d"aplicar
abans del temps maxim establert. S"han de respectar els gruixos maxims de cada capa.

3.- UNITAT I CRITERI D"AMIDAMENT

REPICAT PUNTUAL, REPARACIO CANTELL, REPARACIO DE FISSURES EN BIGUES, BIGUETES O NERVIS, ESCATAT
1 RASPALLAT I PASSIVAT D"ARMADURES:

m de llargaria amidat segons les especificacions de la DT i amb aquelles modificacions 1
singularitats acceptades previament i expressament per la DF.

4_.- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

No hi ha normativa de compliment obligatori.

P5 COBERTES
P5Z ELEMENTS ESPECIALS PER A COBERTES
P5Z1 FORMACIO DE PENDENTS

P5Z10- ENVANETS DE SOSTREMORT

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

P5Z10-MZYQ.

1.- DEFINICIO I CONDICIONS DE LES PARTIDES D®OBRA EXECUTADES

Formacidé de pendents per a suport d"acabat de coberta.

S"han considerat els materials segients:

- Paredons o envanets de sostermort fets amb peces ceramiques collades amb morter

L"execucid de la unitat d"obra inclou les operacions segiients:

- Neteja 1 preparacié de la superficie de suport

Replanteig dels pendents

Abocat del material i1 reglejat de la superficie

- Execuci6 de I"acabat, en el seu cas

- Curat i proteccio del material

Formaci6 de pendents amb paredons o envanets de sostremort de mad o totxana:

- Replanteig de les pendents

- Execucid dels envanets o paredons amb totxana o mad agafats amb morter

- Anivellat del remat superior per a rebre el tauler

CONDICIONS GENERALS:

Ha de tenir una cohesié i estabilitat suficients davant les sol-licitacions mecaniques i térmiques
i la seva constitucio6 ha de ser l"adequada per tal de rebre la resta de components de la coberta.
El pendent ha de ser I"indicat a la Documentacidé Técnica, o a manca d"aquesta, l"indicat per la
DF.

El pendent ha de ser 1"adequat per conduir I"aigua cap els elements d"evacuacio.

Tolerancies d"execucio:

- Nivells: = 10 mm

- Pendents: + 0,5%

- Planor: £ 10 mm/2 m

FORMACIO DE PENDENTS AMB ENVANETS O PAREDONS DE SOSTREMORT:
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Els envans han de ser estables, resistents, plans i aplomats.

Han de tenir la direcci6 de la linia de maxim pendent del vessant.

Els paredons han d"anar travats amb altres paredons i amb els envanets de sostremort. Els envanets
han d"anar travats perpendicularment.

Els coronaments han d"estar continguts en un mateix pla.

Les peces de cada filada han d"anar separades 1/4 de la seva llargaria. Les peces de les filades
seglents s"han de centrar amb els forats inferiors.

Han d"estar rematats superiorment amb una reglada de pasta de ciment rapid.

PENDENTS AMB ENVANETS (PENDENTS >= 15%):

Algaria: <=4nm

Llargaria maxima sense travar: <= 3,50 m

Desnivell entre dues travades successives: <= 1m

Tolerancies d"execucio:

- Replanteig: - Amb madé o totxana de 7,5 cm de gruix: =+ 5 mm - Amb totxana de 10 cm de
gruix: * 20 mm

- Aplomat: += 10 mm

- Separaci6 entre les peces: + 10 mm

2.- CONDICIONS DEL PROCES D"EXECUCIO

CONDICIONS GENERALS:

Amb vent superior a 50 km/h s*han de suspendre els treballs i s"han d"assegurar les parts que s"han
fet.

FORMACIO DE PENDENTS AMB PAREDONS O ENVANETS DE SOSTREMORT DE MAO O TOTXANA:

Les peces per col-locar han de tenir la humitat necessaria per tal que no absorbeixin I"aigua del
morter.

La pasta de ciment ha de constituir una mescla homogénia que s"ha d"utilitzar abans que comenci
1"adormiment.

3.- UNITAT I CRITERI D"AMIDAMENT

MASSISSAT AMB FORMIGO O FORMACIO DE PENDENTS:

m2 de superficie amidada segons les especificacions de la DT.

Amb deduccié de la superficie corresponent a obertures, d"acord amb els criteris segients:

- Obertures <= 1 m2: No es dedueixen

- Obertures > 1 m2: Es dedueix el 100%

4 .- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

Documento Béasico de Salubridad DB-HS, parte 11 del CTE, aprobado por el Real Decreto 314/2006.
5.- CONDICIONS DE CONTROL D*EXECUCIO 1 DE L"OBRA ACABADA

CONTROL D"EXECUCIO. OPERACIONS DE CONTROL:

Els punts de control més destacables son els segients:

- Neteja i preparaci6 de la superficie de suport

Replanteig dels pendents

Abocat del material 1 reglejat de la superficie

Execuci6 de l"acabat, en el seu cas

- Curat i protecci6 del material

CONTROL DE L"OBRA ACABADA. OPERACIONS DE CONTROL:

Els punts de control més destacables son els segients:

- Inspeccid visual de la unitat acabada i control de les condicions geométriques d"acabat.
CRITERIS DE PRESA DE MOSTRES:

Els controls s"han de realitzar segons les instruccions de la DF i el CODI ESTRUCTURAL.
INTERPRETACIO DE RESULTATS I ACTUACIONS EN CAS D" INCOMPLIMENT:

Correcci6 de les irregularitats observades a carrec del contractista.

P5 COBERTES
P5Z ELEMENTS ESPECIALS PER A COBERTES
P5Z1 FORMACIO DE PENDENTS

P5Z16- FORMACIO DE PENDENTS AMB MORTER DE PERLITA

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

P5216-4ZFZ.
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1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DE LES PARTIDES D®OBRA EXECUTADES

Formaci6 de pendents per a suport d"acabat de coberta.

S"han considerat els materials segients:

- Formigé o morter de 5 a 40 cm de gruix mitja

L"execuci6é de la unitat d"obra inclou les operacions seglents:

Massissat o formacid de pendents amb formigé o morter amb granulats lleugers:

- Neteja 1 preparacié de la superficie de suport

Replanteig dels pendents

Abocat del material i1 reglejat de la superficie

- Execuci6 de I"acabat, en el seu cas

- Curat i proteccio del material

CONDICIONS GENERALS:

Ha de tenir una cohesi¢d i estabilitat suficients davant les sol-licitacions mecaniques i térmiques
i la seva constitucio6 ha de ser l"adequada per tal de rebre la resta de components de la coberta.
El pendent ha de ser I"indicat a la Documentacidé Técnica, o a manca d"aquesta, l"indicat per la
DF.

El pendent ha de ser 1"adequat per conduir l"aigua cap els elements d"evacuaci6.

Tolerancies d"execucio:

- Nivells: =+ 10 mm

- Pendents: + 0,5%

- Planor: £ 10 mm/2 m

MASSISSAT O FORMACIO DE PENDENTS AMB FORMIGO O MORTER DE GRANULATS LLEUGERS:

La superficie d"acabat ha de ser llisa i plana.

S"han de fer junts de dilataci6 i de retraccid. Aquests junts han de quedar plens d"un material
elastic, o bé, buits.

L"acord de la capa de pendents amb els paraments i1 elements verticals ha de ser en mitjacanya.
Tolerancies d"execucio:

- Alineaci6 del junt de dilataci6é: + 5 mm/m, <= 20 mm/total

FORMACIO DE PENDENTS AMB FORMIGO, MORTER DE GRANULATS LLEUGERS O GRANULATS LLEUGERS:

Gruix maxim: <= 50 cm

Gruix minim: >= 5 cm

Distancia entre mestres: <=2m

2.- CONDICIONS DEL PROCES D*EXECUCIO

CONDICIONS GENERALS:

Amb vent superior a 50 km/h s"han de suspendre els treballs i s"han d"assegurar les parts que s"han
fet.

FORMACIO DE PENDENTS AMB FORMIGO, MORTER O GRANULATS LLEUGERS:

Els aiguafons i les esquenes d"ase han d"estar fets amb reglades d"obra ceramica.

L"espai entre les reglades s"ha d"omplir completament amb el material i reglejar la superficie tot
recolzant els regles en les reglades; els forats que restin s"han d"omplir manualment.
MASSISSAT O FORMACIO DE PENDENTS AMB FORMIGO O MORTER DE GRANULATS LLEUGERS:

S"ha de treballar a una temperatura ambient que oscil-li entre els 5°C i els 40°C i sense pluja.
Fora d"aquests limits s"ha de revisar l"obra executada 48 h abans i s"han d"enderrocar i refer les
parts afectades.

La pasta de ciment ha de constituir una mescla homogénia que s"ha d utilitzar abans que comenci
1"adormiment.

Si el suport és absorbent s"ha d"humitejar abans d"abocar el material.

Durant I"aplicaci6 del formigo o morter s"han de protegir els elements de desguas (canalons, etc.).
Durant I"adormiment s"ha de mantenir humida la superficie del morter. Aquest procés ha de durar
com a minim:

- 15 dies en temps calorés i sec

- 7 dies en temps humit

No es pot trepitjar la superficie acabada fins al cap de 48 h de 1"abocament.

3.- UNITAT I CRITERI D"AMIDAMENT

MASSISSAT AMB FORMIGO O FORMACIO DE PENDENTS:

m2 de superficie amidada segons les especificacions de la DT.

Amb deduccidé de la superficie corresponent a obertures, d"acord amb els criteris seglents:

- Obertures <= 1 m2: No es dedueixen

- Obertures > 1 m2: Es dedueix el 100%

4 .- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

Documento Basico de Salubridad DB-HS, parte 11 del CTE, aprobado por el Real Decreto 314/2006.
5.- CONDICIONS DE CONTROL D*EXECUCIO I DE L"OBRA ACABADA

CONTROL D"EXECUCIO. OPERACIONS DE CONTROL:

Els punts de control més destacables son els segients:

- Neteja 1 preparacié de la superficie de suport

Replanteig dels pendents

Abocat del material 1 reglejat de la superficie

Execuci6 de lI"acabat, en el seu cas
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- Curat i protecci6 del material

CONTROL DE L"OBRA ACABADA. OPERACIONS DE CONTROL:

Els punts de control més destacables son els segiients:

- Inspeccid visual de la unitat acabada i control de les condicions geométriques d"acabat.
CRITERIS DE PRESA DE MOSTRES:

Els controls s"han de realitzar segons les instruccions de la DF i el CODI ESTRUCTURAL.
INTERPRETACIO DE RESULTATS I ACTUACIONS EN CAS D" INCOMPLIMENT:

Correcci6 de les irregularitats observades a carrec del contractista.

P5 COBERTES
P5Z ELEMENTS ESPECIALS PER A COBERTES
P5ZH BONERES I REIXES DE DESGUAS

P5ZH1- PROLONGACIO RECTA PER A BONERA, COL-LOCADA

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

P5ZH1-52ZN,P5ZH1-4ZZN.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DE LES PARTIDES D®"OBRA EXECUTADES

Subministrament i col-locacio6 d"elements per a la conduccié i evacuacio6 de I7aigua de la coberta.
S"han considerat els tipus seguents:

- Prolongacid recta per a bonera de goma termoplastica connectada al baixant.

L"execucid de la unitat d"obra inclou les operacions segients:

Prolongacid recta per a bonera connectada al baixant:

- Replanteig de I"element.

- Connexid per pressio en el baixant.

CONDICIONS GENERALS:

El conjunt de 1"element col-locat ha de ser estanc.

El conjunt de I"element col-locat ha de ser estable.

PROLONGACIO RECTA:

Ha de quedar unit per pressid a 1"extrem del baixant.

2.- CONDICIONS DEL PROCES D*EXECUCIO

CONDICIONS GENERALS:

No s"ha de treballar amb pluja intensa, neu o vent superior a 50 km/h. En aquests suposits, s"ha
d"assegurar l"estabilitat de I equip.

Si I"alcada de caiguda es superior a 2 m s"ha de treballar amb cinturé de seguretat.

ELEMENTS DE GOMA TERMOPLASTICA:

S"ha de treballar a una temperatura superior a - 5°C i sense pluja.

La bonera s"ha de soldar sobre un reforc¢ de lamina bituminosa, que ha d"estar adherida a la solera,
escalfant-la previament en la zona corresponent al perimetre de la bonera, i fixant-la a pressio
sobre la lamina.

3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

BONERA O PROLONGACIO RECTA:

Unitat mesurada segons les especificacions de la DT.

4_.- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

Documento Béasico de Salubridad DB-HS, parte 11 del CTE, aprobado por el Real Decreto 314/2006.
5.- CONDICIONS DE CONTROL D*EXECUCIO 1 DE L"OBRA ACABADA

CONTROL D"EXECUCIO. OPERACIONS DE CONTROL:

La instal-laci6 d"evacuaci6 d"aigles residuals s"executara segons prescripcions de projecte,
legislaciod aplicable i a les instruccions de la DF.

CONTROL DE L"OBRA ACABADA. OPERACIONS DE CONTROL:

Es realitzaran les proves d"estanquitat total i parcial. Aquestes proves es realitzaran amb aigua,
amb aire o amb fum i1 es seguiran les directrius i especificacions de cada assaig segons la normativa
vigent.

Es verificara sistema de manteniment i conservacio.

CRITERIS DE PRESA DE MOSTRES:

S"ha de comprovar la totalitat de la instal-lacio6.

INTERPRETACIO DE RESULTATS 1 ACTUACIONS EN CAS D" INCOMPLIMENT:
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Es cas de deficiencies de material o execucid, si es pot esmenar sense canviar materials, es procedira
a fer-ho. En cas contrari es procedira a canviar tot el material afectat.

En cas de manca d"elements o discrepancies amb el projecte, es procedira a l"adequaci6, d"acord
amb el determini la DF.

P5 COBERTES
P5Z ELEMENTS ESPECIALS PER A COBERTES
P5ZJ CANALS EXTERIORS

P5ZJ1- CANAL EXTERIOR, COL-LOCAT

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

P52J1-5Z11.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DE LES PARTIDES D®OBRA EXECUTADES

Subministrament i col-locaci6 d"elements per a la conduccié i evacuacio de I7aigua de la coberta.
S"han considerat els tipus seguents:

- Canal exterior de secci6 semicircular o rectangular, col-locada amb peces especials 1 connectada
al baixant.

S"han considerat els segients materials per a canal exterior:

- Planxa de zinc

- Planxa de coure

- PVC rigid

- Peca ceramica esmaltada, col-locada amb morter

- Planxa d"acer galvanitzat

L"execuci6é de la unitat d"obra inclou les operacions seglents:

Elements col-locats amb fixacions mecaniques o adherits:

- Replanteig de I element

- Col-locaci6 de I"element

- Execucid de les unions

Elements col-locats amb morter:

- Neteja i preparaci6 del suport

- Replanteig de I"element

- Col-locaci6 de I"element

- Repas dels junts i neteja final

CONDICIONS GENERALS:

El conjunt de I"element col-locat ha de ser estanc.

El conjunt de I"element col-locat ha de ser estable.

Ha d"estar col-locada amb una pendent minima del 0,5 % i amb una Ileugera pendent cap a l"exterior.
La unidé entre els trams de la canal s"ha de fer de manera que en quedi assegurada l"estanquitat.
Pendent cap els punts de desguas: >= 1%

En la canal de PVC:

- S"admet una pendent minima del 0,16 %

- La uni6 dels diferents perfils ha d"estar feta amb maniguet d"uni6é amb junt de goma

- Tots els accessoris han de tenir una zona de dilatacié de 10 mm com a minim

- Els canvis de direcci6 han d"estar fets amb peces especials. Mai s"han de fer per escalfament
o deformaci6 de la canal.

- Les unions amb els baixants han d"anar soldades amb soldadura quimica

- Distancia entre suports: <= 100 cm i en zones de neu <= 70 cm

En les canals de planxa:

- El cavalcament de les lamines s"ha de fer protegint I"element en el sentit del recorregut de
I"aigua. Els junts de dilataci6 han de ser estancs

- Les planxes han de quedar col - locades de forma que es puguin moure Iliurement en tots els sentits,
respecte el suport

- Les unions amb els baixants han d"anar soldades amb soldadura d"estany

- Les Ffixacions han de ser de metall compatible amb el de la planxa. En el cas de planxa de zinc
han de ser de platina d"acer galvanitzat

- Els junts entre les peces de planxa de zinc, han d"anar soldats amb estany en tot el seu perimetre
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- Distancia entre suports: <= 50 cm

Cavalcament entre lamines en la canal de planxa: 5 cm

Tolerancies d"execucio:

- Pendent: + 2 mm/m, + 10 mm/total

- Cavalcament entre les lamines en la canal de planxa: + 2 mm

- Alineacio6 respecte al planol de facana: - Planxa: + 5 mm/m, =+ 10 mm/total - PVC,
ceramica: + 5 mm/m, =+ 10 mm/total

CANAL DE PECES CERAMIQUES COL-LOCADA AMB MORTER:

Les peces han de cavalcar entre elles, la vora de la peca en contacte amb el rafec, ha de quedar
encastada per sota de les peces que formen el rafec i collada al suport amb morter.

El sentit de cavalcament ha de protegir I"element dels vents dominants i del recorregut d"aigua.
Cavalcament de les peces: >= 10 cm

Tolerancies d"execucio:

- Cavalcaments: - 0 mm, + 20 mm

2.- CONDICIONS DEL PROCES D"EXECUCIO

CONDICIONS GENERALS:

No s"ha de treballar amb pluja intensa, neu o vent superior a 50 km/h. En agquests suposits, s"ha
d"assegurar l"estabilitat de l"equip.

Si I"alcada de caiguda es superior a 2 m s"ha de treballar amb cinturé de seguretat.

La col-locacié dels trams de la canal s"ha de comencar pel punt més baix del recorregut.
ELEMENT DE PLANXA:

S"ha d"evitar el contacte directe de la planxa de coure amb el ferro, zinc, alumini, acer galvanitzat
o fosa i la fusta de cedre.

S"ha d"evitar el contacte directe de la planxa de zinc o plom amb el guix, els morters de ciment
portland frescos i les fustes dures (roure, castanyer, teca, etc.).

En el cas del zinc, a més, cal evitar el contacte amb la calg, I"acer no galvanitzat i el coure
sense estanyar.

S"ha d"evitar el contacte directe de 1"acer galvanitzat amb el guix, els ciments portland frescos,
la calg, les fustes dures (roure, castanyer, teca, etc.) i I"acer sense protecci6 contra la corrosioé.
ELEMENT COL-LOCAT AMB MORTER:

S"ha de treballar a una temperatura ambient que oscil-l1i entre els 5°C i els 40°C.

El morter ha de formar una mescla homogénia que s"ha d"utilitzar abans d"iniciar 1"adormiment.
S"ha d"aplicar sobre superficies netes.

Si el suport és absorbent s"ha d"humitejar abans d"estendre el morter.

ELEMENT DE PEGCA CERAMICA COL-LOCADA AMB MORTER:

Les peces per col-locar han de tenir la humitat necessaria per tal que no absorbeixin I"aigua del
morter.

Quan s"hagin de tallar peces, el tall ha de ser recte i l"aresta viva, sense escantonaments.
3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

m de llargaria amidada segons les especificacions de la DT.

4_.- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

Documento Basico de Salubridad DB-HS, parte 11 del CTE, aprobado por el Real Decreto 314/2006.
5.- CONDICIONS DE CONTROL D*EXECUCIO 1 DE L"OBRA ACABADA

CONTROL D"EXECUCIO. OPERACIONS DE CONTROL:

La instal-laci6 d"evacuaci6 d"aigles residuals s"executara segons prescripcions de projecte,
legislacid aplicable i a les instruccions de la DF.

CONTROL DE L*"OBRA ACABADA. OPERACIONS DE CONTROL:

Es realitzaran les proves d"estanquitat total i1 parcial. Aquestes proves es realitzaran amb aigua,
amb aire o amb fum i1 es seguiran les directrius i especificacions de cada assaig segons la normativa
vigent.

Es verificara sistema de manteniment i conservacio.

CRITERIS DE PRESA DE MOSTRES:

S"ha de comprovar la totalitat de la instal-lacio.

INTERPRETACIO DE RESULTATS I ACTUACIONS EN CAS D" INCOMPLIMENT:

Es cas de deficiencies de material o execuciod, si es pot esmenar sense canviar materials, es procedira
a fer-ho. En cas contrari es procedira a canviar tot el material afectat.

En cas de manca d"elements o discrepancies amb el projecte, es procedira a l"adequaci6, d"acord
amb el determini la DF.

P5 COBERTES

P5Z ELEMENTS ESPECIALS PER A COBERTES
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P5ZJ CANALS EXTERIORS

P5ZJ2- REMAT DE PLANXA D'ACER PLEGADA, EN CANAL EXTERIOR

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

P52J2-HOAZ,P5ZJ2-HOAD.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DE LES PARTIDES D®OBRA EXECUTADES

Remat de planxa d"acer galvanitzat o galvanitzat i prelacat, plegat a taller, per a punts singulars
de cobertes (carener, vora lliure, aiguafons, minvell. etc) o facanes (cantonada, peu de planxa,
Ilinda, brancal, escopidor, etc.), col-locat amb fixacions mecaniques.

L"execuci6é de la unitat d"obra inclou les operacions seglents:

- Replanteig de I element

- Col-locaci6 de les lamines metal-liques mitjancant fixacions mecaniques

- Execucid dels junts entre lamines

Les peces han de quedar fixades solidament al suport.

Les peces han de quedar alineades longitudinalment.

Les peces han de cavalcar entre elles i amb les peces de la vessant o dels paraments del costat.
El muntatge s"ha de fer respectant el sentit de la circulaci6 de I7aigua, i tenint en compte els
vents dominants.

Les fixacions s"han de fer amb cargols autoroscants amb anella d"estanqueitat i cabota de color,
si la planxa es prelacada.

Cavalcament sobre les peces del vessant: >= 5 cm

Tolerancies d"execucio:

- Alineacions: = 5 mm/m, + 20 mm/total

- Cavalcaments: - 0 mm, + 20 mm

2_- CONDICIONS DEL PROCES D*EXECUCIO

No s"ha de treballar amb pluja intensa, neu o vent superior a 50 km/h. En aquests suposits, s"ha
d"assegurar 1"estabilitat de l"equip.

Si l"alcada de caiguda es superior a 2 m s"ha de treballar amb cinturé de seguretat.

S"ha d"evitar el contacte directe de 1"acer galvanitzat amb el guix, els ciments portland frescos,
la calg, les fustes dures (roure, castanyer, teca, etc.) i I"acer sense protecci6 contra la corrosio.
3.- UNITAT I CRITERI D"AMIDAMENT

m de llargaria amidada segons les especificacions de la DT.

4_.- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

Documento Béasico de Salubridad DB-HS, parte 11 del CTE, aprobado por el Real Decreto 314/2006.
5.- CONDICIONS DE CONTROL D*EXECUCIO I DE L"OBRA ACABADA

CONTROL D"EXECUCIO. OPERACIONS DE CONTROL:

- Inspeccio6 visual de les peces abans de la seva col -locacié, rebutjant les que presentin defectes.
- Verificaci6 del replanteig

- Verificaci6 dels suports

- Verificaci6 del sistema d"execuci6 de fixacions i junts

CONTROL DE L"OBRA ACABADA. OPERACIONS DE CONTROL:

- Geometria dels remats i1 de la facana

- Estanquitat dels junts

CONTROL D"EXECUCIO. CRITERIS DE PRESA DE MOSTRES:

Els controls s"han de realitzar segons les instruccions de la DF.

CONTROL D"EXECUCIO. INTERPRETACIO DE RESULTATS 1 ACTUACIONS EN CAS D" INCOMPLIMENT:

Correccié6 per part del contractista de les irregularitats observades.

No es permetra la continuacio dels treballs fins que no estiguin solucionats els errors d"execucio.

P7 IMPERMEABILITZACIONS, AILLAMENTS | FORMACIO DE JUNTS
P7C AILLAMENTS TERMICS, ACUSTICS | FONOABSORBENTS
P7C4 AILLAMENTS AMB MATERIALS DE LLANA MINERAL

P7C45- AILLAMENT AMB PLAQUES DE LLANA MINERAL DE ROCA (MW)
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0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

P7C45-50SJ.

1.- DEFINICIO I CONDICIONS DE LES PARTIDES D®OBRA EXECUTADES

Formacio d"arvllament amb plaques, feltres i lamines de diferents materials.

S"han considerat els materials segients:

- Feltres o plaques de llana de vidre o llana de roca.

S"han considerat els tipus de col-locacid segients:

- Amb adhesiu

- Amb morter adhesiu

- Amb morter per a arrebossats

Fixades mecanicament

- Sense adherir

L"execucid de la unitat d"obra inclou les operacions segients:

ATllament amb plagues, feltres i lamines:

- Preparaci6 de I"element (retalls, etc.)

- Neteja 1 preparacié del suport

- Col-locaci6 de I"element

CONDICIONS GENERALS:

L*arllament ha de quedar ben adherit al suport, excepte quan es col-loca no adherit.

Ha de tenir un aspecte uniforme i sense defectes.

Les plaques i els feltres han de quedar col-locats a tocar, les plaques han de quedar a trencajunt.
Ha de ser continu i ha de cobrir tota la superficie per arllar.

Quan I"arllament porta barrera de vapor (paper kraft), aquesta ha de quedar situada a la cara calenta
de ITarllament.

Quan I"arllament va revestit amb lamina plastica (proteccié elastica, lamina plastica de color blanc
o tel decoratiu), aquesta ha de quedar situada a la cara vista de I"arllament.

Quan I*arllament porta paper kraft o proteccié elastica, els junts han de quedar segellats amb cinta
adhesiva.

Junts entre plaques o feltres: <= 2 mm

Distancia entre punts de fixaci6: <= 70 cm

PLAQUES COL-LOCADES AMB MORTER PER A ARREBOSSATS:

El morter ha de cobrir tota la superficie que ha de rebre les plaques.

En les encontres entre els paraments i els sostres, el revestiment de morter ha de cavalcar una
banda de 10 cm, com a minim, sobre el sostre.

Gruix de la capa de morter: >= 5 mm

2_- CONDICIONS DEL PROCES D*EXECUCIO

CONDICIONS GENERALS:

S"ha de treballar amb vents inferiors a 30 km/h.

El suport ha de ser net.

L*arllament s"ha de protegir de la pluja durant i després de la col-locacid.

El material col-locat s"ha de protegir d"impactes, de pressions o d"altres accions que el puguin
alterar.

En les plaques col-locades no adherides, s"han de prendre les precaucions necessaries perquée ni
el vent ni d"altres accions no el desplacin.

Qualsevol set a la barrera de vapor, produit durant I"execucid, ha de ser reparat amb cinta adhesiva
impermeable al vapor.

PLAQUES COL-LOCADES AMB ADHESIU, OXIASFALT, EMULSIO BITUMINOSA O PASTA DE GUIX:

El suport ha d"estar lliure de matéries estranyes (pols, greixos, olis, etc.).

El grau d"humitat del suport ha d"estar dins dels limits especificats pel fabricant.

PLAQUES COL-LOCADES AMB MORTER PER A ARREBOSSATS:

El suport ha de tenir una superficie uniforme, sense defectes significatius (peces amb
escostonaments, peces trencades, forats, rebaves, etc.), que puguin perjudicar I"adheréncia del
morter.

Si el suport es d"obra de fabrica, la fondaria del junt no ha de ser superior a 5 mm.

En temps calords o amb vent, si la superficie del suport es absorbent, cal humitejar la superficie
per tal que no absorbeixi I"aigua del morter.

Les plagues s"han de col-locar amb el morter encara fresc, pressionant sobre el suport.

3.- UNITAT I CRITERI D"AMIDAMENT

m2 de superficie amidada segons les especificacions de la DT.

Amb deduccidé de la superficie corresponent a obertures, d"acord amb els criteris seglents:

- Obertures <= 1 m2: No es dedueixen

- Obertures > 1 m2: Es dedueix el 100%

4_.- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

La normativa ha de ser l"especifica a 1"0s a qué es destini.

5.- CONDICIONS DE CONTROL D*EXECUCIO I DE L"OBRA ACABADA

CONTROL D"EXECUCIO. OPERACIONS DE CONTROL:
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- Inspecci6 visual del material abans de la seva col-locacid, rebutjant les plaques malmeses
- Neteja 1 preparacié de la superficie de suport

- Inspecci6 visual del procediment d"execuci6, amb especial atencié a les subjeccions, i a
I"alineacid longitudinal i transversal de les peces

CONTROL DE L"OBRA ACABADA. OPERACIONS DE CONTROL:

Inspeccidé visual de la unitat acabada.

CRITERIS DE PRESA DE MOSTRES:

Els controls s"han de realitzar segons les instruccions de la DF.

CONTROL D"EXECUCIO. INTERPRETACIO DE RESULTATS 1 ACTUACIONS EN CAS D" INCOMPLIMENT:

Correcci6 per part del contractista de les irregularitats observades.

No s"ha de permetre la continuaci6 dels treballs fins que no estiguin solucionats els defectes
d"execucio.

CONTROL DE L*OBRA ACABADA. INTERPRETACIO DE RESULTATS I ACTUACIONS EN CAS D*INCOMPLIMENT:
Correcci6 per part del contractista de les irregularitats observades.

P7 IMPERMEABILITZACIONS, AILLAMENTS | FORMACIO DE JUNTS
P7J JUNTS, SEGELLATS | RECONSTRUCCIO DE VOLUMS

P7JC- SEGELLAT DE JUNT ENTRE MATERIALS D'OBRA

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

P7JC-5QDP.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DE LES PARTIDES D®OBRA EXECUTADES

Formacio de segellat d"elements constructius amb productes de diferents composicions, prou elastics
per mantenir l"adheréncia amb aquests elements independentment dels moviments que es produeixin
en el seu funcionament habitual.

S"han considerat els elements seglents:

- Segellat de junt entre materials d"obra de 10-40 mm d"amplaria i de 5-30 mm de fondaria: -
Amb massilla de components diferents aplicada amb pistola, amb o sense emprimaci6 prévia - Amb
massilla de cautxu-asfalt aplicada manualment - Amb escuma de poliureta en aerosol

- Segellat de junt entre materials d"obra de 3 a 20 mm d"amplaria 1 de 2 a 10 cm de fondaria, amb
massilla de components diferents, aplicada amb pistola neumatica previa emprimacio

- Segellat de junt entre materials d"obra amb morter sintétic de resines epoxi, préevia imprimacio
especifica

- Segellat de junt entre materials d"obra amb junt expansiu en contacte amb I"aigua (bentonita de
sodi)

L"execucidé de la unitat d"obra inclou les operacions seglents:

- Segellat amb massilla, escuma o morter: - Neteja i preparacio de I"interior del junt, amb
eliminaci6 del material existent, en el seu cas - Aplicacio de I"emprimaci6, en el seu cas -
Aplicacid del material de segellat - Neteja de les vores exteriors del junt

Segellat amb junt expansiu de bentonita, previ tall de junt:

- Tall del junt

- Neteja i preparaci6 de ITinterior del junt

- Col-locaci6 del cord6 de bentonita

CONDICIONS GENERALS:

El segellat ha de tenir la llargaria prevista.

Ha de ser continu, homogeni, sense inclusions de bombolles d"aire i amb la superficie uniforme.
Ha de quedar ben adherit a ambdés lIlavis del junt.

La fondaria respecte al pla del parament ha de ser la prevista o indicada per la DF. Si no hi ha
cap especificacid, ha de quedar enrasat amb el parament.

El gruix del segellat en el punt minim ha de ser igual a la fondaria del junt.

Tolerancies d"execucio:

- Gruix del segellat: + 10%

- Fondaria prevista respecte al parament: + 2 mm

JUNT AMB CORDO DE BENTONITA:

Els trams del corddé han de quedar a tocar.

La seva situaciod dins la peca ha de ser la prevista.

El junt ha de quedar separat 7 cm de la cara del parament més propera a I"origen de I humitat, el
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cas d"elements de formigdé ha de quedar a més, darrera de I"armadura més propera a aquest parament.
2.- CONDICIONS DEL PROCES D*EXECUCIO

CONDICIONS GENERALS:

Temperatura ambient admissible en el moment de I"aplicaci6:

+
1Tipus producte iTemperatura ambient;
1 1
1 1
IMassilla de silicona neutra H - 10 a + 35°C
iMassilla de polisulfurs bicompo- ;
inents o massilla d"6leo-resines |
iMassilla de poliureta, massilla | 5 a 35°C
1asfaltica o de cautxu asfalt H

:

1

1

1

1

iMassilla acrilica o morter 5 a 40°C
isintétic resines epoxi
1Cordé bentonita de sodi 5 a 52°C

No s"ha d"aplicar en temps humit (pluja, rosada, etc.).

Amb vent superior a 50 km/h s*han de suspendre els treballs i s"han d"assegurar les parts que s"han
fet.

En el cas que s"hagi d"aplicar una capa d"imprimacié abans de realitzar el segellat, aquesta s"ha
d"estendre per tota la superficie que hagi de quedar en contacte amb el segellant.

Quan la massilla és bicomponent, la mescla d"ambdés components s"ha de fer seguint les instruccions
del fabricant.

El fons i1 les cares del junt per segellar han de ser nets i secs.

El producte s"ha d"aplicar forcant-ne la penetracio.

JUNT AMB MORTER SINTETIC DE RESINES EPOXI:

Els morters preparats s"han de confeccionar d"acord amb les instruccions del fabricant, i s"han
d utilitzar dins del temps maxim establert.

Els paraments on es col-loqui el morter, cal que estiguin lleugerament humits, sense que lI"aigua
regalimi.

JUNT AMB CORDO DE BENTONITA:

El fons i1 les cares del junt no han de tenir buits o ressalts de dimensions superiors a 2 cm.
En el cas de junts en elements per formigonar, s"ha de garantir que el cordé mantingui la seva posicio
durant el formigonament.

3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

m de llargaria amidada segons les especificacions de la DT.

4_.- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

No hi ha normativa de compliment obligatori.

5.- CONDICIONS DE CONTROL D*EXECUCIO 1 DE L"OBRA ACABADA

CONTROL D"EXECUCIO. OPERACIONS DE CONTROL EN MASSILLA ASFALTICA:

- Control del procés d"escalfament en les massilles tipus BH-I

- Inspecci6 de les superficies on s"ha d"aplicar el segellant.

CONTROL D"OBRA ACABADA. OPERACIONS DE CONTROL EN MASSILLA ASFALTICA:

Inspecci6 visual de la unitat acabada.

CRITERIS DE PRESA DE MOSTRES EN MASSILLA ASFALTICA:

El control es basa en l"experiéncia del teécnic que supervisa l"execucio.

INTERPRETACIO DE RESULTATS I ACTUACIONS EN CAS D" INCOMPLIMENT EN MASSILLA ASFALTICA:

Els acabats del junt i els procediments d"aplicacid han de complir les condicions indicades al plec.

P8 REVESTIMENTS
P89 PINTATS

P89H- PINTAT DE PARAMENT DE CIMENT

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

P89H-4V7G.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DE LES PARTIDES D"OBRA EXECUTADES
Preparacié i aplicaci6é d"un recobriment de pintura sobre superficies de materials diversos
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mitjancant diferents capes aplicades en obra.

S"han considerat els tipus de superficies segients:

- Superficies de ciment, formigdé o guix

S"han considerat els elements seglents:

- Estructures

Paraments

Elements de tancament practicables (portes, finestres, balconeres)

- Elements de protecci6 (baranes o reixes)

L"execucid de la unitat d"obra inclou les operacions segients:

- Preparaci6 de la superficie a pintar, fregat de 1"0xid 1 neteja prévia si és el cas, amb aplicacio
de les capes d"emprimaci6, de proteccié o de fons, necessaries i del tipus adequat segons la
composicid de la pintura d"acabat

- Aplicaci6 successiva, amb els intervals d"assecat, de les capes de pintura d"acabat
CONDICIONS GENERALS:

En el revestiment no hi ha d"haver fissures, bosses ni d"altres defectes.

Ha de tenir el color, la brillantor i la textura uniformes.

PINTAT A L"ESMALT:

Gruix de la pel-licula seca del revestiment: >= 125 micres

2.- CONDICIONS DEL PROCES D*EXECUCIO

CONDICIONS GENERALS:

S"han d"aturar els treballs si es donen les condicions segients:

- Temperatures inferiors a 5°C o superiors a 30°C

- Humitat relativa de 1"aire > 60%

- En exteriors: Velocitat del vent > 50 km/h, Pluja

Si un cop realitzats els treballs es donen aquestes condicions, s"ha de revisar la feina feta 24
h abans 1 s"han de refer les parts afectades.

Les superficies d"aplicaci6é han de ser netes i sense pols, taques ni greixos.

S"han de corregir i eliminar els possibles defectes del suport amb massilla, segons les instruccions
del fabricant.

No es pot pintar sobre suports molt freds ni sobreescalfats.

El sistema d"aplicaci6 del producte s"ha d"escollir d"acord amb les instruccions del fabricant i
I"autoritzaci6 de la DF.

Quan el revestiment estigui format per més d"una capa, la primera capa s"ha d"aplicar Ileugerament
dilurda, segons les instruccions del fabricant.

S"han d"evitar els treballs que desprenguin pols o particules prop de 1"area a tractar, abans, durant
i després de I"aplicacio.

No s"admet la utilitzacidé de procediments artificials d"assecatge.

SUPERFICIES DE CIMENT, FORMIGO O GUIX:

La superficie no ha de tenir fissures ni parts engrunades.

El suport ha d"estar suficientment sec i endurit per tal de garantir una bona adherencia. Ha de
tenir una humitat inferior al 6% en pes.

S*han de neutralitzar els alcalis, les eflorescéncies, les floridures i les sals.

Temps minim d"assecatge de la superficie abans d"aplicar la pintura:

- Guix: 3 mesos (hivern); 1 mes (estiu)

- Ciment: 1 mes (hivern); 2 setmanes (estiu)

3.- UNITAT I CRITERI D"AMIDAMENT

PINTAT DE PARAMENTS DE CIMENT O GUIX:

m2 de superficie real amidada segons les especificacions de la DT.

Amb deduccié de la superficie corresponent a obertures d"acord amb els criteris seglents:

- Obertures <= 4 m2: No es dedueixen

- Obertures > 4 m: Es dedueix el 100%

Aquests criteris inclouen la superficie dels paraments laterals de l"obertura en una fondaria de
30 cm, com a maxim, excepte en el cas d"obertures de més de 4,00 m2, en que aquesta superficie s"ha
d"amidar expressament.

Inclouen igualment la neteja dels elements que configuren I"obertura, com ara bastiments que s“hagin
embrutat.

4_- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

PER A LA RESTA D"ELEMENTS:

No hi ha normativa de compliment obligatori.

5.- CONDICIONS DE CONTROL D*EXECUCIO 1 DE L"OBRA ACABADA

CONTROL D"EXECUCIO. OPERACIONS DE CONTROL:

Els punts de control més destacables son els seguents:

- Inspecci6 visual de la superficie a pintar.

- Acceptaci6 del procediment d"aplicaci6 de la pintura per part de la DF.

- Comprovaci6 de l"assecatge d"una capa abans de procedir a una segona aplicaci6.

CONTROL D"EXECUCIO. CRITERIS DE PRESA DE MOSTRES:

Els controls s"han de realitzar segons les instruccions de la DF.

CONTROL D"EXECUCIO. INTERPRETACIO DE RESULTATS | ACTUACIONS EN CAS D" INCOMPLIMENT:

Correcci6 per part del contractista de les irregularitats observades.
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CONTROL DE L"OBRA ACABADA. OPERACIONS DE CONTROL:

Inspeccidé visual de la unitat acabada.

En el control es seguiran els criteris indicats en l"article 7.4 de la part 1 del CTE.
Determinacio del gruix de pel-licula del recobriment sobre un element metal-lic (UNE EN 1SO 2808)
CONTROL DE L"OBRA ACABADA. CRITERIS DE PRESA DE MOSTRES:

Els controls s"han de realitzar segons les instruccions de la DF.

CONTROL DE L*OBRA ACABADA. INTERPRETACIO DE RESULTATS I ACTUACIONS EN CAS D* INCOMPLIMENT:
Correcci6 per part del contractista de les irregularitats observades.

No es permetra la continuacio dels treballs fins que no estiguin solucionats els errors d"execucio.

P9 FERMS I PAVIMENTS
P93 BASES, SOLERES | RECRESCUDES

P93G- RECRESCUDA DEL SUPORT DE PAVIMENT | CAPA DE MILLORA AMB MORTER

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

P93G-57Q0.

1.- DEFINICIO I CONDICIONS DE LES PARTIDES D®OBRA EXECUTADES

Formacié de recrescudes i capes de millora i anivellament de paviments.

S"han considerat els tipus seguents:

- Recrescuda del suport de paviments amb terratzo

Recrescuda del suport de paviments amb morter de ciment

Capa de millora del suport anivellat amb pasta allisadora

Formaci6 de base per a paviment flotant amb llosa de formigdé de 5 cm de gruix

- Capa de neteja i anivellament amb morter de ciment

L"execucid de la unitat d"obra inclou les operacions segients:

En la llosa de formigé o recrescuda del suport del paviment o capa de millora i anivellament amb
morter de ciment:

- Preparacid 1 comprovacio de la superficie d"assentament

- Col-locaci6 dels junts

- Col-locaci6 del morter o formigo

- Protecci6 del morter o formigd fresc i cura

LLOSA DE FORMIGO O RECRESCUDA DEL SUPORT DEL PAVIMENT O CAPA DE MILLORA 1 ANIVELLAMENT AMB MORTER
DE CIMENT:

No hi ha d"haver esquerdes ni discontinurtats.

La superficie acabada ha d"estar reglejada.

Ha de tenir la textura uniforme, amb la planor i el nivell previstos.

Hi ha d"haver junts de retraccid cada 25 m2 i la distancia entre ells no ha de ser superior als
5 m. Els junts han de tenir una fondaria >= 1/3 del gruix i una amplaria de 3 mm.

Hi ha d"haver junts de dilatacié a tot el gruix de la capa que coincideixin amb els del suport.
Els junts han de ser d*"1 cm d"amplaria i han d"estar reblerts amb poliestirée expandit.

Els junts de formigonament han de ser de tot el gruix de la llosa i s"ha de procurar de fer-los
coincidir amb els junts de retraccio.

Duresa Brinell superficial de la capa de morter (UNE_EN_ISO 6506/1) (mesurada amb una bola de 10
mm de diametre): >= 30 N/mm2

La resisténcia caracteristica del formigdé es comprovara d"acord amb I1"article 57 del CODI
ESTRUCTURAL .

Tolerancies d"execucio:

- Nivell: £ 10 mm

- Gruix: = 5 mm

- Planor: + 4 mm/2 m

2.- CONDICIONS DEL PROCES D"EXECUCIO

MORTER DE CIMENT:

ElI morter s"ha d"estendre a una temperatura ambient entre 5°C i 40°C.

El suport ha de tenir un grau d"humitat entre el 5% i el 40%.

Ha d"estar sanejat i net de matéries que dificultin I"adherencia.

Durant el temps de cura s"ha de mantenir humida la superficie del morter.

La recrescuda no s"ha de trepitjar durant les 24 h segients a la seva formaci6.
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3.- UNITAT I CRITERI D"AMIDAMENT

m2 de superficie amidada segons les especificacions de la DT, amb deduccié de la superficie
corresponent a obertures, d"acord amb els criteris seglents:

- Obertures <= 1 m2: No es dedueixen

- Obertures > 1 m2: Es dedueix el 100%

4_.- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

RECRESCUDA 1 CAPA DE MILLORA:

No hi ha normativa de compliment obligatori.

P9 FERMS | PAVIMENTS
P93 BASES, SOLERES | RECRESCUDES

P93l- RECRESCUDA | ANIVELLAMENT DEL SUPORT AMB PASTA AUTOANIVELLANT

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

P93I-HZON.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DE LES PARTIDES D"OBRA EXECUTADES

Formacio de recrescudes i capes de millora i anivellament de paviments.

S"han considerat els tipus seglents:

- Recrescuda del suport de paviments amb terratzo

Recrescuda del suport de paviments amb morter de ciment

Capa de millora del suport anivellat amb pasta allisadora

Formaci6 de base per a paviment flotant amb llosa de formigé de 5 cm de gruix

- Capa de neteja i anivellament amb morter de ciment

L"execuci6é de la unitat d"obra inclou les operacions seglents:

En la capa de millora del suport anivellat amb pasta allisadora:

- Preparacid 1 comprovacio de la superficie d"assentament

- Col-locaci6 de la pasta allisadora

CAPA DE MILLORA DEL SUPORT ANIVELLAT AMB PASTA ALLISADORA:

La capa de millora ha d"estar ben adherida al suport i ha de formar una superficie plana, fina,
Ilisa i de porositat homogénia.

Tolerancies d"execucio:

- Nivell: £ 10 mm

- Gruix: = 1 mm

- Horitzontalitat: + 4 mm/2 m

2.- CONDICIONS DEL PROCES D*EXECUCIO

PASTA ALLISADORA:

L*aplicaci6 de la pasta s"ha de fer a una temperatura ambient entre 5°C i 30°C.

El suport ha de tenir la planor, el nivell i IThoritzontalitat previstos. Ha de tenir un grau
d humitat <= 2,5%.

Ha d"estar sanejat 1 net de materies que dificultin I"adheréncia.

La pasta s"ha de preparar amb un 20 a 25% d"aigua i s"ha de deixar reposar 5 min si és d"assecat
rapid i de 20 a 30 min si és d"assecat lent.

L*aplicaci6 s"ha de fer d"acord amb les instruccions del fabricant.

La capa de millora no s"ha de trepitjar durant les 4 h segiients a la seva aplicacio si és una pasta
d"assecatge rapid i durant 24 h si és d"assecatge lent.

S"ha d"esperar de 24 a 72 h per col-locar el paviment.

3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

m2 de superficie amidada segons les especificacions de la DT, amb deduccié de la superficie
corresponent a obertures, d"acord amb els criteris seglents:

- Obertures <= 1 m2: No es dedueixen

- Obertures > 1 m2: Es dedueix el 100%

4_- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

RECRESCUDA 1 CAPA DE MILLORA:

No hi ha normativa de compliment obligatori.
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P9 FERMS | PAVIMENTS
P9A PAVIMENTS GRANULARS

P9A2- PAVIMENT DE TERRA

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

P9A2-DN4Z.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DE LES PARTIDES D"OBRA EXECUTADES

Formaci6 de paviment de terra.

S"han considerat els materials segients:

- Saulo

- Terra-ciment executada "in situ”

- Material seleccionat

En actuacions de reparacid, s"han considerat els graus de dificultat seglents:

- Grau de dificultat associat a la mobilitat en I"actuacio: - Sense dificultat de mobilitat:
actuacions en qué hi ha una interferéncia propia de 1"entorn on es desenvolupen. - Amb dificultat
de mobilitat: actuacions en entorns amb dificultat de mobilitat i/o amb el material aplegat Iluny
de la zona de treball: - Actuacions amb dificultat d"accessibilitat, per la poca mobilitat
de la maquinaria, per l"elevada preséncia de guals particulars i passos de vianants, per la
impossibilitat d"ubicar una plataforma de treball lateral, per la impossibilitat d"ocupacié de la
calcada per fer 1"aplec de materials que impliqui fer I"actuacio per fases per tal de mantenir el
pas de vianants i/0 per estar en una zona amb trafic rodat important - Actuacions en les qué
els materials estan aplegats lluny de la zona de treball per manca d"espai en la proximitat d"on
s"executen les tasques.

- Grau de dificultat associat a I1"ambit de 1"actuacié en funcié de I"amplaria de la vorera, calcada
o plataforma unica

- Grau de dificultat associat a la preséncia d"elements externs a 1"actuacio: - Sense afectacio
per serveis o elements de mobiliari urba: actuacions sense serveis (canalitzacions d"aigua,
semafors, enllumenat, etc.) ni elements urbans de grans dimensions (marquesines, moduls
d"aparcament de bicicletes, etc.) que interfereixin (o que puguin interferir) en les tasques -
Amb afectaci6 per serveis o elements de mobiliari urba: actuacions amb serveis (canalitzacions
d"aigua, semafors, enllumenat, etc.) o elements urbans de grans dimensions (marquesines, moduls
d"aparcament de bicicletes, etc) que interfereixen en les tasques.

- Grau de dificultat associat a I"abast de l"actuacio

L"execuci6é de la unitat d"obra inclou les operacions seglents:

En els paviments de sauldé o material seleccionat:

- Preparacidé 1 comprovacio de la superficie d"assentament

- Aportaci6 de material

- Estesa, humectacidé (si és necessaria), i compactacid de cada tongada

- Allisada de la superficie de I"ultima tongada

CONDICIONS GENERALS:

La capa ha de tenir el pendent especificat a la DT o, en el seu defecte, el que especifiqui la DF.
La superficie de la capa ha de quedar plana i a nivell amb les rasants previstes a la DT.

En tota la superficie s"ha d"arribar, com a minim, al grau de compactaci6é previst expressat com
a percentatge sobre la densitat maxima obtinguda en I"assaig Proctor Modificat (UNE 103501).
Tolerancies d"execucio:

- Planor: £ 10 mm/3 m

PAVIMENTS DE SAULO O MATERIAL SELECCIONAT:

Tolerancies d"execucio:

- Replanteig de rasants: + 0, - 1/5 del gruix teoric

- Nivell de la superficie: + 20 mm

2_.- CONDICIONS DEL PROCES D*EXECUCIO

CONDICIONS GENERALS:

La capa no s"ha d"estendre fins que s"hagi comprovat que la superficie sobre la que ha d"assentar-se
té les condicions de qualitat i formes previstes, amb les tolerancies establertes. Si en aquesta
superficie hi ha defectes o irregularitats que excedeixen les tolerables, s"han de corregir abans
de I"execuci6 de la partida d"obra, d"acord amb les instruccions de la DF.

PAVIMENTS DE SAULO O DE MATERIAL SELECCIONAT:

S"han d"aturar els treballs quan la temperatura ambient sigui inferior a 2°C.

El contingut optim d"humitat s"ha de determinar a 1"obra, en funcié de la maquinaria disponible
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i dels resultats dels assaigs realitzats.

L"estesa s"ha de fer per capes de gruix uniforme, cal evitar la segregacié o la contaminacié6.
No s"ha d"estendre cap tongada mentre no s"hagi comprovat el grau de compactaci6 de la precedent.
Abans d"estendre una tongada es pot homogenevtzar i humidificar, si es considera necessari.
Totes les aportacions d"aigua han de fer-se abans de la compactaci6. Després, I"Unica humectacio
admissible és la de la preparacié per a col-locar la capa segluent.

La compactaci6 s"ha d"efectuar longitudinalment, comencant per les vores exteriors i progressant
cap al centre per a cavalcar-se en cada recorregut en un ample no inferior a 1/3 del de 1"element
compactador .

Les zones que, per la seva redutda extensid, el seu pendent o la seva proximitat a obres de pas
0 desguas, murs o estructures, no permetin la utilitzaci6 de I"equip habitual, s"han de compactar
amb els mitjans adequats al cas per tal d"aconseguir la densitat prevista.

No s"autoritza el pas de vehicles i maquinaria fins que la capa no s"hagi consolidat definitivament.
Els defectes que es derivin d"aquest incompliment han de ser reparats pel contractista segons les
indicacions de la DF.

Les irregularitats que excedeixin les tolerancies especificades a lI"apartat anterior han de ser
corregides pel constructor. Caldra escarificar en una profunditat minima de 15 cm, afegint o retirant
el material necessari tornant a compactar i allisar.

3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

m3 de volum amidat segons les especificacions de la DT.

PAVIMENTS DE SAULO O MATERIAL SELECCIONAT:

L*abonament dels treballs de preparaci6 de la superficie d"assentament correspon a la unitat d"obra
de la capa subjacent.

No s6n d"abonament els escreixos laterals ni els necessaris per a compensar la minva de gruixos
de capes subjacents.

4_- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

* Orden de 6 de febrero de 1976 por la que se aprueba el Pliego de Prescripciones Técnicas Generales
para Obras de Carreteras y Puentes (PG-3).

P9 FERMS | PAVIMENTS
POU SOCOLS

P9U1- MITJA CANYA DE MORTER DE CIMENT, PER A SOCOL (D)

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

POU1-HCHJ.

1.- DEFINICIO I CONDICIONS DE LES PARTIDES D"OBRA EXECUTADES

Formaci6é de mitja canya amb morter de ciment elaborat a 1"obra.

L"execucid de la unitat d"obra inclou les operacions segiients:

- Neteja 1 preparaci6é de la superficie de suport

- Execuci6 de la mitja canya

- Curat del morter

CONDICIONS GENERALS:

En I1"element acabat no hi ha d"haver pols, fissures, forats o d"altres defectes.

Ha de ser continu i ha de cobrir tota la llargaria del raco.

Ha de quedar ben adherit al suport.

S"han de respectar els junts estructurals.

2_.- CONDICIONS DEL PROCES D*EXECUCIO

S"han d"aturar els treballs quan la temperatura sobrepassi els limits de 5°C i 35°C. Si, un cop
executat el treball, es donen aquestes condicions, s"ha de revisar la feina feta i s"han de refer
les parts afectades.

Els paraments d"aplicacié han d"estar sanejats, nets i1 humits. Si cal, es poden repicar abans.
Durant 1"adormiment s"ha d"humitejar la superficie.

S"han d"evitar cops i1 vibracions que puguin afectar el morter durant I"adormiment.

3.- UNITAT I CRITERI D"AMIDAMENT

m de llargaria amidada segons les especificacions de la DT.

4_.- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

No hi ha normativa de compliment obligatori.

Pagina: 87



OBRES RAM 2025, SSTT A LES TERRES DE L'EBRE (I)
ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)

P9 FERMS I PAVIMENTS
P9Z ELEMENTS ESPECIALS PER A PAVIMENTS

P9Z4- BASE D'ANIVELLAMENT | TRANSICIO PER A PAVIMENT

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

P924-5008.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DE LES PARTIDES D®OBRA EXECUTADES

Formaci6é de base d"anivellament i transicié amb morter de ciment o de resines epoxi, col-locada
manualment.

L"execuci6é de la unitat d"obra inclou les operacions seglents:

- Execuci6 de llit d anivellament sobre la superficie d"assentament del junt

- Execucid de la transici6 entre la rasant i el perfil (opcional)

CONDICIONS GENERALS:

Si es disposa com a transici6, ha d"haver continurtat entre el ferm i la base a fi d"assegurar la
bona rodadura. No s"admeten esquerdes o desnivells entre aquesta zona i la rasant o el perfil.
Les capes executades com a Ilit i laterals -si n"hi ha-, del junt, han de tenir dimensions ajustades
als valors recomanats pels fabricants.

Ha de donar una superficie d"assentament plana i paral-lela a la superficie dels taulers.
Gruix del Ilit d"assentament: >= 5 mm

2.- CONDICIONS DEL PROCES D"EXECUCIO

Per aconseguir una perfecta adheréncia, les superficies del tauler dins de la caixa del junt han
d"estar seques, netes i1 exentes de beurada superficial.

S"ha d"evitar I"aplicacio de material sobre angulars metal-lics, ja que la vibracio deguda a falles
d"ancoratge produiria la seva ruptura.

3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

1 de volum realment executat mesurat segons les especificacions de la DT.

4_.- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

No hi ha normativa de compliment obligatori.

PB PROTECCIONS | SENYALITZACIO
PB7 PROTECCIONS PER A OPERACIONS DE MANTENIMENT

PB70- ELEMENTS PER A LiNIA DE VIDA FIXA (D)

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

PB70-HC74,PB70-HC7A,PB70-HC70.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DE LES PARTIDES D®"OBRA EXECUTADES

Sistemes anticaigudes, instal-lats de forma permanent a 1"edifici, per tal de garantir que les feines
de manteniment en Ilocs sense proteccions col-lectives front a caigudes, es puguin dur a terme sense
riscs per als treballadors.

L"execucid de la unitat d"obra inclou les operacions segients:

- Replanteig del tracat de la linia i dels punts d"ancoratge

- Fixacio6 dels elements d"ancoratge

- Col-locacio6 del cable o cables, fixats als extrems i1 enfilats als ancoratges intermedis, i tesat
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final

- Realitzaci6 de les proves de carrega i comprovaci6é de les distancies en cas de caiguda
CONDICIONS GENERALS:

Totes les peces que integren la Iinia de vida han de pertanyer a un sistema homologat, i no es poden
barrejar peces de sistemes diferents.

La col-locaci6 dels suports (pilars, plaques de fixacid, etc) dels elements d"ancoratge i les
distancies entre suports, han de ser els indicats a la DT.

Cal que hi hagi un rétol amb indicacié del nombre maxim de persones lligades a la linia de vida
0 punt d"ancoratge, al punt d"accés a la zona que cal protegir.

Tolerancies d"execucio:

- Replanteig: £ 10 mm

2.- CONDICIONS DEL PROCES D"EXECUCIO

La instal-lacio de la linia de vida o d"elements d"ancoratge puntuals cal que la faci una empresa
homologada pel fabricant del sistema.

Abans de col - locar els suports s"ha de fer un replanteig del conjunt i cal verificar que no hi hagin
elements de I"edifici que puguin ser obstacles no previstos al disseny, i1 representin un perill
en cas de caiguda.

Si cal fer modificacions al tracat de la Iinia o als llocs de fixacié dels ancoratges, cal que es
refaci el calcul de distancies en cas de caiguda i dels esforcos als elements d"ancoratge per
verificar que son admissibles.

Si el sistema de fixacio6 dels ancoratges ha de travessar una coberta o una impermeabilitzacid, s"han
d utilitzar elements auxiliars que garanteixin I"estanquitat del sistema.

3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

PLACA AMB ANELLA, CONJUNT D"ELEMENTS PER ALS DOS EXTREMS DE LA LINIA DE VIDA, ANCORATGE INTERMEDI
I COLUMNA PER A SUPORT D"ANCORATGE:

Unitat d"element realment col-locat a 1"obra segons les especificacions de la DT.

CABLE PER A LINIA DE VIDA HORITZONTAL:

m de llargaria realment col-locat d*acord amb les especificacions de la DT.

4 .- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

UNE-EN 354:2002 Equipos de proteccion individual contra caidas de altura. Elementos de amarre.

PB PROTECCIONS | SENYALITZACIO
PB7 PROTECCIONS PER A OPERACIONS DE MANTENIMENT

PB72- ESCALA VERTICAL FIXA DE SEGURETAT, COL-LOCADA

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

PB72-ZZRU,PB72-IZRT.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DE LES PARTIDES D®"OBRA EXECUTADES

Escales de gat prefabricades de perfils d"alumini, instal-lades de forma permanent a I edifici,
per tal de garantir que les feines de manteniment en llocs de dificil accés es puguin dur a terme
sense riscs per als treballadors, fixades mecanicament a l"obra.

L"execucid de la unitat d"obra inclou les operacions segiients:

En les escales metal-liques rectes amb estructura de perfils laminats i1 graons de planxa d"acer:
- Preparacié de la zona de treball

- Replanteig 1 marcat dels eixos

- Col-locaci6 i fixacio provisional de la pega

- Aplomat i anivellacio6 definitius

- Fixacio6 definitiva a I"obra

- Comprovaci6é final de I"aplomat i dels nivells

CONDICIONS GENERALS:

Ha d"estar col-locada a la posicié indicada a la DT, amb les modificacions aprovades per la DF.
Ha de quedar correctament aplomada i1 anivellada.

Es comprovara la resisténcia i l"espai lliure suficient en les zones de sortida i d"arribada de
1"escala.

Les fixacions, articulacions, ancoratges, suports i punts de muntatge han de mantenir la suficient
rigidesa i estabilitat del conjunt que garanteixi la seguretat dels usuaris en les condicions d"Us
previstes.
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La disposicio dels diferents elements de I"escala, les seves dimensions i tipus de perfils s"han
de correspondre amb les indicacions de la DT.

En les escales que s"han d"acabar de muntar a 1"obra, cada element ha de dur les marques

d identificacio6 suficients per tal de definir la seva posicidé a I"obra i respecte a la resta

d elements.

No hi ha d"haver defectes en la col - locacié com ara rebaves o irregularitats superficials que puguin
causar lesions als usuaris.

L"element no s"ha d"adrecar un cop col-locat definitivament.

L*escala ha de ser vertical i la filera de graons ha de quedar anivellada i paral-lela a 1"element
constructiu que i dona suport.

Ha d"estar solidament fixat amb les fixacions mecaniques adequades en tipus I ndmero.
Tolerancies d"execucio:

- Nivell: £ 10 mm

- Horitzontalitat: + 1 mm

- Paral-lelisme amb la paret: £+ 5 mm

2.- CONDICIONS DEL PROCES D"EXECUCIO

El procés de col-locacid no ha de provocar desperfectes ni modificar les condicions exigides pel
material.

En les escales de més d"un tram, el constructor ha d"elaborar els planols de taller i un programa
de muntatge que han de ser aprovats per la DF abans d"iniciar els treballs en obra.

La DF ha d"haver aprovat els planols de taller abans d"iniciar I"execucid de I"obra. Qualsevol
modificaci6 durant els treballs ha d"aprovar-la la DF i reflectir-se posteriorment en els planols
de taller.

Si durant el transport el material ha sofert desperfectes que no poden ser corregits o es preveu
que després d"arreglar-los afectara al seu treball estructural, la peca ha de ser substituida.
3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat de quantitat instal-lada a 1"obra segons les especificacions de la DT.

4_- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

UNE-EN 1S0O 14122-4:2017 Seguridad de las maquinas. Medios de acceso permanentes a maquinas. Parte
4: Escalas fFijas. (1SO 14122-4:2016).

PD INSTAL-LACIONS D'EVACUACIO, CANALITZACIO | VENTILACIO ESTATICA
PD1 DESGUASSOS | BAIXANTS

PD15- BAIXANT AMB TUB DE PLANXA

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

PD15-78Ql,PD15-7821.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DE LES PARTIDES D"OBRA EXECUTADES

Baixants d"instal-lacions d"evacuaci6 d"edificis amb tub de planxa galvanitzada, planxa
galvanitzada prelacada, coure, zinc-titani o fosa.

L"execuci6é de la unitat d"obra inclou les operacions seglents:

- Col-locaci6 dels tubs

- Fixacio dels tubs

- Col-locaci6 d"accessoris

- Execucid d"unions necessaries

CONDICIONS GENERALS:

El tram muntat ha de quedar aplomat i fixat solidament a 1"obra.

Ha de ser estanc en tot el seu recorregut.

Els tubs s"han de subjectar per mitja d"abracadores encastables, una de fixaci6 sota l"embocadura
i la resta de guiatge a intervals regulars.

El pes d"un tub no ha de gravitar sobre el tub inferior.

Les unions entre els tubs s"han de fer seguint les instruccions del fabricant.

El baixant no ha de tenir, en el sentit del recorregut descendent, reduccions de secci6 en cap punt.
El pas a través d"elements estructurals s"ha de protegir amb un contratub de seccidé més gran.
La franquicia entre el tub i el contratub, i entre el tub i la valona s"ha d"ataconar amb massilla.
Els conductes han de quedar suficientment separats dels paraments per a facilitar les operacions
de reparacid6 i evitar la formacidé de condensacions.

Pagina: 90



OBRES RAM 2025, SSTT A LES TERRES DE L'EBRE (I)
ESCOLA PUIG | CAVALLER (GANDESA)

Els trams vistos amb risc d"impacte han de quedar protegits adequadament.

Els baixants instal-lats mai no han de ser horitzontals o en contrapendent.

Nombre d®abracadores per tub: >= 2

Distancia entre les abracadores:

- Baixant: <= 15 vegades el diametre del baixant

Gruix del parament al que es subjecta el conducte:

- Baixant: >= 12 cm

2_.- CONDICIONS DEL PROCES D"EXECUCIO

Per a fer la unid dels tubs no s"han de forcar ni deformar els extrems.

No s"han de manipular ni corbar els tubs.

Els canvis direccionals i les connexions s"han de fer per mitja de peces especials o també amb unions
soldades.

Tots els talls s"han de fer perpendicularment a I"eix del tub.

3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

m de llargaria instal-lada, amidada segons les especificacions de la DT, entre els eixos dels
elements o dels punts per connectar.

Aquest criteri inclou les pérdues de material corresponents a retalls i la repercussio de les peces
especials a col-locar.

4_- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

Documento Basico de Salubridad DB-HS, parte 11 del CTE, aprobado por el Real Decreto 314/2006.
5.- CONDICIONS DE CONTROL D*EXECUCIO I DE L*OBRA ACABADA

CONTROL D"EXECUCIO. OPERACIONS DE CONTROL:

La instal-laci6 d"evacuaci6 d"aigles residuals s"executara segons prescripcions de projecte,
legislaciod aplicable i a les instruccions de la DF.

CONTROL DE L*"OBRA ACABADA. OPERACIONS DE CONTROL:

Es realitzaran les proves d"estanquitat total 1 parcial. Aquestes proves es realitzaran amb aigua,
amb aire o amb fum i es seguiran les directrius i especificacions de cada assaig segons la normativa
vigent.

Es verificarad sistema de manteniment i conservacio.

CRITERIS DE PRESA DE MOSTRES:

S"ha de comprovar la totalitat de la instal-lacié6.

INTERPRETACIO DE RESULTATS I ACTUACIONS EN CAS D" INCOMPLIMENT:

Es cas de deficiéncies de material o execucid, si es pot esmenar sense canviar materials, es procedira
a fer-ho. En cas contrari es procedira a canviar tot el material afectat.

En cas de manca d"elements o discrepancies amb el projecte, es procedira a l"adequaci6, d"acord
amb el determini la DF.

PD INSTAL-LACIONS D'EVACUACIO, CANALITZACIO | VENTILACIO ESTATICA
PD1 DESGUASSOS | BAIXANTS

PD1B- PROTECCIO DE BAIXANT AMB CONTRATUB D'ACER NEGRE AMB SOLDADURA (D)

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

PD1B-H8UZ.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DE LES PARTIDES D®"OBRA EXECUTADES

Elements de proteccié mecanica per a desguassos i baixants.

S"han considerat els segients tipus d"elements:

- Beines de tipus tubular que abracen completament el tub, encastades a terra i subjectades amb
brides al parament

- Beines obertes, en forma d"omega, fixades mecanicament al parament

L"execucid de la unitat d"obra inclou les operacions segients:

- Replanteig de la unitat d"obra

- Col-locaci6 i fixacio de la beina de proteccié

- Retirada de 1"obra dels retalls i restes de materials

CARACTERTSTIQUES GENERALS:

La posicid ha de ser la reflectida a la DT o, en el seu defecte, la indicada per la DF.
La beina no ha de quedar en contacte amb el tub o el baixant a protegir.

La beina ha de quedar solidament fixada al parament.
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BEINA DE TIPUS TUBULAR:

S"ha de preveure un forat de desguas, a la rasant del paviment, per tal de drenar 1"aigua que pugui
acumular en el seu interior.

2_.- CONDICIONS DEL PROCES D*EXECUCIO

Abans de comencar els treballs de muntatge, s"ha de fer un replanteig que ha de ser aprovat per
la DF.

Tots els elements s"han d"inspeccionar abans de la seva col-locaci6.

La seva instal-lacié no ha d"alterar les caracteristiques dels elements.

Un cop instal-lat I"equip, s"ha de procedir a la retirada de 1"obra de tots els materials sobrants
com ara embalatges, retalls de tubs, etc.

3.- UNITAT I CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat de beina realment col-locada, amidada segons les especificacions de la DT.

4_.- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

No hi ha normativa de compliment obligatori.

PM COBERTES
PMS SENYALITZACIO D'INSTAL-LACIONS CONTRA INCENDIS | DE SEGURETAT

PMS0- RETOLS PER A SENYALITZACIO, COL-LOCATS

0.- ELEMENTS QUE CONTEMPLA EL PLEC

PMS0-62Z1.

1.- DEFINICIO 1 CONDICIONS DE LES PARTIDES D"OBRA EXECUTADES

Plaques de senyalitzacio6 de vies d"evacuacio d”interior d"edificis, col-locades en la seva posicio
definitiva amb fixacions mecaniques o adherides al parament vertical.

L"execucid de la unitat d"obra inclou les operacions segients:

- Replanteig

Neteja superficial del parament

Fixaci6 de I"element

- Neteja

CONDICIONS GENERALS:

L"element de senyalitzaci6é ha d"estar fixat al suport a la posicid indicada a la DT, amb les
modificacions introduides al replanteig previ, aprovades per la DF.

Quan es col-loqui amb fixacions mecaniques, ha de tenir col-locats i cargolats tots els visos
previstos per la seva fixaci6.

La cara exterior de la placa ha d"estar en un pla vertical, amb 1"aresta superior horitzontal.
El caracter numéric ha d"estar en un pla vertical i correctament orientat.

Tolerancies d"execucio:

- Nivell: £ 5 mm

- Aplomat: = 1 mm/15 cm

2.- CONDICIONS DEL PROCES D*EXECUCIO

CONDICIONS GENERALS:

Quan la placa sigui definitiva,el parament on s"ha de col-locar ha d"estar totalment acabat.
No s"han de produir danys a la pintura ni bonys a la planxa durant la col-locacié.

En el cas de plaques de senyalitzacid metal-liques,no s*ha de foradar la placa per fixar-la. S"han
d utilitzar els forats existents.

3.- UNITAT 1 CRITERI D"AMIDAMENT

Unitat de quantitat col-locada, mesurada segons les especificacions de la DT.

4_- NORMATIVA DE COMPLIMENT OBLIGATORI

UNE 23033-1:1981 Seguridad contra incendios. Sefalizacién.

UNE 23034:1988 Seguridad contra incendios. Sefializacién de seguridad. Vias de evacuacion.
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Obra 01 PRESSUPOST XME-25524

Capitol 00 TREBALLS PREVIS, ENDERROCS | GESTIO DE RESIDUS

Titol 3 01 TREBALLS PREVIS

NUM. 0D LA DESCRIPCH)

1 P1DZ-HZ2M m2 Conjunt de mesures de proteccié provisional i d'estanqueitat de la coberta durant I'execucié dels treballs de
substitucié consistents en proteccions provisionals, barreres d'estanqueitat i membranes provisionals sobre el
perfil nervat i/o la barrera de vapor previes a la col-locacié de la membrana definitiva, estanqueitat entre fases
d'obra, solapament entre zones d'actuacid i qualsevol altra mesura necessaria per garantir l'absoluta
estanqueitat de la coberta des de l'inici de les obres fins a la seva recepcio.

Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Foérmula
1 T LONG AMPL
2 56,000 18,500 1.036,000 CH#DHE#F#
TOTAL AMIDAMENT 1.036,000

2 P21Q2-HBZ1 u Desmuntatge i recol-locacio posterior d'antena de televisié ancorada en la paret lateral de la coberta, consistent
en el desmuntatge, proteccié d'element durant I'execucié del treballs de renovacié de la coberta, recol-locacié en
el mateix punt i comprovacié del seu correcte funcionament.

Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Férmula
1 1,000 1,000 CHD#E#F#
TOTAL AMIDAMENT 1,000
3 P21Q2-HBZ2 h Plataforma elevadora telescopica articulada, autopropulsada amb motor de gasoil de 20 m d'algaria maxima de
treball i 9,8 en horitzontal, per a execucié de treballs en coberta i cornisa.
Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Férmula
1 120,000 120,000 CH#D#'E#F#
TOTAL AMIDAMENT 120,000
Obra 01 PRESSUPOST XME-25524
Capitol 00 TREBALLS PREVIS, ENDERROCS | GESTIO DE RESIDUS
Titol 3 02 ENDERROCS
NUM. OO Ua DESCRIPCIO

1 P214K-HJZ1 m2

Enderroc de coberta inclinada consistent en capa simple de plaques conformades de fibrociment, amb
solapament entre elles, i inclosos els elements linials d'acabat de la coberta de plaques: carener, remats i
canals. Enderroc amb mitjans manuals, amb reg amb liquid fixador de les fibres d'amiant, empaquetat i
protecci6 amb film dels elements desmuntats. Carrega dels paquets sobre camié o contenidor. Es contempla
el desmuntatge i condicionament de la totalitat dels materials que contenen amiant a la seva composicio, que es
realitzara d'acord amb allo establert per I'abocador autoritzat i aprovat per I'Autoritat de Medi Ambiental
competent. Realitzacié del treball amb personal especialitzat i d'acord amb el Pla de Treball, redactat per
I'empresa contractista desamiantadora i aprovat préviament per I'‘Autoritat Laboral competent, en compliment del
que regula el RD 396/2006 de 31 de marg de 2.006, pel qual s'estableixen les disposicions minimes de seguretat
i salut aplicables als treballs amb risc de exposicid a I'amiant. Avaluacié i control de I'amiant en ambients
laborals, d'acord amb I'annex 1 del RD 396/2006, segons el métode MTA/MA-051/A04. Gestid, transport inclés,
canon d'abocador autoritzat en partida a part. Elaboracié del Pla de Treball especific per al projecte segons els
requeriments del RD 396/2006 de 31 de marg. Aquest Pla de Treball haura de ser aprovat per la autoritat laboral
competent per donar inici a les feines.

Num. Text

Tipus [l D] [E] IFl TOTAL Férmula

1

T LONG AMPL

EUR
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2 56,000 18,500 1.036,000 C#D#E#F#
3 T SUP
4 15,000 15,000 CH#'DHE#F#
TOTAL AMIDAMENT 1.051,000
2 P214Z-WLW5  m3 Arrencada d'aillament col-locat amb contingut d'amiant en, amb mitjans manuals i carrega manual sobre el

contenidor o sac corresponent

Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Foérmula
1 940,000 0,050 47,000 CH#DHE#TF#
TOTAL AMIDAMENT 47,000
3 P21G1-4RU1 m Arrencada de baixant i connexions als desguassos, amb mitjans manuals i carrega manual de runa sobre cami6

0 contenidor

Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Férmula
1 T num alt
2 Renovats 3,000 5,000 15,000 CH#HDHE#F#
3 Mermes P 5,000 0,750 PERORIGEN(GT1:
G2,C3)
TOTAL AMIDAMENT 15,750
4 P21G1-W8z7 m Desmuntatge de baixant, claveguerd o tub de ventilacié de fibrociment amb contingut d'amiant de diametre fins a

125 mm a una algaria fins a 5 m amb sistema de bossa amb guants de polietilé amb mitjans manuals, reg del
tub amb liquid fixador de les fibres d'amiant, empaquetat i carrega sobre camio o contenidor corresponent

Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Férmula
1 T num alt
2 Fagana carrer 4,000 8,500 34,000 CHDH#E#F#
3 Lateral 1,000 8,500 8,500 CH#HDHE#F#
4 Pati coberta 1,000 5,000 5000 CH#DHEH#F#
5 Pati 4,000 4,500 18,000 CH#HD#EH#F#
6 Mermes P 5,000 3,275 PERORIGEN(G1:

G5,C6)
TOTAL AMIDAMENT 68,775
5 P214R-1J93 m2 Enderroc de paret de totxana de 15 cm de gruix, amb retroexcavadora mitjana i carrega mecanica i manual de

runes sobre camid, en entorn urba amb dificultat de mobilitat, en voreres > 3 i <= 5 m d'amplaria o
calgada/plataforma unica > 7 i <= 12 m d'amplaria, amb afectacio per serveis o elements de mobiliari urba, en
actuacions de finsa 11 m2

Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Férmula
1 55,000 2,000 0,500 55,000 CH#D#E#F#
TOTAL AMIDAMENT 55,000
6 P21Z2-4RXK m Tall en paret d'obra ceramica, de 6 a 8 cm de fondaria, amb disc de carborindum
Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Férmula

EUR
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1 55,000 2,000 110,000 CHDHE#F#
TOTAL AMIDAMENT 110,000
Obra 01 PRESSUPOST XME-25524
Capitol 00 TREBALLS PREVIS, ENDERROCS | GESTIO DE RESIDUS
Titol 3 03 GESTIO DE RESIDUS
NUM. CODi UA DESCRIPCIO

1 P2RA-10MPT kg

Disposicié controlada en diposit autoritzat de residus de fibrociment perillosos amb una densitat 0,9 t/m3,
procedents de construccié o demolicio, amb codi 17 06 05* segons la Llista Europea de Residus

Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Foérmula
1 T SUP ESP DE
2 Plaques fibrociment 1.051,000 0,020 900,000 18.918,000 CH#HD#'E#F#
TOTAL AMIDAMENT 18.918,000

2 P2RA-10MPX kg

Disposicié controlada en dipdsit autoritzat inclos el canon sobre la deposicié controlada dels residus de la
construccio, segons la LLEI 8/2008, de residus d'amiant friable o en pols perillosos amb una densitat 0,9 t/m3,
procedents de construccié o demolicio, amb codi 17 06 01* segons la Llista Europea de Residus

Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Férmula
1 T SUP ESP DE
2 Llana de roca 940,000 0,050 60,000 2.820,000 CH#HD#EH#F#
TOTAL AMIDAMENT 2.820,000

3 P2RA-EU5P m3

Disposicié controlada en diposit autoritzat inclos el canon sobre la deposicié controlada dels residus de la
construccio, segons la LLEI 8/2008, de residus barrejats no perillosos amb una densitat 0,17 t/m3, procedents de
construccié o demolicid, amb codi 17 09 04 segons la Llista Europea de Residus

Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Foérmula
1 Segons EGR 26,860 26,860 CHDHE#F#
TOTAL AMIDAMENT 26,360
4 P2R6-4141 m3 Carrega amb mitjans mecanics i transport de residus inerts 0 no especials a instal-laci6 autoritzada de gestié de
residus, amb camié per a transport de 7 t, amb un recorregut de més de 2 i fins a 5 km
Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Foérmula
1 Segons EGR 26,860 26,860 CH#D#E#F#
TOTAL AMIDAMENT 26,860

5  P2RA-EU5J m3

Disposicio controlada en centre de reciclatge de residus de plastic no perillosos amb una densitat 0,035 t/m3,
procedents de construccié o demolicid, amb codi 17 02 03 segons la Llista Europea de Residus

Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Férmula
1 Estimacio EGR 2,000 2,000 CH#DHEH#HF#
TOTAL AMIDAMENT 2,000

6  P2RA-EUSL m3

Disposicié controlada en centre de reciclatge de residus de paper i cartrd no perillosos amb una densitat 0,04
t/m3, procedents de construccié o demolicio, amb codi 15 01 01 segons la Llista Europea de Residus

EUR
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’ Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Foérmula
1 Estimacio EGR 1,000 1,000 CHD#E#F#
TOTAL AMIDAMENT 1,000
Obra 01 PRESSUPOST XME-25524
Capitol 01 SISTEMA D'ENVOLUPANT | ACABATS EXTERIORS
MNUM. CODI UA DESCRIPCIO
1 P5Z10-MZYQ m2 Reaparaci6 i o reconstruccié d'envanets de sostremort de totxana, col-locada amb morter mixt 1:2:10, amb

mestra superior de pasta de ciment rapid

Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Férmula
1 T long num alt %
2 55,000 20,000 1,400 0,100 154,000 CHD#E#F#
TOTAL AMIDAMENT 154,000
2 PMZ40-12XAN  m2 Coberta lleugera tipus Deck in-situ, composada, amb les seglients
capes:

De forma resumida:

- Membrana polimérica reforcada FPO Sarnafil TS 77-18 SR de Sika o equivalent, Color gris RAL 7040

- Capa separadora de feltre de fibra de vidre

- Panell rigid de 140 mm llana de roca d'alta densitat i resisténcia minima de 70 kPa Hrdrock 391 de Rockwool
0 equivalent, fixacions mecaniques telescopiques,

- Barrera de vapor

- | planxa grecada autoportant.

| de forma detallada:

IMPERMEABILITZACIO

Membrana de 1.8 mm de FPO Sarnafil TS 77-18 SR de Sika o equivalent, color gris RAL 7040, consistent en
membrana polimérica impermeable reforcada amb una malla de poliéster i amb un vel de fibra de vidre no teixit,
amb marcatge CE segons norma EN 13956, certificada pel cos notificador 1213-CPD-3915, reacci6 al foc classe
E segons la norma EN 13501-1, fixada al suport mitjancant fixacions Sarnafast® SF 4.8 o equivalent i amb
plaques de repartiment Sarnafast® Washer KT o equivalent, amb element de fixacié mecanica telescopica,
composta per beina de poliamida i cargol autotrepant de punta reduida d'acer galvanitzat, diametre 5mm i
longitud adaptada en funci6 del gruix de I?aillament. Dissenyada per soportar el transit a coberta i reduir el pont
termic, tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes.

La lamina FPO anira fixada perimetralment mitjangant el sistema de reparticio de carregues Sarnabar ancorat al
suport amb fixacié Sarnafast SBF 6.0 i col-locacio de cordd topall Sarnafil T welding Cord o equivalent i part
proporcional de remat en peto acabat en perfileria colaminada ancorada al suport amb fixaci6 mecanica i
segellada amb massilla de poliureta Sikaflex 11 FC o equivalent.

CAPA SEPARADORA
Capa de separacié S-Glass Fleece-120 o equivalent, consistent en feltre de fibra de vidre antipunxonament,
com capa de separacio i proteccié mecanica addicional entre |'alllament termic i la [amina impermeabilitzant.

AILLAMENT

Aillament de 140 mm de gruix format per panell rigid de llana de roca de doble densitat, cara superior d'extrema
duresa amb alta resisténcia a petjades i punxonament, de llana de roca volcanica ROCKWOOL o equivalent de
doble densitat (230 i 150 kg/m3), HARDROCK 391 o equivalent, segons UNE-EN 13162, de dimensions
100x120x14 cm d'espessor, resisténcia termica 3,55 (m? 0,039 W/(mK) , Reaccié al foc A1 d'acord amb la norma
EN13501-1 i resisténcia a la humitat de fins al 100% Resisténcia al pas del vapor d'aigua ? = 1. Resisténcia a la
compressio 10 %, 70 kPa. Resistencia a la carrega puntual 700 N. Comprensibilitat Classe C segons UETAC
Cara superior amb més duresa que el confereix alta resisténcia a petjades i punxonament. Fixacié mecanica
telescopica dels panells aillants, amb 5 uts/m2 a la xapa metal-lica, composta per beina de poliamida telescopia
i cargol autotrepant de punta reduida d'acer zincat, protecci anticorrosié d'almenys 15 cicles Kesternich.
Diametre 5mm i longitud adaptada segons gruix d?aillament. Dissenyada per soportar el transit a coberta i reduir

el pont termic, tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes.
EUR
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BARRERA DE VAPOR

Barrera de vapor Sarnavap® o equivalent, -1000 E no portant basada en PE (polietilé), superficie llisa i masa
195g/m2, transmissié de vapor d'aigua amb acompliment EN1931, amb solapaments estancs segellats amb
Sarnavap® Tape F o equivalent.

PERFIL NERVAT AUTOPORTANT

Suport de coberta deck, composada per xapa grecada autoportant d'acer galvanitzat d'Europerfil, tipus
Eurobase 106 CD d'1mm de gruix, PCDeck (3.250.106) o equivalent, acabat llis, amb nervis de 106 mm d'alcada
separats 250 mm, inércia 242 cm4 i massa superficial 13,08 kg/m?, segons UNE-EN 14782.

INCLOU
la part proporcional de:

REMATS
Remats de perimetre, cumbrera i altres punts singulars amb xapa d'acer galvanitzat de 1,5 mm, plegada i
cargolada.

FIXACIO TELESCOPICA DE PANELLS

Fixacié mecanica telescopica dels panells aillants, amb 5 uts/m2 a la xapa metal-lica, composta per beina de
poliamida telescopia i cargol autotrepant de punta reduida d'acer zincat, proteccié anticorrosié d'almenys 15
cicles Kesternich. Diametre 5mm i longitud adaptada segons gruix d?aillament. Dissenyada per soportar el
transit a coberta i reduir el pont térmic, tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes

FORMACIO DE JUNTA DE DILATACIO | TROBADES

Formacio de junta de dilatacié segons detall i trobades perimetrals amb elevacié de la impermeabilitzacié com a
minim 30 cm a la vertical sobre I'acabat de coberta, banda de reforg, banda de terminaci¢ i fixacié de la lamina
sota la pega de remat de la fagana.

Fixacions de la lamina tipus fastener, perimetrals, en solapaments i part central de coberta, segons estudi de
calcul de resisténcia al vent del fabricant Sika o equivalent.

Formaci6 de canals de recollida amb plec de la membrana, trobades especials amb buneres, sortides
d'instal‘lacions (ventilacié, extraccid, clima, dades, etc), xemeneies, gargoles, subsestructures de suport de
maquinaria installada en coberta (clima, ventilacio, etc), suports estructurals per fixacié de linia de vida,
executats segons detalls de projecte i manual técnic del fabricant, o qualsevol altre element de coberta i d'altres
elements sortints, fixacio i segellats, aixi com ajustos amb les diferents geometries i pendents del
perimetre, peces auxiliars, i brides d'acer inoxidable per garantir I'estanqueitat de les trobades.

FORMACIO | REGULARITZACIO DE SUPORT
Formacié de suport de xapa grecada sobre envanets de sostremort i cornisa perimetral amb base de
regularitzacié de morter i fixacions mecaniques amb cargols autoperforants i volanderes d'EPDM.

Productes proveits de marcatge CE europeu i sistema dimpermeabilitzacié certificat mitjangant Document
d'ldoneitat Técnica (DIT). Posada en obra conforme el DIT i norma UNE 104.401 o equivalent.

Instal-lacié per empresa homologada pel proveidor del sistema de coberta Sika o equivalent.

Garantia de 20 anys del proveidor del sistema de coberta Sika o equivalent.

Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Foérmula
1 T LONG AMPL
2 56,000 18,500 1.036,000 CH#D#E#F#
3 T SUP
4 15,000 15,000 C#D#E#F#
TOTAL AMIDAMENT 1.051,000
3 P52J2-HOAZ m Formaci6 de pendents amb planxa d'acer plegada amb acabat galvanitzat, de 2 mm de gruix, 80 cm de
desenvolupament, amb plecs de fixacié i rigiditzacid, col-locat amb fixacions mecaniques sobre xapa gracada i
muret perimetral, i segellat
Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Foérmula
1 Zona entrada 7,000 7,000 CH#D#EH#FH

EUR
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4 P45R4-4SSV m

TOTAL AMIDAMENT 7,000

Reparacié de cantell de sostre o balco de formigd armat, amb repicat del formigd, sanejament i raspallat de les
armadures amb mitjans manuals, passivat de les armadures, imprimaci6 anticorrosiva i pont d'unié amb morter
poliméric de resines epoxi, restitucio de la part afectada amb morter poliméric de reparacié i carrega manual de
runa sobre contenidor

Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Foérmula
1 T long %
2 Cornisa 150,000 0,100 15,000 CH#HDH#EH#F#
TOTAL AMIDAMENT 15,000
5 P974-5008 Base d'anivellament i transicié, amb morter de ciment 1:3, col:locat manualment
Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Férmula
1 1.000,000 1.000,000 C#D#E#F#
TOTAL AMIDAMENT 1.000,000
6 P52J1-5211 m Canalé metal-lic exterior, format per 4 peces: 1) una peca d'acer galvanitzat d'1,5mm fixada a la planxa grecada
i a la cornisa, i que fa de remat del perfil nervat, amb 400mm de desenvolupament i 1 plec; 2) una pega d'acer
galvanitzat de 3 mm de suport del canalé en L invertida fixada també al tancament de fagana (amb 3 plecs de
400mm de desenvolupament i 200mm d'ample / col-locada cada 1,7m de canal6 - distancia mitjana ajustada al
replanteig de pilars); 3) la pega que forma el canald, acer galvanitzat 1,5mm, amb unes mides de 15 cm d'ample
i 25 cm d'alt, amb 3 plecs i 700 mm de desenvolupament, i col-locada amb pendent iguals o superiors a 1,5%; 4)
un pega de remat d'alumini lacat d 1 mm, col-locada horitzontal, amb una algada constant de 350 mm (de forma
que ajusta les variacions d'algada dels pendents del canald) i amb 3 plecs i un desenvolupament de 400 mm.
S'inclou cargoleria de fixacio.
S'inclouen peces especials de canald per al canvis de pendent: baixant i punts alts, amb solapament d'almenys
200 mm amb els tram rectes continus.
S'inclou la connexié al baixant.
Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Férmula
1 Fagana pati 57,000 57,000 C#D#E#F#
2 Facanes carrer 48,000 48,000 CHDHE#TF#
3 Escala lateral 3,700 3,700 CH#HDH#'E#F#
4 Pati 6,500 6,500 CH#HDHEH#F#
TOTAL AMIDAMENT 115,200

7 PS5ZFA-HAFV u

Gargola de goma termoplastica amb tub de sortida de 100x100 mm cm2, i 425 mm de llargaria, amb, soldada
sota la impermeabilitzacié

Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Foérmula
1 5,000 5000 CH#HD#E#F#
TOTAL AMIDAMENT 5,000

8  P93I-HZON m2

Recrescuda i anivellament del suport de 10 mm de gruix, amb pasta autoanivellant de ciment tipus
CT-C30-F5-A12 segons UNE-EN 13813, aplicada manualment; i capa de morter d'impermeabilitzacié tipus Sika
MonoTop-107 Plus o equivalent.

Num. Text

Tipus [l D] [E] IFl TOTAL Férmula

1 Cornisa lateral

3,000 3,000 CHDH#E#TF#

EUR
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2 Cornisa pati 5,000 5,000 CH#DH#EH#F#
TOTAL AMIDAMENT 8,000
9 PMZ40-22XAN  m2 Revestiment de parets lateral de coberta amb membrana FPO, format per les segiient capes:
De forma resumida:
- Perfil decoratiu en T Sarnafil de Sika o equivalent
- Membrana polimerica reforgada FPO Sarnafil TS 77-18 SR de Sika o equivalent, Color gris RAL 7040
- Capa separadora de feltre de fibra de vidre
Inclosos els segiients elements auxiliars:
-Planxa de remat d'acer galvanitzat per a formacié de plec de coronacid perimetral
-Planxa grecada d'acer galvanitzada amb de 44 mm d'algaria i 0,6 mm de gruix,
-Formacié de mitja canya en cornisa
| de forma detallada:
IMPERMEABILITZACIO
Membrana de 1.8 mm de FPO Sarnafil TS 77-18 SR de Sika o equivalent, color gris RAL 7040, consistent en
membrana polimerica impermeable reforgada amb una malla de poliester i amb un vel de fibra de vidre no teixit,
amb marcatge CE segons norma EN 13956, certificada pel cos notificador 1213-CPD-3915, reacci6 al foc classe
E segons la norma EN 13501-1, fixada al suport mitjancant fixacions Sarnafast® SF 4.8 o equivalent i amb
plaques de repartiment Sarnafast® Washer KT o equivalent, amb element de fixacié mecanica telescopica,
composta per beina de poliamida i cargol autotrepant de punta reduida d'acer galvanitzat, diametre 5mm i
longitud adaptada en funcié del gruix de I'aillament. Dissenyada per soportar el transit a coberta i reduir el pont
térmic, tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes.
La lamina FPO anira fixada perimetralment mitjangant el sistema de reparticio de carregues Sarnabar ancorat al
suport amb fixacié Sarnafast SBF 6.0 i col-locacio de cordd topall Sarnafil T welding Cord o equivalent i part
proporcional de remat en peto acabat en perfileria colaminada ancorada al suport amb fixacié mecanica i
segellada amb massilla de poliureta Sikaflex 11 FC o equivalent.
CAPA SEPARADORA
Capa de separacié S-Glass Fleece-120 o equivalent, consistent en feltre de fibra de vidre antipunxonament,
com capa de separacio i proteccié mecanica addicional entre |'alllament termic i la [amina impermeabilitzant.
PERFIL DE SUPORT
Perfil grecat de planxa d'acer galvanitzada amb greques cada 172 mm, de 44 mm d'algaria i 0,6 mm de gruix,
amb una inércia entre 26 i 27 cm4 i una massa superficial entre 6 i 7 kg/m2, acabat llis segons la norma
UNE-EN 14782, fixat a muret.
INCLOU
FORMACIO DE TROBADES
Banda de terminacié i fixacié de la lamina i remat de la fagana. Fixacions de la lamina tipus fastener,
perimetrals, en solapaments, peces auxiliars, i brides d'acer inoxidable per garantir I'estanqueitat de les
trobades. Productes proveits de marcatge CE europeu i sistema d'impermeabilitzacié certificat mitjangant
Document d'ldoneitat Técnica (DIT). Posada en obra conforme el DIT i norma UNE 104.401 o equivalent.
Instal‘lacié per empresa homologada pel proveidor del sistema de coberta Sika o equivalent. Garantia de 20
anys del proveidor del sistema de coberta Sika o equivalent.
Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Foérmula
1 Fagana Oest 15,000 15,000 CH#DHE#F#
2 Plecs i faldon 20,000 20,000 CH#D#E#F#
TOTAL AMIDAMENT 35,000
10  P7C45-50SJ m2 Aillament amb placa rigida de llana mineral de roca (MW), de densitat 36 a 40 kg/m3, de 60 mm de gruix, amb
una conductivitat térmica <= 0,034 W/(m-K) i resisténcia térmica >= 1,765 m2-K/W, col-locada amb fixacions
mecaniques
Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Foérmula
1 Perimetral vertical 160,000 0,800 128,000 C#*D#'E#F#
TOTAL AMIDAMENT 128,000

EUR
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11 PB72-ZZRU u Escala vertical de gat fixa de seguretat, d'alumini natural, sense gabia per a pujades d'algades fins a 1,50m per
a treballs de manteniment de coberta, planxa antilliscant, per a carregues de fins 150 kg, compliment de
normativa europea EN 14122-4, fixada mecanicament. Inclosos suports i muntatge.

Inclou linia de vida vertical amb cable de protecci6 contra caigudes d'algada, compost per dispositiu anticaiguda
mobil fixat a I'estructura de suport de I'escala en ambdos extrems, complint la norma EN 353-1.
Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Férmula
1 Laterals 2,000 2,000 CHD#EH#F#
TOTAL AMIDAMENT 2,000

12 PB72-IZRT u Escala vertical fixa de seguretat, escala de gat d'1 tram de 5,1 m d'algaria, amb el cércol superior d'1,1 m inclos,
d'alumini natural, per a pujades verticals en parets, per a treballs de manteniment, emergencia o com a escala
d'accés a maquines, fixada mecanicament

Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Foérmula
1 Pati 1,000 1,000 C#D#E#F#
TOTAL AMIDAMENT 1,000

13 PB70-HC74 u Conjunt d'elements per als dos extrems d'una linia de vida horitzontal fixa, formats per dos terminals d'acer
inoxidable, un d'ells amb element amortidor de caigudes, fixats amb cargols d'acer inoxidable, un tensor de
forqueta per a regulacié del cable i dos terminals de cable amb elements protectors, segons UNE_EN 795/A1

Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Foérmula
1 2,000 2,000 C#HD#EH#F#
TOTAL AMIDAMENT 2,000
14 PB70-HC7A u Columna d'acer inoxidable de 50 cm d'algada, amb placa d'ancortge per a suport de fixacions de linia de vida
horitzontal fixa, ancorada a estructura, coberta o paviment amb fixacions mecaniques
Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Férmula
1 13,000 13,000 CH#'DHE#F#
TOTAL AMIDAMENT 13,000

15 PB70-HC70 m

Cable d'acer inoxidable 316, de 10 mm de diametre i composicié 7x19+0, homologat per a linia de vida
horitzontal segons UNE_EN 795/A1, fixat als terminals i als elements de suport intermig (separaci6é < 15 m) i
tesat

Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Férmula
1 56,000 56,000 C#D#E#F#
2 5,000 5000 CH#HDHE#F#
TOTAL AMIDAMENT 61,000
16 PMS0-6221 u Rétol senyalitzacié i adverténcia de mesures de seguretat rectangula, col-locat fixat mecanicament sobre
parament vertical
Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Foérmula
1 2,000 2,000 CHD#EH#F#
TOTAL AMIDAMENT 2,000

17 P89H-4V7G m2

Pintat de parament vertical exterior de ciment, amb pintura plastica amb acabat llis, amb una capa de fons
diluida i dues d'acabat

EUR
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‘ Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Foérmula
1 Repassos 400,000 400,000 C#D#EH#F#
TOTAL AMIDAMENT 400,000
18  P81R-HBYE u Reposicio d'arrebossat de fins a 0,25 m2 en paret
Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Férmula
1 Repassos 15,000 15,000 CH#HD#E#F#
TOTAL AMIDAMENT 15,000
19  PZz8-HBSZ u Conjunt d'ajuts de paleta i electricista auxiliars a la substitucié de substitucid de la coberta, i consisntent en

feines de tapat de forats, retalls i perfilats de murets i envanets, formacié de bases de morter, desplagament
provisional d'elements, inclosos instal-lacions, i altres feines menors derivades de 'actuacio.

Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Férmula
1 1,000 1,000 CH#HDH#EH#F#
TOTAL AMIDAMENT 1,000
Obra 01 PRESSUPOST XME-25524
Capitol 03 SISTEMA D'INSTAL-LACIONS
NUM. 0Dl LA DESCRIPCIO
1 P5ZH1-5ZZN u Peca especial de connexi6 de canal6 rectangular 150x250 mm amb baixant de DN 10mm, d'acer galvanitzat

d'1,5 mm, de 600mm de llargada, inclosa formacié de pendents de sortida >1,5% i morrié de protecci6 del forat
del baixant, col-locada.

Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Férmula
1 10,000 10,000 CH#D#'E#F#
TOTAL AMIDAMENT 10,000
2 P5ZH1-4ZZN u Pega especial de canalé rectangular 150x250 mm per a la formacié de punt alt en canvi de pendents de 600 mm

d'amplada inclosa formacié de pendents de sortida >1,5%. , col-locada.

Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Foérmula

1 4,000 4,000 CHD#EH#F#
TOTAL AMIDAMENT 4,000
3 PD15-78Ql m Baixant de Tub de planxa galvanitzada i lacada amb uni6 plegada de DN 100 mm i 0,6 mm de gruix, incloses les
peces especials i fixat mecanicament amb brides

Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Férmula
1 T num alt
2 Facana carrer 4,000 8,500 34,000 CHDHE#F#
3 Lateral 1,000 8,500 8,500 CH#HD#'E#F#
4 Pati coberta 1,000 5,000 5000 CH#DHEH#F#
5 Pati 5,000 4,500 22500 CHD#E#F#

EUR
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6  Mermes P 5,000 3,500 PERORIGEN(G1:
G5,C6)
TOTAL AMIDAMENT 73,500
4 PD1B-H8UZ u Beina de proteccié d'acer galvanitzat per a baixant, en forma d'U, de 3 mm de gruix, de 200 cm d'algaria i fixada
mecanicament al parament
Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Foérmula
1 Fagana carrer 4,000 4,000 CH#DH#E#F#
2 Lateral 1,000 1,000 CH#HDHE#F#
TOTAL AMIDAMENT 5,000
5 PD15-7821 m Connexié de nou baiant de tub de planxa galvanitzada i lacada amb baixant existent a nivell de planta baixa,
inclos segellat de juntes i comprovaci6 del seu correcte funcionament.
Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Foérmula
1 T num alt
2 Pati coberta 1,000 1,000 CH#HD#E#F#
3 Pati 4,000 4,000 CH#D#EH#HFH
TOTAL AMIDAMENT 5,000
6 PD31-5699 u Pericd de peu de baixant i tapa fixa, de 38x38x40 cm de mides interiors, amb paret de 13 cm de gruix de mad
calat de 250x120x100 mm, arrebossada i lliscada per dins amb morter 1:8, sobre solera de formigd en massa de
10cm
Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Férmula
1 Fagana principal 3,000 3,000 CHDHE#F#
TOTAL AMIDAMENT 3,000
7 PD31-569R u Perico de pas i tapa registrable, de 38x38x40 cm de mides interiors, amb paret de 13 cm de gruix de maé calat
de 250x120x100 mm, arrebossada i lliscada per dins amb morter 1:8, sobre solera de formigé en massa de 10
cm i amb tapa prefabricada de formigé armat
Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Férmula
1 2,000 2,000 CH#D#EH#HFH
TOTAL AMIDAMENT 2,000
8 P9G3-JI14 m Tall amb serra de disc en paviment de formigé per a formacié de junt de retraccié de 6 a 8 mm de font per a
exterior >= 6 cm, en entorn urba sense dificultat de mobilitat, en voreres <= 3 m d'amplaria o calgada/plataforma
Unica <= 7 m d'amplaria, sense afectacié per serveis o elements de mobiliari urba, en actuacions de finsa 11 m
Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Férmula
1 Tall paviment formigo 12,000 12,000 CH#D#EH#HFH
2 5,000 5000 CH#HD#E#F#
TOTAL AMIDAMENT 17,000

9  P2146-DJ4M m2

Demolicié de paviment de formigd de fins a 20 cm de gruix, d'amplaria fins a 2 m, amb compressor i carrega
sobre camié amb mitjans mecanics

EUR
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‘ Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Foérmula
1 6,000 6,000 C#DH#E#F#
2 3,000 3,000 CH#DHEH#F#
TOTAL AMIDAMENT 9,000
10  P221-WCKM m Excavacio de rasa per a pas d'instal-lacions de 40 cm d'amplaria i 70 cm de fondaria, amb retroexcavadora i

reblert i compactacié amb terres seleccionades de la propia excavacio, sense pedres amb mitjans mecanics,
amb picd vibrant eléctric

Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Foérmula
1 T LONG UTsS
2 7,000 5,000 35,000 CH#HDH#E#F#
3 3,000 1,000 3,000 CH#HDH#E#TF#
TOTAL AMIDAMENT 38,000
11 PD77-WCFR m Claveguerd amb tub de polipropilé de paret tricapa per a sanejament sense pressio, de DN 160 mm i de SN 8 (8

kN/m2) de rigidesa anular, sobre llit de sorra de 15 cm de gruix i reblert amb sorra fins a 30 cm per sobre del
tub, amb pico vibrant eléctric

Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Foérmula
1 T LONG uTs
2 7,000 5,000 35,000 C#D#'E#F#
3 3,000 1,000 3,000 CH#HDH#E#F#
TOTAL AMIDAMENT 38,000
12 PD77-WCZR u Connexié de ramal de tub de polipropilé de paret tricapa per a sanejament sense pressié, de DN 160 mm, a

claveguer6 general de DN 160 mm, incloses connexions, clip de cauxt o pega especial Y i formigonat de junta.
Inclds comprovacio de funcionament correcte.

Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Foérmula
1 T uTs
2 5,000 5000 C#DH#HE#F#
TOTAL AMIDAMENT 5,000
13 P9GA-HP80 m2 Paviment de formigé amb acabat de textura especial de 12 cm de gruix amb fibres sintétiques i acabat buixardat,
abocat des de camié
Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Foérmula
1 6,000 6,000 CHDH#E#F#
2 3,000 3,000 CH#DHEH#F#
TOTAL AMIDAMENT 9,000
14 P9A2-DN4Z m3 Paviment de sauld, amb estesa i piconatge del material al 97 % del PM
Num. Text Tipus [C] [D] [E] [F] TOTAL Foérmula
1 Pati fagana carrer 6,000 30,000 0,050 9,000 CH#D#EH#F#

EUR
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NUMERO

coot

UA

DESCRIPCIO

PREU

P-1

P-2

P-3

P-4

P-5

P-6

P-7

P-9

P1DZ-HZ2M

P2146-DJ4AM

P214K-HJZ1

P214R-1J93

P214Z-WLW5

P21G1-4RU1

P21G1-W8z7

P21Q2-HBZ1

P21Q2-HBZ2

m2

m2

m2

m2

m3

Conjunt de mesures de proteccid provisional i d'estanqueitat de la coberta durant I'execucié
dels treballs de substitucid consistents en proteccions provisionals, barreres d'estanqueitat i
membranes provisionals sobre el perfil nervat i/o la barrera de vapor prévies a la col-locacio
de la membrana definitiva, estanqueitat entre fases d'obra, solapament entre zones
d'actuacio i qualsevol altra mesura necessaria per garantir I'absoluta estanqueitat de la
coberta des de I'inici de les obres fins a la seva recepci6.

(DOS EUROS AMB TRETZE CENTIMS)

Demolicié de paviment de formigd de fins a 20 cm de gruix, d'amplaria fins a 2 m, amb
compressor i carrega sobre camié amb mitjans mecanics

(QUINZE EUROS AMB CINC CENTIMS)

Enderroc de coberta inclinada consistent en capa simple de plaques conformades de
fibrociment, amb solapament entre elles, i inclosos els elements linials d'acabat de la coberta
de plaques: carener, remats i canals. Enderroc amb mitjans manuals, amb reg amb liquid
fixador de les fibres d'amiant, empaquetat i protecci6 amb film dels elements
desmuntats. Carrega dels paquets sobre camié o contenidor. Es contempla el desmuntatge i
condicionament de la totalitat dels materials que contenen amiant a la seva composicio, que
es realitzara d'acord amb allo establert per I'abocador autoritzat i aprovat per |'Autoritat de
Medi Ambiental competent. Realitzacio del treball amb personal especialitzat i d'acord amb el
Pla de Treball, redactat per I'empresa contractista desamiantadora i aprovat préviament per
I'Autoritat Laboral competent, en compliment del que regula el RD 396/2006 de 31 de marg de
2.006, pel qual s'estableixen les disposicions minimes de seguretat i salut aplicables als
treballs amb risc de exposicio a I'amiant. Avaluaci6 i control de I'amiant en ambients laborals,
d'acord amb I'annex 1 del RD 396/2006, segons el métode MTA/MA-051/A04. Gestio,
transport inclés, canon d'abocador autoritzat en partida a part. Elaboracié del Pla de Treball
especific per al projecte segons els requeriments del RD 396/2006 de 31 de marg. Aquest Pla
de Treball haura de ser aprovat per la autoritat laboral competent per donar inici a les feines.

(TRENTA-UN EUROS AMB VUITANTA-NOU CENTIMS)

Enderroc de paret de totxana de 15 c¢cm de gruix, amb retroexcavadora mitjana i carrega
mecanica i manual de runes sobre camid, en entorn urba amb dificultat de mobilitat, en
voreres > 3 i <= 5 m d'amplaria o calgada/plataforma unica > 7 i <= 12 m d'amplaria, amb
afectacio per serveis o elements de mobiliari urba, en actuacions de fins a 1 1 m2

(CINC EUROS AMB QUARANTA-VUIT CENTIMS)

Arrencada d'aillament col-locat amb contingut d'amiant en, amb mitjans manuals i carrega
manual sobre el contenidor o sac corresponent

(CENT SIS EUROS AMB VINT-I-QUATRE CENTIMS)

Arrencada de baixant i connexions als desguassos, amb mitjans manuals i carrega manual de
runa sobre camié o contenidor

(TRES EUROS AMB NORANTA-CINC CENTIMS)

Desmuntatge de baixant, clavegueré o tub de ventilacié de fibrociment amb contingut
d'amiant de diametre fins a 125 mm a una algaria fins a 5 m amb sistema de bossa amb
guants de polietilé amb mitjans manuals, reg del tub amb liquid fixador de les fibres d'amiant,
empaquetat i carrega sobre camié o contenidor corresponent

(TRENTA-DOS EUROS AMB VINT-I-TRES CENTIMS)

Desmuntatge i recol-locacié posterior d'antena de televisio ancorada en la paret lateral de la
coberta, consistent en el desmuntatge, proteccié d'element durant I'execucié del treballs de
renovacié de la coberta, recol-locacié en el mateix punt i comprovacié del seu correcte
funcionament.

(CENT ONZE EUROS AMB SETANTA-CINC CENTIMS)

Plataforma elevadora telescopica articulada, autopropulsada amb motor de gasoil de 20 m
d'algaria maxima de treball i 9,8 en horitzontal, per a execucié de treballs en coberta i cornisa.

(QUARANTA-DOS EUROS AMB QUATRE CENTIMS)

213 €

1505 €

3189 €

548 €

10624 €

39%5 €

3223 €

1M,75 €

204 €
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NUMERO  CODI UA  DESGRIPCIO PREU

P-10 P21Z2-4RXK m Tall en paret d'obra ceramica, de 6 a 8 cm de fondaria, amb disc de carbordndum 10,18 €
(DEU EUROS AMB DIVUIT CENTIMS)

P-11  P221-WCKM m Excavacio de rasa per a pas d'instal-lacions de 40 cm d'amplaria i 70 cm de fondaria, amb 1248 €
retroexcavadora i reblert i compactacié amb terres seleccionades de la propia excavacio,
sense pedres amb mitjans mecanics, amb picé vibrant eléctric
(DOTZE EUROS AMB QUARANTA-VUIT CENTIMS)

P-12  P2R6-414 m3 Carrega amb mitjans mecanics i transport de residus inerts 0 no especials a instal-lacio 719 €
autoritzada de gesti6 de residus, amb camid per a transport de 7 t, amb un recorregut de més
de2ifinsab5km
(SET EUROS AMB DINOU CENTIMS)

P-13 P2RA-EU5J m3 Disposicié controlada en centre de reciclatge de residus de plastic no perillosos amb una 0,00 €
densitat 0,035 t/m3, procedents de construccié o demolicid, amb codi 17 02 03 segons la
Llista Europea de Residus
(ZERO EUROS)

P-14 P2RA-EUSL m3 Disposicié controlada en centre de reciclatge de residus de paper i cartré no perillosos amb 000 €
una densitat 0,04 t/m3, procedents de construccié o demolicid, amb codi 15 01 01 segons la
Llista Europea de Residus
(ZERO EUROS)

P-15 P2RA-EU5P m3 Disposicié controlada en diposit autoritzat inclos el canon sobre la deposicié controlada dels 28,99 €
residus de la construccio, segons la LLEI 8/2008, de residus barrejats no perillosos amb una
densitat 0,17 t/m3, procedents de construccié o demolicié, amb codi 17 09 04 segons la Llista
Europea de Residus
(VINT--VUIT EUROS AMB NORANTA-NOU CENTIMS)

P-16 P2RA-10MPT kg Disposicié controlada en diposit autoritzat de residus de fibrociment perillosos amb una 023 €
densitat 0,9 t/m3, procedents de construccié o demolicid, amb codi 17 06 05* segons la Llista
Europea de Residus
(ZERO EUROS AMB VINT-I-TRES CENTIMS)

P-17 P2RA-10MPX kg Disposicié controlada en dipdsit autoritzat inclos el canon sobre la deposicio controlada dels 0,30 €
residus de la construccio, segons la LLEI 8/2008, de residus d'amiant friable o en pols
perillosos amb una densitat 0,9 t/m3, procedents de construccié o demolicid, amb codi 17 06
01* segons la Llista Europea de Residus
(ZERO EUROS AMB TRENTA CENTIMS)

P-18 P45R4-4SSV m Reparacié de cantell de sostre o balcé de formigd armat, amb repicat del formigd, sanejament 12312 €
i raspallat de les armadures amb mitjans manuals, passivat de les armadures, imprimacié
anticorrosiva i pont d'uni6 amb morter poliméric de resines epoxi, restitucié de la part
afectada amb morter poliméric de reparacié i carrega manual de runa sobre contenidor
(CENT VINT-I-TRES EUROS AMB DOTZE CENTIMS)

P-19 P5Z10-MZYQ m2 Reaparaci6 i o reconstruccid d'envanets de sostremort de totxana, col-locada amb morter 34,55 €
mixt 1:2:10, amb mestra superior de pasta de ciment rapid
(TRENTA-QUATRE EUROS AMB CINQUANTA-CINC CENTIMS)

P-20 PS5ZFA-HAFV  u Gargola de goma termoplastica amb tub de sortida de 100x100 mm cm2, i 425 mm de 21,61 €
llargaria, amb, soldada sota la impermeabilitzacid
(VINT-I-UN EUROS AMB SEIXANTA-UN CENTIMS)

P-21 P5ZH1-4ZZN u Peca especial de canald rectangular 150x250 mm per a la formacié de punt alt en canvi de 88,83 €

pendents de 600 mm d'amplada inclosa formaci6 de pendents de sortida >1,5%. , col-locada.
(VUITANTA-VUIT EUROS AMB VUITANTA-TRES CENTIMS)
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P-22 P5ZH1-5ZZN u Peca especial de connexi6 de canalé rectangular 150x250 mm amb baixant de DN 10mm, 111,83 €
d'acer galvanitzat d'1,5 mm, de 600mm de llargada, inclosa formaci6 de pendents de sortida
>1,5% i morri¢ de proteccié del forat del baixant, col-locada.
(CENT ONZE EUROS AMB VUITANTA-TRES CENTIMS)
P-23 P52J1-5211 m Canald metal-lic exterior, format per 4 peces: 1) una pega d'acer galvanitzat d'1,5mm fixada a 14242 €
la planxa grecada i a la cornisa, i que fa de remat del perfil nervat, amb 400mm de
desenvolupament i 1 plec; 2) una pega d'acer galvanitzat de 3 mm de suport del canalé en L
invertida fixada també al tancament de fagana (amb 3 plecs de 400mm de desenvolupament i
200mm d'ample / col-locada cada 1,7m de canal¢ - distancia mitjana ajustada al replanteig de
pilars); 3) la pega que forma el canald, acer galvanitzat 1,5mm, amb unes mides de 15 cm
d'ample i 25 cm d'alt, amb 3 plecs i 700 mm de desenvolupament, i col-locada amb pendent
iguals o superiors a 1,5%; 4) un pega de remat d'alumini lacat d 1 mm, col-locada horitzontal,
amb una algada constant de 350 mm (de forma que ajusta les variacions d'algada dels
pendents del canald) i amb 3 plecs i un desenvolupament de 400 mm.
S'inclou cargoleria de fixacid.
S'inclouen peces especials de canal6 per al canvis de pendent: baixant i punts alts, amb
solapament d'almenys 200 mm amb els tram rectes continus.
S'inclou la connexid al baixant.
(CENT QUARANTA-DOS EUROS AMB QUARANTA-DOS CENTIMS)
P-24 P5ZJ2-HOAZ m Formaci6 de pendents amb planxa d'acer plegada amb acabat galvanitzat, de 2 mm de gruix, 45,92 €
80 cm de desenvolupament, amb plecs de fixacié i rigiditzacié, col-locat amb fixacions
mecaniques sobre xapa gracada i muret perimetral, i segellat
(QUARANTA-CINC EUROS AMB NORANTA-DOS CENTIMS)
P-25 P7C45-50SJ m2 Aillament amb placa rigida de llana mineral de roca (MW), de densitat 36 a 40 kg/m3, de 60 1236 €
mm de gruix, amb una conductivitat termica <= 0,034 W/(m-K) i resisténcia termica >= 1,765
m2-K/W, col-locada amb fixacions mecaniques
(DOTZE EUROS AMB TRENTA-SIS CENTIMS)
P-26 P81R-HBYE u Reposicio d'arrebossat de fins a 0,25 m2 en paret 34,58 €
(TRENTA-QUATRE EUROS AMB CINQUANTA-VUIT CENTIMS)
P-27 P89H-4V7G m2 Pintat de parament vertical exterior de ciment, amb pintura plastica amb acabat llis, amb una 7056 €
capa de fons diluida i dues d'acabat
(SET EUROS AMB CINC CENTIMS)
P-28 P93I-HZON m2 Recrescuda i anivellament del suport de 10 mm de gruix, amb pasta autoanivellant de ciment 217 €
tipus CT-C30-F5-A12 segons UNE-EN 13813, aplicada manualment; i capa de morter
d'impermeabilitzacié tipus Sika MonoTop-107 Plus o equivalent.
(VINT-I-DOS EUROS AMB DISSET CENTIMS)
P-29 P9A2-DN4Z m3 Paviment de saul6, amb estesa i piconatge del material al 97 % del PM 34,39 €
(TRENTA-QUATRE EUROS AMB TRENTA-NOU CENTIMS)
P-30 P9G3-JI14 m Tall amb serra de disc en paviment de formigo per a formacié de junt de retraccié de 6 a 8 23,61 €
mm de font per a exterior >= 6 cm, en entorn urba sense dificultat de mobilitat, en voreres <=
3 m d'amplaria o calgada/plataforma Unica <= 7 m d'amplaria, sense afectacié per serveis o
elements de mobiliari urba, en actuacions de finsa 11 m
(VINT-I-TRES EUROS AMB SEIXANTA-UN CENTIMS)
P-31  P9GA-HP80 m2 Paviment de formigé amb acabat de textura especial de 12 cm de gruix amb fibres sintétiques 97,39 €
i acabat buixardat, abocat des de camid
(NORANTA-SET EUROS AMB TRENTA-NOU CENTIMS)
P-32 P9Z4-5008 Base d'anivellament i transici6, amb morter de ciment 1:3, col-locat manualment 032 €

(ZERO EUROS AMB TRENTA-DOS CENTIMS)
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P-33 PB70-HC70 m Cable d'acer inoxidable 316, de 10 mm de diametre i composicié 7x19+0, homologat per a 7,06 €
linia de vida horitzontal segons UNE_EN 795/A1, fixat als terminals i als elements de suport
intermig (separaci6 < 15 m) i tesat
(SET EUROS AMB SIS CENTIMS)
P-34 PB70-HC74 u Conjunt d'elements per als dos extrems d'una linia de vida horitzontal fixa, formats per dos 51292 €
terminals d'acer inoxidable, un d'ells amb element amortidor de caigudes, fixats amb cargols
d'acer inoxidable, un tensor de forqueta per a regulaci6 del cable i dos terminals de cable
amb elements protectors, segons UNE_EN 795/A1
(CINC-CENTS DOTZE EUROS AMB NORANTA-DOS CENTIMS)
P-35 PB70-HC7A u Columna d'acer inoxidable de 50 cm d'algada, amb placa d'ancortge per a suport de fixacions 177,70 €
de linia de vida horitzontal fixa, ancorada a estructura, coberta o paviment amb fixacions
mecaniques
(CENT SETANTA-SET EUROS AMB SETANTA CENTIMS)
P-36 PB72-IZRT u Escala vertical fixa de seguretat, escala de gat d'1 tram de 5,1 m d'algaria, amb el cércol 202660 €
superior d'1,1 m inclos, d'alumini natural, per a pujades verticals en parets, per a treballs de
manteniment, emergencia o com a escala d'accés a maquines, fixada mecanicament
(DOS MIL VINT-I-SIS EUROS AMB SEIXANTA CENTIMS)
p-37 PB72-ZZRU u Escala vertical de gat fixa de seguretat, d'alumini natural, sense gabia per a pujades 154804 €
d'algades fins a 1,50m per a treballs de manteniment de coberta, planxa antilliscant, per a
carregues de fins 150 kg, compliment de normativa europea EN 14122-4, fixada
mecanicament. Inclosos suports i muntatge.
Inclou linia de vida vertical amb cable de proteccié contra caigudes d'algada, compost per
dispositiu anticaiguda mobil fixat a I'estructura de suport de I'escala en ambdos extrems,
complint la norma EN 353-1.
(MIL CINC-CENTS QUARANTA-VUIT EUROS AMB QUATRE CENTIMS)
P-38 PD15-78Ql m Baixant de Tub de planxa galvanitzada i lacada amb unié plegada de DN 100 mm i 0,6 mm 425 €
de gruix, incloses les peces especials i fixat mecanicament amb brides
(QUARANTA-DOS EUROS AMB CINQUANTA-SIS CENTIMS)
P-39 PD15-7821 m Connexié de nou baiant de tub de planxa galvanitzada i lacada amb baixant existent a nivell 6595 €
de planta baixa, inclos segellat de juntes i comprovacié del seu correcte funcionament.
(SEIXANTA-CINC EUROS AMB NORANTA-CINC CENTIMS)
P-40 PD1B-H8UZ u Beina de proteccio d'acer galvanitzat per a baixant, en forma d'U, de 3 mm de gruix, de 200 179,53 €
cm d'algaria i fixada mecanicament al parament
(CENT SETANTA-NOU EUROS AMB CINQUANTA-TRES CENTIMS)
P-41 PD31-5699 u Pericé de peu de baixant i tapa fixa, de 38x38x40 cm de mides interiors, amb paret de 13 cm 121,62 €
de gruix de maé calat de 250x120x100 mm, arrebossada i lliscada per dins amb morter 1:8,
sobre solera de formigé en massa de 10 cm
(CENT VINT-I-UN EUROS AMB SEIXANTA-DOS CENTIMS)
P-42 PD31-569R u Perico de pas i tapa registrable, de 38x38x40 cm de mides interiors, amb paret de 13 cm de 131,40 €
gruix de mad calat de 250x120x100 mm, arrebossada i lliscada per dins amb morter 1:8,
sobre solera de formigé en massa de 10 cm i amb tapa prefabricada de formig6 armat
(CENT TRENTA-UN EUROS AMB QUARANTA CENTIMS)
P-43 PD77-WCFR m Claveguerd amb tub de polipropile de paret tricapa per a sanejament sense pressid, de DN 89,20 €

160 mm i de SN 8 (8 kN/m2) de rigidesa anular, sobre llit de sorra de 15 cm de gruix i reblert
amb sorra fins a 30 cm per sobre del tub, amb pico vibrant eléctric

(VUITANTA-NOU EUROS AMB VINT CENTIMS)
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P-44 PD77-WCZR

P-45 PMS0-6ZZ1

P-46 PMZ40-12XAN

u

u

m2

Connexié de ramal de tub de polipropilé de paret tricapa per a sanejament sense pressio, de
DN 160 mm, a claveguer6 general de DN 160 mm, incloses connexions, clip de cauxu o pega
especial Y i formigonat de junta. Inclds comprovacié de funcionament correcte.

(CENT CINQUANTA-SET EUROS AMB SETZE CENTIMS)

Retol senyalitzacié i adverténcia de mesures de seguretat rectangula, col-locat fixat
mecanicament sobre parament vertical

(VINT-I-CINC EUROS AMB TRES CENTIMS)

Coberta lleugera tipus Deck in-situ, composada, amb les segiients

capes:

De forma resumida:

- Membrana polimérica reforcada FPO Sarnafil TS 77-18 SR de Sika o equivalent, Color gris
RAL 7040

- Capa separadora de feltre de fibra de vidre

- Panell rigid de 140 mm llana de roca d'alta densitat i resisténcia minima de 70 kPa Hrdrock
391 de Rockwool o equivalent, fixacions mecaniques telescopiques,

- Barrera de vapor

- | planxa grecada autoportant.

| de forma detallada:

IMPERMEABILITZACIO

Membrana de 1.8 mm de FPO Sarnafil TS 77-18 SR de Sika o equivalent, color gris RAL
7040, consistent en membrana polimérica impermeable reforgada amb una malla de poliester
i amb un vel de fibra de vidre no teixit, amb marcatge CE segons norma EN 13956,
certificada pel cos notificador 1213-CPD-3915, reacci¢ al foc classe E segons la norma EN
13501-1, fixada al suport mitjangant fixacions Sarnafast® SF 4.8 o equivalent i amb plaques
de repartiment Sarnafast® Washer KT o equivalent, amb element de fixaci6 mecanica
telescopica, composta per beina de poliamida i cargol autotrepant de punta reduida d'acer
galvanitzat, diametre 5mm i longitud adaptada en funcié del gruix de |?aillament. Dissenyada
per soportar el transit a coberta i reduir el pont térmic, tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes.

La lamina FPO anira fixada perimetralment mitjancant el sistema de reparticié de carregues
Sarnabar ancorat al suport amb fixaci6 Sarnafast SBF 6.0 i col-locacié de cordé topall
Sarnafil T welding Cord o equivalent i part proporcional de remat en peto acabat en perfileria
colaminada ancorada al suport amb fixacié mecanica i segellada amb massilla de poliureta
Sikaflex 11 FC o equivalent.

CAPA SEPARADORA

Capa de separacié S-Glass Fleece-120 o equivalent, consistent en feltre de fibra de vidre
antipunxonament, com capa de separacié i proteccid mecanica addicional entre I'alllament
térmic i la lamina impermeabilitzant.

AILLAMENT

Aillament de 140 mm de gruix format per panell rigid de llana de roca de doble densitat, cara
superior d'extrema duresa amb alta resisténcia a petjades i punxonament, de llana de roca
volcanica ROCKWOOL o equivalent de doble densitat (230 i 150 kg/m3), HARDROCK 391 o
equivalent, segons UNE-EN 13162, de dimensions 100x120x14 cm d'espessor, resisténcia
termica 3,55 (m? 0,039 W/(mK) , Reaccié al foc A1 d'acord amb la norma EN13501-1 i
resisténcia a la humitat de fins al 100% Resistencia al pas del vapor d'aigua ? = 1.
Resistencia a la compressio 10 %, 70 kPa. Resisténcia a la carrega puntual 700 N.
Comprensibilitat Classe C segons UETAC Cara superior amb més duresa que el confereix
alta resisténcia a petjades i punxonament. Fixacié mecanica telescopica dels panells aillants,
amb 5 uts/m2 a la xapa metal-lica, composta per beina de poliamida telescopia i cargol
autotrepant de punta reduida d'acer zincat, proteccié anticorrosié d'almenys 15 cicles
Kesternich. Diametre 5mm i longitud adaptada segons gruix d?aillament. Dissenyada per
soportar el transit a coberta i reduir el pont térmic, tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes.

BARRERA DE VAPOR

Barrera de vapor Sarnavap® o equivalent, -1000 E no portant basada en PE (polietile),
superficie llisa i masa 195g/m2, transmissi6 de vapor d'aigua amb acompliment EN1931, amb
solapaments estancs segellats amb Sarnavap® Tape F o equivalent.

157,16

25,03

154,34

€

€

€
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PERFIL NERVAT AUTOPORTANT
Suport de coberta deck, composada per xapa grecada autoportant d'acer galvanitzat
d'Europerfil, tipus Eurobase 106 CD d'imm de gruix, PCDeck (3.250.106) o equivalent,
acabat llis, amb nervis de 106 mm d'algada separats 250 mm, inércia 242 cm4 i massa
superficial 13,08 kg/m?, segons UNE-EN 14782.
INCLOU
la part proporcional de:
REMATS
Remats de perimetre, cumbrera i altres punts singulars amb xapa d'acer galvanitzat de 1,5
mm, plegada i cargolada.
FIXACIO TELESCOPICA DE PANELLS
Fixacid mecanica telescopica dels panells aillants, amb 5 uts/m2 a la xapa metal-lica,
composta per beina de poliamida telescopia i cargol autotrepant de punta reduida d'acer
zincat, proteccid anticorrosio d'almenys 15 cicles Kesternich. Diametre 5mm i longitud
adaptada segons gruix d?aillament. Dissenyada per soportar el transit a coberta i reduir el
pont térmic, tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes
FORMACIO DE JUNTA DE DILATACIO | TROBADES
Formacio de junta de dilatacié segons detall i trobades perimetrals amb elevacié de la
impermeabilitzacio com a minim 30 ¢cm a la vertical sobre I'acabat de coberta, banda de
reforg, banda de terminacié i fixacié de la lamina sota la pega de remat de la fagana.
Fixacions de la lamina tipus fastener, perimetrals, en solapaments i part central de coberta,
segons estudi de calcul de resistencia al vent del fabricant Sika o equivalent.
Formacio de canals de recollida amb plec de la membrana, trobades especials amb
buneres, sortides d'instal‘lacions (ventilacié, extraccid, clima, dades, etc), xemeneies,
gargoles, subsestructures de suport de maquinaria installada en coberta (clima,
ventilacio, etc), suports estructurals per fixacié de linia de vida, executats segons detalls de
projecte i manual técnic del fabricant, o qualsevol altre element de coberta i d'altres elements
sortints, fixacio i segellats, aixi com ajustos amb les diferents geometries i
pendents del perimetre, peces auxiliars, i brides d'acer inoxidable per garantir I'estanqueitat
de les trobades.
FORMACIO | REGULARITZACIO DE SUPORT
Formaci6 de suport de xapa grecada sobre envanets de sostremort i cornisa perimetral amb
base de regularitzaci6 de morter i fixacions mecaniques amb cargols autoperforants i
volanderes d'EPDM.
Productes proveits de marcatge CE europeu i sistema d'impermeabilitzacio certificat
mitjangant Document d'ldoneitat Tecnica (DIT). Posada en obra conforme el DIT i norma
UNE 104.401 o equivalent.
Instal-lacié per empresa homologada pel proveidor del sistema de coberta Sika o equivalent.
Garantia de 20 anys del proveidor del sistema de coberta Sika o equivalent.
(CENT CINQUANTA-QUATRE EUROS AMB TRENTA-QUATRE CENTIMS)
P-47 PMZ40-22XAN ~ m2 Revestiment de parets lateral de coberta amb membrana FPO, format per les seglient capes: 143,30 €

De forma resumida:

- Perfil decoratiu en T Sarnafil de Sika o equivalent

- Membrana polimeérica reforgada FPO Sarnafil TS 77-18 SR de Sika o equivalent, Color
gris RAL 7040

- Capa separadora de feltre de fibra de vidre

Inclosos els seguents elements auxiliars:

-Planxa de remat d'acer galvanitzat per a formaci6 de plec de coronaci6 perimetral

-Planxa grecada d'acer galvanitzada amb de 44 mm d'algaria i 0,6 mm de gruix,

-Formacié de mitja canya en cornisa

| de forma detallada:

IMPERMEABILITZACIO

Membrana de 1.8 mm de FPO Sarnafil TS 77-18 SR de Sika o equivalent, color gris RAL
7040, consistent en membrana polimérica impermeable reforgada amb una malla de poliéster
i amb un vel de fibra de vidre no teixit, amb marcatge CE segons norma EN 13956,
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P-48 PZZ8-HBSZ

u

certificada pel cos notificador 1213-CPD-3915, reacci¢ al foc classe E segons la norma EN
13501-1, fixada al suport mitjangant fixacions Sarnafast® SF 4.8 o equivalent i amb plaques
de repartiment Sarnafast® Washer KT o equivalent, amb element de fixaci6 mecanica
telescopica, composta per beina de poliamida i cargol autotrepant de punta reduida d'acer
galvanitzat, diametre 5mm i longitud adaptada en funcié del gruix de I'aillament. Dissenyada
per soportar el transit a coberta i reduir el pont térmic, tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes.

La lamina FPO anira fixada perimetralment mitjancant el sistema de reparticié de carregues
Sarnabar ancorat al suport amb fixaci6 Sarnafast SBF 6.0 i col-locacié de cordé topall
Sarnafil T welding Cord o equivalent i part proporcional de remat en peto acabat en perfileria
colaminada ancorada al suport amb fixacié mecanica i segellada amb massilla de poliureta
Sikaflex 11 FC o equivalent.

CAPA SEPARADORA

Capa de separacid S-Glass Fleece-120 o equivalent, consistent en feltre de fibra de vidre
antipunxonament, com capa de separacid i proteccid mecanica addicional entre I'aillament
térmic i la lamina impermeabilitzant.

PERFIL DE SUPORT

Perfil grecat de planxa d'acer galvanitzada amb greques cada 172 mm, de 44 mm d'algaria i
0,6 mm de gruix, amb una inércia entre 26 i 27 cm4 i una massa superficial entre 6 i 7 kg/m2,
acabat llis segons la norma UNE-EN 14782, fixat a muret.

INCLOU

FORMACIO DE TROBADES

Banda de terminaci¢ i fixacio de la lamina i remat de la fagana. Fixacions de la lamina tipus
fastener, perimetrals, en solapaments, peces auxiliars, i brides d'acer inoxidable per garantir
I'estanqueitat de les trobades. Productes proveits de marcatge CE europeu i sistema
d'impermeabilitzacié certificat mitjangant Document d'ldoneitat Técnica (DIT). Posada en obra
conforme el DIT i norma UNE 104.401 o equivalent.

Instal-lacié per empresa homologada pel proveidor del sistema de coberta Sika o equivalent.
Garantia de 20 anys del proveidor del sistema de coberta Sika o equivalent.

(CENT QUARANTA-TRES EUROS AMB TRENTA CENTIMS)

Conjunt d'ajuts de paleta i electricista auxiliars a la substitucio de substitucié de la coberta, i
consisntent en feines de tapat de forats, retalls i perfilats de murets i envanets, formacié de
bases de morter, desplagament provisional d'elements, inclosos instal-lacions, i altres feines
menors derivades de |'actuacio.

(DOS MIL TRES-CENTS VUITANTA-SIS EUROS AMB CINQUANTA-QUATRE CENTIMS)

Els arqutiectes redactors,

Ivan Bercedo

Jordi Mestre

2.386,54

€
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P-1 P1DZ-HZ2M m2 Conjunt de mesures de proteccié provisional i d'estanqueitat de la coberta durant I'execucio 213 €
dels treballs de substitucié consistents en proteccions provisionals, barreres d'estanqueitat i
membranes provisionals sobre el perfil nervat i/o la barrera de vapor prévies a la col-locacio
de la membrana definitiva, estanqueitat entre fases d'obra, solapament entre zones
d'actuacio i qualsevol altra mesura necessaria per garantir |'absoluta estanqueitat de la
coberta des de l'inici de les obres fins a la seva recepci6.
B7Z3-H69Y m Cinta adhesiva plastica per a lamines de polietile 0,05250 €
B775-0KR2 m2 Vel de polietilé de gruix 250 um i de pes 240 g/m2 057200 €
Altres conceptes 1,50550 €
P-2 P2146-DJ4M  m2 Demolicio de paviment de formigd de fins a 20 cm de gruix, d'amplaria fins a 2 m, amb 15,05 €
compressor i carrega sobre camié amb mitjans mecanics
Altres conceptes 15,05000 €
P-3 P214K-HJZ1 m2 Enderroc de coberta inclinada consistent en capa simple de plaques conformades de 31,89 €
fibrociment, amb solapament entre elles, i inclosos els elements linials d'acabat de la coberta
de plaques: carener, remats i canals. Enderroc amb mitjans manuals, amb reg amb liquid
fixador de les fibres d'amiant, empaquetat i protecci6 amb film dels elements
desmuntats. Carrega dels paquets sobre cami6 o contenidor. Es contempla el desmuntatge i
condicionament de la totalitat dels materials que contenen amiant a la seva composicio, que
es realitzara d'acord amb allo establert per I'abocador autoritzat i aprovat per |'Autoritat de
Medi Ambiental competent. Realitzacié del treball amb personal especialitzat i d'acord amb el
Pla de Treball, redactat per I'empresa contractista desamiantadora i aprovat préviament per
I'Autoritat Laboral competent, en compliment del que regula el RD 396/2006 de 31 de marg de
2.006, pel qual s'estableixen les disposicions minimes de seguretat i salut aplicables als
treballs amb risc de exposicio a I'amiant. Avaluacio6 i control de I'amiant en ambients laborals,
d'acord amb I'annex 1 del RD 396/2006, segons el métode MTA/MA-051/A04. Gestio,
transport inclés, canon d'abocador autoritzat en partida a part. Elaboracié del Pla de Treball
especific per al projecte segons els requeriments del RD 396/2006 de 31 de marg. Aquest Pla
de Treball haura de ser aprovat per la autoritat laboral competent per donar inici a les feines.
B019-HJD7 | Liquid encapsulant per elements de fibrociment 126452 €
B2RR-WLS2 m2  Lamina de polietilé transparent de 100 um (0,0004 galgues), amplaria 400 cm i llargaria 50 m 0,62700 €
Altres conceptes 29,99848 €
P-4 P214R-1J93 m2 Enderroc de paret de totxana de 15 cm de gruix, amb retroexcavadora mitjana i carrega 5,48 €
mecanica i manual de runes sobre camio, en entorn urba amb dificultat de mobilitat, en
voreres > 3 i <= 5 m d'amplaria o calgada/plataforma unica > 7 i <= 12 m d'amplaria, amb
afectacio per serveis o elements de mobiliari urba, en actuacions de fins a 1 1 m2
Altres conceptes 5,48000 €
P-5 P214Z-WLW m3 Arrencada d'aillament col-locat amb contingut d'amiant en, amb mitjans manuals i carrega 106,24 €
manual sobre el contenidor o sac corresponent
Altres conceptes 106,24000 €
P-6 P21G1-4RU m Arrencada de baixant i connexions als desguassos, amb mitjans manuals i carrega manual de 3,95 €
runa sobre camio6 o contenidor
Altres conceptes 3,95000 €
P-7 P21G1-W8Z m Desmuntatge de baixant, clavegueré o tub de ventilacié de fibrociment amb contingut 32,23 €
d'amiant de diametre fins a 125 mm a una algaria fins a 5 m amb sistema de bossa amb
guants de polietile amb mitjans manuals, reg del tub amb liquid fixador de les fibres d'amiant,
empaquetat i carrega sobre camié o contenidor corresponent
B019-HJD7 | Liquid encapsulant per elements de fibrociment 0,31300 €
Altres conceptes 31,91700 €
P-8 P21Q2-HBZ u Desmuntatge i recol-locacié posterior d'antena de televisié ancorada en la paret lateral de la 111,75 €

coberta, consistent en el desmuntatge, proteccié d'element durant I'execucié del treballs de
renovacié de la coberta, recol-locacié en el mateix punt i comprovacié del seu correcte
funcionament.
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Altres conceptes 111,75000 €
P-9 P21Q2-HBZ h Plataforma elevadora telescopica articulada, autopropulsada amb motor de gasoil de 20 m 42,04 €
d'algaria maxima de treball i 9,8 en horitzontal, per a execucié de treballs en coberta i cornisa.
Altres conceptes 42,04000 €
P-10 P21Z2-4RX m Tall en paret d'obra ceramica, de 6 a 8 cm de fondaria, amb disc de carbordndum 10,18 €
Altres conceptes 10,18000 €
P-11 P2211-WCK  m Excavacio de rasa per a pas d'instal-lacions de 40 cm d'amplaria i 70 cm de fondaria, amb 12,48 €
retroexcavadora i reblert i compactacié amb terres seleccionades de la propia excavacio,
sense pedres amb mitjans mecanics, amb picé vibrant eleéctric
Altres conceptes 12,48000 €
P-12 P2R6-4141 m3 Carrega amb mitjans mecanics i transport de residus inerts 0 no especials a instal-lacio 7,19 €
autoritzada de gestio de residus, amb camié per a transport de 7 t, amb un recorregut de més
de2ifinsab5km
Altres conceptes 7,19000 €
P-13 P2RA-EU5J m3 Disposicié controlada en centre de reciclatge de residus de plastic no perillosos amb una 0,00 €
densitat 0,035 m3, procedents de construccié o demolicio, amb codi 17 02 03 segons la
Llista Europea de Residus
B2RA-28TU  t Disposicié controlada en centre de reciclatge de residus de plastic no perillosos amb una 0,00000 €
densitat 0,035 t/m3, procedents de construccié o demolicid, amb codi 17 02 03 segons la
Llista Europea de Residus
Altres conceptes 0,00000 €
P-14 P2RA-EUSL  m3 Disposicié controlada en centre de reciclatge de residus de paper i cartré no perillosos amb 0,00 €
una densitat 0,04 t/m3, procedents de construccié o demolicié, amb codi 15 01 01 segons la
Llista Europea de Residus
B2RA-28UL  t Disposicié controlada en centre de reciclatge de residus de paper i cartrd no perillosos amb 0,00000 €
una densitat 0,04 t/m3, procedents de construccié o demolicié, amb codi 15 01 01 segons la
Llista Europea de Residus
Altres conceptes 0,00000 €
P-15 P2RA-EU5P m3 Disposicié controlada en diposit autoritzat inclos el canon sobre la deposicié controlada dels 28,99 €
residus de la construccid, segons la LLEI 8/2008, de residus barrejats no perillosos amb una
densitat 0,17 t/m3, procedents de construccié o demolicié, amb codi 17 09 04 segons la Llista
Europea de Residus
B2RA-28V1 t Disposicié controlada en dipdsit autoritzat inclos el canon sobre la deposicio controlada dels 25,21100 €
residus de la construccid, segons la LLEI 8/2008, de residus barrejats no perillosos amb una
densitat 0,17 t/m3, procedents de construccié o demolicié, amb codi 17 09 04 segons la Llista
Europea de Residus
Altres conceptes 3,77900 €
P-16 P2RA-10MP kg Disposicié controlada en diposit autoritzat de residus de fibrociment perillosos amb una 0,23 €
densitat 0,9 t/m3, procedents de construccié o demolicié, amb codi 17 06 05* segons la Llista
Europea de Residus
B2RA-28V0 kg Disposicié controlada en diposit autoritzat de residus de fibrociment perillosos amb una 0,20000 €
densitat 0,9 t/m3, procedents de construccié o demoalicié, amb codi 17 06 05* segons la Llista
Europea de Residus
Altres conceptes 0,03000 €
P-17 P2RA-10MP kg Disposicié controlada en dipdsit autoritzat inclos el canon sobre la deposicié controlada dels 0,30 €
residus de la construccié, segons la LLEI 8/2008, de residus d'amiant friable o en pols
perillosos amb una densitat 0,9 t/m3, procedents de construccié o demolicid, amb codi 17 06
01* segons la Llista Europea de Residus
B2RA-10MPU kg Disposicié controlada en dipdsit autoritzat inclos el canon sobre la deposicié controlada dels 0,26000 €

residus de la construccié, segons la LLEI 8/2008, de residus d'amiant friable o en pols
perillosos amb una densitat 0,9 t/m3, procedents de construccié o demolicid, amb codi 17 06
01* segons la Llista Europea de Residus
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Altres conceptes 0,04000 €
P-18 P45R4-4SS  m Reparacié de cantell de sostre o balcé de formigd armat, amb repicat del formigd, sanejament 123,12 €
i raspallat de les armadures amb mitjans manuals, passivat de les armadures, imprimacié
anticorrosiva i pont d'uni6 amb morter poliméric de resines epoxi, restitucio de la part
afectada amb morter poliméric de reparacié i carrega manual de runa sobre contenidor
B079-06TE kg Morter poliméric de ciment amb resines sintétiques i fibres, tixotropic i de retraccié controlada 54,45000 €
per a reparacio
B079-06TD kg Morter poliméric de ciment amb resines epoxi per a imprimaci6 anticorrosiva i pont d'unié 12,13500 €
Altres conceptes 56,53500 €
P-19 P5Z210-MZY m2 Reaparaci6 i o reconstruccio d'envanets de sostremort de totxana, col-locada amb morter 34,55 €
mixt 1:2:10, amb mestra superior de pasta de ciment rapid
B056-06J5 kg Ciment rapid CNR4 en sacs 0,23625 €
BOF13-0LM9 u Mao foradat senzill R-5 de 290x140x40 mm, categoria Il, LD, segons la norma UNE-EN 771-1 411840 €
Altres conceptes 30,19535 €
P-20 P5ZFA-H4F u Gargola de goma termoplastica amb tub de sortida de 100x100 mm cm2, i 425 mm de 21,61 €
llargaria, amb, soldada sota la impermeabilitzacid
B5ZF3-H497 u Gargola de goma termoplastica amb tub de sortida de 100x100 mm, 425 mm de llargaria per 15,85000 €
a soldar la impermeabilitzacié
Altres conceptes 5,76000 €
P-21 P5ZH1-4Z2Z u Peca especial de canal6 rectangular 150x250 mm per a la formacié de punt alt en canvi de 88,83 €
pendents de 600 mm d'amplada inclosa formacié de pendents de sortida >1,5%. , col-locada.
N5ZH3-MZZ5 u Peca especial de canal6 rectangular 150x250 mm per a la formacié de punt alt en canvi de 60,00000 €
pendents de 600 mm d'amplada inclosa formacié de pendents de sortida >1,5%.
Altres conceptes 28,83000 €
P-22 P5ZH1-52Z u Peca especial de connexi6 de canald rectangular 150x250 mm amb baixant de DN 10mm, 111,83 €
d'acer galvanitzat d'1,5 mm, de 600mm de llargada, inclosa formacié de pendents de sortida
>1,5% i morrié de proteccié del forat del baixant, col-locada.
N5ZH3-MZZ4 u Peca especial de connexi6 de canald rectangular 150x250 mm amb baixant de DN 10mm, 80,00000 €
d'acer galvanitzat d'1,5 mm, inclosa formacié de pendents de sortida >1,5% i morri6 de
proteccié del forat del baixant
Altres conceptes 31,83000 €
P-23 P52J1-5211 m Canalé metal-lic exterior, format per 4 peces: 1) una pega d'acer galvanitzat d'1,5mm fixada a 142,42 €
la planxa grecada i a la cornisa, i que fa de remat del perfil nervat, amb 400mm de
desenvolupament i 1 plec; 2) una pega d'acer galvanitzat de 3 mm de suport del canal6 en L
invertida fixada també al tancament de fagana (amb 3 plecs de 400mm de desenvolupament i
200mm d'ample / collocada cada 1,7m de canal6 - distancia mitjana ajustada al replanteig de
pilars); 3) la pega que forma el canald, acer galvanitzat 1,5mm, amb unes mides de 15 cm
d'ample i 25 ¢cm d'alt, amb 3 plecs i 700 mm de desenvolupament, i col-locada amb pendent
iguals o superiors a 1,5%; 4) un pega de remat d'alumini lacat d 1 mm, col-locada horitzontal,
amb una algada constant de 350 mm (de forma que ajusta les variacions d'alcada dels
pendents del canald) i amb 3 plecs i un desenvolupament de 400 mm.
S'inclou cargoleria de fixacio.
S'inclouen peces especials de canal6 per al canvis de pendent: baixant i punts alts, amb
solapament d'almenys 200 mm amb els tram rectes continus.
S'inclou la connexié al baixant.
B5ZJ1-ONKB u Ganxo i suport d'acer galvanitzat per a canal de planxa d'acer galvanitzat i prelacat de 0,5 15,03000 €
mm de gruix, de D 155 mm i 33 cm de desenvolupament
B5ZZB-131H u Vis d'acer galvanitzat de 5.4x65 mm, amb junts de metall i goma i tac de nil6 de 8/10 mm 1,32000 €
B5Z2J0-ZMZ1  m Canalo rectangular d'acer galvanitzat 1,5mm, amb unes mides de 15 cm d'ample i 20 cm 33,60000 €

d'alt, amb 3 plecs i 700 mm de desenvolupament, i col-locada amb pendent iguals o superiors
a1,5%
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P5ZJ2-HOAD m Remat de planxa d'acer plegada amb acabat galvanitzat, d'1,5 mm de gruix, 80 cm de 55,49835 €
desenvolupament, com a maxim, amb 5 plecs, per a canal6 exterior, col-locat amb fixacions
mecaniques, i segellat
Altres conceptes 36,97165 €
P-24 P52J2-HOA m Formaci6 de pendents amb planxa d'acer plegada amb acabat galvanitzat, de 2 mm de gruix, 45,92 €
80 cm de desenvolupament, amb plecs de fixacié i rigiditzacié, col-locat amb fixacions
mecaniques sobre xapa gracada i muret perimetral, i segellat
BOA5-06VX u Cargol autoroscant amb volandera 1,56000 €
B7JE-0GTM  dm3 Massilla per a segellats, d'aplicacié amb pistola, de base silicona neutra monocomponent 062325 €
BOCH-05ZZ m2  Formaci6 de pendents amb planxa d'acer plegada amb acabat galvanitzat, de 2 mm de gruix, 2500000 €
80 cm de desenvolupament, amb plecs de fixacié i rigiditzacio
Altres conceptes 18,73675 €
P-25 P7C45-50S m2 Aillament amb placa rigida de llana mineral de roca (MW), de densitat 36 a 40 kg/m3, de 60 12,36 €
mm de gruix, amb una conductivitat térmica <= 0,034 W/(m-K) i resisténcia térmica >= 1,765
m2-K/W, col-locada amb fixacions mecaniques
B7C93-0ITB  m2  placa rigida de llana mineral de roca (MW), de densitat 36 a 40 kg/m3, de 60 mm de gruix, 6,12150 €
amb una conductivitat térmica <= 0,034 W/(m-K) i resisténcia térmica >= 1,765 m2-K/W
B7CZ2-0RG u Tac i suport de nild per a fixar materials aillants, de 60 mm de gruix com a maxim 1,29000 €
Altres conceptes 4,94850 €
P-26 P81R-HBYE u Reposicio d'arrebossat de fins a 0,25 m2 en paret 34,58 €
B811-1ZWW  t Morter de ciment per a Us corrent (GP), de designacié CSII-W0, segons UNE-EN 998-1, en 065232 €
sacs
Altres conceptes 33,92768 €
P-27 P89H-4V7G m2 Pintat de parament vertical exterior de ciment, amb pintura plastica amb acabat llis, amb una 7,05 €
capa de fons diluida i dues d'acabat
B896-HYBR kg Pintura plastica, per a exteriors 2,93026 €
Altres conceptes 411974 €
P-28 P93I-HZON  m2 Recrescuda i anivellament del suport de 10 mm de gruix, amb pasta autoanivellant de ciment 22,17 €
tipus CT-C30-F5-A12 segons UNE-EN 13813, aplicada manualment; i capa de morter
d'impermeabilitzacié tipus Sika MonoTop-107 Plus o equivalent.
BO7E-ZGHZ m2  Morter d'impermeabilitzacio tipus Sika MonoTop-107 Plus o equivalent 9,00000 €
P93G-57Q0 m2  Capa de neteja i anivellament, de 3 cm de gruix, amb morter de ciment 1:8 792507 €
Altres conceptes 5,24493 €
P-29 P9A2-DN4Z m3 Paviment de saul, amb estesa i piconatge del material al 97 % del PM 34,39 €
BO3C-05NM ~ m3  Saulé sense garbellar 20,32050 €
B011-05ME m3  Aigua 0,10200 €
Altres conceptes 13,96750 €
P-30 P9G3-JI14  m Tall amb serra de disc en paviment de formigd per a formacié de junt de retraccié de 6 a 8 23,61 €
mm de font per a exterior >= 6 cm, en entorn urba sense dificultat de mobilitat, en voreres <=
3 m d'amplaria o calgada/plataforma Unica <= 7 m d'amplaria, sense afectacié per serveis o
elements de mobiliari urba, en actuacions de finsa11m
Altres conceptes 23,61000 €
P-31 PI9GA-HP80 m2 Paviment de formigé amb acabat de textura especial de 12 cm de gruix amb fibres sintétiques 97,39 €
i acabat buixardat, abocat des de camid
B9G0-HP81 m3  Formigd amb additiu per a paviment continu per acabar buixardat, amb fibres sintétiques 42,53256 €
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Altres conceptes 54,85744 €
P-32 P974-5008 | Base d'anivellament i transicid, amb morter de ciment 1:3, col-locat manualment 0,32 €
Altres conceptes 0,32000 €
P-33 PB70-HC70 m Cable d'acer inoxidable 316, de 10 mm de diametre i composicié 7x19+0, homologat per a 7,06 €

linia de vida horitzontal segons UNE_EN 795/A1, fixat als terminals i als elements de suport
intermig (separaci6 < 15 m) i tesat

B147W-H5J3 m Cable d'acer inoxidable 316, de 10 mm de diametre i composicié 7x19+0, homologat per a 5,22900 €
linia de vida segons UNE_EN 795/A1
Altres conceptes 1,83100 €
P-34 PB70-HC74 u Conjunt d'elements per als dos extrems d'una linia de vida horitzontal fixa, formats per dos 512,92 €

terminals d'acer inoxidable, un d'ells amb element amortidor de caigudes, fixats amb cargols
d'acer inoxidable, un tensor de forqueta per a regulacié del cable i dos terminals de cable
amb elements protectors, segons UNE_EN 795/A1

BOAN-07J2 u Tac quimic de diametre 12 mm, amb cargol, volandera i femella 54,48000 €

B147W-H5J5 u Conjunt d'elements per als dos extrems d'una linia de vida horitzontal fixa, formats per dos 376,33000 €
terminals d'acer inoxidable, un d'ells amb element amortidor de caigudes, per a fixar amb
cargols d'acer inoxidable, un tensor de forqueta per a regulacié del cable i dos terminals de
cable amb elements protector, segons UNE_EN 795/A1

Altres conceptes 82,11000 €
P-35 PB70-HC7A u Columna d'acer inoxidable de 50 cm d'algada, amb placa d'ancortge per a suport de fixacions 177,70 €
de linia de vida horitzontal fixa, ancorada a estructura, coberta o paviment amb fixacions
mecaniques
B147W-H5J6 u Columna d'acer inoxidable de 50 cm d'algada, amb placa d'ancortge per a suport de fixacions 116,83000 €
de linia de vida horitzontal
BOAN-07J2 u Tac quimic de diametre 12 mm, amb cargol, volandera i femella 27,24000 €
Altres conceptes 33,63000 €
P-36 PB72-IZRT u Escala vertical fixa de seguretat, escala de gat d'1 tram de 5,1 m d'algaria, amb el cércol 2.026,60 €

superior d'1,1 m inclos, d'alumini natural, per a pujades verticals en parets, per a treballs de
manteniment, emergencia o com a escala d'accés a maquines, fixada mecanicament

BB72-IZRH u Escala vertical fixa de seguretat, escala de gat d'1 tram de 5,1 m d'algaria, amb el cércol 1.536,14000 €
superior d'1,1 m inclos, d'alumini natural, per a pujades verticals en parets, per a treballs de
manteniment, emergencia o com a escala d'accés a maquines
Altres conceptes 490,46000 €

P-37 PB72-ZZRU u Escala vertical de gat fixa de seguretat, d'alumini natural, sense gabia per a pujades 1.548,04 €
d'algades fins a 1,50m per a treballs de manteniment de coberta, planxa antilliscant, per a
carregues de fins 150 kg, compliment de normativa europea EN 14122-4, fixada
mecanicament. Inclosos suports i muntatge.
Inclou linia de vida vertical amb cable de proteccié contra caigudes d'algada, compost per
dispositiu anticaiguda mobil fixat a I'estructura de suport de I'escala en ambdos extrems,
complint la norma EN 353-1.

BB72-ZZRI u Escala vertical de gat fixa de seguretat, d'alumini natural, sense gabia per a pujades 650,00000 €
d'algades fins a 1,50m per a treballs de manteniment de coberta, planxa antilliscant, per a
carregues de fins 150 kg, compliment de normativa europea EN 14122-4, fixada
mecanicament.

BB72-Z2RI u Inclou linia de vida vertical amb cable de proteccié contra caigudes d'algada, compost per 470,00000 €
dispositiu anticaiguda mobil fixat a I'estructura de suport de I'escala en ambdos extrems,
complint la norma EN 353-1.
Altres conceptes 428,04000 €

P-38 PD15-78Q1 m Baixant de Tub de planxa galvanitzada i lacada amb uni6 plegada de DN 100 mm i 0,6 mm 42,56 €
de gruix, incloses les peces especials i fixat mecanicament amb brides
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BDW1-1C2G u Accessori per a baixant de tub de planxa galvanitzada i lacada amb uni6 plegada de DN 100 2,98980 €
mm i 0,6 mm de gruix
BD15-OME4 m Tub de planxa galvanitzada i lacada amb uni6 plegada de DN 100 mm i 0,6 mm de gruix 786800 €
BD11-0MDJ u Brida per a tub de planxa galvanitzada 4,08000 €
BDY1-OLME u Element de muntatge per a baixant de tub de planxa galvanitzada i lacada amb unié plegada 0,83000 €
de DN 100 mm i 0,6 mm de gruix
Altres conceptes 26,79220 €
P-39 PD15-7821 m Connexié de nou baiant de tub de planxa galvanitzada i lacada amb baixant existent a nivell 65,95 €
de planta baixa, inclos segellat de juntes i comprovacié del seu correcte funcionament.
Altres conceptes 65,95000 €
P-40 PD1B-H8UZ u Beina de proteccié d'acer galvanitzat per a baixant, en forma d'U, de 3 mm de gruix, de 200 179,53 €
cm d'algaria i fixada mecanicament al parament
BD10_H6BZ u Beina de proteccié d'acer galvanitzat per a baixant, en forma d'U, de 3 mm de gruix, de 200 130,00000 €
cm d'algaria i fixada mecanicament al parament
BOAP-07IX u Tac d'acer de d 10 mm, amb cargol, volandera i femella 3,50000 €
Altres conceptes 46,03000 €
P-41 PD31-5699 u Pericé de peu de baixant i tapa fixa, de 38x38x40 cm de mides interiors, amb paret de 13 cm 121,62 €
de gruix de mao calat de 250x120x100 mm, arrebossada i lliscada per dins amb morter 1:8,
sobre solera de formigé en massa de 10 cm
B055-067M t Ciment portland amb filler calcari CEM II/B-L 32,5 R segons UNE-EN 197-1, en sacs 0,29022 €
B069-2A90 m3  Formigd d'Us no estructural HNE-15/P/20 de resisténcia a compressid 15 N/mm2, 479917 €
consisténcia plastica i grandaria maxima del granulat 20 mm
BOF1A-074N u Mad calat, de 250x120x100 mm, per a revestir, categoria |, HD, segons la norma UNE-EN 564894 €
7711
B011-05ME m3  Aigua 0,00204 €
Altres conceptes 110,87963 €
P-42 PD31-569R u Pericé de pas i tapa registrable, de 38x38x40 cm de mides interiors, amb paret de 13 cm de 131,40 €
gruix de mad calat de 250x120x100 mm, arrebossada i lliscada per dins amb morter 1:8,
sobre solera de formigd en massa de 10 cm i amb tapa prefabricada de formigé armat
B011-05ME m3  Aigua 0,00204 €
B055-067M t Ciment portland amb filler calcari CEM II/B-L 32,5 R segons UNE-EN 197-1, en sacs 0,29022 €
B069-2A90 m3  Formigd d'Us no estructural HNE-15/P/20 de resisténcia a compressié 15 N/mm2, 4,79917 €
consisténcia plastica i grandaria maxima del granulat 20 mm
BOF1A-074N u Mad calat, de 250x120x100 mm, per a revestir, categoria |, HD, segons la norma UNE-EN 564894 €
7711
BD34-2040 u Tapa prefabricada de formigd armat de 50x50x5 cm 13,92000 €
Altres conceptes 106,73963 €
P-43 PD77-WCFR m Claveguerd amb tub de polipropilé de paret tricapa per a sanejament sense pressié, de DN 89,20 €
160 mm i de SN 8 (8 kN/m2) de rigidesa anular, sobre llit de sorra de 15 cm de gruix i reblert
amb sorra fins a 30 cm per sobre del tub, amb pico vibrant eléctric
BD7B-1ZRB m Tub de polipropilé de paret tricapa per a sanejament sense pressio, de DN 160 mm i de SN 8 22,89600 €
(8 kN/m2) de rigidesa anular, per a uni6 elastica amb anella elastomeérica
BO3L-05N5 t Sorra de pedrera de 0 a 3,5 mm 14,18113 €
BDY2-1KCE u Element de muntatge per a tub de polipropilé, D=160 mm 0,52000 €
BDW2-1KBZ u Accessori generic per a tub de polipropile, D=160 mm 7,26660 €
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Altres conceptes 44,33627 €
P-44 PD77-WCZR u Connexié de ramal de tub de polipropilé de paret tricapa per a sanejament sense pressio, de 157,16 €
DN 160 mm, a claveguer6 general de DN 160 mm, incloses connexions, clip de cauxu o pega
especial Y i formigonat de junta. Inclds comprovacié de funcionament correcte.
BDW2-1KBZ u Accessori genéric per a tub de polipropilé, D=160 mm 22,02000 €
BDY2-1KCE u Element de muntatge per a tub de polipropilé, D=160 mm 0,52000 €
BD7B-1ZRB m Tub de polipropilé de paret tricapa per a sanejament sense pressio, de DN 160 mm i de SN 8 22,89600 €
(8 kN/m2) de rigidesa anular, per a unio elastica amb anella elastomeérica
Altres conceptes 111,72400 €
P-45 PMS0-62Z1 u Retol senyalitzacié i adverténcia de mesures de seguretat rectangula, col-locat fixat 25,03 €
mecanicament sobre parament vertical
BOAO-07IG u Tac de nilé de 5 mm de diametre, com a maxim, amb vis 0,64000 €
BMSZ-Z10B u Reétol senyalitzaci6 i adverténcia de mesures de seguretat rectangula, 12,00000 €
Altres conceptes 12,39000 €
P-46 PMZ40-12X m2 Coberta lleugera tipus Deck in-situ, composada, amb les segiients 154,34 €

capes:
De forma resumida:

- Membrana polimerica reforgada FPO Sarnafil TS 77-18 SR de Sika o equivalent, Color gris
RAL 7040

- Capa separadora de feltre de fibra de vidre

- Panell rigid de 140 mm llana de roca d'alta densitat i resisténcia minima de 70 kPa Hrdrock
391 de Rockwool o equivalent, fixacions mecaniques telescopiques,

- Barrera de vapor

- | planxa grecada autoportant.

| de forma detallada:

IMPERMEABILITZACIO

Membrana de 1.8 mm de FPO Sarnafil TS 77-18 SR de Sika o equivalent, color gris RAL
7040, consistent en membrana polimérica impermeable reforgada amb una malla de poliester
i amb un vel de fibra de vidre no teixit, amb marcatge CE segons norma EN 13956,
certificada pel cos notificador 1213-CPD-3915, reacci¢ al foc classe E segons la norma EN
13501-1, fixada al suport mitjangant fixacions Sarnafast® SF 4.8 o equivalent i amb plaques
de repartiment Sarnafast® Washer KT o equivalent, amb element de fixaci6 mecanica
telescopica, composta per beina de poliamida i cargol autotrepant de punta reduida d'acer
galvanitzat, diametre 5mm i longitud adaptada en funcié del gruix de I?aillament. Dissenyada
per soportar el transit a coberta i reduir el pont térmic, tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes.

La lamina FPO anira fixada perimetralment mitjancant el sistema de reparticié de carregues
Sarnabar ancorat al suport amb fixaci6 Sarnafast SBF 6.0 i col-locacié de cordé topall
Sarnafil T welding Cord o equivalent i part proporcional de remat en peto acabat en perfileria
colaminada ancorada al suport amb fixacié mecanica i segellada amb massilla de poliureta
Sikaflex 11 FC o equivalent.

CAPA SEPARADORA

Capa de separacié S-Glass Fleece-120 o equivalent, consistent en feltre de fibra de vidre
antipunxonament, com capa de separacié i proteccid mecanica addicional entre I'afllament
térmic i la lamina impermeabilitzant.

AILLAMENT

Aillament de 140 mm de gruix format per panell rigid de llana de roca de doble densitat, cara
superior d'extrema duresa amb alta resisténcia a petjades i punxonament, de llana de roca
volcanica ROCKWOOL o equivalent de doble densitat (230 i 150 kg/m3), HARDROCK 391 o
equivalent, segons UNE-EN 13162, de dimensions 100x120x14 cm d'espessor, resisténcia
termica 3,55 (m? 0,039 W/(mK) , Reaccié al foc A1 d'acord amb la norma EN13501-1 i
resisténcia a la humitat de fins al 100% Resistencia al pas del vapor d'aigua ? = 1.
Resistencia a la compressio 10 %, 70 kPa. Resisténcia a la carrega puntual 700 N.
Comprensibilitat Classe C segons UETAC Cara superior amb més duresa que el confereix
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alta resisténcia a petjades i punxonament. Fixacié mecanica telescopica dels panells aillants,

amb 5 uts/m2 a la xapa metallica, composta per beina de poliamida telescopia i cargol

autotrepant de punta reduida d'acer zincat, proteccié anticorrosié d'almenys 15 cicles

Kesternich. Diametre 5mm i longitud adaptada segons gruix d?aillament. Dissenyada per

soportar el transit a coberta i reduir el pont térmic, tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes.

BARRERA DE VAPOR

Barrera de vapor Sarnavap® o equivalent, -1000 E no portant basada en PE (polietile),

superficie llisa i masa 195g/m2, transmissi6 de vapor d'aigua amb acompliment EN1931, amb

solapaments estancs segellats amb Sarnavap® Tape F o equivalent.

PERFIL NERVAT AUTOPORTANT

Suport de coberta deck, composada per xapa grecada autoportant d'acer galvanitzat

d'Europerfil, tipus Eurobase 106 CD d'imm de gruix, PCDeck (3.250.106) o equivalent,

acabat llis, amb nervis de 106 mm d'algada separats 250 mm, inércia 242 cm4 i massa

superficial 13,08 kg/m?, segons UNE-EN 14782.

INCLOU

la part proporcional de:

REMATS

Remats de perimetre, cumbrera i altres punts singulars amb xapa d'acer galvanitzat de 1,5

mm, plegada i cargolada.

FIXACIO TELESCOPICA DE PANELLS

Fixacid6 mecanica telescopica dels panells aillants, amb 5 uts/m2 a la xapa metal-lica,

composta per beina de poliamida telescopia i cargol autotrepant de punta reduida d'acer

zincat, proteccié anticorrosio d'almenys 15 cicles Kesternich. Diametre 5mm i longitud

adaptada segons gruix d?aillament. Dissenyada per soportar el transit a coberta i reduir el

pont térmic, tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes

FORMACIO DE JUNTA DE DILATACIO | TROBADES

Formaci6 de junta de dilatacié segons detall i trobades perimetrals amb elevacié de la

impermeabilitzaci6 com a minim 30 c¢cm a la vertical sobre I'acabat de coberta, banda de

reforg, banda de terminacid i fixacié de la lamina sota la peca de remat de la fagana.

Fixacions de la lamina tipus fastener, perimetrals, en solapaments i part central de coberta,

segons estudi de calcul de resisténcia al vent del fabricant Sika o equivalent.

Formacié de canals de recollida amb plec de la membrana, trobades especials amb

buneres, sortides d'instal-lacions (ventilacié, extraccio, clima, dades, etc), xemeneies,

gargoles, subsestructures de suport de magquinaria installada en coberta (clima,

ventilacid, etc), suports estructurals per fixacio de linia de vida, executats segons detalls de

projecte i manual tecnic del fabricant, o qualsevol altre element de coberta i d'altres elements

sortints, fixacio i segellats, aixi com ajustos amb les diferents geometries i

pendents del perimetre, peces auxiliars, i brides d'acer inoxidable per garantir I'estanqueitat

de les trobades.

FORMACIO | REGULARITZACIO DE SUPORT

Formaci6 de suport de xapa grecada sobre envanets de sostremort i cornisa perimetral amb

base de regularitzaci6 de morter i fixacions mecaniques amb cargols autoperforants i

volanderes d'EPDM.

Productes proveits de marcatge CE europeu i sistema d'impermeabilitzacio certificat

mitjangant Document d'ldoneitat Tecnica (DIT). Posada en obra conforme el DIT i norma

UNE 104.401 o equivalent.

Instal-lacié per empresa homologada pel proveidor del sistema de coberta Sika o equivalent.

Garantia de 20 anys del proveidor del sistema de coberta Sika o equivalent.

B7B1-MZ01 m2  Capa de separaci6 S-Glass Fleece-120 o equivalent, consistent en feltre de fibra de vidre 2,20500 €
antipunxonament, com capa de separacié i proteccid mecanica addicional entre I'afllament
térmic i la lamina impermeabilitzant.

P974-5008 | Base d'anivellament i transicio, amb morter de ciment 1:3, col-locat manualment 0,56436 €

B7C93_7120 m2  Aillament de 140 mm de gruix format per panell rigid de llana de roca de doble densitat, cara 4410000 €

superior d'extrema duresa amb alta resisténcia a petjades i punxonament, de llana de roca
volcanica ROCKWOOL o equivalent de doble densitat (230 i 150 kg/m3), HARDROCK 391 o
equivalent, segons UNE-EN 13162, de dimensions 100x120x14 cm d'espessor, resisténcia
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B7422-MZ01

B7CZ-MZ01

B775-H4BC
BOA5-06VX
B7CZ2-0IRE
BOCH2-MZ1F
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m2

m2

m2

m2

DESCRIPGIO

termica 3,55 (m? 0,039 W/(mK) , Reaccié al foc A1 d'acord amb la norma EN13501-1 i
resisténcia a la humitat de fins al 100% Resisténcia al pas del vapor d'aigua ? = 1.
Resistencia a la compressio 10 %, 70 kPa. Resisténcia a la carrega puntual 700 N.
Comprensibilitat Classe C segons UETAC Cara superior amb més duresa que el confereix
alta resisténcia a petjades i punxonament. Fixacié mecanica telescopica dels panells aillants,
amb 5 uts/m2 a la xapa metallica, composta per beina de poliamida telescopia i cargol
autotrepant de punta reduida d'acer zincat, proteccié anticorrosié d'almenys 15 cicles
Kesternich. Diametre 5mm i longitud adaptada segons gruix d?aillament. Dissenyada per
soportar el transit a coberta i reduir el pont térmic, tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes.

Membrana de 1.8 mm de FPO Sarnafil TS 77-18 SR de Sika o equivalent, color gris RAL
7040, consistent en membrana polimérica impermeable reforgada amb una malla de poliéster
i amb un vel de fibra de vidre no teixit, amb marcatge CE segons norma EN 13956,
certificada pel cos notificador 1213-CPD-3915, reaccié al foc classe E segons la norma EN
13501-1, fixada al suport mitjangant fixacions Sarnafast® SF 4.8 o equivalent i amb plaques
de repartiment Sarnafast® Washer KT o equivalent, amb element de fixaci6 mecanica
telescopica, composta per beina de poliamida i cargol autotrepant de punta reduida d'acer
galvanitzat, diametre 5mm i longitud adaptada en funcié del gruix de I?aillament. Dissenyada
per soportar el transit a coberta i reduir el pont térmic, tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes.
Garantia de 20 anys del proveidor del sistema de coberta Sika o equivalent.

Fixacid mecanica telescopica dels panells aillants, amb 5 uts/m2 a la xapa metal-lica,
composta per beina de poliamida telescopia i cargol autotrepant de punta reduida d'acer
zincat, proteccidé anticorrosio d'almenys 15 cicles Kesternich. Diametre 5mm i longitud
adaptada segons gruix d?aillament. Dissenyada per soportar el transit a coberta i reduir el
pont térmic, tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes.

Vel de polietilé de gruix 400 um i de pes 374 g/m2
Cargol autoroscant amb volandera
Tac i suport de nil6 per a fixar materials aillants, de 40 mm de gruix com a maxim

Suport de coberta deck, composada per xapa grecada autoportant d'acer galvanitzat
d'Europerfil, tipus Eurobase 106 CD d'imm de gruix, PCDeck (3.250.106) o equivalent,
acabat llis, amb nervis de 106 mm d'algada separats 250 mm, inércia 242 cm4 i massa
superficial 13,08 kg/m?, segons UNE-EN 14782.

Altres conceptes

36,48750

1,89000

2,62500
4,29000
1,08000
16,59000

44,50814

PREU

€

(ORI OO EENO!

p-47

PMZ40-22X m2

Revestiment de parets lateral de coberta amb membrana FPO, format per les segiient capes:
De forma resumida:

- Perfil decoratiu en T Sarnafil de Sika o equivalent

- Membrana polimeérica reforcada FPO Sarnafil TS 77-18 SR de Sika o equivalent, Color
gris RAL 7040

- Capa separadora de feltre de fibra de vidre

Inclosos els seguents elements auxiliars:

-Planxa de remat d'acer galvanitzat per a formaci6 de plec de coronaci6 perimetral

-Planxa grecada d'acer galvanitzada amb de 44 mm d'algaria i 0,6 mm de gruix,

-Formacié de mitja canya en cornisa

| de forma detallada:

IMPERMEABILITZACIO

Membrana de 1.8 mm de FPO Sarnafil TS 77-18 SR de Sika o equivalent, color gris RAL
7040, consistent en membrana polimérica impermeable reforgada amb una malla de poliéster
i amb un vel de fibra de vidre no teixit, amb marcatge CE segons norma EN 13956,
certificada pel cos notificador 1213-CPD-3915, reacci¢ al foc classe E segons la norma EN
13501-1, fixada al suport mitjangant fixacions Sarnafast® SF 4.8 o equivalent i amb plaques
de repartiment Sarnafast® Washer KT o equivalent, amb element de fixaci6 mecanica
telescopica, composta per beina de poliamida i cargol autotrepant de punta reduida d'acer
galvanitzat, diametre 5mm i longitud adaptada en funcié del gruix de I'aillament. Dissenyada
per soportar el transit a coberta i reduir el pont térmic, tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes.

La lamina FPO anira fixada perimetralment mitjancant el sistema de reparticié de carregues
Sarnabar ancorat al suport amb fixaci6 Sarnafast SBF 6.0 i col-locacié de cordé topall
Sarnafil T welding Cord o equivalent i part proporcional de remat en peto acabat en perfileria
colaminada ancorada al suport amb fixacié mecanica i segellada amb massilla de poliureta
Sikaflex 11 FC o equivalent.

CAPA SEPARADORA

143,30
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coo

B721-MZ01
B7CZ2-0IRE
BOA5-06VX
B7B1-MZ01

B7422-MZ01

BOCH2-21FI

P5216-4ZFZ

POU1-HCHJ

UA

m2

m2

m2

m2

DESCRIPGIO

Capa de separacio S-Glass Fleece-120 o equivalent, consistent en feltre de fibra de vidre
antipunxonament, com capa de separacié i proteccio mecanica addicional entre I'alllament
térmic i la lamina impermeabilitzant.

PERFIL DE SUPORT

Perfil grecat de planxa d'acer galvanitzada amb greques cada 172 mm, de 44 mm d'algaria i
0,6 mm de gruix, amb una inércia entre 26 i 27 cm4 i una massa superficial entre 6 i 7 kg/m2,
acabat llis segons la norma UNE-EN 14782, fixat a muret.

INCLOU

FORMACIO DE TROBADES

Banda de terminaci¢ i fixacio de la lamina i remat de la fagana. Fixacions de la lamina tipus
fastener, perimetrals, en solapaments, peces auxiliars, i brides d'acer inoxidable per garantir
I'estanqueitat de les trobades. Productes proveits de marcatge CE europeu i sistema
d'impermeabilitzacié certificat mitjangant Document d'ldoneitat Técnica (DIT). Posada en obra
conforme el DIT i norma UNE 104.401 o equivalent.

Instal-lacié per empresa homologada pel proveidor del sistema de coberta Sika o equivalent.
Garantia de 20 anys del proveidor del sistema de coberta Sika o equivalent.

Perfil decoratiu en T Sarnafil de Sika o equivalent, en franges paral-leles vericals cada 60 cm
Tac i suport de nil6 per a fixar materials aillants, de 40 mm de gruix com a maxim
Cargol autoroscant amb volandera

Capa de separacio S-Glass Fleece-120 o equivalent, consistent en feltre de fibra de vidre
antipunxonament, com capa de separacid i proteccio mecanica addicional entre I'alllament
térmic i la lamina impermeabilitzant.

Membrana de 1.8 mm de FPO Sarnafil TS 77-18 SR de Sika o equivalent, color gris RAL
7040, consistent en membrana polimérica impermeable reforgada amb una malla de poliester
i amb un vel de fibra de vidre no teixit, amb marcatge CE segons norma EN 13956,
certificada pel cos notificador 1213-CPD-3915, reaccié al foc classe E segons la norma EN
13501-1, fixada al suport mitjangant fixacions Sarnafast® SF 4.8 o equivalent i amb plaques
de repartiment Sarnafast® Washer KT o equivalent, amb element de fixaci6 mecanica
telescopica, composta per beina de poliamida i cargol autotrepant de punta reduida d'acer
galvanitzat, diametre 5mm i longitud adaptada en funcié del gruix de I?aillament. Dissenyada
per soportar el transit a coberta i reduir el pont termic, tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes.
Garantia de 20 anys del proveidor del sistema de coberta Sika o equivalent.

Perfil grecat de planxa d'acer galvanitzada amb greques cada 172 mm, de 44 mm d'algaria i
0,6 mm de gruix, amb una inércia entre 26 i 27 cm4 i una massa superficial entre 6 i 7 kg/m2,
acabat llis segons la norma UNE-EN 14782

Formacié de pendents amb morter de perlita i ciment de densitat 350 kg/m3, de 10 cm de
gruix mitja
Mitja canya de radi 6 cm, feta amb morter de ciment

Altres conceptes

18,00000
1,08000
4,29000
2,20500

36,48750

10,86000

16,68173

10,62484
43,07093

PREU

(OO RENORENO!

P-48

PZZz8-HBSZ

Conjunt d'ajuts de paleta i electricista auxiliars a la substitucié de substitucié de la coberta, i
consisntent en feines de tapat de forats, retalls i perfilats de murets i envanets, formacié de
bases de morter, desplagament provisional d'elements, inclosos instal-lacions, i altres feines
menors derivades de I'actuacio.

Altres conceptes

2.386,54

2.386,54000
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Els arqutiectes redactors,

Ivan Bercedo  Jordi Mestre
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MA D'OBRA
com UA DESCRIPCIO PREU
A01-FEP3 h Ajudant col-locador 26,12000 €
A01-FEP9 h Ajudant pintor 26,12000 €
A01-FEPH h Ajudant muntador 26,12000 €
A0D-0007 h Manobre 24,55000 €
AOD-W61l h Manobre per a treballs penosos, toxics o perillosos i algada 27,15000 €
AOQE-000A h Manobre especialista 25,38000 €
AOF-000B h Oficial 1a 29,42000 €
AOF-000D h Oficial 1a col-locador 29,42000 €
AOF-000E h Oficial 1a electricista 30,41000 €
AOF-000R h Oficial 1a muntador 30,41000 €
AOQF-000S h Oficial 1a d'obra publica 29,42000 €
AOF-000T h Oficial 1a paleta 29,42000 €
AQF-000V h Oficial 1a pintor 29,42000 €
AOF-W61H h Oficial 1a per a treballs penosos, toxics o perillosos i algada 32,59000 €
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C111-0056 h Compressor amb dos martells pneumatics 15,22000 €
C131-005G h Corr¢ vibratori autopropulsat, de 12 a 14 t 79,91000 €
C136-00F4 h Motoanivelladora petita 90,20000 €
C138-00KR h Pala carregadora sobre pneumatics de 8 a 14 t 84,61000 €
C13A-W61K h Picé vibrant eléctric amb placa de 30x30 cm 4,14000 €
C13C-00LP h Retroexcavadora sobre pneumatics de 8 a 10 t 56,51000 €
C151-002Z h Camid cisterna de 8 m3 59,95000 €
C154-003N h Camid per a transport de 7 t 45,45000 €
C176-00FX h Formigonera de 165 | 2,05000 €
C178-00GF h Magquina tallajunts amb disc de diamant per a paviment 8,20000 €
C202-005P h Talladora amb disc de carbortindum 4,13000 €
C20K-00DP h Regle vibratori 5,35000 €
CL40-00J3 h Plataforma elevadora telescopica articulada, autopropulsada amb motor de gasoil de 20 m d'algaria 36,56000 €
maxima de treball i 9,8 en horitzontal, de 227 kg de carrega Util, de dimensions 700x245x245 cm en
repos i 10886 kg de pes buida, amb cistella de dimensions 150x75 cm
CZ1R-WLR2 h Aspirador de pols de classe H, de poténcia 1200 W, depressi6 250 mbar i volum d'aire 3700 I/min, 1,85000 €

30 | de volum de dipdsit amb sac de seguretat i filtre HEPA
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B011-05ME m3 Aigua 2,04000 €
B019-HJD7 | Liquid encapsulant per elements de fibrociment 6,26000 €
B039-05PW m3 Perlita expandida de granulometria < 5 mm i densitat 100 a 125 kg/m3, en sacs 58,08000 €
B03C-05NM m3 Saulé sense garbellar 17,67000 €
BO3L-05N5 t Sorra de pedrera de 0 a 3,5 mm 21,37000 €
BO3L-05N7 t Sorra de pedrera per a morters 20,85000 €
B054-06DH kg Calg aéria hidratada CL 90-S, en sacs 0,32000 €
B055-067M t Ciment portland amb filler calcari CEM II/B-L 32,5 R segons UNE-EN 197-1, en sacs 138,20000 €
B056-06J5 kg Ciment rapid CNR4 en sacs 0,15000 €
B069-2A90 m3 Formig6 d'ls no estructural HNE-15/P/20 de resistencia a compressio 15 N/mm2, consistencia 98,85000 €
plastica i grandaria maxima del granulat 20 mm
B079-06TD kg Morter poliméric de ciment amb resines epoxi per a imprimaci6 anticorrosiva i pont d'unio 8,09000 €
B079-06TE kg Morter poliméric de ciment amb resines sintétiques i fibres, tixotropic i de retraccio controlada per a 1,21000 €
reparacio
BO7E-ZGHZ m2 Morter d'impermeabilitzacio tipus Sika MonoTop-107 Plus o equivalent 9,00000 €
B081-06U0 kg Additiu inclusor d'aire per a formigd, segons la norma UNE-EN 934-2 1,71000 €
BOA5-06VX u Cargol autoroscant amb volandera 0,26000 €
BOAN-07J2 u Tac quimic de diametre 12 mm, amb cargol, volandera i femella 6,81000 €
BOAO-07IG u Tac de nilé de 5 mm de diametre, com a maxim, amb vis 0,16000 €
BOAP-07IX u Tac d'acer de d 10 mm, amb cargol, volandera i femella 1,75000 €
BOCH-052Z m2 Formaci6 de pendents amb planxa d'acer plegada amb acabat galvanitzat, de 2 mm de gruix, 80 25,00000 €
cm de desenvolupament, amb plecs de fixacio i rigiditzacio
BOCH2-21FI m2 Perfil grecat de planxa d'acer galvanitzada amb greques cada 172 mm, de 44 mm d'algaria i 0,6 10,86000 €
mm de gruix, amb una inércia entre 26 i 27 cm4 i una massa superficial entre 6 i 7 kg/m2, acabat
llis segons la norma UNE-EN 14782
BOCHK-20NB  m Remat de planxa d'acer plegada amb acabat galvanitzat, d'1,5 mm de gruix, 80 cm de 6,79000 €
desenvolupament, com a maxim, amb 5 plecs, per a canal6 exterior
BOF13-0LM9  u Mao foradat senzill R-5 de 290x140x40 mm, categoria Il, LD, segons la norma UNE-EN 771-1 0,22000
BOF1A-074N u Mao calat, de 250x120x100 mm, per a revestir, categoria |, HD, segons la norma UNE-EN 771-1 0,18000
B147W-H5J3 m Cable d'acer inoxidable 316, de 10 mm de diametre i composicié 7x19+0, homologat per a linia de 4,98000
vida segons UNE_EN 795/A1
B147W-H5J5 u Conjunt d'elements per als dos extrems d'una linia de vida horitzontal fixa, formats per dos 376,33000 €
terminals d'acer inoxidable, un d'ells amb element amortidor de caigudes, per a fixar amb cargols
d'acer inoxidable, un tensor de forqueta per a regulacio del cable i dos terminals de cable amb
elements protector, segons UNE_EN 795/A1
B147W-H5J6  u Columna d'acer inoxidable de 50 cm d'algada, amb placa d'ancortge per a suport de fixacions de 116,83000 €
linia de vida horitzontal
B2RA-28TU t Disposicié controlada en centre de reciclatge de residus de plastic no perillosos amb una densitat 0,00000 €
0,035 t/m3, procedents de construccié o demolicié, amb codi 17 02 03 segons la Llista Europea de
Residus
B2RA-28UL t Disposici6 controlada en centre de reciclatge de residus de paper i cartr6 no perillosos amb una 0,00000 €
densitat 0,04 t/m3, procedents de construccié o demolicid, amb codi 15 01 01 segons la Llista
Europea de Residus
B2RA-28V0 kg Disposicié controlada en diposit autoritzat de residus de fibrociment perillosos amb una densitat 0,9 0,20000 €
t/m3, procedents de construccié o demolicio, amb codi 17 06 05* segons la Llista Europea de
Residus
B2RA-28V1 t Disposicid controlada en diposit autoritzat inclds el canon sobre la deposicié controlada dels 148,30000 €

residus de la construccié, segons la LLEI 8/2008, de residus barrejats no perillosos amb una
densitat 0,17 t/m3, procedents de construccié o demolici, amb codi 17 09 04 segons la Llista
Europea de Residus
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B2RA-10MPU

B2RR-WLS2
B5ZF3-H497

B5ZJ0-ZMZ1

B5ZJ1-ONKB

B5ZZB-131H
B7422-MZ01

B775-0KR2
B775-H4BC
B7B1-MZ01

B7C93-0ITB

B7C93_7120

B7CZ-MZ01

B7CZ2-0IRE
B7CZ2-0IRG
B7J4-0GSG
B7JE-0GTL
B7JE-0GTM
B721-MZ01
B7Z3-H69Y
B811-1ZWW

kg

m2

m2

m2
m2
m2

m2

m2

m2

dm3
dm3
dm3

Disposicié controlada en diposit autoritzat inclds el canon sobre la deposicié controlada dels
residus de la construccio, segons la LLEI 8/2008, de residus d'amiant friable o en pols perillosos
amb una densitat 0,9 t/m3, procedents de construccié o demolicié, amb codi 17 06 01* segons la
Llista Europea de Residus

Lamina de polietilé transparent de 100 um (0,0004 galgues), amplaria 400 cm i llargaria 50 m

Gargola de goma termoplastica amb tub de sortida de 100x100 mm, 425 mm de llargaria per a
soldar la impermeabilitzacié

Canalo rectangular d'acer galvanitzat 1,5mm, amb unes mides de 15 cm d'ample i 20 cm d'alt,
amb 3 plecs i 700 mm de desenvolupament, i col-locada amb pendent iguals o superiors a 1,5%

Ganxo i suport d'acer galvanitzat per a canal de planxa d'acer galvanitzat i prelacat de 0,5 mm de
gruix, de D 155 mm i 33 cm de desenvolupament

Vis d'acer galvanitzat de 5.4x65 mm, amb junts de metall i goma i tac de nil6 de 8/10 mm

Membrana de 1.8 mm de FPO Sarnafil TS 77-18 SR de Sika o equivalent, color gris RAL 7040,
consistent en membrana polimérica impermeable reforgada amb una malla de poliéster i amb un
vel de fibra de vidre no teixit, amb marcatge CE segons norma EN 13956, certificada pel cos
notificador 1213-CPD-3915, reacci6 al foc classe E segons la norma EN 13501-1, fixada al suport
mitjancant fixacions Sarnafast® SF 4.8 o equivalent i amb plaques de repartiment Sarnafast®
Washer KT o equivalent, amb element de fixacié mecanica telescopica, composta per beina de
poliamida i cargol autotrepant de punta reduida d'acer galvanitzat, diametre 5mm i longitud
adaptada en funci6 del gruix de |?aillament. Dissenyada per soportar el transit a coberta i reduir el
pont térmic, tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes.

Garantia de 20 anys del proveidor del sistema de coberta Sika o equivalent.

Vel de polietilé de gruix 250 um i de pes 240 g/m2
Vel de polietilé de gruix 400 um i de pes 374 g/m2

Capa de separacio S-Glass Fleece-120 o equivalent, consistent en feltre de fibra de vidre
antipunxonament, com capa de separacio i proteccio mecanica addicional entre I'alllament termic i
la lamina impermeabilitzant.

placa rigida de llana mineral de roca (MW), de densitat 36 a 40 kg/m3, de 60 mm de gruix, amb
una conductivitat térmica <= 0,034 W/(m-K) i resisténcia térmica >= 1,765 m2-K/W

Aillament de 140 mm de gruix format per panell rigid de llana de roca de doble densitat, cara
superior d'extrema duresa amb alta resisténcia a petjades i punxonament, de llana de roca
volcanica ROCKWOOL o equivalent de doble densitat (230 i 150 kg/m3), HARDROCK 391 o
equivalent, segons UNE-EN 13162, de dimensions 100x120x14 cm d'espessor, resisténcia termica
3,55 (m? 0,039 W/(mK) , Reaccié al foc A1 d'acord amb la norma EN13501-1 i resisténcia a la
humitat de fins al 100% Resisténcia al pas del vapor d'aigua ? = 1. Resisténcia a la compressio 10
%, 70 kPa. Resisténcia a la carrega puntual 700 N. Comprensibilitat Classe C segons UETAC Cara
superior amb més duresa que el confereix alta resisténcia a petjades i punxonament. Fixacio
mecanica telescopica dels panells aillants, amb 5 uts/m2 a la xapa metal-lica, composta per beina
de poliamida telescopia i cargol autotrepant de punta reduida d'acer zincat, proteccié anticorrosio
d'almenys 15 cicles Kesternich. Diametre 5mm i longitud adaptada segons gruix d?aillament.
Dissenyada per soportar el transit a coberta i reduir el pont térmic, tipus Sarnafast® Fasteners &
Tubes.

Fixacié mecanica telescopica dels panells aillants, amb 5 uts/m2 a la xapa metal-lica, composta per
beina de poliamida telescopia i cargol autotrepant de punta reduida d'acer zincat, proteccid
anticorrosio d'almenys 15 cicles Kesternich. Diametre 5mm i longitud adaptada segons gruix
d?aillament. Dissenyada per soportar el transit a coberta i reduir el pont termic, tipus Sarnafast®
Fasteners & Tubes.

Tac i suport de nil6 per a fixar materials aillants, de 40 mm de gruix com a maxim

Tac i suport de nil6 per a fixar materials aillants, de 60 mm de gruix com a maxim
Imprimaci6 prévia per a segellats de massilla de poliureta bicomponent

Massilla per a segellats, d'aplicacidé amb pistola, de base poliureta bicomponent

Massilla per a segellats, d'aplicacid amb pistola, de base silicona neutra monocomponent
Perfil decoratiu en T Sarnafil de Sika o equivalent, en franges paral-leles vericals cada 60 cm
Cinta adhesiva plastica per a lamines de polietile

Morter de ciment per a Us corrent (GP), de designacié CSII-WO0, segons UNE-EN 998-1, en sacs

0,26000

0,38000
15,85000

28,00000

5,01000

0,24000
34,75000

0,52000
2,50000
2,10000

5,83000

42,00000

1,80000

0,36000
0,43000
22,47000
10,77000
24,93000
15,00000
0,21000
81,54000

[OEOENORENOENONNOENORNO]
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B896-HYBR kg Pintura plastica, per a exteriors 5,32000
B9G0-HP81 m3 Formigd amb additiu per a paviment continu per acabar buixardat, amb fibres sintétiques 337,56000
BB72-1ZRH u Escala vertical fixa de seguretat, escala de gat d'1 tram de 5,1 m d'algaria, amb el cércol superior 1.536,14000

d'1,1 minclos, d'alumini natural, per a pujades verticals en parets, per a treballs de manteniment,
emergéncia o com a escala d'accés a maquines

BB72-Z2RI u Inclou linia de vida vertical amb cable de proteccio contra caigudes d'algada, compost per dispositiu 470,00000 €
anticaiguda mobil fixat a I'estructura de suport de I'escala en ambdds extrems, complint la norma
EN 353-1.

BB72-ZZRI u Escala vertical de gat fixa de seguretat, d'alumini natural, sense gabia per a pujades d'algades fins 650,00000 €

a 1,50m per a treballs de manteniment de coberta, planxa antilliscant, per a carregues de fins 150
kg, compliment de normativa europea EN 14122-4, fixada mecanicament.

BD10_H6BZ u Beina de proteccio d'acer galvanitzat per a baixant, en forma d'U, de 3 mm de gruix, de 200 cm 130,00000 €
d'algaria i fixada mecanicament al parament
BD11-0MDJ u Brida per a tub de planxa galvanitzada 8,16000 €
BD15-0ME4 m Tub de planxa galvanitzada i lacada amb uni6 plegada de DN 100 mm i 0,6 mm de gruix 5,62000 €
BD34-2040 u Tapa prefabricada de formigé armat de 50x50x5 cm 13,92000 €
BD7B-1ZRB m Tub de polipropilé de paret tricapa per a sanejament sense pressié, de DN 160 mm i de SN 8 (8 19,08000 €
kN/m2) de rigidesa anular, per a uni¢ elastica amb anella elastomeérica
BDW1-1C2G  u Accessori per a baixant de tub de planxa galvanitzada i lacada amb unié plegada de DN 100 mm i 9,06000 €
0,6 mm de gruix
BDW2-1KBZ u Accessori genéric per a tub de polipropile, D=160 mm 22,02000
BDY1-OLME u Element de muntatge per a baixant de tub de planxa galvanitzada i lacada amb unié plegada de DN 0,83000
100 mm i 0,6 mm de gruix
BDY2-1KCE u Element de muntatge per a tub de polipropilé, D=160 mm 0,52000
BMSZz-z210B u Rétol senyalitzaci6 i adverténcia de mesures de seguretat rectangula, 12,00000
BOCH2-MZ1F  m2 Suport de coberta deck, composada per xapa grecada autoportant d'acer galvanitzat d'Europerfil, 15,80000

tipus Eurobase 106 CD d"imm de gruix, PCDeck (3.250.106) o equivalent, acabat llis, amb nervis
de 106 mm d'algada separats 250 mm, inércia 242 cm4 i massa superficial 13,08 kg/m? segons
UNE-EN 14782.

N5ZH3-MZZ4  u Peca especial de connexié de canal6 rectangular 150x250 mm amb baixant de DN 10mm, d'acer 80,00000 €
galvanitzat d'1,5 mm, inclosa formacié de pendents de sortida >1,5% i morri6 de protecci¢ del forat
del baixant

N5ZH3-MZZ5 u Peca especial de canalé rectangular 150x250 mm per a la formacié de punt alt en canvi de 60,00000 €

pendents de 600 mm d'amplada inclosa formaci6 de pendents de sortida >1,5%.
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BO7F-0LT4 m3 Morter de ciment portland amb filler calcari CEM Rend.: 1,000 €
[I/B-L i sorra, amb 250 kg/m3 de ciment, amb una
proporci6 en volum 1:6 i 5 N/mm2 de resisteéncia a
compressio, elaborat a I'obra
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOE-000A h Manobre especialista 1,000 /Rx 25,38000 25,38000
Subtotal: 25,38000 25,38000
Maquinaria
C176-00FX h Formigonera de 165 | 0,700 /Rx 2,05000 1,43500
Subtotal: 1,43500 1,43500
Materials
B011-05SME m3 Aigua 0,200 X 2,04000 0,40800
B055-067M t Ciment portland amb filler calcari CEM I1/B-L 32,5 R 0,250 X 138,20000 34,55000
segons UNE-EN 197-1, en sacs
BO3L-05N7 t Sorra de pedrera per a morters 1,630 X 20,85000 33,98550
Subtotal: 68,94350 68,94350
COST DIRECTE 95,75850
COST EXECUCIO MATERIAL 95,75850
BO7F-0LT6 m3 Morter mixt de ciment portland amb filler calcari CEM Rend.: 1,000 216,08000 €
[I/B-L, calg i sorra, amb 200 kg/m3 de ciment, amb
una proporci6 en volum 1:2:10 i 2,5 N/mm2 de
resisténcia a compressio, elaborat a I'obra
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOE-000A h Manobre especialista 1,050 /Rx 25,38000 26,64900
Subtotal: 26,64900 26,64900
Maquinaria
C176-00FX h Formigonera de 165 | 0,725 /Rx 2,05000 1,48625
Subtotal: 1,48625 1,48625
Materials
B054-06DH kg Calg aéria hidratada CL 90-S, en sacs 400,000 X 0,32000 128,00000
B011-05SME m3 Aigua 0,200 X 2,04000 0,40800
BO3L-05N7 t Sorra de pedrera per a morters 1,530 X 20,85000 31,90050
B055-067M t Ciment portland amb filler calcari CEM II/B-L 32,5 R 0,200 X 138,20000 27,64000
segons UNE-EN 197-1, en sacs
Subtotal: 187,94850 187,94850
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COST DIRECTE 216,08375

COST EXECUCIO MATERIAL 216,08375

BO7F-0LT7 m3 Morter de ciment portland amb filler calcari CEM Rend.: 1,000 120,27000 €

[I/B-L i sorra, amb 450 kg/m3 de ciment, amb una
proporci6 en volum 1:3 i 15 N/mm2 de resistencia a
compressio, elaborat a I'obra

Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOE-000A h Manobre especialista 1,000 /Rx 25,38000 = 25,38000
Subtotal: 25,38000 25,38000
Maquinaria
C176-00FX h Formigonera de 165 | 0,700 /R x 2,05000 = 1,43500
Subtotal: 1,43500 1,43500
Materials
BO3L-05N7 t Sorra de pedrera per a morters 1,480 X 20,85000 = 30,85800
B055-067M t Ciment portland amb filler calcari CEM II/B-L 32,5 R 0,450 X 138,20000 = 62,19000
segons UNE-EN 197-1, en sacs
B011-05SME m3 Aigua 0,200 X 2,04000 = 0,40800
Subtotal: 93,45600 93,45600
COST DIRECTE 120,27100
COST EXECUCIO MATERIAL 120,27100
BO7F-0LT8 m3 Morter de ciment portland amb filler calcari CEM Rend.: 1,000 91,14000 €
[I/B-L i sorra, amb 200 kg/m3 de ciment, amb una
proporcio en volum 1:8 i 2,5 N/mm2 de resistencia a
compressio, elaborat a I'obra
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOE-000A h Manobre especialista 1,000 /Rx 25,38000 = 25,38000
Subtotal: 25,38000 25,38000
Maquinaria
C176-00FX h Formigonera de 165 | 0,700 /R x 2,05000 = 1,43500
Subtotal: 1,43500 1,43500
Materials
B055-067M t Ciment portland amb filler calcari CEM I1/B-L 32,5 R 0,200 X 138,20000 = 27,64000
segons UNE-EN 197-1, en sacs
BO3L-05N7 t Sorra de pedrera per a morters 1,740 X 20,85000 = 36,27900
BO11-05ME m3 Aigua 0,200 X 2,04000 = 0,40800

Subtotal: 64,32700 64,32700
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COST DIRECTE 91,14200

COST EXECUCIO MATERIAL 91,14200

BO7I-CVXW m3 Morter de perlita i ciment, de densitat 350 kg/m3, Rend.: 1,000 111,73000 €

elaborat a I'obra amb formigonera de 165 |

Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOE-000A h Manobre especialista 1,000 /Rx 25,38000 = 25,38000
Subtotal: 25,38000 25,38000
Maquinaria
C176-00FX h Formigonera de 165 | 0,700 /Rx 2,05000 = 1,43500
Subtotal: 1,43500 1,43500
Materials
B081-06U0 kg Additiu inclusor d'aire per a formigd, segons la norma 2,000 X 1,71000 = 3,42000
UNE-EN 934-2
B055-067M t Ciment portland amb filler calcari CEM I1/B-L 32,5 R 0,165 X 138,20000 = 22,80300
segons UNE-EN 197-1, en sacs
B039-05PW m3 Perlita expandida de granulometria < 5 mm i densitat 1,000 X 58,08000 = 58,08000
100 a 125 kg/m3, en sacs
B011-05SME m3 Aigua 0,300 X 2,04000 = 0,61200
Subtotal: 84,91500 84,91500
COST DIRECTE 111,73000

COST EXECUCIO MATERIAL 111,73000
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P-1 P1DZ-HZ2M m2 Conjunt de mesures de proteccié provisional i Rend.: 1,000 2,13 €
d'estanqueitat de la coberta durant I'execucid dels
treballs de substitucid consistents en proteccions
provisionals, barreres d'estanqueitat i membranes
provisionals sobre el perfil nervat i/o la barrera de
vapor prévies a la collocaci6 de la membrana
definitiva, estanqueitat entre fases d'obra, solapament
entre zones d'actuacid i qualsevol altra mesura
necessaria per garantir 'absoluta estanqueitat de la
coberta des de l'inici de les obres fins a la seva
recepcio.
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOD-0007 h Manobre 0,050 /Rx 2455000 = 1,22750
Subtotal: 1,22750 1,22750
Materials
B775-0KR2 m2 Vel de polietile de gruix 250 um i de pes 240 g/m2 1,100 X 0,52000 = 0,57200
B7Z3-H69Y m Cinta adhesiva plastica per a lamines de polietile 0,250 X 0,21000 = 0,05250
Subtotal: 0,62450 0,62450
COST DIRECTE 1,85200
DESPESES INDIRECTES 15,00 0,27780
COST EXECUCIO MATERIAL 2,12980
P-2 P2146-DJ4M m2 Demolicié de paviment de formigé de fins a 20 cm de Rend.: 1,000 15,05 €
gruix, d'amplaria fins a 2 m, amb compressor i
carrega sobre camié amb mitjans mecanics
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOE-000A h Manobre especialista 0,384 /Rx 25,38000 = 9,74592
Subtotal: 9,74592 9,74592
Maquinaria
C111-0056 h Compressor amb dos martells pneumatics 0,086 /Rx 15,22000 = 1,30892
C13C-00LP h Retroexcavadora sobre pneumatics de 8 a 10 t 0,036 /Rx 56,51000 = 2,03436
Subtotal: 3,34328 3,34328
COST DIRECTE 13,08920
DESPESES INDIRECTES 15,00 1,96338
COST EXECUCIO MATERIAL 15,05258
P-3 P214K-HJZ1 m2 Enderroc de coberta inclinada consistent en capa Rend.: 1,000 31,89 €

simple de plaques conformades de fibrociment, amb
solapament entre elles, i inclosos els elements linials
d'acabat de la coberta de plaques: carener, remats i
canals. Enderroc amb mitians manuals, amb reg
amb liquid fixador de les fibres  d'amiant,
empaquetat i protecci6 amb film dels elements
desmuntats. Carrega dels paquets sobre camié o
contenidor. Es contempla el desmuntatge i
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Ma d'obra

Maquinaria

Materials

AOF-W61H h

AOD-W61l  h

CZ1R-WLR2 h

B019-HJD7 |
B2RR-WLS2 m2

condicionament de la totalitat dels materials que
contenen amiant a la seva composicid, que es
realitzara d'acord amb allo establert per I'abocador
autoritzat i aprovat per I'Autoritat de Medi Ambiental
competent. Realitzaci6 del treball amb personal
especialitzat i d'acord amb el Pla de Treball, redactat
per I'empresa contractista desamiantadora i aprovat
préviament per ['Autoritat Laboral competent, en
compliment del que regula el RD 396/2006 de 31 de
marg de 2.006, pel qual s'estableixen les disposicions
minimes de seguretat i salut aplicables als treballs
amb risc de exposici6 a I'amiant. Avaluaci6 i control
de I'amiant en ambients laborals, d'acord amb I'annex
1 del RD 396/2006, segons el métode
MTA/MA-051/A04. Gestio, transport inclds, canon
d'abocador autoritzat en partida a part. Elaboraci6 del
Pla de Treball especific per al projecte segons els
requeriments del RD 396/2006 de 31 de marg. Aquest
Pla de Treball haura de ser aprovat per la autoritat
laboral competent per donar inici a les feines.

Oficial 1a per a treballs penosos, toxics o perillosos i
alcada

Manobre per a treballs penosos, toxics o perillosos i
alcada

Aspirador de pols de classe H, de poténcia 1200 W,
depressié 250 mbar i volum d'aire 3700 I/min, 30 | de
volum de diposit amb sac de seguretat i filtre HEPA

Liquid encapsulant per elements de fibrociment

Lamina de polietilé transparent de 100 um (0,0004
galgues), amplaria 400 cm i llargaria 50 m

Unitats

0,400

0,400

1,050

0,202
1,650

COST DIRECTE
DESPESES INDIRECTES

/IR x

/IR x

Subtotal:

/IR x

Subtotal:

X

X

Subtotal:

COST EXECUCIO MATERIAL

Preu

32,59000

27,15000

Parcial

13,03600

10,86000

1,85000

23,89600

1,94250

6,26000
0,38000

1,94250

1,26452
0,62700

15,00

%

1,89152

Import

23,89600

1,94250

1,89152

27,73002
4,15950

31,88952
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P-4 P214R-1J93 m2 Enderroc de paret de totxana de 15 cm de gruix, amb Rend.: 1,000 5,48 €

retroexcavadora mitjana i carrega mecanica i manual
de runes sobre camio, en entorn urba amb dificultat
de mobilitat, en voreres > 3 i <= 5 m d'amplaria o
calgada/plataforma dnica > 7 i <= 12 m d'amplaria,
amb afectacid per serveis o elements de mobiliari
urba, en actuacions de finsa 1 1 m2

Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOD-0007 h Manobre 0,05148 /R x 2455000 = 1,26383
Subtotal: 1,26383 1,26383
Maquinaria
C13C-00LP h Retroexcavadora sobre pneumatics de 8 a 10 t 0,06203 /R x 56,51000 = 3,50532
Subtotal: 3,50532 3,50532
COST DIRECTE 476915
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 0,71537
COST EXECUCIO MATERIAL 5,48452
P-5 P214Z-WLW5 m3 Arrencada d'aillament col-locat amb  contingut Rend.: 1,000 106,24 €
d'amiant en, amb mitjans manuals i carrega manual
sobre el contenidor o sac corresponent
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOF-W61H h Oficial 1a per a treballs penosos, toxics o perillosos i 1,500 /R x 32,59000 = 48,88500
alcada
AOD-W61l  h Manobre per a treballs penosos, toxics o perillosos i 1,500 /Rx 2715000 = 40,72500
alcada
Subtotal: 89,61000 89,61000
Maquinaria
CZ1R-WLR2 h Aspirador de pols de classe H, de poténcia 1200 W, 1,500 /R x 1,85000 = 2,77500
depressié 250 mbar i volum d'aire 3700 I/min, 30 | de
volum de diposit amb sac de seguretat i filtre HEPA
Subtotal: 2,77500 2,77500
COST DIRECTE 92,38500
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 13,85775
COST EXECUCIO MATERIAL 106,24275
P21DA-HBMW u Desmuntatge per a substituci6 de pal de suport Rend.: 1,000 48,76 €
d'antena de 4 m d'algaria, com a maxim, amb mitjans
manuals i carrega manual de runa sobre cami6 o
contenidor
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra

A01-FEPH h Ajudant muntador 0,750 /Rx 26,12000 = 19,59000
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AOF-000R h Oficial 1a muntador 0,750 /R x 30,41000 = 22,80750

Subtotal: 42,39750 42,39750

COST DIRECTE 42,39750

DESPESES INDIRECTES 15,00 % 6,35963

COST EXECUCIO MATERIAL 48,75713

P-6 P21G1-4RU1 m Arrencada de baixant i connexions als desguassos, Rend.: 1,000 3,95 €

amb mitjans manuals i carrega manual de runa sobre
cami6 o contenidor

Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOD-0007 h Manobre 0,140 /Rx 2455000 = 3,43700
Subtotal: 3,43700 3,43700
COST DIRECTE 3,43700
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 0,51555
COST EXECUCIO MATERIAL 3,95255
P-7 P21G1-W8Z7 m Desmuntatge de baixant, claveguer6 o tub de Rend.: 1,000 32,23 €
ventilacié de fibrociment amb contingut d'amiant de
diametre fins a 125 mm a una algaria fins a 5 m amb
sistema de bossa amb guants de polietilé amb mitjans
manuals, reg del tub amb liquid fixador de les fibres
d'amiant, empaquetat i carrega sobre cami6 o
contenidor corresponent
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOF-W61H h Oficial 1a per a treballs penosos, toxics o perillosos i 0450 /Rx 32,59000 = 14,66550
alcada
AOD-W61l  h Manobre per a treballs penosos, toxics o perillosos i 0,450 /R x 27,15000 = 12,21750
alcada
Subtotal: 26,88300 26,88300
Maquinaria
CZ1R-WLR2 h Aspirador de pols de classe H, de poténcia 1200 W, 0,450 /R x 1,85000 = 0,83250
depressié 250 mbar i volum d'aire 3700 I/min, 30 | de
volum de diposit amb sac de seguretat i filtre HEPA
Subtotal: 0,83250 0,83250
Materials
B019-HJD7 | Liquid encapsulant per elements de fibrociment 0,050 X 6,26000 = 0,31300

Subtotal: 0,31300 0,31300
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COST DIRECTE 28,02850
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 4,20428
COST EXECUCIO MATERIAL 32,23278
P-8 P21Q2-HBZ1 u Desmuntatge i recol-locacié posterior d'antena de Rend.: 1,000 111,75 €
televisié ancorada en la paret lateral de la coberta,
consistent en el desmuntatge, proteccié d'element
durant I'execucié del treballs de renovacié de la
coberta, recol-locaci6 en el mateix punt i comprovacié
del seu correcte funcionament.
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOD-0007 h Manobre 1,000 /Rx 2455000 = 24,55000
AOF-000B h Oficial 1a 1,000 /R x 29,42000 = 29,42000
Subtotal: 53,97000 53,97000
Partides d'obra
P21DA-HBM u Desmuntatge per a substitucio de pal de suport 1,000 X 42,39750 = 42,39750
d'antena de 4 m d'algaria, com a maxim, amb mitjans
manuals i carrega manual de runa sobre cami6 o
contenidor
Subtotal: 42,39750 42,39750
DESPESES AUKXILIARS 1,50 % 0,80955
COST DIRECTE 97,17705
DESPESES INDIRECTES 1500 % 14,57656
COST EXECUCIO MATERIAL 111,75361
P-9 P21Q2-HBZ2 h Plataforma  elevadora  telescopica  articulada, Rend.: 1,000 42,04 €
autopropulsada amb motor de gasoil de 20 m
d'alcaria maxima de treball i 9,8 en horitzontal, per a
execucié de treballs en coberta i cornisa.
Unitats Preu Parcial Import
Maquinaria
CL40-00J3 h Plataforma elevadora telescopica articulada, 1,000 /Rx 36,56000 = 36,56000
autopropulsada amb motor de gasoil de 20 m
d'alcaria maxima de treball i 9,8 en horitzontal, de 227
kg de carrega util, de dimensions 700x245x245 cm en
repos i 10886 kg de pes buida, amb cistella de
dimensions 150x75 cm
Subtotal: 36,56000 36,56000
COST DIRECTE 36,56000
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 5,48400
COST EXECUCIO MATERIAL 42,04400
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P-10 P21Z2-4RXK m Tall en paret d'obra ceramica, de 6 a 8 cm de Rend.: 1,000 10,18 €
fondaria, amb disc de carbor(indum
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOE-000A h Manobre especialista 0,300 /R x 25,38000 = 7,61400
Subtotal: 7,61400 7,61400
Maquinaria
C202-005P h Talladora amb disc de carborindum 0,300 /R x 4,13000 = 1,23900
Subtotal: 1,23900 1,23900
COST DIRECTE 8,85300
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 1,32795
COST EXECUCIO MATERIAL 10,18095
P-11 P221I-WCKM m Excavaci6 de rasa per a pas d'instal-lacions de 40 cm Rend.: 1,000 12,48 €
d'amplaria i 70 cm de fondaria, amb retroexcavadora i
reblert i compactacié amb terres seleccionades de la
propia excavaci6, sense pedres amb mitjans
mecanics, amb picd vibrant eléctric
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOE-000A h Manobre especialista 0125 /Rx 25,38000 = 3,17250
AOD-0007 h Manobre 0,125 /Rx 2455000 = 3,06875
Subtotal: 6,24125 6,24125
Maquinaria
C13C-00LP h Retroexcavadora sobre pneumatics de 8 a 10 t 0,0725 /Rx 56,51000 = 4,09698
C13A-W61K h Pico vibrant eléctric amb placa de 30x30 cm 0,125 /Rx 4,14000 = 0,51750
Subtotal: 4,61448 4,61448
COST DIRECTE 10,85573
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 1,62836
COST EXECUCIO MATERIAL 12,48409
P-12  P2R6-4141 m3 Carrega amb mitjans mecanics i transport de residus Rend.: 1,000 719 €
inerts 0 no especials a installacié autoritzada de
gestié de residus, amb camié per a transport de 7 t,
amb un recorregut de més de 2 i fins a 5 km
Unitats Preu Parcial Import
Maquinaria
C154-003N h Camid per a transport de 7 t 0,119 /Rx 4545000 = 5,40855
C138-00KR h Pala carregadora sobre pneumatics de 8 a 14 t 0,010 /Rx 8461000 = 0,84610
Subtotal: 6,25465 6,25465
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COST DIRECTE 6,25465
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 0,93820
COST EXECUCIO MATERIAL 7,19285
P-13 P2RA-EU5J m3 Disposicid controlada en centre de reciclatge de Rend.: 1,000 0,00 €
residus de plastic no perillosos amb una densitat
0,035 t/m3, procedents de construccio o demolicio,
amb codi 17 02 03 segons la Llista Europea de
Residus
Unitats Preu Parcial Import
Materials
B2RA-28TU t Disposicié controlada en centre de reciclatge de 0,035 X 0,00000 = 0,00000
residus de plastic no perillosos amb una densitat
0,035 t/m3, procedents de construccio o demolicio,
amb codi 17 02 03 segons la Llista Europea de
Residus
Subtotal: 0,00000 0,00000
COST DIRECTE 0,00000
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 0,00000
COST EXECUCIO MATERIAL 0,00000
P-14 P2RA-EU5L m3 Disposicid controlada en centre de reciclatge de Rend.: 1,000 0,00 €
residus de paper i cartrd no perillosos amb una
densitat 0,04 t/m3, procedents de construccié o
demolicio, amb codi 15 01 01 segons la Llista
Europea de Residus
Unitats Preu Parcial Import
Materials
B2RA-28UL t Disposicié controlada en centre de reciclatge de 0,040 X 0,00000 = 0,00000
residus de paper i cartr6 no perillosos amb una
densitat 0,04 t/m3, procedents de construccié o
demolicio, amb codi 15 01 01 segons la Llista
Europea de Residus
Subtotal: 0,00000 0,00000
COST DIRECTE 0,00000
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 0,00000
COST EXECUCIO MATERIAL 0,00000
P-15 P2RA-EU5P m3 Disposicié controlada en diposit autoritzat inclos el Rend.: 1,000 28,99 €
canon sobre la deposicié controlada dels residus de la
construccid, segons la LLEI 8/2008, de residus
barrejats no perillosos amb una densitat 0,17 t/m3,
procedents de construccio o demolicié, amb codi 17
09 04 segons la Llista Europea de Residus
Unitats Preu Parcial Import

Materials
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B2RA-28V1 t Disposicié controlada en diposit autoritzat inclos el 0,170 X 148,30000 = 25,21100
canon sobre la deposicié controlada dels residus de la
construccid, segons la LLEI 8/2008, de residus
barrejats no perillosos amb una densitat 0,17 /m3,
procedents de construccié o demolicio, amb codi 17
09 04 segons la Llista Europea de Residus
Subtotal: 25,21100 25,21100
COST DIRECTE 25,21100
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 3,78165
COST EXECUCIO MATERIAL 28,99265
P-16  P2RA-10MPT kg Disposicié controlada en diposit autoritzat de residus Rend.: 1,000 0,23 €
de fibrociment perillosos amb una densitat 0,9 t/m3,
procedents de construccio o demoalicié, amb codi 17
06 05* segons la Llista Europea de Residus
Unitats Preu Parcial Import
Materials
B2RA-28V0 kg Disposici6 controlada en diposit autoritzat de residus 1,000 X 0,20000 = 0,20000
de fibrociment perillosos amb una densitat 0,9 t/m3,
procedents de construccié o demolicid, amb codi 17
06 05* segons la Llista Europea de Residus
Subtotal: 0,20000 0,20000
COST DIRECTE 0,20000
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 0,03000
COST EXECUCIO MATERIAL 0,23000
P-17 P2RA-10MPX kg Disposicié controlada en diposit autoritzat inclos el Rend.: 1,000 0,30 €
canon sobre la deposicié controlada dels residus de la
construccid, segons la LLEI 8/2008, de residus
d'amiant friable o en pols perillosos amb una densitat
0,9 t/m3, procedents de construccié o demolicid, amb
codi 17 06 01* segons la Llista Europea de Residus
Unitats Preu Parcial Import
Materials
B2RA-10MP kg Disposicié controlada en diposit autoritzat inclos el 1,000 X 0,26000 = 0,26000
canon sobre la deposicié controlada dels residus de la
construccio, segons la LLEI 8/2008, de residus
d'amiant friable o en pols perillosos amb una densitat
0,9 t/m3, procedents de construccié o demolicio, amb
codi 17 06 01* segons la Llista Europea de Residus
Subtotal: 0,26000 0,26000
COST DIRECTE 0,26000
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 0,03900
COST EXECUCIO MATERIAL 0,29900
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P-18 P45R4-4SSV  m Reparacié de cantell de sostre o balcd de formigo Rend.: 1,000 123,12 €
armat, amb repicat del formigd, sanejament i raspallat
de les armadures amb mitjans manuals, passivat de
les armadures, imprimacié anticorrosiva i pont d'unié
amb morter poliméric de resines epoxi, restitucio de la
part afectada amb morter poliméric de reparacio i
carrega manual de runa sobre contenidor
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOF-000B h Oficial 1a 0,750 /R x 29,42000 22,06500
AOD-0007 h Manobre 0,750 /Rx 24,55000 18,41250
Subtotal: 40,47750 40,47750
Materials
B079-06TE kg Morter polimeric de ciment amb resines sintétiques i 45,000 X 1,21000 54,45000
fibres, tixotropic i de retraccié controlada per a
reparacio
B079-06TD kg Morter poliméric de ciment amb resines epoxi per a 1,500 X 8,09000 12,13500
imprimacio anticorrosiva i pont d'uni6
Subtotal: 66,58500 66,58500
COST DIRECTE 107,06250
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 16,05938
COST EXECUCIO MATERIAL 123,12188
P-19  P5Z10-MZYQ m2 Reaparacio i 0 reconstruccio d'envanets de Rend.: 1,000 34,55 €
sostremort de totxana, col-locada amb morter mixt
1:2:10, amb mestra superior de pasta de ciment rapid
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOD-0007 h Manobre 0,240 /Rx 24,55000 5,89200
AOF-000T h Oficial 1a paleta 0,480 /Rx 29,42000 14,12160
Subtotal: 20,01360 20,01360
Materials
BOF13-0LM9 u Mao foradat senzill R-5 de 290x140x40 mm, categoria 18,720 X 0,22000 4,11840
I, LD, segons la norma UNE-EN 771-1
B056-06J5 kg Ciment rapid CNR4 en sacs 1,575 X 0,15000 0,23625
BO7F-0LT6 m3 Morter mixt de ciment portiand amb filler calcari CEM 0,02625 X 216,08375 5,67220
II/B-L, calg i sorra, amb 200 kg/m3 de ciment, amb
una proporcié en volum 1:2:10 i 2,5 N/mm2 de
resisténcia a compressio, elaborat a I'obra
Subtotal: 10,02685 10,02685
COST DIRECTE 30,04045
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 4,50607
COST EXECUCIO MATERIAL 34,54652
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P5Z16-4ZFZ m2 Formaci6 de pendents amb morter de perlita i ciment Rend.: 1,000 19,18 €
de densitat 350 kg/m3, de 10 cm de gruix mitja
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOF-000T h Oficial 1a paleta 0,100 /Rx 29,42000 = 2,94200
AOD-0007 h Manobre 0,700 /Rx 2455000 = 2,45500
Subtotal: 5,39700 5,39700
Materials
BO7I-CVXW m3 Morter de perlita i ciment, de densitat 350 kg/m3, 0,101 X 111,73000 = 11,28473
elaborat a I'obra amb formigonera de 165 |
Subtotal: 11,28473 11,28473
COST DIRECTE 16,68173
DESPESES INDIRECTES 15,00 2,50226
COST EXECUCIO MATERIAL 19,18399
P-20 P5ZFA-H4FV u Gargola de goma termoplastica amb tub de sortida de Rend.: 1,000 21,61 €
100x100 mm cm2, i 425 mm de llargaria, amb,
soldada sota la impermeabilitzacio
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOF-000T h Oficial 1a paleta 0,100 /Rx 29,42000 = 2,94200
Subtotal: 2,94200 2,94200
Materials
B5ZF3-H497 u Gargola de goma termoplastica amb tub de sortida de 1,000 X 15,85000 = 15,85000
100x100 mm, 425 mm de llargaria per a soldar la
impermeabilitzacio
Subtotal: 15,85000 15,85000
COST DIRECTE 18,79200
DESPESES INDIRECTES 15,00 2,81880
COST EXECUCIO MATERIAL 21,61080
P-21 P5ZH1-4ZZN u Peca especial de canalé rectangular 150x250 mm per Rend.: 1,000 88,83 €
a la formacié de punt alt en canvi de pendents de 600
mm d'amplada inclosa formacié de pendents de
sortida >1,5%. , col-locada.
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
A01-FEP3 h Ajudant col-locador 0,200 /R x 26,12000 = 5,22400
AOF-000D h Oficial 1a col-locador 0,400 /Rx 29,42000 = 11,76800
Subtotal: 16,99200 16,99200
Materials
N5ZH3-MZZ u Peca especial de canal6 rectangular 150x250 mm per 1,000 X 60,00000 = 60,00000

a la formacio de punt alt en canvi de pendents de 600
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mm d'amplada inclosa formacié de pendents de
sortida >1,5%.
Subtotal: 60,00000 60,00000
DESPESES AUKXILIARS 1,50 % 0,25488
COST DIRECTE 77,24688
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 11,58703
COST EXECUCIO MATERIAL 88,83391
P-22 P5ZH1-5ZZN u Peca especial de connexi6 de canald rectangular Rend.: 1,000 111,83 €
150x250 mm amb baixant de DN 10mm, d'acer
galvanitzat d'1,5 mm, de 600mm de llargada, inclosa
formacié de pendents de sortida >1,5% i morrié de
proteccio del forat del baixant, col-locada.
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOF-000D Oficial 1a col-locador 0,400 /Rx 29,42000 = 11,76800
A01-FEP3 Ajudant col-locador 0,200 /Rx 26,12000 = 5,22400
Subtotal: 16,99200 16,99200
Materials
N5ZH3-MZZ u Peca especial de connexi6 de canald rectangular 1,000 X 80,00000 = 80,00000
150x250 mm amb baixant de DN 10mm, d'acer
galvanitzat d'1,5 mm, inclosa formacié de pendents
de sortida >1,5% i morrié de proteccié del forat del
baixant
Subtotal: 80,00000 80,00000
DESPESES AUKXILIARS 1,50 % 0,25488
COST DIRECTE 97,24688
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 14,58703
COST EXECUCIO MATERIAL 111,83391
P-23  P5ZJ1-5211 m Canald metal-lic exterior, format per 4 peces: 1) una Rend.: 1,000 142,42 €

peca d'acer galvanitzat d'1,5mm fixada a la planxa
grecada i a la cornisa, i que fa de remat del perfil
nervat, amb 400mm de desenvolupament i 1 plec; 2)
una peca d'acer galvanitzat de 3 mm de suport del
canal6 en L invertida fixada també al tancament de
fagana (amb 3 plecs de 400mm de desenvolupament i
200mm d'ample / collocada cada 1,7m de canal6 -
distancia mitjana ajustada al replanteig de pilars); 3)
la pega que forma el canald, acer galvanitzat 1,5mm,
amb unes mides de 15 cm d'ample i 25 cm d'alt, amb
3 plecs i 700 mm de desenvolupament, i col-locada
amb pendent iguals o superiors a 1,5%; 4) un pega de
remat d'alumini lacat d 1 mm, col-locada horitzontal,
amb una algada constant de 350 mm (de forma que
ajusta les variacions dalgada dels pendents del
canald) i amb 3 plecs i un desenvolupament de 400
mm.

S'inclou cargoleria de fixacio.

S'inclouen peces especials de canal6 per al canvis
de pendent: baixant i punts alts, amb solapament
d'almenys 200 mm amb els tram rectes continus.
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S'inclou la connexi6 al baixant.
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOF-000D h Oficial 1a col-locador 0,300 /Rx 29,42000 = 8,82600
AOD-0007 h Manobre 0,150 /Rx 2455000 = 3,68250
AOF-000T h Oficial 1a paleta 0,200 /R x 29,42000 = 5,88400
Subtotal: 18,39250 18,39250
Materials
B5ZJ1-ONKB u Ganxo i suport d'acer galvanitzat per a canal de 3,000 X 501000 = 15,03000
planxa d'acer galvanitzat i prelacat de 0,5 mm de
gruix, de D 155 mm i 33 cm de desenvolupament
B5ZZB-131H u Vis d'acer galvanitzat de 5.4x65 mm, amb junts de 5,500 X 0,24000 = 1,32000
metall i goma i tac de nil6 de 8/10 mm
B5ZJ0-ZMZ1 m Canal rectangular d'acer galvanitzat 1,5mm, amb 1,200 X 28,00000 = 33,60000
unes mides de 15 cm d'ample i 20 cm d'alt, amb 3
plecs i 700 mm de desenvolupament, i col-locada
amb pendent iguals o superiors a 1,5%
Subtotal: 49,95000 49,95000
Partides d'obra
P5ZJ2-HOA m Remat de planxa d'acer plegada amb acabat 2,500 X 2219934 = 55,49835
galvanitzat, d'1,5 mm de gruix, 80 cm de
desenvolupament, com a maxim, amb 5 plecs, per a
canal6 exterior, col-locat amb fixacions mecaniques, i
segellat
Subtotal: 55,49835 55,49835
COST DIRECTE 123,84085
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 18,57613
COST EXECUCIO MATERIAL 142,41698
P52J2-HOAD m Remat de planxa d'acer plegada amb acabat Rend.: 1,000 25,53 €
galvanitzat, d1,5 mm de gruix, 80 cm de
desenvolupament, com a maxim, amb 5 plecs, per a
canal6 exterior, col-locat amb fixacions mecaniques, i
segellat
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOF-000D h Oficial 1a col-locador 0,300 /R x 29,42000 = 8,82600
A01-FEP3 h Ajudant col-locador 0,150 /Rx 26,12000 = 3,91800
Subtotal: 12,74400 12,74400
Materials
B7JE-0GTM dm3  Massilla per a segellats, d'aplicacié amb pistola, de 0,025 X 2493000 = 0,62325

base silicona neutra monocomponent
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BOCHK-20N m Remat de planxa d'acer plegada amb acabat 1,071 X 6,79000 = 7,27209
galvanitzat, d'1,5 mm de gruix, 80 cm de
desenvolupament, com a maxim, amb 5 plecs, per a
canalé exterior
BOAS5-06VX u Cargol autoroscant amb volandera 6,000 X 0,26000 = 1,56000
Subtotal: 9,45534 9,45534
COST DIRECTE 22,19934
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 3,32990
COST EXECUCIO MATERIAL 25,52924
P-24 P5ZJ2-HOAZ m Formaci6 de pendents amb planxa d'acer plegada Rend.: 1,000 45,92 €
amb acabat galvanitzat, de 2 mm de gruix, 80 cm de
desenvolupament, amb plecs de fixacié i rigiditzacio,
col-locat amb fixacions mecaniques sobre xapa
gracada i muret perimetral, i segellat
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOF-000D h Oficial 1a col-locador 0,300 /Rx 29,42000 = 8,82600
A01-FEP3  h Ajudant col-locador 0,150 /R x 26,12000 = 3,91800
Subtotal: 12,74400 12,74400
Materials
B7JE-0GTM dm3  Massilla per a segellats, d'aplicacié amb pistola, de 0,025 X 2493000 = 0,62325
base silicona neutra monocomponent
BOA5-06VX u Cargol autoroscant amb volandera 6,000 X 0,26000 = 1,56000
BOCH-05ZZ m2 Formaci6 de pendents amb planxa d'acer plegada 1,000 X 25,00000 = 25,00000
amb acabat galvanitzat, de 2 mm de gruix, 80 cm de
desenvolupament, amb plecs de fixacid i rigiditzacio
Subtotal: 27,18325 27,18325
COST DIRECTE 39,92725
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 5,98909
COST EXECUCIO MATERIAL 45,91634
P-25 P7C45-50SJ m2 Aillament amb placa rigida de llana mineral de roca Rend.: 1,000 12,36 €
(MW), de densitat 36 a 40 kg/m3, de 60 mm de gruix,
amb una conductivitat térmica <= 0,034 W/(m‘K) i
resisténcia térmica >= 1,765 m2-K/W, col-locada amb
fixacions mecaniques
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOF-000T h Oficial 1a paleta 0,080 /R x 29,42000 = 2,35360
A0D-0007 h Manobre 0,040 /Rx 2455000 = 0,98200
Subtotal: 3,33560 3,33560
Materials
B7CZ2-0IRG u Tac i suport de nil6 per a fixar materials aillants, de 3,000 X 043000 = 1,29000

60 mm de gruix com a maxim
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B7C93-0ITB m2 placa rigida de llana mineral de roca (MW), de 1,050 X 583000 = 6,12150
densitat 36 a 40 kg/m3, de 60 mm de gruix, amb una
conductivitat térmica <= 0,034 W/(m-K) i resisténcia
térmica >= 1,765 m2-K/W
Subtotal: 7,41150 7,41150
COST DIRECTE 10,74710
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 1,61207
COST EXECUCIO MATERIAL 12,35917
P7JC-5QDP m Segellat de junt entre materials d'obra de 10 mm Rend.: 1,000 4,15 €
d'amplaria i 5 mm de fondaria, amb massilla de
poliureta bicomponent, aplicada amb pistola manual,
prévia imprimaci6 especifica
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOF-000D h Oficial 1a col-locador 0,700 /Rx 29,42000 = 2,94200
Subtotal: 2,94200 2,94200
Materials
B7JE-OGTL dm3  Massilla per a segellats, d'aplicacié amb pistola, de 0,05775 X 10,77000 = 0,62197
base poliureta bicomponent
B7J4-0GSG dm3  Imprimacié prévia per a segellats de massilla de 0,0021 X 2247000 = 0,04719
poliureta bicomponent
Subtotal: 0,66916 0,66916
COST DIRECTE 3,61116
DESPESES INDIRECTES 1500 % 0,54167
COST EXECUCIO MATERIAL 4,15283
P-26 P81R-HBYE u Reposicio d'arrebossat de fins a 0,25 m2 en paret Rend.: 1,000 34,58 €
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOF-000T h Oficial 1a paleta 1,000 /Rx 29,42000 = 29,42000
Subtotal: 29,42000 29,42000
Materials
B811-1ZWW t Morter de ciment per a Us corrent (GP), de designacié 0,008 X 81,54000 = 0,65232
CSII-W0, segons UNE-EN 998-1, en sacs
Subtotal: 0,65232 0,65232
COST DIRECTE 30,07232
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 4,51085
COST EXECUCIO MATERIAL 34,58317
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P-27  P89H-4V7G m2 Pintat de parament vertical exterior de ciment, amb Rend.: 1,000 €
pintura plastica amb acabat llis, amb una capa de
fons diluida i dues d'acabat
Unitats Parcial Import
Ma d'obra
AO1-FEP9 h Ajudant pintor 0,010 /Rx = 0,26120
AOF-000V  h Oficial 1a pintor 0,100 /Rx = 2,94200
Subtotal: 3,20320 3,20320
Materials
B896-HYBR kg Pintura plastica, per a exteriors 0,5508 X = 2,93026
Subtotal: 2,93026 2,93026
COST DIRECTE 6,13346
DESPESES INDIRECTES 0,92002
COST EXECUCIO MATERIAL 7,05348
P93G-57Q0 m2 Capa de neteja i anivellament, de 3 cm de gruix, amb Rend.: 1,000 €
morter de ciment 1:8
Unitats Parcial Import
Ma d'obra
AOF-000T h Oficial 1a paleta 0,080 /Rx = 2,35360
AOD-0007 h Manobre 0,110 /Rx = 2,70050
Subtotal: 5,05410 5,05410
Materials
BO7F-OLT8 m3 Morter de ciment portland amb filler calcari CEM 0,0315 X = 2,87097
[I/B-L i sorra, amb 200 kg/m3 de ciment, amb una
proporci6 en volum 1:8 i 2,5 N/mm2 de resisténcia a
compressio, elaborat a I'obra
Subtotal: 2,87097 2,87097
COST DIRECTE 7,92507
DESPESES INDIRECTES 1,18876
COST EXECUCIO MATERIAL 9,11383
P-28  P93I-HZON m2 Recrescuda i anivellament del suport de 10 mm de Rend.: 1,000 €
gruix, amb pasta autoanivellant de ciment tipus
CT-C30-F5-A12 segons UNE-EN 13813, aplicada
manualment; i capa de morter d'impermeabilitzacio
tipus Sika MonoTop-107 Plus o equivalent.
Unitats Parcial Import
Ma d'obra
AOF-000D h Oficial 1a col-locador 0,080 /Rx 2,35360
Subtotal: 2,35360 2,35360

Materials
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BO7E-ZGHZ m2 Morter d'impermeabilitzacié tipus Sika MonoTop-107 1,000 X 9,00000 = 9,00000
Plus o equivalent
Subtotal: 9,00000 9,00000
Partides d'obra
P93G-57Q0 m2 Capa de neteja i anivellament, de 3 cm de gruix, amb 1,000 X 792507 = 7,92507
morter de ciment 1:8
Subtotal: 7,92507 7,92507
COST DIRECTE 19,27867
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 2,89180
COST EXECUCIO MATERIAL 22,17047
P-29 P9A2-DN4zZ m3 Paviment de saulo, amb estesa i piconatge del Rend.: 1,000 34,39 €
material al 97 % del PM
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOD-0007 h Manobre 0,050 /Rx 2455000 = 1,22750
Subtotal: 1,22750 1,22750
Maquinaria
C151-002Z h Camid cisterna de 8 m3 0,025 /Rx 59,95000 = 1,49875
C131-005G h Corr6 vibratori autopropulsat, de 12 a 14 t 0,045 /Rx 79,91000 = 3,59595
C136-00F4 h Motoanivelladora petita 0,035 /Rx 90,20000 = 3,15700
Subtotal: 8,25170 8,25170
Materials
B03C-05NM m3 Saulé sense garbellar 1,150 X 17,67000 = 20,32050
B011-05ME m3 Aigua 0,050 X 2,04000 = 0,10200
Subtotal: 20,42250 20,42250
COST DIRECTE 29,90170
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 4,48526
COST EXECUCIO MATERIAL 34,38696
P-30 P9G3-JI14 m Tall amb serra de disc en paviment de formigé per a Rend.: 1,000 23,61 €
formacio de junt de retraccié de 6 a 8 mm de font per
a exterior >= 6 cm, en entorn urba sense dificultat de
mobilitat, en voreres <= 3 m damplaria o
calgada/plataforma Unica <= 7 m d'amplaria, sense
afectacio per serveis o elements de mobiliari urba, en
actuacions de finsa11m
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOE-000A h Manobre especialista 06113 /Rx 25,38000 = 15,51479
Subtotal: 15,51479 15,51479
Maquinaria
C178-00GF h Maguina tallajunts amb disc de diamant per a 06113 /Rx 8,20000 = 5,01266

paviment
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Subtotal: 5,01266 5,01266
COST DIRECTE 20,52745
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 3,07912
COST EXECUCIO MATERIAL 23,60657
P-31  P9GA-HP80 m2 Paviment de formigé amb acabat de textura especial Rend.: 1,000 97,39 €
de 12 cm de gruix amb fibres sintétiques i acabat
buixardat, abocat des de camio
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOD-0007 h Manobre 0,850 /R x 2455000 = 20,86750
AOF-000S h Oficial 1a d'obra pUblica 0,720 /Rx 29,42000 = 21,18240
Subtotal: 42,04990 42,04990
Maquinaria
C20K-00DP h Regle vibratori 0,020 /Rx 535000 = 0,10700
Subtotal: 0,10700 0,10700
Materials
B9GO0-HP81 m3 Formigé amb additiu per a paviment continu per 0,126 X 337,56000 = 42,53256
acabar buixardat, amb fibres sintétiques
Subtotal: 42,53256 42,53256
COST DIRECTE 84,68946
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 12,70342
COST EXECUCIO MATERIAL 97,39288
P9U1-HCHJ m Mitja canya de radi 6 cm, feta amb morter de ciment Rend.: 1,000 12,22 €
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOF-000T h Oficial 1a paleta 0,250 /Rx 29,42000 = 7,35500
AOD-0007 h Manobre 0,125 /Rx 2455000 = 3,06875
Subtotal: 10,42375 10,42375
Materials
BO7F-0LT4 m3 Morter de ciment portiand amb filler calcari CEM 0,0021 X 95,75850 = 0,20109
II/B-L i sorra, amb 250 kg/m3 de ciment, amb una
proporcié en volum 1:6 i 5 N/mm2 de resistencia a
compressio, elaborat a |'obra
Subtotal: 0,20109 0,20109
COST DIRECTE 10,62484
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 1,59373
COST EXECUCIO MATERIAL 12,21857
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P-32 P9Z4-5008 Base d'anivellament i transicié, amb morter de ciment Rend.: 1,000 0,32 €
1:3, collocat manualment
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOD-0007 h Manobre 0,003 /Rx 2455000 = 0,07365
AOF-000B h Oficial 1a 0,003 /Rx 29,42000 = 0,08826
Subtotal: 0,16191 0,16191
Materials
BO7F-OLT7 m3 Morter de ciment portland amb filler calcari CEM 0,001 X 120,27100 = 0,12027
[I/B-L i sorra, amb 450 kg/m3 de ciment, amb una
proporci6 en volum 1:3 i 15 N/mm2 de resisténcia a
compressio, elaborat a I'obra
Subtotal: 0,12027 0,12027
COST DIRECTE 0,28218
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 0,04233
COST EXECUCIO MATERIAL 0,32451
P-33  PB70-HC70 m Cable d'acer inoxidable 316, de 10 mm de diametre i Rend.: 1,000 7,06 €
composicié 7x19+0, homologat per a linia de vida
horitzontal segons UNE_EN 795/A1, fixat als
terminals i als elements de suport intermig (separacio
<15m)itesat
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOF-000R h Oficial 1a muntador 0,030 /Rx 30,41000 = 0,91230
Subtotal: 0,91230 0,91230
Materials
B147W-H5J m Cable d'acer inoxidable 316, de 10 mm de diametre i 1,050 X 498000 = 5,22900
composici6 7x19+0, homologat per a linia de vida
segons UNE_EN 795/A1
Subtotal: 5,22900 5,22900
COST DIRECTE 6,14130
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 0,92120
COST EXECUCIO MATERIAL 7,06250
P-34 PB70-HC74 u Conjunt d'elements per als dos extrems d'una linia de Rend.: 1,000 512,92 €
vida horitzontal fixa, formats per dos terminals d'acer
inoxidable, un dells amb element amortidor de
caigudes, fixats amb cargols d'acer inoxidable, un
tensor de forqueta per a regulacié del cable i dos
terminals de cable amb elements protectors, segons
UNE_EN 795/A1
Unitats Preu Parcial Import

Ma d'obra
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AOF-000R h Oficial 1a muntador 0,500 /R x 30,41000 = 15,20500
Subtotal: 15,20500 15,20500
Materials
B147W-H5J u Conjunt d'elements per als dos extrems d'una linia de 1,000 X 376,33000 = 376,33000

vida horitzontal fixa, formats per dos terminals d'acer
inoxidable, un d'ells amb element amortidor de
caigudes, per a fixar amb cargols d'acer inoxidable,
un tensor de forqueta per a regulaci6 del cable i dos
terminals de cable amb elements protector, segons
UNE_EN 795/A1

BOAN-07J2 u Tac quimic de diametre 12 mm, amb cargol, 8,000 X 6,81000 = 54,48000
volandera i femella

Subtotal: 430,81000 430,81000
COST DIRECTE 446,01500
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 66,90225
COST EXECUCIO MATERIAL 512,91725
P-35 PB70-HC7A u Columna d'acer inoxidable de 50 cm d'algada, amb Rend.: 1,000 177,70 €
placa d'ancortge per a suport de fixacions de linia de
vida horitzontal fixa, ancorada a estructura, coberta o
paviment amb fixacions mecaniques
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
A01-FEP3  h Ajudant col-locador 0,400 /Rx 26,12000 = 10,44800
Subtotal: 10,44800 10,44800
Materials
B147W-H5J u Columna d'acer inoxidable de 50 cm d'algada, amb 1,000 X 116,83000 = 116,83000
placa d'ancortge per a suport de fixacions de linia de
vida horitzontal
BOAN-07J2 u Tac quimic de diametre 12 mm, amb cargol, 4,000 X 6,81000 = 27,24000
volandera i femella
Subtotal: 144,07000 144,07000
COST DIRECTE 154,51800
DESPESES INDIRECTES 1500 % 2317770
COST EXECUCIO MATERIAL 177,69570
P-36 PB72-IZRT u Escala vertical fixa de seguretat, escala de gat d'1 Rend.: 1,000 2.026,60 €
tram de 5,1 m d'algaria, amb el cércol superior d'1,1
m inclos, d'alumini natural, per a pujades verticals en
parets, per a treballs de manteniment, emergéncia o
com a escala daccés a maquines, fixada
mecanicament
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOF-000R  h Oficial 1a muntador 4000 /Rx 30,41000 = 121,64000
A01-FEPH h Ajudant muntador 4,000 /Rx 26,12000 = 104,48000
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Subtotal: 226,12000 226,12000
Materials
BB72-IZRH u Escala vertical fixa de seguretat, escala de gat d"1 1,000 X 1.536,14000 =  1.536,14000
tram de 5,1 m d'algaria, amb el cércol superior d'1,1
m inclos, d'alumini natural, per a pujades verticals en
parets, per a treballs de manteniment, emergéncia o
com a escala d'accés a maquines
Subtotal: 1.536,14000 1.536,14000
COST DIRECTE 1.762,26000
DESPESES INDIRECTES 1500 % 264,33900
COST EXECUCIO MATERIAL 2.026,59900
P-37 PB72-ZZRU u Escala vertical de gat fixa de seguretat, d'alumini Rend.: 1,000 1.548,04 €
natural, sense gabia per a pujades d'alcades fins a
1,50m per a treballs de manteniment de coberta,
planxa antilliscant, per a carregues de fins 150 kg,
compliment de normativa europea EN 14122-4, fixada
mecanicament. Inclosos suports i muntatge.
Inclou linia de vida vertical amb cable de proteccio
contra caigudes d'algada, compost per dispositiu
anticaiguda mobil fixat a l'estructura de suport de
I'escala en ambdés extrems, complint la norma EN
353-1.
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AO1-FEPH h Ajudant muntador 4000 /Rx 26,12000 = 104,48000
AOF-000R  h Oficial 1a muntador 4000 /Rx 30,41000 = 121,64000
Subtotal: 226,12000 226,12000
Materials
BB72-Z2RI u Inclou linia de vida vertical amb cable de proteccié 1,000 X 470,00000 = 470,00000
contra caigudes d'algada, compost per dispositiu
anticaiguda mobil fixat a I'estructura de suport de
I'escala en ambdds extrems, complint la norma EN
353-1.
BB72-ZZRl u Escala vertical de gat fixa de seguretat, d'alumini 1,000 X  650,00000 = 650,00000
natural, sense gabia per a pujades d'algades fins a
1,50m per a treballs de manteniment de coberta,
planxa antilliscant, per a carregues de fins 150 kg,
compliment de normativa europea EN 14122-4, fixada
mecanicament.
Subtotal: 1.120,00000 1.120,00000
COST DIRECTE 1.346,12000
DESPESES INDIRECTES 1500 % 201,91800
COST EXECUCIO MATERIAL 1.548,03800
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P-38 PD15-78Ql m Baixant de Tub de planxa galvanitzada i lacada amb Rend.: 1,000 42,56 €
uni6 plegada de DN 100 mm i 0,6 mm de gruix,
incloses les peces especials i fixat mecanicament
amb brides
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
A01-FEP3 h Ajudant col-locador 0250 /Rx 26,12000 = 6,53000
AOF-000D h Oficial 1a col-locador 0,500 /R x 29,42000 = 14,71000
Subtotal: 21,24000 21,24000
Materials
BDY1-OLME u Element de muntatge per a baixant de tub de planxa 1,000 X 0,83000 = 0,83000
galvanitzada i lacada amb uni6 plegada de DN 100
mm i 0,6 mm de gruix
BD11-OMDJ u Brida per a tub de planxa galvanitzada 0,500 X 8,16000 = 4,08000
BDW1-1C2G u Accessori per a baixant de tub de planxa galvanitzada 0,330 X 9,06000 = 2,98980
i lacada amb uni6 plegada de DN 100 mm i 0,6 mm
de gruix
BD15-0ME4 m Tub de planxa galvanitzada i lacada amb uni6 1,400 X 562000 = 7,86800
plegada de DN 100 mm i 0,6 mm de gruix
Subtotal: 15,76780 15,76780
COST DIRECTE 37,00780
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 5,55117
COST EXECUCIO MATERIAL 42,55897
P-39 PD15-78Z1 m Connexi6 de nou baiant de tub de planxa Rend.: 1,000 65,95 €
galvanitzada i lacada amb baixant existent a nivell de
planta baixa, inclos segellat de juntes i comprovacié
del seu correcte funcionament.
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOF-000D h Oficial 1a col-locador 1,000 /R x 29,42000 = 29,42000
AO1-FEP3  h Ajudant col-locador 1,000 /Rx 26,12000 = 26,12000
Subtotal: 55,54000 55,54000
Partides d'obra
P7JC-5QDP m Segellat de junt entre materials d'obra de 10 mm 0,500 X 361116 = 1,80558
d'amplaria i 5 mm de fondaria, amb massilla de
poliureta bicomponent, aplicada amb pistola manual,
prévia imprimacié especifica
Subtotal: 1,80558 1,80558
COST DIRECTE 57,34558
DESPESES INDIRECTES 1500 % 8,60184
COST EXECUCIO MATERIAL 65,94742
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P-40 PD1B-H8UZ u Beina de proteccié d'acer galvanitzat per a baixant, en Rend.: 1,000 179,53 €
forma d'U, de 3 mm de gruix, de 200 cm d'algaria i
fixada mecanicament al parament
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AO1-FEPH h Ajudant muntador 0,400 /Rx 26,12000 10,44800
AOF-000R h Oficial 1a muntador 0,400 /Rx 30,41000 12,16400
Subtotal: 22,61200 22,61200
Materials
BOAP-07IX u Tac d'acer de d 10 mm, amb cargol, volandera i 2,000 X 1,75000 3,50000
femella
BD10_H6BZ u Beina de proteccié d'acer galvanitzat per a baixant, en 1,000 X  130,00000 130,00000
forma d'U, de 3 mm de gruix, de 200 cm d'alcaria i
fixada mecanicament al parament
Subtotal: 133,50000 133,50000
COST DIRECTE 156,11200
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 23,41680
COST EXECUCIO MATERIAL 179,52880
P-41 PD31-5699 u Perico de peu de baixant i tapa fixa, de 38x38x40 cm Rend.: 1,000 121,62 €
de mides interiors, amb paret de 13 cm de gruix de
ma6 calat de 250x120x100 mm, arrebossada i
lliscada per dins amb morter 1:8, sobre solera de
formig6 en massa de 10 cm
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOD-0007 h Manobre 1,105 /R x 24,55000 2712775
AOF-000T h Oficial 1a paleta 2210 /Rx 29,42000 65,01820
Subtotal: 92,14595 92,14595
Materials
BO11-05ME m3 Aigua 0,001 X 2,04000 0,00204
B055-067M t Ciment portland amb filler calcari CEM I1/B-L 32,5 R 0,0021 X 138,20000 0,29022
segons UNE-EN 197-1, en sacs
B069-2A90 m3 Formigd d'Us no estructural HNE-15/P/20 de 0,04855 X 98,85000 479917
resisténcia a compressio 15 N/mm2, consisténcia
plastica i grandaria maxima del granulat 20 mm
BOF1A-074N u Mao calat, de 250x120x100 mm, per a revestir, 31,383 X 0,18000 5,64894
categoria I, HD, segons la norma UNE-EN 771-1
BO7F-OLT8 m3 Morter de ciment portiand amb filler calcari CEM 0,0315 X 91,14200 2,87097
II/B-L i sorra, amb 200 kg/m3 de ciment, amb una
proporci6 en volum 1:8 i 2,5 N/mm2 de resisténcia a
compressio, elaborat a I'obra
Subtotal: 13,61134 13,61134
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COST DIRECTE 105,75729
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 15,86359
COST EXECUCIO MATERIAL 121,62088
P-42 PD31-569R u Perico de pas i tapa registrable, de 38x38x40 cm de Rend.: 1,000 131,40 €
mides interiors, amb paret de 13 cm de gruix de maé
calat de 250x120x100 mm, arrebossada i lliscada per
dins amb morter 1:8, sobre solera de formigd en
massa de 10 cm i amb tapa prefabricada de formigd
armat
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOD-0007 h Manobre 1,040 /Rx 24,55000 25,53200
AOF-000T h Oficial 1a paleta 2,080 /Rx 29,42000 61,19360
Subtotal: 86,72560 86,72560
Materials
B055-067M t Ciment portland amb filler calcari CEM II/B-L 32,5 R 0,0021 X 138,20000 0,29022
segons UNE-EN 197-1, en sacs
B069-2A90 m3 Formigo d'Us no estructural HNE-15/P/20 de 0,04855 X 98,85000 479917
resisténcia a compressio 15 N/mm2, consisténcia
plastica i grandaria maxima del granulat 20 mm
BOF1A-074N u Maé calat, de 250x120x100 mm, per a revestir, 31,383 X 0,18000 5,64894
categoria I, HD, segons la norma UNE-EN 771-1
BD34-2040 u Tapa prefabricada de formigé armat de 50x50x5 cm 1,000 X 13,92000 13,92000
B011-05SME m3 Aigua 0,001 X 2,04000 0,00204
BO7F-OLT8 m3 Morter de ciment portiand amb filler calcari CEM 0,0315 X 91,14200 2,87097
II/B-L i sorra, amb 200 kg/m3 de ciment, amb una
proporci6 en volum 1:8 i 2,5 N/mm2 de resisténcia a
compressio, elaborat a |'obra
Subtotal: 27,53134 27,53134
COST DIRECTE 114,25694
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 17,13854
COST EXECUCIO MATERIAL 131,39548
P-43 PD77-WCFR m Clavegueré amb tub de polipropilé de paret tricapa Rend.: 1,000 89,20 €
per a sanejament sense pressio, de DN 160 mm i de
SN 8 (8 kN/m2) de rigidesa anular, sobre llit de sorra
de 15 cm de gruix i reblert amb sorra fins a 30 cm per
sobre del tub, amb pic6 vibrant eléctric
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOD-0007 h Manobre 0,300 /Rx 24,55000 7,36500
AOF-000D h Oficial 1a col-locador 0,300 /Rx 29,42000 8,82600
AOF-000T h Oficial 1a paleta 0,150 /Rx 29,42000 4,41300
AO1-FEP3  h Ajudant col-locador 0,300 /R x 26,12000 7,83600
Subtotal: 28,44000 28,44000
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Maquinaria
C13A-W61K h Pico vibrant eléctric amb placa de 30x30 cm 0,165 /R x 4,14000 0,68310
C13C-00LP h Retroexcavadora sobre pneumatics de 8 a 10 t 0,0634 /Rx 56,51000 3,58273
Subtotal: 4,26583 4,26583
Materials
BO3L-05N5 t Sorra de pedrera de 0 a 3,5 mm 0,6636 X 21,37000 14,18113
BDY2-1KCE u Element de muntatge per a tub de polipropilé, D=160 1,000 X 0,52000 0,52000
mm
BDW2-1KBZ u Accessori generic per a tub de polipropile, D=160 mm 0,330 X 22,02000 7,26660
BD7B-1ZRB m Tub de polipropilé de paret tricapa per a sanejament 1,200 X 19,08000 22,89600
sense pressio, de DN 160 mm i de SN 8 (8 kN/m2) de
rigidesa anular, per a unié elastica amb anella
elastomérica
Subtotal: 44,86373 4486373
COST DIRECTE 77,56956
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 11,63543
COST EXECUCIO MATERIAL 89,20499
P-44 PD77-WCZR u Connexi6 de ramal de tub de polipropilé de paret Rend.: 1,000 157,16 €
tricapa per a sanejament sense pressié, de DN 160
mm, a claveguer6é general de DN 160 mm, incloses
connexions, clip de cauxi o pega especial Y i
formigonat de junta. Inclés comprovacié de
funcionament correcte.
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
A01-FEP3 h Ajudant col-locador 0,300 /Rx 26,12000 7,83600
AOD-0007 h Manobre 1,000 /Rx 24,55000 24,55000
AOF-000D h Oficial 1a col-locador 1,000 /Rx 29,42000 29,42000
AOF-000T h Oficial 1a paleta 1,000 /R x 29,42000 29,42000
Subtotal: 91,22600 91,22600
Materials
BD7B-1ZRB m Tub de polipropilé de paret tricapa per a sanejament 1,200 X 19,08000 22,89600
sense pressio, de DN 160 mm i de SN 8 (8 kN/m2) de
rigidesa anular, per a unié elastica amb anella
elastomérica
BDW2-1KBZ u Accessori genéric per a tub de polipropile, D=160 mm 1,000 X 22,02000 22,02000
BDY2-1KCE u Element de muntatge per a tub de polipropilé, D=160 1,000 X 0,52000 0,52000
mm
Subtotal: 45,43600 45,43600
COST DIRECTE 136,66200
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 20,49930
COST EXECUCIO MATERIAL 157,16130
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P-45 PMS0-6Z2Z1 u Rétol senyalitzacié i adverténcia de mesures de Rend.: 1,000 25,03 €
seguretat rectangula, col-locat fixat mecanicament
sobre parament vertical
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOF-000R h Oficial 1a muntador 0,300 /Rx 30,41000 = 9,12300
Subtotal: 9,12300 9,12300
Materials
BOAO-07IG u Tac de nil6 de 5 mm de diametre, com a maxim, amb 4,000 X 0,16000 = 0,64000
vis
BMSZ-Z10B u Rétol senyalitzaci6 i adverténcia de mesures de 1,000 X 12,00000 = 12,00000
seguretat rectangula,
Subtotal: 12,64000 12,64000
COST DIRECTE 21,76300
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 3,26445
COST EXECUCIO MATERIAL 25,02745
P-46 PMZ40-12XAN m2 Coberta lleugera tipus Deck in-situ, composada, Rend.: 1,000 154,34 €

amb les segtients

capes:

De forma resumida:

- Membrana polimérica reforcada FPO Sarnafil TS
77-18 SR de Sika o equivalent, Color gris RAL 7040

- Capa separadora de feltre de fibra de vidre

- Panell rigid de 140 mm llana de roca d'alta densitat
i resistencia minima de 70 kPa Hrdrock 391 de
Rockwool o equivalent, fixacions mecaniques
telescopiques,

- Barrera de vapor

- | planxa grecada autoportant.

| de forma detallada:

IMPERMEABILITZACIO

Membrana de 1.8 mm de FPO Sarnafil TS 77-18 SR
de Sika o equivalent, color gris RAL 7040, consistent
en membrana polimérica impermeable reforgada amb
una malla de poliéster i amb un vel de fibra de vidre
no teixit, amb marcatge CE segons norma EN 13956,
certificada pel cos notificador 1213-CPD-3915,
reaccié al foc classe E segons la norma EN 13501-1,
fixada al suport mitiangant fixacions Sarnafast® SF
48 o equivalent i amb plaques de repartiment
Sarnafast® Washer KT o equivalent, amb element de
fixacid mecanica telescopica, composta per beina de
poliamida i cargol autotrepant de punta reduida d'acer
galvanitzat, diametre 5mm i longitud adaptada en
funcié del gruix de [?aillament. Dissenyada per
soportar el transit a coberta i reduir el pont térmic,
tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes.

La lamina FPO anira fixada perimetralment
mitiangant el sistema de repartici6 de carregues
Sarnabar ancorat al suport amb fixacié Sarnafast SBF
6.0 i collocacié de cordd topall Sarnafil T welding
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Cord o equivalent i part proporcional de remat en peto
acabat en perfileria colaminada ancorada al suport
amb fixacid mecanica i segellada amb massilla de
poliureta Sikaflex 11 FC o equivalent.

CAPA SEPARADORA

Capa de separacio S-Glass Fleece-120 o equivalent,
consistent en feltre de fibra de vidre
antipunxonament, com capa de separacio i proteccio
mecanica addicional entre Ialllament térmic i la
lamina impermeabilitzant.

AILLAMENT

Aillament de 140 mm de gruix format per panell rigid
de llana de roca de doble densitat, cara superior
d'extrema duresa amb alta resisténcia a petjades i
punxonament, de llana de roca volcanica
ROCKWOOL o equivalent de doble densitat (230 i
150 kg/m3), HARDROCK 391 o equivalent, segons
UNE-EN 13162, de dimensions 100x120x14 cm
d'espessor, resisténcia térmica 3,55 (m? 0,039
W/(mK) , Reacci6 al foc A1 d'acord amb la norma
EN13501-1 i resisténcia a la humitat de fins al 100%
Resisténcia al pas del vapor daigua ? = 1.
Resistencia a la compressio6 10 %, 70 kPa.
Resisténcia a la carrega puntual 700 N.
Comprensibilitat Classe C segons UETAC Cara
superior amb més duresa que el confereix alta
resisténcia a petjades i punxonament. Fixacio
mecanica telescopica dels panells aillants, amb 5
uts/m2 a la xapa metal-lica, composta per beina de
poliamida telescopia i cargol autotrepant de punta
reduida d'acer zincat, protecci6 anticorrosié d'almenys
15 cicles Kesternich. Diametre 5mm i longitud
adaptada segons gruix d?aillament. Dissenyada per
soportar el transit a coberta i reduir el pont térmic,
tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes.

BARRERA DE VAPOR

Barrera de vapor Sarnavap® o equivalent, -1000 E
no portant basada en PE (polietile), superficie llisa i
masa 195g/m2, transmissié de vapor d'aigua amb
acompliment EN1931, amb solapaments estancs
segellats amb Sarnavap® Tape F o equivalent.

PERFIL NERVAT AUTOPORTANT

Suport de coberta deck, composada per xapa
grecada autoportant d'acer galvanitzat d'Europerfi,
tipus Eurobase 106 CD dimm de gruix, PCDeck
(3.250.106) o equivalent, acabat llis, amb nervis de
106 mm d'algada separats 250 mm, inércia 242 cm4 i
massa superficial 13,08 kg/m? segons UNE-EN
14782.

INCLOU
la part proporcional de:

REMATS

Remats de perimetre, cumbrera i altres punts
singulars amb xapa d'acer galvanitzat de 1,5 mm,
plegada i cargolada.

FIXACIO TELESCOPICA DE PANELLS
Fixaci6 mecanica telescopica dels panells aillants,
amb 5 uts/m2 a la xapa metallica, composta per
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Ma d'obra

AOF-000D
A01-FEP3

h
h

beina de poliamida telescopia i cargol autotrepant de
punta reduida d'acer zincat, proteccié anticorrosio
d'almenys 15 cicles Kesternich. Diametre 5mm i
longitud adaptada segons gruix d?aillament.
Dissenyada per soportar el transit a coberta i reduir el
pont térmic, tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes

FORMACIO DE JUNTA DE DILATACIO |
TROBADES

Formaci6 de junta de dilataci6 segons detall i
trobades perimetrals amb elevaci6 de la
impermeabilitzaci6 com a minim 30 cm a la vertical
sobre I'acabat de coberta, banda de reforg, banda de
terminacio i fixaci6 de la lamina sota la pega de remat
de la fagana.

Fixacions de la lamina tipus fastener, perimetrals, en
solapaments i part central de coberta, segons estudi
de calcul de resistencia al vent del fabricant Sika o
equivalent.

Formaci6 de canals de recollida amb plec de la
membrana, trobades especials amb  buneres,
sortides d'instal-lacions (ventilacié, extraccio, clima,
dades, etc), xemeneies, gargoles, subsestructures de
suport de maquinaria installada en  coberta
(clima,  ventilacié, etc), suports estructurals per
fixacié de linia de vida, executats segons detalls de
projecte i manual tecnic del fabricant, o qualsevol
altre element  de coberta i d'altres elements sortints,
fixacid i segellats, aixi com ajustos amb les
diferents  geometries i pendents del perimetre,
peces auxiliars, i brides d'acer inoxidable per
garantir l'estanqueitat de les trobades.

FORMACIO | REGULARITZACIO DE SUPORT
Formaci6 de suport de xapa grecada sobre envanets
de sostremort i cornisa perimetral amb base de
regularitzacié de morter i fixacions mecaniques amb
cargols autoperforants i volanderes d'EPDM.

Productes proveits de marcatge CE europeu i
sistema  d'impermeabilitzacié  certificat mitjancant
Document d'ldoneitat Técnica (DIT). Posada en obra
conforme el DIT i norma UNE 104.401 o equivalent.
Instal-laci6 per empresa homologada pel proveidor
del sistema de coberta Sika o equivalent.

Garantia de 20 anys del proveidor del sistema de
coberta Sika o equivalent.

Oficial 1a col-locador
Ajudant col-locador

Unitats

0,580 /Rx
0,280 /Rx

Subtotal:

Preu

29,42000
26,12000

Parcial

17,06360
7,31360

2437720

Import

2437720
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Materials

BOA5-06VX u
B7CZ-MZ01 m2

B7B1-MZ01 m2

B7422-MZ01 m2

BOCH2-MZ1 m2

B7C93_71Z m2

Cargol autoroscant amb volandera

Fixacié mecanica telescopica dels panells aillants,
amb 5 uts/m2 a la xapa metal-lica, composta per
beina de poliamida telescopia i cargol autotrepant de
punta reduida d'acer zincat, protecci6 anticorrosié
d'almenys 15 cicles Kesternich. Diametre 5Smm i
longitud adaptada segons gruix d?aillament.
Dissenyada per soportar el transit a coberta i reduir el
pont térmic, tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes.

Capa de separacié S-Glass Fleece-120 o equivalent,
consistent en feltre de fibra de vidre
antipunxonament, com capa de separacié i proteccid
mecanica addicional entre I'alllament térmic i la
lamina impermeabilitzant.

Membrana de 1.8 mm de FPO Sarnafil TS 77-18 SR
de Sika o equivalent, color gris RAL 7040, consistent
en membrana polimérica impermeable reforcada amb
una malla de poliéster i amb un vel de fibra de vidre
no teixit, amb marcatge CE segons norma EN 13956,
certificada pel cos notificador 1213-CPD-3915,
reaccio al foc classe E segons la norma EN 13501-1,
fixada al suport mitjangant fixacions Sarnafast® SF
4.8 0 equivalent i amb plaques de repartiment
Sarnafast® Washer KT o equivalent, amb element de
fixacié mecanica telescopica, composta per beina de
poliamida i cargol autotrepant de punta reduida d'acer
galvanitzat, diametre 5mm i longitud adaptada en
funci6 del gruix de I?aillament. Dissenyada per
soportar el transit a coberta i reduir el pont termic,
tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes.

Garantia de 20 anys del proveidor del sistema de
coberta Sika o equivalent.

Suport de coberta deck, composada per xapa grecada
autoportant d'acer galvanitzat d'Europerfil, tipus
Eurobase 106 CD d'tmm de gruix, PCDeck
(3.250.106) o equivalent, acabat llis, amb nervis de
106 mm d'algada separats 250 mm, inércia 242 cm4 i
massa superficial 13,08 kg/m?, segons UNE-EN
14782.

Aillament de 140 mm de gruix format per panell rigid
de llana de roca de doble densitat, cara superior
d'extrema duresa amb alta resisténcia a petjades i
punxonament, de llana de roca volcanica
ROCKWOOL o equivalent de doble densitat (230 i
150 kg/m3), HARDROCK 391 o equivalent, segons
UNE-EN 13162, de dimensions 100x120x14 cm
d'espessor, resisténcia termica 3,55 (m? 0,039
W/(mK) , Reacci6 al foc A1 d'acord amb la norma
EN13501-1 i resisténcia a la humitat de fins al 100%
Resisténcia al pas del vapor d'aigua ? = 1.
Resisténcia a la compressio 10 %, 70 kPa.
Resisténcia a la carrega puntual 700 N.
Comprensibilitat Classe C segons UETAC Cara
superior amb més duresa que el confereix alta
resisténcia a petjades i punxonament. Fixacio
mecanica telescopica dels panells aillants, amb 5
uts/m2 a la xapa metal-lica, composta per beina de
poliamida telescopia i cargol autotrepant de punta
reduida d'acer zincat, protecci6 anticorrosio d'almenys
15 cicles Kesternich. Diametre 5mm i longitud
adaptada segons gruix d?aillament. Dissenyada per
soportar el transit a coberta i reduir el pont termic,

16,500 X 0,26000
1,050 X 1,80000

1,050 X 2,10000

1,050 X 34,75000

1,050 X 15,80000

1,050 X 42,00000

4,29000
1,89000

2,20500

36,48750

16,59000

44,10000
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tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes.
B7CZ2-0IRE u Tac i suport de nil6 per a fixar materials aillants, de 3,000 X 0,36000 = 1,08000
40 mm de gruix com a maxim
B775-H4BC m2 Vel de polietilé de gruix 400 um i de pes 374 g/m2 1,050 X 2,50000 = 2,62500
Subtotal: 109,26750 109,26750
Partides d'obra
P9Z4-5008 | Base d'anivellament i transicid, amb morter de ciment 2,000 X 0,28218 = 0,56436
1:3, collocat manualment
Subtotal: 0,56436 0,56436
COST DIRECTE 134,20906
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 20,13136
COST EXECUCIO MATERIAL 154,34042
P-47 PMZ40-22XAN m2 Revestiment de parets lateral de coberta amb Rend.: 1,000 143,30 €

membrana FPO, format per les segiient capes:

De forma resumida:

- Perfil decoratiu en T Sarnafil de Sika o equivalent

- Membrana polimérica reforcada FPO Sarnafil TS
77-18 SR de Sika o equivalent, Color gris RAL 7040

- Capa separadora de feltre de fibra de vidre

Inclosos els segiients elements auxiliars:

-Planxa de remat d'acer galvanitzat per a formaci6 de
plec de coronacié perimetral

-Planxa grecada d'acer galvanitzada amb de 44 mm
d'alcaria i 0,6 mm de gruix,

-Formacié de mitja canya en cornisa

| de forma detallada:

IMPERMEABILITZACIO

Membrana de 1.8 mm de FPO Sarnafil TS 77-18 SR
de Sika o equivalent, color gris RAL 7040, consistent
en membrana polimérica impermeable reforgada amb
una malla de poliéster i amb un vel de fibra de vidre
no teixit, amb marcatge CE segons norma EN 13956,
certificada pel cos notificador 1213-CPD-3915,
reaccio al foc classe E segons la norma EN 13501-1,
fixada al suport mitiangant fixacions Sarnafast® SF
48 o equivalent i amb plaques de repartiment
Sarnafast® Washer KT o equivalent, amb element de
fixacié mecanica telescopica, composta per beina de
poliamida i cargol autotrepant de punta reduida d'acer
galvanitzat, diametre 5mm i longitud adaptada en
funcié del gruix de [laillament. Dissenyada per
soportar el transit a coberta i reduir el pont térmic,
tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes.

La lamina FPO anira fixada perimetralment
mitiangant el sistema de repartici6 de carregues
Sarnabar ancorat al suport amb fixacié Sarnafast SBF
6.0 i collocacié de cordd topall Sarnafil T welding
Cord o equivalent i part proporcional de remat en peto
acabat en perfileria colaminada ancorada al suport
amb fixaci6 mecanica i segellada amb massilla de
poliureta Sikaflex 11 FC o equivalent.

CAPA SEPARADORA

Capa de separacio S-Glass Fleece-120 o equivalent,
consistent en feltre de fibra de vidre
antipunxonament, com capa de separacio i proteccid
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Ma d'obra

Materials

A01-FEP3 h
AOF-000D h

BOCH2-21FI m2

B7422-MZ01 m2

mecanica addicional entre I'aillament térmic i la
lamina impermeabilitzant.

PERFIL DE SUPORT

Perfil grecat de planxa d'acer galvanitzada amb
greques cada 172 mm, de 44 mm d'alcaria i 0,6 mm
de gruix, amb una inércia entre 26 i 27 cm4 i una
massa superficial entre 6 i 7 kg/m2, acabat llis segons
la norma UNE-EN 14782, fixat a muret.

INCLOU

FORMACIO DE TROBADES

Banda de terminacid i fixacié de la lamina i remat de
la fagana. Fixacions de la lamina tipus fastener,
perimetrals, en solapaments, peces auxiliars, i brides
d'acer inoxidable per garantir I'estanqueitat de les
trobades. Productes proveits de marcatge CE
europeu i sistema d'impermeabilitzacié certificat
mitiangant Document d'ldoneitat Teécnica (DIT).
Posada en obra conforme el DIT i norma UNE
104.401 o equivalent.

Instal-laci6 per empresa homologada pel proveidor
del sistema de coberta Sika o equivalent. Garantia de
20 anys del proveidor del sistema de coberta Sika o
equivalent.

Ajudant col-locador
Oficial 1a col-locador

Perfil grecat de planxa d'acer galvanitzada amb
greques cada 172 mm, de 44 mm d'alariai 0,6 mm
de gruix, amb una inércia entre 26 i 27 cm4 i una
massa superficial entre 6 i 7 kg/m2, acabat llis segons
la norma UNE-EN 14782

Membrana de 1.8 mm de FPO Sarnafil TS 77-18 SR
de Sika o equivalent, color gris RAL 7040, consistent
en membrana polimérica impermeable reforcada amb
una malla de poliéster i amb un vel de fibra de vidre
no teixit, amb marcatge CE segons norma EN 13956,
certificada pel cos notificador 1213-CPD-3915,
reaccid al foc classe E segons la norma EN 13501-1,
fixada al suport mitjangant fixacions Sarnafast® SF
4.8 0 equivalent i amb plaques de repartiment
Sarnafast® Washer KT o equivalent, amb element de
fixacié mecanica telescopica, composta per beina de
poliamida i cargol autotrepant de punta reduida d'acer
galvanitzat, diametre 5mm i longitud adaptada en
funcié del gruix de |?aillament. Dissenyada per
soportar el transit a coberta i reduir el pont térmic,
tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes.

Garantia de 20 anys del proveidor del sistema de
coberta Sika o equivalent.

Unitats

0,280
0,580

1,000

1,050

/IR x
IR x

Subtotal:

X

X

Preu

26,12000
29,42000

Parcial

7,31360
17,06360

10,86000

34,75000

2437720

10,86000

36,48750

Import

2437720
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B7B1-MZ01 m2 Capa de separacié S-Glass Fleece-120 o equivalent, 1,050 X 2,10000 = 2,20500
consistent en feltre de fibra de vidre
antipunxonament, com capa de separacio i proteccio
mecanica addicional entre I'alllament térmicii la
lamina impermeabilitzant.
BOA5-06VX u Cargol autoroscant amb volandera 16,500 X 0,26000 = 4,29000
B7Z1-MZ01 m Perfil decoratiu en T Sarnafil de Sika o equivalent, en 1,200 X 15,00000 = 18,00000
franges paral-leles vericals cada 60 cm
B7CZ2-0IRE u Tac i suport de nil6 per a fixar materials aillants, de 3,000 X 0,36000 = 1,08000
40 mm de gruix com a maxim
Subtotal: 72,92250 72,92250
Partides d'obra
P5216-4ZFZ m2 Formaci6 de pendents amb morter de perlita i ciment 1,000 X 16,68173 = 16,68173
de densitat 350 kg/m3, de 10 cm de gruix mitja
P9U1-HCHJ m Mitja canya de radi 6 cm, feta amb morter de ciment 1,000 X 10,62484 = 10,62484
Subtotal: 27,30657 27,30657
COST DIRECTE 124,60627
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 18,69094
COST EXECUCIO MATERIAL 143,29721
P-48 PZZ8-HBSZ u Conjunt d'ajuts de paleta i electricista auxiliars a la Rend.: 1,000 2.386,54 €
substitucio de substitucio de la coberta, i consisntent
en feines de tapat de forats, retalls i perfilats de
murets i envanets, formacio de bases de morter,
desplagament  provisional  d'elements, inclosos
installacions, i altres feines menors derivades de
I'actuacié.
Unitats Preu Parcial Import
Ma d'obra
AOF-000E h Oficial 1a electricista 15,000 /R x 30,41000 = 456,15000
AOD-0007 h Manobre 30,000 /Rx 2455000 = 736,50000
AOF-000T h Oficial 1a paleta 30,000 /Rx 29,42000 = 882,60000
Subtotal: 2.075,25000 2.075,25000
COST DIRECTE 2.075,25000
DESPESES INDIRECTES 15,00 % 311,28750
COST EXECUCIO MATERIAL 2.386,53750
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Obra
Capitol
Titol 3

MUM. CODI UA

01 Pressupost XME-25524

00 TREBALLS PREVIS, ENDERROCS | GESTIO DE RESIDUS

01 TREBALLS PREVIS

DESCRIPCIO

PREU AMIDAMENT

IMPORT

1 P1DZ-HZ2M  m2

2 P21Q2-HBZ1 u

3 P21Q2-HBZ2 h

Conjunt de mesures de proteccié provisional i d'estanqueitat de la
coberta durant I'execucid dels treballs de substitucid consistents en
proteccions  provisionals, barreres d'estanqueitat i membranes
provisionals sobre el perfil nervat i/o la barrera de vapor préevies a la
col-locacio de la membrana definitiva, estanqueitat entre fases d'obra,
solapament entre zones d'actuacio i qualsevol altra mesura necessaria
per garantir I'absoluta estanqueitat de la coberta des de l'inici de les
obres fins a la seva recepcio. (P - 1)

Desmuntatge i recol-locacié posterior d'antena de televisié ancorada
en la paret lateral de la coberta, consistent en el desmuntatge,
proteccio d'element durant I'execucié del treballs de renovacié de la
coberta, recol-locacio en el mateix punt i comprovacié del seu correcte
funcionament. (P - 8)

Plataforma elevadora telescopica articulada, autopropulsada amb
motor de gasoil de 20 m dalcaria maxima de treball i 9,8 en
horitzontal, per a execucié de treballs en coberta i cornisa. (P - 9)

213 1.036,000

111,75 1,000

42,04 120,000

2.206,68

11,75

5.044,80

TOTAL  Titol 3

01.00.01

7.363,23

Obra
Capitol
Titol 3

WUM. GO0 Ua

01 Pressupost XME-25524

00 TREBALLS PREVIS, ENDERROCS | GESTIO DE RESIDUS

02 ENDERROCS

DESCRIPCIO

PREU AMIDAMENT

IMPORT

1 P214K-HJZ1  m2

2 P214Z-WLW5 m3

3 P21G1-4RU1 m

4 P21G1-W8Z7 m

Enderroc de coberta inclinada consistent en capa simple de plaques
conformades de fibrociment, amb solapament entre elles, i inclosos els
elements linials d'acabat de la coberta de plaques: carener, remats i
canals. Enderroc amb mitjans manuals, amb reg amb liquid fixador de
les fibres d'amiant, empaquetat i protecci6 amb film dels
elements desmuntats. Carrega dels paquets sobre cami6 o contenidor.
Es contempla el desmuntatge i condicionament de la totalitat dels
materials que contenen amiant a la seva composicio, que es realitzara
d'acord amb allo establert per I'abocador autoritzat i aprovat per
I'Autoritat de Medi Ambiental competent. Realitzacié del treball amb
personal especialitzat i d'acord amb el Pla de Treball, redactat per
I'empresa contractista desamiantadora i aprovat préviament per
I'Autoritat Laboral competent, en compliment del que regula el RD
396/2006 de 31 de marg de 2.006, pel qual s'estableixen les
disposicions minimes de seguretat i salut aplicables als treballs amb
risc de exposicio a I'amiant. Avaluacié i control de I'amiant en ambients
laborals, d'acord amb I'annex 1 del RD 396/2006, segons el metode
MTA/MA-051/A04.  Gestio, transport inclés, canon d'abocador
autoritzat en partida a part. Elaboracio del Pla de Treball especific per
al projecte segons els requeriments del RD 396/2006 de 31 de marg.
Aquest Pla de Treball haura de ser aprovat per la autoritat laboral
competent per donar inici a les feines. (P - 3)

Arrencada d'aillament col-locat amb contingut d'amiant en, amb
mitians manuals i carrega manual sobre el contenidor o sac
corresponent (P - 5)

Arrencada de baixant i connexions als desguassos, amb mitjans
manuals i carrega manual de runa sobre camié o contenidor (P - 6)

Desmuntatge de baixant, claveguerd o tub de ventilacié de fibrociment
amb contingut d'amiant de diametre fins a 125 mm a una algaria fins a
5 m amb sistema de bossa amb guants de polietilé amb mitjans
manuals, reg del tub amb liquid fixador de les fibres d'amiant,

31,89 1.051,000

106,24 47,000

3,95 15,750

32,23 68,775

33.516,39

4.993,28

62,21

2.216,62

EUR
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empagquetat i carrega sobre cami6 o contenidor corresponent (P - 7)
5 P214R-1J93 m2 Enderroc de paret de totxana de 15 cm de gruix, amb retroexcavadora 5,48 55,000 301,40
mitjana i carrega mecanica i manual de runes sobre camié, en entorn
urba amb dificultat de mobilitat, en voreres > 3 i <= 5 m d'amplaria o
calgada/plataforma Unica > 7 i <= 12 m d'amplaria, amb afectacié per
serveis o0 elements de mobiliari urba, en actuacions de finsa 1 1 m2 (P
-4)
6 P21Z2-4RXK m Tall en paret d'obra ceramica, de 6 a 8 cm de fondaria, amb disc de 10,18 110,000 1.119,80
carbor(indum (P - 10)
TOTAL Titol 3 01.00.02 42.209,70
Obra 01 Pressupost XME-25524
Capitol 00 TREBALLS PREVIS, ENDERROCS | GESTIO DE RESIDUS
Titol 3 03 GESTIO DE RESIDUS
NUM, CODI UA DESCRIPCIO PREU AMIDAMENT IMPORT
1 P2RA-10MPT kg Disposicié controlada en diposit autoritzat de residus de fibrociment 0,23 18.918,000 4.351,14
perillosos amb una densitat 0,9 t/m3, procedents de construccié o
demolicio, amb codi 17 06 05* segons la Llista Europea de Residus (P
- 16)
2 P2RA-10MPX kg Disposicié controlada en diposit autoritzat inclos el canon sobre la 0,30 2.820,000 846,00
deposicio controlada dels residus de la construccio, segons la LLEI
8/2008, de residus d'amiant friable o en pols perillosos amb una
densitat 0,9 t/m3, procedents de construccié o demolicié, amb codi 17
06 01* segons la Llista Europea de Residus (P - 17)
3 P2RA-EUSP m3 Disposicié controlada en diposit autoritzat inclos el canon sobre la 28,99 26,860 778,67
deposicio controlada dels residus de la construccio, segons la LLEI
8/2008, de residus barrejats no perillosos amb una densitat 0,17 t/m3,
procedents de construccidé o demolicié, amb codi 17 09 04 segons la
Llista Europea de Residus (P - 15)
4 P2R6-4141 m3 Carrega amb mitjans mecanics i transport de residus inerts o no 7,19 26,860 193,12
especials a instal-lacié autoritzada de gestid de residus, amb cami6
per a transport de 7 t, amb un recorregut de més de 2 i finsa 5 km (P -
12)
5 P2RA-EU5J m3 Disposicié controlada en centre de reciclatge de residus de plastic no 0,00 2,000 0,00
perillosos amb una densitat 0,035 t/m3, procedents de construccio o
demolicio, amb codi 17 02 03 segons la Llista Europea de Residus (P -
13)
6 P2RA-EUSL  m3 Disposicié controlada en centre de reciclatge de residus de paper i 0,00 1,000 0,00
cartrd no perillosos amb una densitat 0,04 t/m3, procedents de
construccid o demolicio, amb codi 15 01 01 segons la Llista Europea
de Residus (P - 14)
TOTAL Titol 3 01.00.03 6.168,93
Obra 01 Pressupost XME-25524
Capitol 01 SISTEMA D'ENVOLUPANT | ACABATS EXTERIORS
MUK, CODI UA DESCRIPCIO PREU AMIDAMENT IMPCRT
1 P5Z10-MZYQ m2 Reaparacio i o reconstruccié d'envanets de sostremort de totxana, 34,55 154,000 5.320,70
col-locada amb morter mixt 1:2:10, amb mestra superior de pasta de
ciment rapid (P - 19)
2 PMZ40-12XAN m2 Coberta lleugera tipus Deck in-situ, composada, amb les 154,34 1.051,000 162.211,34

segiients

capes:

De forma resumida:

- Membrana polimerica reforgada FPO Sarnafil TS 77-18 SR de Sika
o equivalent, Color gris RAL 7040

- Capa separadora de feltre de fibra de vidre

EUR
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- Panell rigid de 140 mm llana de roca d'alta densitat i resisténcia
minima de 70 kPa Hrdrock 391 de Rockwool o equivalent, fixacions
mecaniques telescopiques,

- Barrera de vapor

- | planxa grecada autoportant.

| de forma detallada:

IMPERMEABILITZACIO

Membrana de 1.8 mm de FPO Sarnafil TS 77-18 SR de Sika o
equivalent, color gris RAL 7040, consistent en membrana polimerica
impermeable reforgada amb una malla de poliéster i amb un vel de
fibra de vidre no teixit, amb marcatge CE segons norma EN 13956,
certificada pel cos notificador 1213-CPD-3915, reaccio al foc classe E
segons la norma EN 13501-1, fixada al suport mitjangant fixacions
Sarnafast® SF 4.8 o equivalent i amb plaques de repartiment
Sarnafast® Washer KT o equivalent, amb element de fixacié mecanica
telescopica, composta per beina de poliamida i cargol autotrepant de
punta reduida d'acer galvanitzat, diametre 5mm i longitud adaptada en
funcié del gruix de I?aillament. Dissenyada per soportar el transit a
coberta i reduir el pont térmic, tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes.

La lamina FPO anira fixada perimetralment mitjangant el sistema de
repartici6 de carregues Sarnabar ancorat al suport amb fixacid
Sarnafast SBF 6.0 i col-locacio de cordé topall Sarnafil T welding Cord
0 equivalent i part proporcional de remat en peto acabat en perfileria
colaminada ancorada al suport amb fixacié mecanica i segellada amb
massilla de poliureta Sikaflex 11 FC o equivalent.

CAPA SEPARADORA

Capa de separacié S-Glass Fleece-120 o equivalent, consistent en
feltre de fibra de vidre antipunxonament, com capa de separacié i
proteccid mecanica addicional entre l'alllament térmic i la lamina
impermeabilitzant.

AILLAMENT

Aillament de 140 mm de gruix format per panell rigid de llana de roca
de doble densitat, cara superior d'extrema duresa amb alta resisténcia
a petjades i punxonament, de llana de roca volcanica ROCKWOOL o
equivalent de doble densitat (230 i 150 kg/m3), HARDROCK 391 o
equivalent, segons UNE-EN 13162, de dimensions 100x120x14 cm
d'espessor, resistencia térmica 3,55 (m? 0,039 W/(mK) , Reacci¢ al foc
A1 d'acord amb la norma EN13501-1 i resisténcia a la humitat de fins
al 100% Resisténcia al pas del vapor d'aigua ? = 1. Resistencia a la
compressié 10 %, 70 kPa. Resistencia a la carrega puntual 700 N.
Comprensibilitat Classe C segons UETAC Cara superior amb més
duresa que el confereix alta resisténcia a petjades i punxonament.
Fixacié mecanica telescopica dels panells aillants, amb 5 uts/m2 a la
xapa metal-lica, composta per beina de poliamida telescopia i cargol
autotrepant de punta reduida d'acer zincat, proteccié anticorrosié
d'almenys 15 cicles Kesternich. Diametre 5mm i longitud adaptada
segons gruix d?aillament. Dissenyada per soportar el transit a coberta i
reduir el pont térmic, tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes.

BARRERA DE VAPOR

Barrera de vapor Sarnavap® o equivalent, -1000 E no portant basada
en PE (polietile), superficie llisa i masa 195g/m2, transmissié de vapor
d'aigua amb acompliment EN1931, amb solapaments estancs
segellats amb Sarnavap® Tape F o equivalent.

PERFIL NERVAT AUTOPORTANT

Suport de coberta deck, composada per xapa grecada autoportant
d'acer galvanitzat d'Europerfil, tipus Eurobase 106 CD d'1mm de gruix,
PCDeck (3.250.106) o equivalent, acabat llis, amb nervis de 106 mm
d'alcada separats 250 mm, inercia 242 cm4 i massa superficial 13,08
kg/m?, segons UNE-EN 14782.

INCLOU

EUR
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3 P5ZJ2-HOAZ m

4 P45R4-4SSV

5 P974-5008

6 P52J1-5Z11

m

m

la part proporcional de:

REMATS
Remats de perimetre, cumbrera i altres punts singulars amb xapa
d'acer galvanitzat de 1,5 mm, plegada i cargolada.

FIXACIO TELESCOPICA DE PANELLS

Fixacié mecanica telescopica dels panells aillants, amb 5 uts/m2 a la
xapa metal-lica, composta per beina de poliamida telescopia i cargol
autotrepant de punta reduida d'acer zincat, proteccié anticorrosié
d'almenys 15 cicles Kesternich. Diametre 5mm i longitud adaptada
segons gruix d?aillament. Dissenyada per soportar el transit a coberta i
reduir el pont térmic, tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes

FORMACIO DE JUNTA DE DILATACIO | TROBADES

Formaci6 de junta de dilatacié segons detall i trobades perimetrals
amb elevacié de la impermeabilitzacié com a minim 30 ¢cm a la vertical
sobre l'acabat de coberta, banda de reforg, banda de terminacié i
fixacio de la lamina sota la pega de remat de la fagana.

Fixacions de la lamina tipus fastener, perimetrals, en solapaments i
part central de coberta, segons estudi de calcul de resisténcia al vent
del fabricant Sika o equivalent.

Formaci6 de canals de recollida amb plec de la membrana,
trobades especials amb  buneres, sortides  d'installacions
(ventilacio,  extraccid, clima, dades, etc), xemeneies, gargoles,
subsestructures de suport de maquinaria installada en coberta
(clima, ventilacié, etc), suports estructurals per fixacié de linia de
vida, executats segons detalls de projecte i manual técnic del fabricant,
0 qualsevol altre element de coberta i daltres elements sortints,
fixacid i segellats, aixi ~com ajustos amb les diferents
geometries i pendents del perimetre, peces auxiliars, i brides
d'acer inoxidable per garantir I'estanqueitat de les trobades.

FORMACIO | REGULARITZACIO DE SUPORT

Formaci6 de suport de xapa grecada sobre envanets de sostremort i
cornisa perimetral amb base de regularitzacio de morter i fixacions
mecaniques amb cargols autoperforants i volanderes d'EPDM.

Productes proveits de marcatge CE europeu i sistema
d'impermeabilitzacié certificat mitjangant Document d'ldoneitat Técnica
(DIT). Posada en obra conforme el DIT i norma UNE 104.401 o
equivalent.

Instal-laci6 per empresa homologada pel proveidor del sistema de
coberta Sika o equivalent.

Garantia de 20 anys del proveidor del sistema de coberta Sika o
equivalent.

(P -46)

Formaci6 de pendents amb planxa d'acer plegada amb acabat
galvanitzat, de 2 mm de gruix, 80 cm de desenvolupament, amb plecs
de fixacié i rigiditzacid, col-locat amb fixacions mecaniques sobre xapa
gracada i muret perimetral, i segellat (P - 24)

Reparacio de cantell de sostre o balco de formigo armat, amb repicat
del formigd, sanejament i raspallat de les armadures amb mitjans
manuals, passivat de les armadures, imprimacié anticorrosiva i pont
d'unio6 amb morter polimeric de resines epoxi, restitucié de la part
afectada amb morter poliméric de reparacié i carrega manual de runa
sobre contenidor (P - 18)

Base d'anivellament i transicid, amb morter de ciment 1:3, col-locat
manualment (P - 32)

Canalé metal-lic exterior, format per 4 peces: 1) una pega d'acer
galvanitzat d'1,5mm fixada a la planxa grecada i a la cornisa, i que fa
de remat del perfil nervat, amb 400mm de desenvolupament i 1 plec;
2) una pega d'acer galvanitzat de 3 mm de suport del canalé en L
invertida fixada també al tancament de fagana (amb 3 plecs de 400mm
de desenvolupament i 200mm d'ample / col-locada cada 1,7m de
canalé - distancia mitjana ajustada al replanteig de pilars); 3) la pega

45,92

123,12

0,32

142,42

7,000

15,000

1.000,000

115,200

321,44

1.846,80

320,00

16.406,78

EUR
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7 PS5ZFA-HAFV u

8 P93I-HZON m2

9 PMZ40-22XAN m2

que forma el canalo, acer galvanitzat 1,5mm, amb unes mides de 15
cm d'ample i 25 ¢cm d'alt, amb 3 plecs i 700 mm de desenvolupament, i
col"locada amb pendent iguals o superiors a 1,5%; 4) un pega de
remat d'alumini lacat d 1 mm, col-locada horitzontal, amb una algada
constant de 350 mm (de forma que ajusta les variacions d'algada dels
pendents del canal6) i amb 3 plecs i un desenvolupament de 400 mm.
S'inclou cargoleria de fixacio.

S'inclouen peces especials de canalé per al canvis de pendent:
baixant i punts alts, amb solapament d'almenys 200 mm amb els tram
rectes continus.

S'inclou la connexié al baixant. (P - 23)

Gargola de goma termoplastica amb tub de sortida de 100x100 mm
cm2, i 425 mm de llargaria, amb, soldada sota la impermeabilitzacié (P
-20)

Recrescuda i anivellament del suport de 10 mm de gruix, amb pasta
autoanivellant de ciment tipus CT-C30-F5-A12 segons UNE-EN 13813,
aplicada manualment; i capa de morter d'impermeabilitzacio tipus Sika
MonoTop-107 Plus o equivalent. (P - 28)

Revestiment de parets lateral de coberta amb membrana FPO, format
per les seglent capes:

De forma resumida:

- Perfil decoratiu en T Sarnafil de Sika o equivalent

- Membrana polimerica reforgada FPO Sarnafil TS 77-18 SR de Sika
o equivalent, Color gris RAL 7040

- Capa separadora de feltre de fibra de vidre

Inclosos els segiients elements auxiliars:

-Planxa de remat d'acer galvanitzat per a formacio de plec de
coronacié perimetral

-Planxa grecada d'acer galvanitzada amb de 44 mm d'algaria i 0,6 mm
de gruix,

-Formacié de mitja canya en cornisa

| de forma detallada:

IMPERMEABILITZACIO

Membrana de 1.8 mm de FPO Sarnafil TS 77-18 SR de Sika o
equivalent, color gris RAL 7040, consistent en membrana polimeérica
impermeable reforgada amb una malla de poliéster i amb un vel de
fibra de vidre no teixit, amb marcatge CE segons norma EN 13956,
certificada pel cos notificador 1213-CPD-3915, reaccio al foc classe E
segons la norma EN 13501-1, fixada al suport mitjangant fixacions
Sarnafast® SF 4.8 o equivalent i amb plaques de repartiment
Sarnafast® Washer KT o equivalent, amb element de fixacié mecanica
telescopica, composta per beina de poliamida i cargol autotrepant de
punta reduida d'acer galvanitzat, diametre 5mm i longitud adaptada en
funcié del gruix de l'aillament. Dissenyada per soportar el transit a
coberta i reduir el pont térmic, tipus Sarnafast® Fasteners & Tubes.

La lamina FPO anira fixada perimetralment mitjangant el sistema de
repartici6 de carregues Sarnabar ancorat al suport amb fixacid
Sarnafast SBF 6.0 i col-locacio de cordé topall Sarnafil T welding Cord
o0 equivalent i part proporcional de remat en peto acabat en perfileria
colaminada ancorada al suport amb fixacié mecanica i segellada amb
massilla de poliureta Sikaflex 11 FC o equivalent.

CAPA SEPARADORA

Capa de separacié S-Glass Fleece-120 o equivalent, consistent en
feltre de fibra de vidre antipunxonament, com capa de separacio i
proteccio mecanica addicional entre l'alllament térmic i la lamina
impermeabilitzant.

PERFIL DE SUPORT

Perfil grecat de planxa d'acer galvanitzada amb greques cada 172
mm, de 44 mm d'algaria i 0,6 mm de gruix, amb una inércia entre 26 i
27 cm4 i una massa superficial entre 6 i 7 kg/m2, acabat llis segons la
norma UNE-EN 14782, fixat a muret.

INCLOU
FORMACIO DE TROBADES
Banda de terminaci6 i fixacié de la lamina i remat de la fagana.

21,61

22,17

143,30

5,000

8,000

35,000

108,05

177,36

5.015,50

EUR
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10 P7C45-50SJ) m2

11 PB72-ZZRU  u

12 PB72-IZRT u

13 PB70-HC74 u

14 PB70-HC7TA u

15 PB70-HC70 m

16 PMS0-6ZZ1 u

17 P89H-4V7G ~ m2

18 P81R-HBYE u
19 PZZ8-HBSZ u

Fixacions de la lamina tipus fastener, perimetrals, en solapaments,
peces auxiliars, i brides d'acer inoxidable per garantir 'estanqueitat de
les trobades. Productes proveits de marcatge CE europeu i sistema
d'impermeabilitzacié certificat mitjangant Document d'ldoneitat Técnica
(DIT). Posada en obra conforme el DIT i norma UNE 104.401 o
equivalent.

Instal-laci6 per empresa homologada pel proveidor del sistema de
coberta Sika o equivalent. Garantia de 20 anys del proveidor del
sistema de coberta Sika o equivalent. (P - 47)

Aillament amb placa rigida de llana mineral de roca (MW), de densitat
36 a 40 kg/m3, de 60 mm de gruix, amb una conductivitat térmica <=
0,034 W/(mK) i resisténcia térmica >= 1,765 m2-K/W, col-locada amb
fixacions mecaniques (P - 25)

Escala vertical de gat fixa de seguretat, d'alumini natural, sense gabia
per a pujades d'algades fins a 1,50m per a treballs de manteniment de
coberta, planxa antilliscant, per a carregues de fins 150 kg, compliment
de normativa europea EN 14122-4, fixada mecanicament. Inclosos
suports i muntatge.

Inclou linia de vida vertical amb cable de proteccié contra caigudes
d'algada, compost per dispositiu anticaiguda mobil fixat a l'estructura
de suport de I'escala en ambdds extrems, complint la norma EN 353-1.
(P-37)

Escala vertical fixa de seguretat, escala de gat d'1 tram de 5,1 m
d'alcaria, amb el cércol superior d'1,1 m inclos, d'alumini natural, per a
pujades verticals en parets, per a treballs de manteniment, emergéncia
0 com a escala d'accés a maquines, fixada mecanicament (P - 36)

Conjunt d'elements per als dos extrems d'una linia de vida horitzontal
fixa, formats per dos terminals d'acer inoxidable, un d'ells amb element
amortidor de caigudes, fixats amb cargols d'acer inoxidable, un tensor
de forqueta per a regulacié del cable i dos terminals de cable amb
elements protectors, segons UNE_EN 795/A1 (P - 34)

Columna d'acer inoxidable de 50 cm d'alcada, amb placa d'ancortge
per a suport de fixacions de linia de vida horitzontal fixa, ancorada a
estructura, coberta o paviment amb fixacions mecaniques (P - 35)

Cable d'acer inoxidable 316, de 10 mm de diametre i composicio
7x19+0, homologat per a linia de vida horitzontal segons UNE_EN
795/A1, fixat als terminals i als elements de suport intermig (separacio
<15m)itesat (P - 33)

Rétol senyalitzacié i adverténcia de mesures de seguretat rectangula,
collocat fixat mecanicament sobre parament vertical (P - 45)

Pintat de parament vertical exterior de ciment, amb pintura plastica
amb acabat llis, amb una capa de fons diluida i dues d'acabat (P - 27)

Reposicio d'arrebossat de fins a 0,25 m2 en paret (P - 26)

Conjunt d'ajuts de paleta i electricista auxiliars a la substitucié de
substitucio de la coberta, i consisntent en feines de tapat de forats,
retalls i perfilats de murets i envanets, formacié de bases de morter,
desplagament provisional d'elements, inclosos instal-lacions, i altres
feines menors derivades de I'actuacio. (P - 48)

12,36

1.548,04

2.026,60

512,92

177,70

7,06

25,03

7,05

34,58
2.386,54

128,000

2,000

1,000

2,000

13,000

61,000

2,000

400,000

15,000
1,000

1.582,08

3.096,08

2.026,60

1.025,84

2.310,10

430,66

50,06

2.820,00

518,70
2.386,54

TOTAL Capitol

01.01

207.974,63
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03 SISTEMA D'INSTAL-LACIONS

DESCRIPCIO

PRELU

AMIDAMENT

IMPORT

1 P5ZH1-5ZZN u

2 P5ZH1-4ZZN u

Peca especial de connexié de canalé rectangular 150x250 mm amb
baixant de DN 10mm, d'acer galvanitzat d'1,5 mm, de 600mm de
llargada, inclosa formacié de pendents de sortida >1,5% i morri6 de
proteccio del forat del baixant, col-locada. (P - 22)

Pega especial de canald rectangular 150x250 mm per a la formacié de
punt alt en canvi de pendents de 600 mm d'amplada inclosa formacio
de pendents de sortida >1,5%. , col-locada. (P - 21)

111,83

88,83

10,000

4,000

1.118,30

355,32

EUR
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PD15-78Ql

PD1B-H8UZ

PD15-7821

PD31-5699

PD31-569R

P9G3-JI14

P2146-DJ4M

P221I-WCKM

PD77-WCFR

PD77-WCZR

PIGA-HP80

P9A2-DN4Z

m2

m2

m3

Baixant de Tub de planxa galvanitzada i lacada amb unié plegada de
DN 100 mm i 0,6 mm de gruix, incloses les peces especials i fixat
mecanicament amb brides (P - 38)

Beina de proteccié d'acer galvanitzat per a baixant, en forma d'U, de 3
mm de gruix, de 200 cm d'algaria i fixada mecanicament al parament
(P -40)

Connexié de nou baiant de tub de planxa galvanitzada i lacada amb
baixant existent a nivell de planta baixa, inclos segellat de juntes i
comprovacio del seu correcte funcionament. (P - 39)

Perico de peu de baixant i tapa fixa, de 38x38x40 cm de mides
interiors, amb paret de 13 cm de gruix de maé calat de 250x120x100
mm, arrebossada i lliscada per dins amb morter 1:8, sobre solera de
formig6 en massa de 10 cm (P - 41)

Perico de pas i tapa registrable, de 38x38x40 cm de mides interiors,
amb paret de 13 cm de gruix de mao calat de 250x120x100 mm,
arrebossada i lliscada per dins amb morter 1:8, sobre solera de
formigé en massa de 10 cm i amb tapa prefabricada de formigé armat
(P-42)

Tall amb serra de disc en paviment de formig6 per a formacié de junt
de retraccié de 6 a 8 mm de font per a exterior >= 6 cm, en entorn urba
sense dificultat de mobilitat, en voreres <= 3 m damplaria o
calgada/plataforma Unica <= 7 m d'amplaria, sense afectacié per
serveis 0 elements de mobiliari urba, en actuacions de finsa 11 m (P -
30)

Demolici6 de paviment de formigd de fins a 20 cm de gruix, d'amplaria
fins @ 2 m, amb compressor i carrega sobre cami6 amb mitjans
mecanics (P - 2)

Excavacié de rasa per a pas d'instal-lacions de 40 cm d'amplaria i 70
cm de fondaria, amb retroexcavadora i reblert i compactacio amb
terres seleccionades de la propia excavacio, sense pedres amb mitjans
mecanics, amb picd vibrant eléctric (P - 11)

Clavegueré amb tub de polipropilé de paret tricapa per a sanejament
sense pressid, de DN 160 mm i de SN 8 (8 kN/m2) de rigidesa anular,
sobre llit de sorra de 15 cm de gruix i reblert amb sorra fins a 30 cm
per sobre del tub, amb picé vibrant electric (P - 43)

Connexié de ramal de tub de polipropilé de paret tricapa per a
sanejament sense pressio, de DN 160 mm, a clavegueré general de
DN 160 mm, incloses connexions, clip de cauxt o peca especial Y i
formigonat de junta. Incldés comprovacié de funcionament correcte.
(P-44)

Paviment de formigd amb acabat de textura especial de 12 cm de gruix
amb fibres sintétiques i acabat buixardat, abocat des de camié (P - 31)

Paviment de saulé, amb estesa i piconatge del material al 97 % del
PM (P - 29)

42,56

179,53

65,95

121,62

131,40

23,61

15,05

12,48

89,20

157,16

97,39

34,39

73,500

5,000

5,000

3,000

2,000

17,000

9,000

38,000

38,000

5,000

9,000

9,000

3.128,16

897,65

329,75

364,86

262,80

401,37

135,45

474,24

3.389,60

785,80

876,51

309,51

TOTAL Capitol

01.03

12.829,32
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RESUM DE PRESSUPOST Data: 17/11/25 Pag.: 1
NIVELL 2 : Capitol Import
Capitol 01.00 TREBALLS PREVIS, ENDERROCS | GESTIO DE RESIDUS 55.741,86
Capitol 01.01 SISTEMA D'ENVOLUPANT | ACABATS EXTERIORS 207.974,63
Capitol 01.03 SISTEMA D'INSTAL-LACIONS 12.829,32
Obra 01 Pressupost XME-25524 276.545,81
276.545,81
NIVELL 1: Obra Import
Obra 01 Pressupost XME-25524 276.545,81

276.545,81

euros
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PRESSUPOST D'EXECUCIO PER CONTRACTE Pag. 1
PRESSUPOST D'EXECUCIO MATERIAL .......ccoooouiiiriiriieineiiieeieneieseeeseesseeesses e 276.545,81
13 % DESPESES GENERALS SOBRE 276.545,81............ccoumriinereenecsecesiceneiann 35.950,96
6 % BENEFICI INDUSTRIAL SOBRE 276.545,81...........ooovvirieireinecesiisneisnneenieneend 16.592,75

Subtotal 329.089,52
21 % IVA SOBRE 329.089,52...........c0ouuruimrieiareiieeeesissiesieessiessesi e 69.108,80
TOTAL PRESSUPOST PER CONTRACTE € 398.198,32

Aquest pressupost d'execucid per contracte puja a

( TRES-CENTS NORANTA-VUIT MIL CENT NORANTA-VUIT EUROS AMB TRENTA-DOS CENTIMS )

Els arqutiectes redactors,

Ivan Bercedo Jordi Mestre



	ÍNDEX
	0.DADES GENERALS
	1.MEMÒRIA
	1.1. Descripcio de l'actuació
	1.2. Memòria constructiva
	1.3. Memòria d'execució
	1.4. Justificació normativa
	1.5. ESS
	1.6. Accessibilitat i esports
	1.7. PCQ
	1.8. Annex Normativa
	1.9. Manual de manteniment
	1.10. Estudi Gestió de Residus
	1.11. Càlcul vent

	2. PLÀNOLS
	3. PLEC
	4. PRESSUPOST
	Amidaments
	Quadre num. 1
	Quadre num. 2
	Justificacio de preus
	Pressupost
	Resum del pressupost
	Ultim full del pressupost




